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	Gemeinsame Presseinformation der VINCI Energies, IKVS und PCO
Hamburg/Frankfurt, 15.12.2015

VED IT GmbH hat die Mehrheit der Anteile an IKVS GmbH und Petersen + Co GmbH übernommen
Rückwirkend zum 01.01.2015 hat VINCI Energies am 25.11.2015 die Mehrheit der Anteile an der IKVS und der Petersen + Co GmbH jeweils mit Sitz im Kreis Pinneberg übernommen. Beide Gesellschaften bleiben eigenständig, die bestehenden Geschäftsführungen werden die Unternehmen weiterhin führen. 

Mit der Integration stärkt VINCI Energies in Deutschland speziell ihre ICT-Aktivitäten im öffentlichen Bereich. Es entsteht ein einzigartiges und umfassendes Angebot für Städte, Gemeinden und Kreise sowie für die kommunalen Betriebe. Die Kommunen werden bei der Bewältigung der großen Herausforderungen des digitalen Zeitalters durch die innovativen Produkte aus einer Hand aktiv unterstützt. 

IKVS ist das führende System für die kommunale Steuerung und rein webbasiert. Durch die standardisierte und automatisierte Verarbeitung von Finanzdaten der Kommunen und statistischen Daten aus den Landesämtern entstehen Vergleichswerte, die den Städten, Gemeinden und Kreisen eine einzigartige Orientierungsgröße liefern.

Petersen und Co ist eines der führenden Beratungsunternehmen im Finanzwesen-Reformprozess der Kommunen mit Schwerpunkt in Norddeutschland. 

Zu den ICT-Aktivitäten der VINCI Energies in Deutschland mit über 1.300 MitarbeiterInnen zählen insbesondere die Fritz & Macziol Software und Computervertrieb GmbH, die Infoma Software Consulting GmbH, die Axians Networks und Solutions GmbH sowie die Crocodial IT Security GmbH.

Mit INFOMA als einem der Marktführer im kommunalen Finanzwesen sowie dem Marktführer für kommunale Steuerungssysteme, IKVS GmbH und dem renommierten Beratungsunternehmen im Finanzwesen-Reformprozess Petersen + Co GmbH steht somit ein einzigartiger Gesamtanbieter für alle Aufgaben im Bereich kommunaler Finanzen und Steuerung zur Verfügung.



	Über VINCI Energies
VINCI Energies, eine Sparte der VINCI-Gruppe, ist in 51 Ländern tätig, davon 30 außerhalb Europas. Mit seinen 63.000 Mitarbeitern erwirtschaftete der Konzernbereich 2014 einen Umsatz von 9,3 Milliarden Euro. VINCI Energies ist mit einem engmaschigen Netzwerk von 1.500 Business Units im Bereich Energie- und Telekominfrastrukturen, Industrie- und Gebäudetechnik sowie Informationstechnologie Marktführer in Frankreich und führend in Europa. In Deutschland beschäftigt VINCI Energies rund 11.000 Mitarbeiter und erzielte 2014 einen Umsatz von 2 Milliarden Euro. Weitere Informationen finden Sie unter www.vinci-energies.de
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