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COMMUNIQUE DE PRESSE

Albstadt, le 22. mars 2010 
Sur la Méditerranée ou dans les Caraïbes, 
votre sauveur est toujours à bord

Le dispositif d’aide à la réanimation animax, compagnon idéal de tout voyage en mer

Que l’on soit propriétaire, affréteur ou client, tout le monde apprécie un long voyage sur des eaux turquoise… Loin du stress quotidien et du port le plus proche. Cependant, en cas d’urgence, cette solitude rêvée peut rapidement tourner au cauchemar. Un temps précieux peut s’écouler avant l’intervention d’un médecin. En cas d’arrêt cardiocirculatoire, le dispositif animax d’assistance à la réanimation constitue une aide appréciable, disponible en quelques secondes seulement. L’appareil a été développé par AAT Alber Antriebstechnik GmbH, une société basée à Albstadt, dans le sud de l'Allemagne, par des concepteurs bien ancrés dans la région souabe. Sa particularité : l’animax fonctionne sans électricité. Cette autonomie fait de lui l'appareil de sauvetage mobile idéal - surtout en haute mer, lorsque le port le plus proche est encore loin. L’animax permet à un aidant de pratiquer de manière efficace le massage cardiaque ainsi que la respiration artificielle. Le dispositif peut être mis en place sur le patient en 20 secondes seulement, sa structure s’adaptant de manière symétrique à la cage thoracique de la personne à secourir. De maniement aisé, l’animax peut être utilisé sans difficulté par toute personne ayant reçu une formation appropriée. 
La technique relative à la sécurité sur les navires modernes est de plus en plus complexe et délicate. L’animax, quant à lui, ne nécessite aucun déploiement d’envergure en termes d’électronique. Cet appareil au fonctionnement exclusivement mécanique permet à une personne formée à son utilisation de pratiquer de manière optimale le massage cardiaque et la respiration artificielle même sur un laps de temps assez long. L’animax peut être utilisé en cas d'arrêt cardiaque, partout où l’intervention d'un médecin est impossible dans un délai raisonnable, comme c'est le cas en haute mer. Et si un médecin se trouve à bord, il peut se concentrer sur la thérapie médicamenteuse du patient, tandis qu'un aidant procède à la réanimation. La réanimation complète se fait au moyen d'un levier mobile, facile à manipuler. Elle ne nécessite donc pas beaucoup de force et peut donc même être réalisée dans une cabine exigüe. La manipulation ne doit en outre pas être interrompue, même en cas de prise en charge du patient par les services de secours à terre. 
Le sac de transport (38 x 53 x 18 cm) contient également un coussin permettant de positionner la nuque du patient en extension, ainsi qu'un masque respiratoire avec filtre à bactéries.  Le sac de transport et l'équipement de réanimation pèsent au total 14,3 kg. L’animax fonctionne sans électricité; il nécessite donc très peu d’entretien et n’entraîne pas de frais d’utilisation élevés. Une formation d’une heure seulement est nécessaire pour se familiariser avec cet appareil au fonctionnement très intuitif.
L’animax est spécialement adapté à la réanimation de personnes adultes et a été déclaré dispositif médical de catégorie 1 (directive 93/42/CEE) et homologué par l’Institut indépendant de certification Berlin Cert. 
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A propos d’AAT Alber Antriebstechnik GmbH

AAT Alber Antriebstechnik GmbH, société située à Albstadt, ville de la région souabe a été créée en 1995 et emploie à ce jour environ 65 collaborateurs. Elle compte une vingtaine de distributeurs en Allemagne et des représentants dans plus de 22 pays. En tant qu'entreprise familiale, AAT accorde une attention particulière au site de production situé en Allemagne, ainsi qu'à l'origine des pièces sous-traitées. Se fondant sur la devise « L'évolution sans relâche », chaque département de l’entreprise donne la priorité à l’aide apportée à autrui. AAT est devenue leader dans le domaine des monte-escaliers pour les personnes atteintes de handicap. v-max, le dispositif d’assistance pour fauteuils roulants développé par AAT, compte parmi les systèmes d’aide les plus vendus. Le développement de l’animax a permis la mise sur le marché du premier appareil de réanimation qui réalise en alternance et de manière entièrement mécanique (sans source d'énergie externe) la respiration artificielle et le massage cardiaque. Le « petit frère » de l’animax, l’animax mono, est quant à lui conçu spécialement pour le domaine clinique, et ne comporte pas d’unité respiratoire. 
Avec animax la réanimation complète se fait au moyen d'un levier 











