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Presseinformation

Achstetten, 4. Juni 2013

10 Jahre mobiler Arbeitsplatz MAX1

Zum Jubiläum präsentiert ACD einen neuen Auftritt im Netz
Anlässlich des zehnten Geburtstags des mobilen Arbeitsplatzes MAX1 lies die ACD Elektronik GmbH aus dem süddeutschen Achstetten eine eigene Microsite im neuen Design für das Erfolgsprodukt konzipieren. Bei der Programmierung legte das Unternehmen besonderen Wert auf die Benutzerfreundlichkeit. So bekommen Besucher auf der neuen Site einen direkten Zugang zu allen wichtigen Informationen des mobilen Arbeitsplatzes, wie Geräteträger, Energieversorgung, zahlreiche Optionen und Zubehör – ohne viele Klicks. 
Anstelle der reinen Informationsvermittlung steht bei der Microsite der Kommunikationsaspekt im Vordergrund. Mit nur einem Klick hat der Besucher zahlreiche Möglichkeiten: Von allgemeinen Produktinformationen über technische Daten bis hin zu einem integrierten Kontaktformular, das die Anfrage erleichtert. Die Galerie stellt den MAX1 dank zahlreicher Detailansichten eindrucksvoll dar.

Die gut strukturierte Microsite erlaubt zudem eine intuitive Bedienung. Besucher finden die gesuchten Informationen daher schnell und ohne Umwege. Wer lieber scrollt, kann sich auch alle Informationen ohne einen einzigen Klick beschaffen. Darüber hinaus ist die Microsite für alle gängigen Smartphones und Tablets in einer mobilen Version verfügbar. Außerdem sind alle ergänzenden Produktinformationen zum Download abrufbar. 

Der eigene Webauftritt des MAX1 ist unter www.mobilerarbeitsplatz.eu zu finden.

Bildmaterial steht Ihnen unter http://amid-pr.press-n-relations.com zum Download zur Verfügung. Bitte geben Sie als Suchwort „ACD MAX1 an.
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ACD Gruppe 

ACD ist eine europäische Unternehmensgruppe, bei der Hard- und Software aus einem Haus kommen. In den Bereichen Mobile Datenerfassung, kundenspezifische Bediengeräte und Industrie Terminals, Automatisierung und Electronic Manufacturing Services ist ACD Hersteller und Systemdienstleister zugleich. Die heutige ACD Gruppe setzt sich aus den Firmen ACD Elektronik GmbH, ACD Systemtechnik GmbH und ACD Antriebstechnik GmbH zusammen und ist in Deutschland an zwei verschiedenen Standorten vertreten. Gegründet wurde die jetzige ACD Elektronik GmbH im Jahre 1976 in Achstetten bei Ulm durch Karl-Heinz Andes, Johann Bolkart und Fritz Guther. Die ACD Systemtechnik GmbH mit Sitz in Neustadt (Orla) wurde 15 Jahre später, am 5. Dezember 1991, durch die Geschäftsführer der ACD Elektronik GmbH und Hartmut Wengel ins Leben gerufen. Gründung der ACD Antriebstechnik erfolgte 1996 in Neustadt (Orla). Die Gruppe beschäftigt an beiden Standorten insgesamt ca. 340 Mitarbeiter und erwirtschaftete 2012 einen Jahresumsatz von 60,5 Millionen Euro.
