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AKTIF dataService: Mehr Konvergenz 

bei Energielogistik für Strom und Gas

Präsentation erweiterter Gas-Funktionalität auf den Oldenburger Gastagen 

Der Energielogistikspezialist AKTIF Technology setzt weiter auf Konvergenz bei Strom und Gas und hat deswegen sein System AKTIF 

dataService deutlich in diese Richtung ausgebaut. So lassen sich mit dem Modul Rechnungsprüfung parallel zu den Strom-Netznutzungsrechnungen jetzt auch alle entsprechenden Gas-Rechnungen verarbeiten. Ein Systemwechsel entfällt auch bei den Lieferantenwechselprozessen: Sie werden sowohl beim Strom (GPKE) als auch beim Gas (GeLi Gas) ab sofort einheitlich über die AKTIF Workbench gesteuert. Schließlich wurden auch die Abrechnungsfunktionen „gas-tauglich“ ausgebaut. Nachdem die neuen Funktionalitäten erstmals auf dem AKTIF-Anwendertreffen im September in Neuburg an der Donau vorgestellt wurden, folgt auf den Oldenburger Gastagen nun die Premiere für die breite Öffentlichkeit. Dort ist AKTIF vom 1. bis 3. Dezember 2009 als Aussteller vertreten.

Der AKTIF dataService unterstützt jetzt alle möglichen Formen der Abrechnung von Gasverträgen – egal ob der Netzbetreiber mit einer Zonung, einer Staffelung oder mit der Sigmoid-Funktion rechnet. Auch alle weniger gebräuchliche Modelle werden jetzt unterstützt. Die unterschiedlichen Berechnungsarten können miteinander beliebig kombiniert werden, so dass AKTIF damit nun alle denkbaren Abrechnungsmodalitäten abbildet. Analog steht diese Funktionalität auch für die Rechnungsprüfung zur Verfügung.

Auch die AKTIF-Workbench wurde für die Gasfunktionalitäten deutlich erweitert: So lassen sich nun auch der Kundenwechselprozess, Lieferbeginn und Lieferende nach GeLi Gas abbilden. Ebenso besteht die Möglichkeit, im Register „Gas-Netzbetreiber“ die An- und Abmeldungen (E01 und E02) zu generieren und zu versenden. Das gilt analog auch für die Kündigungsmeldungen (E35). Da die Messpreise im Gas abhängig von der Zählergröße sind, kann diese Information nun auch für die Preislisten im Modul Rechnungsprüfung verwendet werden.
Neben den großen Erweiterungen gab es auch zahlreiche Verbesserungen im Detail: So wird mit einer erweiterten Neuerfassungsmaske die Anlage von Gaskunden und -verbrauchsstellen stark vereinfacht. Zudem können für jeden Verbraucher ein Vorlieferant und somit ein Gasliefervertrag angelegt werden. Dieser Vorlieferanten-Vertrag, der für die Kündigung beim Vorlieferanten benötigt wird, ist in der Vertragssicht jederzeit einsehbar. 
Bildmaterial zu dieser Presseinformation finden Sie unter www.press-n-relations.de im News-Bereich bei dieser Presseinformation.
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Die AKTIF Technology GmbH, Senftenberg, beschäftigt sich seit ihrer Gründung 1997 mit Lösungen für Energiemanagement und -logistik im liberalisierten Energiemarkt. Neben individuellen Projekten für industrielle Großverbraucher stand die Entwicklung einer Standardlösung im Vordergrund, mit der AKTIF als einer der ersten Anbieter Mitte 2000 auf den Markt kam. Zu den AKTIF-Anwendern gehören Unternehmen wie EHA, EDEKA, die Österreichische Bundesbahn ÖBB oder die SWU Vertrieb GmbH, aber auch Industrieunternehmen wie die Vattenfall Europe Mining AG. Am Standort Senftenberg beschäftigt AKTIF derzeit rund 30 Mitarbeiter. AKTIF ist Initiator der EDNA-Initiative, die sich intensiv um die Automatisierung der Geschäftsprozesse zwischen den Marktteilnehmern im Energiemarkt bemüht. Der Initiative gehören mehr als 60 Softwarehäuser, Beratungsunternehmen und Anwender aus Deutschland, der Schweiz, Österreich, den Niederlanden und Skandinavien an.


