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AKTIF Message Control Center:

Den Datenaustausch mit GPKE/GeLi Gas unter Kontrolle 

AKTIF Technology liefert pünktlich zum Start der neuen Formatversionen

Pünktlich zum Start der neuen Formatversionen für den Lieferantenwechsel nach GPKE und GeLi Gas am 1. April 2009 präsentiert AKTIF Technology, der Senftenberger Spezialist für die Energielogistik, das neue AKTIF Message Control Center (MCC). Dieses neue Modul integriert die für die Marktkommunikation relevanten Werkzeuge der Energielogistik-Software AKTIF dataService und liefert einen transparenten Überblick über die laufenden An- und Abmeldeprozesse. Warnungen zeigen an, wenn Meldungen mit negativen APERAKs beantwortet wurden. Aber auch eingehende Meldungen, deren Daten nicht mit dem systeminternen Datenbestand übereinstimmen, werden angezeigt. 

Die jeweiligen Daten werden über ein eigenes Register direkt angewählt. Auf diese Weise können Probleme schnell lokalisiert und bereinigt werden.
Das AKTIF Message Control Center ist integriert in die AKTIF Workbench, über die sämtliche Kommunikationsprozesse mit den Marktpartnern abgewickelt werden. Auf diese Weise werden die unterschiedlichen Arbeitsbereiche und Abläufe enger verzahnt, der Aufwand für die Bearbeitung sinkt somit deutlich. Auch die Transparenz wird erheblich verbessert, denn der Anwender kann jederzeit nachvollziehen, welche Meldungen wann und mit welchem Status versandt wurden, ob Antworten zurückkamen und wenn ja, welche. 
Umfangreiche Filterfunktionen helfen bei großen Datenmengen die Übersicht zu behalten. So können die Daten auf der Ebene des angewählten Navigationspunktes im Verzeichnisbaum (Lieferstelle, Kunde, VNB) aggregiert angezeigt und eine Detailansicht aufgeklappt werden. Das System stellt aber auch zahlreiche Auswertungsmöglichkeiten zur Verfügung. Neben Gesamtübersichten können beispielsweise auch die An- und Abmeldungen nach Lieferstellen oder die Kündigungen je Lieferant ausgewertet werden.
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Die AKTIF Technology GmbH, Senftenberg, beschäftigt sich seit ihrer Gründung 1997 mit Lösungen für Energiemanagement und -logistik im liberalisierten Energiemarkt. Neben individuellen Projekten für industrielle Großverbraucher stand die Entwicklung einer Standardlösung im Vordergrund, mit der AKTIF als einer der ersten Anbieter Mitte 2000 auf den Markt kam. Zu den AKTIF-Anwendern gehören Unternehmen wie EHA, EDEKA, die Österreichische Bundesbahn ÖBB oder Energie Plus, aber auch Industrieunternehmen wie die Vattenfall Europe Mining AG. Am Standort Senftenberg beschäftigt AKTIF derzeit rund 20 Mitarbeiter. AKTIF ist Initiator der EDNA-Initiative, die sich intensiv um die Automatisierung der Geschäftsprozesse zwischen den Marktteilnehmern im Energiemarkt bemüht. Der Initiative gehören mehr als 60 Softwarehäuser, Beratungsunternehmen und Anwender aus Deutschland, der Schweiz, Österreich, den Niederlanden und Skandinavien an.

