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PRESSEINFORMATION | Berlin 05.08.2014
SONARPLEX 5 unter Yocto-Linux
azeti IoT Monitoring-Software auf Hardware von Cisco, Intel und anderen Herstellern verfügbar
•
SONARPLEX IoT Monitoring Software und Anwendungen unter Linux für Gateways und 

andere Endgeräte von Drittherstellern verfügbar

•
Maßgebliche Reduzierung des Datenverkehrs durch Intelligence@the edge

Die SONARPLEX-Softwareanwendungen für die Erfassung von Sensordaten in M2M Multipurpose-Gateways sind demnächst auch für verschiedene Hardwareplattformen von Herstellern wie Cisco (z.B. Connected Grid Router (CGR)) und Intel (z.B. Development Kits Series (DK)) verfügbar. Möglich wird dies durch die Portierung der SONARPLEX-Anwendungswelt mittels Yocto, einem Open-Source Projekt, mit dem sich „maßgeschneiderte“ Linux-Distributionen erstellen lassen – unabhängig von der jeweiligen Hardwarespezifikation. Damit wird der universelle Einsatz der SONARPLEX Intelligence@the edge-Technologie auf industriespezifischer Hardware möglich. "Wir haben lange gewartet, bis Hersteller wie Cisco sich zu Yocto bekannt haben und sind jetzt mit die ersten, die Anwendungen und Softwaretools liefern", so Dirk Sommerfeld, CTO des Berliner Technologieunternehmens, das mit seinen Softwarelösungen maßgeblich zur intelligenten Verarbeitung von Sensordaten in Endgeräten und damit zur erforderlichen Reduktion des Datenverkehrsaufkommens im Bereich M2M und IoT (Internet der Dinge) beiträgt.

Das Yocto-Projekt der Linux Foundation stellt Werkzeuge sowie Metadaten und Dokumentationen bereit, um individuelle Linux-Distributionen für Embedded Systems zu erstellen. Abhängig von unterschiedlichen technischen Anforderungen – beispielsweise in Produktions- oder Wartungssystemen – lassen sich die SONARPLEX-Anwendungen von azeti samt ihrer intelligenten Datenverarbeitung auf industriespezifische Gateways portieren, wobei das Spektrum nicht nur Geräte von azeti Networks, sondern auch die anderer Hersteller wie Cisco oder Intel umfasst.
Das Ergebnis: Die SONARPLEX-Technologie, mit ihrer intelligenten Verarbeitung auch komplexer Sensordaten Vor-Ort und damit deutlichen Reduzierung des Datenaufkommens sowie schneller Kommunikation verschiedenster Sensorwerte im Falle von der Regel abweichenden Messwerten, kann auf sämtlichen Hardwareplattformen diverser Gateway-Hersteller genutzt werden. 

Insbesondere bei der Fernwartung und Überwachung von komplexen Anlagen wie entlegenen Mobilfunktowern oder dezentralen Lagerstätten ermöglicht SONARPLEX, Vor-Ort-Aktionen fernzusteuern und die physische Präsenz des technischen Personals auf ein Mindestmaß zu reduzieren. Automatisierte, an Regeln gebundene Routinen erlauben die Abbildung verschiedener Szenarien, der Zugriff auf verschiedene Kommunikationskanäle (Ethernet, GSM, etc.) helfen zudem bei einem Netzwerkausfall dabei, das System in Betrieb und am Laufen zu halten.
Über azeti Networks AG:
Die azeti Networks AG ist ein globaler Hersteller und Anbieter von M2M-Technologien mit umfangreicher Erfahrung im Bereich des Monitorings und Managements komplexer industrieller Infrastrukturen. Basierend auf der SONARPLEX-Technologie ermöglicht azeti Unternehmen aus diversen Branchen, den Geschäftsbetrieb dauerhaft aufrecht zu erhalten und gleichzeitig hocheffizient zu arbeiten. 

Mit dem umfassenden 360°- Ansatz trägt azeti Networks zum Erfolg von über 700 Kunden in 35 Ländern bei. Das Unternehmen wurde 2006 gegründet und unterhält neben seinem Hauptquartier in Berlin noch Niederlassungen in Nordamerika und dem Nahen Osten. Bereits 2009 begann azeti Networks seinen Fokus neben dem IT-Monitoring auch auf Cloud-basierte Industrie-Anwendungen zu legen.

Mit ihren stetigen Investitionen in F&E ist azeti Networks bemüht, die technologische Zukunft aktiv mitzugestalten. Ihre Forschung umfasst die Entwicklung einer Cloud-Plattform, genannt Social Sensor Cloud, welche die universale Interaktion von Sensoren und Aktoren ermöglichen soll. Die zukunftsweisende Technologie wird nicht nur die Grenzen der Effizienz verschieben, sondern auch Möglichkeiten für innovative Anwendungen und neue Märkte schaffen.
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