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PRESSEINFORMATION

Münster, den 28. Mai 2009

Dr. Joachim Cramer übernimmt 

cronos-Business-Unit „IT-Management“

Wechsel von der RWE als Prokurist zur cronos Unternehmensberatung

Mit Dr. Joachim Cramer (46) hat die cronos Unternehmensberatung GmbH, Münster, jetzt einen erfahrenen IT-Fachmann für die Leitung der Business-Unit „IT-Management“ verpflichtet. Daneben wird er auch zum Prokurist bei cronos berufen. Dr. Cramer war zuletzt bei der RWE beschäftigt, wo er seit 2000 in der CIO-Funktion des RWE-Konzerns verschiedene leitende Positionen bekleidet hat. So war er beispielsweise für die Organisationseinheiten IT-Infrastructure & IT-Security, IT-Strategie & IT-Controlling sowie IT-Steuerung verantwortlich. „Dr. Joachim Cramer ist für uns die Idealbesetzung! Denn er verfügt zum einen über absolut fundierte Erfahrungen im IT-Management. Zudem kennt er die spezifischen Anforderungen von Unternehmen der Energiewirtschaft, die sich ja oftmals deutlich von anderen Branchen unterscheiden“, so Dr. Ralf Bauermann, Geschäftsführer der cronos Unternehmensberatung GmbH. Die cronos-Business-Unit „IT-Management“ deckt den gesamten Zyklus von der Analyse über die Konzeption, Einführung und Optimierung der IT in einem Unternehmen ab. Dies umfasst sowohl die Entwicklung der IT-Strategie und der IT-Architektur als auch die Bereiche IT-Portfolio-Management und IT-Organisation. „Gemeinsam mit Dr. Joachim Cramer können wir so die Stellung von cronos als Partner für ganzheitliche IT-Lösungen für Energieversorger weiter ausbauen“, beschreibt Dr. Ralf Bauermann die Zielsetzung.  
Der promovierte Informatiker Dr. Joachim Cramer startete seine Karriere 1988 bei der STZ Gesellschaft für Softwaretechnologie, wo er unter anderem für die Entwicklung innovativer Konzepte und Werkzeuge für die Spezifikation und Wiederverwendung von Software-Komponenten zuständig war. Von 1994 bis 1998 arbeitete er als Qualitätsmanagement-Beauftragter und Leiter Software Entwicklung bei der PRO DV Software AG. Danach wechselte er zum VEW-Konzern als leitender Referent für IV-Strategie und Organisationsberatung. Bis zum Jahr 2000 konzentrierte er sich hier vor allem auf die Konzeption von Managementinformationssystemen, im Rahmen der Fusion der VEW mit der RWE aber auch auf die Entwicklung der IT-Organisation für den RWE-Konzern. Ab 2000 hatte er in der CIO-Funktion leitende IT-Positionen innerhalb des RWE-Konzerns.
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	Das Bildmaterial in druckfähiger Auflösung steht zum Download bereit unter www.press-n-relations.de (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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Über die cronos Unternehmensgruppe

Die cronos Unternehmensgruppe berät seit über 17 Jahren in den Bereichen Strategie- und Prozessberatung sowie bei der Systemintegration von mySAP-Produkten in den Branchen Utilities, Waste und Public Services. Das Unternehmen mit Sitz in Münster verfügt über Niederlassungen in Hamburg, Düsseldorf, Walldorf, München und Wien. Die Beratungsschwerpunkte liegen auf den Bereichen Utilities, Waste, Public Sector, Data Warehouse, Customer Relationship Management (CRM) und E-Business. Als zertifizierter SAP-Beratungspartner für die Bereiche Utilities und Data Warehouse führt cronos Lösungen wie IS-U/CCS, EDM, BI und SAP CRM bei Ver- und Entsorgungsunternehmen und Kommunen ein. Mit derzeit 200 Beratern ist cronos ein leistungsstarker Partner, der Zukunftsorientierung mit Erfahrung verbindet. 
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