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PRESSEINFORMATION

Münster, 19. Januar 2011

Sebastian Landgraf sorgt für Diversifikation 

cronos baut eigene Geschäftseinheit „Business Development“ auf

Die cronos Unternehmensgruppe verstärkt das Fundament für die zukünftige strategische Ausrichtung und manifestiert das Thema „Business Development“ innerhalb einer eigenen, neuen Geschäftseinheit. Für den Aufbau dieser Business Unit zeichnet seit Januar 2011 Sebastian Landgraf (37) verantwortlich. Unter Leitung des erfahrenen Energiewirtschaftlers mit Schwerpunkt auf dem Vertrieb soll der Bereich zum zentralen Knotenpunkt aller zukünftigen Aktivitäten der Geschäftsentwicklung werden. Zudem übernimmt das Team um Sebastian Landgraf auch vertriebliche Verantwortung, vor allem in den nördlichen und östlichen Bundesländern. Bei diesen Aufgaben kommt die bisherige Expertise des Diplom-Kaufmanns voll zum Tragen: Zuletzt bekleidete er die Funktion des Senior Managers Utilities beim Beratungshaus Steria Mummert Consulting. Dort betreute er Kunden im Rahmen der Strategiefindung bei Vertriebsfragen, dem allgemeinen Projektmanagement und der zielgenauen Ausrichtung der unterschiedlichsten Unternehmensaktivitäten. Dazu gehörte beispielsweise auch die Neugestaltung von CRM-Prozessen, des internen Controllings oder die Entwicklung von Produkten entlang des gewählten Smart-Metering-Vertriebsansatzes.

„Die Weiterentwicklung der cronos Unternehmensgruppe erhält mit der Konsolidierung der Aktivitäten in der Geschäftseinheit ‚Business Development’ eine ganz andere Dynamik. Von Vorteil sind dabei das umfassende Netzwerk und der immense Erfahrungsschatz von Sebastian Landgraf als neuem Leiter. Wir sind sehr froh, dass wir ihn für diese Aufgabe gewinnen konnten“, so Eva-Maria Möller, Geschäftsführerin der cronos Unternehmensberatung GmbH. Insbesondere die fundierten Erfahrungen in der Kombination von Vertrieb und Geschäftsentwicklung haben Sebastian Landgraf zum idealen Kandidaten für diese Position gemacht. Im Fokus steht dabei auch die Suche nach neuen Geschäftsfeldern und -modellen, mit denen cronos den unternehmenseigenen Innovationsgedanken in Zukunft verstärkt untermauern kann.
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	Das Bildmaterial in druckfähiger Auflösung steht zum Download bereit unter www.press-n-relations.de (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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Über die cronos Unternehmensgruppe

Die cronos Unternehmensgruppe berät seit 1991 in den Bereichen Strategie- und Prozessberatung sowie bei der Systemintegration von SAP-Produkten – vornehmlich im Versorgungssektor. Das Unternehmen mit Sitz in Münster verfügt über Geschäftsstellen in Hamburg, Berlin, Düsseldorf, Walldorf, München und Wien. Die Kompetenzschwerpunkte erstrecken sich über die Themen Managementberatung, IT-Management, SAP IS-U, Data Warehouse, SAP CRM, Smart Metering, Services und SAP Core. cronos ist zertifizierter Beratungspartner der SAP AG für die Bereiche SAP Utilities, SAP CRM sowie die SAP BusinessObjects Intelligence Plattform und bietet zudem eigenentwickelte Add-Ons als Prozessbeschleuniger. Darüber hinaus positioniert sich cronos als Spezialist für die Marktkommunikation mit zahlreichen Best-Practise-Lösungen. Mit über 230 Beratern ist cronos das größte konzernunabhängige Beratungshaus für die Energiewirtschaft.
