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Verlässliche Entscheidungshilfen bei der Anschaffung von HLK-Produkten

Paris, 09. September 2010 – Auf der diesjährigen Chillventa in Nürnberg präsentiert die Eurovent Certification Company (ECC), Paris, gleich zwei Möglichkeiten, wie zertifizierte Produkte der Heizungs-, Lüftungs- und Klimatechnik schnell gefunden, ausgewählt und hinsichtlich der Energieeffizienz beurteilt werden können: die Internet-Suchapplikation „Certiflash“ und das Energieeffizienzlabel für Zentrallüftungsgeräte in fünf Klassen von A bis E.

Schnell gesucht und rasch gefunden: HLK-Geräte mit zertifizierten Leistungsdaten

Mit der kostenfreien Suchapplikation „Certiflash“ können Bauplaner, -entwickler, Einkäufer und Installateure im Internet genau die HLK-Geräte und -Lösungen finden und auf Mausklick anzeigen lassen, die den strengen ECC-Prüfkriterien entsprechen. Das Sammeln von umfangreichen zertifizierten Produktdaten – zum Beispiel Energieeffizienzrate, Kühlleistung und Energielabel – verkürzt sich hierdurch enorm. Schließlich gibt es mittlerweile über 50.000 zertifizierte HLK-Produkte, deren Leistungsdaten von der ECC zertifiziert wurde. Auch andere Prüforganisationen können davon profitieren, denn die Integration weiterer Zertifizierungslabels ist möglich.

Das Suchprogramm Certiflash kann kostenfrei unter www.certiflash.com heruntergeladen werden. Es setzt auf den gängigen Suchmaschinen wie Google, Yahoo oder Bing auf. Nach der Installation auf dem Rechner lässt es sich per Mausklick im Browserfenster aktivieren bzw. ausschalten. Nachdem der Anwender seine Kriterien in der Suchmaschine eingegeben hat, erhält er sofort sämtliche dazu passenden Informationen. Egal, ob er nach Hersteller, Marke, Produktklassifizierung, -bereich oder -name sucht, die Certiflash-Ergebnisse erscheinen in einer Drop-Down-Liste, die oberhalb der Suchmaschinenergebnisse stehen. Dort kann er sich bis zu dem gewünschten HLK-Gerät durchklicken und darauf vertrauen, dass es sich um ein geprüftes Produkt handelt.

Schnell erkannt: Energieeffizienzgrad von Zentrallüftungsgeräten

Das Energieeffizienzlabel der ECC für Zentrallüftungsgeräte gibt Planern und Ausschreibungsverantwortlichen ein verlässliches Instrument in die Hände, mit dem sie sich im Angebotsdschungel leichter orientieren können. Bei geprüften HLK-Geräten oder -Lösungen kann der Grad der Energieeffizienz anhand der Klassifizierung abgelesen werden. Zur Ermittlung der Klassen ziehen die ECC-Experten drei wesentliche Faktoren heran: die Optimierung der Wärmerückgewinnungsfunktion hinsichtlich Wirkungsgrad und Druckverlust, die Effizienz der Luftförderung sowie die Luftgeschwindigkeit im Gerät. Sie fließen in die energetische Beurteilung und Klassifizierung ein. Die Klasse „A“ steht für höchste, „E“ für geringe Effizienz, wobei Geräte dieser Klasse jedoch schon standardmäßig mit Wärmerückgewinnung ausgestattet sein müssen.
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Certiflash ermöglicht einen schnellen Online-Zugriff auf zertifizierte HLK-Produkte.
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HLK-Geräte und -Lösungen müssen strenge Prüfkriterien erfüllen, um das begehrte ECC-Label zu erhalten.

Das Bildmaterial zu dieser Pressemitteilung sowie das Manuskript sind im Internet verfügbar. Zum Download rufen Sie bitte bei www.press-n-relations.de den vollständigen Text der Meldung auf. Sie finden ihn, wenn Sie unter „News“ in der „Suche nach Kunde“ den Begriff „Eurovent Certification Company“ auswählen.
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Zum Unternehmen

Die Eurovent Certification Company (ECC) ist eine Organisation von Eurovent, Brüssel, dem europäischen Dachverband für Hersteller aus den Bereichen Lüftungs-, Kälte- und Klimatechnik. ECC überprüft die Leistungsangaben von Produkten der Kälte-, Lüftungs- und Klimatechnik nach europäischen und internationalen Standards, um das Vergleichen von HLK-Anlagen zu vereinfachen – vor allem im Hinblick auf Energieeffizienz. Bei ECC-zertifizierten Produkten können sich Architekten, Planer, und Ausschreibungsverantwortliche auf die Genauigkeit der Herstellerangaben verlassen, denn sie können sicher sein, dass die Geräte im Sinne der Design-Spezifikationen hergestellt und die Energiekosten exakt angegeben werden. So werden die Geräte und komplette Gerätereihen in unabhängigen Testlabors regelmäßig geprüft, z.B. vom TÜV in Deutschland. Neben der Investitionssicherheit profitieren Hersteller ebenfalls, da hiermit die Grundlage für einen fairen Wettbewerb gegeben ist.
