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Presseinformation

Esslingen, den 8. Dezember 2008

E-world 2009 in Essen – 10. bis 12. Februar 2009

EDNA-Initiative: 

Marktkommunikation ist weiter zentrales E-world-Thema

Orientierung mit dem EDNA-Messeguide: 43 EDNA-Mitglieder stellen aus

Informationstechnologie und Marktkommunikation bleiben zwei der zentralen Messethemen auf der E-world 2009 in Essen. Das belegt das ungebremste Interesse unter den Mitgliedern der EDNA-Initiative an dieser Messe. Insgesamt stellen auf der kommenden E-world in Essen 43 Unternehmen mit EDNA-Mitgliedschaft aus, das sind fast 10 Prozent aller Aussteller. „Nach wie vor sind viele Marktteilnehmer mit der Umsetzung der Marktprozesse nach GPKE und GeLi Gas beschäftigt, denn die Kommunikationsprozesse laufen noch immer nicht durchgängig reibungslos. Das wird deswegen sicherlich auch in vielen Messegesprächen ein Thema sein“, ist sich Dr. Franz Hein, Geschäftsführer der EDNA-Initiative e.V., sicher. Ein weiterer Schwerpunkt wird aus Sicht der EDNA-Initiative aber auch das Thema „Smart Metering“ sein. „Auch hier entsteht wieder die Frage, wie die Kommunikationsprozesse sinnvoll und vor allem standardisiert abgebildet werden können“, so Hein. Aufgrund der großen Nachfrage bietet die EDNA-Initiative in diesem Jahr erneut einen eigenen EDNA-Messeguide an, mit dem sich Messebesucher gezielt auf einen Rundgang zu den Themen Informationstechnologie und Marktkommunikation vorbereiten können. Er ist ab dem 19. Dezember 2008 unter www.edna-initiative.de abrufbar und wird auch direkt auf der E-world verteilt werden.
Auf der E-world präsentieren die EDNA-Mitglieder ein breite Angebotspalette, die dazu beitragen kann, die internen wie die externen Prozesse durch den intelligenten Einsatz von IT-Werkzeugen effizienter zu gestalten – von Softwarelösungen über Beratungsleistungen bis hin zu Energiedienstleistungen. Der EDNA-Messeguide bietet einen umfassenden Überblick über das derzeitige Spektrum an IT-Lösungen und den dazugehörigen Dienstleistungen für die Energiewirtschaft. Er hat sich damit für alle Unternehmen, die sich für Lösungen aus diesem Bereich interessieren, zu einer wichtigen Orientierungshilfe entwickelt. Denn mit Hilfe des EDNA-Messeguides zur E-world 2009 können sie sich ganz gezielt über alle Angebote rund um die IT im Energiemarkt informieren. Sie finden hier nicht nur Informationen zu sämtlichen ausstellenden Mitgliedern inklusive einer kurzen Beschreibung des jeweiligen Angebots sowie alle wichtigen Kontaktdaten. Enthalten ist auch ein spezieller Hallenplan, in dem die Messestände der EDNA-Mitglieder hervorgehoben sind, so dass sich interessierte Unternehmen ganz gezielt auf ihren Messerundgang vorbereiten können. 

Folgende 64 Unternehmen/ Organisationen sind derzeit Mitglieder der EDNA-Initiative:

ABB AG, AKTIF Technology GmbH, applied technologies GmbH, Atos Origin GmbH, badenova AG&Co KG, BTC Business Technology Consulting AG, CAS Concepts and Solutions AG, Client Computing Energy AS, ConEnergy AG, contexo Gesellschaft für Systemintegration mbH, Cordys Deutschland AG, Cronos Unternehmensberatung GmbH, CSC Deutschland Solutions GmbH, Delta Energy Solution AG, EBSnet eEnergy Software GmbH, EMS-PATVAG AG, EnDaNet GmbH, EnergiePartner Süd GmbH, EnergyICT GmbH, ENSECO GmbH, ENTEGA Service GmbH, FACTUR Billing Solution GmbH, Fichtner IT Consulting AG, GEN Deutschland GmbH, GeneSys Gesellschaft für Netzwerke und Systeme mbH, GÖRLITZ AG, HAKOM EDV Dienstleistungsges. m.b.H, IBM Deutschland GmbH, Ing. Büro für Energiewirtschaft Dr. Schramm GmbH, INTENSE AG, inubit AG, iRM integriertes Resourcen Management GmbH, items GmbH, ITF-EDV Fröschl GmbH, KEMA Consulting (Netherland), Kisters AG, Klafka & Hinz Energie- und Informations-Systeme GmbH, KOMKE Consulting (BDU), Landis+Gyr GmbH, make IT GmbH, Neutrasoft GmbH&Co.KG, NZR - Nordwestdeutsche Zählerrevision GmbH & Co. KG, OFFIS e.V., phi-Consulting, procilon IT-Solutions GmbH, PSI AG, Robotron Datenbank-Software GmbH, regiocom GmbH, rhenag Rheinische Energie AG, Schleupen AG, SEEBURGER AG, Seven2one Informationssysteme für Energie- und Umweltplanung GmbH, Siemens Energy Automation GmbH, SIV AG, SDK - Software Development Kopf GmbH, Somentec Software AG, SOPTIM AG, Stadtwerke Schwäbisch Hall GmbH, Steria Mummert Consulting AG, SWU Energie GmbH, Syseca Ingenieurunternehmung AG, TwentyOne Gesellschaft für innovative Lösungen mbH, VWEW Energieverlag GmbH, Wilken GmbH
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Die EDNA-Initiative e.V. ist eine Vereinigung von Softwareherstellern, Unternehmensberatern und IT-Dienstleistern sowie Anwendern aus den Aufgabenbereichen des eBusiness in den Energiemärkten rund um die Energielogistik. Das Ziel der EDNA ist es, die Automatisierung der Geschäftsprozesse zwischen den Marktpartnern in der Energiewirtschaft zu fördern und dafür bestehende und neue Standards für den elektronischen Datenaustausch in den Softwaresystemen umzusetzen und damit „kaufbar“ zu machen. Gleichzeitig soll über ein Zertifizierungsverfahren und ein EDNA-Qualitätssiegel sichergestellt werden, dass IT-Systeme die festgelegten Standards auch tatsächlich erfüllen. Für den Anwender bedeutet das eine sehr viel größere Entscheidungs- und Investitionssicherheit als bisher, weil aufwändige Schnittstellenprogrammierungen und Integrationsanstrengungen überflüssig werden. Gleichzeitig kann er über die Automatisierung von Geschäftsprozessen erhebliche Rationalisierungspotenziale erschließen.
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