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Presseinformation

Esslingen, den 23. März 2009

Strom- und Gas: Einheitliche Marktsprache im Messwesen
EDNA-Initiative begrüßt spartenübergreifenden Einstieg der 

BNetzA in das Festlegungsverfahren 

Mit der Eröffnung des Festlegungsverfahrens für einheitliche Geschäftsprozesse im Messstellenbetrieb und bei Messdienstleistungen hat die Bundesnetzagentur nun erstmals auch eine „konvergente“ Veröffentlichung für die Sparten Strom und Gas vorgenommen. Statt wie bisher getrennt haben die Beschlusskammern 6 und 7 einen gemeinsamen Aufruf zur Stellungnahme durch die Marktpartner auf den Web-Seiten der Bundesnetzagentur publiziert. „Damit setzt die Bundesnetzagentur ein Zeichen, dass in diesem Verfahren die Konvergenz bei der Gestaltung der Prozesse bei Strom und Gas vom Start weg umgesetzt werden soll“, begrüßt Dr. Franz Hein, Geschäftsführer der EDNA-Initiative e.V., das Vorgehen. Die EDNA-Initiative wird sich dafür stark machen, dass die spartenübergreifende Gestaltung auch im weiteren Verlauf des Verfahrens absolute Priorität bekommt. 

„Nur so lassen sich spartenübergreifende Energiemanagementsysteme aufsetzen, mit denen die dazugehörigen Prozesse intelligent und vor allem auch wirtschaftlich abgebildet werden können“, so Hein weiter. Im selben Verfahren wird  auch die Anpassung der unmittelbar an das Messwesen angelehnten Bestandteile der Marktsprachen GPKE und GeLi Gas an die neuen Rahmenbedingungen angekündigt. Auch hier wird sich die EDNA-Initiative dafür einsetzen, dass Geschäftsprozesse und der Nachrichtenverkehr im Energiemarkt künftig noch einheitlicher gestaltet werden, als dies bisher der Fall ist. 

„Bei vielen Marktteilnehmern hat sich inzwischen die Erkenntnis durchgesetzt, dass eine unterschiedliche Handhabung der Marktprozesse bei Strom und Gas weitestgehend überflüssig ist“, stellt Dr. Franz Hein fest. Den getrennten Systemen mit spartenspezifischen Besonderheiten stehen dabei vor allem die hohen Kosten und die Aufwände gegenüber, die zwangsläufig durch die ähnlichen, aber doch unterschiedlichen Abbildungen der Prozesse in den eingesetzten IT-Lösungen entstehen. „Das Beispiel anderer Länder wie etwa Österreich zeigt, dass es möglich ist, Gas- und Stromprozesse einheitlich abzubilden, ohne dass die spartenspezifischen Gegebenheiten vernachlässigt werden“, so Hein.
Folgende 61 Unternehmen/ Organisationen sind derzeit Mitglieder der EDNA-Initiative:

AKTIF Technology GmbH, applied technologies GmbH, Atos Origin GmbH, badenova AG&Co KG, BTC Business Technology Consulting AG, CAS Concepts and Solutions AG, Client Computing Energy AS, ConEnergy AG, contexo Gesellschaft für Systemintegration mbH, Cordys Deutschland AG, Cronos Unternehmensberatung GmbH, CSC Deutschland Solutions GmbH, EBSnet eEnergy Software GmbH, EnDaNet GmbH, EnergiePartner Süd GmbH, EnergyICT GmbH, ENSECO GmbH, ENTEGA Service GmbH, FACTUR Billing Solution GmbH, Fichtner IT Consulting AG, GEN Deutschland GmbH, GeneSys Gesellschaft für Netzwerke und Systeme mbH, GISA GmbH, GÖRLITZ AG, HAKOM EDV Dienstleistungsges. m.b.H, IBM Deutschland GmbH, INTENSE AG, inubit AG, iRM integriertes Resourcen Management GmbH, items GmbH, ITF-EDV Fröschl GmbH, KEMA Consulting (Netherland), Kisters AG, Klafka & Hinz Energie- und Informations-Systeme GmbH, KOMKE Consulting (BDU),  Landis+Gyr GmbH, make IT GmbH, Neutrasoft GmbH&Co.KG, NZR – Nordwestdeutsche Zählerrevision GmbH & Co. KG, OFFIS e.V., phi-Consulting, procilon IT-Solutions GmbH, PSI AG, Robotron Datenbank-Software GmbH, regiocom GmbH,  rhenag Rheinische Energie AG, Schleupen AG, SEEBURGER AG, Seven2one Informationssysteme für Energie- und Umweltplanung GmbH, Siemens Energy Automation GmbH, SIV AG, SDK - Software Development Kopf GmbH, Somentec Software AG, SOPTIM AG, Stadtwerke Schwäbisch Hall GmbH, Swiss Gas Metering AG, SWU Energie GmbH, Syseca Ingenieurunternehmung AG, TwentyOne Gesellschaft für innovative Lösungen mbH, VWEW Energieverlag GmbH, Wilken GmbH
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Die EDNA-Initiative e.V. ist eine Vereinigung von Softwareherstellern, Unternehmensberatern und IT-Dienstleistern sowie Anwendern aus den Aufgabenbereichen des eBusiness in den Energiemärkten rund um die Energielogistik. Das Ziel der EDNA ist es, die Automatisierung der Geschäftsprozesse zwischen den Marktpartnern in der Energiewirtschaft zu fördern und dafür bestehende und neue Standards für den elektronischen Datenaustausch in den Softwaresystemen umzusetzen und damit „kaufbar“ zu machen. Gleichzeitig soll über ein Zertifizierungsverfahren und ein EDNA-Qualitätssiegel sichergestellt werden, dass IT-Systeme die festgelegten Standards auch tatsächlich erfüllen. Für den Anwender bedeutet das eine sehr viel größere Entscheidungs- und Investitionssicherheit als bisher, weil aufwändige Schnittstellenprogrammierungen und Integrationsanstrengungen überflüssig werden. Gleichzeitig kann er über die Automatisierung von Geschäftsprozessen erhebliche Rationalisierungspotenziale erschließen.
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