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PRESSEMITTEILUNG

Gütersloh und Halblech, 24. Januar 2011

arvato systems und e/t/s didactic media etablieren Shared Service Plattform für ganzheitliches Bildungsmanagement

Mit einer zu Jahresbeginn begründeten Entwicklungspartnerschaft bündeln arvato systems und e/t/s didactic media ihre Kompetenzen und bieten ihren Kunden eine gemeinsam entwickelte Shared Service Plattform für ganzheitliches Bildungsmanagement an. Die Plattform ermöglicht den HR-Verantwortlichen in Unternehmen und öffentlichen Einrichtungen eine workflowbasierte Steuerung sämtlicher Wertschöpfungsprozesse im Bereich Training & Development.

Technologische Grundlage ist die innovative AMS AcademyManagementSuite von e/t/s didactic media, die im vergangenen Jahr mit dem Deutschen Bildungsmedien-Preis digita ausgezeichnet wurde. Diese ist unter anderem bereits erfolgreich bei der Ostdeutschen Sparkassenakademie, der DEKRA Akademie, der Paracelsus Medizinische Privatuniversität in Salzburg und im SRH-Konzern im Einsatz. Die Komponenten dieser Systemlösung unterstützen alle Aufgaben eines integrierten Lern- und Bildungsmanagements vom Prozess-, Dokumenten- und Aufgabenmanagement über eine umfassende Kunden- und Partnerverwaltung bis hin zum Produkt- und Veranstaltungsmanagement. Mit ergänzenden Komponenten zum Kampagnen-, Vertrags-, Prüfungs-, Assessment-, E-Learning- und Kommunikationsmanagement ist die Plattform ein umfassendes Managementwerkzeug für alle Aspekte der Steuerung von Lernprozessen und deren zielgruppengerechter Vermarktung.

„Wir wollen unseren Kunden als Full Service-Weiterbildungsdienstleister neben der Prozessberatung und vollständigen IT-Services eine strategisch positionierte Plattform anbieten, über die sie ihre Kernprozesse steuern und sich so Freiräume für weiteres Wachstum erschließen können“, so Dr. Jens Prager, Director Business Development bei arvato systems. „Hierfür bietet die von den Bildungsspezialisten der e/t/s didactic media entwickelte Lösung das notwendige Potenzial, das wir nun schrittweise weiter ausbauen werden. Mit dieser Komplettlösung für den HR-Bereich nutzen wir die Vorteile der Prozessstandardisierung, gestalten die Lösung aber gleichzeitig so, dass sie flexibel auf die spezifischen Bedürfnisse unserer Kunden zugeschnitten werden kann. So kann die Plattform ganz unterschiedliche Lernmanagementsysteme wie das DLS Distance Learning System der e/t/s didactic media, ILIAS oder Moodle berücksichtigen und integrieren.“

Jens Klöcker, der für die Technologieentwicklung verantwortliche Geschäftsführer bei e/t/s didactic media: „Für uns bedeutet die Zusammenarbeit mit arvato systems vor allem eine Beschleunigung in der Softwareentwicklung. Über die Entwicklungspartnerschaft können wir die AMS AcademyManagementSuite optimieren und funktional weiter ausbauen. Gerade für die von unseren Kunden verstärkt nachgefragte Verzahnung mit ERP-Systemen wie SAP, mit Recruiting- und Assessmentsystemen oder auch mit dem vollständigen Outsourcing der Weiterbildungsadministration sehen wir uns gemeinsam mit arvato systems sehr gut aufgestellt. Damit lässt die Shared Service Plattform nahezu keine Kundenwünsche mehr offen und ist von der Personalabteilung und Corporate University im Unternehmen über Bildungsakademien bis hin zu Hochschulen passgenau einsetzbar. Sie ist vollständig webbasiert, mandantenfähig, modular aufgebaut und beliebig skalierbar.“

Mit diesem in der Branche einzigartigen Ansatz erschließen arvato systems und e/t/s didactic media ihren Kunden die Vorteile eines qualitätsgesicherten Angebotes aller relevanten IT-Systeme und Applikationen aus einer Hand. Darüber hinaus ermöglicht das Business Process Outsourcing den Kunden, sich selbst auf die relevanten Geschäftsprozesse zu fokussieren.

arvato systems

Als Tochter der arvato AG ist die arvato systems group Teil des weltweit agierenden Medienunternehmens Bertelsmann. Mit ihren gut 1.600 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern bietet arvato systems das komplette Spektrum der IT-Dienstleistungen an: von der Beratung über Konzeption, Entwicklung und Implementierung bis hin zum Betrieb. Als Teil der arvato AG kann arvato systems ihren Kunden eine einzigartige, flexibel gestaltbare Wertschöpfungskette anbieten. Services aus den Bereichen Logistik, Druck und Direct Services sind einfach und bedarfsgerecht integrierbar – überall auf der Welt. Die IT-Infrastrukturdienstleistungen reichen vom klassischen Hosting führender Systeme über alle Arten von Internet Services bis hin zu modernen Netzwerk- und Telefoniediensten. Begleitet werden diese Dienstleistungen durch professionelle Projekt- und Beratungsangebote. Im Rahmen einer strategischen Fokussierung im Sommer 2009 hat arvato systems ihr Know-how im Bereich „Learning“ gebündelt und bietet seitdem als Full Service-Weiterbildungsdienstleister öffentlichen und privaten Kunden Dienstleistungen entlang der gesamten Wertschöpfungskette „Training and Development“ an.
e/t/s didactic media

Der E-Learning Pionier e/t/s didactic media entwickelt und integriert als Bildungsdienstleister verschiedenste Komponenten für innovative Lernlösungen. Das Unternehmen schafft alle inhaltlichen, organisatorischen und technischen Voraussetzungen: mit ausgereiften Software-Lösungen, didaktisch fundierten Lernmedien, einer sachkundigen Beratung und einem umfassenden Trainingsangebot. Die Experten begleiten Bildungsprojekte von der Bedarfsanalyse und Konzeption über die Entwicklung und Umsetzung bis zur Erfolgskontrolle. Dabei übernimmt e/t/s didactic media auch die Rolle eines Outsourcing-Partners oder stellt Systemlösungen projektbasiert zur Verfügung. Das Unternehmen aus Halblech im Allgäu betreut mehr als 2.500 Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz, unter ihnen Berufsverbände, Bildungseinrichtungen, die Kammerorganisationen für Industrie und Handwerk in Deutschland und Österreich sowie diverse Unternehmen. Zu den Kunden gehören Sandoz, Siemens, DEKRA, die Wirtschaftsförderungsinstitute der Wirtschaftskammern Österreichs oder die Ludwig-Maximilians-Universität München. Seit 2000 ist die e/t/s didactic media ein Unternehmen der SRH. Das Heidelberger Bildungs- und Gesundheitsunternehmen betreibt bundesweit private Hochschulen, Bildungszentren, Schulen und Krankenhäuser und gilt als führender Anbieter von Bildungs- und Gesundheitsdienstleistungen.
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