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PRESSEINFORMATION

Oberentfelden, 26. August 2014
Überarbeitete Produktfamilie bei FASSI
Perfektion im Detail in der 10 Metertonnenklasse
Mit einer komplett überarbeiteten Produktgeneration in der 10 Metertonnen-Klasse geht die FASSI Schweiz AG jetzt an den Markt. Bei der Neuentwicklung hat der italienische Hersteller und einer der weltweiten Marktführer im Bereich der Aufbaukrane für Lastwagen auf die Details geachtet, die im Praxiseinsatz für den Anwender entscheidend sind. Neben einer Gewichtsreduzierung und der Steigerung der maximalen Last am mobilen Haken – bis zu 40% – sind alle Modelle mit Einzel- oder Doppelkniehebelsystemen ausgerüstet. Gleichzeitig sind diese neuen Krane neu mit fünf hydraulischen Ausschüben erhältlich, was eine Steigerung der Reichweite von ca. 15% entspricht. Für den Anwender bedeutet das: mehr Leistungskraft, Reichweite und Stabilität bei niedrigerem Gewicht. 
Fassi Ladekrane gehören seit mehr als 40 Jahren zum Schweizer Strassenbild. Neben Grosskranen mit bis zu 200 Metertonnen ist der italienische Hersteller ein Spezialist in der "kleinen" Klasse, in der jetzt die neue 10 Metertonnen-Produktgeneration präsentiert wird. Aus mehr als 25 Modellvarianten mit zahlreichen Zusatzoptionen kann der Kunde auf Basis der drei neuen Modelle F85B, F90B und F100B das passende Produkt zu​sammenstellen. "Entscheidend für den Schweizer Kunden ist, dass er für seinen Anwendungseinsatz das perfekt passende Produkt findet. Nur so kann ein optimaler Einsatz im Alltag erreicht werden ", so Lukas Füglister, Verkaufsleiter bei der Fassi Schweiz AG. Diese neuen Krantypen sind eine weitere Ergänzung zu den bereits eingeführten etwas grösseren Kranmodellen F110B und F125A welche im letzten Jahr erfolgreich eingeführt wurden.
Bereits zur Einführung der neuen Produktfamilie stehen dem Anwender zahlreiche Zusatzausstattungen zur Verfügung, mit dem er seinen individuellen Aufbaukran konfigurieren kann: Verlängerte mechanisch oder hydraulisch ausfahrbare Abstützungen bis zu einer Breite von 5'600mm, Überlastabschalteinrichtung, verschiedenen Möglichkeiten von Seilwinden JIB-Verlängerungen, 180° hochschwenkbare Abstützbeine mit Gasdruckzylinder für müheloses Arbeiten, „Grab automatic shake“ um einen Greifer mit leichtem Schüttgut über eine kürzere Distanz gezielt zu entleeren, Pro Link – Knickarm 15° über die horizontale überdrückbar. 
Über Fassi Schweiz AG

Die Fassi Schweiz AG ist der Markenspezialist für das Produkt​sor​ti​ment des italienischen Ladekranherstellers Fassi Gru S.p.A.. Vom Standort in Oberent​felden werden die zahl​reichen Kunden in der gesamten Schweiz und Liechtenstein betreut. Im Service greifen Fassi-Kunden auf die Serviceleistungen der Notterkran AG zurück. 
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