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COMPUTERWOCHE und ChannelPartner küren FRITZ & MACZIOL
als eines der „Besten Systemhäuser Deutschlands 2013“
Silber im ersten Anlauf
Ulm, 3. September 2013. FRITZ & MACZIOL hat bei der diesjährigen Auswahl der „Besten Systemhäuser Deutschlands 2013“ auf Anhieb den zweiten Platz belegt. Als Newcomer in der Kategorie der „Großen Systemhäuser“ (Unternehmen mit einem Jahresumsatz über 250 Mio. Euro) sicherten sich die Ulmer direkt einen Platz in den Top 3. Bei der jährlichen Umfrage der COMPUTERWOCHE erreichte FRITZ & MACZIOL mit 205 bewerteten Projekten eine Gesamtnote von 1,78. Der Abstand zum Sieger war minimal, während der Drittplazierte bereits über der Schulnote 2 lag. Abgefragt wurden dabei unter anderem die Erfahrungen mit der Beratung im Vorfeld, dem Projektmanagement während der Implementierung und der Kompetenz der Mitarbeiter. Darüber hinaus ging es auch um die generelle Termintreue, das Preis-Leistungs-Verhältnis und die Betreuungsqualität nach Abschluss des Projekts. Klaus Wiethölter, Mitglied der Geschäftsleitung, nahm den Award entgegen: „Das Ergebnis freut mich ganz besonders, spiegelt es doch direkt das Feedback unserer Anwender wider.“ Heribert Fritz, Geschäftsführer der FRITZ & MACZIOL group, ergänzt: „Dieser hervorragende zweite Platz ist für mich persönlich eine Bestätigung der Strategie, die wir seit Jahren erfolgreich verfolgen. Denn bei uns steht die Zufriedenheit unserer Kunden stets an vorderster Stelle.“
An der alljährlichen Umfrage von COMPUTERWOCHE und ChannelPartner haben sich in diesem Jahr 3.411 Personen beteiligt. Die Erhebung fand zwischen Mitte Mai und Anfang Juli statt. Das Ziel der jährlichen Befragung ist es, die Kundenfreundlichkeit der Systemhäuser zu erfassen. Dabei werden die Anwender dazu aufgefordert, die gemeinsam mit den Systemhäusern betriebenen IT-Projekte auf einer Schulnotenskale von eins bis sechs zu benoten. Die Durchschnittsnote aller Bewertungen bildet dann die Basis des Rankings. Zum besseren Vergleich werden die Systemhäuser in drei Kategorien eingeteilt: kleine Systemhäuser (weniger als 50 Millionen Euro Jahresumsatz), mittelgroße Systemhäuser sowie große Systemhäuser (über 250 Millionen Euro Jahresumsatz).
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Hintergrundinformation 

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit mehr als 1.000 Mitarbeitern an 22 Standorten sowie sechs Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2012 einen Gesamtumsatz von über 364 Mio. Euro.

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP sowie EMC und Cisco mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
