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C3 steigert nachweislich die Effizienz und Wirtschaftlichkeit

Weltweite Auszeichnung: 
FRITZ & MACZIOL entwickelt Lösung für soziale Netzwerke in 

Unternehmen
Ulm/Orlando (Florida), 23. Februar 2011. Die Anforderungen an die Bewerber um den neuen IBM Lösungs-Award in der Kategorie „Delivering an Integrated Collaboration Solution“ waren hoch: Gesucht wurde eine Lösung, die Menschen und Organisationen befähigt, sich zu vernetzen, zusammenzuarbeiten und ihr kollektives Wissen zu nutzen, um so den Geschäftserfolg messbar zu steigern. Denn während in der Public Cloud soziale Netzwerke längst Alltag sind, werden deren Potenziale Unternehmensintern bislang kaum genutzt. Mit C3 (Contacts, Connect, Communities) konnte FRITZ & MACZIOL diesen 2011 erstmals vergebenen Preis auf weltweiter Ebene auf Anhieb gewinnen. Diese Lösung für soziale Netzwerke in Unternehmen hat seine Praxistauglichkeit bereits im täglichen Einsatz bei den 2.500 Mitarbeitern der ICT-Sparte der Konzernmutter Imtech europaweit bewiesen. Auch der von der Jury geforderte Nachweis eines klaren Return on Investment (RoI) konnte mit C3 erbracht werden. „Dieser Wissensbeschleuniger bietet sowohl mittelständischen Unternehmen als auch großen Organisationen einen Mehrwert, der dazu beiträgt, ihre Wettbewerbsfähigkeit zu verbessern“, so die Juroren. 
Preis für herausragende Kundenzufriedenheit

Neben der Lösung C3 wurde auf der diesjährigen Lotusphere 2011 in Orlando, Florida, auch der FRITZ & MACZIOL-Mitarbeiter Denny Sternberg persönlich mit dem Certified Lotus Instructor Award ausgezeichnet. Dieser Preis für „Herausragende Kundenzufriedenheit“ wird weltweit nur dreimal pro Jahr an Mitarbeiter von Partnerunternehmen der IBM vergeben, die sich in besonderer Weise um die Ausbildung im Bereich Lotus Domino Notes verdient gemacht haben.
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Hintergrundinformation

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc., IT&T AG und Penta Group. Mit derzeit rund 740 Mitarbeitern an 16 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie fünf Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2010 einen Gesamtumsatz von über 256 Mio. Euro.
Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, z.B. der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
