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FRITZ & MACZIOL gibt Verfügbarkeit der System Center-App „My Operations“ im Windows Store bekannt
App-solut alle Systeme im Griff
Ulm, 20. Juni 2013. Die von FRITZ & MACZIOL entwickelte Windows 8-App für das Management von System Center-Umgebungen steht seit Mitte Mai im Windows Store zum kostenfreien Download bereit. Bislang wurde die zur CeBIT neu vorgestellte Anwendung bereits über 200 mal extern heruntergeladen. Die ersten Rezensenten zeigen sich von dem Funktionsumfang und der leichten Bedienbarkeit von „My Operations“ begeistert. Edith Wittmann, Mitglied des Management Boards von FRITZ & MACZIOL Deutschland und verantwortlich für den Softwarebereich, freut sich über das rege Interesse so kurz nach dem Launch: „Der Name unserer App war für uns Programm, denn wir haben sie speziell und konsequent auf die Bedürfnisse von leitenden IT-Verantwortlichen und Administratoren ausgerichtet, die komplexe IT-Umgebungen betreuen („Operations“).“ Aufgrund des Funktionsumfangs und der einfachen Bedienbarkeit im Zusammenspiel mit Windows 8-Geräten, Tablets und System Center 2012 profitieren bereits die ersten Kunden, vom Mittelständler bis zum Energieunternehmen, von den praktischen Mehrwerten. Die App gestattet beispielsweise jederzeit – und auch von unterwegs – einen Überblick über eine komplette System-Center-Umgebung und ermöglicht ein schnelles Handeln bei Unregelmäßigkeiten. 
Dass die App konsequent auf den mobilen Einsatz ausgerichtet ist, zeigt sich auch anhand der niedrigen Dateigröße: Mit nur knapp vier MB steht dem Download der Anwendung auch von unterwegs nichts im Wege. In der Windows Store-Version der App sind zudem Offline-Demo-Daten enthalten, um die grundsätzliche Funktionsweise für Test- und Übungszwecke gut verdeutlichen zu können. Der volle Funktionsumfang und damit das wahre Potenzial der Anwendung entfaltet sich, sobald sie per Webservice an eine System-Center-Umgebung im Rechenzentrum angebunden wird.
„My Operations“ ist die erste App von FRITZ & MACZIOL, die im Rahmen der neuen „My IT-Solutions“-Initiative entwickelt wurde. Die Anwendung war bereits für den internationalen Award „Microsoft Partner of the Year“ in den Kategorien „Windows 8 Developer“ und „Management and Virtualization“ nominiert. Aktuell wird die Anwendung bereits erweitert, beispielsweise um virtuelle Provisionierungsfunktionen, „Performance Counter“ und neue Funktionsbereiche. Dabei fließt vor allem das Feedback der Kunden und Anwender in künftige Releases ein. FRITZ & MACZIOL plant aufgrund des Erfolgs zudem die Entwicklung weiterer Produkte. 
Die App „My Operations“ steht unter folgendem Link zum Download auf Windows 8-Geräte zur Verfügung: http://apps.microsoft.com/windows/de-DE/app/my-operations/3bebfa95-11da-45cf-9ef7-aea4cebdd1ee
Hinweis für die Presse

Wir laden Journalisten herzlich dazu ein, sich selber ein Bild von der App zu machen. Neben der Möglichkeit des kostenfreien Downloads (siehe oben), steht Ihnen dafür auch sehr gerne Nils Schmidt, Kommunikationsverantwortlicher im My Operations Team, nach Absprache für ein persönliches Gespräch zur Verfügung. Bitte kontaktieren Sie bei Interesse Frau Herbstleb (Fherbstleb@fum.de oder 0731 – 1551-655).
Weitere Informationen finden Sie auf folgender Webseite: http://www.myoperations.de/
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Hintergrundinformation 
Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit mehr als 1.000 Mitarbeitern an 22 Standorten sowie sechs Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2012 einen Gesamtumsatz von über 364 Mio. Euro.

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP sowie EMC und Cisco mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
