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FRITZ & MACZIOL erreicht als einer der ersten IBM Partner
in allen fünf Brands den Status „IBM Specialty Partner“
Zertifiziert für jede Anforderung
Ulm, 14. Mai 2013. FRITZ & MACZIOL wurde von IBM im vierten Jahr in Folge der Status „IBM Specialty Partner“ verliehen. Mit der neu hinzugekommenen Zertifizierung als IBM Specialty Partner für PureFlex & FlexSystems ist das Ulmer Systemhaus nun als einer der ersten IBM Partner über alle fünf IBM Brands mit diesem Specialty-Status ausgezeichnet. Gemeinsam mit den bisher erhaltenen und von FRITZ & MACZIOL jährlich erfolgreich rezertifizierten Specialties für System x (2010), Cloud Computing-/Cloud Builders (2011), Storage Systems (2012), Power Systems (2012) weist der IBM Premier Business Partner eine lückenlose Bilanz auf. Zur Qualifizierung für den Brand PureFlex & FlexSystems mussten erneut unterschiedliche Kriterien erfüllt werden, wie entsprechende Investitionen im Vertrieb, technische Skills und Zertifizierungen, erfolgreiche Implementierungen bei Kunden sowie verifizierte Referenzen. Klaus Wiethölter, Mitglied der Geschäftsleitung FRITZ & MACZIOL Deutschland, kommentiert die Auszeichnung: „Unser Anspruch ist es, unseren Kunden und allen Interessenten ein möglichst breit gefächertes Angebot an Wissen und Technologien zur Verfügung zu stellen. Deswegen freut es mich besonders, dass wir nach der Verleihung des ‚IBM Beacon Laureate Award for Technical Excellence’ im März erneut den hohen Anforderungen der IBM genügen konnten. Mit der neu hinzugekommenen Zertifizierung zum ‚IBM Specialty Partner PureFlex & FlexSystem’ runden wir unsere Angebotspalette nun in der bestmöglichen Form ab.“
Mit dem Status „IBM Specialty Partner“ würdigt die IBM das besondere Engagement von FRITZ & MACZIOL zu bestimmten Themenbereichen und Brands. Neben einem breiten theoretischen Wissen wurden dabei besonders die Praxiserfahrungen in Form von verifizierten Referenzen sowie die strategische Ausrichtung des Unternehmens berücksichtigt.
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Hintergrundinformation 

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit rund 1.000 Mitarbeitern an 22 Standorten sowie sechs Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2011 einen Gesamtumsatz von über 280 Mio. Euro.

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP sowie EMC und Cisco mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
