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FRITZ & MACZIOL gewinnt Rainer Marzahn als Geschäftsstellenleiter Berlin und eröffnet eine neue Zweigstelle in Leipzig
Verstärkte Präsenz im Osten
Ulm, 9. Oktober 2012. Rainer Marzahn verstärkt die Vertriebsaktivitäten der FRITZ & MACZIOL group seit dem 1. Oktober im Osten Deutschlands. In seiner Funktion als Geschäftsstellenleiter Berlin trägt er neben der bestehenden Filiale in der Bundeshauptstadt auch die Verantwortung für den neu eröffneten Standort in Leipzig. Gemeinsam mit Vertriebs- und Consulting-Kollegen bietet Marzahn den Kunden aus der Region zukünftig das gesamte Portfolio des in Ulm ansässigen Systemhauses an. Frank Haines, Geschäftsführer FRITZ & MACZIOL Deutschland, dazu: „Mit der Eröffnung des neuen Standorts in der sächsischen Metropole und der Einstellung von Rainer Marzahn als erfahrenem Vertriebsmann mit Management-Expertise sind wir ab sofort stärker im Osten Deutschlands vertreten und damit noch näher am Kunden.“ Marzahn blickt der Aufgabe zuversichtlich entgegen: „Ich freue mich schon darauf, die Erfolgsgeschichte von FRITZ & MACZIOL in Berlin, Brandenburg und Sachsen weiterzuführen.“
Rainer Marzahn war vor seinem Wechsel zu FRITZ & MACZIOL seit 1991 bei IBM im Vertrieb tätig, zuletzt von 2004 bis heute als Vertriebsdirektor Mittelstand für Nord- und Ostdeutschland. Als echter Berliner kennt er nicht nur die Region rund um die Hauptstadt, sondern auch die dort beheimateten Kunden. Sein Lokalvorteil kommt ihm ebenso am neuen Standort in Leipzig zugute, der ab sofort in der Torgauer Straße 231-233 seine Pforten öffnet. Die FRITZ & MACZIOL Gruppe ist somit inzwischen an 15 Standorten in Deutschland präsent.
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Hintergrundinformation 

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit mehr als 950 Mitarbeitern an 21 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie sechs Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2011 einen Gesamtumsatz von über 280 Mio. Euro.
Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP sowie EMC und Cisco mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
