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FRITZ & MACZIOL group unter Top 10 und 
auf Platz 2 bei Training und Entwicklung 
FRITZ & MACZIOL group auch 2013 als 

„TOP Arbeitgeber Deutschland“ ausgezeichnet

Ulm, 11. März 2013. Bereits zum zweiten Mal in Folge hat die FRITZ & MACZIOL group jetzt den begehrten Titel „TOP Arbeitgeber Deutschland“ erhalten. Die Auszeichnung wurde vergangene Woche im Rahmen einer feierlichen Preisverleihung in Düsseldorf durch das CRF Institute, Spezialist für internationale Personalmanagementstudien, vergeben. Zuvor musste sich FRITZ & MACZIOL erneut einer intensiven Prüfung unterziehen. Dabei nahm das unabhängige CRF Institute verschiedene Bereiche wie Karrieremöglichkeiten, primäre Benefits, sekundäre Benefits & Work-Life-Balance, Training & Entwicklung sowie Unternehmenskultur und Management genau unter die Lupe. Das Ergebnis ist ein Platz unter den Top 10 der Unternehmen mit einer Durchschnittsnote von 4,6 Sternen (2012: 4,3 Sterne). In Sachen „Training & Entwicklung“ konnte FRITZ & MACZIOL insgesamt sogar Platz 2 der „TOP Arbeitgeber Deutschland“ belegen. Besonders erfreulich ist auch die Steigerung bei den Karrieremöglichkeiten, dort wurder FRITZ & MACZIOL diesmal mit der Bestnote von fünf Sternen bewertet, zwei Sterne mehr als im Vorjahr. „Wir haben unser Programm ‚Leben & Leisten’ im vergangenen Jahr konsequent ausgebaut und weitere Unternehmen der Gruppe einbezogen. Auch in die Aus- und Weiterbildung ist weiterhin kräftig investiert worden und Karriereoptionen innerhalb der FRITZ & MACZIOL group wurden erweitert. All dies hat sich ganz offensichtlich in dieser ausgezeichneten Bewertung niedergeschlagen“, so Oliver Couvigny, Mitglied des Executive Boards der FRITZ & MACZIOL group.
Jedes Jahr werden bis zu 600 Unternehmen in den Auswahlprozess für die Auszeichnung „TOP Arbeitgeber Deutschland“ einbezogen. Davon erhielten am Ende 118 Unternehmen das Zertifikat. Die Bewertung erfolgte nach einer Standardmethodik. Die besten 20 Prozent der geprüften Unternehmen erhielten dabei 5 Sterne, die folgenden 20 Prozent 4,5 Sterne usw. bis hin zu 3 Sternen. Nur die Unternehmen, die die strengen Kriterien der Untersuchung erfüllen, erhalten nach einem vertieften Fragebogen- und Auditprozess die Zertifizierung „TOP Arbeitgeber“. Nach der Bewertung wurden alle Ergebnisse durch das unabhängige Wirtschaftsprüfungsunternehmen Grant Thorton gegengeprüft.
"Das CRF Institute gratuliert der FRITZ & MACZIOL group zum Erfolg im Rahmen unseres Projektes. Die zertifizierten TOP Arbeitgeber Deutschland 2013 zeigen, dass sie nicht nur in ihrem Geschäftsfeld erfolgreich sind. Alle Unternehmen zeichnen sich durch eine hohe Mitarbeiterorientierung und überdurchschnittliche Arbeitgeberleistungen aus und erreichen damit internationale Top Standards im Personalmanagement. Mit ihrer erfolgreichen Zertifizierung stellen sie nicht nur die eigene Personalarbeit auf einen unabhängigen Prüfstand, sondern erhalten auch einen wichtigen Vergleich ihrer Angebote zu anderen exzellenten Arbeitgebern – damit sind sie national und international sehr gut für den Wettbewerb um die besten Talente aufgestellt“, so Dennis Utter, Country Manager TOP Arbeitgeber Deutschland & Switzerland.
Über das CRF Institute

Das CRF Institute ist ein unabhängiges Zertifizierungsunternehmen, das internationale Projekte für die Wirtschaft initiiert, koordiniert und schließlich national oder auch weltweit in exklusiven Publikationen veröffentlicht. Seit 1991 identifiziert das CRF Institute Top Performer in den Bereichen Personalführung und -strategie. Die Unternehmensgruppe ist weltweit mit nationalen Büros in 13 Ländern, verteilt über fünf Kontinente, vertreten. Zu den Teilnehmern zählen weltweit über 2.500 verschiedene Unternehmen – von den FORTUNE 500 über Branchenspezialisten aller Größenordnungen bis hin zu Non-Profit-Organisationen und öffentlichen Einrichtungen. In Jahr 2012 wurden über 750 Unternehmen in 45 Ländern zertifiziert. 
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Hintergrundinformation 

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit rund 1000 Mitarbeitern an 22 Standorten sowie sechs Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2011 einen Gesamtumsatz von über 280 Mio. Euro.

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP sowie EMC und Cisco mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.

