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Erweiterung des Leistungsangebots im Bereich 

Liegenschafts- und Gebäudemanagement
Imtech übernimmt durch FRITZ & MACZIOL group

die Produktlinie FM-Tools® von infas enermetric

Ulm, 05. Oktober 2012. — Die Ulmer FRITZ & MACZIOL group setzt den Ausbau ihres Leistungsangebots fort. Mit Wirkung zum 27. September 2012 hat die INFOMA® Software Consulting GmbH, Mitglied der Unternehmensgruppe und damit Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V., alle Softwareaktivitäten der Emsdettener infas enermetric Integrale Facility Management Systeme GmbH im Bereich der Facility-Management-Lösung für öffentliche Verwaltungen FM-Tools® übernommen. INFOMA® bietet ebenfalls ein modulares Fachverfahren für kommunales Liegenschafts- und Gebäudemanagement an. Beide Produktlinien sind erfolgreich im Markt etabliert. Durch das zusätzliche Know-how der übernommenen Mitarbeiter und die Nutzung von Synergien, zum Beispiel in der Entwicklung, will INFOMA® ihre Kompetenz weiter stärken. Mit dem jetzt vollzogenen Schritt positioniert sich das Unternehmen im Bereich des verwaltungsnahen, kommunalen Liegenschafts- und Gebäudemanagements noch deutlicher als sehr leistungsfähiger und attraktiver Anbieter, der mit jetzt weit über 350 Kunden nunmehr Marktführer ist.

Die INFOMA®-Geschäftsführer Eberhard Macziol und Oliver Couvigny sehen in der Übernahme sowohl für das Unternehmen als auch für Kunden und Interessenten große Vorteile: "Wir haben durch den Erwerb der FM-Tools® von infas enermetric die Möglichkeit, neue Kundengruppen zu erschließen, die wir bisher noch nicht bedient haben. Im Gegenzug steht den Kunden ein leistungsfähiger und finanziell solider Partner gegenüber, der ihnen aufgrund seiner technologischen Kompetenz eine langfristige Produkt- und damit Investitionssicherheit gewährleistet."

Da der INFOMA®-Baustein Liegenschafts- und Gebäudemanagement aus der Produktfamilie newsystem® kommunal und die Produktreihe FM-Tools® die gleiche Philosophie verfolgen, lassen sich künftig Synergien in Know-how und Softwareentwicklung generieren, von denen alle Anwender langfristig profitieren. Dabei kann sich INFOMA® auf die gebündelte Kompetenz der leistungsfähigen FRITZ & MACZIOL group stützen, um die Anwendungen sowohl IT- als auch softwareseitig zukunftsgerichtet weiterzuentwickeln.

Die Betreuung der mehr als 200 Kunden der infas enermetric Integrale Facility Management Systeme GmbH übernehmen eine Reihe der bisherigen infas-Mitarbeiter von der INFOMA®-Geschäftsstelle Münster aus.

	Weitere Informationen:

FRITZ & MACZIOL Software
und Computervertrieb GmbH

Hörvelsinger Weg 17, D-89081 Ulm

www.fum.de 

Francesca Herbstleb

Presse-Referentin

Tel.: +49 (0) 731 / 1551-655

Fax: +49 (0) 731 / 1551-555

E-Mail: fherbstleb@fum.de



	

	

	


Hintergrundinformation 

Zur FRITZ & MACZIOL Gruppe mit Hauptsitz Ulm gehören die Unternehmen FRITZ & MACZIOL Software und Computervertrieb GmbH, INFOMA® Software Consulting GmbH, 
FRITZ & MACZIOL Schweiz AG, NEO Business Partners GmbH, STAS GmbH, STAS 
Österreich GmbH, FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und IT&T AG. Mit derzeit mehr als 950 Mitarbeitern an 21 Standorten in Deutschland und der Schweiz sowie sechs Servicestandorten weltweit erzielte die Unternehmensgruppe im Jahr 2011 einen Gesamtumsatz von über 280 Mio. Euro. 

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermaßen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Großunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP sowie EMC und Cisco mit den höchsten Zertifizierungen und stellt den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis neuester Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus innerhalb der Imtech ICT Division sowie als Kooperationspartner der anderen Divisionen, zum Beispiel der deutschen Imtech im Bereich Data Center, dabei auch europäische Synergien.
