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Veranstaltungsankündigung
Mehr Effizienz in der zentralen Klimatechnik

Herne, April 2009 – Aufgrund neuer Gesetze, Verordnungen, Normen und Richtlinien ändern sich die Anforderungen an Planung und Betrieb von zentralen Klimasystemen. Daher greifen Halbtagsveranstaltungen unter dem Motto „Neue Herausforderungen und Lösungen: Mehr Effizienz in der zentralen Klimatechnik“ das Thema auf. Sie finden im Mai und Juni dieses Jahres in Berlin, München, Dortmund und Frankfurt statt. Die Veranstaltungen adressieren Planungs- und Ingenieurbüros für technische Gebäudeausrüstung, TGA-Anlagenbauer, Fachfirmen des technischen Facility Managements und Betreiber von RLT-Anlagen in gewerblich genutzten Gebäuden.
Die Unternehmen GEA Lufttechnik, Herne (Klimazentralgeräte), Klingenburg GmbH, Gladbeck (Wärmerückgewinnung), Ziehl-Abegg AG, Künzelsau (Ventilatoren/Antriebe) und Ebert-Ingenieure GmbH & Co. KG, Nürnberg (Fachplanung) zeigen, wie aktuelle Anforderungen im Hinblick auf bestmögliche Energieeffizienz bei neuen und bestehenden Klimaanlagen erfüllt werden können. Dabei bleibt es nicht bei der Theorie: Manche Aspekte werden anhand eines Muster-Klimasystems verdeutlicht.

Zu den Vortragsthemen gehören zum Beispiel die EnEV 2009, Energieeffizienz-Klassifizierungen, Wärmerückgewinnung, energiesparende Ventilatorentechnik und die energieeffiziente Planung von Nichtwohngebäuden. Referenten sind Dr. Manfred Stahl vom Veranstalter cci Promotor; Wolf Hartmann, GEA Lufttechnik; Kai Klingenburg, Klingenburg; Jürgen Albig/Tobias Stein, Ziehl-Abegg sowie Prof. Werner Jensch/Dieter Leipoldt, Ebert-Ingenieure.

Termine und Veranstaltungsorte

Berlin: 28. Mai, Mercure Hotel Berlin City West
www.mercure.com

München: 29. Mai, NH München Airport
www.nh-hotels.com

Dortmund: 4. Juni, Balladins Superior Airport Hotel
www.airport-hotel.net

Frankfurt/Main: 5.Juni, Holiday Inn Frankfurt City-South
www.frankfurt-city-south-holiday-inn.de

Das Programm dauert etwa von 13.30 bis 18 Uhr. Die Teilnahmegebühr beträgt 49 Euro zzgl. MwSt. inklusive Unterlagen und Verpflegung. Informationen und Anmeldung im Internet unter www.cci-promotor.de (Rubrik Schulungen).
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Zum Unternehmen

Die GEA Happel Klimatechnik GmbH in Herne ist eine von 35 Gesellschaften der europaweit agierenden GEA Lufttechnik, die wiederum zur GEA Group gehört. Die GEA Group Aktiengesellschaft ist ein international operierender Technologiekonzern, der sich auf den Spezialmaschinenbau mit den Schwerpunkten Prozesstechnik und Komponenten sowie den Anlagenbau konzentriert. Im Geschäftsjahr 2008 betrug der Konzernumsatz 5,2 Milliarden Euro. Zum 31. Dezember 2008 beschäftigte das Unternehmen mehr als 21.300 Mitarbeiter. In 90 Prozent ihrer Geschäftsfelder zählt die GEA Group zu den Markt- und Technologieführern. Die GEA Group ist im deutschen MDAX (G1A, WKN 660200) notiert.
















