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GEA Happel Klimatechnik stellt neue Wärmepumpen vor
Gewerbe- und Industrieobjekte 
effizient beheizen
Herne, November 2008 – Mit neuen Wasser/Wasser-Wärmepumpen erweitert die GEA Happel Klimatechnik GmbH, Herne, ihr Produktspektrum für das energieeffiziente und kostengünstige Heizen. Die Geräte der Baureihen GLWH 0401-1902 BA2 und GLWH 1001-9604 BA2 sind für die Innenaufstellung konzipiert und bieten je nach Modell maximale Heizleistungen von 100 bis 2.750 kW. Die Vorlauftemperatur beträgt bis zu 55 °C. Sie eignen sich damit zum Beispiel hervorragend für Industrie- und Bürobauten, Hotels, Schwimmhallen oder Schulen sowie große Wohngebäude bzw. -siedlungen.
Regelung kann Maschinenverbund managen

Je nach Größe arbeiten ein bis vier Schraubenverdichter (mit jeweils eigenen Kältekreisen) im Gerät und sorgen für einen vibrationsarmen Lauf. Ihre Rotoren und Lagersitze werden mit hoher Präzision gefertigt und die Lager sind wartungsfrei, was den zuverlässigen und wartungsarmen Einsatz über Jahre ermöglicht. Der Regelbereich der Verdichter beträgt 50 bis 100 %, so dass die größeren Maschinen ab 12,5 % der Nennleistung stufenlos dem Bedarf folgen können. Dank der Regelungstechnik lassen sich auch mehrere Maschinen zu einem Master-Slave-System zusammenschalten.
Kühlfunktion nach bauseitiger Umschaltung möglich
Die neuen Wasser/Wasser-Wärmepumpen können auch kühlen; das kleinste Gerät bietet bis 87 kW Kühlleistung, das größte bis etwa 2.430 kW. Die Geräte sind für das umweltfreundliche Kältemittel R134a optimiert. Besonderes Augenmerk wurde hierbei auf die Wärmetauscher und Verdichter gelegt, damit sich ein guter Wirkungsgrad insbesondere im häufigen Teillastbetrieb ergibt. So können ESEER-Werte über 6,0 erreicht werden.
Die Regelung kann für Heiz- und Kühlbetrieb programmiert werden, damit der Betrieb nach der bauseitigen Umschaltung sofort mit den passenden Sollwerten erfolgt. Dazu ist ebenfalls die hydraulische Beschaltung außerhalb des Geräts zu ändern.
Ausgeliefert werden die Wärmepumpen auf einem selbsttragenden Rahmen aus Stahlblechprofilen, fertig befüllt mit Kältemaschinenöl und Kältemittel. Auf der Baustelle sind vor der Inbetriebnahme nur die Wasser- und Elektroanschlüsse vorzunehmen. Die neuen Maschinen sind ab sofort erhältlich.
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Mit Heizleistungen von 100 bis 2.750 kW können die neuen Wasser/Wasser-Wärmepumpen von GEA aufwarten.
Das Bildmaterial zu dieser Pressemitteilung sowie das Manuskript sind im Internet verfügbar. Zu deren Download rufen Sie bitte bei www.press-n-relations.de den vollständigen Text der Meldung auf. Sie finden ihn, wenn Sie unter „News“ in der „Suche nach Kunde“ den Begriff „GEA Happel Klimatechnik“ auswählen.

Das von der GEA Happel Klimatechnik GmbH bereitgestellte Presse-Bildmaterial ist ausschließlich für publizistische Zwecke im Zusammenhang mit GEA-Produkten und -Dienstleistungen freigegeben. Die Verwendung im Zusammenhang mit Produkten und/oder Dienstleistungen anderer Unternehmen oder in Collagen ist untersagt. Bei Nutzung des Bildmaterials bitten wir um die Nennung der Bildquelle GEA Happel Klimatechnik.
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Zum Unternehmen

Die GEA Happel Klimatechnik GmbH in Herne ist eine von 35 Gesellschaften der europaweit agierenden GEA Lufttechnik, die wiederum zur GEA Group gehört. Die GEA Group Aktiengesellschaft ist ein international operierender Technologiekonzern, der sich auf den Spezialmaschinenbau mit den Schwerpunkten Prozesstechnik und Komponenten sowie den Anlagenbau konzentriert. Im Geschäftsjahr 2007 betrug der Konzernumsatz 5,2 Milliarden Euro. Zum 31. Dezember 2007 beschäftigte das Unternehmen mehr als 19.500 Mitarbeiter. In 90 Prozent ihrer Geschäftsfelder zählt die GEA Group zu den Markt- und Technologieführern. Die GEA Group ist im deutschen MDAX (G1A, WKN 660200) notiert.

















