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Jüngst eröffneter Urzeitpark „Gondwana 
– Das Praehistorium“ klimatisiert mit GEA-Geräten
GEA bringt frischen Wind 
in die Geschichte der Erde
Herne, Januar 2009 – Drei Zentrallüftungsgeräte der GEA Happel Klimatechnik GmbH, Herne, wählte die LKS Lüftungs- und Klimaanlagenbau GmbH, Großpösna, um den Urzeitpark „Gondwana – Das Praehistorium“ zu klimatisieren. Die Geräte schaffen in der Eingangs- und Ausstellungshalle optimale Luftbedingungen – egal ob die Besucher gerade die Urmeere erkunden oder auf ihrer Reise durch die Erdgeschichte mit Riesensauriern auf Tuchfühlung gehen. Seit Mitte Dezember ist Gondwana eröffnet und gleich am ersten Wochenende musste die Technik beweisen, dass Sie dem Luftbedarf großer Menschenmengen gerecht wird: Gemeinsam mit Presse, Prominenz und Politik, darunter US-Vizepräsident Albert A. Gore Jr., eröffnete die Gondwana Betriebs GmbH am 13. Dezember die neue Erlebniswelt.
Langversion

Seit dem 13. Dezember ist das Saarland um eine Attraktion reicher: In Landsweiler-Reden eröffnete die Gondwana Betriebs GmbH den Urzeitpark „Gondwana – Das Praehistorium“. Neben Ehrengast Peter Müller, Ministerpräsident des Saarlandes, war US-Vizepräsident Albert A. Gore Jr. als Festredner zur Einweihung gekommen. Die Besucher der Erlebniswelt können nun in einem 4.000 m² großen Hallenkomplex eine Reise durch die Erdgeschichte unternehmen und an einem einzigen Tag auf unterhaltsame Weise Wissenswertes über vergangene Millionen, ja sogar Milliarden von Jahren erfahren.

Wenn manchem auf der Tour durch Silur, Jura oder Kreidezeit ein Schauer über den Rücken läuft, ist dies jedoch nicht der Klimatechnik zuzuschreiben, sondern zum Beispiel der anschaulichen Darstellung längst ausgestorbener Lebewesen. Die einzigartige Kombination aus Erlebniswelt und naturhistorischer Bildungseinrichtung zieht mit modernen Animationstechniken und audio-visuellen Verfahren den Betrachter in seinen Bann.
Damit Familien sowohl das virtuelle Abtauchen in die Urzeit-Meere als auch den Urwald-Marsch durch das Revier des Tyrannosaurus rex angeregt und gut gelaunt erleben, ließ der Bauherr mehrere Zentrallüftungsgeräte der GEA Happel Klimatechnik GmbH einbauen. Die LKS Lüftungs- und Klimaanlagenbau GmbH, Großpösna, installierte für die Eingangshalle ein GEA CAIR, das bis zu 16.000 m³/h Luft konditioniert und als wetterfestes Modell für die Außenaufstellung geeignet ist. In die Gebäudehülle integriert ist ein größeres GEA-CAIR-Gerät, das den Ausstellungsbereich mit bis zu 30.000 m³/h Luft versorgt. Weil das hier angeschlossene Lüftungsnetz die kleinen Nebenräume nicht erreicht, ergänzt ein Flachgerät GEA ATpicco die Technikausstattung. Eine Energierückgewinnung sorgt bei den Geräten für einen wirtschaftlichen und ressourcenschonenden Betrieb.
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GEA-Zentrallüftungsgeräte sorgen im Dschungel des saarländischen Urzeitparks „Gondwana – Das Praehistorium“ für angenehme Luft. (Bild: Gondwana Betriebs GmbH)
Das Bildmaterial zu dieser Pressemitteilung sowie das Manuskript sind im Internet verfügbar. Zu deren Download rufen Sie bitte bei www.press-n-relations.de den vollständigen Text der Meldung auf. Sie finden ihn, wenn Sie unter „News“ in der „Suche nach Kunde“ den Begriff „GEA Happel Klimatechnik“ auswählen.

Das von der GEA Happel Klimatechnik GmbH bereitgestellte Presse-Bildmaterial ist ausschließlich für publizistische Zwecke im Zusammenhang mit GEA-Produkten und -Dienstleistungen freigegeben. Die Verwendung im Zusammenhang mit Produkten und/oder Dienstleistungen anderer Unternehmen oder in Collagen ist untersagt. Bei Nutzung des Bildmaterials bitten wir um die Nennung der Bildquelle GEA Happel Klimatechnik.
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Zum Unternehmen

Die GEA Happel Klimatechnik GmbH in Herne ist eine von 35 Gesellschaften der europaweit agierenden GEA Lufttechnik, die wiederum zur GEA Group gehört. Die GEA Group Aktiengesellschaft ist ein international operierender Technologiekonzern, der sich auf den Spezialmaschinenbau mit den Schwerpunkten Prozesstechnik und Komponenten sowie den Anlagenbau konzentriert. Im Geschäftsjahr 2007 betrug der Konzernumsatz 5,2 Milliarden Euro. Zum 31. Dezember 2007 beschäftigte das Unternehmen mehr als 19.500 Mitarbeiter. In 90 Prozent ihrer Geschäftsfelder zählt die GEA Group zu den Markt- und Technologieführern. Die GEA Group ist im deutschen MDAX (G1A, WKN 660200) notiert.

















