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Neues Web-Design: leichter navigieren, schneller informieren
GEA Happel Klimatechnik zieht neue Seiten auf
Herne, 8. Juli 2009 – Ab sofort präsentiert sich die GEA Happel Klimatechnik GmbH, Herne, mit einem völlig neu gestalteten Internetauftritt und verbesserter Navigation. In einem frischen und übersichtlichen Design offeriert die Website das komplette Produkt- und Dienstleistungsspektrum rund um Lüftungs- und Klimatechnik. Sie bietet gegenüber früher auch viele zusätzliche Informationen, zum Beispiel zu branchenspezifischen Anwendungen. Außerdem kann der Internet-Besucher einen RSS-Newsletter abonnieren, um aktuelle Änderungen rund um die GEA Happel Klimatechnik zeitnah zu erfahren.
Unter www.gea-happel.de erwartet die Besucher nicht nur ein echter optischer „Hingucker“, die neue Internetpräsenz ist außerdem noch transparenter gestaltet: Jede Zielgruppe gelangt mit wenigen „Klicks“ an die gewünschte Information. Die gesamte Bandbreite an Produkten und Dienstleistungen der GEA Happel Klimatechnik befindet sich wie gewohnt bei „Produkte & Service“. Wie Klimatechnik in verschiedenen Branchen eingesetzt wird, erläutern nun Informationen zu zahlreichen Einsatzgebieten, z.B. Hotels, Bildungseinrichtungen oder Marine. Unter „Referenzen“ sind ergänzend konkrete Beispiele internationaler Installationen aufgeführt. Das Spektrum umfasst Einkaufszentren, Krankenhäuser, Rechenzentren, Bürogebäude, Sport- und Freizeitzentren, Industriebauten, Automobilindustrie sowie Theater und Museen.
Auskunft über presserelevante Themen erhalten die GEA-Besucher in der Rubrik „Media“. Dort besteht zudem die Möglichkeit, interessante Publikationen wie die Kundenzeitschrift „KlimaReport“ oder die Kundenzeitung „GENERATE“ als PDF-Datei zu laden. Im Download-Bereich befindet sich eine umfangreiche Bibliothek, in der alle Publikationen, Broschüren, Planungshinweise, Betriebsanleitungen, „Daten & Fakten“ und Software zu finden sind.
„Die neugestaltete Homepage bietet jetzt nicht nur mehr Informationen“, so Annette Wille, Leiterin der Abteilung Öffentlichkeitsarbeit und Marketing bei GEA Lufttechnik. „Wir haben auch die Nutzungsfreundlichkeit gesteigert, so dass unsere Web-Besucher schneller als bisher alles über unsere Produkte und Services erfahren können. Und der persönliche Vertriebsmitarbeiter ist nur einen Mausklick entfernt.“
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Die neue Website der GEA Happel Klimatechnik: frisches Design, übersichtliche Navigation
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Mehr Inhalte: Anwendungsgebiete der Produkte von GEA Happel Klimatechnik
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Alle Neuigkeiten und Presseinformationen auf Mausklick verfügbar. Auch der RSS-Newsletter ist einfach zu abonnieren.

Annette Wille.jpg:
„Ich bin sicher, dass sich unsere Kunden über die neue Homepage der GEA Happel Klimatechnik genau so freuen wie wir.“ – Annette Wille, Leitung Öffentlichkeitsarbeit, GEA Happel Klimatechnik.
Das Bildmaterial zu diesen Pressemitteilungen sowie die Manuskripte sind im Internet verfügbar. Zum Download rufen Sie bitte bei www.press-n-relations.de den vollständigen Text der Meldung auf. Sie finden ihn, wenn Sie unter „News“ in der „Suche nach Kunde“ den Begriff „GEA Happel Klimatechnik“ auswählen.

Das von der GEA Happel Klimatechnik GmbH bereitgestellte Presse-Bildmaterial ist ausschließlich für publizistische Zwecke im Zusammenhang mit GEA-Produkten und -Dienstleistungen freigegeben. Die Verwendung im Zusammenhang mit Produkten und/oder Dienstleistungen anderer Unternehmen oder in Collagen ist untersagt. Bei Nutzung des Bildmaterials bitten wir um die Nennung der Bildquelle GEA Happel Klimatechnik.
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Bei Veröffentlichung bitten wir um zwei Belegexemplare.

Zum Unternehmen

Die GEA Happel Klimatechnik GmbH in Herne ist eine von 35 Gesellschaften der europaweit agierenden GEA Lufttechnik, die wiederum zur GEA Group gehört. Die GEA Group Aktiengesellschaft ist ein international operierender Technologiekonzern, der sich auf den Spezialmaschinenbau mit den Schwerpunkten Prozesstechnik und Komponenten sowie den Anlagenbau konzentriert. Im Geschäftsjahr 2008 betrug der Konzernumsatz 5,2 Milliarden Euro. Zum 31. Dezember 2008 beschäftigte das Unternehmen mehr als 21.300 Mitarbeiter. In 90 Prozent ihrer Geschäftsfelder zählt die GEA Group zu den Markt- und Technologieführern. Die GEA Group ist im deutschen MDAX (G1A, WKN 660200) notiert.

















