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Neue GEA GCH-Serie ab sofort erhältlich
Inverter-geregelte Verdichter-/Verflüssiger​einheiten mit Wärmepumpenfunktion
Herne, im April 2010 – GEA Happel Klimatechnik ersetzt die erfolgreichen GCA-Verdichter-/Verflüssigereinheiten durch die neuen Modelle der GCH-Serie. Die neuen, Inverter-geregelten Geräte können nun auch als Wärmepumpe eingesetzt werden. Die für gewerbliche und industrielle Anwendungen konzipierten GEA GCH-Modelle stehen ab sofort zur Auswahl.

Angeschlossen werden die Direktverdampfersysteme, die mit vollhermetischen Scroll-Verdichtern und einem Rippenrohrwärmetauscher als Verflüssiger ausgestattet sind, an Lüftungsgeräte kleiner und mittlerer Größe. Je nach Auslegung und Anwendung kann mit dieser Geräteserie während des ganzen Jahres eine Kälte/Heizleistung zwischen 11,2/12,5 kW und 28,0/31,5 kW bereitgestellt werden. 

Beim Einsatz der GCH-Verdichter-/Verflüssigereinheit kann auf zusätzliche Pufferspeicher, Wasserrohrleitungen und Pumpen verzichtet werden, da sich das Gerät des Verdamp-fers des angeschlossenen Lüftungsgerätes bedient, wie zum Beispiel dem Zentrallüftungsgerät GEA COM4®plus.
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Die neue GCH-Serie mit Wärmepumpenfunktion.
Das Bildmaterial zu diesen Pressemitteilungen sowie die Manuskripte sind im Internet verfügbar. Zum Download rufen Sie bitte bei www.press-n-relations.de den vollständigen Text der Meldung auf. Sie finden ihn, wenn Sie unter „News“ in der „Suche nach Kunde“ den Begriff „GEA Happel Klimatechnik“ auswählen.
Das von der GEA Happel Klimatechnik GmbH bereitgestellte Presse-Bildmaterial ist ausschließlich für publizistische Zwecke im Zusammenhang mit GEA-Produkten und -Dienst​leistungen freigegeben. Die Verwendung im Zusammenhang mit Produkten und/oder Dienstleistungen anderer Unternehmen oder in Collagen ist untersagt. Bei Nutzung des Bildmaterials bitten wir um die Nennung der Bildquelle GEA Happel Klimatechnik.
Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:

GEA Happel Klimatechnik GmbH – Carola Wolters
Südstraße 48 - 44625 Herne

Tel.: +49 (0)2325 468 419 - Fax: +49 (0)2325 468 401

carola.wolters@geagroup.com - www.gea-happel.de.de
Press’n’Relations II GmbH – Uwe Taeger

Guntherstraße 19 - 80639 München

Tel.: +49 (0)89 17 99 92 77 - Fax: +49 (0)89 17 99 92 89

ut@press-n-relations.de - www.press-n-relations.de
Bei Veröffentlichung bitten wir um zwei Belegexemplare.

Zum Unternehmen

Die GEA Group Aktiengesellschaft ist einer der größten Systemanbieter für die Erzeugung von Nahrungsmitteln und Energie mit einem Konzernumsatz von etwa 4,4 Milliarden Euro in 2009. Sie konzentriert sich als international tätiger Technologiekonzern auf Prozesstechnik und Komponenten für die anspruchsvollen Produktionsprozesse in unterschiedlichen Endmärkten. Der Konzern generiert ca. 70 Prozent seines Umsatzes aus den langfristig wachsenden Industrien für Nahrungsmittel und Energie. Zum 31. Dezember 2009 beschäftigte das Unternehmen weltweit mehr als 20.000 Mitarbeiter. Die GEA Group zählt in ihren Geschäftsfeldern zu den Markt- und Technologieführern. Das Unternehmen ist im deutschen MDAX (G1A, WKN 660200) notiert. 

