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Qualitäts- und Produktionsdaten auf Knopfdruck
ABB STOTZ-KONTAKT entscheidet sich für Manufacturing Execution
System (MES) von GUARDUS 
Damit alle Datenströme im Shopfloor ebenso automatisiert ablaufen, wie die Produktionsprozesse, hat sich der Elektrotechnik-Spezialist ABB STOTZ-KONTAKT für den Einsatz der MES-Lösung der GUARDUS Solutions AG entschieden. Im ersten Schritt werden nun die GUARDUS MES-Module für die Betriebs- und Maschinendatenerfassung sowie für die produktionsbegleitenden Prüfungen eingeführt. Die vollständige Integration der komplexen Hauptmontageanlage sowie des ERP-Systems SAP sorgen dabei für reibungslose Datenflüsse und maximale Transparenz. Alle qualitäts- und produktionsrelevanten Informationen sowie die Prozessparameter zur Anlagensteuerung stehen künftig in GUARDUS MES auf Knopfdruck zur Verfügung. Hinzu kommen verdichtete Qualitätsdaten pro gefertigtem Los für Auswertungen und kontinuierliche Verbesserung. Diese werden von GUARDUS MES direkt an SAP geliefert. „Mit GUARDUS MES werden wir in Zukunft wesentlich weniger Papier durch die Fertigung schleusen. Die Werker bekommen alle relevanten Informationen in Echtzeit am Bildschirm angezeigt. Zudem erhält das Qualitätswesen und die Fertigungssteuerung jederzeit den aktuellen Stand des Auftragsfortschritts, was die Produktionsplanung weiter optimiert“, erläutert Thomas Neubauer, Projektleiter bei ABB STOTZ-KONTAKT. Ausschlaggebend für die Entscheidung pro GUARDUS MES waren neben dem funktionalen Umfang vor allem die Faktoren Flexibilität des Systems, individuelle Oberflächengestaltung sowie die hohe Fachkompetenz des Ulmer Software-Herstellers.
Die ABB STOTZ-KONTAKT GmbH ist ein Unternehmen im ABB-Konzern. Der Konzern ist weltweit im Bereich der Elektrotechnik tätig und beschäftigt heute insgesamt über 119.000 Mitarbeiter in 100 Ländern. ABB STOTZ-KONTAKT entwickelt, fertigt und vertreibt Produkte für die elektrische Ausrüstung und Automatisierung von Gebäuden, Maschinen und Anlagen. Das Unternehmen hat seinen Firmensitz in Heidelberg und eine Elektronik-Produktion in Hornberg. Es beschäftigte im Jahr 2008 cirka 1.600 Mitarbeiter und hatte einen Jahresumsatz von circa 450 Millionen Euro.
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Über 23 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen im praktischen Einsatz.






