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IT & Business – 24. bis 26. September 2013, Messe Stuttgart – Halle 3 Stand 3B 51

GUARDUS MES MobilePlace

Einheitliche und sichere Systemarchitektur für die mobile Datennutzung von Apps im Qualitäts- und Produktionsmanagement

Mit dem neuen GUARDUS MES MobilePlace sind die Anwender des Manufacturing Execution Systems der Ulmer GUARDUS Solutions AG erstmals in der Lage, die Vorteile moderner App-Technologie für mobile Endgeräte sicher und effizient zu nutzen. Im Vordergrund stehen zunächst verschiedene Dienste für die mobile Datenvisualisierung von Qualitäts- und Produktionsdaten – beispielsweise die Darstellung von Online-Kennzahlen oder Produktionsverläufen. „Mithilfe des GUARDUS MobilePlace sind unsere Kunden nicht länger an ihren PC-Arbeitsplatz gebunden, um qualitäts- und produktionsrelevante Daten einzusehen. Informationen und Kennzahlen über das aktuelle Fertigungsgeschehen stehen nun umgehend auf mobilen Endgeräten zur Verfügung, wodurch der Benutzer zeitnah und vor allem effizient eingreifen kann“, erläutert Andreas Kirsch, Vorstand der GUARDUS Solutions AG, den entscheidenden Vorteil der neuen App-Technologie. Darüber hinaus werden die GUARDUS App-Designer Lösungen für die komfortable Datenerfassung via Mobile Devices zur Verfügung stellen. Auf der diesjährigen IT & Business in Stuttgart erhalten die Fachbesucher einen ersten Eindruck davon, wie sich ihre GUARDUS MES-Welt mithilfe des MobilePlace noch zukunftsgerichteter und flexibler gestalten lässt.

Die Nutzung intelligenter Apps ist sowohl aus dem privaten wie auch dem beruflichen Alltag kaum noch wegzudenken. Vor allem bei der maßgeschneiderten Aufbereitung gezielter Informationsbausteine hat der Einsatz dieser Dienste eine eindrucksvolle Marktdurchdringung erreicht. Die daraus resultierende Erfahrung ist nun in die Entwicklung einer integrierten Mobile App-Architektur für das Manufacturing Execution System GUARDUS MES eingeflossen, welche unabhängig von Cloud- und App-Infrastrukturen externer Anbieter funktioniert. Erster Meilenstein ist der GUARDUS MES MobilePlace sowie die GUARDUS-App für MES-Kennzahlen. 

Anwender, die GUARDUS-Apps auf einem Endgerät nutzen möchten – etwa einem Smartphone oder Tablet-PC – können dies in einer vollkommen sicheren Umgebung tun: dem GUARDUS MES MobilePlace. Dieser wird in die GUARDUS MES Datenbank des Kunden integriert und im Rahmen regelmäßiger Update-Zyklen mit neuen beziehungsweise aktualisierten Apps befüllt. Über einen direkten Zugriff auf die zugrundeliegenden MES-Systemberechtigungen ist die hauseigene IT-Administration dann in der Lage, die zur Verfügung stehenden Dienste den einzelnen Anwendern sowie deren Endgeräten zuzuweisen und mittels einer Endgeräteidentifikation zu überwachen. 

Auf der Anwenderseite ist das Verwenden der Apps ebenfalls ein Leichtes. Hierfür wird zunächst der GUARDUS AppLauncher auf den Endgeräten installiert und personalisiert. Anschließend meldet sich der Benutzer über ein sicheres Gateway am MobilePlace an und wird mit allen verfügbaren und für ihn freigegebenen Apps sowie den dazugehörenden Daten beliefert – verschlüsselt und in Echtzeit. „Dieses Konzept garantiert, dass Sicherheitsstandards eingehalten werden, die Informationsübertragung geschützt vonstatten geht und keine Datenspeicherung auf den Endgeräten erfolgt. Geht ein Gerät verloren, lässt es sich, ähnlich wie bei einer Geldkarte, per Mausklick vom IT-Administrator für den Zugriff sperren, wodurch keine GUARDUS MES-Daten mehr von diesem Device abgerufen werden können“, so Andreas Kirsch, Vorstand der GUARDUS Solutions AG.

KPI-Cockpit-App 

Die erste App, welche nun im GUARDUS MES MobilePlace zur Verfügung steht, ist eine schlanke Version des bestehenden KPI-Cockpits. Mit diesem Dienst kann der Anwender seine gewünschten Qualitäts- und Produktionsmanagement-Indikatoren auf dem eigenen Endgerät überwachen und mithilfe moderner berührungssensitiver Oberflächen durch die Einstellungen und Ergebnisse navigieren.

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com zum Download (Suchbegriff „GUARDUSApp”). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei zudem gerne per E-Mail zu. 

Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Über 27 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen im praktischen Einsatz. 
Erste GUARDUS App für mobile�Endgeräte 








