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GUARDUS Diagramme für perfekte MES-Auswertungen

Manufacturing Execution System GUARDUS MES mit neuer Diagrammfunktion  
für hochflexible und schnelle grafische Auswertungen von  
Qualitäts- und Produktionsdaten

Excel-Anwender aufgepasst: Die neue Diagrammfunktion des Manufacturing Execution Systems der Ulmer GUARDUS Solutions AG bietet nun eine effiziente und vor allem „attraktive“ Alternative zu den meist zeitaufwendigen Auswertung via Excel & Co. Ab sofort lassen sich Reports und Statistiken jeder Couleur auf Knopfdruck erstellen und mit größtmöglicher Gestaltungsfreiheit in GUARDUS MES grafisch umsetzen – die Zeiten manueller Datenpflege und aufwendiger Template- und Makro-Programmierung sind endgültig passé. Neben einer völlig überarbeiteten Optik der verschiedenen Säulen-, Balken- und Linien-Diagrammtypen garantiert das MES maximale Performance bei der Generierung grafischer Auswertungen. Auf diese Weise wird selbst das Handling von Massendaten aus den Qualitäts- und Produktionsmanagement-Modulen des MES zum Kinderspiel. Ein Drill-Down auf die Urdaten sowie die Möglichkeiten zur kontinuierlichen Verfeinerung der ausgewählten Suchkriterien innerhalb einer Auswertung stellen zudem die effiziente Ursachenforschung sicher – etwa bei Fehler- und Mengen-Paretos oder Störgrundanalysen.
Kaum ein Industrieunternehmen kommt im Qualitäts- und Produktionsbereich ohne Schichtauswertung sowie Wochen- und Monatsstatistiken aus. Sie sind Grundlage für Analysen rund um die Tagesausbringung, aufgetretene Qualitätsmängel oder Lieferantenbewertung, aber auch für das zyklische Management-Reporting. Bei der Erstellung dieser Berichte behelfen sich viele Firmen mangels Alternative mit marktgängigen Kalkulationsprogrammen. Im Zuge dessen werden die Basisinformationen aus unterschiedlichsten Unternehmensanwendungen individuell selektiert oder Excel-Listen in definierten Zyklen manuell gepflegt. Hinzu kommt die sehr aufwendige Programmierung und Versionsüberwachung von Excel-Makros und anderen Programmschnittstellen für den Datenexport. Diese Vorgehensweise ist nicht nur nervenaufreibend und teuer, sondern birgt vor allem die Gefahr von inkonsistenten, zeitversetzten Daten. 

Die Problematik der ineffizienten Datenerhebung und -bereitstellung hat GUARDUS MES dank seiner integrierten Datenbank seit Langem behoben. Alle qualitäts- und produktionsrelevanten Informationen lassen sich gezielt filtern und innerhalb von GUARDUS MES analysieren sowie grafisch aufbereiten. Damit die Anwender nun auch die gewünschten Auswertungen in „Excel-Manier“ innerhalb des MES durchführen können, bietet das System ab sofort eine neue Objektklasse zur grafischen Visualisierung mittels hochflexibler Diagramme. Hat der Benutzer die auszuwertenden Qualitäts- und Produktionsdaten selektiert, wählt er den gewünschten Diagrammtyp aus und startet die Berechnung. Bei der anschließenden Darstellung der Ergebnisse bietet das MES absolute Flexibilität. Dies umfasst zum einen die Steuerung der Beschriftung von Balken, Säulen und Linien sowie der Legende. Für eine optimale Übersichtlichkeit der Diagramme lassen sich die Ergebnisse darüber hinaus per Mausklick sortieren, zoomen und skalieren. Die Definition von absoluten Werten oder der prozentualen Datenausgabe sowie der Umgang mit Schwellen- und Negativwerten gestaltet sich ebenfalls einfach und schnell. Für den Zugriff auf die zugrundeliegenden Urdaten, wie zum Beispiel Fehler- oder Prüfloslisten, genügt ein Doppelklick. Anschließend können die aufgerufenen Basisdaten wiederum selektiert und auswertet werden, sodass Detail- und Ursachenanalysen innerhalb einzelner Auswertungen jederzeit möglich sind. Zur Verteilung der mit GUARDUS MES erstellten Grafiken lassen sich diese komfortabel via E-Mail versenden, als PDF speichern oder ausdrucken.

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com zum Download (Suchbegriff „GUARDUS grafische Auswertung“). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei zudem gerne per E-Mail zu. 
Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Über 26 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen in 21 Ländern im praktischen Einsatz.
