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Ulm, 26. November 2013

GUARDUS MES jetzt mit „Factory Monitor“

Neue Business App zur Produktionsüberwachung 

Mithilfe der neuen Business App „Factory Monitor“ bietet der Manufacturing Execution System-Spezialist GUARDUS Solutions AG seinen Anwendern die Möglichkeit, Produktionsverläufe mobil zu visualisieren und zu überwachen. Egal ob Tablet, Phablet oder Smartphone – ab sofort stehen alle Informationen rund um die laufenden Fertigungsaufträge in Echtzeit zur Verfügung. Dazu gehören Maschinenzustand, Auftragsstatus, Arbeitsfortschritt oder auch Restlaufzeit. „Der Factory Monitor versetzt den Meisterbereich in die Lage, alle für ihn relevanten Daten ‚am Mann’ zu tragen. Auf diese Weise erhöht sich nicht nur die mobile Auskunftsfähigkeit, etwa während eines Kundengesprächs oder einer zeitkritischen Anfrage aus der Arbeitsvorbereitung oder Disposition. Darüber hinaus ist er noch schneller in der Lage, Störungen im Produktionsprozess zu erkennen und umgehend einzugreifen“, erläutert Andreas Kirsch, Vorstand der GUARDUS Solutions AG. Die neue Business App Factory Monitor trägt den modernsten Ergonomiegrundsätzen Rechnung. Der übersichtliche Maskenaufbau erlaubt diverse Mehrfingergesten, wobei eine intelligente Maskenfolge das intuitive Navigieren sicherstellt.

Die technologische Grundlage der GUARDUS App-Strategie bildet der so genannte MobilePlace. Als fester Bestandteil der GUARDUS MES Datenbank werden dort alle von GUARDUS entwickelten Apps gespeichert, verwaltet und aktualisiert. „Dank dieser applikationsinternen Infrastruktur entfällt das Einbinden externer Service- und Cloud-Anbieter vollständig. Unsere Kunden bewegen sich zu jeder Zeit in einem vollständig geschützten Datenraum und können ihre sicherheitsrelevanten Qualitäts- und Produktionsdaten ‚ohne Bauchweh’ in mobilen Umgebungen nutzen“, so Kirsch weiter.

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com zum Download (Suchbegriff „GUARDUS FactoryMonitor”). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei zudem gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Über 27 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen im praktischen Einsatz. 
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