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Presseinformation/Veranstaltungshinweis

Ulm, 13. Februar 2012

GUARDUS Talk – Nutzenpotenziale von Qualitäts-Management-Lösungen (CAQ) und Manufacturing Execution Systemen (MES)
Veranstaltungsreihe der GUARDUS Solutions AG zeigt, dass sich CAQ- und MES-Anwendungen tatsächlich rechnen
Egal in welchem Bereich eine Lösung beschafft werden soll, vorab stellt sich immer die Frage „Was bringt es uns?“ und „Rechnet sich das?“. Deshalb belegt der Ulmer Manufacturing Execution System Hersteller GUARDUS Solutions AG den Nutzwert seiner Lösung anhand verschiedener Return On Investment (ROI)-Betrachtungen. Die Teilnehmer der GUARDUS Talk-Reihe erfahren, welcher ROI mit der Einführung eines Qualitäts-Management-Systems verlässlich realisiert werden kann oder auf welche Weise sich die Nutzenpotenziale eines MES ermitteln lassen. Konkrete Praxisbeispiele aus unterschiedlichen Branchen und Einsatzbereichen zeigen dabei auf, wann, wo und wie sich ein MES rechnet. Zu den ROI-Szenarien gehört beispielsweise der Einsatz von GUARDUS MES im Rahmen der Wareneingangsprüfung und Lieferantenbewertung, der Fehlersuche und Ursachenanalyse oder auch der Reduzierung von Ausschusskosten in der Produktion.
Die GUARDUS Talk-Reihe zu den Nutzenpotenzialen von Qualitäts-Management-Lösungen und Manufacturing Execution Systemen findet an folgenden Terminen statt:

29. Februar 2012 – Tübingen

07. März 2012 – Bad Kreuznach

08. März 2012 – Ingolstadt

14. März 2012 – Dortmund

15. März 2012 – Hannover

11. Oktober 2012 – Nürnberg

Interessierte können sich unter info@guardus.de oder www.guardus.de bequem anmelden. 
Für weitere Informationen zu den Veranstaltungsterminen steht das GUARDUS Team unter  
+49 731 88 01 77-20 sehr gerne zur Verfügung. Ich würde mich freuen, wenn Sie die GUARDUS Talk-Reihe in Ihren Veranstaltungskalender aufnehmen.
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GUARDUS Solutions AG

Über 26 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen im praktischen Einsatz.
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