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Presseinformation

Ulm, 16. August 2011
Alle Projekttermine und Meilensteine im Blick

Manufacturing Execution System GUARDUS MES mit neuer Objektklasse 
für Gantt-Diagramme

Mit der neuen Projektvisualisierung „Gantt-Diagramm“ bietet das Manufacturing Execution System der Ulmer GUARDUS Solutions AG noch mehr Komfort bei der Abwicklung komplexer Projekte. Dank der neuen Objektklasse innerhalb des GUARDUS MES Moduls Projektmanagement müssen Anwender nicht länger eine Schnittstelle zu MS Project nutzen. Ab sofort genügt ein Mausklick und die geplanten Aktivitäten werden im MES grafisch dargestellt. Nun kann der Projektplaner zeitliche Zusammenhänge in verschiedenen Rastern (Jahre, Monate, Wochen, Stunden etc.) abbilden, Aktionen über grafische „Zeitschieber“ umterminieren und deren Erfüllung überwachen. Auf diese Weise lassen sich komplexe Projekte in allen Phasen des Wertschöpfungsprozesses noch effizienter in-time und in-budget planen, steuern und realisieren.

Mithilfe des GUARDUS MES Projektmanagements werden Vorhaben und deren Detailabläufe komfortabel geplant, abgewickelt und überwacht. Dabei können Projekte nach APQP-Vorgaben (Advanced Product Quality Planning) oder unternehmensspezifischen Erfordernissen definiert werden. Das Ziel: Sämtliche Informationen (Verantwortlichkeiten, Termine, Dokumente etc.) stehen in Echtzeit zur Verfügung und Monitoring-Funktionen überwachen den kritischen Pfad beziehungsweise die terminkritischen Meilensteine. Über eine Ampelfunktion hat der Anwender alle Aktivitäten stets im Blick und kann sich ein detailliertes Bild über die einzelnen Projektverläufe und -fortschritte verschaffen. Kommt es zu Abweichungen, leitet er entsprechende Korrekturen über das GUARDUS MES Modul Maßnahmenmanagement ein und überwacht deren Verlauf. Darüber hinaus können die initiierten Projekte ab sofort als GUARDUS MES-eigene Gantt-Diagramme dargestellt werden, wobei sich eingetragene Termine in der grafischen Darstellung verschieben lassen und automatisch in der zentralen Datenbank aktualisiert werden.

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com (Suchbegriff „GUARDUS Gantt“). Zudem können Sie das Bildmaterial unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes (News-Bereich) downloaden. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de
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Über 25 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen im praktischen Einsatz.






