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GUARDUS MES goes Business App
GUARDUS MobilePlace für einheitliche, plattformunabhängige 
Business App-Verwaltung und -Steuerung 
Auf der kommenden Hannover Messe präsentiert der Ulmer Manufacturing 
Execution System (MES) Hersteller GUARDUS Solutions AG moderne Konzepte zur Datenaufbereitung und -bereitstellung. Im Vordergrund steht der GUARDUS MES MobilePlace – eine Systemarchitektur, mit deren Hilfe GUARDUS-Anwender MES-Apps sicher und effizient speichern, verwalten und aktualisieren können. Anhand erfolgreicher Praxisbeispiele erleben die Messebesucher, auf welche Weise die Business App „Factory Monitor“ Produktionsverläufe mobil visualisiert und überwacht. Die Kennzahlen-App „KPI Cockpit“ hingegen demonstriert die Echtzeitanalyse qualitäts- und produktionsrelevanter Produkt- und Prozessdaten – egal ob auf einem Tablet, Phablet oder Smartphone. Darüber hinaus stellt GUARDUS neue App-Konzepte zur Qualitätsdatenerfassung, Werkerselbstkontrolle oder mobilen Anlagensteuerung vor.
Comfort by Design 

Das Bedienkonzept der GUARDUS Business-Apps zielt darauf ab, eine klar umrissene Menge an Informationen einfach, schnell und oftmals auch in Echtzeit bereitzustellen. Die Mini-Programme sind nach dem Prinzip „make it smart“ konzipiert und konzentrieren sich bei der Informationsbereitstellung darauf, Entscheidungen zu beschleunigen und nicht, Funktionen dezentral bereitzustellen. 

Die Business App „Factory Monitor“ versetzt den Meisterbereich in die Lage, alle für ihn relevanten Daten rund um die laufenden Fertigungsaufträge ‚am Mann’ zu tragen. Auf diese Weise erhöht sich nicht nur die mobile Auskunftsfähigkeit, etwa während eines Kundengesprächs oder einer zeitkritischen Anfrage aus der Arbeitsvorbereitung oder Disposition. Darüber hinaus ist er noch schneller in der Lage, Störungen im Produktionsprozess zu erkennen und umgehend einzugreifen.
Die Business App „KPI Cockpit“ konzentriert sich auf die Visualisierung individueller Qualitäts- und Produktionsmanagement-Indikatoren. Dank der mobilen Bereitstellung ist der Anwender noch schneller in der Lage, die Ursache potenzieller Qualitäts- und Produktionsprobleme zu analysieren und deren Auswirkungen effizient auszumerzen. Ergo lassen sich vor allem kurzfristige KVP-Prozesse noch wirkungsvoller in die Wege leiten und Fehlleistungen effektiv entgegentreten. 
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 GUARDUS MES KPI Cockpit
Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com zum Download (Suchbegriff „GUARDUS-HannoverMesse2014”). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei zudem gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Über 28 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen im praktischen Einsatz. 
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