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Intelligente Mengenmeldungen für effiziente Abläufe in

der Arbeitsvorbereitung und im Shopfloor

GUARDUS MES mit neuer Funktion für qualitative Korrekturbuchungen 

Auf der IT & Business 2012 präsentiert der Ulmer Manufacturing Execution Systems (MES) Spezialist GUARDUS Solutions AG, wie sich die Abläufe in der Arbeitsvorbereitung mithilfe einer qualitativen Korrekturbuchung deutlich beschleunigen lassen. Bei der logistischen Rückmeldung fertiger Produktionsaufträge an das ERP liefert GUARDUS MES ab sofort eine qualitative Bewertung der produzierten Teile. Auf diese Weise erhält die betriebswirtschaftliche Anwendung nicht nur Informationen zum Auftragsstatus und der produzierten Menge, sondern auch zur Anzahl der tatsächlich gefertigten Gutteile und Ausschussmengen. Dank dieser aussagekräftigen Bestandsdaten kann der Mitarbeiter in der Arbeitsvorbereitung zeitnah reagieren und erforderliche Nacharbeiten oder Nachproduktionen rechtzeitig kalkulieren und einlasten. Darüber hinaus sind die verantwortlichen Mitarbeiter in der Produktion stets auf dem aktuellen Qualitätsstand des Produktionsauftrags. GUARDUS MES meldet die Ergebnisse der Qualitätsprüfungen automatisch an den laufenden Produktionsauftrag zurück und erzeugt dabei eine qualitative Korrekturbuchung. Somit wird die geplante Laufzeit des Fertigungsprozesses in Echtzeit korrigiert und an die tatsächlichen Qualitätsgegebenheiten angepasst. Grundlage für diesen qualifizierten Datenfluss ist die integrierte Datenbasis von GUARDUS MES. Sie stellt sicher, dass sowohl die Qualitätsdaten als auch sämtliche relevanten Informationen aus der Maschinen- und Betriebsdatenerfassung in einem zentralen Datenpool verwaltet und miteinander verknüpft werden.

Schnell allein ist nicht genug – auf das Timing kommt es an

Industriebetriebe nahezu jeder Couleur sehen sich mit kürzeren Durchlauf- und Lieferzeiten konfrontiert. Die Beschleunigung der Wertschöpfungsprozesse erfordert aber, dass der Regelkreis von qualitäts- und produktionsrelevanten Daten aus dem Shopfloor und der Planung in der Arbeitsvorbereitung ebenfalls an Fahrt gewinnen muss. Deshalb verschmelzen immer mehr IT-Abteilungen ihre bestehenden ERP- Systeme mit der MES-Landschaft mittels effizienter Schnittstellen. Nur so lassen sich logistische Meldungen in Echtzeit garantieren. 

Doch Geschwindigkeit ist leider nicht alles. In vielen Fällen mangelt es den ausgetauschten Datenpaketen an Aussagekraft, da keine Informationen zur Qualität der produzierten Teile mitgeliefert werden. Bei Rückmeldungen aus dem Shopfloor ist die logistische Information jedoch erst dann von Wert, wenn die produzierte Menge vorab qualitativ bewertet wurde. Die Planer der Arbeitsvorbereitung benötigen Aussagen wie zum Beispiel: Sind die laut Maschinen-Stückzähler produzierten Teile entsprechend den hinterlegten Qualitätsvorgaben alle in Ordnung? Wie viel Ausschuss wurde gefertigt? Sind Nacharbeiten sinnvoll möglich? Erst mit dieser qualitativen Bewertung macht die Mengenmeldung des MES für die Logistik und Arbeitsvorbereitung im ERP Sinn.

Aufbauend auf den umfassenden CAQ-Funktionalitäten in GUARDUS MES liefert die Anwendung dieses Wissen exakt zur richtigen Zeit. Dabei führt das MES vor der logistischen Rückmeldung ab sofort eine qualitative Bewertung beziehungsweise Korrekturbuchung durch. Die Vorgehensweise: Nachdem die fertigungsbegleitenden Qualitätsprüfungen (z.B. Werkerselbstprüfung mit SPC, Prüfungen durch Laufkontrollen, Prüflabor etc.) abgeschlossen sind, meldet GUARDUS MES die Ergebnisse (Gutmenge/Ausschuss/Nacharbeit) automatisch an den Produktionsauftrag im MES sowie an das ERP zurück. Durch diese Rückmeldungen ist zum einen der Produktionsmitarbeiter direkt in der Lage, regelnd in den Prozess einzugreifen und – wenn möglich – die geplante Laufzeit des Produktionsauftrags zu regulieren. Zum anderen erhält der Mitarbeiter in der Arbeitsvorbereitung qualifizierte Informationen zum Produktionsstatus, den gefertigten Gutmengen sowie dem Materialverbrauch und kann gegebenenfalls notwendige Nachproduktionen sauber und effizient einplanen. Das Risiko verzögerter Liefertermine reduziert sich somit auf ein Minimum.
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Über 26 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen im praktischen Einsatz. 
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