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MEILLER-Gruppe führt GUARDUS MES ein

Nahtlose Rückverfolgbarkeit in der Produktion

Nach einem intensiven Auswahlverfahren hat sich der Spezialist für Kippaufbauten und Kippanhänger F.X. MEILLER GmbH & Co KG für das Manufacturing Execution System der Ulmer GUARDUS Solutions AG entschieden. Ausschlaggebend für die Entscheidung pro GUARDUS MES war vor allem die jahrzehntelange Prozess-Expertise des Ulmer Software-Herstellers in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management sowie in der Rückverfolgbarkeit. „In einer Vorstudie haben wir die Anbieter auf Herz und Nieren geprüft. Dabei wurde schnell klar, dass nicht die Software-Funktionen entscheidend sind. Viel wichtiger ist die Art und Weise, wie eine Software-Lösung die ablaufenden Prozesse abbilden und beschleunigen kann und wie die Einführung des Systems begleitet wird. Dieses Know-how hat GUARDUS eindrücklich unter Beweis gestellt“, erläutert Dr. Sven Roeren, Produktionsleiter der F.X. MEILLER GmbH & Co KG, die Software-Auswahl. Künftig wird GUARDUS MES in der spanenden Fertigung sowie im Fügezentrum und der Montage zum Einsatz kommen. Im Vordergrund steht zum einen die lückenlose Rückverfolgbarkeit von sicherheitsrelevanten Bauteilen auf Seriennummer-Ebene. „Über so genannte Bottom-up- und Top-down-Recherchen können wir dann künftig auf Knopfdruck nachvollziehen, in welchen Endprodukten sich welche Einzelteile befinden und umgekehrt“, so Dr. Roeren weiter. Zum anderen sorgen weitere GUARDUS MES-Module für die effiziente Prüfdatenerfassung in der Linie, die Integration einer speziellen Laseranlage sowie für die Bereitstellung von Werksprüfzeugnissen im Schweißprozess. Eine Integration zum ERP-System SAP garantiert darüber hinaus nahtlose Informationsflüsse zwischen der betriebswirtschaftlichen Welt und dem Shopfloor. 

Die F.X. MEILLER GmbH & Co KG ist seit über 150 Jahren ein Münchner Familienunternehmen. Mit rund 1.500 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern fertigt F.X. MEILLER Kippaufbauten und Kippanhänger, die weltweit bewährte MEILLER-Hydraulik sowie Aufzugtüren. Das Unternehmen bietet anspruchsvolle und qualitativ hochwertige Produkte als Systemlösungen an. Geprägt durch die enge Zusammenarbeit mit den Fahrzeugherstellern, entwickelt F.X. MEILLER  nahezu zeitgleich seine Produktpalette und erreicht damit eine optimale Abstimmung von Fahrzeugchassis und Aufbau. Mit ihrem umfangreichen Expertenwissen hat sich die MEILLER-Gruppe als flexibler und starker Partner für die Bauwirtschaft, die Entsorgungswirtschaft und die Nutzfahrzeugindustrie etabliert.
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Über 23 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen im praktischen Einsatz.
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