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SPC-Prüfungen an der Linie sicher im Blick 

GUARDUS MES mit neuem Prüfzyklusmonitor

Der neue Prüfzyklusmonitor des Manufacturing Execution Systems der Ulmer GUARDUS Solutions AG sorgt für maximale Transparenz in der statistischen Prozessregelung (SPC). Ein Zeitstrahl visualisiert zunächst alle durchgeführten Prüfungen an einer Maschine oder einem Arbeitsplatz, wobei die Skala individuell auf Monate, Tage, Stunden oder Minuten justiert werden kann. Somit erkennen Qualitätsleiter und Schichtführer auf einen Blick, ob alle Prüfzyklen plangemäß durchgeführt wurden. Gleiches gilt für die Ergebnisse der Prüfungen: Das aussagekräftige Ampelsystem des Prüfzyklusmonitors signalisiert Grenzwertverletzungen in Echtzeit, wodurch der GUARDUS-Anwender mit wenigen Klicks in die Fehleranalyse einsteigen kann.    

Die integrierte Datenbasis von GUARDUS MES stellt sicher, dass alle Produkt- und Prozessdaten aus dem Qualitäts (CAQ)- und Produktionsmanagement (MDE & BDE) vernetzt zur Verfügung stehen. Vor diesem Hintergrund arbeitet auch die statistische Prozessregelung, deren Datenbereitstellung und -erfassung direkt in die BDE- und MDE-Komponenten des MES eingebunden sind. Wird ein Produktionsauftrag eingelastet, ermittelt die GUARDUS-Lösung automatisch alle dazugehörenden Prüfungen. Relevante Informationen bezüglich fertigungsbegleitender, SPC-basierter Kontrollen (Intervalle, Prüfparameter, Toleranzgrenzen etc.) fließen nun direkt in den Prüfzyklusmonitor zur gezielten Überwachung und Analyse der SPC-Prüfungen im Produktionsverlauf. Die tabellarische Darstellung des Zeitstrahls gibt übersichtliche Auskunft zu den zentralen Prüfungsdaten, wobei weiterführende Detailinformationen aus Prozessregelkarten oder Balkendiagrammen etc. via Doppelklick aufgerufen werden können. Auf diese Weise lassen sich auftretende Qualitätsmängel in den geprüften Merkmalen umgehend analysieren und ausmerzen.

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com zum Download (Suchbegriff „GUARDUSPrüfzyklusmonitor”). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei zudem gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Über 27 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen im praktischen Einsatz. 
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