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Presseinformation

Ulm, 23. März 2010
Schlagkräftiges Team für schnelle Reparaturprozesse 

GUARDUS und Router Solutions sorgen für nahtlose Informationsflüsse

Die neue Partnerschaft der beiden Software-Unternehmen GUARDUS Solutions AG und Router Solutions GmbH sorgt für medienbruchfreie Datenströme in den Reparaturprozessen der Elektronikindustrie. Im Vordergrund steht die nahtlose Kommunikation zwischen der Router Solutions-Produktlinie CAMCAD und dem Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Dabei fließen die Stücklisteninformationen inklusive Bauteilkoordinaten aus dem Leiterplatten-Layout der CAD-Anwendung in das Paperless Repair-Modul der MES-Software. Dort werden die CAD-Daten mit den vorliegenden Produktfotos zusammengeführt und auf den Bildmaßstab kalibriert. Durch diese Symbiose lassen sich defekte Bauteilpositionen auf den produzierten Leiterplatten exakt lokalisieren und farblich darstellen. Der Techniker findet und behebt den Fehler ohne Zeitverzug, der gesamte Reparaturprozess beschleunigt sich.
„Durch das Zusammenspiel zwischen CAMCAD und unserem GUARDUS MES-Modul für Paperless Repair versetzen wir unsere Kunden aus der Elektronikindustrie in die Lage, Effizienz- und Qualitätssteigerungen in den Fertigungsprozessen noch besser zu realisieren“, beschreibt Simone Kirsch, Vorstand der GUARDUS Solutions AG, die Vorteile der neuen Partnerschaft.

Wird im Produktionsprozess ein mangelhaftes Bauteil identifiziert, bucht der Qualitätsprüfer den Fehler in GUARDUS MES ein, sperrt die entsprechende Seriennummer für den weiteren Produktionsprozess und schleust die defekte Platine aus der Linie aus. Am Reparaturplatz angekommen, scannt der Techniker die Seriennummer der defekten Leiterplatte. Durch die Datenintegration von CAMCAD (Stückliste plus Koordinaten der Bauteilpositionen) werden die betroffenen Stellen in GUARDUS MES exakt auf dem Leiterplattenbild lokalisiert und farblich hervorgehoben. Gleich einem Wegweiser findet der Techniker die zu reparierende Bauteilposition nun auf Anhieb. Ist der Defekt behoben, gibt der Anwender die betroffene Seriennummer in GUARDUS MES wieder frei und schickt das Bauteil zurück in den Produktionsprozess. 

Kevin Decker-Weiss, Geschäftsführer der Firma Router Solutions GmbH: „Die CAMCAD-Produktlinie ist eine logische Ergänzung für GUARDUS MES-Anwender. Denn der Sand im Getriebe einer reibungslosen Fertigungsumgebung sind in der Regel die Daten selbst. Mit der Bereitstellung von erstklassigen CAD-Daten und der Möglichkeit, diese zu jedem Zeitpunkt der Fertigung zu visualisieren, beschleunigen Unternehmen der Elektronikindustrie ihre Reparaturprozesse massiv. Der Zeitverlust aufgrund fehlender oder mangelhafter Daten geht gegen Null“.

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Bildunterschrift: GUARDUS MES Paperless Repair visualisiert automatisch alle defekten Bauteilpositionen in der dazugehörenden Zeichnung.
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GUARDUS Solutions AG

Über 24 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des  international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen im praktischen Einsatz.

Router Solutions GmbH 

Die Router Solutions GmbH ist Anbieter von Software-Lösungen für die Elektronikfertigung und hat ihren Hauptsitz in Darmstadt, mit einer Niederlassung in München. Mit den Produkten des IT-Spezialisten lassen sich Effizienz und Qualität von Electronic Manufacturing Prozessen signifikant steigern. Als autorisierter Distributor der Mentor Graphics CAMCAD-Produktlinie für Europa deckt die Router Solutions GmbH die Anforderungen von Elekronik-Design- und Fertigungsunternehmen im Bereich Software, Beratung und Schulung umfassend ab. Ein Spektrum an Eigenprodukten ermöglicht ihren Kunden, die CAMCAD-Linie schnell in ihre bestehende Umgebung einzufügen.
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