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Qualitäts-Management mit GUARDUS MES

rökona baut GUARDUS-Lösung weiter aus

Höchste Qualitätsstandards gehören bei der rökona Textilwerke GmbH zum gelebten Arbeitsalltag. Kein Produkt verlässt das Tübinger Unternehmen, ohne zahlreiche Prüfungen durchlaufen zu haben. Um diese Prozesse weiter zu optimieren, hat der langjährige Anwender des Manufacturing Execution Systems GUARDUS MES nun die IT-Lösung der Ulmer GUARDUS Solutions AG weiter ausgebaut. Im Rahmen eines Release-Wechsels wurde das bestehende Qualitäts-Management, das bis dato maßgeblich im Labor zum Einsatz kam, um  die Wareneingangsprüfung und das Reklamations-Management erweitert. Zudem sorgt eine Integration mit dem führenden ERP-System dafür, dass alle Wareneingänge und Produktionsaufträge in Echtzeit an GUARDUS MES übergeben werden. Auf diese Weise können Prüfaufträge für den Wareneingang und das Labor automatisch erzeugt werden. Das neue Reklamations-Management wurde im gesamten Qualitätswesen von rökona eingeführt. Ab sofort verwalten die GUARDUS MES-Anwender alle internen und externen Beschwerden an zentraler Stelle und stoßen Abstellmaßnahmen sowie Auswertungen auf Knopfdruck an. „All diese Neuerungen konnten wir im Standard-Leistungsumfang der Software abbilden. Selbst individuelle Abläufe wurden dabei von GUARDUS MES problemlos umgesetzt“, so Dieter Schaller, Leiter Qualitäts-Management bei rökona. Weitere Schritte sind in Planung. So soll die GUARDUS-Anwendung im Bereich Produktion zu einer ganzheitlichen MES-Lösung ausgebaut werden.

Die rökona Textilwerke GmbH mit Sitz in Tübingen treibt seit über 50 Jahren maßgeblich die Entwicklung, die Produktion und den Vertrieb modernster technischer Textilien und hoch spezialisierter Stoffe für die Medizintechnik, die Automobilindustrie sowie für weitere technische Anwender voran. Das Unternehmen wurde im Jahr 1956 als Tochterfirma der Gerhard Rösch GmbH gegründet. Aus dem Textilproduzenten für die Bekleidungsindustrie ist heute ein flexibles und spezialisiertes Unternehmen im technischen Textilsektor entstanden, welches mit seiner breiten Produktpalette weltweit Kundenwünsche bedient.
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Über 23 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen im praktischen Einsatz.
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