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Control 2014 – Messe Stuttgart – 6. bis 9. Mai 2014, Halle 1, Stand 1617 
GUARDUS Business App „Supplier Rating“

Neue App im GUARDUS MES MobilePlace sorgt für effiziente 
Lieferantengespräche  
Der Messeauftritt zur Control 2014 steht für die Ulmer GUARDUS Solutions AG ganz im Zeichen moderner „Comfort by Design“-Konzepte. Im Zuge dessen präsentiert der Manufacturing Execution System (MES)- Hersteller seine neue Business App für das mobile Supplier Rating. Aufgabe des Software-Minis ist zum einen die Bereitstellung aller für die Lieferantenbewertung wichtigen Monatsberichte und Kennzahlen wie Parts-Per-Million (PPM), Qualitätskennzahl (QKZ), Liefertreue oder A-B-C-Bewertungen. Zum anderen greift der Anwender mithilfe der Business App auf Problemprodukte zu und kann über den Drill-Down in die Ursachenanalyse und Problembehebung direkt vor Ort beim Lieferanten einsteigen. „Das GUARDUS MES Supplier Rating liefert dem Benutzer alle Daten, die er bei einer Lieferantenbewertung zur schnellen Problemlösung braucht. Eine MultiTouch-Oberfläche sorgt dabei für eine komfortable und sichere Navigation, sodass sämtliche Informationen mit ‚einem Wisch’ bereit stehen“, so Andreas Kirsch, Vorstand der GUARDUS Solutions AG.
Anwender, die das GUARDUS MES Supplier Rating auf einem Endgerät nutzen möchten, etwa einem Smartphone, Phablet oder Tablet, können dies in einer vollkommen sicheren Umgebung tun. Mittels des GUARDUS MES MobilePlace werden alle Apps und deren Zugriffsrechte vollständig über die Datenbank des MES verwaltet. Der MobilePlace dient damit als technologische Administrations- und Steuerungszentrale, die unabhängig von Cloud- und App-Infrastrukturen externer Anbieter funktioniert. In regelmäßigen Update-Zyklen werden dort neue beziehungsweise aktualisierte Apps eingestellt und automatisch auf den von der hauseigenen IT-Administration zugewiesenen Endgeräten upgedatet. Geht ein Gerät verloren, kann der Administrator jeglichen Datenzugriff mithilfe einer einfachen Sperrfunktion verhindern.
Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com zum Download (Suchbegriff „GUARDUS-SupplierRating”). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei zudem gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Über 28 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Ulm und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 150 Unternehmen im praktischen Einsatz. 
� GUARDUS App Supplier Rating: Auswertung Parts Per Million (PPM)





� GUARDUS App Supplier Rating: Auswertung Parts Per Million (PPM)





� GUARDUS App Supplier Rating: Auswertung Trenddarstellung 
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