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PRESSEINFORMATION


Linz, 14. September 2011

HAUSER: Freie Sicht auf der Tankstelle

Kühlmöbel Regas GRP überzeugt mit freier Wareneinsicht, innovativer Technik und formschönem Design 

HAUSER stellt das Kühlregal REGAS Glasregal Plus (GRP) vor, das durch rahmenlose Glasdrehtüren ungehinderte Sicht auf die Waren bei gleichzeitig reduziertem Kältebedarf bietet. Der Energieverbrauch kann durch den Einsatz von Glastüren, eine optimierte Luftschleierführung, höhere Verdampfungstemperaturen sowie die Minimierung von Abtauzyklen sehr niedrig gehalten werden. Eine weitere Besonderheit ist der hohe Warendruck, den das REGAS GRP Regal durch extrem nahe hinter den Türen platzierte Regale erzeugt. Mit der Produktnähe zum Kunden, bei gleichzeitig enormer Nutztiefe, wird die Ware mittels LED-Front-Light-System zu jeder Tageszeit ins rechte Licht gerückt. Das neue Kühlregal verfügt außerdem über ein ebenso formschönes wie funktionelles Design und ist in verschiedenen Farben erhältlich. Neben dem klassischen Betrieb in Supermärkten kommt das REGAS GRP nun auch im Tankstellenbereich in Deutschland und Österreich zum Einsatz. „Wir vereinen in unserem neuen Kühlregal nachhaltige Energiekonzepte mit zukunftsweisender Technologie und überzeugender Funktionalität. Damit bieten wir den Kunden sowohl im Handel als auch auf der Tankstelle das effizienteste Gesamtpaket über den gesamten Lebenszyklus“, bringt es Gerold Knapitsch,Geschäftsführer der HAUSER GmbH, auf den Punkt.

Das REGAS GRP setzt neue Maßstäbe in Sachen Transparenz: Mit seinen rahmenlosen Glasdrehtüren bietet es eine durchgehende Sicht auf alle Waren. Ein Mechanismus schließt die Türen bei einem Öffnungswinkel von mehr als 30° selbsttätig und sorgt so dafür, dass die Kälte im Regal bleibt. Eine angepasste Luftführung mit einfachem Luftschleier sowie optimierte Verdampfer sind ebenfalls Teil des Energiesparkonzepts und verbessern die Energie-Performance des Kühlmöbels noch zusätzlich.

58 Prozent Nutztiefe und innovative LED-Beleuchtung

Die Ware wird im neuen REGAS GRP nicht nur besonders ansprechend sondern auch ergonomisch durchdacht präsentiert. So besticht das Regal trotz seiner Schmalheit durch eine konkurrenzlose Nutztiefe von bis zu 58 Prozent. Bei einer Stellfläche von 880 Millimetern können damit Etagensysteme von bis zu 510 Millimetern eingesetzt werden – der gewonnene Platz lässt sich für eine erweiterte Warenpräsentation nutzen. Auch die Beleuchtung wurde genau auf das neue Möbel abgestimmt. So hat HAUSER eine spezielle LED-Front-Light-Beleuchtung entwickelt, die jede einzelne Etage optimal ausleuchtet. Alternativ kann der Kunde zwischen einer Kopfbeleuchtung sowie einer Beleuchtung im Steher mit TL5- oder LED-Licht wählen.

Ergonomisches Design

Das neue REGAS GRP ist in bewährt hoher HAUSER-Qualität ausgeführt. Hochwertige Edelstahlgriffe mit Gummiummantelung verhindern eine Beschädigung des Glases bei Anschlagen der Tür. Besonderes Augenmerk wird auch auf die Ergonomie des neuen Kühlmöbels gelegt: Die in der Rückwand verbaute Technik, eine durchgängige Bodenwanne und einfach entnehmbare Komponenten, wie beispielsweise Ansauggitter oder Bodenfächer, ermöglichen eine sehr einfache Reinigung des Kühlmöbels. 
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Das neue REGAS GRP von HAUSER kommt in Supermärkten und Tankstellen 

zum Einsatz
Die Bilder stehen auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über HAUSER

Die HAUSER GmbH wurde 1946 als Service- und Montagebetrieb für kältetechnische Anlagen in Linz gegründet. Heute fertigt das Unternehmen mit Produktionsstandorten in Linz, St. Martin/Mühlkreis und Kaplice in Tschechien schlüsselfertige Kälteanlagen für Supermärkte, Diskontmärkte, Tankstellenshops, Gewerbe- und Industriebetriebe. 2010 erwirtschaftete das Unternehmen mit rund 560 Mitarbeitern einen Umsatz von 115 Millionen Euro. HAUSER exportiert in über 28 europäische Länder; die Exportquote liegt bei 76 Prozent.

