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Lauenburg/Elbe, Dezember 2009

Schmidt & Peters-Gruppe setzt auf Schornsteine und Fertiggaragen

•
Pflaster- und Plattenproduktion wird zum 01.01.2010 veräußert

•
Eingeführter Markenname "hansebeton" bleibt bestehen

•
Unternehmensbereiche Schornsteine und Fertiggaragen werden ausgebaut

Die zur Schmidt & Peters-Gruppe gehörenden Baustoffwerke SP-Beton GmbH & CO.KG sowie die Neetze GmbH & Co.KG haben ihre Betonpflaster- und Plattenproduktion an den Standorten Lauenburg und Neetze an die Firmengruppe Berding/Oldenburg ver​äußert. Mit diesem Schritt konzentriert sich der Baustoffhersteller, der unter dem Marken​namen hansebeton im nord​deut​schen Markt agiert, zukünftig auf die zwei Unter​nehmensbereiche Schorn​stein​systeme und Fertiggaragen. Die Aktivitäten in diesen Märkten werden in den nächsten Jahren deutlich ausgebaut. "Mit diesem Schritt", so Firmeninhaber Volker F.A. Martin "reagieren wir einerseits auf eine seit zehn Jahren schwierigen Situation mit nicht mehr kostendeckenden Preisen im Pflaster- und Plattensegment ". 

So ist eine Erweiterung des bisherigen Fertigaragenprogrammes um Großraum- und Industriegaragen geplant, die Produktion wird weiterhin an den bisherigen Ferti​gungstandorten Syke und Neetze stattfinden. Im Schornsteinsektor werden höhere Marktanteile ange​strebt, hier sind neue Auslieferungslager insbesondere im westdeutschen Raum in der Planung. Auch die Herstellung von Outdoor-Tischtennisplatten sowie der Baustoff-Recyclinghof in Syke werden weitergeführt. 

Der Pflaster- und Plattenbereich, der von der Firmengruppe Berding zum 01.01.2010 übernommen wird, wird weiterhin unter dem bekannten und im Fachhandel gut eingeführten Marken​namen “hansebeton"  in einer eigenen Gesellschaft weitergeführt. Neben der Kon​zen​tration auf Hochwertprodukte wird hansebeton auch seine Aktivitäten in Gross​bri​tannien und den skandinavischen Ländern ausbauen. 
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Über hansebeton:

Betonprodukte aus dem Norden. Als einer der führenden Hersteller Norddeutschlands vertreibt die Schmidt & Peters-Gruppe unter dem Markennamen hansebeton eine umfassende Palette hochwertiger Betonprodukte. Schornsteinsysteme, Pflaster und Platten, Mauerelemente und Palisaden, Bordsteine und andere Tiefbauprodukte für den privaten, gewerblichen und öffentlichen Bereich. Die langjährige Erfahrung des Unternehmens bürgt für konstant hohe Qualität und praxisgerechte Lösungen.












