P R E S S E I N F O R M A T I O N
Lauenburg, 16. März 2009

hanseclean-Schutzbeschichtung: Dauerhaft ansprechende Pflastersteine und Terrassenplatten – garantiert!
Innovatives Beschichtungsverfahren gewährleistet dauerhaften Schutz – 

hansebeton gibt fünfjährige Herstellergarantie

Der Frühling kommt, doch der Winter hat in Gärten und Anlagen seine Spuren hinterlassen: Verwitterte Beläge, Wasser- und Schmutzränder auf Pflastersteinen und Terrassenplatten. Wer den Frühling genießen will und nicht mit einer Intensivreinigung seines Gartens beginnen möchte, dem garantiert hansebeton mit seinen hanseclean-Produkten einen entspannten Start in die warme Jahreszeit. Die werksseitige Oberflächenbeschichtung „DoppelPlus“ schützt die Pflastersteine und Terrassenplatten der Serie hanseclean über Jahre vor Schmutz und Bewuchs und sorgt für eine lange Lebensdauer der Produkte. Für die hervorragende Oberflächenqualität bietet hansebeton seinen Kunden seit Ende 2008 eine freiwillige, fünfjährige Garantie auf alle hanseclean Produkte. Somit sind private und gewerbliche Kunden, die auf hanseclean setzen, auf der sicheren Seite. 

„Mit unserem speziellen HiTech-Fertigungsverfahren können wir unsere hanseclean-Produkte in einer Qualität anbieten, die vor wenigen Jahren noch undenkbar gewesen wäre“, erklärt hansebeton-Geschäftsführer Michael Hilmer. Diese Schutzwirkung und Produktverlässlichkeit unterstreicht hansebeton auch durch die Gewährung einer freiwilligen Herstellergarantie, die für fünf Jahre ab Kauf gilt und weit über die gesetzlichen Bestimmungen hinausgeht. „Ihre Schutzwirkung haben die hanseclean-Produkte im Praxiseinsatz bereits vielfach unter Beweis gestellt – die Resonanz unserer Kunden aus dem gewerblichen, kommunalen und privaten Bereich ist durchweg positiv“, berichtet Michael Hilmer. „Die hohe Schutzwirkung der Oberflächenbeschichtung gewährleistet über Jahre hinaus eine ansprechende Optik, verbunden mit einem geringen Reinigungsaufwand“, so Michael Hilmer. 
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Bildmaterial zu dieser Pressemitteilung steht für Sie unter 
www.press-n-relations.de im Anhang der dort veröffentlichten Meldung zum Download bereit.
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Betonprodukte aus dem Norden. Als einer der führenden Hersteller Norddeutschlands vertreibt die Schmidt & Peters-Gruppe unter dem Markennamen hansebeton eine umfassende Palette hochwertiger Betonprodukte. Schornsteinsysteme, Pflaster und Platten, Mauerelemente und Palisaden, Bordsteine und andere Tiefbauprodukte für den privaten, gewerblichen und öffentlichen Bereich. Die langjährige Erfahrung des Unternehmens bürgt für konstant hohe Qualität und praxisgerechte Lösungen.







Das Garantie-Logo von hansebeton





Terrassenplatte mit hanseclean-Schutzbeschichtung








