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Pressemeldung

Birkenfeld, 19. Juni 2012

Allround-Talent für jede Gelegenheit: Besteckmodell „Lento“ von Hepp

Unaufdringliches Design für den täglichen Bedarf
Vom Bankett bis zur täglichen Nutzung in der Gemeinschaftsverpflegung – mit „Lento“ präsentiert Hepp ein neues Besteckmodell, das jede Herausforderung im Gastronomiealltag meistert. Das moderne und dennoch zeitlose Allround-Talent ist flexibel einsetzbar und lässt sich dank seines unaufdringlichen Designs mit stilistisch unterschiedlichsten Porzellanformen und -dekoren kombinieren. Die ausgeglichenen Proportionen sorgen zudem dafür, dass das Besteck immer gut in der Hand des Gastes liegt. 

Der besondere Clou des 17-teiligen Modells ist – gerade für Bankette – sein voll ausgebautes Nachspeisenbesteck mit Messer, Löffel und vierzinkiger Gabel. Behelfslösungen wie Kaffeelöffel und Kuchengabel, die natürlich trotzdem im Lieferumfang enthalten sind, können getrost in der Schublade bleiben. Das Miniatur-Essbesteck eignet sich zudem besonders für den Gebrauch auf Hotelzimmern, zum Beispiel als Begleiter von Obstkörben oder kleinen Grüßen des Hauses. 

Neben den flexiblen Einsatzmöglichkeiten und der angenehmen Haptik überzeugt Lento aber auch durch ein attraktives Preis-Leistungs-Verhältnis sowie robustes Material. Das Besteckmodell ist in pflegeleichtem Edelstahl 18/10 oder in versilberter Ausführung erhältlich. 

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes oder in unserem Medienportal http://amid-pr.press-n-relations.com unter dem Suchbegriff „Lento“. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Dateien auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: hepp@press-n-relations.de.
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Über Hepp

HEPP – eine Marke der proHeq GmbH – mit Sitz in Birkenfeld bei Pforzheim ist einer der international führenden Anbieter rund um den gedeckten Tisch. Das Unternehmen stellt in hochspezialisierten Fertigungsverfahren das weltweit vielfältigste Sortiment an Tafel- und Serviergeräten her – vom Besteck über Kaffeekännchen und Co. bis hin zu Chafing-Dishes und Speisenverteilsystemen. Material und Verarbeitung stehen im Vordergrund, aber auch in Design, Qualität und Gebrauchsnutzen werden die Hepp-Produkte höchsten Ansprüchen gerecht. Bereits 1863 gründeten die Brüder Carl und Otto Hepp das Unternehmen unter diesen Prämissen und gelten damit zu Recht als Erfinder des Hotelsilbers. Die traditionellen Werte wie Zuverlässigkeit und Qualität gelten auch heute noch und bilden zusammen mit Innovationskraft, der Entwicklung neuer Verfahren und Produkte sowie einer flexiblen Fertigung die Grundlage für den Erfolg des Unternehmens. Weltweit zählt Hepp zu den bevorzugten Ausstattern führender Hotels, Hotelketten und Restaurants, ebenso wie qualitätsbewusster Großverpfleger, internationaler Kreuzfahrtreedereien, Airlines und Bahngesellschaften. 
