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PRESSEINFORMATION


Wels/Leoben, 11. Oktober 2012

Infoniqa modernisiert Bewerbermanagement von Mayr-Melnhof Holz

HR-Portal engage! optimiert Prozesse der Personalsuche

Mit dem engage! Bewerbermanagement-Modul von Infoniqa vereinfacht und beschleunigt Mayr-Melnhof Holz die Prozesse der Personalsuche. Der Konzern nutzt das benutzerfreundliche Software-Tool, um die Recruiting-Abläufe zu dokumentieren, eingehende Bewerbungen zu strukturieren und den Schriftverkehr bei Zu- und Absagen zu automatisieren. „Wir haben uns für engage! entschieden, weil die Lösung ein attraktives Preis-Leistungs-Verhältnis aufweist, umfassende Funktionen bietet und beliebig erweitert werden kann. Das System ist einfach zu bedienen, mehrsprachig einsetzbar und vereinfacht die Prozesse im Recruiting maßgeblich“, so Mag.a Sandra Brantner, Personalmanagement Mayr-Melnhof Holz Gruppe. Demnächst soll das System um das engage! Personalmanagement-Modul erweitert werden, das eine zentrale Verwaltung der Mitarbeiter aller Standorte ermöglicht.

In Zusammenarbeit mit dem HR-Lösungsspezialisten Infoniqa und der Plattform engage! modernisiert die Mayr-Melnhof Holz Gruppe ihr Personalmanagement. Innerhalb von nur vier Wochen implementierte Infoniqa das engage! Bewerbermanagement-Modul im international tätigen Holzkonzern. Die Software beschleunigt die Prozesse durch Workflows wie automatisierte Zu- und Absagen, Self-Service-Module und praktische Funktionen wie den CV-Parser zum selbsttätigen Einlesen von Lebensläufen, die Bewerberbewertung oder auch die One-Click-Bewerbungsmappe. „Alle Bewerbungsprozesse sind nun klar nachvollziehbar. Zudem kann das Unternehmen Aufwand einsparen, etwa für das Einpflegen von CVs. Die Lösung schafft Transparenz und steigert die Qualität im Recruiting“, erklärt Ingo Gehrig, HR Consultant Infoniqa HR Solutions GmbH.
Im nächsten Schritt soll das System um die Sprachen Tschechisch und Russisch sowie das Personalmanagement-Modul erweitert werden. Ziel ist es, die Mitarbeiter-Stammdaten – auch der internationalen Niederlassungen – zentral verwalten zu können, Controlling und Reporting zusammenzuführen und dabei eine Berechtigungsstruktur für die Verantwortlichen in den Niederlassungen zu schaffen.
engage! als umfassende, web-basierte Software, die vom Recruiting bis hin zur Mitarbeiterverwaltung sämtliche relevanten Abläufe unterstützt, erfüllt alle Anforderungen von Mayr-Melnhof Holz. Das System ermöglicht Auswertungen und Reports auf Knopfdruck, integriert Payroll-Systeme und kann modular erweitert werden. „Speziell die Skalierbarkeit und klare Nachvollziehbarkeit der Kosten haben uns überzeugt, aber auch der erfolgreiche Einsatz des Systems bei internationalen Konzernen wie Strabag“, fasst Mag.a Brantner zusammen.

Über engage!
engage! ist ein modular aufgebautes Personalmanagement-Portal, das alle relevanten Prozesse im Recruiting, Bewerber-, Personal-, Bildungs-, eLearning-, Kompetenz- und Organisationsmanagement sowie die digitale Personalakte in einer Web-basierten Applikation abbildet. Die Lösung lässt sich unabhängig von Branchen- und Payroll-Systemen verwenden, einfach an vor- und nachgelagerte Systeme anbinden und durch Mandantenfähigkeit, Mehrsprachigkeit und grenzenübergreifende HR-Portalfunktionen auch international einsetzen.

Über Mayr-Melnhof Holz Holding AG
Die Mayr-Melnhof Holz Holding AG mit Hauptsitz in Leoben wurde 1850 gegründet und gehört zu den führenden Holzindustrieunternehmen Europas. Das Unternehmen gliedert sich in die  Bereiche Schnittholz und Weiterverarbeitung und beschäftigt rund 2.000 Mitarbeiter an insgesamt acht Standorten in Österreich, Tschechien, Deutschland und Russland. Das Produktionsprogramm umfasst Brettschichtholz und Sonderbauteile, Brettschichtholzdecken, Brettsperrholz und Betonschalungsprodukte sowie Briketts und Pellets.
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Mag.a Sandra Brantner, Personalmanagement Mayr-Melnhof Holz Gruppe

Das Bildmaterial steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über Infoniqa HR Solutions GmbH
Als Tochtergesellschaft der international tätigen Infoniqa Gruppe entwickelt und vertreibt die Infoniqa HR Solutions GmbH Standardsoftware-Produkte für das strategische Personalmanagement. Das Hauptprodukt ist „engage!“, die unabhängige und plattformübergreifende Web-Standardsoftwarelösung für das Human Capital Management. engage! wird für die Personalentwicklung und -beschaffung, für Planung und Controlling sowie für Bildungs-, Trainings- und Skills-Management international eingesetzt. Das Lösungsangebot umfasst auch die Beratung und Implementierung sowie das Outsourcing des Lösungsbetriebs.
Über Infoniqa Holding GmbH
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige Software- und IT-Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Tochterunternehmen an dreizehn Standorten im deutschsprachigen Raum innovative Softwareprodukte, qualifizierte Beratung sowie komplexe IT-Infrastruktursysteme für Unternehmen und Institutionen an. Der Fokus liegt in den Bereichen Lohnabrechnung und Personalmanagement, Informationsmanagement, IT-Infrastruktur sowie Business-Software. 
