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PRESSEINFORMATION


Böblingen, am 24. März 2014
Infoniqa Payroll übernimmt Serviceverträge der Rudolf Denk GmbH

Mit 1. Januar 2014 hat die Infoniqa Payroll GmbH vom Partnerunternehmen Rudolf Denk GmbH die Serviceverträge für mehr als ein Dutzend Unternehmen mit über 2.000 Entgeltabrechnungen übernommen. Infoniqa Payroll ist Abrechnungssoftware-Hersteller und Service Provider mit langjähriger Erfahrung im Bereich der Entgeltabrechnung. Der Betrieb der Personalabrechnungen erfolgt als Outsourcing- oder Hosting-Lösung im TÜV-auditierten Rechenzentrum von Infoniqa in Böblingen. 
Für die ehemaligen Kunden der Rudolf Denk GmbH, die alle bereits die Abrechnungslösung von Infoniqa nutzen, bringt die Neuerung zahlreiche Vorteile: Mit dem Auslagern des Entgeltabrechnungsprozesses als komplettes Dienstleistungspaket lassen sich Ressourcen und Zeit einsparen. Zudem steigert das Payroll-Outsourcing die Kostentransparenz und Qualität der Abläufe. Darüber hinaus profitieren die Kunden von der professionellen Betreuung des kompetenten Infoniqa Service-Teams, das künftig für den reibungslosen Abrechnungsbetrieb sorgt und zusätzliche Dienstleistungen wie Beratung, Schulungen und Hotline übernimmt. „Wir beobachten am Markt für Personalabrechnungs-Software und -Dienstleistungen einen klaren Trend in Richtung Konsolidierung und Fokussierung auf etablierte und erfahrene Anbieter. Vor diesem Hintergrund übernimmt Infoniqa Payroll die bestehenden Kundenverträge der Rudolf Denk GmbH“, erklärt Thomas Strobel, Geschäftsführer Infoniqa Payroll GmbH. 

Mit der erfolgten strukturierten Übergabe der bestehenden Serviceverträge stellen Infoniqa Payroll GmbH und die Rudolf Denk GmbH eine nahtlose Fortführung der bisherigen Abrechnungsdienstleistungen im Outsourcing-Betrieb sicher. „Für Fragen, Beratung und Schulungen steht unseren Kunden nun das erfahrene Infoniqa Service-Team zur Verfügung. Zum Teil kennen die Kunden die Infoniqa-Berater bereits. Zudem gewinnen die Kunden an weiterer Sicherheit, denn die Abrechnungsdaten sind im zertifizierten Rechenzentrum sicher verwahrt“, so beschreibt Carl Wilhelm Haas, Geschäftsführer Rudolf Denk GmbH, die Abwicklung. „In einem sich konsolidierenden Markt der Lohn- und Gehaltsabrechnungen im privatwirtschaftlichen Sektor ist die Rudolf Denk GmbH schlichtweg zu klein um effektiv arbeiten zu können“, so Haas über die Gründe zum Verkauf durch deren Muttergesellschaft, der BBZ GmbH. Der operative Geschäftsbetrieb der Rudolf Denk GmbH wird nach Ablauf der Übergabephase zum 30. Juni 2014 eingestellt.
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Thomas Strobel, Geschäftsführer Infoniqa Payroll GmbH
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Carl Wilhelm Haas, Geschäftsführer Rudolf Denk GmbH
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Über die Infoniqa HR Gruppe
Die Infoniqa HR Gruppe ist Spezialist für Standardsoftware-Lösungen und Dienstleistungen in den Bereichen Entgeltabrechnung und strategisches Personalmanagement. Das Angebot umfasst neben der Entgeltabrechnungssoftware Infoniqa Payroll das komplette Dienstleistungsspektrum – von der Beratung, Implementierung, Schulung und Hotline bis hin zum Outsourcing der Abrechnung im ASP (Application Service Providing) und BPO (Business Process Outsourcing) Modell. Zentrales Software-Produkt im HR-Management ist „engage!“, eine vorsystemunabhängige und plattformübergreifende Web-Standardlösung, die für Personalentwicklung und -beschaffung, Planung und Controlling sowie Bildungs-, Trainings- und Skills-Management international eingesetzt wird. Über eigene Gesellschaften in Wels, Salzburg und Graz (A), Böblingen (D) sowie Zug (CH) werden mehr als 1.400 Kunden mit mehr als 1,5 Millionen Arbeitnehmern kompetent und umfassend in HR-Fragen betreut.
Die Infoniqa HR Gruppe ist Teil der international tätigen Infoniqa Gruppe. Die Infoniqa Gruppe ist mit Tochterunternehmen an dreizehn Standorten im deutschsprachigen Raum vertreten. Schwerpunkte sind HR-Software und -Dienstleistungen, Informationsmanagement sowie Business-Software.
