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PRESSEINFORMATION


Wels, am 29. April 2013

Infoniqa HR-Gruppe mit weiterem Kernaktionär

Deutsche CornerstoneCapital neuer zusätzlicher Kernaktionär für Infoniqa HR/Payroll-Bereich 
CornerstoneCapital beteiligt sich als neuer Kernaktionär mehrheitlich am Infoniqa HR/Payroll-Bereich. Ziel ist es, die Aktivitäten in den strategisch wichtigen Geschäftsfeldern Human Resources und Payroll zu verstärken und zu bündeln. „Die Beteiligung von CornerstoneCapital bietet Infoniqa zusätzliche Möglichkeiten und Perspektiven, denn der Investor verfügt speziell in Deutschland über ein großes Netzwerk“, erklärt Siegfried Milly, Geschäftsführer der Infoniqa HR Gruppe, die Zielsetzung.
Um ihre Marktaktivitäten in den Geschäftsfeldern HR und Payroll zu verstärken und zu konzentrieren, konnte Infoniqa mit der CornerstoneCapital AG einen potenten Investor gewinnen: CornerstoneCapital AG ist eine Investmentgesellschaft der Deutschen Balaton AG und beteiligt sich im Rahmen von Management-Buy-outs an Unternehmen, die in ihrem Geschäftsbereich und in ihrem Markt zu den jeweils führenden Anbietern gehören. 
Die Infoniqa Holding GmbH fokussiert ihre Aktivitäten in Zukunft auf die Bereiche HR/Payroll sowie ERP/PPS. Im Rahmen der strategischen Fokussierung wurde die Welser IT-Tochter Infoniqa Informationstechnik GmbH im Februar an die Grazer DCCS GmbH (ehemals Daimler-IT) veräußert. 
Veränderungen gab es auch in der Geschäftsführung der Infoniqa Holding GmbH, die mit März 2013 MMag. Karl-Heinz Götze übernommen hat. Der bisherige Geschäftsführer der Infoniqa Holding GmbH, Mag. Alexander Zrost, betreut gemeinsam mit HR/Payroll-Geschäftsführer Siegfried Milly die Weiterentwicklung der Infoniqa HR Gruppe.
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Über die Infoniqa HR Gruppe
Die Infoniqa HR Gruppe ist Spezialist für Standardsoftware-Lösungen und Dienstleistungen in den Bereichen Lohnabrechnung und strategisches Personalmanagement. Das Angebot umfasst neben der Lohnabrechnungssoftware Infoniqa Payroll das komplette Dienstleistungsspektrum – von der Beratung, Implementierung, Schulung und Hotline bis hin zum Outsourcing der Lohnabrechnung im ASP (Application Service Providing) und BPO (Business Process Outsourcing) Modell. Zentrales Software-Produkt im HR-Management ist „engage!“, eine vorsystemunabhängige und plattformübergreifende Web-Standardlösung, die für Personalentwicklung und -beschaffung, Planung und Controlling sowie Bildungs-, Trainings- und Skills-Management international eingesetzt wird. Über eigene Gesellschaften in Wels, Salzburg und Graz (A), Böblingen (D) sowie Zug (CH) werden mehr als 1.400 Kunden mit mehr als 1,5 Millionen Arbeitnehmern kompetent und umfassend in HR-Fragen betreut.
Die Infoniqa HR Gruppe ist Teil der international tätigen Infoniqa Gruppe. Die Infoniqa Gruppe ist mit Tochterunternehmen an dreizehn Standorten im deutschsprachigen Raum vertreten. Schwerpunkte sind HR-Software und -Dienstleistungen, Informationsmanagement sowie Business-Software.

