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PRESSEINFORMATION


Wien/Wels/Bocholt, am 11. April 2012

Infoniqa beschließt Partnerschaft mit enobis


Integration von Personalmanagementlösung und Ideenmanagement erweitert Funktionsumfang und schafft Synergien

Infoniqa HR Solutions GmbH und die enobis Ideenmanagement GmbH führen mit der neuen Kooperation ihre Kompetenzen zusammen und erweitern damit die Personalmanagementlösung engage! mit Funktionen aus dem Ideen- und Innovationsmanagementsystem Trevios. engage! ist als HR-Portal der zentrale Einstiegspunkt für alle Benutzer (Single sign-on) und liefert für Trevios alle relevanten Personaldaten. Mit der Integration können sogar hierarchische Beziehungen, etwa Vorgesetztenketten, oder auch spezifische Funktionen, Tätigkeiten oder Rollen zur Verfügung gestellt werden, die in Trevios für die Berechtigungs- beziehungsweise Prozesssteuerung genutzt werden. „Für unsere Kunden verringert sich durch die Integration der Aufwand zur Datenpflege erheblich und sie können mit der kombinierten Lösung Projektzeiten und -kosten senken“, beschreibt Siegfried Milly, Geschäftsführer der Infoniqa HR Solutions GmbH, die Vorteile.

enobis bietet mit der Trevios-Software eine Lösung zur Abwicklung des Ideen-, Innovations- und KVP-Managements. Eingesetzt wird die Software etwa für das betriebliche Vorschlagswesen oder auch um neue Ideen für bestimmte Ziele zu generieren. Darüber hinaus bildet die Lösung den 8D-Prozess für das Qualitätsmanagement ab und ermöglicht die effiziente Verwaltung von Reklamationen von Kunden und Lieferanten auf Basis von 8D-Reports. Die Verbindung mit engage! von Infoniqa, der webbasierten, plattformübergreifenden Standardsoftwarelösung für das Personalmanagement, macht es möglich, dass Personaldaten, hierarchische Rollen und Beziehungen aus engage! auch in Trevios zur Verfügung stehen. Ebenso kann man aus der HR-Lösung direkt auf das Ideenmanagement zugreifen und damit beispielsweise Mitarbeiterideen abfragen. Die in Trevios erzeugten Ideen gelangen über einen automatisierten Workflow an verschiedene Stellen im Unternehmen, wo dann beispielsweise die Entwicklungsabteilung auf den Wissenspool zugreifen kann.

Das kombinierte engage!-Trevios-Angebot ist bereits bei Internorm und Silhouette im Einsatz. „Mit dieser Lösung bieten wir unseren Kunden einen erweiterten Nutzen und können gleichzeitig neue Kundensegmente erschließen“, so Siegfried Milly.

Über enobis Ideenmanagement GmbH

Die enobis GmbH ist ein auf die Beratung und Entwicklung von Software spezialisiertes Unternehmen und verfügt auf Basis zahlreicher Referenzprojekte über ein umfassendes Wissen in den Bereichen Prozessberatung und Umsetzung von Ideen- und Innovationsprozessen. Die flexible Trevios Ideenmanagement Software von enobis erlaubt eine softwaregestützte Abbildung von Ideen-, Innovations- und Teamprozessen. Trevios ist in hohem Maße benutzerorientiert und hilft, Verbesserungen direkt beim Anwender umzusetzen. Unternehmen wie die Hochtief AG, Robert Bosch GmbH, Teufelberger, Santander Consumer Bank, Peguform Gruppe, Nobilia oder Ebner Industrieofenbau vertrauen auf Trevios von enobis.
Über Infoniqa engage!

engage! ist eine unabhängige, modular aufgebaute und plattformübergreifende Standardsoftwarelösung, die sämtliche Prozesse wie eRecruiting, Bewerber-, Personal-, Bildungs-, E-Learning-, Kompetenz- und Organisationsmanagement sowie die digitale Personalakte in einer Web-basierten Applikation abbildet. engage! beschleunigt die Prozesse durch automatisierte Workflows, Self-Service-Module für Dienstnehmer und praktische Funktionen wie Stellenplanung, Integration des Microsoft Exchange Servers oder Facebook, CV-Parser zur Lebenslauf-Analyse, Bewerberbewertung und One-Click-Bewerbungsmappe. 
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Siegfried Milly, Geschäftsführer der Infoniqa HR Solutions GmbH

Das Bildmaterial steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über Infoniqa HR Solutions GmbH
Als Tochtergesellschaft der international tätigen Infoniqa Gruppe entwickelt und vertreibt die Infoniqa HR Solutions GmbH Standardsoftware-Produkte für das strategische Personalmanagement. Das Hauptprodukt ist „engage!“, die unabhängige und plattformübergreifende Web-Standardsoftwarelösung für das Human Capital Management. engage! wird für die Personalentwicklung und -beschaffung, für Planung und Controlling sowie für Bildungs-, Trainings- und Skills-Management international eingesetzt. Das Lösungsangebot umfasst auch die Beratung und Implementierung sowie das Outsourcing des Lösungsbetriebs.
Über Infoniqa Holding AG
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige Software- und IT-Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Tochterunternehmen an dreizehn Standorten im deutschsprachigen Raum innovative Softwareprodukte, qualifizierte Beratung sowie komplexe IT-Infrastruktursysteme für Unternehmen und Institutionen an. Der Fokus liegt in den Bereichen Lohnabrechnung und Personalmanagement, Informationsmanagement, IT-Infrastruktur sowie Business-Software. Mit rund 200 Mitarbeitern betreut die Infoniqa Gruppe rund 3.000 Kunden.
