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Wels/Wien, am 26. Juli 2011

Neuer Marktauftritt: LGVsoft wird Infoniqa Payroll

Neuorganisation des Geschäftsbereichs HR Lohnabrechnung der Infoniqa Gruppe abgeschlossen
Seit dem 1. Juli 2011 tritt die LGVsoft HR Dienstleistungen GmbH unter dem neuen Namen Infoniqa Payroll Holding GmbH auf. Die Dachgesellschaft mit Sitz in Salzburg bündelt alle Aktivitäten der Infoniqa Gruppe im Bereich Lohn- und Gehaltsabrechnung. „Dieser Geschäftsbereich ist besonders wachstumsträchtig. Unser Ziel ist es, den Geschäftsbereich substanziell auszubauen und das Serviceangebot zu verbreitern, um unseren Kunden eine solide Basis für die Zukunft zu bieten“, beschreibt Siegfried Milly, Geschäftsführer der Infoniqa Payroll Holding und verantwortlicher Bereichsvorstand der Infoniqa Holding AG, die Strategie.

Die neue Organisationsstruktur der Infoniqa Payroll Holding GmbH umfasst zwei operative Gesellschaften in Österreich sowie eine in Deutschland. Die Infoniqa LGV Payroll Solutions GmbH in Salzburg bündelt das operative Geschäft der LGVsoft HR Dienstleistungen GmbH mit ihren Services rund um die österreichische Lohnabrechnungssoftware LOGA®Vplus und die Personalleasingsoftware PERLE. Als Geschäftsführer zeichnen Christian Birklbauer und Siegfried Milly verantwortlich. In der Infoniqa LGV Payroll Services GmbH mit Sitz in Graz und Salzburg (Geschäftsführung: Pia Lanzmaier und Siegfried Milly) werden alle Aktivitäten im Bereich Rechenzentrumslohn inklusive Miet- und Outsourcing-Lösungen gebündelt.

Konzentration der deutschen HR-Aktivitäten am Standort Böblingen
In Deutschland wurden die Infoniqa IT Solutions GmbH in München und die im November erworbene P&C Midrange GmbH zur neuen Infoniqa Payroll GmbH mit Sitz in Böblingen verschmolzen. Die Infoniqa Payroll GmbH ist zukünftig für das gesamte Geschäft rund um die Lohnabrechnungssoftware Infoniqa Payroll (ehemals LOGA/400) in Deutschland verantwortlich. „Für uns war das ein logischer Schritt. Denn durch die Zusammenführung der Vertriebs- und Entwicklungsteams an einem Standort bündeln wir alle Kräfte, um uns noch besser im Markt aufstellen zu können und unsere Stellung weiter ausbauen zu können“, begründet Siegfried Milly, der neben Thomas Strobel Geschäftsführer der neuen Infoniqa Payroll GmbH ist, die Fusion.

Wachstum im Fokus
Der Neustrukturierung vorausgegangen war die Beteiligung der Austro Holding im November 2010, für die Infoniqa seine Kompetenzen im Bereich Lohnabrechnung zunächst im Tochterunternehmen LGVsoft HR Dienstleistungen GmbH gebündelt hatte. „Das Rebranding zu Infoniqa Payroll schließt nun den ersten Ausbauschritt dieses wachstumsträchtigen Geschäftsbereichs ab. Dabei sind wir seit über 20 Jahren mit Lösungen und Dienstleistungen in der Lohnabrechnung aktiv. Derzeit betreuen wir etwa 1.000 Kunden mit insgesamt rund 800.000 Dienstnehmern in Österreich und Deutschland, wobei die Nachfrage nach unseren Lösungen und Services – speziell im Outsourcing-Betrieb – deutlich zunimmt“, so Milly.

Alles rund um die Personalverrechnung
Zu den Dienstleistungen von Infoniqa Payroll zählen die Anwendungsentwicklung genauso wie Anwendungsservices (ASP - Application Service Providing) und Abrechnungsservices (BPO - Business Process Outsourcing), aber auch Hotline, Beratung und Schulung. Heute werden bereits mehr als 20.000 Dienstnehmer im ASP- und BPO-Betrieb von Infoniqa abgerechnet. „Dieser Wert soll in den nächsten Jahren vervielfacht und der Bereich ASP und BPO deutlich ausgebaut werden“, blickt Milly voraus.
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Siegfried Milly, Geschäftsführer der Infoniqa Payroll Holding GmbH und verantwortlicher Bereichsvorstand der Infoniqa Holding AG
Das Bildmaterial steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über Infoniqa Payroll Holding GmbH
Infoniqa Payroll Holding GmbH ist eine Tochtergesellschaft der international tätigen Infoniqa Gruppe und bietet mehr als zwanzig Jahre Erfahrung im Bereich Entwicklung und Implementierung von Personalanwendungen. Die Lösungen decken die Bereiche Personalabrechnung, -beschaffung, -entwicklung und -planung bis hin zum übergreifenden Personalmanagement ab. Gebündelt mit einem umfangreichen Servicepaket (wie etwa Hotline, Schulungen oder individuelle Programmentwicklung) und der hohen Beratungskompetenz sorgt Infoniqa Payroll für den optimalen Einsatz von HR-Lösungen.

Über Infoniqa Holding AG
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige Software- und IT-Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Tochterunternehmen an dreizehn Standorten im deutschsprachigen Raum innovative Softwareprodukte, qualifizierte Beratung sowie komplexe IT-Infrastruktursysteme für Unternehmen und Institutionen an. Der Fokus liegt in den Bereichen Lohnabrechnung und Personalmanagement, Informationsmanagement, IT-Infrastruktur sowie Business-Software. Mit rund 200 Mitarbeitern betreut die Infoniqa Gruppe rund 3.000 Kunden.
