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PRESSEINFORMATION

Wels/Wien, am 17. Oktober 2012

Personal Austria – 7. bis 8. November 2012, Messe Wien – Halle A, Stand F.01
Infoniqa auf der Personal Austria:
Lösungen für modernes Personalmanagement und Lohn- und Gehaltsabrechnung
Im Rahmen der Personal Austria 2012 präsentiert Infoniqa am Stand F.01 in Halle A sein Angebot in den Bereichen Personalmanagement und Lohn- und Gehaltsabrechnung. Im Mittelpunkt steht die HR-Komplettlösung engage!, die alle relevanten Prozesse in der Personalwirtschaft optimiert, Abläufe automatisiert und Informationen zeit- und themengerecht zur Verfügung stellt. Brandneu ist die Erweiterung im Recruiting-Modul zur Abwicklung von anonymisierten Bewerbungen, um eine objektive Vorauswahl zu ermöglichen und Diskriminierung zu vermeiden. Darüber hinaus zeigt Infoniqa das erweiterte Angebot zu den Themen eLearning und eRecruiting. „engage! bildet das gesamte elektronische Personalmanagement ab und bietet mit seiner flexiblen, modularen Struktur und den zahlreichen nützlichen Tools einen deutlichen Mehrwert“, so Michael Friedwagner, Geschäftsführer Infoniqa HR Solutions GmbH. Zusätzlich informiert Infoniqa über sein Dienstleistungsangebot für das Outsourcing der Lohn- und Gehaltsabrechnung – vom Anwendungsbetrieb bis hin zur Durchführung der Entgeltabrechnung – und zeigt den Leistungsumfang des neuen LGV Personalcontrollings.

Zu den Schwerpunkten des Messeauftritts von Infoniqa zählen das engage! Bildungs- und das Bewerbermanagement-Modul mit seinen praktischen Funktionen, beispielsweise eLearning und eRecruiting. Dabei ermöglicht der integrierte CV-Parser das rasche und automatisierte Analysieren und Importieren von schriftlichen Lebensläufen, um diese weiter verarbeiten zu können. Als neues Feature unterstützt engage! nun auch die anonymisierte Bewerbervorauswahl und damit die Einhaltung des Gleichbehandlungsgesetzes. Denn oft werden Bewerber auf Grund unterschiedlicher Faktoren (Alter, Geschlecht, Ausbildung, Nationalität, etc.) benachteiligt behandelt. Mit Hilfe des Tools können sich Stellensuchende anonym bewerben und damit allein aufgrund ihrer Qualifikationen in die Bewerbervorauswahl gelangen. Darüber hinaus unterstützt engage! die sichere, elektronisch verschlüsselte Verteilung von Entgeltabrechnungsbelegen, etwa um diese automatisch via Mail an die Mitarbeiter zu versenden. Verbessert wurde auch die Medienverknüpfung der engage! Jobbörse mit Social-Media-Plattformen wie Facebook sowie den Portalen Stepstone und Monster.

Komplettlösung mit umfassenden Funktionen
engage! bildet mit seinen Modulen alle relevanten Prozesse wie Bewerber-, Personal-, Kompetenz- und Organisationsmanagement sowie die digitale Personalakte in einer komplett Web-basierten Applikation ab. So bietet die Lösung zahlreiche praktische Features, etwa die integrierte Bewerberbewertung, die den Personalauswahlprozess auf Basis eines Bewertungskatalogs standardisiert. Zu den erweiterten Funktionen der Plattform zählen die One-Click-Bewerbungsmappe sowie das integrierte OrgManager-Tool zum automatischen Erstellen und flexiblen Darstellen von Organigrammen. engage! lässt sich unabhängig vom Branchen- und Payroll-System verwenden, einfach an vor- und nachgelagerte Systeme anbinden und durch Mandantenfähigkeit, Mehrsprachigkeit und grenzenübergreifende HR-Portalfunktionen international einsetzen. Über ihre Praxiserfahrungen mit engage! im internationalen Bewerbermanagement und eRecruiting berichtet Mag. Sandra Brandtner, Personalmanagerin der Mayr-Melnhof Holz Gruppe, am 7. November im Praxisforum 3 von 15:15 bis 15:45 Uhr.

Personalabrechnung mit Infoniqa Payroll
Infoniqa präsentiert auch sein Lösungsangebot im Bereich Lohn- und Gehaltsabrechnung. Schwerpunkt ist das Dienstleistungsangebot für das Outsourcing des Anwendungsbetriebes bis hin zur Durchführung der Entgeltabrechnung. „Die Vorteile für die Kunden sind ein professionell gemanagter Betrieb und zuverlässige Wartung der Abrechnungslösung, höchste Verfügbarkeit und klar skalierbare Kosten“, erklärt Pia Lanzmaier, Geschäftsführerin Infoniqa LGV Payroll Services GmbH. Darüber hinaus ist auch die neue Version für das LGV Personalcontrolling zu sehen, die in punkto Kennzahlenumfang, Benutzerfreundlichkeit und optimiertes Handling wesentlich verbessert wurde.
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Mag. Michael Friedwagner,
Pia Lanzmaier, Geschäftsführerin
Geschäftsführer Infoniqa HR Solutions GmbH
Infoniqa LGV Payroll Services GmbH
Die Bilder stehen auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über Infoniqa HR Solutions GmbH
Als Tochtergesellschaft der international tätigen Infoniqa Gruppe entwickelt und vertreibt die Infoniqa HR Solutions GmbH Standardsoftware-Produkte für das strategische Personalmanagement. Das Hauptprodukt ist „engage!“, die unabhängige und plattformübergreifende Web-Standardsoftwarelösung für das Human Capital Management. engage! wird für die Personalentwicklung und -beschaffung, für Planung und Controlling sowie für Bildungs-, Trainings- und Skills-Management international eingesetzt. Das Lösungsangebot umfasst auch die Beratung und Implementierung sowie das Outsourcing des Lösungsbetriebs.
Über Infoniqa LGV Payroll

Infoniqa LGV Payroll, bestehend aus den Tochtergesellschaften Infoniqa LGV Payroll Services GmbH und Infoniqa LGV Payroll Solutions GmbH, bietet umfangreiche Dienstleistungen wie Programmentwicklung, Beratung, Schulung oder Hotline und übernimmt darüber hinaus auch bei Bedarf den Betrieb der HR-Applikationen – ASP Application Service Providing -  bis zur laufenden Entgeltabrechnung inkl. Administration – BPO Business Process Outsourcing. Die Payroll Lösungen decken die Bereiche Personalabrechnung, -beschaffung, -entwicklung, -planung bis zu Personalmanagement ab und, gebündelt mit einem umfangreichen Servicepaket und der hohen Beratungskompetenz des Teams, sorgt Infoniqa LGV Payroll für den optimalen Einsatz dieser Lösungen.

Über Infoniqa Holding GmbH
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige Software- und IT-Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Tochterunternehmen an dreizehn Standorten im deutschsprachigen Raum innovative Softwareprodukte, qualifizierte Beratung sowie komplexe IT-Infrastruktursysteme für Unternehmen und Institutionen an. Der Fokus liegt in den Bereichen Lohnabrechnung und Personalmanagement, Informationsmanagement, IT-Infrastruktur sowie Business-Software.
