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PRESSEINFORMATION


Zürich, den 14. März 2013

Personal Swiss 2013 Zürich, 9./10. April 2013
Infoniqa Stand C.14, Halle 5

Personal Swiss: Infoniqa zeigt Lösungen für modernes Personalmanagement 

Im Zuge seines Messeauftritts an der Personal Swiss 2013 präsentiert Infoniqa seine HR-Komplettlösung engage!, die alle relevanten Prozesse in der Personalwirtschaft optimiert, Abläufe automatisiert und Informationen zeit- und themengerecht zur Verfügung stellt. Neu ist das erweiterte Angebot zu den Themen eLearning und eRecruiting. So unterstützt das Recruiting-Modul nun auch die Abwicklung von anonymisierten Bewerbungen und ermöglicht eine objektive Vorauswahl. „Mit engage! lässt sich das gesamte elektronische Personalmanagement übersichtlich abbilden. Dank seiner flexiblen, modularen Struktur und den zahlreichen nützlichen Tools ist die Lösung an unterschiedlichste Anforderungen anpassbar“, so André Herzog, Country Manager Infoniqa HR Solutions Schweiz.

engage! führt nicht nur alle relevanten Prozesse wie das Bewerber-, Personal-, Kompetenz- und Organisationsmanagement, sondern auch das digitale Personaldossier in einer komplett Web-basierten Applikation zusammen. Dabei erleichtern viele praktische Features – etwa die integrierte Bewerberbewertung oder die One-Click-Bewerbungsmappe – das Recruiting. Der integrierte CV-Parser wiederum ermöglicht das rasche und automatisierte Analysieren, Importieren und Weiterverarbeiten von schriftlichen Lebensläufen. Die integrierte engage! Jobbörse vereinfacht die Bewerberverwaltung wesentlich und lässt sich auch mit Publiconnect, Facebook, Stepstone oder Monster verlinken. An der Messe zeigt Infoniqa auch, wie engage! mit seinem Bildungsmanagement-Modul und nützlichen Funktionen (etwa eLearning) die Aus- und Weiterbildung sowie das Skill-Management optimiert.

Die Lösung unterstützt aber auch die sichere, elektronisch verschlüsselte Verteilung der monatlichen Lohnabrechnungen, etwa um diese automatisch via Mail an die Mitarbeiter zu versenden. Darüber hinaus kann man nun auch iCal-Termine in engage! versenden, mit dem org.manager-Tool einfach und rasch Organigramme oder Reports beziehungsweise Analysen automatisiert erstellen. engage! lässt sich unabhängig von Payroll- und Drittsystemen verwenden, einfach an vor- und nachgelagerte Systeme anbinden und durch Mandantenfähigkeit, Mehrsprachigkeit und grenzenübergreifende HR-Portalfunktionen international einsetzen.
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Über Infoniqa HR Solutions GmbH

Die Infoniqa HR Solutions GmbH ist Hersteller der HR-Management-Software „engage!“, eine vorsystemunabhängige und plattformübergreifende Web-Standardlösung, die für Personalentwicklung und -beschaffung, Planung und Controlling sowie Bildungs-, Trainings- und Skills-Management international eingesetzt wird. Mehr als 170 namhafte internationale Kunden mit mehr als einer Million Arbeitnehmern nutzen engage! bereits für ihr HR-Management.

Die Infoniqa HR Gruppe ist Teil der international tätigen Infoniqa Gruppe. Die Infoniqa Gruppe ist mit Tochterunternehmen an dreizehn Standorten im deutschsprachigen Raum vertreten. Schwerpunkte sind HR-Software und -Dienstleistungen, Informationsmanagement sowie Business-Software.

