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PRESSEINFORMATION


Zürich, den 4. April 2014
Personal Swiss, 8./9. April 2014, Zürich – Infoniqa Stand C.17, Halle 5

Infoniqa zeigt Komplettlösung für modernes Personalmanagement 

Mit seiner HR-Komplettlösung engage! zeigt Infoniqa, wie man alle Prozesse in der Personalwirtschaft optimiert, Abläufe automatisiert und Informationen zeit- und themengerecht zur Verfügung stellt. Neu ist das Kompetenzmanagement-Modul sowie das Employee Self Service, das dem Mitarbeiter die einfache Verwaltung seiner persönlichen Daten („my Profile“) am PC und auf mobilen Endgeräten ermöglicht. engage! ermöglicht nun auch den elektronischen Versand der monatlichen Gehaltsabrechnung, der Papier und Kosten sparen hilft. Mit dem digitalen Personaldossier zeigt Infoniqa, wie sich die Abläufe in der Personaldatenverwaltung automatisieren und standardisieren lassen. „engage! bildet das gesamte elektronische Personalmanagement übersichtlich ab und vereinfacht die Prozesse. Dank seiner flexiblen, modularen Struktur und den zahlreichen nützlichen Tools ist die Lösung für die unterschiedlichsten Anforderungen einsetzbar“, so André Herzog, Country Manager Infoniqa HR Solutions Schweiz.

engage! führt alle relevanten Prozesse im Bewerber-, Personal-, Kompetenz- und Organisationsmanagement, sowie auch das digitale Personaldossier in einer komplett webbasierten Applikation zusammen. Die Lösung lässt sich unabhängig von Payroll- und Drittsystemen verwenden, einfach an vor- und nachgelagerte Systeme anbinden und dank Mandantenfähigkeit, Mehrsprachigkeit und grenzenübergreifender HR-Portalfunktionen international einsetzen. Das Recruiting unterstützt engage! beispielsweise mit der integrierten Bewerberbewertung, One-Click-Bewerbungsmappe oder auch dem CV-Parser, der das rasche und automatisierte Analysieren, Importieren und Weiterverarbeiten von schriftlichen Lebensläufen ermöglicht. Die integrierte Jobbörse vereinfacht die Bewerberverwaltung wesentlich und lässt sich auch mit Publicitas, Solique, Facebook, Stepstone oder Monster verlinken. Mit der neuen Multiposting-Funktion kann man Job-Anzeigen aus engage! (Print und Online) in über 3.000 Print- und Online-Medien weltweit crossmedial publizieren sowie auf der eigenen Website und Social-Media-Kanälen veröffentlichen.
Neue Features für mehr Nutzen
An der Personal Swiss zeigt Infoniqa auch, wie engage! mit seinem Bildungsmanagement-Modul die Aus- und Weiterbildung sowie das Kompetenzmanagement erleichtert. Das Talentmanagement-Modul ermöglicht die Mitarbeiterfähigkeiten und -fertigkeiten detailliert abzubilden und aufzuzeigen. So kann das Unternehmen vorhandene Potenziale effektiv nutzen und notwendige Kompetenzen weiterentwickeln (etwa durch Seminare oder Coachings), um die Wettbewerbsfähigkeit zu verbessern. Praktisch ist auch das nutzerfreundliche Employee Self Service Tool. Damit können die Mitarbeiter ihre persönlichen Daten, internen Weiterbildungen sowie den Werdegang prüfen, aber auch externe Berufserfahrungen, Ausbildungen, Sprachkenntnisse und externe Weiterbildungen verwalten. Ebenso lassen sich in engage! die elektronischen Gehaltsabrechnungen oder Reisekostenabrechnungen zur Selbstbedienung bereitstellen. „Das hilft den Aufwand zu reduzieren und Kosten einzusparen“, so Herzog.
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André Herzog, Country Manager Infoniqa HR Solutions Schweiz
Das Bild steht auf unserem Medienportal AMID PR zum Download bereit.
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Über die Infoniqa HR Gruppe
Die Infoniqa HR Gruppe ist Spezialist für Standardsoftware-Lösungen und Dienstleistungen in den Bereichen Lohnabrechnung und strategisches Personalmanagement. Das Angebot umfasst neben der Lohnabrechnungssoftware Infoniqa Payroll das komplette Dienstleistungsspektrum – von der Beratung, Implementierung, Schulung und Hotline bis hin zum Outsourcing der Lohnabrechnung im ASP (Application Service Providing) und BPO (Business Process Outsourcing) Modell. Zentrales Software-Produkt im HR-Management ist „engage!“, eine vorsystemunabhängige und plattformübergreifende Web-Standardlösung, die für Personalentwicklung und -beschaffung, Planung und Controlling sowie Bildungs-, Trainings- und Skills-Management international eingesetzt wird. Über eigene Gesellschaften in Wels, Salzburg und Graz (A), Böblingen (D) sowie Zug (CH) werden mehr als 1.400 Kunden mit mehr als 1,5 Millionen Arbeitnehmern kompetent und umfassend in HR-Fragen betreut.
Die Infoniqa HR Gruppe ist Teil der international tätigen Infoniqa Gruppe. Die Infoniqa Gruppe ist mit Tochterunternehmen an dreizehn Standorten im deutschsprachigen Raum vertreten. Schwerpunkte sind HR-Software und -Dienstleistungen, Informationsmanagement sowie Business-Software.
