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PRESSEINFORMATION


Böblingen, am 08. Oktober 2013
Infoniqa verstärkt Vertrieb für Payroll Services

Henrike Alt forciert Vertriebsgeschäft für Outsourcing der Entgeltabrechnung

Mit Henrike Alt erweitert die Infoniqa Payroll GmbH ihr Vertriebsteam. Die erfahrene Sales Managerin wird das strukturierte Geschäft mit BPO Services für die Entgeltabrechnung ausbauen und das weitere Wachstum dieses strategischen Bereichs unterstützen. Henrike Alt war zuletzt Sales Managerin bei TDS HR Services & Solutions in Wien. „Speziell mittelständische Unternehmen sind oft mit dem Abrechnungsaufwand überfordert. Mit dem Auslagern der Entgeltabrechnung entlasten wir die Personalabteilungen und das Unternehmen kann sich gezielt auf die Personalarbeit und das Kerngeschäft konzentrieren“, beschreibt Henrike Alt die Herausforderung.
Für ihre neue Position bei Infoniqa bringt Henrike Alt wertvolles Vertriebs-Know-how aus ihrer jahrelangen Tätigkeit im Bereich HR-Services sowie umfassende Fachausbildungen mit. Bereits während den Ausbildungen zu Bankfachwirtin und Bankkauffrau konnte sie Berufserfahrungen als Finanzberaterin bei der Dresdner Bank sammeln. Nach dem Abschluss des Betriebswirtschaftsstudiums stieg Alt als Sales Trainee bei ADP Employer Services ein, wo sie später als Sales Manager im Bereich Major Accounts die Vertriebsaufgaben mitverantwortete. Zuletzt war Alt bei TDS HR Services & Solutions nicht nur als Sales Manager Austria in Wien tätig, sondern auch als Sales Manager für den Bestandskundenvertrieb in München.
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Henrike Alt, Vertrieb BPO Services Infoniqa Payroll GmbH
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Über die Infoniqa HR Gruppe
Die Infoniqa HR Gruppe ist Spezialist für Standardsoftware-Lösungen und Dienstleistungen in den Bereichen Lohnabrechnung und strategisches Personalmanagement. Das Angebot umfasst neben der Lohnabrechnungssoftware Infoniqa Payroll das komplette Dienstleistungsspektrum – von der Beratung, Implementierung, Schulung und Hotline bis hin zum Outsourcing der Lohnabrechnung im ASP (Application Service Providing) und BPO (Business Process Outsourcing) Modell. Zentrales Software-Produkt im HR-Management ist „engage!“, eine vorsystemunabhängige und plattformübergreifende Web-Standardlösung, die für Personalentwicklung und -beschaffung, Planung und Controlling sowie Bildungs-, Trainings- und Skills-Management international eingesetzt wird. Über eigene Gesellschaften in Wels, Salzburg und Graz (A), Böblingen (D) sowie Zug (CH) werden mehr als 1.400 Kunden mit mehr als 1,5 Millionen Arbeitnehmern kompetent und umfassend in HR-Fragen betreut.
Die Infoniqa HR Gruppe ist Teil der international tätigen Infoniqa Gruppe. Die Infoniqa Gruppe ist mit Tochterunternehmen an dreizehn Standorten im deutschsprachigen Raum vertreten. Schwerpunkte sind HR-Software und -Dienstleistungen, Informationsmanagement sowie Business-Software.
