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PRESSEINFORMATION


Berlin, am 26. Januar 2012
Neuer Geschäftsführer für Infoniqa IT Solutions
Markus Henselmann (37) übernimmt die Geschäftsführung der Infoniqa IT Solutions GmbH Berlin. Zu den zentralen Aufgaben seiner neuen Tätigkeit bei Infoniqa IT Solutions zählt die Schärfung der Marktpositionierung des Unternehmens. „Ziel ist es, den Vertrieb zu verstärken und fachliche Kompetenzen speziell in den Bereichen Enterprise Content und Dokumenten-Management sowie GDPdU-Compliance auszubauen, um die Kunden noch besser betreuen zu können“, so Henselmann.

Zuletzt zeichnete Henselmann als Geschäftsführer der finnischen Accountor Group, einem Konzern im Bereich Business Process Outsourcing, in Deutschland verantwortlich. Zuvor war der ausgebildete Betriebswirt als selbstständiger Berater tätig und rund zehn Jahre bei Audicon, führender Anbieter von Softwarelösungen für Wirtschaftsprüfer, Steuerberater sowie digitale Betriebsprüfung (GDPdU), als Senior Consultant, Sales Manager und Business Development Manager beschäftigt.

Markus Henselmann wird auf Basis der bisher sehr erfolgreichen Entwicklung das Wachstum des Unternehmens weiter vorantreiben. „Wir bauen einerseits die wichtigen Sparten ECM und Dokumenten-Management sowie GDPdU-Compliance im SAP- und Non-SAP-Umfeld aus. Zugleich erweitern wir das Portfolio der Infoniqa IT Solutions GmbH um den Bereich der Systemstilllegung. Dadurch können wir künftig unseren Kunden umfassende Lösungen rund um das Thema Information Lifecycle Management und Compliance bieten“, so Henselmann.
„Markus Henselmann ist seit über zehn Jahren in leitenden Positionen in der IT-Branche tätig und verfügt über tiefes Know-How in den Bereichen Systemstilllegung und Compliance. Er ist die ideale Besetzung für die wichtige Position bei der Infoniqa IT Solutions GmbH Berlin“, unterstreicht Alexander Zrost, CEO der Infoniqa Holding AG, die Entscheidung.

Olaf Paetsch, langjähriger Geschäftsführer und Gründungsgesellschafter, zieht sich aus der Geschäftsführung zurück, bleibt aber dem Unternehmen weiterhin als Berater erhalten.
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Markus Henselmann, neuer Geschäftsführer der Infoniqa IT Solutions GmbH Berlin

Das Bild steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über Infoniqa IT Solutions GmbH Berlin

Die Infoniqa IT Solutions GmbH wurde 1995 gegründet und konzentriert sich auf die Schwerpunkte Consulting, Projektmanagement, Strategieberatung und Implementierung von IT-Lösungen in den Bereichen Dokumenten-, Content Management, Document Imaging und Archivierung, Workflow- und Records-Management. Das Unternehmen verfügt darüber hinaus über langjähriges und umfangreiches Know-How im SAP- und GDPdU-Umfeld.

Über Infoniqa Holding AG
Die Infoniqa Gruppe wurde 2006 gegründet und bietet als international tätige Software- und IT-Dienstleistungs-Gruppe mit ihren Tochterunternehmen an dreizehn Standorten im deutschsprachigen Raum innovative Softwareprodukte, qualifizierte Beratung sowie komplexe IT-Infrastruktursysteme für Unternehmen und Institutionen an. Der Fokus liegt in den Bereichen Lohnabrechnung und Personalmanagement, Informationsmanagement, IT-Infrastruktur sowie Business-Software. Mit rund 200 Mitarbeitern betreut die Infoniqa Gruppe rund 3.000 Kunden.
