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Presseinformation

Darmstadt und Aachen, 31. Januar 2013

E-world energy & water, Treffpunkt für die Energie- und Wasserwirtschaft

5. bis 7. Februar 2013 in Essen – Halle 2, Stand 515 (InterSystems GmbH) + Halle 3, Stand 131 (KISTERS AG)

KISTERS präsentiert zur E-world BelVis GEMON GAS auf Basis von InterSystems-Technologie

Geschäftsprozessmonitor von KISTERS wird als zentrale und systemübergreifende Kontrollinstanz der Gas-Allokation massentauglich

InterSystems, einer der weltweit führenden Anbieter von Software für zukunftsorientierte Anwendungen, gibt bekannt, dass der Partner KISTERS AG zur E-world 2013 die aktuellen Neuerungen der Geschäftsprozessmonitoring-Lösung „BelVis GEMON GAS“ vorstellt. Basierend auf der hochperformanten Objektdatenbank InterSystems Caché bietet das neue Werkzeug von KISTERS die konsequente Automatisierung und Überwachung der Prozesse beim Energiedatenmanagement Gas aus Sicht des Anwenders. Durch die stringente Zusammenführung der erforderlichen Einzelinformationen aus unterschiedlichsten Quellen mit anschließender Plausibilisierung laufen die einschlägigen Prozesse inklusive Marktkommunikation ohne manuelles Eingreifen ab. Sollte der Vorgang dennoch ins Stocken geraten, können Fachanwender sofort nachvollziehen, auf welcher Bearbeitungsstufe ein Problem aufgetreten ist und zeitnah reagieren. Die KISTERS-Lösung setzt dabei ebenso auf die moderne Integrations- und Entwicklungsplattform InterSystems Ensemble sowie die integrierten Analytics-Instrumente von InterSystems. Im Zuge der Erweiterungen von BelVis GEMON GAS lag der Fokus noch stärker auf den Bedürfnissen von Bilanzkreisverantwortlichen und Gasnetzbetreibern. Eine Testinstallation wurde bei den ersten Anwendern auf Herz und Nieren geprüft. Vor allem die umfassende Schnittstellenflexibilität der Ensemble Integrationsplattform erwies sich in diesem Zusammenhang als entscheidender Vorteil, um die einschlägigen Abläufe im zeitkritischen Tagesgeschäft der Allokation und Nominierung von Gasmengen schnell und individuell abbilden zu können. 

Das System, das von KISTERS zur letzten E-world als Prototyp vorgestellt wurde, hat inzwischen alle Hürden auf dem Weg zur Produktreife erfolgreich gemeistert und überzeugt bei ersten Kunden im Praxiseinsatz. Mit der neuen Lösung können Bilanzkreisverantwortliche alle relevanten Informationen aus heterogenen Quellen hochperformant an zentraler Stelle zusammenführen und somit den pünktlichen Versand korrekter Nominierungen sicherstellen. Auf Seiten des Gasnetzbetreibers garantiert „BelVis GEMON GAS“ die rechtzeitige Weitergabe der plausibilisierten Allokationssummen an die Marktpartner. Der Einsatz bei ersten Pilotanwendern beweist, dass die hochgesteckten Ziele zur Sicherstellung von Transparenz im Tagesgeschäft vollumfänglich erreicht wurden. „Die Reaktionen zeigen, dass wir gemeinsam mit InterSystems den richtigen Weg gegangen sind“, so Dr. Oliver Chadenas, Produktmanager im Bereich Energiedatenmanagement (EDM) bei der KISTERS AG. „Neben den innovativen, technologischen Möglichkeiten überzeugte InterSystems als verlässlicher Partner, der mit vollem Einsatz unterstützt, um die Bedürfnisse unserer Kunden maximal zu erfüllen“, so Chadenas.

Neue Features erhöhen Übersichtlichkeit und Reaktionsstärke

Inzwischen verfügt „BelVis GEMON GAS“ zusätzlich über eine Mehrmandantenübersicht, mit der auch Dienstleister, die für verschiedene Unternehmen allokieren, volle Transparenz sicherstellen können. Das intuitive Ampelsystem zeigt für jeden Mandanten individuell an, wie weit einzelne Prozessabläufe vorangeschritten, wo kritische Verzögerungen aufgetreten und welche Aufgaben fällig sind. Zudem warnen automatisch generierte E-Mails bei Verzögerungen im Ablauf und steigern somit die Reaktionsfähigkeit auf Seiten der zuständigen Fachabteilung. „Unternehmen begegnen mit ‚BelVis GEMON GAS’ effizient dem Risiko von Ersatzwerten und Strafzahlungen und stellen die Weichen, um die Gas-Allokation jeden Tag pünktlich bis 12 Uhr fehlerfrei abzuschließen. Somit ist das System für viele Anwender bares Geld wert. Denn bei einem Stadtwerk mit mehreren Hunderttausend Zählpunkten kann der Verlust im vier- bis fünfstelligen Bereich liegen, wenn nur an einem Tag nicht allokiert wird“, erklärt Chadenas. Zukünftig sollen zudem noch weitere Funktionen hinzukommen – beispielsweise die Option zum Vergleich der Allokationsmengen, eine Oberfläche mit weitergehenden Konfigurationsmöglichkeiten sowie die Anbindung zum Portfoliomanagement-System. „Dank der hohen Flexibilität, der umfassenden Integrationsfähigkeit und enormen Verarbeitungsperformance der zugrundeliegenden Technologie von InterSystems sind uns bei der Weiterentwicklung im Sinne unserer Kunden keinerlei technologische Schranken gesetzt“, so Dr. Oliver Chadenas abschließend.
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Mit der Kompetenz der Pioniere.




	Das Bildmaterial in druck​fähiger Auflösung steht zum Download bereit unter www.press-n-relations.de (im Anhang zum dort veröffentlichten Text) oder unter dem Stichwort "InterSystems KISTERS E-world 2013" in unserem Medienportal (http://amid-pr.press-n-relations.com). 

	BelVis GEMON GAS bietet ein übersichtliches, konfigurierbares Dashboard mit mehreren Widgets: Oben rechts – Anzeige der eingelaufenen Zeitreihen. Bei Klick auf den Balken zeigt sich, welche Daten fehlen. Unten – Anzeige des Prozessfortschritts und der Restzeit. (Quelle: KISTERS AG)
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Über InterSystems 

InterSystems Corporation ist ein weltweit agierendes Softwareunternehmen mit Hauptsitz in Cambridge, Massachusetts, USA, und Niederlassungen in 25 Ländern. Das Unternehmen bietet hochentwickelte Technologien für bahnbrechende Anwendungen. Die hochperformante Objektdatenbank InterSystems Caché® beschleunigt Anwendungen und verbessert die Skalierbarkeit. InterSystems Ensemble® ist eine Integrations- und Entwicklungsplattform, die Anwendungen schnell miteinander verbindet und um neue Funktionen erweitert. InterSystems DeepSee™ ist eine Technologie, mit der aktive Echtzeit-Analysefunktionen direkt in transaktionale Anwendungen eingebettet werden können. Weitere Informationen finden Sie unter www.intersystems.de.

Über KISTERS AG

KISTERS AG ist ein weltweit tätiges, stark wachsendes IT-Unternehmen. Vor 50 Jahren als Ingenieurbüro gegründet, entwickelt KISTERS heute am Stammsitz in Aachen und in Australien mit 500 Mitarbeitern Ressourcen Management Systeme für Energie, Wasser und Luft sowie Informationssysteme im Bereich Umweltschutz und Sicherheit. Aufgrund der fachlichen Kompetenz und der Branchen- und Einsatzerfahrung in zahlreichen Ländern ist KISTERS ein international gesuchter Lösungspartner. Mit am stärksten wächst im Unternehmen der Energiebereich Strom und Gas mit Lösungen zum Energiedaten- und Portfoliomanagement (EDM / PFM), zur Prognose und Ressourceneinsatzoptimierung, für Smart Energy und für die Leittechnik. 750 Unternehmen im liberalisierten Energiemarkt profitieren von KISTERS Software-Lösungen und Beratung.
