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PRESSEINFORMATION

Wien, 26. April 2012

Kendox und TQS – Kompetenz, die sich ergänzt

Kendox und TQS gehen Partnerschaft ein, um Komplettlösungen im Bereich des Prozess- und Dokumentenmanagement für IBM i (AS/400) anbieten zu können.
Durch die Partnerschaft mit TQS ergänzt Kendox sein Portfolio im Bereich Workflow- und Prozessmanagement. Die IBM i (AS/400) Workflow-Lösung task-><-link von TQS arbeitet perfekt mit der Kendox Lösung InfoShare zusammen und ermöglicht es Benützern, digitalisierte Dokumente automatisiert dem Workflow-Prozess zuzuführen. Damit erfüllt die standardisierte Dokumentenmanagement- und Workflow-Anwendung der Technologiepartner Kendox und TQS die Anforderungen, die Unternehmen an unternehmensweit eingesetzte Prozessoptimierungslösungen stellen.

„Die enge Partnerschaft garantiert eine reibungslose Implementierung der Lösungen sowie eine abgestimmte Projektbetreuung und hervorragend organisierten Support während des Betriebs“, so Manfred Terzer, Geschäftsführer der Kendox AG..

Mit der integrierten Dokumentenmanagement- und Workflow-Anwendung von Kendox und TQS können Belege aus dem Posteingang gescannt und archiviert sowie in den Workflow eingereiht werden. Dabei werden die aus dem Inhalt extrahierten Belegdaten mit eingebunden. Jederzeit im Prozess können Benützer bequem auf die entsprechenden Belege zugreifen. Die Berechtigungen werden je nach Prozessfortschritt angepasst und zusätzliche Indexfelder werden bestimmt. Über die Integration mit den Fachanwendungen auf dem IBM i (AS/400) bzw. auf anderen Systemen wird eine komfortable Prozessabwicklungsumgebung geschaffen. Sowohl task-><-link von TQS als auch InfoShare von Kendox verfügen über eine vollumfängliche Web-Oberfläche.

Kendox entwickelt Standardsoftware und Cloud-Dienste für das Informationsmanagement. Der Schwerpunkt liegt dabei auf der modernen Softwarelösung InfoShare für Dokumentenmanagement inkl. rechtskonformer Archivierung, Compliance Storage u. v. m. Ergänzt wird die etablierte Lösung durch „diperia“ – die innovative Cloud Anwendung für das Office Document Management. Der Erfolg von TQS basiert dagegen auf der Bereitstellung von leistungsfähigen Komplettlösungen für die Anwendungsgebiete Workflow- und Prozess-Management mit der eigenen task-><-link Serie für IBM i (AS/400), insbesondere für die Automatisierung der Rechnungsprüfung und Genehmigung.
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Über Kendox AG

Kendox AG ist der Innovationspartner für das strategische Informationsmanagement. Kendox entwickelt modernste Standardsoftwarelösungen für Dokumentenmanagement, Eingangspostbearbeitung, gesetzeskonforme Archivierung, E-Mail Compliance, Workflow, SAP, ERP, CRM, MS SharePoint, IBM i (AS/400) Anbindungen und digitale Aktenlösungen. Der Hauptsitz ist in Oberriet (Schweiz). Niederlassungen sowie Vertriebs- und Beratungsstandorte befinden sich in Wien (A), Gunzenhausen (D) und etlichen weiteren Orten in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Kendox arbeitet intensiv mit einem Netzwerk von qualifizierten Partnern zusammen. Die bewährte InfoShare Produktfamilie, die innovativen Integrationslösungen und die neue diperia Online Akten Cloud Lösung bilden die Grundlage für mehrere hundert erfolgreich realisierte Kundenprojekte.

Über TQS
TQS bietet Komplett-Lösungen für die Anwendungsgebiete Archivierung, Workflow- und Communication-Management. Die Kernkompetenz liegt dabei in der Effizienzsteigerung durch Automatisierung in den Bereichen Informationserkennung, Datenextraktion und –klassifizierung, revisionssichere Archivierung bzw. prozessorientierte Verteilung und Überwachung der Informationen. Dabei setzt TQS auf langjähriges Know-how und bewährte Software-Produkte aus der hauseigenen task-><-link Serie sowie auf Software Lösungen der Partnerfirmen. TQS ist spezialisiert auf Lösungen für und auf dem System IBM i (AS/400). Die Auswahlkriterien für diese Software-Lösungen bilden immer Stabilität, Sicherheit, Skalierbarkeit, Ergonomie, Prozessorientierung und Integrationsfähigkeit. Dadurch erreichen TQS-Lösungen mit geringem Aufwand ein Maximum an Mehrwert für bestehende IT-Strukturen.
