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PRESSEINFORMATION

Wien, 28. März 2012

Kendox Roadshow: IBM i (AS/400) Kompetenz verbindet

Unter dem Motto „IBM i (AS/400) Kompetenz verbindet“ lädt Kendox gemeinsam mit den Partnern Infoniqa, EKS und TQS zur Roadshow ein. Dabei präsentiert der DMS-Spezialist Lösungen für Archivierung von Druckausgaben und E-Mail-Management, aber auch Workflow bis hin zu zukunftsweisenden Cloud-Anwendungen. Die Veranstaltungsreihe findet von 18. bis 24. April in Wien, Thalheim/Wels und Mils/Tirol statt.

Bereits im letzten Jahr konnte Kendox bei der Veranstaltungsreihe etliche Interessenten aus dem IBM i Umfeld begrüßen und von den Lösungsinnovationen überzeugen. Auch diesmal gewähren Kendox und die spezialisierten Partner tiefe Einblicke in die neuesten Lösungsansätze im Umfeld der IBM i (AS/400) und zeigen Wege auf, wie die bewährten IBM i Systeme in Gesamtlösungen für das Informationsmanagement integriert werden können. 

Auf der Agenda stehen wertvolle Informationen zu Dokumentenmanagement, elektronischer Archivierung, Scanning und Belegerfassung, Workflow und Eingangsrechnungsautomatisierung, Web- und Mobilanwendungen rund um das System IBM i sowie Migration IBM i basierter Archivlösungen auf andere Plattformen. Auch die seit 2011 angebotene Cloud-Anwendung „diperia“ von Kendox wird vorgestellt.


Abgerundet werden die Events mit einem Imbiss und Getränken für alle Teilnehmer. 


Die Roadshow findet am 18.4. in Wien, am 19.4. in Wels und am 24.4. in Mils bei Imst statt.
Anmeldung unter: 

http://www.kendox.com/de/unternehmen/veranstaltungen
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Über Kendox AG

Kendox AG ist der Innovationspartner für das strategische Informationsmanagement. Kendox entwickelt modernste Standardsoftwarelösungen für Dokumentenmanagement, Eingangspostbearbeitung, gesetzeskonforme Archivierung, E-Mail Compliance, Workflow, SAP, ERP, CRM, MS SharePoint, IBM i (AS/400) Anbindungen und digitale Aktenlösungen. Der Hauptsitz ist in Oberriet (Schweiz). Niederlassungen sowie Vertriebs- und Beratungsstandorte befinden sich in Wien (A), Gunzenhausen (D) und etlichen weiteren Orten in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Kendox arbeitet intensiv mit einem Netzwerk von qualifizierten Partnern zusammen. Die bewährte InfoShare Produktfamilie, die innovativen Integrationslösungen und die neue diperia Online Akten Cloud Lösung bilden die Grundlage für mehrere hundert erfolgreich realisierte Kundenprojekte.

Über Infoniqa
Seit mehr als 15 Jahren bietet Infoniqa seinen Kunden Gesamtlösungen 'aus einer Hand'. Infoniqa hat sich als IT-Systemhaus an den Standorten Thalheim/Wels und Wien auf die Bereiche Infrastruktur- und Netzwerksoftware, Microsoft SharePoint und qualifizierte Dienstleistungen für IBM System i (ehemals AS/400) spezialisiert.

Über EKS
eks Informatik hat sich auf Projektdienstleistungen in den Bereichen Dokumentenmanagement und Prozessoptimierung (Workflow) für die IBM i (AS/400), Lotus Notes und Windows spezialisiert. eks besteht aus einem erfahrenen Team, das auf eine mehrjährige Erfahrung zurückgreifen kann und bereits mehr als 100 Kundenprojekte erfolgreich durchgeführt hat.
Über TQS
TQS bietet Komplett-Lösungen für die Anwendungsgebiete Archivierung, Workflow- und Communication-Management. Dabei setzt TQS auf langjähriges Know-how und bewährte Software-Produkte aus der hauseigenen task-><-link Serie sowie auf Software Lösungen der Partnerfirmen. TQS ist spezialisiert auf Lösungen für und
auf dem System IBM i (AS/400).
