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PRESSEINFORMATION

Oberriet, 7. November 2011

Preisgekrönt und sicher: 
Kendox und Fujitsu bringen Digitale Personalakte in die Cloud
Cloud-Lösung diperia erhält „Best-in-Cloud Award 2011“ der Computerwoche 

Mit diperia können Akten künftig online in der Cloud verwaltet werden, beispielsweise auch Personalakten. Die Lösung, die Kendox zusammen mit dem Technologie- und Infrastrukturpartner Fujitsu umgesetzt hat, wurde jetzt mit dem „Best-in-Cloud Award 2011“ der Computerwoche ausgezeichnet. „Die digitale Akte in einer sicheren Cloud, die online überall zur Verfügung steht: Das ist eine zukunftsweisende Lösung für kleine und mittelständische Unternehmen, die Personalakten und andere Akten ohne hohen Aufwand und Kosten verwalten wollen“, ist sich Manfred Terzer, Geschäftsführer der Kendox AG, sicher.  

Die Kendox AG wird die Lösung als webbasierte Online-Lösung für alle Unternehmen verfügbar machen, welche eine einfache, sichere und kostengünstige Verwaltung ihrer Akten, zum Beispiel Personal-, Kunden-, Lieferanten- oder Vertragsakten anstreben. „Die grösste Herausforderung dabei ist es, sicher zu stellen, dass die Daten der Anwender vor dem Zugriff durch Dritte gesichert sind und eine stabile Verfügbarkeit des Online-Dienstes garantiert ist“, erklärt Manfred Terzer seinen Entschluss, die Fujitsu Technology Solutions GmbH als Technologie- und Rechenzentrumspartner für die Cloud Lösung ins Boot zu holen.

Fujitsu bietet jedoch wesentlich mehr als nur die Rechnerinfrastruktur. Mit den Business Enablement Services steht Lösungspartnern wie der Kendox AG eine umfassende Palette von sofort nutzbaren Diensten, wie Abo-Verwaltung, Kataloge, Fakturierung, Zahlungsabwicklung und vieles mehr zur Verfügung. Die Daten selbst werden in einem zertifizierten Rechenzentrum von Fujitsu in Deutschland sicher und nach Kunden getrennt gespeichert.

Das durchdachte Konzept dieser Technologiepartnerschaft überzeugte auch die Jury der von der Best in Cloud Award Veranstaltung der Computerwoche, die im Oktober 2011 in Offenbach (D) stattfand. Fujitsu und Kendox als Partner erlangten mit den Fujitsu Business Enablement Services und diperia den ersten Preis in der Kategorie „Cloud Enabling Software“. Namenhafte Mitbewerbern konnten auf die hinteren Ränge verwiesen werden.

Das diperia Online-Akten-Angebot wird im Laufe des 4. Quartals 2011 kommerziell verfügbar sein. Eine Demoversion kann unter www.diperia.com getestet werden. Mit diperia steigt Kendox in den Markt für cloud-basierte Lösungen mit elektronischen Dokumenten, Akten und Vorgängen ein. Kendox arbeitet bereits an den nächsten Ausbaustufen, sodass der diperia Online Service rasch zu einem universellen Angebot reifen wird.

Über Fujitsu Technology Solutions GmbH

Fujitsu ist einer der führenden internationalen Anbieter von ITK-basierten Geschäftslösungen. Mit rund 170.000 Mitarbeitern betreut das Unternehmen Kunden in 70 Ländern. Ein weltweites Netzwerk von System- und Services-Experten, hochverlässliche Computer- und Kommunikationsprodukte und modernste Mikroelektronik liefern den Kunden einen echten Mehrwert. Im Geschäftsjahr 2009 (zum 31. März 2010) erzielte Fujitsu Limited (TSE:6702) mit Hauptsitz in Tokio, Japan, einen konsolidierten Jahresumsatz von 4,6 Billionen Yen (50 Milliarden US-Dollar). Weitere Informationen finden Sie im Internet unter www.fujitsu.com. 

Über Kendox AG

Kendox AG ist der Innovationspartner für das strategische Informationsmanagement. Kendox entwickelt modernste Standardsoftwarelösungen für Dokumentenmanagement, Eingangspostbearbeitung, gesetzeskonforme Archivierung, E-Mail Compliance, Workflow, SAP, ERP, CRM, MS SharePoint, IBM i (AS/400) Anbindungen und digitale Aktenlösungen. Der Hauptsitz ist in Oberriet (Schweiz). Niederlassungen sowie Vertriebs- und Beratungsstandorte befinden sich in Wien (A), Gunzenhausen (D) und etlichen weiteren Orten in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Kendox arbeitet intensiv mit einem Netzwerk von qualifizierten Partnern zusammen. Die bewährte InfoShare Produktfamilie, die innovativen Integrationslösungen und die neue diperia Online Akten Cloud Lösung bilden die Grundlage für mehrere hundert erfolgreich realisierte Kundenprojekte.
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