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PRESSEINFORMATION

Oberriet, 1. September 2011

Kendox mit iTernity iCAS zertifizierter Schnittstelle

Kendox baut Angebot für die Integration von Compliance Storage Systemen aus

Im Rahmen einer strategischen Technologiepartnerschaft haben die Kendox AG und die iTernity GmbH ihre Produkte jetzt gegenseitig zertifiziert. Damit können Kendox-Kunden und -Partner nun auch HP Storage Systeme mit Hilfe der iTernity iCAS Technologie zertifiziert ans ECM System Kendox InfoShare anbinden. Auf diese Weise unterstützt Kendox die Unternehmen dabei, Compliance-Ansprüchen und gesetzlichen Anforderungen gerecht zu werden.

Durch die enge Kooperation mit iTernity GmbH, dem Hersteller von iCAS, werden iCAS betriebene Langzeitarchive, die sich durch ihre besondere Qualität, Flexibilität und Wirtschaftlichkeit auszeichnen, für InfoShare verfügbar gemacht. Neben den Grundfunktionen wie Lesen und Schreiben wurden dabei auch weitergehende Prüfmechanismen implementiert, um die Sicherheit und Konsistenz der Daten​speicherung zu erhöhen.

Kendox unterstützt damit jetzt alle marktüblichen Compliance-Speichersysteme und deren speziellen Leistungsmerkmale. Darüber hinaus beinhaltet Kendox InfoShare eine Reihe von internen Funktionen, um die Möglichkeiten der jeweiligen Speichersysteme zu ergänzen und zu optimieren. 
Über iTernity GmbH
Die iTernity GmbH beschäftigt sich ausschließlich mit Storage- und Archivierungslösungen im professionellen Umfeld. Sie entwickelt und vertreibt die Storage-Middleware iCAS für die revisionssichere Langzeitarchivierung. Die iTernity-Lösung iCAS zeichnet sich als Archiv-Backend dadurch aus, dass sie Archivdaten durch die patentierte und zertifizierte CSC-Technologie vor Manipulationen schützt und die Daten auf jedem Speichermedium revisionssicher abgelegt werden können.
	Weitere Informationen:
Kendox AG –  Meike Doersch
Bahnhof-Strasse 7 - CH-9463 Oberriet SG
Tel.: +41 71 763 72 72 - Fax +41 71 763 72 71
meike.doersch(at)kendox.com- www.kendox.com

	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:
Press’n’Relations Austria GmbH
Georg Dutzi
Schwindgasse 10 – 1040 Wien
Tel.: + 43 1 907 61 48 - 10 – Fax: + 43 1 907 61 48 – 15
gd@press-n-relations.at - www.press-n-relations.com


Kendox AG steht für strategisches Informationsmanagement. Unter dem Motto „Information starts living“ entwickelt Standardsoftwarelösungen für Dokumentenmanagement, Workflow, intelligente Suche, Eingangspostbearbeitung, gesetzeskonforme elektronische Archivierung, E-Mail-Compliance, SAP, ERP, CRM und MS SharePoint und IBM i (AS/400) Anbindung, digitale Aktenlösungen, sowie Rich-Internet-Anwendungen (RIA) und Mobilsoftware, einsetzbar als in-house Lösung oder als Onlinedienst (Cloud). Hauptsitz ist Oberriet (Schweiz). Niederlassungen sowie  Vertriebs- und Beratungsstandorte befinden sich in Wien, München und etlichen weiteren Orten  in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Kendox arbeitet intensiv mit einem Netzwerk von qualifizierten Partnern zusammen. Kendox Lösungen sind bei mehr als 250 Kunden im Einsatz.

