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PRESSEINFORMATION

Schlieren, 28. März 2012

Falls das Material auf der Baustelle ausgeht

Schnelle Online-Bestellung mit Smartphone für Schreiner

Drei Minuten – nicht länger dauert die Bestellung von Material über ein Smartphone im neuen KÜCHLER Webshop. Der Anfang des Jahres von dem Schlieremer Holzgrosshändler eingeführte Webshop bietet eine spezielle Benutzeroberfläche für Smartphone-Benutzer und damit einen schnellen Zugriff via Mobilfunk auf über 6'000 Produkte auch von unterwegs.

"Immer wieder fehlt unseren Kunden Material auf der Baustelle" weiss Toni Mosimann, Geschäftsleiter bei KÜCHLER. "Da hilft es, wenn man vor Ort gleich nachbestellen kann". Dank der 'eingrenzenden Suche' des Systems und der Bilddarstellung in hoher Qualität lässt sich das gesuchte Produkt mit wenigen Klicks schnell finden und bei Bedarf mit den individuellen Konditionen bestellen. Verschiedene Test haben gezeigt: länger als drei Minuten braucht man nicht, schon ist das benötigte Produkt bestellt. Bei Materialverfügbarkeit steht die Ware kurzfristig in Schlieren zur Abholung bereit oder wird, je nach Region, bereits am Folgetag ausgeliefert. Im Notfall bietet KÜCHLER auch seinen Express-Service mit Baustellenanlieferung an. 

Um den neuen Service stärker unter den Schweizer Schreinern bekannt zu machen, verlost KÜCHLER unter allen bis zum 30. April 2012 eingegangenen Webshop-Bestellungen drei iPhones (ohne Mobilfunkvertrag, Rechtsweg ausgeschlossen).  
Diese Pressemeldung und das Bildmaterial können Sie unter www.press-n-relations.de/news herunterladen.
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Über KÜCHLER

Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Programm von über 5.000 Lagerartikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4.000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner 180jährigen Tradition ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren wider-spiegelt. Neben einem unfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertigprodukte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- und Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkettausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.


