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Der Sommer lässt nicht mehr lange auf sich warten

Witterungsbeständige Terrassendielen liegen im Trend.

Der gemütliche Abend auf der Terrasse, endlich wieder Gutes vom Grill, vielleicht sogar die Abkühlung im Pool – die Garten- und Balkonsaison beginnt. Zeit also, zu schauen, ob die Terrasse noch verspricht, was Sie sich für die warmen Tage wünschen. Und wer einen neuen Belag sucht, der wird – das sagen die Trendforscher – entweder zu Massivholz oder zu den neuen Werkstoffen greifen, wenn es darum geht, sich für eine neue Terrasse zu entscheiden. Eine grosse Auswahl auch wenig verbreiterter Produkte sowie Experten für die Beratung findet man in der KÜCHLER-Parkettausstellung. 

Der Trend geht in diesem Jahr weiter hin zu Spezialhölzern und neuen Werkstoffen. Die Auswahl ist grösser als man sich vorstellen kann, die Oberflächen ideenreich, funktional und individuell. Besonders witterungsbeständige Spezialitäten sind 2012 helle Accoya Terrassendielen (FSC-zertifiziert mit natürlicher Essigsäure behandelt) oder dunkle und besonders harte Bamboo X-Treme™ Terrassendielen aus Bambus-Lamellen. Aber auch die „Klassiker“ aus unterschiedlichen Holzarten wie Lärche, Douglasie, Kastanie, Can. Yellow Cedar, Garaba und Sipo sprechen nach wie vor an und sind eine gute Entscheidung für Terrassen oder auch den Bodenbelag auf dem kleinen Stadtbalkon. 

Neue Materialien immer beliebter

Umweltfreundlich und funktional, vor allem extrem witterungsbeständig und langlebig, so präsentieren sich 2012 zudem die Produkte aus neuen Werkstoffen, beispielsweise Resysta® Terrassendielen. Extrem haltbar, splitterfrei wird das naturnahe und umweltverträgliche Designprodukt aus ca. 60% Reishülsen, 22% Steinsalzen und etwa 18% Mineralöl hergestellt. Und trotz heimischem Schnee und widrigem Wetter in Herbst und Winter: 15 Jahre Garantie gibt der Hersteller auf Resysta® Terrassendielen. Mit abgestimmter Farblasur veredelt, entsteht so ein dauerhafter Traumboden nach Ihrem Geschmack.

Produkte ungezwungen kennenlernen und auswählen

Die helle und freundliche Parkettausstellung ist von Montag bis Donnerstag von 7 bis 12 und 13 bis 17.30 Uhr, Freitag bis 16 Uhr und Samstag von 9 bis 12 Uhr geöffnet. Für Samstagsbesuche empfehlen wir eine telefonische Voranmeldung, dann steht ein Fachberater exklusiv zur Verfügung. Auch Kinder sind herzlich willkommen, die Parkettausstellung verfügt über eine grosse Spiel-Zone.

Die wichtigsten Kriterien für Terrassendielen

Alles in allem gilt bei der Entscheidung von Terrassendielen: Die Unterkonstruktion spielt gerade bei der Witterungsbeständigkeit eine grosse Rolle. Dielen und Böden sollten wetterfest, formstabil und auch barfussfreundlich sein (z. B. durch geringe Splitterbildung) und durch Pflegefreundlichkeit sowie Rutschfestigkeit überzeugen. Neben Terrassendielen und anderen Belagsmaterialien bietet der Schlieremer Holzhändler auch alle Montage- und Ergänzungsprodukte. Zudem kennt man hier die richtigen Partner, wenn es um die Verlegung geht.
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Über KÜCHLER

Der Name KÜCHLER steht für Tradition wie auch für Ideen in Holz. Der Holzgrosshändler mit einem Programm von über 5.000 Lagerartikeln bedient von seinem Stammsitz in Schlieren über 4.000 Kunden in der Schweiz, dem Fürstentum Liechtenstein und auch dem angrenzenden Deutschland. Der Stolz des Unternehmens mit seiner 180jährigen Tradition ist die ungewöhnliche Verbindung von gelebter Tradition und moderner Ausrichtung, die sich auch im 2008 komplett renovierten Stammsitz in Schlieren widerspiegelt. Neben einem unfassenden Programm von Platten und Holz als Halbfertig- oder Fertigprodukte verfügt KÜCHLER über ein grosses Massivholz- und Furnierlager wie auch über einen Bereich Bootsbau. Für Endkunden bietet KÜCHLER in Schlieren eine Parkettausstellung mit besonderem Ambiente und hochwertigen Produkten.

