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PRESSEINFORMATION
Senftenberg / Augsburg, den 7. Dezember 2011

Das Rund-um-Sorglos-Angebot für den Mittelstand:

richtigstrom setzt auf meine-energie.de 
Energiekosten- und -verbrauch mit webbasiertem Energiekonto senken
Mit der Marke „richtigstrom“ adressiert die Augsburger Covenda Vertriebsgesellschaft GmbH größere mittelständische Betriebe mit einem Jahresverbrauch von mehr als 100.000 Kilowattstunden. Neben der Stromlieferung setzt Covenda dabei aber auch auf eine umfassende Beratung, um so nicht nur die Kosten, sondern auch den Verbrauch bei ihren Kunden nachhaltig senken zu können. Dabei setzt das Unternehmen jetzt auf die Unterstützung von meine-energie.de. „meine-energie.de liefert transparente Informationen über das Verbrauchsverhalten unserer Kunden. Dabei bildet meine-energie.de den gesamten Prozess ab: Von der automatisierten Übernahme der jeweiligen Verbrauchsdaten über Rechnungsstellung und -prüfung bis hin zu grafisch aufbereiteten Auswertungen“, beschreibt Projektleiter Roland Garba die Gründe für die Entscheidung zugunsten der webbasierten Energieanwendung und der dazugehörigen Dienstleistungen. In einer ersten Phase wird meine.energie.de bei insgesamt 14 Strom- und 5 Gaslieferstellen großer Kunden eingesetzt, darunter Druckereien wie VS Broscheck in Lübeck oder VS Frotscher Druck in Machern bei Leipzig. Im kommenden Jahr soll das Angebot offensiv ausgebaut und 300 bis 400 Kunden dafür gewonnen werden.
richtigstrom entwickelt langfristige Handlungsstrategien für die Energiebeschaffung und die Steigerung der Energieeffizienz von mittelständischen Unternehmen jeder Branche und unterschiedlicher Größe.  Neben der Strombelieferung und Energieberatung ist die Covenda Vertriebsgesellschaft künftig auch im Stromeinkauf aktiv. Hier konzentriert sich richtigstrom auf Erzeuger von regenerativen Energien wie Wind, Biomasse oder Solarenergie.
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Unter dem Motto „Die Plattform für den mündigen Energiekunden“ bietet die Meine-Energie GmbH ein Portal, das Unternehmen ab einem Stromverbrauch von 100.000 Kilowattstunden bis 10 Gigawattstunden pro Standort und Jahr und darüber hinaus bei der Beschaffung von elektrischer Energie und der Optimierung des Verbrauchsverhaltens aktiv unterstützt. Zielgruppen des Portals sind der Einzelhandel, mittelständische Unternehmen und Industriebetriebe in Österreich und in Deutschland. Über das Internetportal lassen sich verschiedene energiewirtschaftliche Prozesse eines Unternehmens planen, erfassen und auswerten. Diese Prozesse beginnen bei der Verwaltung von Lieferstellen, der Verbrauchsdatenverwaltung, einer effektiven Strombeschaffung und enden letztlich bei einem bedarfsgerechten Energiecontrolling. Darüber hinaus dient das Portal Energieberatern und -lieferanten als Informationswerkzeug über ihre Kunden. Alle relevanten Daten über die energetische Verbrauchssituation können über das Portal erfasst werden und sind jederzeit webbasiert zugänglich. 
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