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Presseinformation
Bellenberg/Rellingen, 16. Mai 2011

Nilfisk-Advance auf Wachstumskurs

11 Prozent mehr Umsatz im Geschäftsjahr 2010

Die Zeichen bei Nilfisk-Advance stehen weiter auf Erfolg: Mit einem Umsatzwachstum von über 11 Prozent im Geschäftsjahr 2010 konnte der weltweit renommierte Anbieter professioneller Reinigungstechnik die selbst gesteckten Ziele sogar noch übertreffen. Die aktuell über 5.000 Mitarbeiter sorgten in 135 Ländern für einen Gesamtumsatz von 771 Millionen. Das Ergebnis vor Zinsen, Steuern und Abschreibungen (EBITA) betrug 61 Millionen, nach Steuern 25 Millionen. Das Gesamtvermögen, das im Vorjahr noch 631 Millionen ausmachte, lag 2010 bei 697 Millionen. „Die Zahlen zeigen, dass unser Konzept der Kombination von Produktinnovation, hohen Qualitätsstandards und umfassendem Service aufgegangen ist. Die positive Entwicklung legt ein stabiles Fundament für das laufende Geschäftsjahr, in dem wir unseren 105. Geburtstag feiern und diese Erfolgsgeschichte natürlich fortschreiben möchten“, so Dr. Reinhard Mann, alleiniger Vorstand der Nilfisk-Advance AG in Deutschland. Um die Position 2011 zu manifestieren und auszubauen, will der Reinigungsspezialist die Kundenorientierung im Zuge seiner neuen Markenstrategie vervollkommnen und das Service-Netzwerk zusätzlich optimieren.

Das Unternehmen setzt auch weiterhin auf den bisher so erfolgreichen Mix aus internem Wachstum und gezielten Unternehmenszukäufen. Avisiert ist eine organische Wachstumsrate von durchschnittlich sechs Prozent jährlich – begleitet von strategisch relevanten externen Erweiterungen. Als erster Meilenstein im Jahr 2011 gilt daher die Übernahme des dänischen Unternehmens Egholm zum 3. Januar. Mit der Akquise des Herstellers von Straßenkehrmaschinen und Geräteträgern für Anwendungen wie den Winterdienst oder die Grünflächenpflege stärkt Nilfisk-Advance konsequent das Portfolio im Bereich der Außenreinigung. Hinzu kommen geschäftsbereichsübergreifend zahlreiche neue Entwicklungen, bei denen das Thema Nachhaltigkeit eine entscheidende Rolle spielt. Denn Green Cleaning ist für den Reinigungsspezialisten kein reines Lippenbekenntnis. „Die Verbindung aus Ökologie und Ökonomie ist zu unserem Innovationsmotor geworden. Dies gilt sowohl für die Entwicklung neuer Reinigungslösungen als auch für unser eigenes Verhalten. Wie schon im vergangenen Jahr investieren wir 2011 über drei Prozent des weltweiten Gruppenumsatzes in die Entwicklung umweltverträglicher Technologien und innovativer Produkte“, erläutert Christopher Brennecke, Leitung Marketing für Deutschland, Österreich, Schweiz, das ökologische Bewusstsein.
Service, der begeistert
Neben Produktinnovationen, hohen Qualitätsstandards und Umweltverträglichkeit liegt der Fokus von Nilfisk-Advance vor allem auf der Nähe zum Kunden. Die Umstrukturierung der deutschen Service-Abteilung ist dabei der beste Beleg für die kontinuierliche Prozessoptimierung: Durch die Zusammenlegung der bisher getrennt arbeitenden Service-Teams der beiden Geschäftsbereiche Nilfisk und Nilfisk-ALTO gehört die rund 100-köpfige Technikermannschaft in Deutschland zu den größten Service-Netzwerken der Branche. Kunden erhalten maßgeschneiderte Dienstleistungen und kompetente Beratung aus einer Hand – von der ersten Anfrage über die Bestellung und Auslieferung der Maschinen bis hin zum technischen Support und dem Werkskundendienst. 
„Des Kunden erste Wahl“

Die verstärkte Ausrichtung auf den Kunden ist ebenso Ziel der überarbeiteten Markenstrategie. „Je besser wir den Kunden kennen, desto effektiver können wir ihn ansprechen und bedienen. Nichts anderes macht den Erfolg eines Unternehmens letztendlich aus“, so Dr. Reinhard Mann abschließend.
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	Dr. Reinhard Mann, alleiniger Vorstand der Nilfisk-Advance AG in Deutschland
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Nilfisk-Advance A/S gehört zu den weltführendern Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 771 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2010 und beschäftigt aktuell 5.000 Mitarbeitern weltweit. Der Konzern blickt auf eine über 100-jährige Tradition zurück und ist heute in 135 Ländern auf allen 5 Kontinenten vertreten. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA. Die Nilfisk-Advance AG Deutschland ist mit zwei Geschäftsbereichen am Markt vertreten: Nilfisk-ALTO in Bellenberg sowie Nilfisk mit Sitz in Rellingen. Derzeit beschäftigt die Nilfisk-Advance AG Deutschland rund 350 Mitarbeiter. Seit Ende Oktober 2008 ist Dr. Reinhard Mann alleiniger Vorstand der Nilfisk-Advance AG in Deutschland. Der Bereich Marketing wird von Christopher Brennecke verantwortet.






























