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Presseinformation
Bellenberg/Rellingen, 19. Januar 2015
Mit starken Strukturen in die Zukunft

Aus Nilfisk-CFM wird Nilfisk 

Zum 1. Januar 2015 hat der Reinigungsgerätespezialist Nilfisk-Advance seine Marke „Nilfisk-CFM“ in die wachsende Produktwelt der Qualitätsmarke „Nilfisk“ überführt. Das weltweit renommierte CFM-Portfolio rund um Industriesauger und industrielle Absauganlagen wird im neuen Jahr unter dem Brand Nilfisk mit dem Zusatz „Industrial Vacuum Solutions“ erfolgreich weitergeführt.

„Wir sind überzeugt, dass die Industriesauger von Nilfisk-CFM das Potenzial dazu haben, die Weltspitze nachhaltig anzuführen. Der Markenübergang hilft uns dabei, diese Expansionsstrategie so effizient wie möglich zu verfolgen, denn wir sind dadurch viel stärker mit Nilfisk verbunden – der weltweit bekannten und renommierten Premiummarke innerhalb der Nilfisk-Advance Familie", so Dr. Reinhard Mann, Geschäftsführer der Nilfisk-Advance GmbH in Deutschland, Österreich und der Schweiz.

Im Zuge der Verschmelzung wird aus Nilfisk-CFM zwar Nilfisk, die Einheit behält jedoch ihre eigene Produktidentität und legt weiterhin den Schwerpunkt auf engagierte und spezialisierte Vertriebskompetenz und Kundenservice. „Für unsere Kunden ist diese Zusammenführung nur von Vorteil, denn sie erhalten nun einfachen und vor allem übersichtlichen Zugang zu einem umfassenden Produktportfolio für professionelle Reinigungsausrüstung“, so Dr. Mann weiter.
Nilfisk-Advance wird dedizierte Geschäftsbereiche für Industriesauger innerhalb der lokalen Vertriebsniederlassungen der Gruppe beibehalten und auch in Zukunft mit strategischen Plänen für diesen Bereich auf der Grundlage der bisherigen Vision arbeiten. Die Änderung wirkt sich nicht auf die Mitarbeiter aus, und auch die Produktion bleibt weiterhin am Standort Zocca in Italien erhalten.
Nilfisk Industrial Vacuum Solutions 
Seit 2002 gehören die CFM-Produkte vollständig zum Portfolio von Nilfisk-Advance. Die Übernahme markierte einen wichtigen Meilenstein in der Geschichte des weltweit agierenden Reinigungsgeräteherstellers. Die langjährige Erfahrung beider Hersteller und die Synergie der Produktprogramme stellen das leistungsfähigste Portfolio auf dem gesamten Markt rund um Industriesauger und industrielle Absaugtechnik dar. Das Angebot von Nilfisk Industrial Vacuum Solutions (vormals Nilfisk-CFM) reicht dabei von Standardgeräten im Wechsel- und Drehstrombereich über spezielle Maschinen zur Ölabsaugung, Druckluftsauger und Spezialsauger für die Bereiche Chemie und Pharmazie bis hin zu Absauganlagen und Hochleistungssaugern. 

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com (Suchbegriff „Reinhard Mann“). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Nilfisk-Advance A/S gehört zu den weltführenden Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 881 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2013 und über 5.300 Mitarbeitern weltweit. Der Konzern blickt auf eine über 107-jährige Tradition zurück und ist heute in über 100 Ländern auf allen 5 Kontinenten vertreten. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Brasilien, Mexiko und in den USA. Die Nilfisk-Advance GmbH ist in Deutschland mit fünf Marken vertreten: Nilfisk, Nilfisk-Egholm, Nilfisk-ALTO, Nilfisk Consumer und Nilfisk-ALTO CarWash. Derzeit beschäftigt die Nilfisk-Advance GmbH 400 Mitarbeiter. 

