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Presseinformation
Bellenberg/Rellingen, 28. September 2011

Intensiver Austausch mit Fachpublikum 

Internationale Fachmesse CMS 2011 für Nilfisk-Advance AG ein voller Erfolg

Das Resümee der Nilfisk-Advance AG zur CMS Cleaning. Management. Services. 2011 in Berlin könnte kaum positiver sein: Am Messestand des Komplettanbieters für Reinigungslösungen herrschte an allen vier Messetagen großer Andrang. Die aus insgesamt über 60 Ländern angereisten Fachanwender informierten sich umfassend über das weitreichende Portfolio. Im Zentrum der Aufmerksamkeit standen die Neuheiten der Marken Nilfisk professional, Nilfisk-CFM, Nilfisk-Egholm, Nilfisk-ALTO und Nilfisk-ALTO CarWash in den Segmenten Scheuersaugmaschinen, Kombimaschinen, Kehrmaschinen, Einscheiben- und Poliermaschinen, Gewerbe- und Industriesauger, Straßen- und Kommunaltechnik sowie Hochdruckreiniger und SB-Waschanlagen. Insbesondere die hohe Fach- und Entscheidungskompetenz des Publikums sowie die hohen Besucherzahlen trugen zur äußerst optimistischen Stimmung während der Messe bei.

"Wir sind mit dem Verlauf der diesjährigen CMS mehr als zufrieden. Die Zahl der Fachbesucher war für uns sehr erfreulich, vor allem, da wir auch viele neue Gesichter am Nilfisk-Advance Stand begrüßen durften. Die Messe ist für uns eine ideale Plattform – nicht nur für interessante Fachgespräche, sondern auch für konkrete Geschäftsabschlüsse", so die Einschätzung von Christopher Brennecke, Leitung Marketing für Deutschland, Österreich, Schweiz. Für die Nilfisk-Advance AG zählt die CMS in Berlin zu den wichtigsten Branchentreffs im europäischen Reinigungsmarkt. Die internationale Fachmesse für Reinigungssysteme, Gebäudemanagement und Dienstleistungen lockte auch in diesem Jahr wieder zahlreiche interessierte und fachlich kompetente Anwender in die Bundeshauptstadt und verteidigte damit ihren Ruf als qualitativ hochwertige Marketingplattform für neue Kontakte, Imagepflege und Geschäftspotenziale. Die große Resonanz beweist, dass sich die umfassende Vorbereitung seitens Nilfisk-Advance klar gelohnt hat. Auf über 600 Quadratmetern präsentierte das Unternehmen Lösungen für jede erdenkliche Reinigungsanwendung. Die Maschinen der jüngsten Gruppenmitglieder Nilfisk-Egholm, Jungo Voirie beziehungsweise Hecker & Brian standen dabei im Fokus.

Insgesamt fanden rund 15.500 Fachbesucher aus über 60 Ländern vom 20. bis 23. September 2011 den Weg nach Berlin – eine Steigerung von acht Prozent im Vergleich zur letzten CMS vor zwei Jahren. Auf den 24.700 Quadratmetern Hallen- und Freigeländefläche spielten vor allem die Faktoren Nachhaltigkeit und Design eine wichtige Rolle: Hier konnte Nilfisk-Advance beispielsweise mit dem Ökologie-Technologiekonzept „ecoflex“ deutlich punkten. Die erreichten Einsparungen bei Wasser, Reinigungsmittel und nicht zuletzt Zeit werden von den Anwendern als Wettbewerbsvorteil erkannt, der im Zusammenhang mit der weiteren Entwicklung der Branche nicht zu vernachlässigen ist. Die Besucher zeigten sich generell sehr zuversichtlich, was die Zukunft des Markts für Reinigungstechnik betrifft: Laut Veranstalter schätzten mehr als 90 Prozent der Branchenvertreter die momentane Situation und weitere Entwicklung mit sehr gut bis zufriedenstellend ein. 
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Impressionen von der CMS 2011 
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	Christopher Brennecke, Leitung Marketing der Nilfisk-Advance AG in Deutschland, Österreich und der Schweiz 
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Weitere Informationen:

Nilfisk-Advance AG 

mit Geschäftsbereichen Nilfisk und Nilfisk-ALTO

Guido-Oberdorfer-Straße 10 – D-89287 Bellenberg

Tel.: +49 (0)180 5 37 37 37 

(0,14 EUR/Min. aus dem deutschen Festnetz. Mobilfunkhöchstpreis 0,42 EUR/Min.)
info.de@nilfisk.com – www.nilfisk.de
info.de@nilfisk-alto.com – www.nilfisk-alto.de   
	Press’n’Relations GmbH – Monika Nyendick

Magirusstraße 33 – 89077 Ulm 

Tel.: 0731 96287-30 – Fax: 0731 96287-97 

mny@press-n-relations.de 

www.press-n-relations.de



Nilfisk-Advance A/S gehört zu den weltführenden Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 771 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2010 und beschäftigt aktuell 5.000 Mitarbeitern weltweit. Der Konzern blickt auf eine über 100-jährige Tradition zurück und ist heute in 135 Ländern auf allen 5 Kontinenten vertreten. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA. Die Nilfisk-Advance AG Deutschland ist mit zwei Geschäftsbereichen am Markt vertreten: Nilfisk-ALTO in Bellenberg sowie Nilfisk mit Sitz in Rellingen. Derzeit beschäftigt die Nilfisk-Advance AG Deutschland rund 350 Mitarbeiter. Seit Ende Oktober 2008 ist Dr. Reinhard Mann alleiniger Vorstand der Nilfisk-Advance AG in Deutschland. Der Bereich Marketing wird von Christopher Brennecke verantwortet.
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