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Presseinformation
Bellenberg/Rellingen, 17. Mai 2011

Demopark – 26. bis 28. Juni 2011, Eisenach, Stand E-502

Professionelle Reinigungstechnik bei der Demopark 

Nilfisk-Advance präsentiert Lösungen für jeden spezifischen Einsatzzweck

Auf der Demopark 2011 bietet der Reinigungsspezialist Nilfisk-Advance einen gezielten Einblick in das Lösungsportfolio. Bei der Auswahl der vorgestellten Geräte wurde der Fokus der größten europäischen Freilandausstellung für den professionellen Maschineneinsatz in der Grünflächenpflege, im Garten- und Landschaftsbau sowie bei Kommunen explizit gewahrt: Im Vordergrund stehen nicht nur geeignete Kehr- und Kombimaschinen sowie Nass-/Trockensauger und Hochdruckreiniger aus den Geschäftsbereichen Nilfisk und Nilfisk-ALTO. Darüber hinaus wartet die Marke Nilfisk-Egholm mit ihren Produkten für die Außenreingung/Grün​flächenpflege, den Winterdienst sowie die Wege- und Flächenreinigung im kommunalen Bereich auf. 
Nilfisk Außenreinigungsmaschine RS 502
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Mit der stärksten Saug- und Kehrleistung ihrer Klasse meistert die Nilfisk RS 502 nahezu jede Reinigungsaufgabe. Angetrieben von einem leistungsstarken 4-Zylinder KUBOTA Diesel-Motor meistert die vollhydraulische Maschine Steigungen von bis zu 25 Prozent während die beiden Seitenbesen mit einer Breite von 180 Zentimeter arbeiten. Der 500 Liter fassende Edelstahlbehälter lässt sich mithilfe der stufenlosen Hochentleerung von bis zu 146 Zentimetern komfortabel vom Kehrgut befreien. Der schwingend aufgehängte Saugschacht erlaubt die optimale Positionierung der Kehreinheit – auch auf unebenen Flächen. Durch eine pendelnd gelagerte Hinterachse überwindet die Maschine selbst Bordsteine von bis zu 17 Zentimetern Höhe. 

Nilfisk Aufsitz-Kombimaschine ER 1300
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Mit der ER 1300 legt Nilfisk nicht nur bei der Flächenabdeckung die Messlatte hoch: Neben den 122 Zentimeter breiten Walzenbürsten zum gleichzeitigen Schrubben und Kehren besticht die Maschine durch höchste Reinigungsleistung und Anwenderfreundlichkeit. Dank einer maximalen Arbeitsbreite von 157 Zentimetern (zwei Seitenbesen) erreicht die ER 1300 eine theoretische  Flächenleistung von bis zu 19.800 Quadratmeter in der Stunde. Insbesondere auf weitläufigen Arealen punktet die Aufsitz-Kombimaschine mit Ausstattungsmerkmalen wie beispielsweise 380 Liter fassenden Frisch- und Schmutzwassertanks sowie einem 42 Liter großen Schmutzbehälter mit Wasserabsaugung. Zudem ermöglicht das patentierte Staubbindesystem „DustGuard“ absolute Staubkontrolle direkt an den beiden Seitenbesen. Hinzu kommt das optionale Reinigungsmitteldosiersystem EDS für die exakte Dosierung der Reinigungschemie. 

Nilfisk Großkehrmaschine SR 1601
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Die Großkehrmaschine SR 1601 der Marke Nilfisk wurde für den harten Reinigungseinsatz entwickelt. Das Staubbindesystem DustGuard ermöglicht absolute Staubkontrolle direkt an den beiden Seitenbesen. So bleibt die theoretische Flächenleistung von 19.200 Quadratmetern in der Stunde auch bei großen Staubmengen vollständig erhalten. Darüber hinaus wurde die SR 1601 mit einer automatischen Kehrwalzenjustierung ausgestattet: Je nach Verschmutzungsgrad erhöht sich der Bürstendruck der Kehrwalzen, die den Schmutz in den 315 Liter großen Kehrgutbehälter befördern. Für zusätzliche Produktivität verfügt die SR 1601 über den ebenfalls patentierten Filterrüttler „MultiSpectrum“. Nach dem Abschalten der Kehrwalzen werden die eingesetzten Kassetten- bzw. Taschenfilter automatisch in mehreren Frequenzen abgerüttelt. 

Nilfisk-ALTO Nass-/Trockensauger ATTIX 30-21 XC 
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Mit dem kompakt gestalteten Nass-/Trockensauger ATTIX 30-21 XC bietet Nilfisk-ALTO ein kraftvolles Reinigungswerkzeug. Mit einer Leistung von maximal 1.500 Watt sowie einer integrierten Saugkraftregulierung ist der Kleinste der Nass/Trockensauger-Familie auch für anspruchsvolle Aufgaben geeignet. Nicht größer und schwerer als eine Getränkekiste, lässt sich der ergonomische ATTIX 30-21 XC problemlos im Auto transportieren. Ein robuster Griff dient nicht nur zum Manövrieren des Reinigers, sondern auch zum Aufwickeln des bis zu 7,5 Meter langen Kabels. Der Schmutzbehälter fasst ein Volumen von 30 Litern und kann mit wenigen Handgriffen entleert werden. Zudem überzeugt der kompakte Helfer mit der XtremeClean-Technologie zur automatischen Filterabreinigung.

Nilfisk-ALTO Heißwasser Hochdruckreiniger NEPTUNE 2-30 X Special 
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Als Langsamläufer mit 1.450 Umdrehungen pro Minute und einem Wirkungsgrad von 92,5 Prozent, besticht der Heißwasser Hochdruckreiniger NEPTUNE 2-30 X Special

durch seine vertikale, platzsparende Bauweise. Basierend auf einer hochklassigen Motor-Pumpen-Einheit inklusive Keramikkolben, Messingzylinderkopf und druckaktiviertem Regelsicherheitsblock ist der NEPTUNE 2-30 X Special ein verlässlicher Reinigungshelfer. Große Räder sowie ein Gewicht von nur 99 Kilogramm sorgen für bestmögliche Manövrierbarkeit, der Anwendungskomfort wird durch Zubehör wie die Ergo 2000 Pistole oder das Flexopower-Strahlrohr gefördert. Mit einer Wasserleistung von 660 Litern pro Stunde, einem Druck von 155 bar sowie einem 17-Liter-Brennstoff- und 5-Liter-Reinigungsmitteltank garantiert das kompakte Gerät ein hervorragendes Reinigungsergebnis bei minimalen Betriebskosten.

Nilfisk-ALTO Kaltwasser Hochdruckreiniger POSEIDON 4 
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Der leistungsstarke Kaltwasser Hochdruckreiniger POSEIDON 4 ist der ideale Helfer für professionelle Anwendungen. Der kraftvolle und doch angenehm ruhige Reiniger (Motorpumpe mit 1.450 Umdrehungen pro Minute) besitzt eine sehr kompakte Bauweise, die den täglichen Transport zu den verschiedenen Einsatzorten enorm erleichtert. Mit einem Arbeitsdruck von bis zu 180 bar sowie einer Wasserleistung von bis zu 840 Litern pro Stunde ist er für die unterschiedlichsten Einsatzbereiche geeignet. Für eine komfortable Bedienung wurde das Gerät zudem mit einem abnehmbaren Reinigungsmitteltank ausgerüstet, der sich mit wenigen Handgriffen befüllen und entleeren lässt. 

Nilfisk-ALTO Kaltwasser Hochdruckreiniger POSEIDON 2
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Die Kaltwasser Hochdruckreiniger der neuen Nilfisk-ALTO Baureihe POSEIDON 2 sind die idealen Einsteigermodelle im professionellen Anwendungsbereich. Ausgestattet mit der neu entwickelten Taumelscheibenpumpen-Generation erreichen sie eine Wasserleistung von bis zu 600 Litern in der Stunde sowie einen Druck von bis zu 160 bar. Über eine Druck- und Mengenregulierung direkt am Gerät passt der Anwender die Leistung der Geräte individuell an den Verschmutzungsgrad an. Das überarbeitete Design mit integrierten Aluminiumkomponenten an den großen Transporträdern und dem neuen Teleskophandgriff sorgt für noch größere Stabilität und Langlebigkeit. Darüber hinaus punkten die neuen Kaltwasser Hochdruckreiniger mit hoher Service-Freundlichkeit. Durch das Entfernen weniger Schrauben erhält der Service-Techniker in nur fünf Minuten vollen Zugang zu allen Komponenten der Maschine.
Nilfisk-ALTO Mitgänger-Kehrmaschine FLOORTEC 350 
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Die kompakte Mitgänger-Kehrmaschine FLOORTEC 350 überzeugt durch ein ergonomisches Design und kann werkzeuglos gewartet sowie an verschiedenste Anforderungen angepasst werden. Dank der kabellosen Energieversorgung über eine leistungsstarke Gel Batterie ist die FLOORTEC 350 sowohl im Innen- als auch im Außenbereich stets einsatzbereit. In Kombination mit einer integrierten Staubabsaugung und einem robusten Antriebsmotor sorgt die Kehrmaschine für beste Reinigungserfolge. Die FLOORTEC 350 von Nilfisk-ALTO hat eine Flächenleistung von 2.880 Quadratmetern pro Stunde. Ein großer 60-Liter-Kehrgutbehälter fängt alle Arten von Schmutz sicher auf und lässt sich mit wenigen Handgriffen restlos entleeren. 
Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de
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	Weitere Informationen:

Nilfisk-Advance AG 

mit Geschäftsbereichen Nilfisk und Nilfisk-ALTO

Guido-Oberdorfer-Straße 10 – D-89287 Bellenberg

Tel.: +49 (0)180 5 37 37 37 

(0,14 EUR/Min. aus dem deutschen Festnetz. Mobilfunkhöchstpreis 0,42 EUR/Min.)
info.de@nilfisk.com – www.nilfisk.de
info.de@nilfisk-alto.com – www.nilfisk-alto.de   
	Press’n’Relations GmbH – Monika Nyendick

Magirusstraße 33 – 89077 Ulm 

Tel.: 0731 96287-30 – Fax: 0731 96287-97 

mny@press-n-relations.de 

www.press-n-relations.de



Nilfisk-Advance A/S gehört zu den weltführendern Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 771 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2010 und beschäftigt aktuell 5.000 Mitarbeitern weltweit. Der Konzern blickt auf eine über 100-jährige Tradition zurück und ist heute in 135 Ländern auf allen 5 Kontinenten vertreten. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA. Die Nilfisk-Advance AG Deutschland ist mit zwei Geschäftsbereichen am Markt vertreten: Nilfisk-ALTO in Bellenberg sowie Nilfisk mit Sitz in Rellingen. Derzeit beschäftigt die Nilfisk-Advance AG Deutschland rund 350 Mitarbeiter. Seit Ende Oktober 2008 ist Dr. Reinhard Mann alleiniger Vorstand der Nilfisk-Advance AG in Deutschland. Der Bereich Marketing wird von Christopher Brennecke verantwortet.
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