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Presseinformation
Bellenberg/Rellingen, 25. Juli 2011

Nilfisk-Advance stärkt Marktposition in der professionellen 
Außenreinigung durch weitere Firmenkäufe

Jungo Voirie und Hecker & Brain sind neue Mitglieder der Nilfisk-Advance Familie

Durch die Übernahme des Entwicklungsunternehmens Jungo Voirie und des Lohnherstellers Hecker & Brian zum 1. Juli 2011 baut der Reinigungsspezialist Nilfisk-Advance seine globale Marktstellung im Segment der Außenreinigung weiter aus. Nach der Akquisition von Egholm Anfang des Jahres bedeutet auch dieser Schritt die konsequente Ergänzung des Produktportfolios rund um hochwertige Multifunktionsmaschinen für Kommunen und Dienstleister.

„Neben der Eingliederung der innovativen Jungo Voirie-Multifunktionsmaschine ‚JungoJet 3500’ in unser Sortiment garantiert diese Übernahme den Zugang zu weiteren Engineering-Ressourcen, die eine kontinuierliche Entwicklung unserer Außenreinigungsproduktreihe zusätzlich verstärken”, so Jørgen Jensen, Präsident & CEO der Nilfisk-Advance A/S. 

Im Rahmen der aktuellen Übernahme werden sämtliche Aktivitäten der Nilfisk-Advance Gruppe im Bereich Außenreinigung in einer eigenständigen Outdoor-Division gebündelt. Die Zusammenführung aller Outdoor-Kapazitäten und 
-Kompetenzen erlaubt einen noch stärkeren Fokus auf die spezifischen Kundenanforderungen innerhalb der Außenreinigung. „Die Übernahme von Jungo Voirie und Hecker & Brian sowie die Gründung der Outdoor-Division ist ein wichtiger Teil der Nilfisk-Advance-Strategie, sowohl in existierenden als auch in neuen Märkten auf globalem Niveau zu wachsen“, führt Jensen weiter aus. 
Das französische Unternehmen Jungo Voirie mit Sitz in Mulhouse ist auf die Entwicklung von Multifunktionsmaschinen und entsprechender Anbaugeräte für die Außenreinigung spezialisiert. Das Unternehmen wurde 2001 durch Nicolas Jungo gegründet und verantwortet die Entwicklung des europaweit erfolgreichen JungoJet 3500, der 2007 auf den Markt gebracht wurde. Die Multifunktionsmaschine kann mit zwölf verschiedenen Anbaugeräten ausgestattet werden, bietet exzellente Flexibilität und bewältigt alle Aufgaben in der Außenreinigung. Der 2009 gegründete Industriebetrieb Hecker & Brian aus Eppingen fokussiert sich auf die Fertigung des JungoJet 3500. 
Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de
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	Weitere Informationen:

Nilfisk-Advance AG 

mit Geschäftsbereichen Nilfisk und Nilfisk-ALTO

Guido-Oberdorfer-Straße 10 – D-89287 Bellenberg

Tel.: +49 (0)180 5 37 37 37 

(0,14 EUR/Min. aus dem deutschen Festnetz. Mobilfunkhöchstpreis 0,42 EUR/Min.)
info.de@nilfisk.com – www.nilfisk.de
info.de@nilfisk-alto.com – www.nilfisk-alto.de   
	Press’n’Relations GmbH – Monika Nyendick

Magirusstraße 33 – 89077 Ulm 

Tel.: 0731 96287-30 – Fax: 0731 96287-97 

mny@press-n-relations.de 

www.press-n-relations.de



Nilfisk-Advance A/S gehört zu den weltführendern Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 771 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2010 und beschäftigt aktuell 5.000 Mitarbeitern weltweit. Der Konzern blickt auf eine über 100-jährige Tradition zurück und ist heute in 135 Ländern auf allen 5 Kontinenten vertreten. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA. Die Nilfisk-Advance AG Deutschland ist mit zwei Geschäftsbereichen am Markt vertreten: Nilfisk-ALTO in Bellenberg sowie Nilfisk mit Sitz in Rellingen. Derzeit beschäftigt die Nilfisk-Advance AG Deutschland rund 350 Mitarbeiter. Seit Ende Oktober 2008 ist Dr. Reinhard Mann alleiniger Vorstand der Nilfisk-Advance AG in Deutschland. Der Bereich Marketing wird von Christopher Brennecke verantwortet.


















Die Multifunktionsmaschine JungoJet 3500





Jørgen Jensen, Präsident & CEO der Nilfisk-Advance A/S 














