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Presseinformation
Bellenberg/Rellingen, 27. März 2014
Zuwachs im Management-Team von Nilfisk-Advance

Jan Schroer ist neuer Personalleiter für die GAS-Region 

Mit Jan Schroer (50) übernimmt ein ausgewiesener HR-Profi die Personalleitung des Reinigungsgeräteherstellers Nilfisk-Advance in der GAS-Region (Germany, Austria, Switzerland). Zu seinen Aufgaben gehören zum einen die fachliche und disziplinarische Leitung der Personalabteilung inklusive der Verantwortung für die Lohn- und Gehaltsabrechnung sowie alle arbeitsrechtlichen Belange. Zum anderen verantwortet Schroer die Umsetzung des People & Performance Management für alle Nilfisk-Advance Gesellschaften im deutschsprachigen Raum. Darüber hinaus wird er in der Bearbeitung, Einführung und Umsetzung internationaler HR-Strategien aktive Schwerpunkte setzen.
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Nach Beendigung seines Studiums der Betriebswirtschaftslehre im Jahr 1999 lenkte Jan Schroer seine berufliche Laufbahn in den Personalbereich. Nach dem Einstieg in die Arbeitswelt führte ihn sein Weg in die HR-Abteilungen renommierter deutscher Kommunikationshäuser und Industrieunternehmen. Im Jahr 2005 stieg Schroer bei dem Erlanger Automobilzulieferer Elektrobit Automotiv GmbH ein und bekleidete dort über die Jahre verschiedene Positionen – bis hin zum Head of Human Resources und Mitglied des Geschäftsführungskreises. Nach weiteren Management-Stationen bei der 1-2-3.tv GmbH sowie der PM-Optimal GmbH zeichnet Jan Schroer seit dem 1. März 2014 für die Leitung der Personalabteilung von Nilfisk-Advance in Deutschland, Österreich und der Schweiz verantwortlich.

  Bildanforderung

	Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com (Suchbegriff „JanSchroer“). 
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Nilfisk-Advance A/S gehört zu den weltführenden Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 881 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2013 und über 5.300 Mitarbeitern weltweit. Der Konzern blickt auf eine über 107-jährige Tradition zurück und ist heute in über 100 Ländern auf allen 5 Kontinenten vertreten. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Brasilien, Mexiko und in den USA. Die Nilfisk-Advance GmbH ist in Deutschland mit sechs Marken vertreten: Nilfisk professional, Nilfisk-CFM, Nilfisk-Egholm, Nilfisk-ALTO, Nilfisk Consumer und Nilfisk-ALTO CarWash. Derzeit beschäftigt die Nilfisk-Advance GmbH 400 Mitarbeiter. 
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