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Presseinformation
Rellingen, 6. Juli 2011 

Perfekte Reinigungsleistung ohne Kabelsalat
Nilfisk BRV 900 bringt Hartböden und Teppichbereiche auf Vordermann  

Mit der neuen Aufsitz-Kehrmaschine BRV 900 liefert der Rellinger Reinigungsspezialist Nilfisk einen ausgeklügelten Helfer für die effiziente, gründliche sowie ermüdungsfreie Reinigung großer Hartbodenflächen und Teppichbereiche. Egal ob Büroetagen, Ausstellungsräume, Flure oder Hallen in Hotel, Schule, Krankenhaus und Co: Die Nilfisk BRV 900 garantiert mit zwei Saugturbinen und einer theoretischen Flächenleistung von 3.250 Quadratmetern pro Stunde eine spurenlose Schmutzaufnahme – auch im Flüstermodus von 64 Dezibel. Aber selbst mit dem Maximalpegel von 67 Dezibel ist der Saugprofi für den Einsatz in geräuschsensiblen Bereichen prädestiniert. Mit einer Aufnahmeleistung von insgesamt 998 Watt und einer Bürstengeschwindigkeit von 1.500 Umdrehungen in der Minute arbeitet die BRV 900 unterbrechungsfrei und autark von Steckdosen über Stunden. Diese Flexibilität wird durch einen minimalen Wendekreis von 161 Zentimetern und die kompakten Abmessungen untermauert: Mit einer Breite von 81 Zentimetern, einer Tiefe von 133 Zentimetern und einer Höhe von 130 Zentimetern passt die Nilfisk BRV 900 nicht nur durch nahezu alle Türen, sondern auch in jeden Standard-Aufzug.

Mit den beiden pendelnd aufgehängten, gegenläufig rotierenden Zylinderbürsten ist die neue Aufsitz-Kehrsaugmaschine ein produktiver Helfer in der täglichen Unterhaltsreinigung und eignet sich für die Tiefenpflege aller Teppicharten und das Säubern von Hartböden. Das fünf Stundenkilometer schnelle Gerät mit einem Gewicht von 244 Kilogramm ohne Batterie macht auch vor Steigungen von bis zu neun Prozent nicht Halt. Beim Betrieb in randnahen Bereichen sorgt der Seitenbesen für absolute Gründlichkeit, die reguläre Arbeitsbreite von 71 Zentimetern erhöht sich auf diese Weise um weitere 15 Zentimeter. In der Konzeption wurden darüber hinaus allerdings auch die schwer zugänglichen Ecken und Engstellen bedacht: Diese lassen sich bei Bedarf mit Hilfe einer optionalen Bodendüse und einem 7,5 Meter langen Schlauch reinigen. Ein vierstufiges System aus doppellagigem Filterbeutel mit einem Volumen von 30 Litern, einem Motorfilter und zwei HEPA-Filtern sorgt zudem jederzeit für keimfreie Abluft in geschlossenen Räumen. Die Hauptfilterfläche beträgt insgesamt 4.800 Quadratzentimeter.

Komfortable Bedienung und einfache Wartung 

Dem ergonomischen Anspruch der Nilfisk BRV 900 wird neben dem verstellbaren Lenkrad vor allem durch das intuitiv bedienbare Kontrollfeld Ausdruck verliehen. Darüber kann der Anwender alle Funktionen einstellen und Betriebszustände ablesen –  beispielsweise die Ladeanzeige der Batterie oder den Füllstand des Filterbeutels. Per Knopfdruck wird der Flüsterbetrieb – durch Aktivierung von nur einem Saugmotor – eingeschaltet. Und auch die Wartung gestaltet sich denkbar einfach: Sowohl Filterbeutel als auch Zylinderbürsten lassen sich werkzeuglos austauschen. Ein Nachjustieren ist überflüssig. Ebenso leicht funktioniert das Laden der Batterie mit dem eingebauten Ladegerät. Ein optionaler Rückhaltegurt, eine Warnleuchte oder auch der Betriebsstundenzähler gewährleisten zusätzliche Sicherheit und Komfort.
Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Nilfisk – Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG

Siemensstraße 25/27 – D-25462 Rellingen

Tel.: +49 (0)180 535 67 97 

(0,14 EUR/Min. aus dem deutschen Festnetz. Mobilfunkhöchstpreis 0,42 EUR/Min.)

info.de@nilfisk.com – www.nilfisk.de
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Nilfisk in Rellingen bei Hamburg ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG. Diese gehört zur Nilfisk-Advance A/S. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Brøndby, Dänemark. Nilfisk-Advance entwickelt seit mehr als 100 Jahren Reinigungsgeräte und zählt zu den weltweit größten Anbietern professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 771 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2010 und über 5.000 Mitarbeitern. Es bestehen Produktionsstätten in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und den USA. Über eigene Vertriebsniederlassungen und ein flächendeckendes Händlernetz ist das Unternehmen in über 135 Ländern der Welt und auf allen fünf Kontinenten vertreten.

In Deutschland vereint die Nilfisk-Advance AG im Geschäftsbereich Nilfisk die beiden Marken Nilfisk professional und Nilfisk-CFM und bedient vornehmlich im Direktvertrieb Kunden aus den Bereichen Gebäudereinigung, Industrie, Institutionen und Kommunen. Die Produktpalette von Nilfisk professional beinhaltet Poliermaschinen, Kombi-Maschinen (Kehren, Scheuern, Saugen), Gewerbesauger und Scheuersaugmaschinen, Einscheiben- und Kehrmaschinen sowie Straßenkehrmaschinen. Die Marke Nilfisk-CFM bedient mit innovativen industriellen Mobil- und Zentralsauganlagen anspruchsvollste Branchen. Dazu gehören die Metall-, Elektronik- und Verpackungsindustrie, der Maschinenbau sowie die Bereiche Pharma, Chemie und Nahrungsmittel.
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