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Presseinformation
Rellingen, 25. August 2009 

Streifenfreiheit auf leisen Sohlen
Aufsitz-Scheuersaugmaschinen BR 755 und BR 855 hinterlassen trockene Böden 

bei minimaler Geräuschkulisse
Die ideale Kombination aus hoher Arbeitsgeschwindigkeit, kompaktem Design und bester Manövrierfähigkeit: Mit den neuen Aufsitz-Scheuermaschinen BR 755 und BR 855 bietet Nilfisk streifenfreie Sauberkeit auf großen Flächen. Die patentierte Saug​leiste der Maschinen sorgt selbst auf Fliesenböden für maximale Trockenheit. Dabei sind die Modelle aufgrund des extrem leisen Arbeitsgeräuschs jederzeit einsetzbar und eignen sich insbesondere für die Bodenreinigung in Supermärkten, Krankenhäusern, Sportzentren oder im Innenbereich von Flughäfen. Aber auch in Lager- und Produktionshallen wird Schmutz und Verunreinigungen dank der Evergreen-Funktion zur Erhöhung des Schrubbdrucks im Handumdrehen der Garaus gemacht. Die jüngsten Mitglieder der Nilfisk Familie nutzen darüber hinaus optional das neue ECO Dosier-System, das die automatische und präzise Reinigungsmittelzufuhr während des gesamten Arbeitsvorgangs gewährleistet. Die Geräte lassen sich durch ein einstellbares Lenkrad an den Bediener anpassen. Für bis zu fünf Stunden ohne Aufladeunterbrechung wird das Säubern des Untergrunds somit – auch an Steigungen – zum Kinderspiel.

Besonderer Vorteil der neuen Modelle im Bereich Aufsitz-Scheuersaug​maschinen des Rellinger Reinigungsexperten ist die leise Arbeitsweise. Der dreistufige Saugmotor reduziert den Geräuschpegel auf 63 dB und ermöglicht beispielsweise auch den Einsatz in Einkaufszentren während der Geschäftszeiten. Durch das Evergreen-System werden die BR 755 und BR 855 zur Allzweckwaffe für jegliche Verunreinigungen. Auf Knopfdruck lässt sich die Schrubbstärke sowie Wasser- und Reinigungsmittelmenge für die Dauer von einer Minute erhöhen. Mit optimierter Reinigungsmittelmenge und Batterielaufzeit wird so eine maximale Leistung – auch bei schwierigen Aufgaben – garantiert. Der minimierte Einsatz von Chemie schont zudem die Umwelt. Das Polyurethan-Antriebsrad sorgt für perfekte Traktion auf nassen und trockenen Untergründen, wobei die neue patentierte Sauglippe sicherstellt, dass nur trockene Böden zurückbleiben: Das Thema Rutschgefahr gehört der Vergangenheit an. Die Produktausführungen unterscheiden sich in erster Linie in der Arbeitsbreite der Saugleiste. Diese liegt für die BR 755 bei 71 und für die BR 855 bei 86 Zentimetern für eine maximale Wasseraufnahme. Beide Versionen bestechen durch einfache Einknopfjustierung der Saugleiste und arbeiten mit zwei Bürsten oder Pads. In der Ausführung BR 755C wird bei einer Schrubbbreite von 71 Zentimetern auf Zylinderbürsten gesetzt. Ein zweiter 560 Watt starker Saugmotor lässt sich bei allen drei Versionen jederzeit nachrüsten.

Mit drei Schrubbdruck- (40/65/96 Kilogramm) und Wassermengen-Einstellungen (von 1,4 bis 3,5 Liter pro Minute) ergibt sich eine effiziente Arbeitsleistung. Das ECO Dosiersystem in Kombination mit einem 106 Liter fassenden Frischwassertank bewirkt über sechs Stufen stets den richtigen Mix aus Wasser und Reinigungsmittel. Ein Vormischen von Chemie und Frischwasser erübrigt sich. Das Gerät kommt über eine Stunde ohne Nachfüllen der Flüssigkeit aus. Mit der Motorleistung von 780 Watt und einer maximalen Geschwindigkeit von 6,3 Stundenkilometern wurden die Aufsitz-Scheuersaugmaschinen insbesondere für den Einsatz auf großen Flächen konzipiert. Die theoretische Flächenleistung liegt bei 4.500 m2 pro Stunde – bei der kompakten Größe (152 x 77 x 131 Zentimeter) und einem Gewicht von 658 Kilogramm ein außergewöhnliches Ergebnis in dieser Klasse. Das Ladegerät ist im Bedienerfußraum bereits integriert.

Komfortable Bedienung und einfache Wartung

Der ergonomische Anspruch der Nilfisk Produkte wird neben dem verstellbaren Lenkrad vor allem durch die Einstiegsmöglichkeit auf beiden Seiten sowie die Einknopfbedienung für alle Funktionen untermauert. Bedienfehler sind nahezu ausgeschlossen. Durch die Sitzposition am vorderen Teil des Geräts hat der Fahrer freien Blick auf mögliche Hindernisse. Ein bi-direktionales Fußpedal ermöglicht einfaches Vorwärts- und Rückwärtsfahren, wobei die Absaugleiste beim Rückwärtsbewegen automatisch angehoben wird und sich für mehr Haltbarkeit beim Kontakt mit einem Hindernis automatisch löst. Für eine einfache Wartung und Reinigung sorgen unter anderem der direkte Zugang zum Batteriefach und den zwei getrennten Polyethylen-Tanks, ein von außen kontrollierbarer Frischwasserfilter sowie einfach zu reinigende Komponenten – beispielsweise der abnehmbare Saugschlauch oder ein Schmutzwassertank mit großer Zugangsöffnung und Grobschmutzsieb. Alle elektronischen Komponenten sind zudem spritzwassergeschützt und einstellbare Schürzen leiten das Wasser direkt zur Absaugleiste. 

Sicherheit auf allen Wegen
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Die Hinterräder der BR 755 und BR 855 sorgen auch bei starkem Gefälle für den nötigen Halt und ein Anti-Rolling-Bügel verhindert das Kippen in scharfen Kurven. Schrubb​deck und Saugleiste werden von Schutzrollen gesichert, damit sie sich während der Arbeit nicht verhaken können. Und dank der robusten Polyethylenverkleidung ergibt sich eine hohe Resistenz. So kann der Anwender so lange wie möglich auf die maximale Leistung der BR 755 und BR 855 vertrauen. 
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Nilfisk in Rellingen bei Hamburg ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG. Diese gehört zur Nilfisk-Advance A/S. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Brøndby, Dänemark. Nilfisk Advance entwickelt seit mehr als 100 Jahren Reinigungsgeräte und zählt zu den weltweit größten Anbietern professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 790 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2008 und über 4.900 Mitarbeitern. Es bestehen Produktionsstätten in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und den USA. Über eigene Vertriebsniederlassungen und ein flächendeckendes Händlernetz ist das Unternehmen in über 135 Ländern der Welt und auf allen fünf Kontinenten vertreten.

In Deutschland vereint die Nilfisk-Advance AG im Geschäftsbereich Nilfisk die beiden Marken Nilfisk professional und Nilfisk-CFM und bedient vornehmlich im Direktvertrieb Kunden aus den Bereichen Gebäudereinigung, Industrie, Institutionen und Kommunen. Die Produktpalette von Nilfisk professional beinhaltet Poliermaschinen, Kombi-Maschinen (Kehren, Scheuern, Saugen), Gewerbesauger und Scheuersaugmaschinen, Einscheiben- und Kehrmaschinen sowie Straßenkehrmaschinen. Die Marke Nilfisk-CFM bedient mit innovativen industriellen Mobil- und Zentralsauganlagen anspruchsvollste Branchen. Dazu gehören die Metall-, Elektronik- und Verpackungsindustrie, der Maschinenbau sowie die Bereiche Pharma, Chemie und Nahrungsmittel.

