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Presseinformation
Rellingen, 10. Juli 2012

Nilfisk-CFM Deutschland übernimmt Spitzenposition im weltweiten Nilfisk-CFM-Vertrieb 

Nach Analyse der letzten Zahlen ist das Ergebnis nun amtlich: Nilfisk-CFM Deutschland ist die weltweit umsatzstärkste Nilfisk-CFM-Vertriebsgesellschaft im gesamten Nilfisk-Advance Konzern. Im Geschäftsjahr 2011 erbrachte die 24-köpfige deutsche Mannschaft über 19 Prozent des weltweiten Nilfisk-CFM-Umsatzes und katapultierte sich damit an die Performance-Spitze. Vor allem im Umfeld zentraler Absauganlagen sowie im ATEX-Bereich rund um Sicherheitssauger konnte sich Nilfisk-CFM Deutschland klar von den ebenfalls sehr erfolgreichen Landesgesellschaften in USA, Frankreich, Italien, Großbritannien und Benelux absetzen. „Diesen Vorsprung wollen wir nachhaltig ausbauen und haben mit unserem Management-Team die besten Voraussetzungen dafür“, freut sich Dr. Reinhard Mann, alleiniger Vorstand der Nilfisk-Advance AG Deutschland. Nilfisk-CFM gehört zu den weltweiten Know-how- und Technologieführern für Industriesauger und industrielle Absaugtechnik. In Deutschland ist die Unit Teil des Marken-Portfolios des Rellinger Reinigungsspezialisten Nilfisk.

Die vollständige Übernahme und Eingliederung von CFM-Reitek markierte einen wichtigen Meilenstein in der Geschichte der Nilfisk-Advance Gruppe. Durch den Aufbau einer Nilfisk-CFM Division im Geschäftsbereich Nilfisk entstand der weltweite Marktführer für Industriesauger und industrielle Absaugtechnik. Das Produktportfolio reicht dabei von Standardgeräten im Wechsel- und Drehstrombereich über spezielle Maschinen zur Ölabsaugung, Druckluftsauger und Spezialsauger für die Bereiche Chemie und Pharmazie bis hin zu Absauganlagen und Hochleistungssaugern. Nahezu alle Maschinen sind für die Staubklassen L, M und H nach ATEX-Standard zugelassen. Einige Sonderproduktreihen wurden speziell für die Lebensmittel- und Pharmaindustrie konzipiert. Pneumatische Materialtransportanlagen für Pulver und Granulate sind in zahllosen Lebensmittel- und Pharma-Produktionen Bestandteil des Fertigungsprozesses. 

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Bildunterschrift:

Nilfisk-CFM Mannschaft freut sch über das hervorragende Vertriebsergebnis (v.l.n.r.): Vincenzo Grenci (Vertriebsleiter Süd, OEM-Manager),  Ingo von Witzenhausen (Vertriebsdirektor), Jannis Christophoridis (Vertriebsleiter Nord), Stephan Bünsow (Leiter Special Application Center & Leiter Business Development.)
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Nilfisk in Rellingen bei Hamburg ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG. Diese gehört zur Nilfisk-Advance A/S. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Brøndby, Dänemark. Nilfisk-Advance entwickelt seit mehr als 100 Jahren Reinigungsgeräte und zählt zu den weltweit größten Anbietern professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 847 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2011 und über 5.300 Mitarbeitern. Es bestehen Produktionsstätten in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und den USA. Über eigene Vertriebsniederlassungen und ein flächendeckendes Händlernetz ist das Unternehmen in über 135 Ländern der Welt und auf allen fünf Kontinenten vertreten.

In Deutschland vereint die Nilfisk-Advance AG im Geschäftsbereich Nilfisk die beiden Marken Nilfisk professional und Nilfisk-CFM und bedient vornehmlich im Direktvertrieb Kunden aus den Bereichen Gebäudereinigung, Industrie, Institutionen und Kommunen. Die Produktpalette von Nilfisk professional beinhaltet Poliermaschinen, Kombi-Maschinen (Kehren, Scheuern, Saugen), Gewerbesauger und Scheuersaugmaschinen, Einscheiben- und Kehrmaschinen sowie Straßenkehrmaschinen. Die Marke Nilfisk-CFM bedient mit innovativen industriellen Mobil- und Zentralsauganlagen anspruchsvollste Branchen. Dazu gehören die Metall-, Elektronik- und Verpackungsindustrie, der Maschinenbau sowie die Bereiche Pharma, Chemie und Nahrungsmittel.
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