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Presseinformation
Rellingen, 30. November 2009

Power-Duo von Nilfisk für jede Reinigungsaufgabe

Kombinationsmaschinen Nilfisk CR 1000 und CR 1500 für harte Einsätze in der Innen- und Außenreinigung

Ob schrubben, saugen oder kehren – die Aufsitz-Kombinationsmaschinen CR 1000 und CR 1500 des Rellinger Reinigungsspezialisten Nilfisk sind optimale Helfer für anspruchsvolle Einsätze. Konzipiert für harte Anwendungen in der Industrie sowie auf Logistik- und Parkflächen glänzen sie sowohl durch ihre robuste Stahlkonstruktion als auch durch maximale Reinigungsleistung und Wendigkeit. Mit ihren kompakten Abmessungen (221 x 117 x 132 Zentimeter), dem leistungsstarken Batterieantrieb sowie einem Arbeitsgeräusch von nur 77 Dezibel punktet die Nilfisk CR 1000 vor allem bei der Innenreinigung. Die zweistufige Doppel-Saugturbine garantiert die effiziente Aufnahme der Schmutzflotte in den 208 Liter fassenden Polyethylen-Tank. Der 71 Liter große Kehrgutbehälter kann mithilfe einer hydraulischen Tiefentleerung kurz über dem Boden (bis zu 35 Zentimeter) bequem entleert werden. Die größere, vollhydraulisch angetriebene CR 1500 hingegen läuft bei der Außenreinigung zur Hochform auf. Ausgerüstet mit 380 Liter fassenden Schmutz- und Frischwassertanks aus Edelstahl reinigt die Maschine rund 11.000 Quadratmeter pro Stunde. Ist das Fassungsvermögen des 454 Liter großen Kehrgutbehälters erschöpft, lässt sich der Schmutz über die hydraulische Hochentleerung bis zu 152 Zentimeter effizient beseitigen. 

Maximale Sauberkeit bei minimalen Kosten – dieses Prinzip liegt den Nilfisk Aufsitz-Kombinationsmaschinen CR 1000 und CR 1500 zu Grunde. Das Power-Duo verfügt über hydraulisch betriebene Bürstendecks mit schwimmend gelagerten Seitenschürzen, so dass der hohe Bürstendruck so wenig Verschleiß wie möglich verursacht. Auf die Innenreinigung ausgelegt, liefert die CR 1000 einen Druck von 60 bis 90 Kilogramm. Bei der Außenreinigung beseitigt das aggressive Schubbsystem der CR 1500 jede Verschmutzung mit einer Bürstenlast von bis zu 272 Kilogramm. Hinzu kommt die schwingend gelagerte Absaugleiste am Saugfuß der Maschinen. Sie sorgt für die perfekte Aufnahme der Schmutzflotte in nur einem Arbeitsgang. Ein integrierter Anfahrschutz sowie das automatische Anheben der Leiste im Rückwärtsgang garantieren darüber hinaus eine lange Lebensdauer.
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Kompakte CR 1000 für die perfekte Innenreinigung 
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Mit einem Wendekreis von nur 240 Zentimetern lässt sich die kompakte CR 1000 auch in schmalen Gängen komfortabel einsetzen. Die hydraulisch angetriebene Kehrwalze arbeitet nach dem Kehrschaufelprinzip und reinigt den Boden in bis zu 117 Zentimeter breiten Bahnen. Die Schrubbbreite der zwei beziehungsweise drei Tellerbürsten beträgt zwischen 101 und 117 Zentimeter. Angetrieben von einem Batteriemotor reinigt die CR 1000 bis zu vier Stunden ohne Arbeitsunterbrechung und erreicht bei einer Spitzengeschwindigkeit von 7,4 Stundenkilometern eine theoretische Flächenleistung von 7.500 Quadratmetern in der Stunde. Je nach Fahrgeschwindigkeit kann der Fahrer dabei den Reinigungsmittelfluss manuell anpassen – ein weiterer Anwendervorteil im Hinblick auf Produktivität und Kostenbewusstsein. Ist beim Reinigungseinsatz lediglich das Nasskehren notwendig, kann der Saugmotor auf Knopfdruck abgeschaltet werden.
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CR 1500 – kompromisslose Sauberkeit auf Außenflächen
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Die CR 1500 ist mit einem kraftvollen 4-Zylinder Verbrennungsmotor (Diesel/Benzin) ausgestattet. Gepaart mit einer Schrubbbreite von 137 Zentimetern sowie einer Kehrbreite von 152 Zentimetern reinigt die Kombinationsmaschine selbst sehr große Flächen im Eiltempo. Der automatische Filterrüttler stellt während des gesamten Reinigungsvorgangs sicher, dass die Saugleistung des 9,9 Quadratmeter großen Hauptfilters konstant hoch bleibt. Für maximale Flexibilität in der Anwendung bietet die CR 1500 zahlreiche Optionen. So kann etwa die Hauptkehrwalze schwimmend gelagert oder festgestellt werden – je nach Verschmutzungsgrad und Einsatzgebiet. Auch die Seitenbesen lassen sich individuell zu- und abschalten. Darüber hinaus gewährleistet die Maschine minimalen Verschleiß bei gleichzeitig hoher Effizienz und Betriebswirtschaftlichkeit: Für die gleichmäßige Abnutzung der Kehr- und Schrubbkomponenten kann der Bediener die Kehrwalze werkzeuglos herausnehmen und drehen. Zudem wechselt er die Drehrichtung der Tellerbürsten einfach auf Knopfdruck.

Hohe Benutzerfreundlichkeit und einfache Wartung

Das anwenderfreundliche Konzept von Nilfisk gewährleistet den einfachen Zugang zu allen Komponenten sowie den sicheren Betrieb und lange Wartungsintervalle. Hauptkehrwalze, Seitenbesen und Bürsten sowie Filtereinheit und Absaugleistengummi lassen sich schnell und werkzeuglos auswechseln und einstellen. Übersichtliche Bedienelemente sowie ein ergonomischer Arbeitsplatz mit einstellbarem Fahrersitz und Lenkrad sowie Servolenkung machen die beiden Kombinationsmaschinen zu komfortablen Reinigungshelfern. So erleichtern beispielsweise Füllstandssensoren mit Warnleuchten für die Frisch- und Schmutzwassertanks die punktgenaue Befüllung beziehungsweise Entleerung der Behälter. Und auch bei der täglichen Reinigung unterstützt eine Vielzahl hilfreicher Eigenschaften: Beide Modelle verfügen über einen integrierten Ablassschlauch zur effizienten Entleerung des Schmutzwassertanks. Zudem lässt sich der Abwassertank der CR 1500 einfach seitlich abkippen, um hartnäckigen Restschmutz bequem und schnell entfernen zu können. Hinzu kommt eine Grobschmutzklappe, die das Reinigen des Kehrgutbehälters der CR 1500 zum Kinderspiel macht.
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Nilfisk in Rellingen bei Hamburg ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG. Diese gehört zur Nilfisk-Advance A/S. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Brøndby, Dänemark. Nilfisk-Advance entwickelt seit mehr als 100 Jahren Reinigungsgeräte und zählt zu den weltweit größten Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 789 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2008 und über 4.700 Mitarbeitern. Es bestehen Produktionsstätten in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien und den USA. Über eigene Vertriebsniederlassungen und ein flächendeckendes Händlernetz ist das Unternehmen in über 135 Ländern der Welt und auf allen fünf Kontinenten vertreten. In Deutschland vereint die Nilfisk-Advance AG in dem Geschäftsbereich Nilfisk die beiden Marken Nilfisk professional und Nilfisk-CFM und bedient vornehmlich im Direktvertrieb Kunden aus den Bereichen Gebäudereinigung, Industrie, Institutionen und Kommunen. Die Produktpalette von Nilfisk professional beinhaltet Poliermaschinen, Kombi-Maschinen (Kehren, Scheuern, Saugen), Gewerbesauger und Scheuersaugmaschinen, Einscheiben- und Kehrmaschinen sowie Straßenkehrmaschinen. Die Marke Nilfisk-CFM bedient mit innovativen industriellen Mobil- und Zentralsauganlagen anspruchsvollste Branchen. Dazu gehören die Metall-, Elektronik- und Verpackungsindustrie, der Maschinenbau sowie die Bereiche Pharma, Chemie und Nahrungsmittel.
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