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Presseinformation
Rellingen, 20. Juli 2009 

Die richtige Dosis ist entscheidend
ECO Dosier-System von Nilfisk für Scheuersaugmaschinen

Kosteneffizienz, Umweltbewusstsein und Flexibilität im Einsatz – diese Eigenschaften kennzeichnen das neue ECO Dosier-System von Nilfisk. Als „On-Board-Tool“ für Scheuersaugmaschinen entwickelt, vermeidet die aktuellste technologische Innovation des Rellinger Reinigungsspezialisten nicht nur teure Fehldosierungen der Reinigungsmittel. Darüber hinaus überzeugt sie auch durch vielfältige Einsatzmöglichkeiten: Unabhängig von der Beschaffenheit des Bodenbelags und der eingesetzten Chemie garantiert das einfach zu bedienende System die automatische und präzise Reinigungsmittelzufuhr während des gesamten Arbeitsvorgangs.
Egal, um welchen Bodenbelag es sich handelt, das Prinzip des ECO Dosier-Systems bleibt stets gleich: Die eingesetzte Scheuersaugmaschine verfügt über ein integriertes System mit zwei Pumpen. Die eine fördert aus dem Frischwassertank das Wasser. Die andere pumpt aus einem in der Maschine untergebrachten separaten Behälter die Reinigungschemie. Unmittelbar vor den Bürsten werden beide Zuleitungen zusammengeführt und geben das Reinigungsmittel in der genau vorgegebenen Dosierung direkt auf die Bürsten. So werden Fehldosierungen durch manuelles Mischen der Chemie direkt im Tank verhindert. Dies spart nicht nur Kosten und schont die Umwelt, es hat zudem den positiven Nebeneffekt, dass der Frischwassertank sauber und frei von Chemie bleibt. Ausflockungen im Tank und dadurch belegte Frischwassersiebe gehören damit der Vergangenheit an. 

Mit dem ECO Dosier-System von Nilfisk ist ein Wechsel der Chemie jederzeit möglich. Ein unkomplizierter Austausch des Chemiebehälters und eine einfache Systemspülung genügen, um kurze Zeit später mit einem anderen Reiniger weiterzuarbeiten. Auch bei der Wahl der Reinigungsmittel unterliegt das System keinen Beschränkungen. Herstellerungebunden kann jedes marktübliche Hochkonzentrat eingesetzt werden. Dies ermöglicht auch vertraglich gebundenen Anwendern den problemlosen Einsatz des ECO Dosier-Systems. Wer es noch einfacher haben will, dem bietet Nilfisk eine eigene Reihe von Hochkonzentraten im Rahmen einer Komplettlösung an. Die Reinigungschemie ist auf unterschiedliche Verschmutzungsgrade, Anwendungen sowie Bodenbeläge abgestimmt und wird in stoßfesten Polyethylen Standard-Behältern angeboten.
Das ECO Dosier-System verfügt über neun frei wählbare Dosiereinstellungen für Chemiekonzentrationen zwischen 0,3 und 3 Prozent. Bei den Nilfisk Aufsitz-Scheuersaugmaschinen erfolgt (mit Ausnahme der BR 601) die Einstellung der Dosiervorgaben direkt am Chemiebehälter. Die Einstellung für die kleineren Scheuersaugmaschinen lässt sich bequem am Bediendisplay vornehmen. Je nach Maschinentyp reicht eine Behälterfüllung Reinigungschemie für bis zu 20 Füllungen des Frischwassertanks. Beim Chemiewechsel oder längeren Ruhezeiten entfällt das Reinigen des Reinigungsflotten-Tanks, da im Reinwassertank nur klares, sauberes Wasser vorgehalten wird. Das spart nicht nur Zeit und bares Geld, sondern entspricht auch dem in einigen Bereichen geltenden HACCP-Konzept (Hazard Analysis Critical Control Point). HACCP wird im Rahmen der Lebensmittelhygieneverordnung zur Gewährleistung einer sicheren und hygienisch einwandfreien Lebensmittelproduktion angewendet.   

Die Ergebnisse des Nilfisk ECO Dosier-Systems überzeugen: weniger Reinigungschemie durch gleichbleibend korrekte Dosierung während des gesamten Reinigungsvorgangs, geringe Standzeiten durch feste Dosiervorgaben für bis zu 20 Tankfüllungen und minimaler Zeitaufwand beim Chemiewechsel durch austauschbare Standardbehälter. Einfachstes Handling ohne die Gefahr von Bedienfehlern inklusive. Zudem kann jedes handelsübliche Hochkonzentrat verwendet werden. Darüber hinaus sorgen die getrennten Chemie- und Wassertanks für sinkende Wartungskosten. Inzwischen können nahezu alle Nilfisk Scheuersaugmaschinen mit dem ECO Dosier-System geliefert werden.

Selbstverständlich lässt sich das ECO Dosier-System bei Bedarf auch deaktivieren. Dies ist insbesondere für Bereiche wichtig, indem bereits fertig gemischte Desinfektionslösungen zum Einsatz kommen – etwa im Universitätsklinikum Hamburg Eppendorf (UKE). Dort erwarten jährlich zirka 52.000 stationäre Kranke, 200.000 ambulante Patienten und 50.000 Notfälle optisch saubere und hygienisch einwandfreie Fußböden. Fast 500 Fachkräfte reinigen nahezu jeden Tag etwa 150.000 m² Innenraumfläche. Das einspricht einer gereinigten Fläche von 4,5 Millionen m² im Monat. Das Nilfisk ECO Dosier-System hat sich – im täglichen Einsatz bei verschiedenen namhaften Dienstleistern – erfolgreich bewährt und am Markt etabliert. 
Bildanforderung

Bildmaterial zum ECO Dosier-System finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de
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Nilfisk in Rellingen bei Hamburg ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG. Diese gehört zur Nilfisk-Advance A/S. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Brøndby, Dänemark. Nilfisk Advance entwickelt seit mehr als 100 Jahren Reinigungsgeräte und zählt zu den weltweit größten Anbietern professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 790 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2008 und über 4.900 Mitarbeitern. Es bestehen Produktionsstätten in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und den USA. Über eigene Vertriebsniederlassungen und ein flächendeckendes Händlernetz ist das Unternehmen in über 135 Ländern der Welt und auf allen fünf Kontinenten vertreten.

In Deutschland vereint die Nilfisk-Advance AG im Geschäftsbereich Nilfisk die beiden Marken Nilfisk professional und Nilfisk-CFM und bedient vornehmlich im Direktvertrieb Kunden aus den Bereichen Gebäudereinigung, Industrie, Institutionen und Kommunen. Die Produktpalette von Nilfisk professional beinhaltet Poliermaschinen, Kombi-Maschinen (Kehren, Scheuern, Saugen), Gewerbesauger und Scheuersaugmaschinen, Einscheiben- und Kehrmaschinen sowie Straßenkehrmaschinen. Die Marke Nilfisk-CFM bedient mit innovativen industriellen Mobil- und Zentralsauganlagen anspruchsvollste Branchen. Dazu gehören die Metall-, Elektronik- und Verpackungsindustrie, der Maschinenbau sowie die Bereiche Pharma, Chemie und Nahrungsmittel.

