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Presseinformation
Rellingen, 23. April 2012

Nilfisk dreht mit Einscheibenmaschine FM400 glanzvoll auf 

Neue Produktserie bietet maximale Flexibilität

Low Speed, High Speed, Dual Speed: In diesen drei Ausführungen und mit einer großen Auswahl an Zubehör sorgt die Nilfisk Einscheibenmaschine FM400 nicht nur in Krankenhäusern, Bürogebäuden, Hotels oder Geschäften für absolute Sauberkeit. Das neue Effizienzbündel aus dem Haus des Rellinger Reinigungsspezialisten, das mit der entsprechenden Ausstattung auf nahezu jede Bodenbeschaffenheit und Anforderung ausgelegt ist, sagt mit einer Leistung von bis zu 1,5 Kilowatt selbst dem Schmutz auf Baustellen den Kampf an. Mit 180 (Low Speed Version), 410 (High Speed Version) oder 185/370 (Dual Speed Version) Umdrehungen pro Minute decken die einzelnen Modelle bereits eine breite Palette an Einsatzmöglichkeiten ab. Bei der Dual-Variante lässt sich zudem zwischen zwei Geschwindigkeiten umschalten, was die Vielseitigkeit noch erhöht. Das ergonomische Design und umfassende Sicherheitsvorkehrungen runden das Komplettpaket ab. 

Beim Arbeiten erreicht die im Bürsten-/Pad-Durchmesser 43 Zentimeter große Nilfisk FM400 einen maximalen Schalldruck von 61 Dezibel und ist somit für den Einsatz in geräuschempfindlichen Bereichen geradezu prädestiniert. Ein 15 Meter langes Kabel garantiert hohe Bewegungsfreiheit ohne zeitaufwendiges Umstecken. Gleichzeitig sorgt der im 57 Zentimeter hohen Gehäuse untergebrachte Motor für einen optimalen Wirkungsgrad, bei dem die gesamte Energie der Maschine für die Reinigung zur Verfügung steht. Durch den weichen Anlauf behält der Anwender jederzeit die volle Kontrolle über das Gerät. Die Gewichtsverteilung und der seitliche Versatz der Bürste ermöglichen auch an schwer zugänglichen Stellen eine komfortable Reinigung und ein Stoßrand schützt Bürstengehäuse und Möbel vor Anfahrschäden.

Ergonomie und Sicherheit als Grundvoraussetzung

Bei der Entwicklung der neuen Serie wurde neben der Sicherheit vor allem auf die Ergonomie höchsten Wert gelegt. Ein weicher Handgriff – dessen Höhe sich jederzeit exakt an die Größe des Anwenders anpassen lässt – und große Laufräder erleichtern den Umgang mit dem Gerät sowie dessen Transport. Der Auf- und Abbau der Maschine mit integriertem Kabel- und Steckerhalter sowie Zubehöranschluss wird nicht zuletzt aufgrund der effektiven Rastbindung, die ein Lösen der Bürste ohne Berührung der beweglichen Teile vorsieht, zum Kinderspiel. Durch die mittige Platzierung des Sicherheitsschalters lässt sich dieser von links und rechts bedienen und verhindert den Betrieb bei senkrechter Stellung der Griffstange. Die Totmann-Funktion garantiert zusätzliche Sicherheit, da die Maschine automatisch anhält, wenn der Schalter losgelassen wird. 

Tausendsassa dank breiter Zubehörpalette

Auf Basis des einheitlichen Zubehörsteckers, der im Ruhezustand durch eine Schutzklappe abgedeckt wird, lässt sich die Maschine jederzeit an die konkrete Reinigungsaufgabe anpassen: Von der Boden- und Schaumreinigung über Marmor- und Teppichpflege bis zum Polieren ist die Nilfisk FM400 jeder Herausforderung gewachsen. Neben einer großen Auswahl an Pads und Bürsten stehen für das Gerät auch Schäumer, eine Saugeinheit mit optionalem HEPA-Filter, eine Sprühflasche oder ein 12-Liter-Tank für eine zielgerichtete Erweiterung zur Verfügung.

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Nilfisk in Rellingen bei Hamburg ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG. Diese gehört zur Nilfisk-Advance A/S. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Brøndby, Dänemark. Nilfisk-Advance entwickelt seit mehr als 100 Jahren Reinigungsgeräte und zählt zu den weltweit größten Anbietern professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 847 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2011 und über 5.300 Mitarbeitern. Es bestehen Produktionsstätten in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und den USA. Über eigene Vertriebsniederlassungen und ein flächendeckendes Händlernetz ist das Unternehmen in über 135 Ländern der Welt und auf allen fünf Kontinenten vertreten.

In Deutschland vereint die Nilfisk-Advance AG im Geschäftsbereich Nilfisk die beiden Marken Nilfisk professional und Nilfisk-CFM und bedient vornehmlich im Direktvertrieb Kunden aus den Bereichen Gebäudereinigung, Industrie, Institutionen und Kommunen. Die Produktpalette von Nilfisk professional beinhaltet Poliermaschinen, Kombi-Maschinen (Kehren, Scheuern, Saugen), Gewerbesauger und Scheuersaugmaschinen, Einscheiben- und Kehrmaschinen sowie Straßenkehrmaschinen. Die Marke Nilfisk-CFM bedient mit innovativen industriellen Mobil- und Zentralsauganlagen anspruchsvollste Branchen. Dazu gehören die Metall-, Elektronik- und Verpackungsindustrie, der Maschinenbau sowie die Bereiche Pharma, Chemie und Nahrungsmittel.
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