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Presseinformation
Rellingen, 18. Februar 2009

Frischekick wie nach einem reinigenden Gewitter

Luftreiniger Nilfisk OZ1 macht Schluss mit schlechten Gerüchen 

Saubere Luft ganz ohne chemische Keule – dieses Ergebnis garantiert der neue Luftreiniger OZ1 des Reinigungsspezialisten Nilfisk aus Rellingen. In einem sehr umweltschonenden Verfahren befreit der Ozon-Generator in kürzester Zeit Innenräume von störenden Gerüchen. Die Wirkungsweise: Mithilfe von Elektroden baut der Nilfisk OZ1 ein hohes Spannungsfeld auf. Durch diese sogenannte Korona strömt nun die Raumluft hindurch, wobei sie in ihre Bestandteile Sauerstoff und Ozon gespalten wird. Die so entstehenden Ozon-Moleküle reagieren extrem stark auf geruchsproduzierende Substanzen. Zellen von Mikroorganismen und Bakterien werden ebenso zerstört, wie Rauch, Schweiß und andere organisch basierte Moleküle. Nachdem das Ozon seine Arbeit verrichtet hat, wandelt es sich automatisch in reinen Sauerstoff um. Je nach Raumgröße benötigt der Nilfisk OZ1 rund 30 bis 60 Minuten für diesen Vorgang. Der Anwender schließt das Gerät in einem geschlossenen Raum an einer Steckdose an, entfernt Pflanzen und Tiere, stellt die Laufzeit über den integrierten Timer ein und verlässt den Raum. Das Einzige, was er am Ende noch zu tun hat, ist, den Raum ordentlich zu lüften. Der Luftreiniger Nilfisk OZ1 ist für nahezu jeden Innenraum geeignet – von Hotelzimmern und Tagungsräumen über Fahrzeuge und Boote bis hin zu den eigenen vier Wänden.

Frische Luft im Einklang mit der Umwelt

Der Nilfisk OZ1 ist ein äußerst effektiver Helfer, um unangenehme Gerüche aus geschlossenen Räumen zu vertreiben. Grundlage hierfür ist Ozon, eines der leistungsfähigsten Oxidanzien wenn es darum geht, hygienisch einwandfrei zu reinigen. Das Gas arbeitet rund 3.000 mal schneller als Chlor und oxidiert dabei um 50 Prozent stärker. Für eine einfache Handhabung sorgen die kompakten Abmessungen des Nilfisk OZ1. Ausgestattet mit einem eingebauten Tragegriff lässt er sich leicht zu jedem Einsatzort transportieren. Ein komfortabler 30-Stunden-Timer stellt bei der Zeitprogrammierung sicher, dass die Ozonproduktion immer an die jeweilige Raumgröße angepasst ist. Je nach Anwendung erzeugt die Maschine bis zu 2,65 Gramm Ozon pro Stunde und ist so in der Lage, an die 1.200 Kubikmeter Luft zu säubern. Möglich wird diese Arbeits-Power durch einen hermetisch abgedichteten Hochleistungstransformator.

Langlebig, robust und sicher

Richtig angewendet, ist der Einsatz des Nilfisk OZ1 nicht nur sehr umweltschonend, sondern auch vollständig sicher und ohne negative Einflüsse für den Anwender. Ein robuster Mantel aus rotiertem Polyethylen umschließt alle Teile der Maschine und macht das Gehäuse immun gegen potenzielle Bruch- und Rissstellen. Das eingebaute hochfeste Keramik- und Edelstahl-Elektroden-Korona-System ist vollständig verschleiß- und wartungsfrei. Allein der Vorfilter des Nilfisk OZ1 stellt ein Verbrauchsteil dar, das sich jedoch einfach entnehmen und reinigen lässt. Der Ozon-Generator säubert nahezu alle Räume, die sich durch Fenster und Türen dicht verschließen lassen. Für die spezielle Anwendung in Autoinnenräumen steht dem Anwender ein optionales Autoreinigungskit zur Verfügung.

Der Nilfisk OZ1 umfasst folgende Modelle und Zubehörteile (Preisangaben zzgl. MwSt.):
	Nilfisk OZ1
	
	EUR 986,00

	Autoreinigungskit
	
	EUR 98,60


Fotoanforderung an Telefax +49 731-96287-97

Bitte schicken Sie mir Fotos des neuen Luftreinigers OZ1. (Die Fotos finden Sie auch unter www.press-n-relations.de unterhalb der Meldung zum Download)
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	Weitere Informationen:

Nilfisk – Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG

Siemensstraße 25/27 – D-25462 Rellingen

Tel.: +49 (0)180 535 67 97 (0,14 Euro/Minute, Mobilfunktarife können abweichen)
info.de@nilfisk.com – www.nilfisk.de
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:

Press’n’Relations GmbH  - Monika Nyendick

Magirusstraße 33 – D-89077 Ulm 

Tel.: 0731 96287-30 - Fax: 0731 96287-97 

mny@press-n-relations.de - www.press-n-relations.de


Nilfisk in Rellingen bei Hamburg ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG. Diese gehört zur Nilfisk-Advance A/S. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Brøndby, Dänemark. Nilfisk-Advance entwickelt seit mehr als 100 Jahren Reinigungsgeräte und zählt zu den weltweit größten Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 780 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2007 und über 5.000 Mitarbeitern. Es bestehen Produktionsstätten in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien und den USA. Über eigene Vertriebsniederlassungen und ein flächendeckendes Händlernetz ist das Unternehmen in über 135 Ländern der Welt und auf allen fünf Kontinenten vertreten.

In Deutschland vereint die Nilfisk-Advance AG in dem Geschäftsbereich Nilfisk die beiden Marken Nilfisk professional und Nilfisk-CFM und bedient vornehmlich im Direktvertrieb Kunden aus den Bereichen Gebäudereinigung, Industrie, Institutionen und Kommunen. Die Produktpalette von Nilfisk professional beinhaltet Poliermaschinen, Kombi-Maschinen (Kehren, Scheuern, Saugen), Gewerbesauger und Scheuersaugmaschinen, Einscheiben- und Kehrmaschinen sowie Straßenkehrmaschinen. Die Marke Nilfisk-CFM bedient mit innovativen industriellen Mobil- und Zentralsauganlagen anspruchsvollste Branchen. Dazu gehören die Metall-, Elektronik- und Verpackungsindustrie, der Maschinenbau sowie die Bereiche Pharma, Chemie und Nahrungsmittel.
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