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Presseinformation
Rellingen, 5. Dezember 2013 

Aller guten Dinge sind drei: Nilfisk VL500 erneut ausgezeichnet 

Industrieverband pro-K kürt neue Nass-/Trockensauger-Generation von 
Nilfisk-Advance zum „Produkt des Jahres 2014“ in der Kategorie Elektroprodukte
Der krönende Abschluss eines erfolgreichen Jahres: Nur sechs Monate nach Markteinführung steht die neue Gewerbesauger-Generation VL500 von Nilfisk, eine Marke der Nilfisk-Advance GmbH, bereits zum dritten Mal ganz oben auf dem Siegertreppchen. Am 22. November zeichnete die Jury des pro-K Industrieverband Halbzeuge und Konsumprodukte aus Kunststoff e.V. den VL500 zum „Produkt des Jahres 2014“ in der Kategorie Elektroprodukte aus: „Die klare Formsprache des Nass-/Trockensaugers überzeugt, gleichzeitig tragen eine konkrete Farbgebung und eine saubere, verständliche Beschriftung zu dem hochwertigen Erscheinungsbild bei.“ Die offizielle Preisverleihung findet am 16. Januar 2014 im Rahmen der „Award Night“ in Frankfurt am Main statt. Dass der Sauger nicht nur beim Anwender, sondern auch der internationalen Fachpresse gut ankommt, zeigte sich bereits anlässlich der diesjährigen Reinigungsfachmesse „Pulire 2.0“ in Verona, Italien. Das Modell landete bei der Preisvergabe des „Premio Stampa Tecnica“ in der Kategorie Maschinen souverän auf Platz 1. Damit nicht genug: Im September belohnte die Fachjury auf dem internationalen Reinigungsbranchen-Treffpunkt CMS in Berlin den VL500 mit dem „CMS Purus Award“. Hier waren vor allem die hochergonomische Konstruktion des Sauger-Fahrgestells sowie die innovative duale Filtrationstechnologie ausschlaggebend. 
Leistungsstark und dennoch so individuell wie möglich – diesem Anspruch wird die Nass-/Trockensauger-Serie Nilfisk VL500 dank umfangreicher Ausstattung und einer Luftförderung von bis zu 72 Litern pro Sekunde auf ganzer Linie gerecht. Der Sauger ist in insgesamt acht Varianten erhältlich – die Unterschiede liegen beispielsweise im ein- bzw. zweimotorigen Antrieb oder dem Behältervolumen von 35, 55 sowie 75 Litern. Gemeinsam ist allen Modellen der aufklappbare Motorkopf. Zum einen lässt sich dieser für die Reinigung des Kunststoffbehälters leicht entfernen. Zum anderen kann er in geöffneter Position fixiert werden, damit der Behälter bei Maschinenstillstand, beispielweise über Nacht, austrocknet. Aufgrund des zahlreichen Zubehörs – z.B. Fugen-, Boden- und Universaldüse, adaptierbare Saugbürste oder robustes Edelstahlsaugrohr – und einer Aufnahmeleistung bis zu 2.500 Watt bei gleichzeitig niedrigem Geräuschpegel von 66 Dezibel eignen sich die Nass-/Trockensauger-Modelle für anspruchsvolle Reinigungsaufgaben. Dazu gehören Hotels, Schulen, Ausstellungs- und Konferenzzentren, Industrie- und Handwerksbetriebe sowie öffentliche Gebäude und Behörden. Zudem sorgt eine Vielzahl an Zusatzoptionen – wie die Entleerpumpe, ein HEPA-Filter oder das Ergo-Fahrgestell – für maximale Reinigungsqualität bei uneingeschränktem Komfort in der Anwendung. 
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Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com (Suchbegriff „VL500“). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Dateien auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Nilfisk professional in Rellingen bei Hamburg ist eine Marke der Bellenberger Nilfisk-Advance GmbH. Diese gehört zur Nilfisk-Advance A/S. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Brøndby, Dänemark. Nilfisk-Advance entwickelt seit mehr als 105 Jahren Reinigungsgeräte und zählt zu den weltweit größten Anbietern professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 871 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2012 und über 5.200 Mitarbeitern. Es bestehen Produktionsstätten in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und den USA. Über eigene Vertriebsniederlassungen und ein flächendeckendes Händlernetz ist das Unternehmen in über 100 Ländern der Welt und auf allen fünf Kontinenten vertreten.

Mit der Marke Nilfisk professional bedient Nilfisk-Advance Kunden aus den Bereichen Gebäudereinigung, Healthcare, Industrie, Institutionen und Kommunen. Die Produktpalette von Nilfisk professional beinhaltet Scheuersaugmaschinen, Kombinationsmaschinen (Kehren, Scheuern, Saugen), Kehrmaschinen, Einscheiben- und Poliermaschinen, Gewerbe- und Sicherheitssauger.
