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Presseinformation
Rellingen, 3. August 2009

SR 1101: Große Leistung bei kleinem Wendekreis

Neue Aufsitzkehrmaschine von Nilfisk präsentiert sich flexibel

Die neue Aufsitzkehrmaschine SR 1101 des Rellinger Reinigungsprofis Nilfisk wurde speziell für Hart- und Weichböden entwickelt. Ob als Benziner oder mit Batterieantrieb, das neue Modell zeichnet sich neben seiner Wendigkeit auch durch ein hohes Maß an Produktivität aus. Denn mit ihrem geringen Wendekreis von nur 236 Zentimetern kommt die SR 1101 ihren anspruchsvollen Reinigungsaufgaben auch gerne in schmalen Gängen und verwinkelten Ecken nach – mit einer theoretischen Flächenleistung von 5.400 Quadratmetern pro Stunde. Eine hohe Produktivität gewährleistet dabei auch die maximale Arbeitsbreite von 1.260 Millimetern mit zwei Seitenbesen sowie der Kehrgutbehälter mit einem Fassungsvermögen von 70 Litern. In Sachen Haltbarkeit punktet die SR 1101 durch einen robusten Metallrahmen, Abdeckungen und Behälter aus schlag- und stoßfestem Polyethylen sowie durch superelastische Reifen.  

Optimale Reinigung im Innen- und Außenbereich 

Ob Lagerhallen mit schmalen Gängen, Logistikzentren, Hotels mit kleinen Parkplätzen, öffentliche Gebäude oder Tankstellen mit Waschstraßen – die SR 1101 ist sowohl für die Reinigung im Innen- als auch im Außenbereich geeignet. Ihr robustes Design, das umfangreiche Zubehör, wie etwa Seitenbesen und Kehrwalzen aus Stahlmix oder Naturfaser, sowie die durchdachten Details sind dabei ganz auf eine hohe Produktivität und Wirtschaftlichkeit ausgelegt. So kann die SR 1101 auch problemlos bei der Teppichreinigung eingesetzt werden. Und wer die Aufsitzkehrmaschine bevorzugt im Außenbereich nutzen möchte, kann sich ein Fahrerschutzdach montieren lassen. Dank einer besonders lange Batterielaufzeit sind Reinigungseinsätze der Elektro-Version mit 620 Watt Fahrantrieb von bis zu sechs Stunden möglich. Der verschleißfreie, direkte Antrieb des Seitenbesens ohne Riemen garantiert eine lange Standzeit und geringe Service-Kosten. Außerdem ist ein werkzeugloser Wechsel von Hauptkehrwalze, Filter und Seitenbesen mit nur wenigen Handgriffen jederzeit möglich. Gleiches gilt für die mechanische Nachjustierung.

Hohe Ergonomie für optimalen Komfort
Der verstellbare Sitz und das Lenkrad der SR 1101 passen sich individuell an ihren Bediener an. Dabei wird sowohl die Vorwärts- als auch die Rückwärtsbewegung über nur ein Pedal gesteuert. Viele weitere Komfort-Features erlauben die problemlose Reinigung und Wartung der Maschine: Der Kehrgutbehälter ist besonders leicht zu erreichen und dank Transportgriff und Rädern auch problemlos entleerbar. 

Die horizontale Position der Filter sowie ein elektrischer Filterrüttler ermöglichen zudem eine optimale Schmutz- und Staubkontrolle sowie die komfortable Reinigung der 4,3 Quadratmeter großen Filteroberfläche. Das Anheben und Absenken von Hauptkehrwalze und Seitenbesen erfolgt über zwei robuste Bedienelemente. Die serienmäßig eingebauten Totmann- beziehungsweise Sitzschalter in der Benziner-Version sorgen darüber hinaus für maximale Betriebssicherheit. Verlässt der Anwender seinen Sitz, schaltet sich die Aufsitzkehrmaschine automatisch ab.

Technische Höchstleistung für kompromisslose Sauberkeit

Ob 620 Watt-Elektromotor oder 3,9 PS-Benziner mit Honda-Motor: Beide Fahrantriebe ermöglichen der SR 1101 eine „Spitzengeschwindigkeit“ von sechs Kilometern pro Stunde, wobei Steigungen von bis zu 20 Prozent kein Hindernis darstellen. Der Antrieb der Hauptkehrwalze wird mit nur einem Keilriemen betrieben. Auch dies trägt zu den geringen Service-Kosten bei. Die Außenmaße der SR 1101 betragen 148 x 93 x 122 Zentimeter, das Gewicht der Maschine liegt bei 255 Kilogramm. 
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Fotoanforderung an Telefax +49 731-96287-97

Bitte schicken Sie mir Fotos der neuen Nilfisk Aufsitzkehrmaschine 
SR 1101. (Die Fotos finden Sie auch unter www.press-n-relations.de unterhalb der Meldung zum Download).
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Zeitschrift:
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Nilfisk in Rellingen bei Hamburg ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG. Diese gehört zur Nilfisk-Advance A/S. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Brøndby, Dänemark. Nilfisk-Advance entwickelt seit mehr als 100 Jahren Reinigungsgeräte und zählt zu den weltweit größten Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 790 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2008 und über 4.900 Mitarbeitern. Es bestehen Produktionsstätten in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und den USA. Über eigene Vertriebsniederlassungen und ein flächendeckendes Händlernetz ist das Unternehmen in über 135 Ländern der Welt und auf allen fünf Kontinenten vertreten.

In Deutschland vereint die Nilfisk-Advance AG in dem Geschäftsbereich Nilfisk die beiden Marken Nilfisk professional und Nilfisk-CFM und bedient vornehmlich im Direktvertrieb Kunden aus den Bereichen Gebäudereinigung, Industrie, Institutionen und Kommunen. Die Produktpalette von Nilfisk professional beinhaltet Poliermaschinen, Kombi-Maschinen (Kehren, Scheuern, Saugen), Gewerbesauger und Scheuersaugmaschinen, Einscheiben- und Kehrmaschinen sowie Straßenkehrmaschinen. Die Marke Nilfisk-CFM bedient mit innovativen industriellen Mobil- und Zentralsauganlagen anspruchsvollste Branchen. Dazu gehören die Metall-, Elektronik- und Verpackungsindustrie, der Maschinenbau sowie die Bereiche Pharma, Chemie und Nahrungsmittel.
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