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Presseinformation
Rellingen, 2. Juni 2009

Das Patent gegen Staub und Schmutz 

Neue Großkehrmaschine SR 1601 von Nilfisk für die perfekte Industrie- 

und Logistikreinigung

Die neue Großkehrmaschine SR 1601 Diesel des Rellinger Reinigungsspezialisten Nilfisk wurde für den harten Industrieeinsatz entwickelt. Ausgerüstet mit einer Vielzahl an patentierten Innovationen sorgt das neue Modell für optimale Reinigungsergebnisse. Das Staubbindesystem „DustGuard“ ermöglicht absolute Staubkontrolle direkt an den beiden Seitenbesen. So bleibt die theoretische Flächenleistung von 19.200 Quadratmetern in der Stunde auch bei großen Staubmengen vollständig erhalten. Darüber hinaus wurde die SR 1601 mit einer automatischen Kehrwalzenjustierung ausgestattet: Je nach Verschmutzungsgrad erhöht sich der Bürstendruck der Kehrwalzen, die den Schmutz in den 315 Liter großen Kehrgutbehälter befördern. Für zusätzliche Produktivität verfügt die SR 1601 über den ebenfalls patentierten Filterrüttler „MultiSpectrum“. Nach dem Abschalten der Kehrwalzen wird der gesamte Filterbereich der eingesetzten Kassetten- bzw. Taschenfilter automatisch in mehreren Frequenzen abgerüttelt. Ein weiteres Patent-Highlight ist der „MaxAccess“. Durch einfaches Abklappen der Polyethylen-Abdeckung vom Stahl-Chassis erhält der Servicetechniker vollen Zugang zum leistungsstarken Dreizylinder-Dieselmotor sowie zu allen wichtigen hydraulischen Komponenten. Das Nilfisk-Portfolio umfasst die SR 1601 zudem auch mit Benzinmotor oder Batteriebetrieb.

Die neue Großkehrmaschine von Nilfisk ist auf schwere Anwendungen in Industriebetrieben spezialisiert. Die Hauptkehrwalze reinigt über eine Arbeitsbreite von 900 Millimetern. Gepaart mit den beiden Seitenbesen vergrößert sich die Fläche auf 1.600 Millimeter. Die Leistungsmerkmale der SR 1601 zahlen sich vor allem in der metall- und stahlverarbeitenden Industrie, in der Herstellung von Zement, Keramik und Baumaterialien aber auch in Parkhäusern oder bei Asphalt- und Erdarbeiten aus.
Maximale Produktivität und hohe Anpassungsfähigkeit 
Das integrierte Staubbindesystem der SR 1601 wirkt sich bei hohen Staubkonzentrationen nicht nur positiv auf die Leistungsfähigkeit der beiden Seitenbesen aus. Zudem werden auch Lagerprodukte, Fahrzeuge und Gebäudeteile vor lästigen Staubablagerungen geschützt. Die Ergebnisse: sinkende Kosten für die Reinigung der Maschinen und der Objektausstattung sowie minimaler Service-Aufwand bei der Wartung der Kehrmaschine. Für den gezielten Einsatz in Feinstaub-Umgebungen lässt sich der Motorlufteinlass des Kraftpakets individuell erhöhen. Ein optionaler Taschenfilter garantiert zudem die optimale Staubkontrolle. Individuelle Anpassungsfähigkeit beweist die SR 1601 auch mit ihrer intelligenten Kehrwalzenjustierung. Durch die automatische Steuerung des Kehrwalzendrucks im laufenden Betrieb muss der Bediener nicht manuell eingreifen. Ein zusätzlicher Drehknopf am Bediendisplay erlaubt die Feinjustierung der Kehrwalze je nach Einsatzbedingung und Anwendung – etwa bei der Innen- oder der Außenreinigung. Auf diese Weise erzielen Unternehmen beste Kehrergebnisse auch unter ungünstigen Bedingungen. 
Langlebigkeit und Komfort

Trotz ihrer schweren Arbeit ist die SR 1601 mit 945 Kilogramm ein Leichtgewicht. Grund dafür ist der Aufbau des Stahlchassis. Alle Abdeckungen sowie der Kehrgutbehälter und die beiden Stoßfänger sind aus rotiertem Polyethylen gefertigt. Neben dem geringen Gewicht schützt das robuste und umweltfreundliche Material sowohl Anwender als auch Maschine und Inventar vor unliebsamen Anfahrschäden. Hinzu kommt absolute Korrosionsbeständigkeit, so dass die Maschine bei entsprechender Pflege keinerlei Wertverluste erleidet. Auch in Sachen Komfort ist die SR 1601 kaum zu schlagen. Der Kehrgutbehälter verfügt über eine maximale Entleerungshöhe von 1.590 Millimetern und lässt sich in gehobenem Zustand bequem vom Fahrersitz aus sichern. Auf diese Weise muss der Anwender nicht absteigen und in eventuell unsichere Bereiche wechseln. Ein weiterer Pluspunkt ist der patentierte MaxAccess. Dieser erlaubt den servicefreundlichen Zugang zum Inneren der Maschine, wobei ein werkzeugloser Wechsel von Seitenbesen und Hauptkehrwalze die Wartungsarbeiten zusätzlich beschleunigen. 

Fotoanforderung an Telefax +49 731-96287-97

Bitte schicken Sie mir Fotos der neue Großkehrmaschine SR 1601. (Die Fotos finden Sie auch unter www.press-n-relations.de unterhalb der Meldung zum Download).
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	Weitere Informationen:

Nilfisk – Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG

Siemensstraße 25/27 – D-25462 Rellingen

Tel.: +49 (0)180 535 67 97 (0,14 Euro/Minute, Mobilfunktarife können abweichen)
info.de@nilfisk.com – www.nilfisk.de
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:

Press’n’Relations GmbH  - Monika Nyendick

Magirusstraße 33 – D-89077 Ulm 

Tel.: 0731 96287-30 - Fax: 0731 96287-97 

mny@press-n-relations.de - www.press-n-relations.de


Nilfisk in Rellingen bei Hamburg ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG. Diese gehört zur Nilfisk-Advance A/S. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Brøndby, Dänemark. Nilfisk-Advance entwickelt seit mehr als 100 Jahren Reinigungsgeräte und zählt zu den weltweit größten Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 790 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2008 und über 4.900 Mitarbeitern. Es bestehen Produktionsstätten in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und den USA. Über eigene Vertriebsniederlassungen und ein flächendeckendes Händlernetz ist das Unternehmen in über 135 Ländern der Welt und auf allen fünf Kontinenten vertreten.

In Deutschland vereint die Nilfisk-Advance AG in dem Geschäftsbereich Nilfisk die beiden Marken Nilfisk professional und Nilfisk-CFM und bedient vornehmlich im Direktvertrieb Kunden aus den Bereichen Gebäudereinigung, Industrie, Institutionen und Kommunen. Die Produktpalette von Nilfisk professional beinhaltet Poliermaschinen, Kombi-Maschinen (Kehren, Scheuern, Saugen), Gewerbesauger und Scheuersaugmaschinen, Einscheiben- und Kehrmaschinen sowie Straßenkehrmaschinen. Die Marke Nilfisk-CFM bedient mit innovativen industriellen Mobil- und Zentralsauganlagen anspruchsvollste Branchen. Dazu gehören die Metall-, Elektronik- und Verpackungsindustrie, der Maschinenbau sowie die Bereiche Pharma, Chemie und Nahrungsmittel.


