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Presseinformation
Rellingen, 24. Juni 2009

Nilfisk CA 331: klein im Design, groß in der Wirkung

Maximale Reinigungseffizienz bei kompakten Abmessungen

Die Bodenreinigungsmaschine Nilfisk CA 331 garantiert dem Anwender maximale Wendigkeit und optimale Reinigungsergebnisse. Durch sein kompaktes Design erreicht der neue Nachläufer des Rellinger Reinigungsspezialisten Nilfisk jeden Winkel – sei es im Vorwärts- oder im Rückwärtsgang. Der konstant hohe Arbeitsdruck der beiden Tellerbürsten sowie eine Bürstengeschwindigkeit von 200 Umdrehungen pro Minute garantieren dabei hervorragende Reinigungsresultate. Für extra langen Reinigungsatem wurde das kompakte Gerät mit großzügigen Frisch- und Schmutzwassertanks ausgestattet. Das Ergebnis: Für eine zu reinigende Bodenfläche von rund 800 Quadratmetern benötigt die Nilfisk CA 331 lediglich eine Tankfüllung. Die Bodenreinigungsmaschine eignet sich besonders für die Anwendung in Küchen und Räumen mit Fliesen und Hartböden. Aber auch in engen Büroräumen, kleineren Supermärkten, Schulgebäuden oder Gesundheitseinrichtungen ist die CA 331 ein zuverlässiger Helfer.

Das Reinigungs-Repertoire der 22 Kilogramm leichten Nilfisk CA 331 ist äußerst breit gefächert. Es reicht vom Reinigen freier Flächen über das Schrubben unter Möbelstücken und Küchenzeilen bis hin zur Schmutzbeseitigung in kleinsten Räumen. 

Möglich wird diese Vielseitigkeit durch die kompakten Abmessungen von 66 Zentimetern Länge, 39 Zentimetern Breite und 37 Zentimetern Höhe. Hinzu kommen ein sportlicher Wenderadius von 115 Zentimetern sowie eine komfortable Kabellänge von 15 Metern. Auch die Anordnung der getrennt angebrachten Frisch- und Schmutzwassertanks mit sieben beziehungsweise acht Litern Volumen sorgt dafür, dass der Führungsbügel frei von störendem Ballast ist. Mit wenigen Handgriffen können die beiden Behälter komplett entfernt und komfortabel geleert werden. Maximale Reinigungspower garantiert zum einen der Saugmotor mit einer Leistung von 450 Watt. Zum anderen verfügt die hochwertig aufgebaute, robuste Maschine über eine Schrubbbreite von 33 Zentimetern, wobei doppelte Saugleisten das Schrubben und Trockensaugen sowohl im Vorwärts- als auch im Rückwärtsbetrieb erlauben. Die beiden Tellerbürsten mit einer Beborstung aus Polypropylen schrubben mit einer Geschwindigkeit von 200 Umdrehungen in der Minute und einem angenehmen Geräuschpegel von 72 Dezibel. 

Weitere Ausstattungs-Highlights sind ein verstell- und klappbarer Bügelgriff sowie der Ein- und Ausschalter mit Fußbedienung. Praktische Zubehörteile wie beispielsweise ein Teppichreinigungs-Set sowie unterschiedliche Bürsten und Reinigungspads erweitern die Einsatzmöglichkeiten mit der Nilfisk CA 331 zusätzlich. 
Fotoanforderung an Telefax +49 731-96287-97

Bitte schicken Sie mir Fotos der neue Bodenreinigungsmaschine Nilfisk CA 331. Dieses Foto finden Sie auch unter www.press-n-relations.de unterhalb der Meldung zum Download.
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Nilfisk in Rellingen bei Hamburg ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG. Diese gehört zur Nilfisk-Advance A/S. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Brøndby, Dänemark. Nilfisk-Advance entwickelt seit mehr als 100 Jahren Reinigungsgeräte und zählt zu den weltweit größten Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 790 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2008 und über 4.900 Mitarbeitern. Es bestehen Produktionsstätten in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und den USA. Über eigene Vertriebsniederlassungen und ein flächendeckendes Händlernetz ist das Unternehmen in über 135 Ländern der Welt und auf allen fünf Kontinenten vertreten.

In Deutschland vereint die Nilfisk-Advance AG in dem Geschäftsbereich Nilfisk die beiden Marken Nilfisk professional und Nilfisk-CFM und bedient vornehmlich im Direktvertrieb Kunden aus den Bereichen Gebäudereinigung, Industrie, Institutionen und Kommunen. Die Produktpalette von Nilfisk professional beinhaltet Poliermaschinen, Kombi-Maschinen (Kehren, Scheuern, Saugen), Gewerbesauger und Scheuersaugmaschinen, Einscheiben- und Kehrmaschinen sowie Straßenkehrmaschinen. Die Marke Nilfisk-CFM bedient mit innovativen industriellen Mobil- und Zentralsauganlagen anspruchsvollste Branchen. Dazu gehören die Metall-, Elektronik- und Verpackungsindustrie, der Maschinenbau sowie die Bereiche Pharma, Chemie und Nahrungsmittel.


