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Frischer Wind im Nilfisk Vertriebsbereich 
Bodenreinigung

Christoph Kampmann ist neuer Verkaufsleiter Floorcare 

Mit ausgezeichneten Markt- und Branchenkenntnissen ist Christoph Kampmann (38) für den Rellinger Reinigungsspezialisten Nilfisk ein großer Zugewinn. Zum 1. April wurde er mit der Verkaufsleitung des Nilfisk Vertriebsbereiches Floorcare betraut. In seiner neuen Führungsposition fokussiert sich der Branchenprofi maßgeblich auf die strategische Weiterentwicklung des Bodenreiniger-Segments sowie auf die nachhaltige Positionierung der Marke Nilfisk bei Industrieunternehmen und Institutionen. „Kern unserer go-to-market Strategie ist es, durch strukturelles Generieren von Marktanteilen die erreichte Position kontinuierlich auszubauen. Der erzielte Deckungsbeitrag soll dabei deutlich gesteigert werden. Für diese Aufgabe bringt Christoph Kampmann die besten Voraussetzungen mit“, so Dr. Reinhard Mann, alleiniger Vorstand der Nilfisk-Advance AG Deutschland. Kampmann tritt die Nachfolge von Joachim Hantzsche an, der eine neue Aufgabe außerhalb der Unternehmensgruppe wahrnimmt.

Der gelernte Industriekaufmann ist ein ausgewiesener Experte für Haus- und Elektrogeräte sowie für Reinigungsmaschinen. Nach dem Ende seiner Berufsausbildung, die Christoph Kampmann bei der AEG Aktiengesellschaft in Böblingen absolvierte, war er in den Jahren 1993 bis 1995 bei der Electrolux Professional GmbH als Marketing Assistent tätig. Anschließend übernahm er dort von 1996 bis 1998 die Vertriebskoordination und Disposition. Weitere Vertriebserfahrung sammelte Kampmann von 1999 bis 2001 im Außendienst der AEG Hausgeräte GmbH. In den folgenden Jahren zeichnete er bei der Electrolux Professional GmbH für verschiedene Führungspositionen verantwortlich – zunächst als Gebietsverkaufsleiter Baden-Württemberg, dann als Vertriebsleiter Deutschland und von 2004 bis 2005 als Global Business Development Manager. Im Jahr 2005 wechselte Christoph Kampmann zur Tennant GmbH & Co. KG und übernahm dort die Vertriebsleitung Südwest. Im April diesen Jahres konnte der Rellinger Reinigungsspezialist Nilfisk den Fachmann für sich gewinnen. Als Verkaufsleiter Floorcare verantwortet er einen Vertriebsbereich mit 18 Mitarbeitern.
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Bildanforderung

Ein Bild von Christoph Kampmann finden Sie zum Download unter 

www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de
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Nilfisk in Rellingen bei Hamburg ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG. Diese gehört zur Nilfisk-Advance A/S. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Brøndby, Dänemark. Nilfisk-Advance entwickelt seit mehr als 100 Jahren Reinigungsgeräte und zählt zu den weltweit größten Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 790 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2008 und über 4.900 Mitarbeitern. Es bestehen Produktionsstätten in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und den USA. Über eigene Vertriebsniederlassungen und ein flächendeckendes Händlernetz ist das Unternehmen in über 135 Ländern der Welt und auf allen fünf Kontinenten vertreten.

In Deutschland vereint die Nilfisk-Advance AG in dem Geschäftsbereich Nilfisk die beiden Marken Nilfisk professional und Nilfisk-CFM und bedient vornehmlich im Direktvertrieb Kunden aus den Bereichen Gebäudereinigung, Industrie, Institutionen und Kommunen. Die Produktpalette von Nilfisk professional beinhaltet Poliermaschinen, Kombi-Maschinen (Kehren, Scheuern, Saugen), Gewerbesauger und Scheuersaugmaschinen, Einscheiben- und Kehrmaschinen sowie Straßenkehrmaschinen. Die Marke Nilfisk-CFM bedient mit innovativen industriellen Mobil- und Zentralsauganlagen anspruchsvollste Branchen. Dazu gehören die Metall-, Elektronik- und Verpackungsindustrie, der Maschinenbau sowie die Bereiche Pharma, Chemie und Nahrungsmittel.







