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Presseinformation
Rellingen, 10. August 2009

Beste Kehr- und Saugleistung im kompakten Format 

Neue Straßenkehrmaschine Nilfisk RS 502 ist der perfekte Helfer für
den Außeneinsatz 
Die Außenreinigungsmaschine RS 502 des Rellinger Reinigungsspezialisten Nilfisk muss keinen Vergleich scheuen. Mit der stärksten Saug- und Kehrleistung ihrer Klasse meistert die kompakte Maschine nahezu jede Reinigungsaufgabe – vor allem auf beengten Flächen in Innenstadtbereichen, auf Fuß- und Fahrradwegen, auf Recyclinghöfen sowie in Parkhäusern. Angetrieben von einem leistungsstarken 4-Zylinder KUBOTA Diesel-Motor reinigen die beiden Seitenbesen der vollhydraulischen Maschine mit einer Arbeitsbreite von 1.800 Millimetern. Zudem macht die geförderte Luftmenge von 4.300 Kubikmetern pro Stunde selbst vor starker Verschmutzung nicht Halt. Für die Beseitigung von sperrigem Kehrgut, wie beispielsweise Flaschen, verfügt die RS 502 über eine hydraulische Grobschmutzklappe. Der 500 Liter fassende Edelstahlbehälter lässt sich mithilfe der stufenlosen Hochentleerung von bis zu 146 Zentimetern komfortabel vom Kehrgut befreien. Darüber hinaus bietet ein integrierter Ablassschlauch optional die Möglichkeit, das Gebrauchswasser in kürzester Zeit abzulassen. Die Hecklenkung der RS 502 sorgt für hohe Wendigkeit. Der schwingend aufgehängte Saugschacht erlaubt die optimale Positionierung der

Kehreinheit  (Bürsten und Saugmund) – auch auf unebenen Flächen. Durch eine pendelnd gelagerte Hinterachse überwindet die wendige Maschine selbst Bordsteine von bis zu 17 Zentimetern Höhe. 

Die Straßenkehrmaschine Nilfisk RS 502 tritt die Nachfolge des beliebten Vorgängermodells RS 501 an. Bei der Weiterentwicklung legte der Rellinger Reinigungsspezialist besonderen Schwerpunkt auf die Verbindung von maximaler Reinigungsleistung und Wendigkeit. Dank ihrer schmalen Abmessungen (311 Zentimeter Länge, 123 Zentimeter Breite und 199 Zentimeter Höhe), einem inneren Wendekreis von nur 220 Zentimetern sowie der Hecklenkung lassen sich selbst beengte Außenflächen ohne Manövrierkünste reinigen. Außergewöhnliche Kehr- und Saugleistung liefert dabei ein neuer 4-Zylinder KUBOTA Diesel-Motor (30,6 kW – 1500ccm) sowie ein gerader Saugkanal. Bei einer Motorleistung von maximal 2.800 Umdrehungen bringt der Vorderradantrieb eine Geschwindigkeit von 20 km/h auf die Straße. Steigungen von bis zu 22 Prozent stellen dabei kein Hindernis dar. Diese Power gepaart mit einem 246 Liter fassenden Polyethylen-Wassertank garantiert eine theoretische Flächenleistung von stündlich 19.200 Quadratmetern. 

Damit es während der Reinigungsarbeiten nicht zu störenden und gesundheitsschädlichen Staubwirbeln in der Luft kommt, ist die RS 502 mit einem intelligenten Staubbindesystem ausgestattet. Die externe Kontrolle übernehmen zwei Wasserdüsen auf der Oberseite der beiden Seitenbesen. Durch eine kontinuierliche Flüssigkeitsversorgung aus dem großen Wassertank befeuchten die Düsen den Boden – der Staub bindet sich und wird mühelos abgesaugt. Gleiches Prinzip gilt für die Staubkontrolle im Inneren der Maschine. Hiefür wurde ein Düsenpaar direkt am Saugmund der RS 502 sowie am Einlass des Kehrgutbehälters platziert. Intelligente Technologie kommt auch beim Schutz der hydraulisch angetriebenen Turbine zum Tragen. Das Unterdruckprinzip der Maschine gleicht dem eines Staubsaugers, so dass das Kehrgut nicht mit der Turbine in Berührung kommt. Auch die robuste Bauweise sowie ein spezieller Korrosionsschutz sorgen für hohe Qualität und Langlebigkeit der 1.700 Kilogramm schweren Außenreinigungsmaschine.

Komfortabel in Ausstattung und Transport

Zum optionalen Zubehör der RS 502 gehören ein ergonomischer Handsaugschlauch sowie ein leistungsstarker Hochdruckreiniger. Beide Komponenten sind am Heck der Maschine montiert und lassen sich dort auch komfortabel verstauen. Mithilfe des Handsaugschlauchs wird der Reinigungsradius rund um die Maschine deutlich erweitert – etwa für das Aussaugen von Sinkkästen oder die Aufnahme von Laub. Für ein Plus an Benutzerfreundlichkeit sorgen darüber hinaus eine optionale Rückfahrkamera sowie das integrierte Maintenance Tracking System (MTS). Über Letzteres werden alle technischen Parameter in Echtzeit kontrolliert, wie beispielsweise die Wassertemperatur und der Druck des Hydrauliköls. Kommt es zu Störungen, schaltet das MTS die Maschinen selbsttätig ab. Informationen zu aufgetretenen Fehlern und Service-Intervallen werden dann am Display angezeigt. Last but not least punktet die kleine Straßenkehrmaschine auch im Transport. Durch ihre kompakte Bausweise passt sie auf jeden Standardanhänger und kann so schnell und flexibel zum jeweiligen Einsatzort transportiert werden.

Fotoanforderung 

Bildmaterial zur neuen Nilfisk Straßenkehrmaschine RS 502 finden Sie unter www.press-n-relations.de unterhalb der Meldung zum Download. Gerne schicken wir Ihnen das Material auch per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de
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	Weitere Informationen:

Nilfisk – Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG

Siemensstraße 25/27 – D-25462 Rellingen

Tel.: +49 (0)180 535 67 97 (0,14 Euro/Minute, Mobilfunktarife können abweichen)
info.de@nilfisk.com – www.nilfisk.de
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:

Press’n’Relations GmbH  - Monika Nyendick

Magirusstraße 33 – D-89077 Ulm 

Tel.: 0731 96287-30 - Fax: 0731 96287-97 

mny@press-n-relations.de - www.press-n-relations.de


Nilfisk in Rellingen bei Hamburg ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG. Diese gehört zur Nilfisk-Advance A/S. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Brøndby, Dänemark. Nilfisk-Advance entwickelt seit mehr als 100 Jahren Reinigungsgeräte und zählt zu den weltweit größten Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 790 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2008 und über 4.900 Mitarbeitern. Es bestehen Produktionsstätten in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und den USA. Über eigene Vertriebsniederlassungen und ein flächendeckendes Händlernetz ist das Unternehmen in über 135 Ländern der Welt und auf allen fünf Kontinenten vertreten.

In Deutschland vereint die Nilfisk-Advance AG in dem Geschäftsbereich Nilfisk die beiden Marken Nilfisk professional und Nilfisk-CFM und bedient vornehmlich im Direktvertrieb Kunden aus den Bereichen Gebäudereinigung, Industrie, Institutionen und Kommunen. Die Produktpalette von Nilfisk professional beinhaltet Poliermaschinen, Kombi-Maschinen (Kehren, Scheuern, Saugen), Gewerbesauger und Scheuersaugmaschinen, Einscheiben- und Kehrmaschinen sowie Straßenkehrmaschinen. Die Marke Nilfisk-CFM bedient mit innovativen industriellen Mobil- und Zentralsauganlagen anspruchsvollste Branchen. Dazu gehören die Metall-, Elektronik- und Verpackungsindustrie, der Maschinenbau sowie die Bereiche Pharma, Chemie und Nahrungsmittel.
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