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Volle Saugkraft im Drehstrombetrieb
Nilfisk-ALTO Industriesauger ATTIX 145/155 glänzen im Dauereinsatz
Mit den neuen Nilfisk-ALTO Nass-/Trockensauger-Modellen ATTIX 145 und ATTIX 155 bietet der Bellenberger Reinigungsexperte ab sofort neue Kraftpakete für den Dauereinsatz im industriellen Umfeld. Standardmäßig ausgerüstet mit einem leistungsstarken Seitenkanalverdichter und langlebigen Sternfilter mit großer Oberfläche lassen sich die robusten Drehstromsauger an unterschiedlichste Reinigungsanforderungen anpassen: Das Multifit-Zubehörsystem untermauert eindrucksvoll das von Nilfisk-ALTO gesetzte Ziel höchstmöglicher Flexibilität im Reinigungsalltag der einzelnen Branchen. Dabei sind sowohl ATTIX 145 als auch ATTIX 155 den gehobenen Ansprüchen im Maschinenbau, der Keramik-, Lebensmittel- und Chemieindustrie jederzeit dauerhaft gewachsen. Ein integriertes Manometer sorgt für die genaue Filterüberwachung und garantiert in Kombination mit dem manuellen Filterrüttler Reinigungseffizienz während des gesamten Betriebs. Selbst feinem Staub oder Problemstäuben machen die Sauger konsequent den Garaus – Gleiches gilt für Flüssigkeiten und Öle, die rückstandslos im 100 Liter Schmutzbehälter verschwinden.

Die verlässliche Saugkraft der neuen ATTIX-Modelle ist auf den Einsatz des wartungsfreien Seitenkanalverdichters auf stabilem Rahmen zurückzuführen: Der ATTIX 145 arbeitet mit einer Luftmenge von 5.250 Litern in der Minute und erbringt eine Motorleistung von 2,2 Kilowatt. Der „große Bruder“ kann dies sogar noch toppen und trumpft mit einer Luftfördermenge von 8.600 Litern pro Minute bei vier Kilowatt auf. Der 16 A Anschlussstecker mit Phasenwender passt sich dabei stets an das Drehfeld an und ein EIN/AUS-Schalter auf der Hinterseite der Maschine maximiert die Sicherheit. Die Filtercharakteristik kann exakt auf die jeweiligen Anforderungen abgestimmt werden, wobei beide ATTIX-Varianten überdurchschnittliche Abscheideergebnisse erzielen. Mit maximal 72 Dezibel hält sich Geräuschentwicklung zudem in Grenzen und erleichtert das unterbrechungsfreie Arbeiten – selbst über Stunden und bei hohen Mengen an Staub oder Flüssigkeiten. 

Das Ergonomie-Plus

Neben den technischen Highlights bestechen die Sauger vor allem durch hochwertige Verarbeitung und ein ergonomisches Handling. Dank des soliden Fahrwerks mit großen Rädern und Lenkrollen gerät die Maschine mit einem Gewicht von 114 (ATTIX 145) beziehungsweise 139 (ATTIX 155) Kilogramm selbst auf unebenen Böden nicht aus der Bahn und ist über den umlaufenden Griff sicher und bequem manövrierbar. Ein komfortabler Bügel am Absetzbehälter vereinfacht die Entleerung des Saugguts. Die Handhabung großer Schmutzmengen wird auf diese Weise zum Kinderspiel. Der Schmutzbehälter kann dabei nach Bedarf auch durch einen Plastiksack ersetzt werden, mit dem sich das Sauggut zügig und ohne Materialkontakt entsorgen lässt. Durch das schlanke Design von 113 Zentimetern Länge, 60 Zentimetern Breite und 153 Zentimetern Höhe bereitet auch ein Einsatz in engen Produktionsbereichen der robusten Ganzstahlkonstruktion mit Pulverbeschichtung keinerlei Schwierigkeiten. Umfassende Aufbewahrungsmöglichkeiten – beispielsweise ein Zubehörkorb und Kabel-/Schlauchhalter – runden das anwenderfreundliche Gesamtpaket ab. 
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Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 771 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2010 und über 5.000 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der über 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wider. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensaugern und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine 105-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.






