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Presseinformation
Bellenberg, 19. März 2012

Extras gehören bei Nilfisk-ALTO zum Standard

Bellenberger Reinigungsspezialist entspricht Kundenwunsch und erweitert Lieferumfang einzelner Produkte
Mit der aktuellen Ausweitung des Standard-Lieferumfangs der Nass-/Trockensauger ATTIX 30 XC, ATTIX 40 XC INOX und ATTIX 50 XC beweist Nilfisk-ALTO wiederholt, dass es sich beim Versprechen maximaler Kundenorientierung um kein reines Lippenbekenntnis handelt. Ab sofort sind die genannten Modelle bereits im Basisangebot voll ausgestattet und kommen mit zwei Verlängerungsrohren und einem gebogenen Handrohr aus verchromten Stahl bzw. Edelstahl (ATTIX 40 XC INOX), einer Boden- sowie einer Fügendüse und Werkzeugadapter einher. Anwender sind somit für die verschiedensten Einsatzszenarios gerüstet, ohne dafür zusätzliche Kosten oder weitere Zubehörbestellungen in Kauf nehmen zu müssen. Der Servicegedanke hinter der Lieferumfangserweiterung ist nicht neu: So wurden beispielsweise auch die Nilfisk-ALTO Heißwasser Hochdruckreiniger NEPTUNE 4 FA, NEPTUNE 5 FA und NEPTUNE 7 FA von Anfang an im Basisumfang mit einem Rückflussverhinderer ausgestattet, der vorher separat erworben werden musste. Dieser garantiert, dass der Einsatz der flussgesteuerten Druckentlastungstechnik jederzeit der geforderten Norm nach EN1717 entspricht.

„Der Kundenwunsch steht für Nilfisk-ALTO im Vordergrund. Daran orientieren wir uns nicht nur bei der eigentlichen Produktentwicklung, sondern auch bei der Zusammenstellung des Zubehörs und der Konfiguration des Angebotsumfangs“, so Dr. Reinhard Mann, alleiniger Vorstand der Nilfisk-Advance AG Deutschland. Im aktuellen Fall gab eine spezielle Händler-Aktion den Ausschlag für die produktspezifische Erweiterung, bei der das genannte Sonderzubehör zum eigentlichen Standard-Produktpaket hinzukam. „Die Aktion war so erfolgreich, dass sie nicht nur verlängert wurde. Die positiven Rückmeldungen führten zu einer neuen Angebotsdefinition – ganz im Sinne unserer Kunden“, berichtet Dr. Mann.

Spezialisten für jede Anforderung

Die Nilfisk-ALTO Nass-/Trockensauger ATTIX 30 XC, ATTIX 40 XC INOX und ATTIX 50 XC werden zielgenau unterschiedlichsten Ansprüchen gerecht. Während der ATTIX 30 XC durch seine handliche Abmessung und einem Maximalgewicht von 11 Kilogramm als platzsparendes und jederzeit mobiles Reinigungswunder besticht, glänzt der ATTIX 40 XC INOX mit einem 40 Liter fassenden Edelstahlbehälter und antistatischem Schlauch durch hohe Saugkraft und enorme Kapazität. Der ATTIX 50 XC schließlich verbindet alle Merkmale in sich, die für eine professionelle Anwendung notwendig sind: ein besonders großzügiges Behältervolumen, eine kompromisslose Saugleistung und ausgefeilte technologische Merkmale, die Langlebigkeit und einen besonders wirtschaftlichen Betrieb garantieren. Gemeinsam ist allen Modellen das XtremeClean Filterabreinigungssystem, ein auswaschbares PET Vlies mit einem Abscheidegrad von mindestens 99,9 Prozent und das minimale Arbeitsgeräusch dank SilentPower-Konzept. Das Multifit-Zubehörsystem garantiert volle Flexibilität im Sinne der Anpassung an vielfältigste Anwendungsszenarien. Das zusätzlich im Basis-Lieferumfang aufgenommene  Zubehör sorgt zukünftig dafür, dass die Einsatzmöglichkeiten aller drei Modelle bereits in der Standardausführung deutlich erweitert werden. 

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Dateien auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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	Weitere Informationen:

Nilfisk-ALTO – Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG

Guido-Oberdorfer-Straße 10 – D-89287 Bellenberg

Telefon: 0180-5373737   
(0,14 EUR/Min. aus dem deutschen Festnetz. Mobilfunkhöchstpreis 0,42 EUR/Min.)

info.de@nilfisk-alto.com - www.nilfisk-alto.de
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:

Press’n’Relations GmbH – Monika Nyendick

Magirusstraße 33 – D-89077 Ulm 

Tel.: 0731 96287-30 – Fax: 0731 96287-97 

mny@press-n-relations.de - www.press-n-relations.de


Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 771 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2010 und rund 5.000 Mitarbeitern. Nilfisk-Advance hat Produktionsstandorte in Nord- und Südamerika, Europa und Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Mit eigenen Vertriebsniederlassungen in 43 Ländern und weitreichenden Händlernetzen ist das Unternehmen in über 135 Ländern weltweit vertreten. 

Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk sowie Reinigungsdienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensaugern und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 105-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.
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