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Presseinformation
Bellenberg, 23. September 2011

Agritechnica – weltweiter Marktplatz der Landtechnikbranche

13. bis 19. November 2011, Hannover, Halle 8, Stand 08C05 

Effiziente Reinigungslösungen für die Landwirtschaft

Nilfisk-ALTO auf der Agritechnica 2011

Auf der diesjährigen Agritechnica in Hannover zeigt der Bellenberger Reinigungsspezialist Nilfisk-ALTO kraftvolle Reinigungslösungen für die gesamte Landtechnikbranche. Im Vordergrund stehen vor allem effiziente Heiß- und Kaltwasser Hochdruckreiniger in unterschiedlichen Leistungsklassen. Hinzu kommen Nass- und Trockensauger sowie Bodenreinigungsgeräte für nahezu jedes Einsatzgebiet. 
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Der Nilfisk-ALTO Heißwasser Hochdruckreiniger NEPTUNE 2-30 X Special verbindet bewährtes vertikales Modell-Design mit innovativen Produktmerkmalen. Dazu gehören eine Motor-Pumpen-Einheit der oberen Leistungsklasse mit langsam laufendem Motor (1.450 Umdrehungen in der Minute) sowie ein druckaktivierter Regelsicherheitsblock. Mit einer Wasserleistung von 660 Litern pro Stunde, einer Wassertemperatur von 80 Grad sowie einem Druck von 155 bar ist der NEPTUNE 2-30 X Special ein verlässlicher Helfer in kleinen und mittleren landwirtschaftlichen Betrieben. Der hocheffiziente Wärmetauscher garantiert eine Heizleistung von 44 Kilowatt bei einem geringen Kraftstoffverbrauch von 2,9 Kilogramm pro Stunde. Ausstattungsdetails wie Abgastemperaturüberwachung, Ölmangelsicherung und Flammenüberwachung stehen für zusätzliche Sicherheit. Der Anwendungskomfort wird durch die neue verstärkte Schlauchtrommel mit 15 Meter DN6-Schlauch sowie die Doppelstrahlrohrhalterung zusätzlich unterstrichen. 
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5-55 XT – In der Ruhe liegt die Kraft 

Der Kaltwasser Hochdruckreiniger POSEIDON 5-55 XT kombiniert hohe Reinigungseffizienz bei geringer Geräuschentwicklung. Herzstück des Reinigers ist die neue Generation des Nilfisk-ALTO Motorpumpenaggregats, das mit einer Leistungsstärke von 1.450 Umdrehungen pro Minute und einem Arbeitsdruck von 205 bar eine schnelle Erledigung der Reinigungsaufgabe ermöglicht. Für die Taumelscheibenpumpe werden abrieb- und verschleißfeste Keramikkolben verwendet, der Pumpenkopf aus Messing und verstärkte Zylinderköpfe verlängern die Lebensdauer. Das speziell entwickelte Ergo System des POSEIDON 5-55 XT beugt auch bei intensiven Reinigungseinsätzen Ermüdungserscheinungen beim Benutzer vor. Alle Komponenten von der Pistole bis zum Strahlrohr wurden hierfür in Bezug auf Ergonomie und Benutzerfreundlichkeit optimiert. Einen erweiterten Aktionsradius bietet ein extra langer Hochdruckschlauch, der auf einer Schlauchtrommel untergebracht ist. Eine Zwillingshalterung am Schubbügel bietet zudem Platz für zwei Strahlrohre. 

NEPTUNE 7-63 – Reinigung der Spitzenklasse
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Die C3-Taumelscheibenpumpe des Heißwasser Hochdruckreinigers NEPTUNE 7 setzt technologische Maßstäbe, denn sie verlängert die Lebensdauer bei gleichzeitig sinkenden Reinigungs- und Wartungskosten. Mit einem Arbeitsdruck von bis zu 175 bar und einer Wasserleistung von maximal 1.260 Litern in der Stunde beseitigt der Hochdruckreiniger selbst hartnäckigsten Schmutz. Ein weiteres Highlight ist die integrierte EcoPower Technologie. Das Wärmetauschersystem sichert einen Wirkungsgrad von über 92 Prozent, eine Heizleistung von bis zu 85 Kilowatt sowie Wassertemperaturen von bis zu 150 Grad. Dank dieser Qualitätsmerkmale garantiert Nilfisk-ALTO seinen Kunden eine Gewährleistung von drei Jahren auf das C3-Motorpumpen-Aggregat. Einzige Voraussetzung ist dabei, die vorab definierten Wartungsintervalle einzuhalten.
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Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 771 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2010 und über 5.000 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der über 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wider. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensaugern und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine 105-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.
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