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Optimale Kundenbetreuung in der Metropolregion Rhein-Neckar

Nilfisk-ALTO Fachhändler Bauscher eröffnet Niederlassung in Mannheim

Mit der Eröffnung eines neuen Standorts in Mannheim hat der langjährige 
Nilfisk-ALTO Partner Bauscher Miet & Vertriebs GmbH & Co. KG aus Neustadt/Weinstraße ein klares Signal für Wachstum gesetzt. „Seit über 30 Jahren bieten wir umfassende Beratung und schnellen Service beim Kauf und der Vermietung von Reinigungstechnik, Arbeitsbühnen und Geräten zur Warmlufterzeugung. Mit unserem Schritt über den Rhein sind wir in der Lage, den Rhein-Neckar-Raum noch besser zu erschließen. Zudem rücken wir näher an unsere Kunden und können die professionelle Betreuung vor Ort noch effizienter umsetzen“, beschreibt Geschäftsführer Stefan Bauscher die Firmenstrategie. Der Mannheimer Standort, der am 28. Mai offiziell seine Tore öffnete, ist sowohl aus Richtung Heidelberg als auch aus der Pfalz kommend verkehrstechnisch optimal angebunden. „Auf diese Weise sind wir in kürzester Zeit an jedem Einsatzort unserer Kunden“. Zum Klientel von Bauscher gehören Gebäudereiniger, Industrie- und Handwerksunternehmen aber auch Kommunen und private Endverbraucher. Im Bereich Reinigungstechnik setzt das Unternehmen exklusiv auf das breite Portfolio des Bellenberger Reinigungsspezialisten Nilfisk-ALTO. Das Produktsortiment umfasst Lösungen für nahezu jedes Einsatzgebiet im Bereich Hochdruckreinigung, Sauger und Bodenreinigung.

Gegründet im Jahr 1978 in Neustadt an der Weinstraße bietet die Bauscher Miet & Vertriebs GmbH & Co. KG eine breite Angebotspalette aus drei gleichgewichtigen, sich ergänzenden Warengruppen: Reinigungstechnik (B-clean), Arbeitsbühnen (B-lift) sowie Geräte zur Gebäudebeheizung und Trocknung (B-therm). „Unser umfassend geschultes Personal, jahrzehntelange Fachexpertise sowie unser moderner Mietpark sind Vorteile, die unsere Kunden seit vielen Jahren schätzen“, so Stefan Bauscher. Diese gute Marktreputation in der Metropolregion Rhein-Neckar soll nun mit der neuen Niederlassung in Mannheim gefestigt und noch stärker ausgebaut werden. Auf einer Gesamtfläche von 1.000 Quadratmetern finden professionelle und private Anwender in der Fahrlachstraße 6 ein neues, regionales Kompetenzzentrum rund um Beratung, Verkauf, Miete und Service. Im Bereich Reinigungstechnik verbindet Bauscher und Nilfisk-ALTO eine intensive, vertrauensvolle Partnerschaft. Das Kauf- und Mietsortiment des Fachhandelspartners umfasst eine breite Produktpalette. Dazu gehören Kalt- und Heißwasser Hochdruckreiniger, Nass- und Trockensauger, Gewerbesauger sowie Scheuer-/Kehr-Saugmaschinen, Einscheibengeräte und  Poliermaschinen. Hinzu kommt ein umfangreiches Angebot an Zubehör und Ersatzteilen sowie Reinigungs- und Pflegemitteln. Zu den weitreichenden Service-Leistungen zählen individuelle Beratungs- und Wartungsangebote sowie ein Reparaturdienst für unterschiedlichste Gerätemarken und Hersteller. Das Unternehmen beschäftigt derzeit insgesamt 45 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter an den Standorten in Neustadt und Mannheim. 
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Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 690 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2009 und 4.800 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko  und den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der fast 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 104-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.
Bildtext: Nilfisk-ALTO Bauscher Miet & Vertriebs GmbH & Co. KG am neuen Standort in Mannheim








Bildtext: Marcus Seidlitz, Niederlassungsleiter der Bauscher Miet & Vertriebs GmbH & Co. KG am Standort Mannheim








Bildtext: Die attraktiven Räumlichkeiten am neuen Standort in Mannheim bieten viel Raum für umfassenden Kundenberatung.











