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[bookmark: OLE_LINK1]Aus Nilfisk-ALTO wird Nilfisk
Markenverschmelzung für nachhaltiges Unternehmenswachstum

Zum 1. Januar 2016 wird der Global Player Nilfisk seine Traditionsmarke Nilfisk-ALTO in Nilfisk überführen. Die Verschmelzung ist Teil der weltweiten Unternehmensstrategie mit dem Ziel, den Bekanntheitsgrad des Lösungsangebots für professionelle Reinigungstechnik wirksam zu stärken. 

Der Markenübergang der Produktlinie Nilfisk-ALTO rund um Hochdruckreiniger, Bodenreiniger sowie Nass- und Trockensauger folgt der jüngsten Überführung des Nilfisk-CFM-Portfolios in die Premiummarke Nilfisk. „Mit diesem Schritt schaffen wir sukzessive eine homogene, kommunikationsstarke Produktwelt für alle Anwendungen im privaten und professionellen Bereich“, so Dr. Reinhard Mann, Senior General Manager von Nilfisk in Deutschland, Österreich und der Schweiz.

Die neue Namensgebung ist ein weiterer Meilenstein der weltweiten Expansionsstrategie. Das Ziel: Starke Marken für starke Botschaften und klare Mehrwerte.  
Durch das internationale Rebranding profitieren Kunden, Fachhändler und Geschäftspartner künftig von einer reduzierten Komplexität in der Markenführung. Die Änderung wirkt sich nicht auf die Mitarbeiter und das bestehende Produktsortiment aus. Zudem werden sich die Farbräume der Portfolios nicht verändern: „blau“ für die vormaligen Nilfisk-ALTO Lösungen, „grau“ für das bestehende Nilfisk Angebot. „Wir sind uns sicher, dass unser erfolgreiches Wachstum der vergangenen Jahre durch die neuen Strukturen einen weiteren Schub erhalten wird“, so Dr. Mann weiter. Auch der Bereich CarWash wird im neuen Jahr unter dem Brand Nilfisk CarWash firmieren. Ausgeschlossen davon ist das erfolgreiche Franchisesystem Wap WaschBär, welches unter seiner jetzigen Namensgebung weiter am Markt agieren wird.

Über Nilfisk-ALTO
Nilfisk-ALTO ist eine Marke des weltweit renommierten Reinigungsgeräteherstellers Nilfisk und liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk sowie Reinigungsdienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensaugern und Bodenreinigungsmaschinen. 


Bildanforderung
Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal http://press-n-relations.amid-pr.com (Suchbegriff „Reinhard Mann“). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mh@press-n-relations.ch 
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Nilfisk A/S gehört zu den weltführenden Anbietern von professioneller Reinigungstechnik mit einem Umsatz von 881 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2013 und über 5300 Mitarbeitern weltweit. Der Konzern blickt auf eine über 107-jährige Tradition zurück und ist heute in über 100 Ländern auf allen 5 Kontinenten vertreten. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Brasilien, Mexiko und in den USA. Die Nilfisk AG, mit Sitz in Will, ist bis zum Markenübergang mit vier Marken in der Schweiz vertreten: Nilfisk, Nilfisk-ALTO, Nilfisk Consumer und Nilfisk-ALTO CarWash. 
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