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500 SB-Sauger für glänzende Fahrzeuginnenräume  

ORLEN Deutschland rüstet Tankstellennetz mit Reinigungstechnik von Nilfisk-ALTO auf

Die ORLEN Deutschland AG betreibt unter der Marke star knapp 500 Tankstellen in Norddeutschland. Um seinen Kunden noch besseren Service bei der Fahrzeuginnenreinigung zu bieten, hat das Unternehmen 500 neue SB-Saugstationen von Nilfisk-ALTO geordert. Über einen Zeitraum von vier Wochen belieferte der Bellenberger Reinigungsspezialist nahezu das gesamte Tankstellennetz in den Bundesländern Nordrhein-Westfalen, Niedersachsen, Rheinland-Pfalz, Hessen und Schleswig-Holstein. Der Großauftrag umfasst 350 stationäre SB-Staubsauger der Serie „Tandem“ sowie 150 Geräte des Typs „Station“. Beide SB-Modelle verfügen über eine optimale Reinigungsleistung, wobei der SB-Sauger Tandem über zwei Saugmotoren sowie zwei Saugschläuche verfügt. Zudem sind beide Serien mit elektronischen Münzprüfern für Euromünzen und Wertmarken ausgerüstet. 

Die Münz-SB-Staubsauger von Nilfisk-ALTO werden den hohen Kundenanforderungen von Tankstellen in Sachen Fahrzeuginnenreinigung optimal gerecht. Lieferbar mit einem oder zwei Motoren (Station- oder Tandem-Modell) arbeiten die SB-Sauger mit einer Leistung von 1.700 Watt und einer Luftmenge von ein- oder zweimal 4.000 Litern in der Minute. Das moderne Textilfiltersystem verfügt über eine große Filteroberfläche, so dass die Saugleistung bis zur Gerätereinigung am Abend konstant hoch bleibt. Mit dem Saugschlauch von fünf Metern Länge und einer abriebfesten Fugendüse lässt sich jeder Winkel von Schmutz und Krümeln komfortabel befreien – sei es an schwer zugänglichen Stellen zwischen Sitz und Handbremse oder am Wagenende im Kofferraum. Großzügige Ablageflächen erleichtern dem Anwender das Ausräumen und Reinigen des Fahrzeugs. Sind die Reinigungsarbeiten beendet, verhindert die automatische Schlauchrückholung, dass Schlauch und Düse nach dem Saugen am Boden liegen bleiben.

Neben der Bedienungsfreundlichkeit können die SB-Sauger von Nilfisk-ALTO auch in Sachen Wartung, Langlebigkeit und Sicherheit punkten. Mit wenigen Handgriffen wird der 30 Liter Schmutzbehälter aus dem Gerät entfernt, ohne den Saugschlauch abbauen zu müssen. Ein Hebemechanismus sorgt dabei für eine problemlose Handhabung: Saugvorrichtung anheben, waschbaren Einlegetuchfilter aus dem Behälter entfernen, entleeren und gereinigt wieder einsetzen. Ebenso leicht gestaltet sich das Entfernen der Münzkasse, wobei sich die Saugdauer pro Euromünze- oder Wertmarke bequem am Gerät einstellen lässt. Besonderer Vorteil: Trotz zweier Arbeitsplätze wird für das SB-Tandemgerät lediglich ein Münzfach benötigt.

Lange Lebensdauer und Schutz vor Vandalismus 

Die verzinkte und pulverbeschichtete Blechverkleidung der SB-Staubsauger gewährleistet maximalen Korrosionsschutz. Und auch die SoftStart-Technologie von Nilfisk-ALTO trägt zu einer langen Lebensdauer der Geräte bei. Hierbei wird der Anlaufstrom beim Start der Motoren niedrig gehalten, ein Spannungsabfall wird dadurch vermieden. Dies schont die Sicherungen und beugt einem frühzeitigen Motorenverschleiß vor. Schutz vor Vandalismus und den dadurch entstehenden Schäden bieten nicht nur verdeckte Scharniere und Elektronik. Das verriegelbare Münzfach ist ebenfalls „verborgen“ angebracht und somit von außen unzugänglich. Die robuste Bauweise und die nur von innen lösbaren Verschraubungen bieten zusätzlichen Schutz vor äußerer Gewaltanwendung.

ORLEN Deutschland AG

Das deutsche Tochterunternehmen des polnischen Mineralölkonzerns PKN ORLEN SA mit Sitz in Elmshorn (Schleswig-Holstein) beschäftigt ca. 100 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Die polnische Kapitalgruppe PKN ORLEN SA stellt mit einem Jahresumsatz von 17,3 Milliarden Euro und über 23.000 Mitarbeitern das größte polnische Unternehmen dar und gehört damit zu den größten mitteleuropäischen Konzernen. Die Kapitalgruppe setzt sich aus rund 80 Firmen mit dem Schwerpunkt im Bereich der Mineralölindustrie, Petrochemie und Chemie zusammen. Besonders stark vertreten ist die PKN ORLEN SA auf dem Tankstellenmarkt in Ost- und Zentraleuropa mit einer Anzahl von insgesamt 2.700 Tankstellen, die in Polen, Tschechien, Deutschland und Litauen zu finden sind. 
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Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 780 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2007 und 5.000 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der fast 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass- und Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.

Heinz-Josef Lüttmann, Regionalleiter Nord-Ost Nilfisk-ALTO (rechts), und Kai Grüneberg, Abteilungsleiter Bau und Technik ORLEN (links), bei der offiziellen Übergabe der SB-Saugstationen.














