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Mit Hochdruck in die Profi-Liga
Neue Modelle des Nilfisk-ALTO Kaltwasser Hochdruckreinigers POSEIDON 2 ebnen Weg der professionellen Reinigung

Mit den neuen Varianten POSEIDON 2-22 T und POSEIDON 2-22 XT aus der Nilfisk-ALTO Kaltwasser Hochdruckreiniger-Familie POSEIDON 2 bietet der Salzburger Reinigungsspezialist einen perfekten Einstieg in sein Portfolio zur professionellen Hochdruckreinigung. Das Besondere: Die kompakten Kraftpakete mit einer Leistung von 2.800 Umdrehungen in der Minute sind bereits im Standard-Lieferumfang mit dem Turbohammer Plus Strahlrohr mit Düse ausgerüstet, das einen um 75 Prozent stärkeren Reinigungseffekt erzielt und selbst besonders hartnäckigem Schmutz ein Ende macht. Die 21 Zentimeter langen, 25 Zentimeter breiten und 45 Zentimeter hohen Maschinen eignen sich vor allem für kleinere Werkstätten und landwirtschaftliche Betriebe mit mittlerer Einsatzdauer. Hier rücken sie mit einer Wasserleistung von 520 Litern pro Stunde und 120 bar Druck jeder Verunreinigung zu Leibe. Bei einem Gewicht von maximal 28,1 Kilogramm sind die fleißigen Helfer dank großer Räder und Transportgriff auch jederzeit schnell und einfach zu bewegen und erleichtern nicht zuletzt durch den ergonomisch durchdachten Aluminium-Teleskopgriff die täglichen Reinigungsaufgaben.

Ebenso wie die anderen Modelle der Nilfisk-ALTO POSEIDON 2 Reihe ermöglichen die Ausführungen POSEIDON 2-22 T und POSEIDON 2-22 XT eine maximale Zulauftemperatur von 60 Grad Celsius. Über die Druck- und Mengenregulierung direkt am Gerät kann der Anwender den Wasserstrahl individuell an den Verschmutzungsgrad anpassen. Die hochwertige Taumelscheibenpumpe verfügt über drei robuste Edelstahlkolben sowie Messingzylinderköpfe, die als Garant für Langlebigkeit gelten. Darüber hinaus stehen die neuen Varianten ihren Verwandten auch in Sachen Anwenderfreundlichkeit in nichts nach: Die Ergo 2000 Pistole reduziert mit dem gummierten 2K-Handgriff am Abzugsbügel die Vibrationsübertragung auf die Hand und beugt Ermüdungserscheinungen somit effizient vor. 

Ergonomisch bis ins Detail
Das ausgeklügelte Zubehörkonzept von Nilfisk-ALTO erlaubt den schnellen und werkzeuglosen Wechsel zwischen den verschiedenen Ausstattungsmodulen. Zur Standardausrüstung gehören – neben dem leistungsstarken Turbohammer Plus Strahlrohr mit Düse – ein Flexopower Plus Strahlrohr sowie eine Tornado Plus Düse, deren Geometrie für einen konzentrierten Wasserstrahl sorgt. Ein reduzierter Schalldruckpegel führt zu mehr Ruhe bei der Arbeit, was auch durch die eingebaute Start/Stopp-Automatik begünstigt wird: Lässt der Anwender den Abzugsbügel an der Hochdrucklanze los, stoppt der Motor automatisch. Der Komfort wird durch den 2-Liter-Tank des integrierten Reinigungsmittelsystems abgerundet. Dieser lässt sich mit wenigen Handgriffen entnehmen, befüllen und wieder einsetzen. Desweiteren gewährleistet die Schlauchtrommel der XT-Variante eine sichere Aufbewahrung des bis zu 15 Meter langen stahlarmierten Hochdruckschlauchs. 
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Bildanforderung
Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.com im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Dateien auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: gd@press-n-relations.at
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Nilfisk-ALTO - Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance GmbH
Wilfried Hochleitner - Metzgerstraße 68 - A-5101 Bergheim/Salzburg
Telefon +43 662 456 400-90 - Fax +43 662 456 400-34
info.at@nilfisk-alto.com - www.nilfisk-alto.at
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Nilfisk-ALTO ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 847 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2011 und über 5.300 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Mit eigenen Vertriebsniederlassungen in 43 Ländern und weitreichenden Händlernetzen ist das Unternehmen in über 135 Ländern weltweit vertreten.
Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund um Kfz, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance blickt das Unternehmen auf eine über 105-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurück.
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