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Kompakte Reinigungspower und hohe Service-Freundlichkeit

Neue Nilfisk-ALTO Kaltwasser Hochdruckreiniger Familie POSEIDON 2

Die Kaltwasser Hochdruckreiniger der neuen Nilfisk-ALTO Baureihe POSEIDON 2 sind die idealen Einsteigermodelle im professionellen Anwendungsbereich. Ausgestattet mit der neu entwickelten Taumelscheibenpumpen-Generation erreichen sie eine Wasserleistung von bis zu 600 Litern in der Stunde sowie einen Druck von bis zu 160 bar. Über eine Druck- und Mengenregulierung direkt am Gerät passt der Anwender die Leistung der Geräte individuell an den Verschmutzungsgrad an. Das überarbeitete Design mit integrierten Aluminiumkomponenten an den großen Transporträdern und dem neuen Teleskophandgriff sorgt für noch größere Stabilität und Langlebigkeit. Die schlanken Maße der POSEIDON 2 Reihe (29 Zentimeter Länge x 27,5 Zentimeter Breite x 55,5 Zentimeter Höhe) sowie das schlagfeste Kunststoffgehäuse garantieren zudem hohe Mobilität und Einsatzvielfalt. Darüber hinaus punkten die neuen Kaltwasser Hochdruckreiniger mit hoher Service-Freundlichkeit. Durch das Entfernen weniger Schrauben erhält der Service-Techniker in nur fünf Minuten vollen Zugang zu allen Komponenten der Maschine – vom Start/Stopp-Ventil über die Pumpe bis hin zum Hochdruck- und Reinigungsmittelschlauch. 

Die hochwertige Taumelscheibenpumpe der neuen Kaltwasser Hochdruckreiniger Familie POSEIDON 2 verfügt über drei robuste Edelstahl- beziehungsweise Keramikkolben sowie langlebige Messingzylinderköpfe. Die Wasserzulauftemperatur ist auf maximal 60 Grad Celsius ausgelegt. Mit einer Leistung von 2.800 Umdrehungen in der Minute erzielen die Maschinen beste Reinigungsergebnisse, wobei ein reduzierter Schalldruckpegel eine angenehme Arbeitsatmosphäre sicherstellt. Die eingebaute Start/Stopp-Automatik unterstützt das leise Arbeiten zusätzlich: Lässt der Anwender den Abzugsbügel an der Hochdrucklanze los, stoppt der Motor automatisch. Für den einfachen Transport zum Einsatzort bietet die POSEIDON 2 Familie einen ausziehbaren Aluminium-Teleskopgriff. Er erleichtert nicht nur das Ziehen beziehungsweise Schieben der maximal 28 Kilogramm schweren Geräte. Vollständig eingeschoben wird auch die platzsparende Aufbewahrung der kompakt gebauten Hochdruckreiniger erleichtert. Ein weiteres Komfort-Plus: Der 2-Liter-Tank des integrierten Reinigungsmittelsystems lässt sich mit wenigen Handgriffen entnehmen, befüllen und wieder einsetzen. Des Weiteren gewährleistet die Schlauchtrommel der XT-Varianten eine sichere Aufbewahrung des bis zu 15 Meter langen stahlarmierten Hochdruckschlauchs. 

Große Auswahl an Zubehör und beste Ergonomie

Das Ergo Zubehörkonzept von Nilfisk-ALTO erlaubt den schnellen und werkzeuglosen Wechsel zwischen den verschiedenen Zubehörteilen. Zur Standardausrüstung gehören ein Flexopower Strahlrohr sowie eine Tornado Plus Düse, deren Geometrie für einen konzentrierten Wasserstrahl sorgt. Das zusätzliche Turbohammer Strahlrohr der XT-Modelle erzielt einen 75 Prozent höheren Reinigungseffekt und macht selbst besonders hartnäckigem Schmutz ein Ende. Hinzu kommt die preisgekrönte Ergo 2000 Pistole. Der gummierte 2K-Handgriff am Abzugsbügel der Sprühpistole erhöht den Anwenderkomfort während der Arbeit und senkt gleichzeitig die Vibrationsübertragung auf die Hand. Verminderte Abzugs- und Haltekräfte erleichtern es, den Abzugshebel zu drücken beziehungsweise zu halten, so dass die Gesamtbelastung der Finger stark abnimmt. Und nicht zuletzt: Mithilfe der neuen Schnellschlusskupplung lässt sich das Zubehör mit wenigen Handgriffen austauschen.
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Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 771 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2010 und über 5.000 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der über 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wider. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensaugern und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine 105-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.



























