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Für jeden Bedarf den perfekten Trockensauger

Neue Trockensaugerfamilie der Marke Nilfisk Consumer für den privaten 
Endverbraucher 

Coupé Neo, Action Plus, Power, Extreme und Handy 2-in-1 – so heißen die Mitglieder der Trockensaugerfamilie für private Endverbraucher des Bellenberger Reinigungsspezialisten Nilfisk-ALTO. Das neue Angebot der Consumer Marke Nilfisk umfasst insgesamt zwölf Geräte in gestaffelten Preis- und Leistungsklassen. Mit dieser umfangreichen Modellserie begegnet das Unternehmen den facettenreichen Anforderungen verschiedenster Zielgruppen. Dazu gehören zum einen preisbewusste Singles und junge Paare mit kleineren Wohnungen sowie Großfamilien und Hausbesitzer mit anspruchsvolleren Reinigungsaufgaben. Zum anderen finden auch Anwender mit speziellen Anforderungen hinsichtlich Tierhaaren, Allergien und Atemwegserkrankungen oder Umweltschutz den für sie passenden Sauger. Individuell auf den Benutzer zugeschnitten, haben die unterschiedlichen Modelle viele Gemeinsamkeiten. Neben hoher Bedienerfreundlichkeit und breitem Standardzubehör sorgen die Qualitätsgeräte dank eingebautem HEPA-Filter (H10 bis H14) und Vlies-Staubbeuteln stets für saubere Luft. Ein kraftvoller Motor von mindestens 2.000 Watt gewährleistet darüber hinaus beste Reinigungsergebnisse. Ein weiteres Plus: Alle Trockensauger verfügen über das GS- oder S-Zeichen. Diese Siegel werden ausschließlich von unabhängigen Prüfstellen vergeben und stehen für maximale Produktsicherheit. Kein Wunder, dass die gesamte Familie mit einer Garantieleistung von zwei bis fünf Jahren aufwartet.
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Nilfisk Coupé Neo – kraftvolles Leichtgewicht für kleine Wohnungen

Trotz seiner schmalen Abmessungen überzeugt das kleinste Familienmitglied mit einer Saugleistung von 480 Watt (inklusive Saugkraftregulierung), einer Luftmenge von 2.880 Litern in der Minute und einem Staubbeutelvolumen von 2,1 Litern. Dank seines geringen Gewichts von nur fünf Kilogramm und einem Komforttragegriff lässt sich der Nilfisk Coupé Neo leicht transportieren. Ein höhenverstellbares Teleskoprohr, eine „Staubbeutel voll“-Anzeige sowie ein fünf Meter langes Netzkabel mit automatischer Kabelaufwicklung sorgen für angenehmes Arbeiten und hohe Mobilität. Zum Standardlieferumfang gehören Kombibodendüse, Rundbürste und Polsterdüse sowie zwei Vlies-Staubbeutel. Nach getaner Arbeit lassen sich Zubehör, Schlauch und Rohr direkt am Trockensauger positionieren. Auf dieser hochwertigen Basiskonfiguration bauen die höheren Leistungsklassen auf.
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Nilfisk Action Plus – Starke Leistung und großes Staubbeutelvolumen
In der nächst höheren Leistungsklasse (500 Watt Saugleistung, 3.000 Liter Luft pro Minute) verrichtet der Trockensauger Nilfisk Action Plus seine Arbeit. Dank einer großen Staubbeutelkapazität von 3,2 Litern benötigt der Anwender bei einer durchschnittlichen Benutzung lediglich fünf Staubbeutel pro Jahr. Ausgelegt auf eine Wohnfläche bis cirka 250 Quadratmeter bietet die Netzkabellänge von sieben Metern einen großen Arbeitsradius. Für besonders hohen Arbeitskomfort wurde das Gerät zudem mit einer Ausblasfunktion ausgestattet. Mit ihr lassen sich selbst schwer erreichbare Stellen von Schmutz, Tierhaaren und Stäuben befreien. Zum Zubehör gehören neben den Bürsten und Düsen des Nilfisk Coupé Neo eine Fugen- sowie eine Hartbodendüse.
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Nilfisk Power – exzellente Reinigungsergebnisse und flüsterleise

Mit 550 Watt Saugleistung und einer Luftmenge von 3.120 Litern in der Minute gehört der Trockensauger Nilfisk Power zur oberen Leistungsklasse. Trotz seiner großen Reinigungskraft arbeitet das Gerät ungewöhnlich leise (55 Dezibel). Neben den Qualitätsmerkmalen der kleineren Modelle bietet das Gerät zusätzlich einen weichen Handgriff, damit auch intensivere Reinigungsarbeiten komfortabel erledigt werden können. Bestens geeignet für Allergiker ist der Nilfisk Power in drei verschiedenen HEPA-Filterklassen verfügbar (H10, H12 und H13) und sichert Abscheideergebnisse von bis zu 99,95 Prozent. Eine Kabellänge von acht Metern sorgt für einen großen Aktionsradius. Das breite Sortiment an Zubehör lässt sich in einer separaten Klappe schnell verstauen. Eine 5-Jahres-Garantie rundet die zahlreichen Vorteile des Trockensaugers ab.
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Nilfisk Extreme – keine Kompromisse bei Reinigung und Umweltfreundlichkeit

Am oberen Ende der Produktrange befindet sich der Trockensauger Nilfisk Extreme. Seine Saugleistung von 600 Watt, die gesteigerte Motorleistung von 2.100 Watt und ein erhöhter Unterdruck von bis 310 Millibar garantieren kompromisslose Sauberkeit. Neben dem reduzierten Arbeitsgeräusch von nur 55 Dezibel gehört vor allem eine in den Handgriff integrierte Fernbedienung (beim Modell Nilfisk Extreme X300) zu den besonderen Ausstattungsmerkmalen des Powerpakets. In einem Aktionsradius von 15 Metern erlaubt sie sowohl den Start und Stopp des Motors als auch die 5-stufige Saugkraftregulierung. Ein HEPA-Filter der Klasse 14 bietet maximale Abscheideergebnisse von 99,995 Prozent und schafft selbst für schwere Asthmatiker und Allergiegeplagte ein gesundes Raumklima. Hinzu kommen eine elektronische Anzeige für den Staubbeutel- und Filterwechsel. Mithilfe eines optischen Frühwarnsystems wird der Anwender rechtzeitig darauf hingewiesen, wenn ein Austausch des 3,2 Liter fassenden Staubbeutels notwendig wird. Ignoriert der Nutzer den Hinweis, verhindert das eingebaute ABBS (Anti Bag Bursting System) das Zerreißen des Staubbeutels, indem es die Saugleistung automatisch reduziert. Ein Aktivkohlefilter (bei Nilfisk Extreme X300) macht darüber hinaus schlechten Gerüchen aus dem Staubbeutel den Garaus. Die Variante Extreme Eco wartet mit besonders umweltfreundlichen Merkmalen auf. Sowohl die Maschine selbst als auch die Verpackung sind aus recyclebarem Material hergestellt und trotz eines reduzierten Energieverbrauchs von 1.250 Watt Motorleistung garantiert das Gerät eine hohe Saugleistung von 500 Watt.
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Handy 2-in-1 – ein wahrer Alleskönner

Der akkubetriebene Bürstsauger Handy 2-in-1 vereint als echtes Multitalent zwei Geräte in einem: Handstaubsauger und Akkubesen. Somit eignet sich das kabel- und beutellose Kraftpaket nicht nur zum Kehren, Bürsten und Saugen von Teppichen, Parkett oder Fliesen. Darüber hinaus befreit ein integrierter Handstaubsauger Polster und Möbel von unliebsamen Krümeln, Tierhaaren und Staub. Neben seiner Funktionsvielfalt punktet der Handy 2-in-1 auch durch seine Wendigkeit. Dank eines integrierten Akkus lässt sich der neue Handy 2-in-1 einfach aus der Ladestation entnehmen – das umständliche Hantieren mit dem stets störenden Stromkabel entfällt. 
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Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 771 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2010 und über 5.000 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der über 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wider. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensaugern und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine 105-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.
