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Dr. Reinhard Mann zum alleinigen Vorstand der 
Nilfisk-Advance AG in Deutschland berufen

Im Anschluss an die Konsolidierungsmaßnahmen im Juni 2008 hat der Reinigungsspezialist Nilfisk-Advance AG weitere Änderungen in der Führungsebene vorgenommen. Im Zuge dessen wurde Dr. Reinhard Mann (55) zum alleinigen Vorstand der Nilfisk-Advance AG in Deutschland berufen. Dr. Mann verantwortet nun neben dem Geschäftsbereich Nilfisk-ALTO auch den Geschäftsbereich Nilfisk mit den Marken Nilfisk (professional) und Nilfisk-CFM. Mit diesem Schritt löst er den bisherigen Nilfisk Vorstand Jens Peter Sprick ab, der sich neuen beruflichen Herausforderungen stellt. „Nach gewissenhafter Überlegung haben wir uns dazu entschlossen, die Gesamtleitung in Deutschland in die Hände von Dr. Mann zu legen. Wir danken Jens Peter Sprick für elf Jahre großartigen Einsatz. Unsere Zusammenarbeit war hervorragend und wir wünschen ihm viel Glück für seine zukünftigen Pläne“, so Anders Terkildsen, Executive Vice President der Nilfisk-Advance Group. Darüber hinaus werden die Ländergesellschaften Österreich und Schweiz ab dem ersten Quartal 2009 direkt an Dr. Mann berichten. 

Ziel der Konsolidierung der beiden Geschäftsbereiche Nilfisk (Rellingen) und Nilfisk-ALTO (Bellenberg) ist die markenübergreifende Optimierung des Marktzugangs der Nilfisk-Advance AG in Deutschland. „Unsere Strategie ist die effiziente Ausrichtung aller Marktaktivitäten für die nachhaltige Sicherung unseres Wachstums. Dies erfordert neben einem attraktiven Produktportfolio und innovativer Technologie auch schlanke und schlagkräftige Managementstrukturen“, so Dr. Reinhard Mann. Trotz dieser organisatorischen Zusammenführung werden in den grundlegenden Vertriebs- und Servicestrukturen keine Änderungen vorgenommen. „Wir werden weiterhin an den beiden Verkaufs- und Serviceorganisationen für die Geschäftsbereiche Nilfisk und Nilfisk-ALTO festhalten. Gleiches gilt für die Standorte in Rellingen und Bellenberg. Auf diese Weise können wir den verschiedenen Kundenansprüchen optimal gerecht werden und unseren Geschäftspartnern individuellen und vor allem schnellen Service bieten“, so Dr. Mann weiter. Unter der Gesamtleitung von Dr. Reinhard Mann beschäftigt die Nilfisk-Advance AG Deutschland derzeit rund 360 Mitarbeiter und strebt für das Geschäftsjahr 2009 einen Umsatz von 100 Millionen Euro an. 
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Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 780 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2007 und 5.000 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der fast 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass- und Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.
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