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Mit Hochdruck gegen Schmutz 

Wiesenhof setzt auf Reinigungsgeräte von Nilfisk-ALTO

Der Geflügelhof Möckern, eine Zweigniederlassung der Lohmann & Co. AG (PHW-Gruppe/Wiesenhof) hat sich für den Einsatz stationärer Kaltwasser-Hochdruckreiniger der Serie DELTA BOOSTER von Nilfisk-ALTO entschieden. Die bisherige Reinigungsanlage des Unternehmens musste nach fünfjähriger intensiver Nutzung erneuert werden. Sowohl der Druck als auch die Wassermenge waren für die optimale Reinigung der Betriebsanlagen „in Spitzenzeiten“ nicht länger ausreichend. Eingesetzt werden die beiden neuen Kaltwasser-Anlagen des Bellenberger Reinigungsspezialisten nun vorwiegend zur Säuberung des gesamten Bruthauses und des Fuhrparks. Das System umfasst acht Pumpen, wobei jede Lanze über eine eigene Pumpe versorgt wird und der Arbeitsdruck individuell eingestellt werden kann (60 bis 200 bar). Auf diese Weise arbeiten bis zu acht Anwender gleichzeitig – bei konstant hohem Druck und einer maximalen Wasserleistung von 1.040 Litern pro Stunde und Anwender. Die eingebaute Steuerplatine verwaltet automatisch das Ein- und Ausschalten der Pumpen entsprechend dem Bedarf. Ein optimales Reinigungsergebnis wird dadurch in wesentlich kürzerer Zeit erreicht. Der DELTA BOOSTER konnte jedoch nicht nur durch seine Leistung überzeugen. Auch die Kosten für Zubehör, etwa die Reinigungslanzen mit Rotordüsen, sind budgetschonend. Darüber hinaus ist die Kombination mit anderen Produkten problemlos möglich. So werden künftig auch die Lanzen der abgelösten Reinigungsanlage beim Geflügelhof Möckern weiter im Einsatz sein. 

Die Geflügelmarke Wiesenhof zählt zu den führenden Anbietern von Qualitätsgeflügel. Das Angebot des 1964 gegründeten Unternehmens erstreckt sich von der konventionellen Bodenhaltung bis zum Bio-Hähnchen aus ökologischer Aufzucht. Darüber hinaus gehören Puten- und Entenspezialitäten als Frisch- und Frostgeflügel, Convenience- sowie Geflügelwurst-Produkte zum umfassenden Sortiment. Über 800 Landwirte ziehen für Wiesenhof in bäuerlichen Betrieben bzw. Erzeugergemeinschaften die Hähnchen auf. Zu den Betrieben der PHW-Gruppe/Wiesenhof gehören sieben Brütereien, fünf Futtermittelwerke sowie 13 Verarbeitungsbetriebe (zehn Schlachtereien). 
Als ein Bereich der PHW-Gruppe mit Hauptsitz im niedersächsischen Visbek-Rechterfeld beschäftigt Wiesenhof rund 2.300 Mitarbeiter und steht für einen Umsatz von knapp 900 Mio. Euro (2006/2007). Das Unternehmen beliefert den Lebensmitteleinzelhandel in Deutschland; hinzu kommen speziell auf die Gemeinschaftsverpflegung und Gastronomie abgestimmte Produkte. Der Exportanteil beträgt rund 23 Prozent. 

Bildanforderung

Das Bild zum DELTA BOOSTER finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de
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Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 780 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2007 und 5.000 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der fast 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass- und Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.













