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PRESSEINFORMATION

Salzburg, 18. September 2010

„BOOST-Technologie“ von Nilfisk-ALTO sorgt für hohe Produktivität und optimales Reinigungsergebnis

Bis zu sechs Mal bessere Reinigungsleistung bei reduzierten Gesamtkosten

Mit der „BOOST-Technologie“ bietet der Reinigungsspezialist Nilfisk-ALTO eine revolutionäre Reinigungstechnologie an. Das patentierte Orbital-Scheuerkopfsystem, das bei den Scheuersaugmaschinen der SCRUBTEC BOOST Serie zum Einsatz kommt, ist mit rechteckigen Scheuerpads oder Bürsten ausgerüstet. Diese sorgen für einen durchgängigen Kontakt über die gesamte Arbeitsbreite und reinigen auch schmale Ecken, wo herkömmliche Tellerbürsten versagen, absolut sauber. Die einzigartige, schwingende Scheuerbewegung erzeugt dabei einen optimalen Bodendruck und erfasst den Schmutz aus allen Richtungen. Zusätzlich versorgt die neu entwickelte, impulsgesteuerte Regelung die Scheuerpads besonders wirkungsvoll mit Reinigungslösung. Optional ist ein automatisches Reinigungsmittel-Mischsystem erhältlich, das ein optimales Verhältnis zwischen Frischwasser und Reinigungskonzentrat garantiert. Mit der BOOST-Technologie sind die Scheuersaugmaschinen von Nilfisk-ALTO produktiver und effizienter als vergleichbare Maschinen. Im Vergleich benötigen die SCRUBTEC BOOST-Scheuersaugmaschinen um 50 bis 70 Prozent weniger Wasser- und Reinigungsmittel und besitzen eine um 25 Prozent längere Batterielaufzeit sowie 40 Prozent längere Lebensdauer der Pads. Das Einsatzgebiet der SCRUBTEC BOOST-Serie umfasst große Flächen mit leichter Verschmutzung – etwa Verkaufsflächen, Krankenhäuser oder öffentliche Gebäude.

Hohe Effizienz, geringe Kosten

Die SCRUBTEC BOOST Scheuersaugmaschinen setzen Standards, wenn es um die hocheffiziente, wirtschaftliche und zugleich umweltschonende Bodenreinigung geht. Die kompakte SCRUBTEC BOOST 5 Mitgänger-Scheuersaugmaschine mit 510 Millimeter Arbeitsbreite beispielsweise verbindet alle Vorteile der ökologischen BOOST-Technologie mit einfachem Handling und exzellenter Manövrierbarkeit. Das einzigartige Scheuersystem sorgt dafür, dass die Reinigungslösung im Schrubbdeck bleibt, anstatt – wie bei herkömmlichen Maschinen – aus dem Pad geschleudert zu werden. Somit wird das Reinigungskonzentrat gleichmäßig und besonders effizient vom Pad auf den Boden übertragen. Das Ergebnis ist ein bis um zu 70 Prozent geringerer Wasser- und Reinigungsmittelverbrauch. Das schont nicht nur die Umwelt, sondern verlängert auch die Betriebszeiten. So lässt sich mit SCRUBTEC BOOST länger unterbrechungsfrei arbeiten, anstatt den Frisch- und Schmutzwassertank nachfüllen bzw. entleeren zu müssen. Die SCRUBTEC BOOST 5 erreicht mit ihrem 42-Liter-Tank eine Flächenleistung von 2.040 Quadratmetern pro Stunde.

Höchste Produktivität für jeden Einsatzbereich

Mit dem BOOST-Scheuersaugsystem und der hohen Bürstendrehzahl von 2.250 Umdrehungen pro Minute erzielen die Maschinen der SCRUBTEC BOOST-Serie ein perfektes Reinigungsergebnis bei einem geringen Bürstendruck von 18 bis 70 Kilogramm. Gemeinsam mit dem geringen Wasserverbrauch verlängert das die Batterielaufzeit um 25 Prozent und die Lebensdauer der Bodenreinigungs-Pads um 40 Prozent. Auch beim Stromverbrauch kann die SCRUBTEC BOOST-Familie im Vergleich punkten, denn das BOOST-System benötigt nur einen Bürstenmotor, während vergleichbare Maschinen mit zwei Motoren ausgestattet sind. Das reduziert den Stromverbrauch und das Betriebsgeräusch erheblich. Die BOOST-Technologie ist als Mitgänger-Scheuersaugmaschine in zwei Ausführungen (Nilfisk-ALTO SCRUBTEC BOOST 5 und 8) sowie auch als Aufsitz-Modell (Nilfisk-ALTO SCRUBTEC BOOST R 81 S) verfügbar.

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.at im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu.
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Nilfisk-ALTO SCRUBTEC BOOST 5
Nilfisk-ALTO SCRUBTEC BOOST 8
Nilfisk-ALTO SCRUBTEC BOOST R 81 S
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Nilfisk-ALTO ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 690 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2009 und 4.800 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund um KFZ, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.
