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Presseinformation

Salzburg, 10. Juli 2012

Agraria 2012, 29.8. bis 2.9.2012, Messezentrum Wels, Halle 20/Stand 02

Nilfisk-ALTO bei der Agraria 2012: Starke Maschinen für Hochdruck- und Bodenreinigung

Reinigungsspezialist präsentiert neue Hochdruckreiniger-Generation und kraftvolle Kehrmaschinen sowie Sauger speziell für den harten Einsatz in der Landwirtschaft

Bei der diesjährigen Agraria-Fachmesse in Wels zeigt Nilfisk-ALTO geballte Reinigungskompetenz für den anspruchsvollen landwirtschaftlichen Einsatz. Die Schwerpunkte der ausgestellten Produktpalette umfassen die neuen Kaltwasser Hochdruckreiniger der Modellserien POSEIDON 5, 6 und 7 sowie die bewährten Heißwasser-Maschinen der NEPTUNE-Baureihe, die hohe Leistung und Zuverlässigkeit mit einfachem Handling und Wartungsfreundlichkeit verbinden. Zudem sind ausgewählte FLOORTEC Bodenreinigungsmaschinen zu sehen, die sich durch ihre robuste Konstruktion, einfache Bedienung und flexible Einsatzmöglichkeiten auszeichnen. Zusätzlich stellt Nilfisk-ALTO auch Nass-/Trockensauger der Serie ATTIX mit hoher Saugleistung und Flexibilität aus.

„Im harten bäuerlichen Arbeitsalltag müssen Reinigungsmaschinen nicht leistungsfähig, sondern auch bedienungsfreundlich sein. Für diese Anforderungen hält Nilfisk-ALTO eine breite Palette von praxisbewährten Maschinen bereit, die jeden Einsatzbereich abdecken und die tägliche Arbeit in Hof und Haus erleichtern“, so Stefan Berchtold, Geschäftsführer der Nilfisk-Advance GmbH.

Das Team von Nilfisk-ALTO informiert am Stand 02 in Halle 20 über die Neuheiten und aktuellen Maschinen des Reinigungsspezialisten. Neu sind die Nilfisk-ALTO Kaltwasser Hochdruckreiniger POSEIDON 5, 6 und 7, die hohe Leistung, Zuverlässigkeit und Wartungsfreundlichkeit bieten. So sorgt der neue, umklappbare Griffbügel für einzigartiges Handling und einfachen Transport sowie der 30-Millimeter-Stahlrahmen und das verstärkte Kunststoff-Gehäuse für enorme Robustheit. POSEIDON 5 leistet je nach Ausführung bis zu 220 bar Druck und 1.130 Liter pro Stunde und besticht durch langlebige 3-Keramikkolben-Pumpe, integrierte Schlauchtrommel, Tornado-Plus- oder Turbo-Hammer-Strahlrohr sowie integrierten Reinigungsmitteltank.

Die komplett neue POSEIDON-6-Modellserie überzeugt durch ihre bärenstarke NA6-Taumelscheibenpumpe mit vier Keramikkolben sowie hohe Ergonomie und Langlebigkeit. Die Leistungsdaten umfassen (je nach Ausführung) bis zu 1.600 Liter Wasser pro Stunde und 250 bar Druck, automatisches Start-Stopp-System und Heißwassertauglichkeit (bis 80 Grad Celsius). Umfangreiches Zubehör ergänzt das neue Kraftpaket.

POSEIDON 7 schafft mit seiner salzwasserfesten 4-Keramikkolben-Pumpe 195 bar Druck sowie 1.280 Liter Wasserleistung und erfüllt dank seiner Standfestigkeit und Qualität die höchsten Ansprüche industrieller Hochdruckreiniger. Damit sind die Maschinen ideal für die Reinigung von Fahrzeugen, Geräten und Stall geeignet.

Heißwasser-Power
Der Nilfisk-ALTO Heißwasser Hochdruckreiniger NEPTUNE 4-50 FAX beseitigt auch hartnäckigen Schmutz – etwa bei Landwirtschaftsmaschinen. Dank durchflussgesteuertem Regelungssystem und EcoPower-Wärmetauscher mit rund 92 Prozent Wirkungsgrad sowie hochwertiger Pumpe mit Keramikkolben sorgt die innovative Technologie für hervorragende Reinigungswirkung, geringe Betriebskosten, einfache Bedienung und geringe Geräuschentwicklung. So fördert NEPTUNE 4-50 FAX bis zu 960 Liter Wasser bei 190 bar und 90 Grad Temperatur und verbraucht durchschnittlich nur vier Kilogramm Brennstoff pro Stunde. 

Kraftvolle Bodenreinigung für jeden Einsatzbereich
Mit der Nachläufer-Kehrmaschine FLOORTEC 350 hat Nilfisk-ALTO die optimale Maschine für das staubfreie Kehren von großen Flächen in der Landwirtschaft im Programm. Höfe können damit ebenso gesäubert werden wie herkömmliche Böden und sogar Teppiche. Durch das kompakte, ergonomische Design und die gute Manövrierbarkeit lassen sich auch schmale Räume und Ecken hervorragend säubern. 720 Millimeter Arbeitsbreite, 60-Liter-Kehrgutbehälter und ein hocheffizientes Filterabreinigungssystem zeichnen die vielseitige Maschine aus.
Abgerundet wird das ausgestellte Bodenreinigungs-Portfolio durch die robuste Bodenreinigungsmaschine BK 900. Die kompakte, extra wendige Handkehrmaschine mit solider Stahlrahmenkonstruktion, 690 mm Arbeitsbreite und 40-Liter-Schmutzwasserbehälter trumpft vor allem bei kleinen Flächen auf.

Leistungsstarke Saugertechnologie
Der Nilfisk-ALTO Industriesauger ATTIX 30 vereint hohe Saugleistung und Flexibilität in einem kompakten Gerät. Die besonders leise Maschine ist mit 1.500 Watt Leistung, 30 Liter Behältervolumen und nur 10 Kilogramm Gewicht der ideale Partner für vielfältige Reinigungsaufgaben.

Wenn hohe Leistung und großes Behältervolumen gefordert sind, ist der Nass-/Trockensauger ATTIX 50-21XC die richtige Wahl. Die kompakte, ergonomische und leistungsstarke Maschine hat 1.500 Watt Leistung, einen 47-Liter-Schmutztank und das ExtremeClean-Filterabreinigungs-System an Bord, das den Filter in wenigen Sekunden reinigt. Auswaschbare PET-Filterelemente helfen, die Betriebskosten zu senken. Zum Einsatz kommen die Nilfisk-ALTO Sauger unter anderem in Garagen, Werkstätten, Wohn- und Wirtschaftsgebäuden.
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Komplett neu: Nilfisk-ALTO POSEIDON 6
NEPTUNE 4-50 FAX
ATTIX 30-01

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.com im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Dateien auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: gd@press-n-relations.at
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Nilfisk-ALTO ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 771 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2010 und rund 5.000 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der fast 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund um KFZ, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance blickt das Unternehmen auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurück.



























