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Presseinformation
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Weg mit dem Dreck!

Neuer Hochdruckreiniger C 110.4-5 X-tra von Nilfisk-ALTO für anspruchsvolle Privatanwender  

Der Sommer kommt und schon nach kurzer Zeit sind die Mühen des Frühjahrsputzes kaum noch zu sehen. Aus diesem Grund bietet Nilfisk-ALTO privaten Reinigungsprofis, die dem Schmutz rund um Haus und Garten konsequent zu Leibe zu rücken wollen, effektive Unterstützung. Der neue kompakte Hochdruckreiniger C 110.4-5 X-tra des Bellenberger Reinigungsspezialisten stellt seine Leistungsstärke zu jeder Jahreszeit unter Beweis – sei es beim Säubern von Steinplatten, Treppen, Wandflächen und Dachrinnen oder beim Putzen von Fahrrädern und Autos.

Die Hochdruckreiniger-Familie „Compact“ hat mit dem neuen C 110.4-5 X-tra einen starken Helfer hinzugewonnen. Mit einer maximalen Wasserleistung von 440 Litern pro Stunde und einem Arbeitsdruck von bis zu 110 bar erzielen Heimwerker und Gärtner ein ausgezeichnetes Reinigungsergebnis. Das neue Mitglied ist äußerst komfortabel zu bedienen und besticht durch seine handliche Größe von 24 x 24 x 66 Zentimetern (L x B x H). Ausgerüstet mit einem integrierten Transportwagen sowie einem Hochdruckschlauch und Netzkabel von je fünf Metern lässt sich das 6,6 Kilogramm schwere X-tra-Modell schnell rund um Haus und Garten bewegen. Für eine zuverlässige Leistungskraft sorgt die serienmäßige Aluminiumpumpe des Hochdruckreinigers. Ein zusätzliches Effizienz-Plus bietet die eingebaute Start- und Stopp-Automatik. Sie stellt sicher, dass Pumpe und Motor nur dann aktiv sind, wenn der Anwender die Pistole gedrückt hält. 
Click und fertig

Das bewährte Click&Clean Düsenkonzept erlaubt den schnellen und vor allem werkzeuglosen Wechsel zwischen den verschiedenen Zubehörteilen. Dazu gehört beispielsweise der praktische Patio Plus, der sich ideal für die schnelle Reinigung von größeren Flächen und Terrassen eignet. Auch die Teleskoplanze ist ein perfekter Helfer für den Frühlingsputz unter freiem Himmel. Mit wenigen Handgriffen verlängert der Anwender das ausziehbare Aluminiumrohr von 1,5 Metern auf bis zu 4,2 Metern und erweitert so seinen Aktionsradius erheblich. Darüber hinaus beseitigen spezielle Reinigungssets für Rohre, Fahrzeuge, Gartenmöbel, Bodenbeläge und Wandflächen auch besonders hartnäckige Verschmutzungen ohne Mühen. Die optionalen Ausstattungspakete zur Wasseran- und Wasserabsaugung komplettieren die vielseitigen Einsatzmöglichkeiten des C 110.4-5 X-tra.
Alles gut verstaut

Hochdruckpistole, Schlauch, Strahlrohr sowie Schaumsprüher und Düsen (Tornado und Powerspeed) lassen sich direkt am Gerät bequem verstauen. Für die praktische Aufbewahrung des fünf Meter langen Netzkabels sorgt ein integrierter Kabelhaken. Gleichen Komfort bietet das Anti-Drill-System, welches das Verdrehen des Hochdruckschlauchs während der Reinigungsarbeiten verhindert. Ist der Schmutz beseitigt, findet der neue Hochdruckreiniger durch sein aufrechtes und ergonomisches Design selbst in der kleinsten Ecke Platz.

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com zum Download (dort auch über den Suchbegriff „C100.4-5“). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei zudem gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 871 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2012 und über 5.200 Mitarbeitern. Nilfisk-Advance hat Produktionsstandorte in Nord- und Südamerika, Europa und Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Mit eigenen Vertriebsniederlassungen in 44 Ländern und weitreichenden Händlernetzen ist das Unternehmen in über 100 Ländern weltweit vertreten. 

Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk sowie Reinigungsdienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensaugern und Bodenreinigungs​maschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 105-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.
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