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Volle Reinigungspower für professionelle Anwender

Nilfisk-Advance AG Deutschland auf der CMS in Berlin

Auf der CMS 2009 präsentieren die beiden Geschäftsbereiche Nilfisk und Nilfisk-ALTO des Reinigungsspezialisten Nilfisk-Advance AG ein Feuerwerk an Produktneuheiten. Im Vordergrund stehen die Marken Nilfisk, Nilfisk-CFM und Nilfisk-ALTO mit Schwerpunkten in den folgenden Produktsegmenten: Scheuersaugmaschinen, Kombimaschinen, Kehrmaschinen, Einscheiben- und Poliermaschinen, Maschinen für Straßen- und Kommunaltechnik, Gewerbe- und Industriesauger sowie Hochdruckreiniger.

Kehren auf höchstem Niveau

Die neue Großkehrmaschine SR 1601 Diesel der Marke Nilfisk wurde für den harten Einsatz in der metall- und stahlverarbeitenden Industrie, in der Herstellung von Zement, Keramik und Baumaterialien aber auch in Parkhäusern entwickelt. Das Staubbindesystem „DustGuard“ ermöglicht absolute Staubkontrolle direkt an den beiden Seitenbesen. So bleibt die theoretische Flächenleistung von 19.200 Quadratmetern in der Stunde auch bei großen Staubmengen vollständig erhalten. Darüber hinaus wurde die SR 1601 mit einer automatischen Kehrwalzenjustierung ausgestattet: Je nach Verschmutzungsgrad erhöht sich der Bürstendruck der Kehrwalzen, die den Schmutz in den 315 Liter großen Kehrgutbehälter befördern. Für zusätzliche Produktivität verfügt die SR 1601 über den ebenfalls patentierten Filterrüttler „MultiSpectrum“. Nach dem Abschalten der Kehrwalzen werden die eingesetzten Kassetten- bzw. Taschenfilter automatisch in mehreren Frequenzen abgerüttelt. Ein weiteres Patent-Highlight ist der „MaxAccess“. Durch einfaches Abklappen der Polyethylen-Abdeckung vom Stahl-Chassis erhält der Servicetechniker vollen Zugang zum leistungsstarken Dreizylinder-Dieselmotor sowie zu allen wichtigen hydraulischen Komponenten.

Ob Lagerhallen mit schmalen Gängen, Logistikzentren, Hotels mit kleinen Parkplätzen, öffentliche Gebäude oder Tankstellen mit Waschstraßen – die neue Aufsitz-Kehrmaschine SR 1101 der Marke Nilfisk ist sowohl für die Reinigung im Innen- als auch im Außenbereich geeignet. Das Modell zeichnet sich neben seiner Wendigkeit auch durch ein hohes Maß an Produktivität aus. Denn mit ihrem geringen Wendekreis von nur 236 Zentimetern kommt die SR 1101 ihren anspruchsvollen Reinigungsaufgaben auch in schmalen Gängen und Ecken nach – mit einer theoretischen Flächenleistung von 5.400 Quadratmetern pro Stunde. Eine hohe Produktivität gewährleistet dabei die maximale Arbeitsbreite von 1.260 Millimetern mit zwei Seitenbesen sowie der Kehrgutbehälter mit einem Fassungsvermögen von 70 Litern. In Sachen Haltbarkeit punktet die SR 1101 durch einen robusten Metallrahmen, Abdeckungen und Behälter aus schlag- und stoßfestem Polyethylen sowie durch superelastische Reifen.

Mit der stärksten Saug- und Kehrleistung ihrer Klasse meistert die Außenreinigungsmaschine RS 502 der Marke Nilfisk nahezu jede Reinigungsaufgabe – vor allem auf beengten Flächen in Innenstadtbereichen, auf Fuß- und Fahrradwegen, auf Recyclinghöfen sowie in Parkhäusern. Angetrieben von einem leistungsstarken 4-Zylinder KUBOTA Diesel-Motor reinigen die beiden Seitenbesen der vollhydraulischen Maschine mit einer Arbeitsbreite von 1.800 Millimetern. Zudem macht die geförderte Luftmenge von 4.300 Kubikmetern pro Stunde selbst vor starker Verschmutzung nicht Halt. Der 500 Liter fassende Edelstahlbehälter lässt sich mithilfe der stufenlosen Hochentleerung von bis zu 146 Zentimetern komfortabel vom Kehrgut befreien. Darüber hinaus bietet ein integrierter Ablassschlauch optional die Möglichkeit, das Gebrauchswasser in kürzester Zeit abzulassen. Der schwingend aufgehängte Saugschacht erlaubt die optimale Positionierung der Kehreinheit (Bürsten und Saugmund) – auch auf unebenen Flächen. Durch eine pendelnd gelagerte Hinterachse überwindet die wendige Maschine selbst Bordsteine von bis zu 17 Zentimetern Höhe.

Effiziente Bodenreinigung für jedes Einsatzgebiet
Die Mitgänger-Scheuersaugmaschine SCRUBTEC BOOST 5 der Marke Nilfisk-ALTO bietet alle Vorteile der ökologischen BOOST Schrubbsystemtechnologie bei noch besserer Manövrierbarkeit. Auch das neueste Mitglied der BOOST Reihe sorgt für bis zu 70 Prozent weniger Wasser- und Reinigungsmittelverbrauch. Zudem punktet das Gerät mit einer bis zu 40 Prozent höheren Lebensdauer des Pads und der 25 Prozent längeren Batterielaufzeit gegenüber anderen am Markt verfügbaren Scheuersaugmaschinen. Die makellose Sauberkeit von Fliesen und versiegelten Böden garantiert das patentierte Orbital-Scheuerkopfsystem. Im Gegensatz zu herkömmlichen Pads und Walzenbürsten übt die BOOST Technologie weniger Druck auf das Schrubbdeck aus und greift den Schmutz aus allen Richtungen an. Zudem ermöglichen die rechteckigen Pads einen gleichmäßigen Kontakt über die gesamte, 510 Millimeter breite Arbeitsfläche. Die SCRUBTEC BOOST 5 ist der ideale Reinigungshelfer für Restaurants, Krankenhäuser oder Supermärkte. Auch in Schulen, Behörden oder Sportzentren spielt der Sauberkeitsprofi seine Trümpfe voll aus.

Mit der Motorleistung von 780 Watt und einer maximalen Geschwindigkeit von 6,3 Stundenkilometern wurden die Aufsitz-Scheuersaugmaschinen BR 755 und BR 855 der Marke Nilfisk für den Einsatz auf großen Flächen konzipiert. Trotz ihrer kompakten Größe (152 x 77 x 131 Zentimeter) und einem Gewicht von 658 Kilogramm erreichen sie eine theoretische Flächenleistung von 4.500 Quadratmetern pro Stunde. Die patentierte Saugleiste der Maschinen sorgt selbst auf Fliesenböden für maximale Trockenheit. Dabei sind die Modelle aufgrund des extrem leisen Arbeitsgeräuschs von 63 dB jederzeit einsetzbar und eignen sich insbesondere für die Bodenreinigung in Supermärkten, Krankenhäusern, Sportzentren oder im Innenbereich von Flughäfen. Aber auch in Lager- und Produktionshallen wird Schmutz und Verunreinigungen dank der Evergreen-Funktion zur Erhöhung des Schrubbdrucks (40/65/96 Kilogramm) im Handumdrehen der Garaus gemacht. Die jüngsten Mitglieder der Nilfisk Familie nutzen darüber hinaus optional das neue ECO Dosier-System, das die automatische und präzise Reinigungsmittelzufuhr während des gesamten Arbeitsvorgangs gewährleistet.

Die kompakte Bodenreinigungsmaschine CA 331 der Marke Nilfisk garantiert dem Anwender maximale Wendigkeit und optimale Reinigungsergebnisse. Der konstant hohe Arbeitsdruck der beiden Tellerbürsten sowie eine Bürstengeschwindigkeit von 200 Umdrehungen pro Minute garantieren hervorragende Reinigungsresultate. Für lange Reinigungseinsätze wurde das Gerät mit großzügigen Frisch- und Schmutzwassertanks ausgestattet. Das Ergebnis: Für eine zu reinigende Bodenfläche von rund 800 Quadratmetern benötigt die Nilfisk CA 331 lediglich eine Tankfüllung. Die Bodenreinigungsmaschine eignet sich besonders für die Anwendung in Küchen und Räumen mit Fliesen und Hartböden. Aber auch in engen Büroräumen, kleineren Supermärkten, Schulgebäuden oder Gesundheitseinrichtungen ist sie ein zuverlässiger Helfer.

Hochdruck für maximale Sauberkeit
Der Heißwasser-Hochdruckreiniger NEPTUNE 2 besticht durch sein neuartiges Design. Die Abmessungen der vertikalen Bauweise sind um rund 30 Prozent geringer als bei vergleichbaren Geräten. Somit ist er ein idealer Helfer in kleinen und mittleren landwirtschaftlichen Betrieben, in Werkstätten, Autohäusern oder Baufirmen. Die großen Räder sowie ein Gewicht von nur 100 Kilogramm sorgen für bestmögliche Manövrierbarkeit. Alle Modellvarianten arbeiten mit einer Pumpendrehzahl von 2.800 Umdrehungen pro Minute. Mit einer Wasserleistung von 530 bis 780 Litern pro Stunde, einem Druck von 145 bis zu 190 bar sowie einem 17 Liter Brennstofftank garantiert die Power-Serie ein hervorragendes Reinigungsergebnis. Die maximale Wassertemperatur liegt bei allen Maschinen bei 80 Grad. Eine Dampfstufe mit 150 Grad beseitigt zudem auch hartnäckige Verschmutzungen. Für minimale Betriebskosten zeichnet vor allem das EcoPower-Prinzip verantwortlich. Ein innovativer Wärmetauscher reduziert unerwünschte Emissionen und sorgt für eine hocheffiziente Heizleistung.

Der Kaltwasser-Hochdruckreiniger POSEIDON 4 der Marke Nilfisk-ALTO ist ein Gerät der Mittelklasse und eignet sich besonders für die professionelle Anwendung in landwirtschaftlichen Betrieben sowie im Handwerk. Seine Bauweise erleichtert den täglichen Transport zu den verschiedenen Einsatzorten, an denen er mit einem Arbeitsdruck von bis zu 180 bar sowie einer Wasserleistung von bis zu 840 Litern pro Stunde überzeugt. Die langsam laufende Motorpumpe mit 1.450 Umdrehungen pro Minute erledigt mühelos alle Reinigungsaufgaben und sorgt für einen geringen Geräuschpegel und eine lange Lebensdauer. Für eine komfortable Bedienung wurde das Gerät mit einem abnehmbaren Reinigungsmitteltank ausgerüstet, der sich mit wenigen Handgriffen befüllen und entleeren lässt. Die Dosierung des Reinigungsmittels lässt sich dabei bequem über einen Injektor per Knopfdruck regulieren. Auch der Wasserdruck und die Wassermenge lassen sich bedienerfreundlich am Strahlrohr einstellen. Alle XT-Modelle verfügen serienmäßig über eine integrierte Schlauchtrommel, einen 15 Meter langen Schlauch sowie ein TurboHammer Strahlrohr.

Last but not least: Nilfisk OZ1 macht Schluss mit schlechten Gerüchen

Saubere Luft ohne chemische Keule – dieses Ergebnis garantiert der neue Luftreiniger OZ1 der Marke Nilfisk. In einem umweltschonenden Verfahren befreit der Ozon-Generator Innenräume von störenden Gerüchen. Mithilfe von Elektroden baut der Nilfisk OZ1 ein hohes Spannungsfeld auf. Durch diese Korona strömt die Raumluft hindurch, wobei sie in ihre Bestandteile Sauerstoff und Ozon gespalten wird. Die Ozon-Moleküle reagieren extrem stark auf geruchsproduzierende Substanzen. Zellen von Mikroorganismen und Bakterien werden ebenso zerstört wie Rauch oder Schweiß. Je nach Raumgröße benötigt der Nilfisk OZ1 30 bis 60 Minuten für diesen Vorgang. Der Luftreiniger eignet sich für Hotelzimmer und Tagungsräume sowie für Fahrzeuge, Boote und die eigenen vier Wände.
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Über Nilfisk-Advance Österreich
Die Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg ist eine Niederlassung des dänischen Konzerns Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 789 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2008 und 4.700 Mitarbeitern. Das Unternehmen besteht seit über 100 Jahren und hat Standorte in zahlreichen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien und in den USA beheimatet.
In Österreich führt die Nilfisk-Advance GmbH folgende Marken: Nilfisk professional, Nilfisk-ALTO, Nilfisk-CFM und Nilfisk. Die Marke Nilfisk professional umfasst Gewerbe- und Industriesauger sowie Bodenreinigungsmaschinen für professionelle Anwendungen und bedient die Zielgruppen Gebäudereiniger, Industrie und Kommunen. 
Die Marke Nilfisk-ALTO liefert den Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, KFZ, Industrie, Gewerbe und Handwerk ein umfassendes Programm an hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensaugern und Bodenreinigungsmaschinen. Als wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO steht die traditionsreiche Technologiemarke Wap für Erfahrung und beständige Qualität bei der Entwicklung und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern.

Den Kern von Nilfisk-CFM bilden Industriegroßsauger.

Die Marke Nilfisk umfasst Hochdruckreiniger, Nass- und Trockensauger sowie Haushaltssauger für Endkonsumenten.
