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PRESSEINFORMATION

Salzburg, 24. August 2010

Kraftzwerg im trendigen Design


Neuer Mini-Haushaltsstaubsauger von Nilfisk vereint hohe Leistung und spielerisches Handling


Mit dem Coupé Neo präsentiert Nilfisk in Österreich einen äußerst kompakten und leistungsfähigen Haushaltssauger im Mini-Format. Ob als Startmodell für die erste eigene Wohnung oder als Zweitgerät für das Ferienhaus – der Nilfisk Coupé Neo ist der richtige Helfer, wenn kleine oder enge Räume gesäubert werden müssen. Dabei überzeugt der Kraftzwerg durch hohe Reinigungsleistung, ein robustes Gehäuse und kompaktes Design. Mit seinem aufklappbaren Griff lässt er sich leicht tragen und ebenso einfach verstauen. Das Topmodell Nilfisk Coupé Neo Xtra punktet zudem mit einen HEPA-Filter für extra saubere Abluft. Der neue Mini-Sauger von Nilfisk ist in drei verschiedenen Versionen zu besonders attraktiven Preisen in Elektrogroßmärkten sowie im Elektro-Fachhandel erhältlich.

Trotz seines schlanken Designs liefert der Nilfisk Coupé Neo mit einem starken 2.000-Watt-Motor satte 320 Watt Saugleistung, wobei die Saugkraft stufenlos per Drehrad eingestellt werden kann. Damit sich der kompakte Sauger auch in kleinen Räumen spielerisch manövrieren lässt und gleichzeitig die Bodenoberfläche geschont wird, verfügt er über große Hinterräder und ein drehbares Vorderrad. Zudem sorgen fünf Meter Kabel und eine automatische Aufwicklung für einen flexiblen Aktionsradius und einfaches Handling. 

Praktisch bis ins Detail

Der Nilfisk Coupé Neo wird mit praktischem Zubehör wie einer Polstermöbel- und Rundbürste geliefert, die griffbereit unter dem Gehäusedeckel verstaut und leicht zu entnehmen sind. Zur Ausstattung zählen auch ein höhenverstellbares Teleskoprohr sowie ein ergonomischer, klappbarer Griff zum einfachen Tragen des Gerätes. Zusätzlich besitzt der Nilfisk Coupé Neo eine praktische Aufhängevorrichtung und zwei Arretierungen zur Aufbewahrung von Düse, Rohr oder Schlauch. Benutzerfreundlich ist darüber hinaus der Staubsack, der sich leicht und ohne Staubkontakt entfernen lässt. Eine Füllstandsanzeige informiert jederzeit über den Status des Staubbeutels.

Drei Versionen für jeden Anspruch

Der pfiffige Nilfisk Coupé Neo ist in drei verschiedenen Ausführungen erhältlich – jeweils in den Farben rot, silber oder dunkelblau. Die Modelle Nilfisk Coupé Neo Parquet und Neo Xtra warten mit einer Deluxe-Kombidüse inklusive Hartbodeneinstellung auf. Das Modell Coupe Neo Xtra hat als weiteres Feature einen waschbaren HEPA Filter eingebaut, der die Abluft zusätzlich säubert und damit speziell für Allergiker ein gesundes Raumklima fördert.
Der Nilfisk Coupé Neo hat zwei Jahre Garantie und ist ab 99 Euro inklusive Mehrwertsteuer (unverbindliche Preisempfehlung) in Elektrogroßmärkten sowie im Elektro-Fachhandel erhältlich.

Bildanforderung

Bilder vom Nilfisk Coupé Neo finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.at im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Dateien auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: gd@press-n-relations.at
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Bildtext: Der neue Nilfisk Haushaltssauger Coupé Neo verbindet hohe Leistung mit mühelosem Handling
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Nilfisk Consumer ist eine Marke der Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg. Das Unternehmen gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit 4.800 Mitarbeitern und einem Umsatz von 690 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2009. Nilfisk-Advance ist allen fünf Kontinenten und in 135 Ländern über eigene Vertriebsgesellschaften oder flächendeckende Händlernetze vertreten. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA.
Nilfisk Consumer bietet ein umfassendes Produktprogramm an Nass-/Trockensaugern für den Haushalt, zentralen Haussauganlagen, Hochdruckreinigern für Haus und Garten sowie auch Dampfreiniger. Nilfisk Geräte zeichnen sich durch höchste Standards bei Produktqualität, Technologie und Funktion aus.
Nilfisk-Advance bietet für jede Reinigungsaufgabe die passende Lösung. Unter der Marke Nilfisk-ALTO vertreibt die Nilfisk-Advance GmbH hochwertige Hochdruckreiniger, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen für den professionellen Einsatz in den Branchen Landwirtschaft, KFZ, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk sowie Reinigungsdienstleister.

Nilfisk-Advance blickt heute auf eine erfolgreiche, über 100-jährige Firmengeschichte zurück.
