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Salzburg, 8. April 2009
Nilfisk-Advance GmbH erweitert Vertriebsnetz in Westösterreich
Neue Vertriebsstrukturen für Tirol und Vorarlberg 
Die Nilfisk-Advance GmbH verstärkt ihre Vertriebsaktivitäten in Westösterreich und bietet damit den Kunden und Handelspartnern künftig eine noch bessere Betreuung direkt vor Ort. Seit Anfang März zeichnet der Vertriebsspezialist Christian Frohnwieser für den Vertrieb in Tirol und Vorarlberg verantwortlich. Im Rahmen dieser Tätigkeit baut er den Kontakt zu bestehenden Kunden aus und treibt die Akquise voran. Das betreute Sortiment umfasst zum einen die gesamte Produktpalette der Marke Nilfisk-ALTO – von Hochdruckreinigern über Sauger bis hin zu Bodenreinigungsmaschinen. Zum anderen zeichnet Frohnwieser auch für den Vertrieb der Marke Nilfisk Consumer verantwortlich. Diese beinhaltet Hochdruckreiniger, Nass-/Trockensauer sowie Haushaltssauger für den Endkonsumenten. Mit diesem Angebot richtet sich die Nilfisk-Advance GmbH somit in erster Linie an Industrie und Gewerbe sowie an anspruchsvolle Privatanwender. „Mit der Erweiterung unseres Vertriebsnetzes in Westösterreich können wir den Kunden künftig kurze Reaktionszeiten und hochwertige regionale Fachberatung garantieren“, erläutert Stefan Berchtold, Geschäftsführer der österreichischen Nilfisk-Advance GmbH den strategischen Schritt im Westen. „Wir erwarten uns von dieser Entscheidung eine deutliche Steigerung der Kundenzufriedenheit und des Umsatzes in Tirol und Vorarlberg“, so Berchtold.
Die Nilfisk-Advance GmbH stützt sich beim Verkauf der Nilfisk-ALTO und Nilfisk Consumer Sortimente auf ein Netz von Handelspartnern, die den Kunden neben qualitativ hochwertigen Produkten auch fachspezifische Beratung bieten. Die Betreuung der Handelspartner im Bundesland Vorarlberg wurde in der Vergangenheit von der Nilfisk-Advance AG von Deutschland aus abgewickelt. Augrund dieser räumlichen Distanz konnte jedoch das Marktpotenzial nicht optimal ausgeschöpft werden. Das wird nun anders: Damit Nilfisk-ALTO und Nilfisk Consumer Handelspartner künftig auch im westlichsten Teil Österreichs einen persönlichen und kompetenten Ansprechpartner direkt vor Ort haben, wurde der Österreich-Vertrieb der Nilfisk-Advance GmbH nun ausgeweitet. Mit dem Tiroler Christian Frohnwieser steht den Kunden ab sofort ein Reinigungstechnik-Experte zur Verfügung, der rasch und unkompliziert alle Fragen und Anliegen rund um Nilfisk-ALTO, aber auch Nilfisk Consumer Produkte beantworten kann. Angesprochen werden mit dem Nilfisk-ALTO Programm in erster Linie Kunden aus dem Industrie- und Gewerbebereich, während das Segment Nilfisk Consumer Reinigungsgeräte für Haus und Garten umfasst. Frohnwieser berät seine Kunden bei der Entscheidung für ein Produkt und organisiert auf Wunsch auch gerne Gerätevorführungen. „Es war mir ein persönliches Anliegen, die Qualität unserer Dienstleistungen in den westlichen Bundesländern noch weiter zu erhöhen. Nun kann ich unsere Handelspartner regelmäßig besuchen, ihnen interessante Maschinen vorführen und auch auf Detailfragen sehr genau eingehen“, freut sich Christian Frohnwieser, Nilfisk-ALTO und Nilfisk Consumer Vertriebsspezialist für Westösterreich. 
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Bildtext: Christian Frohnwieser ist ab sofort für den Vertrieb von Nilfsik-ALTO in Tirol und Vorarlberg zuständig 
Das Foto steht in Druckqualität auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über Nilfisk-Advance Österreich
Die Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg ist eine Tochtergesellschaft des dänischen Konzerns Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von rund 790 Millionen Euro und 4.900 Mitarbeitern. Das Unternehmen besteht seit über 100 Jahren und hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und in den USA.
In Österreich führt die Nilfisk-Advance GmbH folgende Marken: Nilfisk professional, Nilfisk-ALTO, Nilfisk-CFM und Nilfisk Consumer. Die Marke Nilfisk professional umfasst Gewerbe- und Industriesauger sowie Bodenreinigungsmaschinen für professionelle Anwendungen und bedient die Zielgruppen Gebäudereiniger, Industrie und Kommunen.

Die Marke Nilfisk-ALTO liefert den Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, KFZ, Industrie, Gewerbe und Handwerk ein umfassendes Programm an hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensaugern und Bodenreinigungsmaschinen. Als wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO steht die traditionsreiche Technologiemarke Wap für Erfahrung und beständige Qualität bei der Entwicklung und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern.

Den Kern von Nilfisk-CFM bilden Industriegroßsauger.
Die Marke Nilfisk Consumer umfasst Hochdruckreiniger, Nass-/Trockensauger sowie Haushaltssauger für Endkonsumenten.

