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Presseinformation
Bellenberg, 16. September 2013 

FLOORTEC R 870: staubfreies Kehren im Innen- und 
Außenbereich

Neue Aufsitzkehrmaschine von Nilfisk-ALTO

Maximale Leistung und Zuverlässigkeit bei geringen Betriebskosten – die LPG-, benzin- oder batteriebetriebenen Modelle der neuen Aufsitzkehrmaschine FLOORTEC R 870 überzeugen als wendiger Helfer im täglichen Reinigungseinsatz. Mit einer maximalen Arbeitsbreite von 125 Zentimetern (bei zwei Seitenbesen) sowie einer Saugleistung von 1.550 Kubikmetern in der Stunde macht das Kraftpaket von Nilfisk-ALTO, eine Marke des Reinigungsspezialisten Nilfisk-Advance, sämtlichem Schmutz in Innen- und Außenbereichen den Garaus – ob in Produktionsbetrieben, Lagerhallen und Einkaufszentren oder auf Schulhöfen und Parkplätzen. In besonders sensiblen Bereichen beugt das optionale Nebelsystem an den Seitenbesen der Feinstaubaufwirbelung vor. Dadurch werden zum einen ungewünschte Ablagerungen auf Inventar und Produkten gezielt vermieden. Zum anderen wird die Staubbelastung für den Fahrer und Personen im Umfeld auf ein Minimum reduziert. Mit bis zu sieben Stundenkilometern ist eine theoretische Flächenleistung von 8.750 Quadratmetern pro Stunde ein Kinderspiel. Die professionelle Kehrmaschine garantiert zudem maximalen Benutzerkomfort: Über die OneTouch-Bedieneinheit werden die voreingestellten Reinigungsfunktionen allein durch die Betätigung des Fußpedals aktiviert beziehungsweise deaktiviert – Kehrwalze oder Seitenbesen beginnen erst mit der Rotation, wenn die Maschine losfährt. Ein weiteres Komfortplus des Batterie-betriebenen Modells stellt das leistungsstarke On-Board-Ladegerät dar, wodurch die 24-Volt-Batterie flexibel und effizient an jedem Ort aufgeladen werden kann. Das Ergebnis: sichere und einfache Anwendung, geringer Verschleiß sowie niedriger Energieverbrauch und längere Betriebszeit. 

Die FLOORTEC R 870 bietet trotz ihrer kompakten Maße von 164 x 103 x 133 Zentimetern (Länge, Breite, Höhe) alles, was das Herz begehrt. So zum Beispiel die hydraulische Hochentleerung: Während der Anwender in seiner Sitzposition verbleiben kann, wird der 75 Liter fassende Kehrgutbehälter auf bis zu 159 Zentimeter angehoben. Somit kann der Schmutz schnell und sicher in einen Container entleert werden. 

Dank einer automatischen Reduzierung der Fahrgeschwindigkeit garantiert die FLOORTEC R 870 dabei auch im Rückwärtsbetrieb maximale Arbeitsicherheit.

Fahrspaß vom Feinsten

Dank der intelligenten und ergonomischen Bauweise kombiniert die FLOORTEC R 870 die effiziente und sichere Reinigung mit einer komfortablen Anwendung. Die LPG- und Benzin-Varianten (letztere nur im Außenbereich einsetzbar) verfügen serienmäßig über schaumgefüllte Räder, die Batterie-Version mit einer maximalen Betriebsdauer von fünf Stunden über Vollgummi-Räder. Platte Reifen durch Beschädigungen gehören somit der Vergangenheit an und die verlängerte Lebensdauer sorgt für sinkende Wartungskosten. Nebenbei profitiert der Fahrer durch die Absorbierung von Vibrationen. Auch der zweistufige, beidseitige Einstieg, der anpassbare Sitz und das verstellbare Bedienelement lassen keine Wünsche offen, wenn es um optimale Ergonomie geht. Zudem erlaubt das Design eine fast uneingeschränkte Sicht auf die zu reinigende Fläche. Während der Fahrt vermeiden die absenkbaren, federgelagerten Seitenbesen zuverlässig die Beschädigung des Inventars und der Maschine selbst. Maximale Flexibilität und Vielfalt verspricht die Kehrmaschine dank ihrer Steigfähigkeit von bis zu 20 Prozent, einem Wenderadius von lediglich 192 Zentimetern und ergänzendem Zubehör. Dazu gehören Seitenbesen-Kit links, Schutzbügel für den Seitenbesen, nicht markierende Gummilippen, die patentierten UltraWeb Polyesterfilter und weitere Filter-Varianten.
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Die recycelbaren, polyethylenen Abdeckungen sind zugleich robust sowie umweltfreundlich und die werkzeuglose Demontage sichert eine uneingeschränkte Erreichbarkeit aller Komponenten. Das erleichtert Wartung und Pflege der Maschine enorm und reduziert die Servicekosten zusätzlich. Auch die effiziente Säuberung des sieben Quadratmeter großen Papierfilters geht dank des automatischen, multifrequenten Filterrüttlers einfach von der Hand. Die FLOORTEC R 870 ist somit allseits bereit für ihren nächsten Einsatz. 

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com zum Download (dort auch über den Suchbegriff „FLOORTECR870“). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei zudem gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de.
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Nilfisk-ALTO ist eine Marke der Bellenberger Nilfisk-Advance GmbH. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 871 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2012 und über 5.200 Mitarbeitern. Nilfisk-Advance hat Produktionsstandorte in Nord- und Südamerika, Europa und Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Mit eigenen Vertriebsniederlassungen in 44 Ländern und weitreichenden Händlernetzen ist das Unternehmen in über 100 Ländern weltweit vertreten. 

Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk sowie Reinigungsdienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensaugern und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 105-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.
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