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PRESSEINFORMATION

Salzburg, 29. März 2010

Volle Kraft voraus

Josef Duller ist neues Team-Mitglied im Nilfisk-ALTO Vertrieb für Südösterreich


Josef Duller (47) verstärkt ab sofort das Vertriebs-Team des Geschäftsbereichs Nilfisk-ALTO der Salzburger Nilfisk-Advance GmbH. Zum Aufgabenbereich des Verkaufsprofis zählen die Betreuung der bestehenden Kunden sowie die Akquise in den Gebieten Kärnten und Osttirol. Zuvor war Duller 14 Jahre lang bei der Schmidt’s Handelsgesellschaft in Klagenfurt im Außendienst für den Bereich Gewerbe und Industrie tätig. Der gelernte Einzelhandelskaufmann verfügt über solide branchenspezifische Erfahrungen und umfassende Kenntnisse der lokalen Märkte. Duller betreut die gesamte Produktpalette der Marke Nilfisk-ALTO – von Hochdruckreinigern über Sauger bis hin zu Bodenreinigungsmaschinen für Gewerbe und Industrie. „Durch die Verstärkung des Vertriebs wollen wir Kunden und Handelspartnern künftig eine noch bessere Betreuung direkt vor Ort bieten und in weiterer Folge die Kundenzufriedenheit und den Umsatz zu steigern“, erklärt Stefan Berchtold, Geschäftsführer der Nilfisk-Advance GmbH in Österreich.

Josef Duller gilt als erfahrener Verkaufsspezialist im Bereich Maschinen und Werkzeuge. Für die Agre Kompressoren GmbH in Steyr betreute der Verkaufsprofi die Gebiete Kärnten und Osttirol sowie Teile der Steiermark und Salzburgs. Bei Agre zeichnete Duller für den Verkauf in den Sparten Heimwerker und Kleingeräte sowie von Maschinen für Gewerbe und Industrie verantwortlich. Danach sammelte der Verkaufsprofi über 14 Jahre lang wertvolle Vertriebserfahrungen im Außendienst der Schmidt’s Handelsgesellschaft in Klagenfurt. Dabei war er für die Beratung und den Verkauf von Werkzeugen und Maschinen für die Sparten Gewerbe und Industrie – speziell für die Metallverarbeitung und die Baubranche – in Oberkärnten und Osttirol zuständig. Bei seiner neuen Tätigkeit für die Nilfisk-Advance GmbH in Österreich hat Duller klare Ziele: Er will den Marktanteil von Nilfisk-ALTO Reinigungsmaschinen im Verkaufsgebiet ausbauen und den Erfolg der Marke steigern.

Bildanforderung

Ein Bild von Josef Duller finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.at im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: gd@press-n-relations.at
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Bildtext: Josef Duller verstärkt ab sofort den Vertrieb von Nilfisk-ALTO in Kärnten und Osttirol.
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Nilfisk-ALTO ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 690 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2009 und 4.800 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund um KFZ, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.

