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PRESSEINFORMATION

Salzburg, 24. Juni 2010

Neuer Teamleiter Vertrieb für Nilfisk-Advance GmbH
Roland Horacek übernimmt für die Marke Nilfisk Consumer die Verantwortung im regionalen Außendienst

Mit Roland Horacek (45) holt sich die Salzburger Nilfisk-Advance GmbH einen echten Vertriebsprofi ins Haus. Zu seinen Aufgaben zählen die Erweiterung der Vertriebskanäle sowie der Ausbau der Marke Nilfisk Consumer in ganz Österreich. Der gelernte Großhandelskaufmann verfügt über umfassende Kenntnisse der lokalen und regionalen Märkte. Zuletzt war Horacek sieben Jahre lang bei Hutchison 3G für den Aufbau des österreichischen Retail-Marktes zuständig. Seine Erfahrungen konnte er zuvor unter anderem in den Vertriebsteams von Sony Ericsson, Ericsson Austria, Olympus Austria und der Robert Bosch AG kontinuierlich ausbauen. Stefan Berchtold, Geschäftsführer der österreichischen Nilfisk-Advance GmbH, ist vom neuen Teamleiter überzeugt und freut sich auf die Zusammenarbeit: „Wir wollen für die Marke Nilfisk Consumer durch Kooperationen mit Vertriebspartnern neue Absatzkanäle erschließen. Roland Horacek ist dafür der richtige Mann. Er wird zusammen mit seinem Team die Marke weiter ausbauen und damit stärken.“

Roland Horacek blickt auf eine lange Karriere im Vertrieb von Unternehmen mit technischen Produkten zurück. Zehn Jahre lang zeichnete Roland Horacek bei Olympus Austria als Produktmanager für den Aufbau und die Markteinführung der Marke Olympus Olycom sowie die Betreuung der österreichischen Retail-Märkte verantwortlich. Danach sammelte der Verkaufsprofi ein weiteres Jahrzehnt Vertriebserfahrung im Telekombereich. Er betreute unter anderem die Netzbetreiber Connect und Maxmobil für Ericsson Austria sowie die Mobilkom Austria für Sony Ericsson Austria. Zuletzt stellte er sein Know-how in den Dienst von Hutchison 3G Austria und etablierte als Key Account Manager für den gesamten österreichischen Markt die Marke „3“ im Handel. 
In seinem neuen Job bei der Nilfisk-Advance GmbH sind die Ziele klar gesteckt: Horacek will die Marke Nilfisk Consumer sowohl strategisch als auch operativ stärken und durch die Kooperation mit neuen Vertriebspartnern den Umsatz steigern. 

Bildanforderung

Ein Bild von Roland Horacek finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.at im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: gd@press-n-relations.at
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Nilfisk-ALTO ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 690 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2009 und 4.800 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund um KFZ, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.

