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PRESSEINFORMATION

Salzburg, 15. März 2011

Neuer Key-Account Manager verstärkt CarWash-Geschäft

Nilfisk-Advance GmbH gewinnt Franz Schnallinger für den Vertrieb

Mit Franz Schnallinger holt sich die Salzburger Nilfisk-Advance GmbH einen erfahrenen Vertriebsprofi und exzellenten Kenner des CarWash-Business ins Team. Zu seinen Aufgaben zählen die strategische Entwicklung des Geschäftsfelds CarWash sowie die Stärkung des Serviceangebots. Zuvor war Schnallinger rund 25 Jahre lang bei Siems & Klein als Verkaufsleiter und im Kundendienst tätig. Der 52-jährige Vertriebsfachmann verfügt somit über umfassende branchenspezifische Erfahrung und kann zusätzlich auf eine weitreichende Vortrags- und Lehrtätigkeit bei der Wirtschaftskammer Oberösterreich und am WIFI in Linz verweisen. In seiner Ausbildung hat der gebürtige Oberösterreicher die Unternehmer- und Lehrlingsausbildungsprüfung sowie Kfz-Mechaniker-Meisterprüfung abgelegt. „Ich bin überzeugt, dass mit Franz Schnallinger der weitere Ausbau unseres CarWash-Geschäfts entscheidend vorangetrieben werden kann. Durch seine langjährigen Erfahrungen in diesem Bereich ist er genau der richtige Mann an der richtigen Position“, so Stefan Berchtold, Geschäftsführer der österreichischen Nilfisk-Advance GmbH.
Franz Schnallinger steht eine neu ausgerichtete Servicemannschaft mit sechs Mitarbeitern zur Seite, die das bestehende und zukünftige Geschäft absichern soll. Dabei fokussiert Nilfisk-Advance verstärkt innovative, umweltfreundliche Technologien wie etwa die energie- und kostensparenden Systeme B3 und V8 bei Kfz-Waschanlagen. Klares Ziel ist die weitere Markterschließung und der Ausbau der Marktposition in Österreich, insbesondere bei SB-Anlagen. Zum umfassenden Produktportfolio des Salzburger Reinigungsspezialisten gehören darüber hinaus aber auch leistungsstarke Waschstraßen und Portalwaschanlagen. Mit Franz Schnallinger als Verstärkung soll aber nicht nur das Produktangebot am österreichischen Markt nachhaltig verankert, sondern auch das Geschäftsfeld CarWash auf künftiges Wachstum ausgerichtet werden. Ebenso stehen weitere Investitionen in diesem Bereich auf dem Plan. „In Österreich sind derzeit mehr als 200 Wap Kfz-Waschanlagen in Betrieb. Wir sehen gutes Potenzial, diesen Bereich noch weiter auszubauen und uns mit neuen, umweltfreundlichen Technologien und hochwertigen, zuverlässigen Produkten zu positionieren“, zeigt sich Berchtold zuversichtlich.

Bildanforderung

Ein Bild von Franz Schnallinger finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.at im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: gd@press-n-relations.at
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Bildtext: Franz Schnallinger ist neuer Key Account Manager für den Geschäftsbereich CarWash
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Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit 4.800 Mitarbeitern und einem Umsatz von 690 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2009. Nilfisk-Advance ist allen fünf Kontinenten und in 135 Ländern über eigene Vertriebsgesellschaften oder flächendeckende Händlernetze vertreten. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA.
Nilfisk-Advance bietet für jede Reinigungsaufgabe die passende Lösung. Unter der Marke Nilfisk-ALTO vertreibt die Nilfisk-Advance GmbH hochwertige Hochdruckreiniger, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen für den professionellen Einsatz in den Branchen Landwirtschaft, KFZ, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk sowie Reinigungsdienstleister.
Nilfisk Consumer bietet ein umfassendes Produktprogramm an Nass-/Trockensaugern für den Haushalt, zentralen Haussauganlagen, Hochdruckreinigern für Haus und Garten sowie auch Dampfreiniger. Nilfisk Geräte zeichnen sich durch höchste Standards bei Produktqualität, Technologie und Funktion aus.
Nilfisk-Advance blickt heute auf eine erfolgreiche, über 100-jährige Firmengeschichte zurück.
