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PRESSEINFORMATION

Salzburg, 16. September 2010

Nilfisk-ALTO und RKM bringen frischen
Wind in ihre Vertriebspartnerschaft


Neue Kooperation bündelt Kompetenzen – zukünftig direkter Vertrieb von Nilfisk-ALTO Maschinen über Raiffeisen Lagerhäuser

Nilfisk-ALTO, ein Geschäftsbereich der Salzburger Nilfisk-Advance GmbH, und die RKM Handels- und Dienstleistungs GmbH richten die Vertriebsaktivitäten in Österreich neu aus. Nilfisk-ALTO übernimmt nun von RKM den direkten Vertrieb der Nilfisk-ALTO Reinigungsmaschinen (Hochdruckreiniger, Kehr- und Scheuersaugmaschinen sowie Sauger) über die Raiffeisen Lagerhäuser. Im Gegenzug verstärkt RKM mit den frei werdenden Kapazitäten seine Kernkompetenzen rund um die Bereiche Kommunalmaschinen sowie Rasen- und Golfplatzpflege. „Die neue Struktur bietet die Chance, unsere Vertriebs- und Servicequalität deutlich zu verbessern, weil wir die Lagerhäuser nun direkt betreuen können. Ziel ist es, zukünftig eine besonders hohe Verfügbarkeit der Nilfisk-ALTO Produkte in den Märkten zu garantieren“, betont Stefan Berchtold, Geschäftsführer der Nilfisk-Advance GmbH, die Vorteile der Vereinbarung.

Als Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance GmbH arbeitet Nilfisk-ALTO bereits seit rund 30 Jahren erfolgreich mit RKM und den Raiffeisen Lagerhäusern zusammen. Die Raiffeisen Lagerhäuser verfügen als größte landwirtschaftliche Handelsorganisation über ein dichtes Standortnetz in ganz Österreich. Seit 2004 führen rund 300 Lagerhäuser die Maschinen der Marke Nilfisk-ALTO – vor allem Hochdruckreiniger, Nass-/Trockensauger sowie Kehr- und Scheuersaugmaschinen – im Sortiment. Der Vertrieb der Maschinen und die Belieferung der Lagerhaus-Standorte erfolgten bisher über die Raiffeisen-Tochtergesellschaft RKM. Mit der neuen Partnerschaft betreut nun Nilfisk-ALTO ihre Handelspartner in den Lagerhäusern direkt. Damit erhalten die Standorte sowohl die Maschinen als auch Beratung und Service aus einer Hand. Die Kunden profitieren von der neuen Vertriebsstruktur durch verkürzte Lieferwege und eine höhere Verfügbarkeit der Maschinen. 

Über RKM

Die RKM Handels- und Dienstleistungs GmbH, ein Tochterunternehmen des Lagerhaus Technik Centers und der Raiffeisen Gruppe, beschäftigt sich mit dem österreichweiten Vertrieb von Rasenpflege- und Kommunalmaschinen. Das Sortimentsportfolio reicht von Maschinen für die Rasen- und Grundstückspflege (RKM ist Generalimporteur für John Deere) über Schmalspurtraktoren bis hin zu Sand-, Salz- und Splittstreuern. Daneben hat sich die RKM auch auf den professionellen Vertrieb von John Deere Golfplatzpflegemaschinen in Österreich spezialisiert. Neben dem Vertrieb beinhaltet das Leistungsportfolio eine besondere Servicequalität, um eine dauerhafte Partnerschaft mit den Handelspartnern sicherzustellen.

Über Raiffeisen Lagerhäuser

Österreichs Raiffeisen Lagerhäuser bieten Produkte und Dienstleistungen in den Geschäftsbereichen Energie, Agrar, Baustoffe, Technik sowie Bau- und Gartenmärkte. Rund 75 Prozent der österreichischen Lagerhäuser arbeiten im RWA-Verbund zusammen. Die RWA (Raiffeisen Ware Austria AG) bietet ihren Mitgliedern ein breites Leistungsangebot, das von der Vermarktung landwirtschaftlicher Erzeugnisse, dem Handel mit landwirtschaftlichen Betriebsmitteln sowie Baustoffen und Produkten für Haus, Hof und Garten bis hin zu diversen Dienstleistungen reicht. Die RWA hält auch Beteiligungen im Inland sowie in ausgewählten CEE-Ländern.
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In über 300 Lagerhäusern erhältlich: Nilfisk-ALTO Heißwasser-Hochdruckreiniger NEPTUNE 5 FAX, Scheuersaugmaschine SCRUBTEC 770, Aufsitz-Kehrmaschine FLOORTEC 670 und Industriesauger ATTIX 30-10 (v.l.n.r.).
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Nilfisk-ALTO ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 690 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2009 und 4.800 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund um KFZ, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.
