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PRESSEINFORMATION

Salzburg, 13. Februar 2014 

Ergonomisch, wendig und leistungsstark
Neue Mitgänger-Kehrmaschine SW900 von Nilfisk professional, einsetzbar für Industrie- und Handelsflächen, Hotel und Schulen. 
Egal ob Innen- oder Außenbereich – die neue Mitgänger-Kehrmaschine SW900 von Nilfisk professional befreit kleine bis mittlere Flächen effizient von Schmutz und Staub. Wahlweise ausgestattet mit Benzin- oder Batterieantrieb reinigt die Hauptkehrwalze jeden Bodenbelag in 60 Zentimeter breiten Bahnen. Hinzu kommen ein oder zwei Seitenbesen (serienmäßig rechts, optional links), wodurch sich die Arbeitsbreite von 82 auf insgesamt 105 Zentimeter erhöht. Dank eines kraftvollen Motors erreicht die SW900 eine Geschwindigkeit von bis zu 4,5 Stundenkilometern sowie eine theoretische Flächenleistung von 3.715 bis maximal 4.725 Quadratmetern in der Stunde. Neben starken Leistungsdaten punktet das jüngste Familienmitglied mit intelligenter Ergonomie: Das neu konzipierte Schmutzbehältersystem mit integrierten Rädern und Bügelgriff garantiert die schnelle Entnahme des 60 Liter fassenden Kehrgutbehälters sowie das komfortable Entleeren. Außerdem kommt der Anwender nicht mit dem Kehrgut in Berührung. Hohen Arbeitsschutz bei gleichzeitig optimalem Kehrergebnis bietet der 1,9 Quadratmeter große Hauptfilter mit eingebautem elektrischen Filterrüttler. Hinzu kommt das patentierte One-Touch-Kehren, das den gleichzeitigen Start von Kehrwalze und Absaugung sicherstellt und somit unerwünschte Staubentwicklung vermeidet.

Die neue handgeführte Kehrmaschine SW900 von Nilfisk professional ist mit ihren kompakten Maßen von 139 x 95 x 110 Zentimetern (Länge, Breite, Höhe) und einer Steigfähigkeit von bis zu 20 Prozent auf allen kleinen bis mittleren Flächen zu Hause – von Industrie- und Handelsbetrieben über Hotels und Schulen bis hin zu öffentlichen Einrichtungen. Dank nicht markierender Reifen und Schürzen (optional) eignet sich der wendige Mitgänger nicht nur für Hartböden, sondern auch für Teppiche oder sensible Beläge. 

Im täglichen Reinigungseinsatz bietet die SW900 optimale Ergonomie und Leistung. So lässt sich beispielsweise der Handgriff individuell an die Körpergröße des Anwenders anpassen und für die platzsparende Aufbewahrung vollständig umklappen. Das Bedienelement ist zentral und gut erreichbar auf der Maschine platziert. Am Bügelgriff befindet sich die Anhebe- und Absenkvorrichtung für den rechten Seitenbesen. Das Einstellen der Kehrwalze sowie der Austausch von Walze, Seitenbesen und Staubfilter gehen völlig werkzeugfrei von der Hand – Rüst- und Instandhaltungszeiten reduzieren sich somit auf ein Minimum. Abgerundet wird die praktische Ausrüstung durch einen Halter für Dosen und Flaschen sowie eine Ablage für Kleinteile.
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Das Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com zum Download (Suchbegriff „Nilfisk SW900“). Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei gerne per E-Mail zu. Kontakt: gd@press-n-relations.at
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Nilfisk-Advance GmbH - Wilfried Hochleitner
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	Presse und Öffentlichkeitsarbeit:
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Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim/Salzburg gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit rund 5.200 Mitarbeitern und einem Umsatz von 871 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2012. Nilfisk-Advance ist auf allen fünf Kontinenten und in 135 Ländern über eigene Vertriebsgesellschaften oder flächendeckende Händlernetze vertreten. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA.
Nilfisk-Advance bietet für jede Reinigungsaufgabe die passende Lösung. Unter der Marke Nilfisk-ALTO vertreibt die Nilfisk-Advance GmbH hochwertige Hochdruckreiniger, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen für den professionellen Einsatz in den Branchen Landwirtschaft, KFZ, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk sowie Reinigungsdienstleister.
Nilfisk Consumer bietet ein umfassendes Produktprogramm an Staubsaugern für den Haushalt, zentralen Haussauganlagen, Hochdruckreinigern für Haus und Garten sowie auch Dampfreiniger. Nilfisk Geräte zeichnen sich durch höchste Standards bei Produktqualität, Technologie und Funktion aus.
Nilfisk-Advance blickt auf eine erfolgreiche, über 100-jährige Firmengeschichte zurück.
