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PRESSEINFORMATION

Salzburg, 3. April 2013

SCRUBTEC 343.2: Reinigungspower reloaded

Mitgänger-Scheuersaugmaschinen-Familie von Nilfisk-ALTO trumpft mit technologischen Neuerungen auf

Mit der SCRUBTEC Reihe 343.2 präsentiert der Salzburger Reinigungsspezialist Nilfisk-ALTO seine erfolgreich am Markt eingeführte Mitgänger-Scheuersaugmaschinen-Familie in neuem Glanz. Die drei Modelle der überarbeiteten Version bieten viele technische Raffinessen und vereinen trotz ihrer schlanken Maße die Leistungsmerkmale großer Maschinen. Zu den besonderen Highlights der Weiterentwicklung gehört die elektronische Wassermengenregulierung. Mit ihr kann der Anwender den Verbrauch gezielt senken und gleichzeitig die Standzeiten beim Befüllen und Entleeren der 31 beziehungsweise 30 Liter fassenden Frisch- und Schmutzwassertanks reduzieren. Ebenfalls neu ist das Saugleisten-Hebesystem mit höherem Bodendruck und optimierter Wasseraufnahme. In Kombination mit einem kraftvollen Saugmotor (300 bis 550 Watt) und der 70 Zentimeter breiten Saugleiste garantieren die SCRUBTEC 343.2 Modelle beste Trockenergebnisse. Gleiche Perfektion bietet die modernisierte Serie dank eines neuentwickelten Schrubbdecks aus widerstandsfähigem Polypropylen, das sich mit wenigen Handgriffen an unterschiedlichste Bodenbeschaffenheiten anpassen lässt und dabei hohe Manövrierfähigkeit gewährleistet. 

Die SCRUBTEC 343.2 Generation steht für Zuverlässigkeit, Komfort und Leistung. Trotz ihrer kompakten Maße von 112x57x105 Zentimetern (HxLxB) verfügen die Maschinen über eine effiziente Arbeitsbreite von 43 Zentimetern. Mit einem Bürstendruck von bis zu 48 Kilogramm und maximal 155 Bürstenumdrehungen pro Minute rücken die Mitgänger selbst härtnäckigem Schmutz kompromisslos zu Leibe und erreichen dabei eine theoretische Flächenleistung von 1.720 Quadratmetern pro Stunde. 

Pflege im Handumdrehen

Nach dem Arbeitseinsatz ist es ein Leichtes, die Mitgänger-Scheuersaugmaschinen zu reinigen und zu pflegen. So benötigt beispielsweise die Demontage der Saugleiste keinerlei Werkzeug. Gleichen Wartungskomfort bietet der Frischwasserfilter, der sich im Sichtfeld des Anwenders befindet. Auch die Entleerung des Frischwassertanks geht mithilfe des integrierten Niveauschlauchs schnell von der Hand. Ein weiterer Pluspunkt: Der Anwender weiß zu jeder Zeit, wie viel Wasser sich noch im Inneren der Maschine befindet. Der leicht abnehmbare Schmutzwassertank hingegen verfügt über eine großzügige Tankdeckel-Öffnung, so dass die Säuberung rasch erledigt ist.

Flexibel im Einsatz

Die Maschinen der SCRUBTEC 343.2 Serie sind vor allem für kleine bis mittlere Flächen die optimalen Reinigungshelfer. Besonders Verkaufsräume, Krankenhäuser, Restaurants, Küchen, Bürogebäude, Werkstätten oder öffentliche Gebäude profitieren von den leistungsstarken Allroundern. In engen Umgebungen wird die randnahe Reinigung dank des externen Schutzrads, das Wände und Einrichtung vor unschönen Spuren bewahrt, zum Kinderspiel. Der geringe Geräuschpegel von lediglich 65 Dezibel macht die SCRUBTEC 343.2 Familie darüber hinaus zur Idealbesetzung in der Tagesreinigung.
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Stark, kompakt, wendig: Nilfisk-ALTO SCRUBTEC 343.2

Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com zum Download (Suchbegriff „SCRUBTEC 343.2“) oder unter www.press-n-relations.at im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Datei auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: gd@press-n-relations.at
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Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim/Salzburg gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit rund 5.200 Mitarbeitern und einem Umsatz von 871 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2012. Nilfisk-Advance ist auf allen fünf Kontinenten und in 135 Ländern über eigene Vertriebsgesellschaften oder flächendeckende Händlernetze vertreten. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA.
Nilfisk-Advance bietet für jede Reinigungsaufgabe die passende Lösung. Unter der Marke Nilfisk-ALTO vertreibt die Nilfisk-Advance GmbH hochwertige Hochdruckreiniger, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen für den professionellen Einsatz in den Branchen Landwirtschaft, KFZ, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk sowie Reinigungsdienstleister.
Nilfisk Consumer bietet ein umfassendes Produktprogramm an Staubsaugern für den Haushalt, zentralen Haussauganlagen, Hochdruckreinigern für Haus und Garten sowie auch Dampfreiniger. Nilfisk Geräte zeichnen sich durch höchste Standards bei Produktqualität, Technologie und Funktion aus.
Nilfisk-Advance blickt auf eine erfolgreiche, über 100-jährige Firmengeschichte zurück.






