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PRESSEINFORMATION

Salzburg, 6. September 2010

Vienna-Tec, 12. bis 15. Oktober 2010, Wien – Nilfisk-ALTO, Halle C, Stand C0100

Nilfisk-ALTO auf der Vienna-Tec:
Reinigungsmaschinen für jeden Einsatzzweck

Reinigungsspezialist zeigt innovative Bodenreinigungsmaschinen, Industriesauger und Hochdruckreiniger

Nilfisk-ALTO präsentiert auf der internationalen Industriefachmesse Vienna-Tec 2010 hochwertige Reinigungsmaschinen für den professionellen Einsatz. Der Salzburger Reinigungsspezialist wartet heuer mit einem Bodenreinigungs-Schwerpunkt auf und zeigt dabei unter anderem die Scheuersaugmaschine SCRUBTEC 5, die dank BOOST-Technologie bis zu sechs Mal bessere Reinigungsleistung bei reduzierten Gesamtkosten bietet. Darüber hinaus gibt es weitere ausgewählte Highlights des aktuellen Nilfisk-ALTO-Produktprogramms für Industrie und Gewerbe zu sehen. So werden dem Fachpublikum beispielsweise auch Aufsitz-Bodenreinigungsmaschinen der SCRUBTEC und FLOORTEC Serie sowie die stationären ATTIX Industriesauger vorgestellt. „Unsere hochwertigen und zuverlässigen Reinigungsmaschinen sind für den härtesten Einsatz in Industrie und Gewerbe konzipiert und sorgen mit innovativen Technologien für ein überragendes Reinigungsergebnis“, beschreibt Stefan Berchtold, Geschäftsführer der Nilfisk-Advance GmbH, die Highlights des Messeauftritts.

Höchste Reinigungseffizienz mit BOOST

Die Mitgänger-Scheuersaugmaschine SCRUBTEC BOOST 5 von Nilfisk-ALTO vereint alle Vorteile der ökologischen BOOST-Schrubbsystemtechnologie mit optimaler Manövrierbarkeit. Die Maschine braucht nicht nur bis zu 70 Prozent weniger Wasser und Reinigungsmittel, sondern punktet auch mit einer bis zu 40 Prozent höheren Lebensdauer des Pads und einer 25 Prozent längeren Batterielaufzeit gegenüber konventionellen Scheuersaugmaschinen. Das patentierte Orbital-Scheuerkopfsystem garantiert die hervorragende Sauberkeit von Fliesen und versiegelten Böden. Die BOOST-Technologie übt auch weniger Druck auf das Schrubbdeck aus als herkömmliche Pads und Walzenbürsten. Mit ihrem rechteckigen Pad erfasst sie die gesamte 510 Millimeter breite Arbeitsfläche und greift den Schmutz aus allen Richtungen an. Die SCRUBTEC BOOST 5 eignet sich ideal für Restaurants, Krankenhäuser und Supermärkte, aber auch Schulen oder öffentliche Gebäude.

Nilfisk-ALTO präsentiert auf der Vienna-Tec auch die besonders kompakte Mitgänger-Scheuersaugmaschine SCRUBTEC 343. Mit fünf verschiedenen Bürsten beziehungsweise Pads ist sie ideal für alle Bodenreinigungsaufgaben geeignet. Die SCRUBTEC 343 ist entweder mit Batterieantrieb oder auch als Kabelmaschine erhältlich. Dank der kraftvollen Bürste und der guten Absaugung erzielt die Maschine ein sauberes und trockenes Reinigungsergebnis selbst bei harten Anwendungen. Große 31-Liter-Tanks ermöglichen einen durchgehenden Reinigungsmittelfluss bis zu einer Stunde.

Kehrmaschinen für jeden Einsatzbereich

Im Rahmen des Schwerpunkts Bodenreinigung zeigt der Salzburger Reinigungsspezialist auch unterschiedliche Kehrmaschinen-Modelle für die gründliche Reinigung von mittleren bis großen Flächen. So ist die FLOORTEC 350 für staubfreies Kehren von Böden und auch Teppichen geeignet, wobei sich durch das kompakte, ergonomische Design und die gute Manövrierbarkeit auch schmale Räume und Ecken hervorragend säubern lassen. Für den harten Einsatz auf Großflächen ist die robuste Aufsitz-Kehrmaschine FLOORTEC R 680 konzipiert. Mit einer Flächenleistung von bis zu 7.860 Quadratmeter pro Stunde und einer Steigfähigkeit von bis zu 20 Prozent kann sie sowohl im Innenbereich (batteriebetrieben) als auch im Außenbereich (Benzinantrieb) eingesetzt werden. Dabei ist die FLOORTEC R 680 zur einfachen und raschen Hochentleerung mit einem hydraulisch betriebenen Schmutzbehälter ausgestattet.

Mit Hochdruck kraftvoll reinigen

Für den regelmäßigen Einsatz in Gewerbe und Landwirtschaft hält Nilfisk-ALTO den Hochdruckreiniger POSEIDON 2-24 XT bereit. Das kompakte Kaltwasser-Gerät garantiert mit 140 bar Wasserdruck eine hohe und zuverlässige Reinigungsleistung. Große Räder und eine praktische Schlauchtrommel sorgen für einfaches Handling. Das Strahlrohr mit kraftvoller Turbo-Hammer-Funktion und Ergo-2000-Pistole sowie ein Injektorschlauch für Reinigungsmittel und Dosiervorrichtung komplettieren die durchdachte Ausrüstung. Damit ist POSEIDON 2-24 XT für den täglichen semiprofessionellen Einsatz im Gewerbe oder Mietservice bestens gerüstet.
Speziell für den harten Industriealltag hält Nilfisk-ALTO die starke und robuste Modellreihe NEPTUNE 7 bereit. Der Heißwasser-Hochdruckreiniger NEPTUNE 7-63 FAX vereint kraftvolle Reinigung und einfache Bedienung mit leisem Betrieb. Dank seines durchflussgesteuerten Start/Stopp-Systems bietet die Maschine hohen Komfort und lange Lebensdauer. Die extrem zuverlässige 4-Kolben-Pumpe mit Vollkeramikkolben fördert 1.260 Liter Wasser pro Stunde bei maximal 175 bar Druck. Gleichzeitig sorgt der EcoPower-Wärmetauscher mit einem Wirkungsgrad von 92 Prozent für geringe Betriebskosten. Die praktische Ausstattung mit Ergo Tornado-Stahlrohr und Tornado Plus-Düse ergänzt die robuste Reinigungsmaschine.

Saugen auf höchstem Niveau

Mit der ATTIX 9 Serie präsentiert Nilfisk-ALTO auf der Vienna-Tec vielseitig einsetzbare Hochleistungssauger für die Nass- oder Trockenanwendung. Beim ATTIX 961-01 erledigen zwei Motoren die Reinigungsarbeit besonders rasch und effizient. Der extra robuste 70-Liter-Behälter aus rostfreiem Edelstahl garantiert hohen Schutz und lange Lebensdauer und kann zum einfachen Entleeren leicht entnommen werden. Das Push&Clean Filter-Abreinigungssystem ermöglicht einfach auf Knopfdruck die schnelle Reinigung des Filterelements. Zudem verlängert Push&Clean die Haltbarkeit des Filters, spart Arbeitszeit, verbessert die Zuverlässigkeit des Geräts und reduziert die Kosten.

Zur Entfernung von Flüssigkeiten und Feststäuben hat Nilfisk-ALTO die stationäre Industriesauger ATTIX 140 im Programm. Mit einem 2,2 Kilowatt starken Seitenkanalverdichter und einer großen Filteroberfläche ist der ATTIX 140 für eine hohe und zuverlässige Reinigungsleistung ausgelegt. Die besonders robuste, komplett aus Stahl gebaute Maschine besitzt einen ausfahrbaren Absetzbehälter mit 100 Litern Fassungsvermögen und verfügt über manuelle Filterrüttler, eine optionale Nassausschaltung sowie große Räder mit gebremsten Lenkrollen für leichtes Manövrieren.

Industriefachmesse Vienna-Tec
Die international renommierte und größte Industriefachmesse Österreichs findet vom 12. bis 15. Oktober 2010 in Wien statt. Die Vienna-Tec bietet den Fachbesuchern aus Industrie und produzierendem Gewerbe die neuesten Trend und Innovationen aus den Bereichen Antriebstechnik, Automation, Energietechnik, Fertigungstechnik, Industrieelektronik, Mess- und Prüftechnik und persönliche Schutzausrüstung. Über 700 Fachaussteller aus 25 Ländern präsentieren dabei auf rund 55.000 Quadratmetern Ausstellungsfläche ihre Neuheiten. 
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Speziell für Industrie und Gewerbe: Nilfisk-ALTO Mitgänger-Scheuersaugmaschine SCRUBTEC BOOST 5, Aufsitz-Kehrmaschine FLOORTEC R 680, Heißwasser-Hochdruckreiniger NEPTUNE 7-63 FAX, Industriesauger ATTIX 140 (v.l.n.r.)
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Nilfisk-ALTO ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 690 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2009 und 4.800 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Dänemark, Deutschland, Ungarn, Singapur, China, Italien, Mexiko und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund um KFZ, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.
