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XtremeClean von Nilfisk-ALTO 

Filterabreinigungs-System der zweiten Generation  

Extrem sauber und damit extrem effektiv – diese Maxime legt Nilfisk-ALTO jeder Produktentwicklung zu Grunde. Nun geht der Reinigungsspezialist in Sachen Innovationsführerschaft wieder einen Schritt voran. Mit der neuen Nass-/Trockensauger-Reihe ATTIX 30, 40 und 50 präsentiert das Bellenberger Unternehmen die neue Generation seines automatischen Filterabreinigungs-Systems XtremeClean. Die bewährte Technologie reinigt die Filterelemente der Geräte in regelmäßigen Abständen selbsttätig und ohne Arbeitsunterbrechung. Die Zuverlässigkeit der Maschine bleibt damit gewährleistet, denn die Saugleistung ist konstant hoch. Die Innovation der zweiten Generation: Selbst während des Abreinigungsvorgangs wird die volle Filteroberfläche genutzt. Auf diese Weise erhöht sich nicht nur die Luftvolumenleistung der Sauger. Auch die Laufzeit und Lebensdauer des auswaschbaren Nanofaser-Vlies-Filters verlängern sich deutlich. Das Ergebnis: maximale Leistung bei minimalen Betriebskosten.

Modernste Technik für eine Reinigung ohne Kompromisse 
Die Technik von XtremeClean beruht auf einem Y-Klappen-System, das durch einen Servomotor gesteuert wird. Dieser reinigt alle 15 Sekunden jeweils einen der beiden Faltenfilter mit einem kraftvollen Gegenluftstrom. Der Schmutz wird automatisch aus dem Filter entfernt – Ablagerungen können nicht entstehen. Die Neuerung erlaubt, dass selbst während die eine Seite des Filterelements für einen Sekundenbruchteil gereinigt wird, die gesamte Filterfläche sofort wieder weiterarbeitet. Somit kann das Filterabreinigungssystem XtremeClean jederzeit Höchstleistung garantieren.

Hoher Anwendernutzen durch XtremeClean

Bei der Entwicklung des neuartigen Filterabreinigungs-Systems stand vor allem der hohe Anwendernutzen im Vordergrund. Durch die automatische Filterabreinigung kann sich der Nutzer ohne Arbeitsunterbrechung auf seine eigentliche Tätigkeit konzentrieren. Neben der Zeitersparnis fällt auch der Kostenfaktor ins Gewicht, denn die Lebensdauer des auswaschbaren Nanofaser-Vlies-Filters wird durch XtremeClean deutlich erhöht. Egal, ob beim Bohren, Fräsen oder Schleifen, die Saugleistung bleibt konstant und damit gleichbleibend effektiv. 

ATTIX 30, 40 und 50 – optimale Helfer für Werkstatt und Industriebetrieb 

Die neue Nass-/Trockensauger-Reihe ATTIX 30, 40 und 50 bietet das passende Gerät für jeden Einsatz. Alle XC-Maschinen verfügen über XtremeClean der zweiten Generation und garantieren maximale Saugleistung – sei es das kompakte Modell ATTIX 30 mit 30 Litern Behältervolumen oder die beiden „größeren“ Familienmitglieder ATTIX 40 und 50 für anspruchsvolle Einsätze. Darüber hinaus bieten die Modelle ATTIX 50-21 XC und ATTIX 30-21 XC mit einer eingebauten Gerätesteckdose inklusive Einschaltautomatik besonderen Komfort beim Anwenden von Elektrowerkzeugen. Wird der Nass-/Trockensauger etwa in Kombination mit einer Mauernutfräse verwendet, schaltet sich der Sauger zeitgleich mit dem Werkzeug selbständig ein, bzw. zeitverzögert aus, damit das Sauggut restlos aus dem Saugschlauch entfernt wird. Ein optionaler Druckluftanschluss erlaubt zudem den Einsatz von Druckluftwerkzeugen.
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Weitere Informationen:

Nilfisk-ALTO - Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG
Guido-Oberdorfer-Straße 10 – D-89287 Bellenberg

Telefon: 0180-5373737 (0,14 Euro/Minute, Mobilfunktarife können abweichen)

info.de@nilfisk-alto.com - www.nilfisk-alto.de
Press’n’Relations GmbH – Monika Nyendick

Magirusstraße 33 - 89077 Ulm 

Tel.: 0731 96287-30 - Fax: 0731 96287-97 

mny@press-n-relations.de - www.press-n-relations.de
Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 790 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2008 und 4.900 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der fast 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.



Bild: XtremeClean der zweiten Generation – Prinzip-Darstellung des neuen Y-Klappen-Systems. 











