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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Boswil, le 15 juillet 2009

Martin Giedemann (50) a été nommé directeur du Groupe Notterkran à Boswil avec effet au 1er juillet. 

M. Giedemann, qui depuis 2005, avait déjà marqué de sa présence la société associée Fassitec AG en tant que directeur, dirigera de manière compétente les affaires journalières, tandis que Thomas Notter, en tant que président du Conseil d’administration, définira le destin de l’entreprise du point de vue stratégique et s’activera à l’extension future du Groupe Notterkran. Martin Giedemann qui, à côté de son diplôme d’ingénieur-constructeur mécanique ETS, a suivi des études exécutives MBA à l’Université de Saint-Gall, occupe une position de cadre supérieur chez le constructeur de grues à Boswil depuis 2003. Ce sportif invétéré entend consolider la position, déjà prédominante de Notterkran, sur le marché au cours de ces prochaines années et positionner l’entreprise, en tant que prestataire de service de haute compétence technique et axé sur le service après-vente, dans le domaine des systèmes de transport mobiles.    

Les illustrations relatives à ce communiqué de presse sont à disposition pour être téléchargées sous www.press-n-relations.ch dans l’annexe du communiqué qui y est publié.
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Compléments d’informations:


Notterkran AG

Industrie Bahnhofgebiet

CH-5623 Boswil

Telefon 056 677 88 00

Telefax 056 677 88 11


info@notterkran.ch
www.notterkran.ch
Sur Notterkran

Le Groupe Notterkran importe et représente les marques Fassi et Hiab (ainsi que Multilift, Jonsered et autres) en Suisse et, avec ses quatre filiales implantées en Suisse, est l’offrant de pointe de superstructures, de grues de chargement et systèmes à crochet pour toutes sortes d’applications dans les branches les plus diverses. Parallèlement à la représentation de produits de marque de renom, Notterkran dispose d’un réseau de service après-vente à travers toute la Suisse et offre un vaste éventail de solutions, allant du développement et de la construction jusqu’à la fabrication de petites séries. La plaque tournante de l’entreprise se situe à Boswil, où se trouve également le stock principal de pièces de rechange ainsi que l’administration. Les autres filiales sont à Oberentfelden, Rickenbach bei Wil et à Aclens. Elles sont toutes spécialisées et offrent de nombreuses prestations de service au sein de cette union d’entreprises, telles que le redressement et l’ajustage des châssis (installation marbre à Rickenbach pour les châssis de véhicules utilitaires de toutes marques), des travaux de peinture dans deux grandes cabines de vernissage (Oberentfelden) ou également des travaux de serrurerie de très haute précision (Boswil). L’entreprise occupe plus d’une centaine de collaborateurs.   

Interlocuteurs:


Martin Giedemann


Tobias Heimpel








�








