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PRESSEINFORMATION


Oberentfelden, 14.01.2015
Neuer Schlepper mit Fassi-Kran 
für die Transstahl AG, Dietikon
Die Firma Transstahl AG mit Sitz in Dietikon wurde im Jahr 1997 gegründet und war bis dahin die Transportabteilung der Pestalozzi AG. Um die diversen Speditionsaufträge erfüllen zu können, wurde der Fuhrpark mit einem neuen MAN TGX 18.440 4x2 Schlepperfahrzeug mit aufgebautem Fassi-Kran F235A.2.26 e-dynamic ergänzt. Der Kran zeichnet sich durch seine feinfühlige Steuerung mit dem digitalen Multifunktionssteuerblock D850 und Flow-Sharing Funktion aus. Mit diesem Ventilblock ist gewährleistet, dass die Lasten präzise und effizient bewegt werden können. Damit die Arbeiten auch bei Dunkelheit jederzeit mit Sicht zur angehängten Last ausgeführt werden können, wurde der Kran mit zwei LED-Scheinwerfern ausgerüstet. Der Kran wird durch einen Scanreco-Funk mit vier Standardfunktionen bedient. Das fortschrittliche Stützenüberwachungssystems FSC/H von Fassi gewährleistet einen optimalen Arbeitsbereich und eine Stabilität in allen Anwendungen. Mit dieser Konfiguration kann das Fahrzeug vielseitig und umfassend bei den anfallenden Arbeiten eingesetzt werden. 
Nouveau tracteur avec grue FASSI pour la société 
Transstahl AG Dietikon
La société Transstahl AG, créée en 1997 et dont le siège est à Dietikon, était jusqu’alors le département des transports de Pestalozzi AG. Afin de répondre à des demandes de transports toujours plus diversifiées, un nouveau véhicule MAN TGX 18.440 4x2 tracteur, équipé d’une grue Fassi F235A.2.26 e-dynamic, vient de compléter la gamme. La grue se caractérise par son bloc de distribution multifonctions D 850 avec Flow-Sharing (répartition optimale du débit) qui lui confère une finesse et une sensibilité extrême à la conduite. Avec cet équipement, les charges peuvent être levées et déplacées avec une extrême précision. Afin que les travaux puissent être effectués même de nuit, celle-ci est équipée de 2 projecteurs LED. Une radiocommande Scanreco 
4 fonctions complète cet équipement. Le système de surveillance des stabilisateurs type FSC/H, développé par FASSI, garantit la stabilité de la grue, afin de pouvoir travailler de manière optimale dans tous les environnements. Cette configuration offre au véhicule une multitude de possibilités d’engagement, pour tous travaux de livraison.

Über Fassi Schweiz AG

Die Fassi Schweiz AG ist der Markenspezialist für das Produktsortiment des italienischen Ladekranherstellers Fassi Gru S.p.A.. Vom Standort in Oberentfelden werden die zahlreichen Kunden in der gesamten Schweiz und Liechtenstein betreut. Im Service greifen Fassi-Kunden auf die Serviceleistungen der Notterkran AG zurück. 

Sur la maison Fassi Schweiz AG

La maison Fassi Schweiz AG est le spécialiste de marque pour la gamme de produits du fabricant italien de grues de chargement Fassi Gru S.p.A. Les nombreux clients sont encadrés dans toute la Suisse et au Liechtenstein depuis le site à Oberentfelden. Pour le service après-vente, les clients Fassi font appel aux prestations de service de la maison Notterkran AG. 
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