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PRESSEINFORMATION


Grenzach-Wyhlen, 2. Dezember 2014
Im fünften Jahr: Die praktische Taschenagenda 2015
Kostenlos mit Informationen rund ums "Heben mit System"

•
Zahlreiche Hintergrundinformationen zum sicheren Kranbetrieb
•
Wissenswertes nicht nur Chauffeure, Auszubildende und Einsteiger
Bereits im fünften Jahr erscheint die Taschenagenda von Notterkan im praktischen "Hosentaschenformat" nicht nur für die Anwender von HIAB und MULTILIFT-Geräten. Auf 164 Seiten finden sich neben dem Kalendarium 2015 auch Informationen, Tipps und Wissenswertes rund um Ladekrane und Hakengeräte. Selbstverständlich wie in den Vorjahren wieder dabei: das Lexikon zum Nachschlagen der wichtigsten Fachbegriffe aus der Kranwelt. Verfügbar ist die Taschenagenda kostenlos über die Notterkran GmbH in Grenzach-Wyhlen, Fuhrparkbesitzer dürfen durchaus auch mehrere Exemplare für Fahrer und Mitarbeitende anfordern. 
Der robuste und wischfeste Umschlag sowie das Kalendarium machen die Agenda zu einem praktischen Begleiter. Auf rund 60 Seiten finden sich wichtige Tabellen und Berechnungsgrundlagen, aber auch Hinweise für einen sicheren Kranbetrieb. Das Kalendarium erlaubt Einträge und informiert über wichtige Termine und Praktisches wie Schulferien und Feiertage. 
Über Notterkran

Die Notterkran-Gruppe – mit fünf Standorten in der Schweiz beheimatet – ist der führende Anbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt die Notterkran-Gruppe auch in Südwest-Deutschland über ein Servicenetz mit mobilen Einsatzeinheiten und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Kleinserien eine breite Lösungspalette. Die Notterkran-Gruppe zählt über 130 Mitarbeitende, 2013 feierte das Unternehmen sein 50jähriges Bestehen. 
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