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PRESSEINFORMATION


Boswil, 04. März 2013
Notterkran AG feiert 2013 das 50jährige Bestehen
•
1963 startete Armin Notter mit einer kleinen Schlosserei in Boswil
•
In der 2ten Generation entwickelt sich Notterkran zum führenden Anbieter
•
Weltweit führende Hersteller setzen auf die Experten aus Boswil

Auf sein 50jähriges Bestehen kann in diesem Jahr die Notterkran AG aus Boswil zurückblicken. Was 1963 als kleiner Schlossereibetrieb gegründet wurde, ist heute einer der führenden Anbieter von Ladekran- und Hakengeräteaufbauten in der Schweiz. Mit mehr als 130 Mitarbeitenden an vier Standorten und Aktivi​täten auch in Deutschland gehört Notterkran heute zu den führenden Anbietern in der Schweiz mit eigener Konstruktion und Entwicklung sowie einer grossen Serviceorganisation, von der nicht nur die mehr als 1'000 Kunden profitieren. 
„Ich hätte das nicht gedacht“, erinnert sich Armin Notter an die Anfänge in einer kleinen Werkstatt in Boswil im Jahr 1963. 24 Jahre alt war der Unternehmensgründer da gerade. Drehbank, Ständerbohrmaschine, Bügelsäge und ein Schweissgerät waren das Start​kapital, der spätere Erfolg nicht abzusehen. Nach ersten Aufträgen und einer anstren​genden Zeit mit Lohn-, Stahlbau- und Schlosserarbeiten wurde 1968 die Armin Notter AG gegründet. Bevor sich das Unternehmen auf den LKW-Aufbau von Kranen spezialisierte, wurden Montageaufträge im Ausland übernommen, ein erstes Standbein mit dem Bau von Heizöltanks etabliert und zwischendurch sogar Lärmschutzwände entlang der Autobahn gebaut.
Ab 1970 importiert Notter die ersten Ladekrane in die Schweiz und liefert die ersten Kran-Lastwagen ab. 1973 wird die Vertretung für Fassi-Ladekrane übernommen, in diesem Jahr ebenfalls ein kleines Jubiläum. „Wir sind stolz und glücklich über diese 40jährige Partnerschaft“, ist Thomas Notter zu vernehmen, der in der zweiten Generation das Unternehmen seit 2001 führt. 

Es geht Schlag auf Schlag: 1982 übernimmt man die Multilift-Vertretung, 1991 wird die Niederlassung Aclens in der Westschweiz gegründet, noch heute ist Notterkran hier mit einer eigenen Mannschaft vertreten. Und immer wieder wird am Standort Boswil aus​gebaut, neue Hallen entstehen – schon unter Unternehmensgründer Armin Notter wächst die Firma zu einem der führenden Krananbieter in der Schweiz. 
Thomas Notter tritt 1992 in die Firma ein, ein Jahr später wird die Maxilift-Vertretung übernommen, zehn Jahre später kommt die Hiab-Vertretung dazu – Notterkran ist inzwischen bei den Transportunternehmen in der ganzen Schweiz ein Begriff für pro​fessionell aufgebaute Ladekrane und Hakengeräte. 2002 kommt dann der Standort Rickenbach/Ostschweiz dazu, 2006 startet man in Oberentfelden. Das Ziel: Nähe zu den Kunden, die immer speziellere Anforderungen haben. „Notterkran ist immer ein Unternehmen, in dem sich alles um den Kunden dreht“, weiss auch Martin Giedemann zu berichten, der das Unternehmen seit 2009 als Geschäftsführer leitet. 
Zwischendurch – das sei hier nur am Rande vermerkt – gründet Thomas Notter 1995 in Mexiko ebenfalls eine auf Kranaufbauten spezialisierte Firma. Über 80 Mitarbeiter sind hier damit beschäftigt, vorrangig Fassi Ladekrane für den lokalen Markt aufzubauen. 

„Es müssen wohl bald 10.000 Krane sein, die wir seit 1963 aufgebaut haben“, ist Thomas Notter überzeugt. Eine Erfahrung, die sich bezahlt macht: Weltweit anerkannte Hersteller wie Hiab, Multilift oder Fassi setzen mehr denn je auf Notterkran; seit 2012 auch um den Markt in Süddeutschland mit hochwertigen Aufbauten zu bedienen. Und auch die LKW-Hersteller sehen in Notterkran einen verlässlichen Partner. Selbst SBB und ArmaSuisse beziehen Fahrzeuge und Geräte aus Boswil.
Für die Zukunft ist sich Thomas Notter sicher: „Wir bleiben dem Kranaufbau treu. Was wir machen, muss mit unserem Leitsatz »Heben mit System« vereinbar sein.“ Themen, die das Unternehmen heute beschäftigen, liegen zudem im Servicebereich. „Innovation und die Bereitschaft etwas zu wagen, liegen wohl im Familienblut“, so Thomas Notter, der in den vergangenen Jahren das Unternehmen auch im Service positioniert hat: Die schweiz​​​weite Service​organisation verfügt über mehrere mobile Werkstattwagen und im zen​tra​len Service​center an der A1 sind mehr als 20 Mitarbeiter beschäftigt.  
„Gefeiert wird das ganze Jahr“, ist sich Thomas Notter sicher, die offizielle Party findet am 13. und 14. September statt. „Dazwischen haben wir einige Überraschungen parat, mit denen wir uns bei den Kunden für ihre Treue bedanken wollen.“ 

Über Notterkran

Die Notterkran-Gruppe – mit vier Standorten in der Schweiz beheimatet – ist der führende Anbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt Notterkran über ein schweizweites Servicenetz und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Kleinserien eine breite Lösungspalette. Die Drehscheibe des Unternehmens befindet sich in Boswil, wo die Produktion sowie die Verwaltung ansässig ist. Weitere Standorte sind in Oberentfelden, Rickenbach bei Wil und Aclens in der Westschweiz. Das Unternehmen zählt über 130 Mitarbeitende, 2013 feiert das Unternehmen sein 50jähriges Bestehen. 
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