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MEDIENINFORMATION


Boswil, 03.05.2017
Sichere und schnelle Abdeckung für Mulden 

und Container auf Hakengerätefahrzeugen
Jeder Transportunternehmer, der regelmässig Container und Mulden mit staubiger oder loser Ladung über Strassen transportiert, muss für eine sichere Abdeckung der Ladung sorgen. Notterkran – seit mehr als 40 Jahren Importeur und Aufbauspezialist für Multilift-Hakengeräte für Lastwagen in der Schweiz, liefert jetzt eine Lösung zur Ladungssicherung sowohl für Neuprojekte wie auch zur Nachrüstung bei bestehenden Fahrzeugen mit Hakengeräteaufbau: Das System Notterkran Cover ermöglicht eine sichere Abdeckung dank stabiler und rissfester Feinmaschenplane, die innerhalb kürzester Zeit eine professionelle Ladungssicherung ermöglicht. 
Das Rollplanen-Turm-System des Boswiler Aufbauspezialisten arbeitet mit einer einfachen Auszugtechnik und Teleskopauslegern, die ein Planen-Gehäuse bis zu 4,7 Meter über den Fahrgestellrahmen pneumatisch anhebt. Die Feinmaschen-Plane wird anschliessend leicht über der Ladung bis zum Boden ausgezogen und dann mit einem Seil am Heck des Fahrzeuges fixiert. Der herabfahrende Mast spannt und verschliesst den Container oder die Mulde sicher für Transporte über öffentliche Strassen. Seitlich wird die Plane mit einem Gummizug und Haken gesichert. Sicherheit bietet das System auch für den Chauffeur, der nicht mehr auf das Fahrzeug und die zu transportierende Mulde steigen muss, sondern komfortabel von der Fahrbahn aus die Ladung sichern kann. 
Das Notterkran Cover System kann nicht nur bei Neuaufbauten verbaut werden, sondern lässt sich ohne grössere Aufwendungen bei bestehenden Hakengeräte-Fahrzeugen nachrüsten. Durch das geringe Eigengewicht von rund 185 Kilogramm wird die Nutzlast des Fahrzeugs kaum beeinträchtigt.
Über die Notterkran Group
Die Notterkran Group AG ist der führende Schweizer Anbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt Notterkran über ein schweizweites Servicenetz und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Kleinserien eine breite Lösungspalette. Die Drehscheibe des Unternehmens befindet sich in Boswil, wo die Produktion sowie die Verwaltung ansässig sind. Die weiteren Standorte sind in Oberent​felden, Rickenbach bei Wil und Aclens in der Westschweiz sowie seit 2013 das Aufbau​center in Ebersbach/Sachsen. Die Unternehmensgruppe zählt über 140 Mitarbeitende. 
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