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PRESSEINFORMATION


Boswil, 30. März 2015
Schweizer Kranfahrermeister Manuel Pfister tritt 
bei Weltmeisterschaft in England an
•
World Crane Championship 2015 vom 13. bis 16. April 2015

in Birmingham / England
Schnelligkeit und Genauigkeit: Mit Bestzeiten auf dem Kranparcours sowohl bei der Qualifikation auf der IAA 2014 wie auch bei der deutschen und Schweizer Meisterschaft in Bayern sicherte sich Manuel Pfister aus Egg die Fahrkarte gegen zahlreiche Wettbewerbsgegner zur ersten Weltmeisterschaft der Kranführer in Birmingham/England. Gefolgt waren die Wettkämpfer dem Aufruf des Kranherstellers HIAB und der Verkehrsakademie Kulmbach. Pfister ist Leiter Logistik und ehemals Chauffeur beim Schweizer Transportunternehmen Schneider Umweltservice AG in Meilen, das seit Jahren als Notterkran Kunde HIAB-Krane einsetzt. 
Bereits Tage vor den nationalen Meisterschaftsläufen wurde durch die Initiatoren der Wettkampfparcours aufgebaut und für das Training freigegeben. Diese Möglichkeit, sich auf die Wettkampfstrecke und den Wettkampfkran einzustellen, nutzten die Meister​schaftsteilnehmer intensiv. Um jedoch zu demonstrieren, dass es bei der Kranarbeit nicht nur um Genauigkeit und kurze Ladezeiten geht, waren alle Teilnehmer von den Veranstaltern zu einem Seminar über die Sicherheit beim Umgang mit Ladekranen eingeladen und legten am Ende sogar eine Prüfung ab. 

An einem HIAB-Ladekran X 192 HIPRO stellten die Meisterschaftsteilnehmer dann ihr Können im Parcours eindrucksvoll unter Beweis. Vor den Augen zahlreicher Zuschauer und Wettkampfgegner galt es ein ausgeklügeltes Konzept aus Taktik, Sicherheit und Präzision in möglichst kurzer Zeit und unter Vermeidung von Strafpunkten umzusetzen. Dabei war neben Erfahrung und Fingerspitzengefühl auch Nervenstärke gefragt. Eigenschaften, auf die der neue Schweizer Meister Manuel Pfister ganz sicher auch in Birmingham zurückgreifen muss. Vom 13. bis 16. April trifft sich hier die internationale Kranfahrerelite zur "World Crane Championship 2015". Dem Sieger winken eine Reise im Wert von 5.000 Euro und ein 25.000 Euro Investitionszuschuss beim nächsten Krankauf.

Über Notterkran

Die Notterkran-Gruppe – mit fünf Standorten in der Schweiz beheimatet – ist der führende Anbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt die Notterkran-Gruppe über ein schweizweites Servicenetz und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Kleinserien eine breite Lösungspalette. Neben den Standorten Boswil (Hauptverwaltung, Produktion, Verkauf HIAB und Multilift) sowie Oberentfelden (Service, Fassi Schweiz AG) ist die Unternehmensgruppe auch in Rickenbach bei Will, Aclens in der Westschweiz und Preonzo/Tessin vertreten. Das Unternehmen zählt über 130 Mitarbeitende, 2013 feiert das Unternehmen sein 50jähriges Bestehen. 
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