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PRESSEINFORMATION


Boswil / Ebersbach, 29. September 2014
Start frei für den neuen Produktionsstandort

Notterkran Gruppe investiert in Ebersbach/Sachsen

Gemeinsam mit zahlreichen Gästen feierte die Notterkran Gruppe am Freitag, 19.09., in der Montagehalle des 2013 erworbenen Produktionsstandorts in Ebersbach/Sachsen die offizielle Einweihung des neuen Werks. Auf mehr als 2.500 Quadratmeter Hallenfläche steht den derzeit rund 15 Mitarbeitern der Kranotec GmbH, einem Unternehmen der Notterkran-Gruppe, ausreichend Platz und technisches Gerät für komplette Kranmontagen auf Lastwagen zur Verfügung. Zudem werden in der neu eingerichteten Stahlbauhalle erste Auftragsarbeiten für Schweizer Unternehmen durchgeführt. Rund 5 Millionen Franken hatte Notterkran in den vergangenen zwei Jahren für die langfristige Zukunftsplanung eingeplant. Neben Ebersbach wurden auch am Standort in Boswil, wo Notterkran seit nunmehr 50 Jahren beheimatet ist, umfangreiche Mittel für Verwaltung, Konstruktion und das Aufbaucenter investiert. 

Die Kranotec GmbH wird in den nächsten Jahren am Standort Ebersbach zum Kompetenzzentrum für Stahlbauteile und Schweissbaugruppen ausgebaut. Dabei werden nicht nur die Unternehmen der Notterkran Gruppe bedient, sondern auch andere Kunden angesprochen. So werden im Stahlbau inzwischen Wärmeaustauscher für Kraftwerke gefertigt und auch Kranaufbauer aus Deutschland werden auf die Leistungen der Kranotec setzen. Bereits seit Anfang des Jahres werden Krane und Hakengeräte von Notterkran Kunden auf LKW aufgebaut.
Mit der Einweihung des Werks in Ebersbach hat Notterkran zunächst seine Neuausrichtung abgeschlossen. "Wir verfügen jetzt über alle Möglichkeiten zu wachsen und insbesondere in der Schweiz langfristig und für die Kunden wirtschaftlich hochmoderne Kranaufbauten zur Verfügung zu stellen", so Thomas Notter, der die Unternehmensgruppe seit mehr als zehn Jahren leitet. 

"Wir setzen auf Schweizer Qualität", so das Bekenntnis von Reinhard Lauermann, Geschäftsführer, "und hoffen, weitere Arbeitsplätze in der Region schaffen zu können". Die ersten Fahrzeuge, unter anderem ein komplettes mit Loglift Forstkran und Anhänger, wurden bereits fertiggestellt und ausgeliefert.

Insbesondere Hakengeräte und einfachere Kranaufbauten für preisbewusste Kunden werden zukünftig nicht mehr im Aufbaucenter in Boswil, sondern in Ebersbach aufge-baut. Die Projektleitung und Kundenbetreuung verbleibt in der Schweiz, ebenso der Bereich Konstruktion und Entwicklung. "Kranotec sichert uns den Standort Schweiz und macht uns im europäischen Wettbewerb stark", ist daher Thomas Notter überzeugt, der auf Schweizer Strassen immer mehr Fahrzeuge sieht, die komplett im europäischen Ausland aufgebaut wurden. 

Das Bekenntnis von Notterkran ist klar formuliert: Arbeitsplätze in der Schweiz sichern und mittelfristig im gesamten deutschsprachigen Raum als Spezialist für Kranaufbauten auf Lastwagen wahrgenommen zu werden. 

Über die Notterkran Gruppe 
Die Notterkran Gruppe – in der Schweiz und Deutschland beheimatet – ist Qualitätsanbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt Notterkran über eine eigene Serviceorganisation und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Einzelfahrzeugen und Kleinserien eine breite Lösungspalette. Die Gruppe zählt über 120 Mitarbeitende. 2013 feierte Notterkran sein 50-jähriges Bestehen.
Über die Kranotec GmbH 

Die Kranotec GmbH ist in der Notterkran Gruppe das Kompetenzzentrum für Stahlbauteile und Schweissbaugruppen. Im Werk in Ebersbach/Sachsen verfügt die Notterkran Gruppe auf mehr als 2.500 Quadratmetern Hallenfläche über ausreichend Platz, Fachpersonal und Maschinen, um auch komplette Fahrzeugmontagen auf Lastwagen zu realisieren.
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