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PRESSEINFORMATION

Oberentfelden, 17. April 2014
Notterkran lädt zum Tag der offenen Türe nach Oberentfelden ins Servicecenter ein
· Tag der offenen Türe am Samstag, 24. Mai 2014, 9.00 bis 17.00 Uhr

· Erlebnistag für Kunden und Partner sowie Chauffeure und Familie
· Ausstellung verschiedener Kranfahrzeuge und Vorführungen

Zum Tag der offenen Türe lädt die Notterkran AG in ihr zentrales Servicecenter nach Oberentfelden/Aargau ein. Am Samstag, 24. Mai, bietet sich für Kunden, Partner und andere Interessierten ab morgens 9.00 Uhr die Möglichkeit, Fahrzeuge mit Ladekran- oder Hakengeräteaufbauten «in Augenschein» zu nehmen, sowie das Servicecenter mit mehr als zehn LKW-Reparaturplätzen sowie die Serviceorganisation von Notter​kran kennenzulernen. Bei Musik – es spielt die Band Roadmaster – und Würstchen vom Grill findet sich viel Zeit, die neueste Krantechnik kennenzulernen und Erfah​rungen aus der Praxis auszutauschen. Vorführungen von HIAB und FASSI-Produkten sind vorgesehen, ebenso werden MULTILIFT Hakengeräte und MOFFETT Mitnehm​stapler im Einsatz gezeigt. Krangeschicklichkeitsspiele und Trial-Motorrad-Vorfüh​rungen in einem eigens errichteten Testpark bieten Kurzweil. 
Das Servicecenter von Notterkran in Oberentfelden liegt direkt an der A1 und ist in wenigen Minuten von der Ausfahrt Aarau-West zu erreichen. Die Adresse: Notterkran AG, Industriestrasse 29, 5036 Oberentfelden. Eine Voranmeldung ist nicht not​wendig, der Eintritt ist selbstverständlich kostenlos. Beim letzten Tag der offenen Türe in Oberentfelden waren mehr als 1.000 Besucher gezählt worden. 
Über Notterkran:

Die Notterkran AG – mit fünf Standorten in der Schweiz beheimatet – ist der führende Anbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt Notterkran über ein schweizweites Servicenetz und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Kleinserien eine breite Lösungspalette. Die Drehscheibe des Unternehmens befindet sich in Boswil, wo die Produktion sowie die Verwaltung ansässig ist. Die weiteren Standorte sind in Oberentfelden, Rickenbach bei Wil und Aclens in der Westschweiz. Das Unternehmen zählt über 120 Mitarbeitende.
Weitere Informationen:





Notterkran AG

Industriestrasse 29
5036 Oberentfelden
Telefon 062 737 13 11
Telefax 056 677 88 11


info@notterkran.ch
www.notterkran.ch
Ansprechpartner:
Pius Keusch
Pius.keusch@notterkran.ch

Tobias Heimpel
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