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PRESSEINFORMATION


Boswil, 8. Juni 2009

Notterkran auf der Public in Bern mit Ladekränen und Hakengeräten für kommunalen Bereich 

•
Kleingeräte und Anwendungslösungen stehen im Vordergrund 

•
Flexibilität und Automatisierung sind wichtige Themen der Zukunft auch beim Anheben und Abladen 

•
Service und Dienstleistung ergänzt breite Produktpalette

Auf der Public in Bern (09. bis 12.06.2009) präsentiert die Notterkran AG ihr Programm für den kommunalen Bereich. Im Vordergrund steht dabei ein Querschnitt aus dem Leistungsprogramm von Ladekränen und Hakengeräten, die sich durch maximale Flexibilität im kommunalen Alltagseinsatz auszeichnen. Der Boswiler Spezialist für Kranaufbauten profitiert dabei von seinem breiten Produkt- und Leistungsprogramm, das in der Schweiz von vielen Kunden geschätzt wird. Denn auch im kommunalen Bereichen zählen nicht nur die technischen Daten und Funktionen der Produktlösungen, sondern das Gesamtpaket einschliesslich individueller Fahrzeugkonzeption und zuverlässigem Service während des Betriebs. Vertreten ist Notterkran auf der Public nicht nur mit Produkten, im Mittelpunkt steht ein Glassammelwagen, der sich durch seine Multifunktionalität und seinen ungewöhnlich hohen Automatisierungsgrad auszeichnet. 

Notterkran sieht für den kommunalen Bereich den Schwerpunkt in den Bereichen Flexibilität, Automatisierung und Miniaturisierung. Insbesondere Kleingeräte werden immer öfter von Gemeinden angefragt. Der Kleinstkran M50 erfüllt dabei auch die Anforderungen der Anwender nach extrem leichten und einfach zu bedienenden Geräten. Mit einem Eigengewicht von etwa 85 Kilogramm lässt sich der kleine Hebekran sogar auf Pickups montieren. Für die Fahrzeugklasse mit 3,5 Tonnen Gesamtgewicht zeigt Notterkran auf dem Freigelände der Messe den Maxilift 260 von Fassitec, der – auch mit Elektroantrieb verfügbar – bei einer horizontalen Ausladung von 5,36 Metern noch 450 Kilogramm aufnehmen kann und sich für die vielfältigsten Einsatzgebiete eignet. 

Auch bei den Hakengeräten zeigt Notterkran als Multilift-Importeur, wie flexibel diese Lösungen sind. Denn gegenüber reinen Kippfahrzeugen, lässt sich durch ein Fahrzug mit Hakengerät, die Mulde vor Ort absetzen. Der Vorteil: während die Mulde beladen wird, kann das Fahrzeug andere Aufgaben verrichten und produktiv sein. Und: die Mulde kann in der Grösse variieren. Gerade im kommunalen Bereich werden gerne auch Kleinstcontainer eingesetzt, beispielsweise wenn bei Strassenarbeiten der Weg nicht versperrt werden darf. 

Highlight auf dem Notterkran-Stand ist sicherlich der Glassammelwagen. Ausgestattet mit Ladekran und Hakengerät sowie dem von Notterkran selbst entwickelten pneumatischen Unterfahrschutz, präsentiert sich Notterkran als Anbieter für Anwendungen und Lösungen für die Zukunft. Automatisches Anheben, Entleeren und Absetzen der Container, Steuerung über Joystick und Touchscreen in der Fahrerkabine, integriertes Wägesystem – kein Prototyp, sondern ein bereits im Einsatz befindliches Kundenfahrzeug, ist Ausstellungsstück. 

Mit der Präsenz auf der Public in Bern unterstreicht Notterkran seinen Anspruch als führender Anbieter von Aufbaukranen und Hakengeräten in der Schweiz. Dabei stellt Notterkran durch zahlreiche Dienstleistungen und Mehrwertangebote den Kunden in den Mittelpunkt. Dokumentiert wird dies auf der Public unter anderem durch die Präsentation der „rollenden Werkstatt“. Mit seinen voll ausgestatteten Servicewagen sichert Notterkran die Funktion und schnelle Vor-Ort-Reparatur im Fall der Fälle. Aber auch eigene Ingenieursleistungen, eigene Fertigungskapazitäten und einen gut aufgestellten Kundendienst, an den vier Standorten Boswil, Oberentfelden, Aclens sowie Rickenbach, führt Notterkran als Argumente für seine „Dienstleistungs-Leidenschaft“ an. 

Bildmaterial zu dieser Pressemitteilung steht unter www.press-n-relations.ch im Anhang der dort veröffentlichten Meldung zum Download bereit.
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Weitere Informationen:


Notterkran AG

Industrie Bahnhofgebiet

CH-5623 Boswil

Telefon 056 677 88 00

Telefax 056 677 88 11


info@notterkran.ch
www.notterkran.ch
Über Notterkran:

Die Notterkran AG – mit vier Standorten in der Schweiz beheimatet – ist der führende Anbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt Notterkran über ein schweizweites Servicenetz und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Kleinserien eine breite Lösungspalette. Die Drehscheibe des Unternehmens befindet sich in Boswil, wo das Hauptersatzteillager sowie die Verwaltung ansässig ist. Die weiteren Standorte sind in Oberentfelden, Rickenbach bei Wil und Aclens. Die Standorte sind spezialisiert und bieten im Unternehmensverbund zahlreiche Dienstleistungen wie Vermessen und Richten (Richtanlage in Rickenbach für Nutzfahrzeug-Chassis aller Marken), Lackieren in zwei grossen Einbrennkabinen (Oberentfelden) oder auch Schlosserarbeiten mit höchster Präzision (Boswil). Das Unternehmen zählt über 100 Mitarbeitende. 
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