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PRESSEINFORMATION


Boswil, 10.08.2016
Notterkran eröffnet Servicestandort in Boswil

Ab 1. September 2016 bietet die Notterkran AG für Kran- und Hakengeräte​fahrzeuge auch am Standort Boswil alle Serviceleistungen an. Gestartet wird mit einem Team von drei Mitarbeitern und zwei Reparaturarbeitsplätzen. Auch ein Werkstattwagen der mobilen Serviceorganisation wird in Boswil stationiert, um Reparaturen und Inspektionen vor Ort beim Kunden durchführen zu können. In entsprechende Geräteausrüstungen sowie die Ausbildung der Mitarbeiter wurde in den letzten Monaten investiert. 
"Mit dem Serviceangebot in Boswil verkürzen wir die Anfahrtswege von Kunden aus der Innerschweiz, Zug und Luzern deutlich", so Pius Keusch, bei Notterkran für die Serviceorganisation verantwortlich. Koordiniert werden die Leistungen und Einsätze weiterhin über das zentrale Servicecenter an der A1 in Oberentfelden, hier beschäftigt Notterkran rund 25 Mitarbeiter im Service, auch der Support via Fernwartung durch spezielle Produktspezialisten ist hier weiterhin angesiedelt.
In Boswil selbst haben die Servicemitarbeiter direkten Zugriff auf ein Ersatzteillager, um Reparaturen schnell durchführen zu können. Neben Inspektionen, Revisionen und Reparaturen bietet Notterkran am Standort Boswil auch die Leistungen "Gerätepflege", "Nachrüstung" und "Schlauchservice" an. 

Neben Boswil und Oberentfelden ist der Notterkran Service auch in Rickenbach/Wil und Aclens/Westschweiz mit eigenen Servicestandorten vertreten. Zudem sind derzeit sechs Werkstattwagen für mobile Einsätze verfügbar, rund 20 Partner-Servicestellen bieten ergänzend Serviceleistungen in Kundennähe. 

Über die Notterkran Group
Die Notterkran Group AG ist der führende Schweizer Anbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt Notterkran über ein schweizweites Servicenetz und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Kleinserien eine breite Lösungspalette. Die Drehscheibe des Unternehmens befindet sich in Boswil, wo die Produktion sowie die Verwaltung ansässig sind. Die weiteren Standorte sind in Oberent​felden, Rickenbach bei Wil und Aclens in der Westschweiz sowie seit 2013 das Aufbau​center in Ebersbach/Sachsen. Die Unternehmensgruppe zählt über 140 Mitarbeitende. 
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