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PRESSEINFORMATION


Oberentfelden, 30. Mai 2011

Über 600 Besucher am Tag der offenen Türe im neuen Notterkran Servicecenter in Oberentfelden an der A1
· Erfolgreicher Rückblick am «Tag der offenen Türe»
· Interessante Attraktionen sorgten für viel Beifall
Über 600 Gäste konnte am Samstag, 28. Mai die Notterkran AG bei der Vorstellung des neuen Servicecenters in Oberentfelden begrüssen. Neben rund 20 Kundenfahrzeugen mit Kran- und Hakengeräteaufbauten in den verschiedensten Ausführungen, präsentierte sich Notterkran beim Tag der offenen Türe den Besuchern bei einem Rundgang durch die verschiedenen Abteilungen und Werkstätten. Anziehungspunkte waren auch Vorführungen sowie die rollende Werkstatt – Notterkran setzt vier solcher aufwendig ausgestatteter Busse für die schweizweite Betreuung seiner Kunden ein. Als Attraktionen, die für viel Beifall sorgten, präsentierten sich die Motortrialshow 'Art on Bike' sowie ein Krangeschicklichkeitsspiel für jedermann.
Unter dem Motto “1A Service an der A1" hat der Schweizer Kranspezialist auf über 7'000 Quadratmeter am Standort direkt an der Autobahn seine Serviceaktivitäten mit zentralem Ersatzteillager und technischem Support zusammengelegt und verfügt über zehn Reparaturarbeitsplätze auch für grosse Lastwagen. 
((Bildlegende))
Die Motortrialshow 'Art on Bike' im eigens errichteten Testpark.
Über Notterkran:

Die Notterkran AG – mit vier Standorten in der Schweiz beheimatet – ist der führende Anbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt Notterkran über ein schweizweites Servicenetz und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Kleinserien eine breite Lösungspalette. Die Drehscheibe des Unternehmens befindet sich in Boswil, wo die Produktion sowie die Verwaltung ansässig ist. Die weiteren Standorte sind in Oberentfelden, Rickenbach bei Wil und Aclens in der Westschweiz. Das Unternehmen zählt über 100 Mitarbeitende.

Weitere Informationen:





Notterkran AG

Industrie Bahnhofgebiet

CH-5623 Boswil

Telefon 056 677 88 00

Telefax 056 677 88 11
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www.notterkran.ch
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