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PRESSEINFORMATION


Boswil, 07. November 2011

Notterkran auf der Transport CH 

Grosskrane und Speziallösungen für 'Heben mit System'

•
Weltpremiere mit dem Grosskran Fassi F1950 

•
Über zehn Kundenfahrzeuge bzw. Aufbaulösungen auf der Transport CH
•
Themenpartnerschaft mit der Transport CH
Wenn am 10. November die Tore der Transport CH in Bern öffnen, wird man bereits vor dem Haupteingang auf Ausstellungsfahrzeuge des Schweizer Aufbaukranspezialisten Notterkran stossen. Als Themenpartner der Messe im Bereich 'Ladekran- und Hakengeräteaufbauten‘ sind zwei Kranfahrzeuge positioniert, um die Flaggen aller 26 Kantone über dem Eingang zu halten und die Besucher der Messe schon von weithin zu begrüssen. Notterkran selbst ist in Halle 3 mit zahlreichen Fahrzeuglösungen vertreten. Im Mittelpunkt des Besucherinteresses wird wohl der F1950 stehen – der grösste Aufbaukran des italienischen Herstellers Fassi verfügt über ein Lastmoment von 138 Tonnenmeter, wurde weltweit erstmals in der Schweiz aufgebaut und feiert daher auf der Transport CH Weltpremiere. Neben den Fahrzeugen selbst spielt das Thema 'Service' eine wichtige Rolle bei der Messepräsenz von Notterkran: In der Themenarena in Halle 3 wird Notterkran am Freitag, 11.11. entsprechend referieren und neben seinen Leistungen die zahlreichen gesetzlichen Anforderungen an Chauffeure und Kranbediener vorstellen.

Mit insgesamt mehr als zehn Fahrzeugen und Aufbauten ist Notterkran auf der Transport CH präsent, nicht nur auf dem eigenen Messestand in Halle 3, sondern auch bei Partnern sind die Boswiler vertreten. Im Vordergrund des Messeauftritts stehen Grosskrane wie der Fassi F1950 sowie Spezialfahrzeuge mit Grosskranlösungen, vertreten durch Fahrzeuge der Steinauer AG aus Bennau oder der Rö-Trans AG aus Bützberg. Grosskranaufbauten liegen, so Roland Hammel, Verkaufsleiter von Notterkran "im Trend und erfreuen sich bei den Transportunternehmern in der Schweiz zunehmender Beliebtheit". Der Grund: mehr Flexibilität beim Einsatz und damit verbunden eine höhere Fahrzeugauslastung.

Neben den Grosskranen sind aber auch spezielle Lösungen gefragt, also für den Anwendungszweck optimierte Fahrzeugaufbauten. Die Kombination ‘Ladekran + Hakengerät‘ macht aus dem Lastwagen – zumal wenn es sich um Wechselsysteme handelt – zum flexiblen Multitalent, das vom Transportunternehmer vielseitig eingesetzt werden kann. Beispiel auf dem Notterkran Messestand: Das Fahrzeug der Gisler Transport AG aus Schattdorf: ausgestattet mit einem besonders niedrigbauenden Notterkran Schnellwechsel-System, einem Multilift Hakengerät und einem pneumatischen Unterfahrschutz lässt sich das Fahrzeug binnen weniger Minuten für andere Einsatzzwecke umrüsten. 

Ebenfalls auf dem Messestand vertreten: Fahrzeugaufbauten mit HIAB-Ladekranen, Notterkran ist seit mehr als 15 Jahren offizieller Importeur von Produkten des finnischen Herstellers. Eines der Themen hier: die neue automatische Stützenüberwachung, die seit Anfang 2010 Pflicht bei Ladekranfahrzeugen in der Schweiz ist. 

Weitere Themen auf der Transport CH aus Sicht der Kranspezialisten: Serviceleistungen nicht nur für die eigenen Kunden und Anwender sowie Ausbildungsanforderungen an Kranbediener. Hierüber informiert Notterkran nicht nur am eigenen Stand, sondern auch in einem Vortrag am Freitag um 13.30 Uhr in der Themenarena.

Eine Vorstellung ganz anderer Art: die Notterkran Taschenagenda 2012 wird zur Transport CH an die Besucher verteilt. Das kleine handliche Buch verfügt nicht nur über einen Kalenderteil und Platz für Notizen, sondern wartet auch mit Hintergrundinformationen zu Ladekranen sowie einem Lexikon zum Nachschlagen auf. Wer sicher einen Taschenkalender kostenlos ergattern will, schaut am besten auf dem Notterkran-Messestand in Halle 3 vorbei.
((Bildlegende))

Im Mittelpunkt des Besucherinteresses der Transport CH in Bern wird wohl der F1950 stehen – der grösste Aufbaukran des italienischen Herstellers Fassi.
Über Notterkran

Die Notterkran-Gruppe – mit vier Standorten in der Schweiz beheimatet – ist der führende Anbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt Notterkran über ein schweizweites Servicenetz und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Kleinserien eine breite Lösungspalette. Die Drehscheibe des Unternehmens befindet sich in Boswil, weitere Standorte sind in Oberentfelden, Rickenbach bei Wil und Aclens. Das Unternehmen zählt über 100 Mitarbeitende. 
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