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PR-Software PressFile spricht jetzt durchgängig deutsch

Infoniqa IT Solutions entscheidet sich für neue Version

Bislang konnte das PR-Softwarepaket PressFile seine US-amerikanische Herkunft nicht verleugnen, denn die Benutzeroberfläche verlangte Englisch-Kenntnisse. Nun wurde die Anwendung komplett übersetzt: Seit Januar steht eine durchgängig deutschsprachige Version zur Verfügung. Damit wird das „Werkzeug für Pressearbeiter“ nun auch zunehmend für den Einsatz in den Presseabteilungen von Unternehmen und Institutionen interessant. Aktuell hat sich zu Jahresbeginn die Presseverantwortliche der Infoniqa IT Solutions, München für den Einsatz der neuen Version von PressFile entschieden. „PressFile hat uns durch die extrem einfache und übersichtliche Abwicklung aller Kernprozesse in der Pressearbeit überzeugt“, fasst Conny Schreiber, Marketingleiterin der Infoniqa IT Solutions GmbH, München, die Gründe für die Entscheidung zusammen. Die Web-basierte Anwendung kann zudem standortunabhängig über einen normalen Browser genutzt werden. „So können wir die Prozesse in der Pressearbeit mit unserem externen PR-Partner ohne Probleme abstimmen und die Datenbasis gemeinsam für ein aktives Kontaktmanagement nutzen“, so Conny Schreiber weiter.

PressFile zeichnet sich vor allem durch eine einfache Bedienbarkeit und die effiziente Abwicklung der alltäglichen Abläufe der Pressearbeit aus. Verteiler können mit wenigen Mausklicks angepasst, gemischt und für Presseaussendungen verwendet werden. Der Versand kann sowohl über personalisierte E-Mails als auch per Brief erfolgen und wird automatisch in der History protokolliert. Dort werden auch weitere Ereignisse wie etwa Veröffentlichungen, Redaktionsbesuche oder andere Medienkontakte dokumentiert und können jederzeit für Auswertungen herangezogen werden. Dabei arbeitet der Anwender über ein einziges zentrales Fenster und kann so stets auf alle wesentlichen Informationen direkt zugreifen. Die gesamte Anwendung wird als ASP-Lösung gegen monatliche Nutzergebühren zur Verfügung gestellt. Damit entfällt der Aufwand, wie er bei herkömmlichen IT-Installationen nötig ist. In den Nutzungsgebühren sind zudem sämtliche Upgrades auf neue Releases oder Versionen enthalten. 

Weitere Informationen:

PressFile Europe GmbH – Florian Fischer
Magirusstraße 33 – D-89077 Ulm
Tel.: +49 731 962 87-81 - Fax: +49 731 962 87-97
info@pressfile.de - www.pressfile.de
PressFile ist ein Produkt des US-amerikanischen Softwareunternehmens Small Company mit Sitz in Miami und New York. Die ursprünglich FileMaker-basierte Anwendung wurde 2005 als webbasierte Lösung auf den Markt gebracht. Heute setzen zahlreiche Unternehmen weltweit auf PressFile, darunter FileMaker selbst, Sony Inc., die New York Public Library oder die Harvard University Press. Zu den Anwendern gehören aber auch zahlreiche PR-Agenturen in den USA und in Deutschland. Seit 2009 wird die PR-Lösung von der PressFile Europe GmbH auch im gesamten deutschsprachigen Raum vertrieben. Zielgruppe sind PR-Agenturen sowie Presseabteilungen, die unterschiedliche Presseverteiler adressieren und ihre Prozesse im Verteiler- und Kontaktmanagement optimieren wollen.

