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PR-Software PressFile jetzt mit „Stamm-Connection“

Neben Standard-Import nun auch Verteilerservice für Redaktionsadressen

Über eine Standard-Importschnittstelle können PressFile-Anwender ab sofort auch die Adressdaten aus der Medien-Datenbank „STAMM Impressum“ nutzen. Sie erhalten damit Zugriff auf mehr als 25.000 deutsche Medien mit über 100.000 Adressen der relevanten Ansprechpartner in Redaktion, Verlag und Anzeigenabteilung. Dazu kommen optional rund 6.000 Medien aus  Österreich und der Schweiz. Vollen Zugriff auf diese Daten haben die Kunden von STAMM Impressum, die exportierte Verteiler jederzeit in die PR-Software PressFile übernehmen und dort weiterverarbeiten können.
Auch Anwender, die nicht Kunden von STAMM Impressum sind, profitieren vom neuen Datenimport in PressFile. Denn der STAMM Verlag bietet auch die Zusammenstellung einzelner Presseverteiler für spezielle Zielgruppen an. Auch diese können jetzt in PressFile integriert werden. „ Mit dem PressFile-Verteilerservice bieten wir jetzt deutlich mehr Flexibilität für Pressearbeiter. Denn PR-Agenturen oder Presseabteilungen können so schnell auf neue Anforderungen reagieren und müssen dazu weder aufwendige Eigenrecherchen starten noch die komplette STAMM-Datenbank kaufen oder abonnieren“, beschreibt Florian Fischer, Vertriebsleiter der PressFile Europe GmbH, die Vorteile. Der Verteilerservice beinhaltet auch die Datenübernahme, so dass neue Verteiler sehr kurzfristig genutzt werden können.  
„Mit der ‚STAMM-Connection’ haben wir unser Angebot komplettiert und nun die beiden relevanten Mediendatenbanken in Deutschland integriert“, freut sich Florian Fischer über das neue Angebot. Die Datenübernahme erfolgt unkompliziert über das Datenaustauschformat CSV, das von STAMM Impressum als Standardausgabeformat unterstützt wird. Die Schnittstelle wird bereits erfolgreich eingesetzt, beispielsweise von der PR-Agentur Press’n’Relations, die seit Jahren STAMM-Kunde ist und PressFile mit insgesamt 16 Mitarbeitern von vier Standorten aus nutzt.
Über PressFile

PressFile zeichnet sich vor allem durch eine einfache Bedienbarkeit und die effiziente Abwicklung der alltäglichen Abläufe der Pressearbeit aus. Verteiler können mit wenigen Mausklicks angepasst, gemischt und für Presseaussendungen verwendet werden. Diese können sowohl über personalisierte E-Mails als auch per Brief erfolgen und werden automatisch in der History protokolliert. Dort werden auch alle anderen Aktivitäten wie etwa Veröffentlichungen, Redaktionsbesuche oder andere Medienkontakte dokumentiert und können jederzeit für Auswertungen herangezogen werden. Dabei arbeitet der Anwender über ein einziges zentrales Fenster und kann so stets alle wesentlichen Informationen direkt zugreifen. Die gesamte Anwendung wird als ASP-Lösung gegen monatliche Nutzergebühren zur Verfügung gestellt. Damit entfallen alle Aufwände, wie sie bei herkömmlichen IT-Installationen nötig sind. In den Nutzungsgebühren sind zudem sämtliche Upgrades auf neue Releases oder Versionen enthalten. 
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PressFile ist ein Produkt des US-amerikanischen Softwareunternehmens Small Company mit Sitz in Miami und New York. Die ursprünglich FileMaker-basierte Anwendung wurde 2005 als webbasierte Lösung auf den Markt gebracht. Heute setzen zahlreiche Unternehmen weltweit auf PressFile, darunter FileMaker selbst, Sony Inc., die New York Public Library oder die Harvard University Press. Zu den Anwendern gehören aber auch zahlreiche PR-Agenturen in den USA und in Deutschland. Seit 2009 wird die PR-Lösung von der PressFile Europe GmbH auch im gesamten deutschsprachigen Raum vertrieben. Zielgruppe sind PR-Agenturen sowie Presseabteilungen, die unterschiedliche Presseverteiler adressieren und ihre Prozesse im Verteiler- und Kontaktmanagement optimieren wollen.

