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Ulm, den 22. Juni 2010

Verteilermanagement für Profis
erdgas schwaben führt PR-Branchenlösung PressFile ein

Der regionale Energiedienstleister erdgas schwaben gmbh vertraut bei der Pressearbeit ab sofort auf die PR-Branchenlösung PressFile. Insbesondere die Übersichtlichkeit und einfache Handhabung des Redaktionssystems gaben den Ausschlag für die Entscheidung – nachdem die Funktionalität bereits von Anfang an auf offene Ohren traf. 

„Unser bisheriges System war als reine Adressverwaltung den Anforderungen einer modernen Pressestelle längst nicht mehr gewachsen. Mit PressFile erhalten wir PR-spezifische Prozesse und Dokumentationsmöglichkeiten, die unseren Arbeitsalltag eindeutig erleichtern“, begründet Cornelia P. Benesch, Leiterin Mediale Kommunikation bei der erdgas schwaben GmbH, den Wechsel. Im Vergleich zu anderen Angeboten arbeitet PressFile so intuitiv, dass drei Stunden Schulung für einen umfassenden Einblick ausreichen und die professionelle Handhabung ermöglichen. erdgas schwaben kann inzwischen bestätigen, dass die Nutzerfreundlichkeit dabei keinesfalls zu Lasten des Funktionsumfangs geht. „Mit der neuen Lösung können wir vor dem Versand einer Meldung mehrere Verteiler miteinander mischen, zusätzliche Kontakte hinzufügen und haben außerdem noch die Möglichkeit der Einzelselektierung. Für die zielgerichtete Zusammenstellung der entsprechenden Redaktionskontakte reichen Sekunden“, so Cornelia P. Benesch. 

Die erdgas schwaben gmbh ist der regionale Energiedienstleister für die Region Schwaben und angrenzende Teile Oberbayerns mit Sitz in Augsburg. 260 Mitarbeiter an sieben Standorten stellen über ein Versorgungsnetz von knapp 5.500 Kilometern Länge die optimale Energieversorgung von öffentlichen Einrichtungen und privaten Haushalten in derzeit 172 Städten und Gemeinden sicher. Das 1952 gegründete Unternehmen setzt auf individuellen Service, modernste Technik und nachhaltigen Umweltschutz und ist Innovationsführer in Sachen Bio-Erdgas.
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PressFile ist ein Produkt des US-amerikanischen Softwareunternehmens Small Company mit Sitz in Miami und New York. Die ursprünglich FileMaker-basierte Anwendung wurde 2005 als webbasierte Lösung auf den Markt gebracht. Heute setzen zahlreiche Unternehmen weltweit auf PressFile, darunter FileMaker selbst, Sony Inc., die New York Public Library oder die Harvard University Press. Zu den Anwendern gehören aber auch zahlreiche PR-Agenturen in den USA und in Deutschland. Seit 2009 wird die PR-Lösung von der PressFile Europe GmbH auch im gesamten deutschsprachigen Raum vertrieben. Zielgruppe sind PR-Agenturen sowie Presseabteilungen, die unterschiedliche Presseverteiler adressieren und ihre Prozesse im Verteiler- und Kontaktmanagement optimieren wollen.

