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	Vienna Insurance Group modernisiert unternehmensweites Reporting mit MicroStrategy
BI-Plattform wird zum Standard für alle neuen Berichte bei österreichischer Versicherungsgruppe
Köln/Wien, den 21. Februar 2011 – MicroStrategy, ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence Lösungen, gab heute bekannt, dass sich die Vienna Insurance Group nach einem intensiven Auswahlprozess für die Business Intelligence Plattform von MicroStrategy zur Umsetzung aller zukünftigen Reporting-Anforderungen entschieden hat. Ziel ist der Aufbau eines einheitlichen unternehmensweiten Reportings für alle Einzelgesellschaften und Abteilungen.
Die Vienna Insurance Group, der führende österreichische Versicherungskonzern in Zentral- und Osteuropa, wird zunächst für ihre österreichischen Konzerngesellschaften Wiener Städtische sowie Donau Versicherung beziehungsweise für die Kooperativa in der Tschechischen Republik im Controlling – ergänzend zum bestehenden Standard Reporting mit BEX Analyzer – ein modernes Berichtswesen für sämtliche Unternehmensbereiche aufsetzen.
Ziel ist es, für rund 1.000 Mitarbeiter der Vienna Insurance Group Konzerngesellschaften in Österreich und CEE ein flexibles, schlankes Reporting zu ermöglichen, das trotz höchster Sicherheitsstandards ohne großen Aufwand für die IT-Abteilung erstellt und gepflegt werden kann. So kann die Fachkompetenz der Abteilungen optimal und schnell genutzt werden. Die Auswahl der Business Intelligence Plattform für das auf SAP BW fußende Berichtswesen erfolgte über einen detaillierten Wettbewerb, in dem die durchgängige Plattform, die hohe Endanwenderakzeptanz und die geringen Gesamtkosten (TCO) ausschlaggebend waren. Nach der Erstinstallation im Controlling ist es das Ziel, MicroStrategy schrittweise als zentrales, unternehmensweites Reporting-Werkzeug im gesamten Konzern auszurollen. 
„Mit der MicroStrategy Plattform haben wir uns für den Kandidaten entschieden, der auch durch entsprechende Referenzprojekte die geringsten TCO und die größte Flexibilität aufweist“, so

Mag. Robert Haider, Mitglied der VIG-Konzernleitung und Vorstand der Donau Versicherung. „Das kommt nicht nur den Prozessen zu Gute sondern senkt auch die Kosten im Sinne unserer Kunden, da Optimierungspotenziale schneller erkannt werden.“
„Wir sind stolz darauf, nach der UniCredit und der Wien Energie ein weiteres wichtiges österreichisches Unternehmen für MicroStrategy gewonnen zu haben“, ergänzt Wolfgang Mayer Country Manager Austria bei MicroStrategy. „Die klaren Vorteile in der TCO und beim Reporting auf SAP BW sprechen für sich.“


	Über die Vienna Insurance Group
Die börsennotierte Vienna Insurance Group (VIG) mit Sitz in Wien ist eine der führenden Versicherungsgruppen in CEE. Außerhalb des Stammmarkts Österreich ist die Vienna Insurance Group in Albanien, Bulgarien, Deutschland, Estland, Georgien, Kroatien, Lettland, Liechtenstein, Litauen, Mazedonien, Montenegro, Polen, Rumänien, Russland, Serbien, der Slowakei, der Tschechischen Republik, der Türkei, Ungarn, der Ukraine und Weißrussland über Versicherungsbeteiligungen aktiv. Zudem bestehen Zweigniederlassungen der Wiener Städtische Versicherung in Italien und Slowenien sowie der Donau Versicherung in Italien.
Am österreichischen Markt positioniert sich die Vienna Insurance Group (VIG) mit der Wiener Städtische Versicherung, der Donau Versicherung und der Sparkassen Versicherung.
Über MicroStrategy 

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter in der Business Intelligence-Technologie. Das Unternehmen bietet eine integrierte Reporting-, Analyse- und Monitoring-Software, mit der führende Unternehmen auf der ganzen Welt täglich effizientere Entscheidungen treffen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy einfache Bedienung, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Auf seiner Website bietet MicroStrategy eine kostenlose Reporting-Software zum Download an: http://www.microstrategy.de/kostenlosereportingsoftware. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie unter www.microstrategy.de. 

MicroStrategy und die MicroStrategy Business Intelligence Plattform sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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