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	MicroStrategy gewinnt SAP Delivery Manager für das Consulting in der Schweiz 

Christoph Bantlin übernimmt Management der Schweizer Serviceorganisation
Wallisellen, den 2. April 2012 - MicroStrategy Switzerland hat heute bekannt gegeben, dass mit dem ersten April Christoph Bantlin die Position des Professional Services Directors für die Schweiz übernehmen wird. Er wird in dieser Funktion die Steuerung und den Ausbau aller Consulting und Trainingsaktivitäten für die MicroStrategy Switzerland GmbH übernehmen. Der bisherige Leiter des Consulting Dominique Paschoud übernimmt als Manager Pre-Sales die Verantwortung für die Vertriebsunterstützung in CEE und EMEA Distribution. 

Christoph Bantlin blickt auf fast 30 Jahre IT-Erfahrung zurück. Nach Stationen bei COS und Computer Associates wechselte er 2003 zu Business Objects und baute dort als Verantwortlicher das Service Business auf. Seit der Integration von Business Objects in die Organisation von SAP ist er als Delivery Manager für Business Intelligence tätig. Bei MicroStrategy liegt sein Hauptaugenmerk auf dem weiteren Ausbau des Consulting und Solution Business in der MicroStrategy Kundenlandschaft.

„Wir freuen uns sehr, dass Christoph unser Team verstärkt. Wir gewinnen langjährige Expertise und Best Practices für den weiteren Ausbau unseres Geschäfts in der Schweiz.“ Ergänzt Maurizio L. Conti, Vice President Central EMEA. 

	Über MicroStrategy:

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter von Enterprise Software-Plattformen für Anwendungen in Business Intelligence (BI), Mobile Intelligence und Social Intelligence. Mit der BI-Plattform von MicroStrategy analysieren führende Unternehmen auf der ganzen Welt ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände, um effizientere Entscheidungen zu treffen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy BI einfache Bedienung, differenzierte Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Die BI-Plattform von MicroStrategy liefert Fachanwendern aussagekräftige Informationen über das Web oder auf ihre mobilen Endgeräte. Die Mobile Intelligence-Plattform von MicroStrategy unterstützt Unternehmen und Organisationen bei der Erstellung, Bereitstellung und Administration mobiler Apps in verschiedensten Lösungen, indem sie Intelligence, Transaktionen und Multimedia in die Apps integriert. Die Social Intelligence-Plattform von MicroStrategy umfasst eine Reihe von Anwendungen, mit denen Unternehmen das Potenzial sozialer Netzwerke für Marketing und E-Commerce ausschöpfen, sowie eine Reihe „freundlicher“ Verbraucher-Apps, die auf den Unternehmenstechnologien von MicroStrategy aufsetzen. Mit der Social Intelligence-Plattform von MicroStrategy nutzen Unternehmen den wirtschaftlichen Mehrwert sozialer Netzwerke, um ihre Kunden und Fans besser zu verstehen und enger an sich zu binden. MicroStrategy Cloud ist ein Service, der Software von MicroStrategy und Drittanbietern, Hardware und Dienste umfasst, und die kostengünstige Entwicklung gehosteter BI-Anwendungen sowie mobiler und „freundlicher“ Apps möglich macht. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.de, Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy).

MicroStrategy, MicroStrategy Business Intelligence Platform, MicroStrategy Cloud, MicroStrategy Mobile, Cloud Personal, MicroStrategy Transaction Services, Wisdom, MicroStrategy Wisdom und Emma sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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