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	MicroStrategy gibt neue Public Interest Apps für iPad und iPhone frei
US-Regierungsdaten zur Qualität von Fluggesellschaften, Banken und Krankenhäusern lassen sich auf mobilen Geräten mühelos visualisieren

Erhältlich im iTunes App Store mit der MicroStrategy Mobile App

Köln, den 30. März 2011 – MicroStrategy® Incorporated (NASDAQ: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software (BI), gab heute drei Apps mit offiziellen Daten der US-Regierung zum Download frei. Die Apps können zusammen mit MicroStrategy Mobile für iPad® und iPhone® kostenlos über den iTunes App Store heruntergeladen werden. Die Apps wurden mit der komfortablen Mobile App-Plattform von MicroStrategy entwickelt. Sie enthalten umfassende Informationen des US-Statistikamtes für Verkehr, des US-Einlagensicherungsfonds und des US-Gesundheitsministeriums sowie der US-Zentren für die Gesundheitsprogramme Medicare und Medicaid. Die Informationen beziehen sich u.a. auf die Qualität von Fluggesellschaften, Banken und Krankenhäusern.
Für den intuitiven Zugang zu großen Datenmengen nutzt MicroStrategy Mobile die komfortable Bedienung von iPad und iPhone. So ermöglicht MicroStrategy Mobile App die Analyse großer Datenmengen bei gleichzeitig interaktiver und transparenter Darstellung der Informationen. Folgende neue Apps werden angeboten:

Airline Performance App − Diese App stellt Daten aus dem US-Statistikamt für Verkehr (Bureau of Transportation Statistics) zu mehr als elf Millionen Flügen, 303 Flughäfen und 19 verschiedenen Fluggesellschaften zur Verfügung. Damit können Benutzer die Verkehrsbewegungen zwischen beliebigen Städten in den USA verfolgen, die Abfertigung an den Flughäfen nach Wochentag und Uhrzeit analysieren, auf Fluggesellschaften nach Flugroute und Reisezeit zugreifen und die günstigsten Flugzeiten für sich heraussuchen.
Bank Performance App − Diese App gibt Auskunft über die Leistungsfähigkeit von über 7.000 Finanzinstituten, die dem US-Einlagensicherungsfonds angehören. Der Erhebungszeitraum reicht vom ersten Quartal 2007 bis zum vierten Quartal 2010. Benutzer können beispielsweise die zehn Top-Banken der USA analysieren und nach zehn verschiedenen Kennziffern klassifizieren. Sie können die Performance der Banken untersuchen, um Trends und Ursachen zu erkennen. Das beinhaltet auch den Einblick in Erfolgsrechnungen und Bilanzen jeder gewählten US-Bank. Nach dem Leaders- und Laggards-Analysemodell ist zudem eine Unterteilung in beste und schlechteste Banken möglich.

Hospital Quality App − Mit dieser App können Patienten die besten US-Krankenhäuser anhand drei verschiedener Analyse-Ansätzen und einer Kombination aus Kartendarstellungen, Reports, Kurven und Dashboards heraussuchen. Die App gibt Auskunft über die nächstgelegenen Krankenhäuser, vergleicht die Häuser nach verschiedenen Kenngrößen, analysiert die Rankings der staatlichen Krankenhäuser und vergleicht die besten 300 US-Krankenhäuser untereinander. Die Daten stammen vom US-Gesundheitsministerium und den US-Zentren für die Gesundheitsprogramme Medicare und Medicaid.
Die MicroStrategy Mobile iPad App steht unter http://itunes.apple.com/us/app/microstrategy-mobile-for-ipad/id382821025?mt=8  und als MicroStrategy Mobile iPhone App unter http://itunes.apple.com/us/app/microstrategy-mobile/id376256699?mt=8 zum Download bereit.
"Diese neuen Apps stehen im Einklang mit der Initiative 'data.gov' der US-Regierung, die eine Demokratisierung der Daten der öffentlichen Hand vorsieht, um US-Bürgern mehr Einblick und Transparenz zu vermitteln", so Sanju Bansal, Chief Operating Officer bei MicroStrategy. "Mit MicroStrategy Mobile können Anwender große Datenmengen auf ihrem iPad oder iPhone mit einem Blick einsehen und analysieren."
Näheres zu MicroStrategy Mobile erfahren Sie unter http://www.microstrategy.com/mobile.



	Über MicroStrategy 

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter in der Business Intelligence-Technologie. Das Unternehmen bietet eine integrierte Reporting-, Analyse- und Monitoring-Software, mit der führende Unternehmen auf der ganzen Welt täglich effizientere Entscheidungen treffen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy einfache Bedienung, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Auf seiner Website bietet MicroStrategy eine kostenlose Reporting-Software zum Download an: http://www.microstrategy.de/kostenlosereportingsoftware. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie unter www.microstrategy.de. 

MicroStrategy und die MicroStrategy Business Intelligence Plattform sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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