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	FC Barcelona startet „FCB Alert“ – Neue Facebook-App von MicroStrategy stärkt die Fanbindung durch personalisierte Inhalte 

Weltklassefußball trifft Weltklassetechnologie auf Champions-Niveau

Köln, den 23. März 2012 - MicroStrategy® Incorporated (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software (BI), gab heute die Einführung von „FCB Alert“ beim FC Barcelona bekannt. Diese kostenlose Facebook-App verspricht Facebook-Fans spannende, personalisierte und interaktive Erfahrungen mit dem weltbekannten Fußballclub. Mit 28 Mio. Facebook-Fans – Tendenz steigend – belegt der FC Barcelona unter allen Clubs weltweit den 1. Platz. Facebook-Benutzer können sich unter https://www.facebook.com/fcbarcelona/app_155018221207734  für „FCB Alert“ registrieren.


Der FC Barcelona hat die meisten Topfußballer unter Vertrag. Die überragende Spielqualität der Mannschaft fasziniert Fußballbegeisterte aus aller Welt. Abseits des Rasens besitzt der Club jetzt die richtige Technologieplattform, um seine weltweite Facebook-Fanbase, die sich ständig auf weitere Länder und Kulturen ausdehnt, enger an sich zu binden. 

 „FCB Alert“ bietet den Fans:

•
Interaktive Features, wie beispielsweise Spiele, Fan-Umfragen und eine Reihe spannender Videos und sonstiger Multimedia-Inhalte. Alle Inhalte lassen sich mit anderen Facebook-Fans teilen. 

•
Alle News über die Mannschaft und das sportliche Umfeld. Die Informationen werden von Websites, Facebook-Seiten, aus Twitter und Blogs gesammelt, laufend aktualisiert und den Fans auf einer leicht auffindbaren Seite zur Verfügung gestellt. 

•
Alle vom Club veranstalteten Facebook-Ereignisse in einer zentralen Übersicht. 

•
Exklusive Angebote und Werbeaktionen in Zusammenhang mit Mannschaft und Spielern. 

•
Fanartikel und Accessoires des FC Barcelona im Facebook-Store.

Über die Alert-Plattform sind Facebook-Fans in aller Welt erreichbar. Die Inhalte lassen sich individuell auf Gruppen oder Personen abstimmen. Dabei geben die Facebook-Daten Auskunft über die jeweiligen Interessen sowie demografischen und geografischen Angaben. 

„Alert ist die ideale Lösung, um die riesige Facebook-Fangemeinde des Clubs vor Ort und weltweit mit exklusiven Angeboten und spannenden News zu erreichen“, so Didac Lee, Board Member von New Technologies, FC Barcelona. „Die Alert-Plattform bringt uns in vielen Bereichen einen großen Schritt voran. Unsere Aufgabe ist der intensive Austausch mit unserer Fangemeinde. Die Technologie von MicroStrategy bringt uns diesem Kernziel ein deutliches Stück näher.“

„Die Zusammenarbeit mit dem FC Barcelona ist fantastisch und sprengt die bisherigen Grenzen. Die Fans können jetzt noch intensiver miterleben, wenn ihre Mannschaft Tore schießt und Meisterschaften gewinnt“, so Sanju Bansal, Chief Operating Officer von MicroStrategy. „Wir freuen uns auf die Zusammenarbeit mit dem FC Barcelona und den Aufbau exklusiver und umfangreicher Inhalte für die 28 Millionen Fans.“



	Über den FC Barcelona:

Der Futbol Club Barcelona ist ein Sportverein der in Katalonien gelegenen spanischen Stadt Barcelona. Er wurde 1899 von einer Gruppe schweizerischer, englischer und katalonischer Fußballspieler unter Leitung von Joan Gamper gegründet. Der Club entwickelte sich zu einem Symbol der katalanischen Kultur und des Katalanismus, getreu seinem Vereinsmotto „Més que un club“ (Mehr als ein Verein). Mit einem Jahresumsatz von 398 Mio. Euro gilt der Verein – bezogen auf seine Einnahmen – als zweitreichster Fußballclub der Welt. Der FC Barcelona ist amtierender spanischer Landesmeister in der Primera División und Gewinner der UEFA Champions League. Der Club hat 21-mal die Spanische Meisterschaft gewonnen, 25-mal den Spanischen Pokal, 10-mal den Spanischen Superpokal, 3-mal die Copa Eva Duarte und 2-mal den Spanischen Ligapokal. Mehr über den FC Barcelona erfahren Sie unter www.fcbarcelona.com und auf Facebook (http://www.facebook.com/fcbarcelona) sowie Twitter (http://twitter.com/FCBarcelona).
Über MicroStrategy:

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter von Enterprise Software-Plattformen für Anwendungen in Business Intelligence (BI), Mobile Intelligence und Social Intelligence. Mit der BI-Plattform von MicroStrategy analysieren führende Unternehmen auf der ganzen Welt ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände, um effizientere Entscheidungen zu treffen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy BI einfache Bedienung, differenzierte Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Die BI-Plattform von MicroStrategy liefert Fachanwendern aussagekräftige Informationen über das Web oder auf ihre mobilen Endgeräte. Die Mobile Intelligence-Plattform von MicroStrategy unterstützt Unternehmen und Organisationen bei der Erstellung, Bereitstellung und Administration mobiler Apps in verschiedensten Lösungen, indem sie Intelligence, Transaktionen und Multimedia in die Apps integriert. Die Social Intelligence-Plattform von MicroStrategy umfasst eine Reihe von Anwendungen, mit denen Unternehmen das Potenzial sozialer Netzwerke für Marketing und E-Commerce ausschöpfen, sowie eine Reihe „freundlicher“ Verbraucher-Apps, die auf den Unternehmenstechnologien von MicroStrategy aufsetzen. Mit der Social Intelligence-Plattform von MicroStrategy nutzen Unternehmen den wirtschaftlichen Mehrwert sozialer Netzwerke, um ihre Kunden und Fans besser zu verstehen und enger an sich zu binden. MicroStrategy Cloud ist ein Service, der Software von MicroStrategy und Drittanbietern, Hardware und Dienste umfasst, und die kostengünstige Entwicklung gehosteter BI-Anwendungen sowie mobiler und „freundlicher“ Apps möglich macht. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.de, Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy).

MicroStrategy, MicroStrategy Business Intelligence Platform, MicroStrategy Cloud, MicroStrategy Mobile, Cloud Personal, MicroStrategy Transaction Services, Wisdom, MicroStrategy Wisdom und Emma sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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