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	Boehringer Ingelheim Schweiz verbessert 
Sales-Reporting und -Effizienz mit 
MicroStrategy Software


	Glattbrugg/ Zürich, den 31. August 2009 - MicroStrategy, ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence (BI) Software, gab heute bekannt, dass sich die Boehringer Ingelheim (Schweiz) GmbH (hier Boehringer Schweiz genannt) für MicroStrategy entschieden hat, um das Sales Reporting und die Vertriebseffizienz zu verbessern. Boehringer Schweiz ist die Schweizer Niederlassung des internationalen Pharma-Unternehmens Boehringer Ingelheim.

Boehringer Schweiz wählte MicroStrategy für das Reporting und die Analyse von Produktivitätsdaten des Verkaufs. Mit MicroStrategy können Verkaufsdaten nun schneller an den Außendienst und das Management übermittelt werden. Dies hilft dem Unternehmen dabei, seine operativen Prozesse zu optimieren. Dank des flexiblen und nutzerfreundlichen Frontends von MicroStrategy können die einzelnen Anwender eigene Reports erstellen und dadurch effizienter arbeiten. Zusätzlich ermöglichen die Reports dem Management von Boehringer Schweiz bessere Einsichten in Marktdaten, was die Planung von Verkaufsaktivitäten und die Analyse der Produktivität regionaler Vertriebsgruppen erleichtert.

Als Teil des umfangreichen Auswahlverfahrens definierte das Boehringer Schweiz Management zehn KPI (Key Performance Indikatoren) und forderte ausgesuchte BI-Anbieter dazu auf, daraus verschiedene Reports zu erstellen. „MicroStrategy machte während unserer Evaluationsphase einen ausgezeichneten Eindruck. Hinzu kommt, dass unser Team in Australien bereits MicroStrategy für das Reporting nutzt und positive Resultate verzeichnen konnte“, sagt Gregor Brunner, Abteilungsleiter Informatik der Boehringer Schweiz.

„MicroStrategy hat vielfältigere Berichtsmöglichkeiten als andere Anbieter und ist sehr benutzerfreundlich“, erklärt Alexander Herter, Business Analyst der Boehringer Schweiz und Projektleiter für die Evaluation der neuen BI-Lösung. „Daten können schneller und übersichtlicher verteilt werden und die Reports dienen als Grundlage für operative und strategische Entscheidungen.“ 

„Wir freuen uns darüber, die Schweizer Niederlassung von Boehringer Ingelheim – eines der weltweit führenden Pharma-Unternehmen – zu unseren neuen Kunden zählen zu dürfen“, sagt Sanju Bansal, COO von MicroStrategy.

Weitere Informationen zu Business Intelligence Anwendungen mit MicroStrategy in der Pharmabranche finden Sie auf: http://www.microstrategy.de/Solutions/ByIndustry/Pharma.asp 


Über Boehringer Ingelheim Schweiz
Der Hauptsitz von Boehringer befindet sich in Ingelheim (Deutschland). Das Unternehmen Boehringer Ingelheim zählt zu den 20 weltweit führenden Pharmakonzernen. Die Schwerpunkte des 1885 gegründeten Unternehmens in Familienbesitz liegen in der Forschung, Entwicklung und Produktion sowie im Marketing neuer Produkte mit hohem therapeutischen Nutzen für die Human- und Tiermedizin.
Über MicroStrategy:
MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist weltweit führend in der Business Intelligence-Technologie. MicroStrategy bietet eine integrierte Reporting-, Analyse- und Monitoring-Software, mit der weltweit führende Unternehmen täglich effizientere Entscheidungen treffen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy technisch ausgereifte Funktionen, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie unter www.microstrategy.de.
MicroStrategy, MicroStrategy 9, die MicroStrategy Business Intelligence Platform und MicroStrategy Dynamic Enterprise Dashboards sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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