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	MicroStrategy 9 für Microsoft SQL Server 2008 R2 Parallel Data Warehouse zertifiziert


	Köln, 12. November 2010 - MicroStrategy® Incorporated (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software (BI), gab heute bekannt, dass die MicroStrategy 9 Plattform für Microsoft SQL Server 2008 R2 Parallel Data Warehouse, eine hoch skalierbare Appliance für Enterprise Data Warehousing, zertifiziert wurde.
Die Kombination aus der leistungsstarken MicroStrategy BI-Plattform und der Microsoft SQL Server 2008 R2 Parallel Data Warehouse-Appliance sorgt für hohe Leistung bei datenintensiven BI-Anwendungen und überzeugt durch schnelle Antwortzeiten sowie deutlich weniger Administrations- und Wartungsaufwand. MicroStrategy bedient sich einer Reihe von VLDB-Treibern (Very Large Database), um seine dynamisch generierte SQL genauestens auf Microsoft SQL Server 2008 R2 Parallel Data Warehouse abzustimmen. Dank Multi-Pass-SQL trägt die ROLAP-Technologie (Relational OLAP) von MicroStrategy dazu bei, auch umfangreiche Daten für anspruchsvolle Analysen in einem einzelnen Bericht auswerten zu können. 

"Wir freuen uns über die Verbindung von MicroStrategy mit der neuen SQL Server 2008 R2 Parallel Data Warehouse-Appliance von Microsoft", so Doug Leland, General Manager der Business Platform Marketing Group bei Microsoft Corp. "Dank der bewährten Analysefähigkeit, Skalierbarkeit und leistungssteigernden Technologie ist die MicroStrategy-Plattform bestens geeignet für Unternehmen, die ihre unternehmenswichtigen Anwendungen mit der SQL Server 2008 R2 Parallel Data Warehouse-Appliance realisieren."

"Microsoft SQL Server-Datenbanken werden seit mehr als 15 Jahren von MicroStrategy zertifiziert, damit unsere Kunden von der nahtlosen Integration der Technologien beider Unternehmen profitieren können", betont Sanju Bansal, Chief Operating Officer bei MicroStrategy. "Die Entwicklung von MicroStrategy BI-Anwendungen auf der neuen SQL Server 2008 R2 Parallel Data Warehouse-Appliance empfiehlt sich besonders für BI-Anwendungen, die hohe Leistung in Verbindung mit großen Datenmengen und zahlreichen parallelen Benutzern erfordern." 
Über MicroStrategy 

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter in der Business Intelligence-Technologie. Das Unternehmen bietet eine integrierte Reporting-, Analyse- und Monitoring-Software, mit der führende Unternehmen auf der ganzen Welt täglich effizientere Entscheidungen treffen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy einfache Bedienung, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Auf seiner Website bietet MicroStrategy eine kostenlose Reporting-Software zum Download an: http://www.microstrategy.de/kostenlosereportingsoftware. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie unter www.microstrategy.de. 

MicroStrategy und die MicroStrategy Business Intelligence Platform sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer. 
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