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	MicroStrategy startet mit Emma einen neuen „freundlichen Marktplatz“ für Facebook-Nutzer
Emma nutzt Facebook-Profildaten für einen sicheren und intelligenteren Marktplatz – als soziale Plattform oder für Handel und Dienstleistungen
Köln, 21. Sept. 2011 – MicroStrategy® Incorporated (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software (BI), stellt mit Emma eine kostenlose Facebook-Anwendung für einen benutzerfreundlichen und sicheren mobilen Marktplatz vor.

Emma baut das Konzept kostenloser Kleinanzeigen weiter aus. Diese App bindet Kleinanzeigen an Referenzen in Facebook an, damit beide Parteien mehr übereinander erfahren, wenn sie Waren oder Dienstleistungen in einem benutzerfreundlichen, persönlichen Marktplatz kaufen oder verkaufen. 

Die Tatsache, dass jeder in der Emma-Community ein Facebook-Profil hat, macht den Handel vertrauenswürdiger, sei es, um etwas zu verkaufen, Dienstleistungen anzubieten oder einen Babysitter zu finden. Mit Emma lässt sich kontrollieren, wer die Inserate sehen kann und welche Kontakte auf die Angebote reagieren können. Kurz gesagt: Jeder ist einfach besser informiert. 

Emma berücksichtigt in den Rubriken ein großes Spektrum an Handelsvorgängen und Interaktionen. So ist es möglich, die Anforderungen jederzeit und überall zu konkretisieren: 

· Inserate für Freizeitaktivitäten tragen beispielsweise dazu bei, Menschen mit ähnlichen Interessen zu finden. Beispielsweise eine Fußballmannschaft, in der Interessierte mitspielen können, oder einen bestimmten Spieler für eine neu gegründete Mannschaft.

· Bei der Suche nach Mitfahrgelegenheiten hilft Emma, risikofrei eine Fahrgemeinschaft für den Weg zur Arbeit oder einen Kurztrip ans Meer zu finden, von zuhause oder unterwegs.

· Inserate in der Rubrik „Dienstleistungen“ eignen sich beispielsweise, um in der näheren Umgebung einen Tennistrainer zu finden oder für eine Städtetour nach Paris einen kompetenten Reiseleiter zu buchen. Und weil man bereits die Daten aus den sozialen Profilen ausgetauscht hat, weiß jeder schon vorher, mit wem er es zu tun hat.

· Unter den Job-Inseraten lässt sich der beste Partyservice für eine Geburtstagsfeier finden, oder man kann andere Menschen darüber informieren, dass man sich gerade als Landschaftsgärtner selbstständig gemacht hat. Anhand der Emma-Ratings können Interessenten nachverfolgen, wie Freunde – also keine Fremden – die Qualität der bisherigen Arbeit beurteilen.

· Wareninserate helfen dabei, Sachen zu verkaufen, die man zuhause nicht mehr benötigt, oder ein Ticket für ein bereits ausverkauftes Konzert zu finden. Mit Emma ist dank der Glaubwürdigkeit der eigenen Freunde sichergestellt, dass die andere Partei zuverlässig zahlt und dass Produkte und Dienstleistungen halten, was sie versprechen.

· Über Immobilienanzeigen kann man Objekte zum richtigen Preis am richtigen Ort kaufen, verkaufen oder mieten und hat stets topaktuelle Informationen über den vorherigen Eigentümer, den Vermieter oder die Nachbarschaft.

Emma ist viel mehr als eine Plattform, um Produkte und Dienstleistungen zu kaufen oder zu verkaufen. Emma stellt einen sicheren und zielgerichteten „Marktplatz“ für soziale Interaktionen bereit. Wer unter seinen Bekannten auf herkömmliche Weise nach einem neuen Mitbewohner, einer Reisebegleitung oder einem Laufpartner sucht, hat oft Schwierigkeiten, vor Ort die Person mit den passenden Interessen und Terminen zu finden. Andererseits ist das Inserieren in den üblichen öffentlichen Marktplätzen mit Sicherheitsrisiken und Unwägbarkeiten verbunden. Hier setzt Emma an, indem es das erweiterte soziale Netz in Facebook nutzt, um eine vertrauenswürdige Person mit den gleichen Interessen und passenden Terminen am richtigen Ort zu finden. 
„Emma ist ein benutzerfreundlicher Marktplatz. Auf Emma fühlen sich Facebook-Freunde bei gemeinsamen Unternehmungen sicher: ob bei Verabredungen, beim Anbieten von Waren und Dienstleistungen oder bei der Suche nach einem WG-Partner oder einer Mitfahrgelegenheit“, erläutert Michael J. Saylor, Chairman und CEO von MicroStrategy Incorporated. „Dank Emma ist es möglich, anhand von Informationen aus dem Facebook-Profil nach Personen zu suchen. Das macht Transaktionen mit der erweiterten Community der Facebook-Freunde vertrauenswürdiger.“

Weitere Informationen und die kostenlose App zum Herunterladen finden Sie unter http://www.emma.com.

 

	Über MicroStrategy 

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter in der Business Intelligence-Technologie. Die Software von MicroStrategy versetzt führende Unternehmen auf der ganzen Welt in die Lage, ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände zu analysieren und effizientere Entscheidungen zu treffen. Die MicroStrategy-Plattform liefert Fachanwendern über das Internet und mobile Endgeräte wie iPad, iPhone und BlackBerry aussagekräftige Informationen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy einfache Bedienung, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Auf seiner Website bietet MicroStrategy eine kostenlose Reporting-Software zum Download an. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.com, Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy). 
MicroStrategy und die MicroStrategy Business Intelligence Plattform sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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