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	Herbalife nutzt MicroStrategy Mobile für „Herbalife Mobile Analytics“-App auf dem iPad
Management des führenden Nahrungsmittelkonzerns verwendet iPad-App zur Steuerung der Verkaufs- und Marketing-Performance
Köln, 15. November 2011 – MicroStrategy® Incorporated (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software, gab heute bekannt, dass der globale Nahrungsmittelkonzern Herbalife die MicroStrategy Mobile-Plattform für die Entwicklung und Bereitstellung seiner neuen Verkaufs- und Marketinganalyse-App einsetzt.

Mit der „Herbalife Mobile Analytics“-App analysiert Herbalife Verkaufstrends und überwacht die Prozess-Performance nach Produkt, Standort und weiteren Kriterien, um neue Marktchancen zu erschließen. Die App evaluiert die Leistungen der verschiedenen Vertriebswege (z.B. Telefon, Internet, Ladenverkauf) und macht den Erfolg von durchgeführten Marketingkampagnen sofort messbar. Geschäftsleitung und Vertriebsmanager ermitteln Bestelltrends aus über 1 Million Aufträgen weltweit und gleichen die Verkaufsperformance nach Region, Land und Warendepot mit den Verkaufszielen ab. Die Umsatzberichte stehen im Tages- oder Wochenrhythmus jederzeit und überall direkt über die App zur Verfügung.

“Wir freuen uns mit Herbalife über den Erfolg der neuen iPad-App, die unsere führende Rolle in mobiler Business Intelligence einmal mehr unterstreicht”, so Sanju Bansal, Chief Operating Officer bei MicroStrategy. “Wir sehen einen wachsenden Trend hin zu mobiler BI und sind beeindruckt von der Geschwindigkeit, mit der Unternehmen ihre Daten und Anwendungen mithilfe der MicroStrategy Mobile-Plattform in das mobile Zeitalter überführen. Indem die Unternehmen ihren Fachanwendern den Zugang zu mobilen Apps eröffnen, erzielen sie außerdem einen sofortigen monetären und geschäftlichen Nutzen."



	Über MicroStrategy Incorporated

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter von Enterprise Software-Plattformen für Anwendungen in Business Intelligence (BI), Mobile Intelligence und Social Intelligence. Mit der BI-Plattform von MicroStrategy analysieren führende Unternehmen auf der ganzen Welt ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände, um effizientere Entscheidungen zu treffen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy BI einfache Bedienung, differenzierte Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Die BI-Plattform von MicroStrategy liefert Fachanwendern aussagekräftige Informationen über das Web oder auf ihre mobilen Endgeräte. Die Mobile Intelligence-Plattform von MicroStrategy unterstützt Unternehmen und Organisationen bei der Erstellung, Bereitstellung und Administration mobiler Apps in verschiedensten Lösungen, indem sie Intelligence, Transaktionen und Multimedia in die Apps integriert. Die Social Intelligence-Plattform von MicroStrategy umfasst eine Reihe von Anwendungen, mit denen Unternehmen das Potenzial sozialer Netzwerke für Marketing und E-Commerce ausschöpfen, sowie eine Reihe „freundlicher“ Verbraucher-Apps, die auf den Unternehmenstechnologien von MicroStrategy aufsetzen. Mit der Social Intelligence-Plattform von MicroStrategy nutzen Unternehmen den wirtschaftlichen Mehrwert sozialer Netzwerke, um ihre Kunden und Fans besser zu verstehen und enger an sich zu binden. MicroStrategy Cloud ist ein Service, der Software von MicroStrategy und Drittanbietern, Hardware und Dienste umfasst, und die kostengünstige Entwicklung gehosteter BI-Anwendungen sowie mobiler und „freundlicher“ Apps möglich macht. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.de , Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy).
MicroStrategy, MicroStrategy Business Intelligence Platform, MicroStrategy Cloud, MicroStrategy Mobile, Cloud Personal, MicroStrategy Transaction Services, Wisdom, MicroStrategy Wisdom und Emma sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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