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	Dresner-Studie zu mobile BI: MicroStrategy unter 24 Anbietern zum besten Produkt gewählt
Beste Unterstützung und Integration mobiler Plattformen und größte Funktionsvielfalt
Köln, den 01. Dez. 2011 – MicroStrategy® Incorporated (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software, gab heute bekannt, dass MicroStrategy in der Dresner-Studie zum Thema mobile BI auf Rang eins gesetzt wurde. Die Macher der Studie analysierten das Angebot von 24 Herstellern. 

Ausschlaggebend für die Spitzenposition von MicroStrategy waren 25 Einzelkriterien zur Bewertung der Mobile BI-Plattform und ihrer Leistungsmerkmale.  

Ergebnisse der Studie:

· Die Bedeutung mobiler BI hat rasant zugenommen. BI wird nach E-Mail und PIM (Personal Information Management) am dritthäufigsten in hochleistungsfähigen mobilen Anwendungen eingesetzt.
· 68 % der Befragten stufen Mobile BI mittlerweile als „wichtig“ bis „sehr wichtig“ ein, während die Zahl im Vorjahr noch bei 52 % lag. 

· „Die Mehrheit der Befragten (75 %) sieht für die nächsten beiden Jahre voraus, dass mindestens 21-81 % Business Intelligence ausschließlich auf ihrem mobilen Endgerät nutzen werden.“ 

· „Bei der Einbindung der mobilen Unternehmensplattform bevorzugen die Befragten den 'nativen' Look anstelle der HTML-Browseransicht.“

„Wir stehen mitten in einem radikalen Wandel hin zu Mobile BI und Mobile Computing“, konstatiert Howard Dresner, Gründer von Dresner Advisory Services und Autor der Studie über mobile BI. „Es ist davon auszugehen, dass dieser Paradigmenwechsel ähnlich wie seinerzeit das Internet bald jeden Einzelnen von uns erfassen wird.“ Laut der Studie ist MicroStrategy das Produkt mit der größten Funktionsvielfalt in mobiler BI.

„Die Dresner-Studie bestätigt unsere Vorreiterstellung in Mobile BI und belohnt unseren kompromisslosen Einsatz in der Entwicklung anwenderfreundlicher mobiler Apps für unseren weltweiten Kundenstamm“, sagt Sanju Bansal, MicroStrategy Chief Operating Officer. „Mit der Plattform von MicroStrategy sind Unternehmen bestens aufgestellt für die schnelle und einfache Entwicklung mobiler Apps. Unsere Kunden machen sich bereit für mobile BI, um im Wettbewerb mitzuhalten.“

Führende Unternehmen setzen heute schon auf mobile BI von MicroStrategy, dazu gehören: GUESS?, Inc., Whole Foods Market, Herbalife, MetLife, Edmunds.com, eHarmony, Sonic Automotive und viele andere.

Weitere Informationen und neueste Erkenntnisse zur Dresner-Studie über mobile BI stellt MicroStrategy in einem kostenlosen Webcast bereit: http://www.microstrategy.com/webcasts/. Eine Kopie der Dresner-Studie ist unter http://www.microstrategy.com/Publications/Whitepapers/ erhältlich.


	Über Howard Dresner und Dresner Advisory Services

Howard Dresner ist Chief Research Officer der unabhängigen Beratungsgesellschaft Dresner Advisory Services, LLC. Als Autor genießt er große Anerkennung auf seinen Fachgebieten Business Intelligence und Performance Management. Dresner blickt auf 30 Jahre Erfahrung in der IT-Industrie zurück, davon allein 22 Jahre auf dem Business Intelligence-Markt. Dresner gehörte dem Marktforschungsunternehmen Gartner 13 Jahre als Research Fellow und Lead Analyst für BI an. Darüber hinaus war er Chief Strategy Officer bei Hyperion Solutions, bevor er das Unternehmen Dresner Advisory Services gründete. Jahr für Jahr veröffentlicht Dresner mehrere vielbeachtete Forschungsberichte, so die Wisdom of Crowds Business Intelligence Market Study® und die Mobile Business Intelligence Market Study. Weitere Informationen finden Sie unter www.howarddresner.com.
Über MicroStrategy Incorporated

MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist ein führender weltweiter Anbieter von Enterprise Software-Plattformen für Anwendungen in Business Intelligence (BI), Mobile Intelligence und Social Intelligence. Mit der BI-Plattform von MicroStrategy analysieren führende Unternehmen auf der ganzen Welt ihre umfangreichen und unternehmensweit verteilten Datenbestände, um effizientere Entscheidungen zu treffen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy BI einfache Bedienung, differenzierte Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Die BI-Plattform von MicroStrategy liefert Fachanwendern aussagekräftige Informationen über das Web oder auf ihre mobilen Endgeräte. Die Mobile Intelligence-Plattform von MicroStrategy unterstützt Unternehmen und Organisationen bei der Erstellung, Bereitstellung und Administration mobiler Apps in verschiedensten Lösungen, indem sie Intelligence, Transaktionen und Multimedia in die Apps integriert. Die Social Intelligence-Plattform von MicroStrategy umfasst eine Reihe von Anwendungen, mit denen Unternehmen das Potenzial sozialer Netzwerke für Marketing und E-Commerce ausschöpfen, sowie eine Reihe „freundlicher“ Verbraucher-Apps, die auf den Unternehmenstechnologien von MicroStrategy aufsetzen. Mit der Social Intelligence-Plattform von MicroStrategy nutzen Unternehmen den wirtschaftlichen Mehrwert sozialer Netzwerke, um ihre Kunden und Fans besser zu verstehen und enger an sich zu binden. MicroStrategy Cloud ist ein Service, der Software von MicroStrategy und Drittanbietern, Hardware und Dienste umfasst, und die kostengünstige Entwicklung gehosteter BI-Anwendungen sowie mobiler und „freundlicher“ Apps möglich macht. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie auf www.microstrategy.de , Facebook (http://www.facebook.com/microstrategy) und Twitter (http://www.twitter.com/microstrategy).
MicroStrategy, MicroStrategy Business Intelligence Platform, MicroStrategy Cloud, MicroStrategy Mobile, Cloud Personal, MicroStrategy Transaction Services, Wisdom, MicroStrategy Wisdom und Emma sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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