Querverbundoptimierung für finnischen Energieversorger
Fortum setzt auf ProCom
Aachen, 7. Februar 2012 – Der finnische Energieversorger Fortum OY (Espoo, Finnland) hat das Beratungsunternehmen ProCom, Aachen, mit der Optimierung seines kombinierten Wärme- und Stromerzeugungsportfolios beauftragt. Mit der ProCom-Lösung plant Fortum seinen Anlagenbestand in Schweden, Finnland, Polen und den baltischen Staaten auszurüsten. Gestartet wird das Projekt mit der Ausstattung der Stockholmer KWK-Anlagen. Fortum setzt die Kraftwerkseinsatzplanung und -optimierung von ProCom nicht nur zur Produktivitätssteigerung ein, sondern auch um Emissionen zu reduzieren und die Geschäftsprozesse an den wachsenden Anlagenbestand anzupassen. 
Zusammen mit der schwedischen Tochtergesellschaft “Fortum Värme Samägt Med Stockholms Stad“ wird ProCom die Day-ahead- und Intra-day-Planung für Stockholms komplexes Wärme- und Stromerzeugungsportfolio implementieren. Der finnische Energieversorger will die Energieeffizienz der dortigen Anlagen aus Gründen der Wirtschaftlichkeit und des Umweltschutzes steigern. Dr. Andreas Nolden, ProCom-Geschäftsführer: „Wir sehen ein großes Potenzial für Fortum, ihre unterschiedlichen, regionalen Anlagen auf konsistente Weise zu handhaben. Für unser Team ist es eine faszinierende Aufgabe, zusammen mit den Fortum-Experten vor Ort diese Lösung auszuliefern. Die Kooperation bestätigt unsere Entscheidung, die ProCom-Lösungen zur Kraftwerkseinsatzplanung europaweit anzubieten.“
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Über ProCom GmbH 

Die ProCom GmbH liefert seit 1995 anspruchsvolle Lösungen für Planungsaufgaben in der Energiewirtschaft. In dieser Zeit haben wir unsere Kunden erfolgreich dabei unterstützt, auf Basis der IT-Plattform BoFiT ihre Geschäftsprozesse transparenter und effektiver zu ge​stalten und zuverlässig die richtigen Entscheidungen zu treffen.
Über Fortum
Fortum ist ein führendes Energieversorgungsunternehmen in den nordischen Ländern, in Russland, den Baltischen Staaten und Polen. Der Hauptsitz des börsennotierten Konzerns befindet sich in Espoo, nahe Helsinki. Unsere Geschäftsbereiche sind Energieerzeugung, Verteilung und Vertrieb sowie Betrieb und Instandhaltung von Kraftwerken und die Bereitstellung von kraftwerksbezogenen Dienstleistungen. Weltweit sind rund 11.500 Mitarbeiter im Unternehmen beschäftigt. Der Umsatz 2011 betrug 6,2 Milliarden Euro; der Gewinn betrug 1,8 Milliarden Euro. Fortum ist an der NASDAQ OMX Helsinki gelistet.
