ProCom baut Beratungsgeschäft aus
Lothar Stein neuer Vice President Operations
Aachen, 7. Juni  2011 – Zum 1. Mai hat die ProCom GmbH 
Lothar Stein (44) zum neuen Vice President Operations ernannt. Er tritt die Nachfolge von Andreas Nolden an, der Ende vergangenen Jahres in die Geschäftsleitung wechselte. In seiner neuen Position soll der seit 2009 für ProCom tätige Berater das Consulting-Geschäft des Aachener Lösungsanbieters für die Energiewirtschaft weiter ausbauen.

Als Leiter eines Beraterteams entwickelte Stein in den letzten zwei Jahren IT-Lösungen zur Planung und Optimierung von Energieerzeugung  und Energiehandel – unter anderem für die E.ON Energy Trading SE, Düsseldorf, die Stadtwerke Düsseldorf AG, Dong Energy A/S, Fredericia (Dänemark) und die Stadtwerke München GmbH. Schwerpunkt seiner Tätigkeiten waren der britische Strommarkt und der Handel. Zuvor hatte der Ingenieur für Automatisierungstechnik bei der Parsytec AG, Aachen, den Bereich Customer Services für die Oberflächeninspektion aufgebaut. Im Zuge der Fusion mit Isra Vision zur Isra Vision Parsytec AG, Aachen, organisierte er die nahtlose Integration der Bereiche Glas, Kunststoff, Verpackung und Automotive.
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Das Bildmaterial zu dieser Pressemitteilung sowie das Manuskript sind im Internet verfügbar. Zum Download rufen Sie bitte bei www.press-n-relations.de den vollständigen Text der Meldung auf. Sie finden ihn, wenn Sie unter „News“ in der „Suche nach Kunde“ den Begriff „ProCom“ auswählen.
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Bei Veröffentlichung bitten wir um zwei Belegexemplare.
Über ProCom GmbH 

Die ProCom GmbH liefert seit 1995 anspruchsvolle Lösungen für Planungsaufgaben in der Energiewirtschaft. Auf der Basis der IT-Plattform BoFiT unterstützt das Software- und Beratungsunternehmen Kunden aus Energieerzeugung und -handel bei der transparenten Planung und effektiven Optimierung ihrer Geschäftsprozesse, um zuverlässig richtige Entscheidungen zu treffen.
