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Sie finden ProCom auf der E-world energy & water 
(11.-13. Februar 2014 in Essen) an Stand 440 in Halle 3
ProCom bringt Strategien auf die Erde
Spezialisten aus Aachen bieten Prozess- und IT-Beratung für Energieerzeugung und Energiehandel
Aachen, 12. Dezember 2013 – Aus der Erfahrung zahlreicher Projekte hat die ProCom GmbH, Aachen, einen eigenen Berateransatz entwickelt. Es geht darum, die Lücke zwischen Strategie und täglicher Praxis zu schließen. Dabei werden Strategien zunächst auf Potenziale und Machbarkeit hin geprüft. Danach wird ein detailliertes, ganzheitliches Konzept zur Umsetzung erarbeitet. Dies beinhaltet eine bereichsübergreifende Gestaltung aller betroffenen Geschäftsprozesse sowie die Konzeption und Implementierung geeigneter IT-Systeme. Das neue Beratungsangebot des Lösungsanbieters konzentriert sich auf die Bereiche der zentralen Wertschöpfung – Handel und Erzeugung –, bezieht aber auch angrenzende Bereiche wie Controlling, Risikomanagement und Vertrieb mit ein.
Dr. Andreas Nolden, Geschäftsführer der Aachener ProCom GmbH: „Als Lösungsanbieter haben wir gelernt, wie wichtig es ist, Prozesse und IT-Systeme auf die Strategie abzustimmen. Gerade auf den anspruchsvollen, kurzfristigen Märkten wie z.B. dem Intraday-Markt kommt es auf zuverlässige, bereichsübergreifende Prozesse an, auf eine funktionierende Verzahnung von Handel und Erzeugung und auf eine geeignete IT-Unterstützung. Wir sehen uns daher als pragmatische Problemlöser und Moderatoren, die konkrete Hilfe von der Konzeption bis in Detailfragen wie Portfolio- oder Buchstrukturen, Datenformate und Schnittstellen leisten.“
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Bei Veröffentlichung bitten wir um zwei Belegexemplare.
Über ProCom GmbH 

In der Energiewirtschaft ändern sich ständig Spielregeln und Rahmenbedingungen. Entscheidungen müssen angesichts immer größerer Unsicherheiten getroffen werden. ProCom berät in allen Fragen der zentralen Wertschöpfung von Energieerzeugung und Energiehandel. ProCom-Studien machen Chancen und Risiken von Entscheidungen transparent. Mit Prozess- und IT-Wissen begleitet ProCom die erfolgreiche Umsetzung strategischer Vorgaben bis hin zum operativen Betrieb. Mit ProCom-Lösungen, Datenservices und Marktinformationen werden Energieportfolios in allen Zeithorizonten und Märkten optimal bewirtschaftet.

