ProCom spendet für Aachener Hilfsprojekte
Hilfe für Kinder in Not
Aachen, 21. Dezember 2016 – Statt Geschäftsfreunden Weihnachtskarten oder Präsente zu senden, zeigen das Beratungsunternehmen ProCom und seine Mitarbeiter soziales Engagement und unterstützen zwei Aachener Organisationen. Der Spendenbetrag von insgesamt über 4.000 Euro kommt – wie in den Jahren zuvor – dem Projekt „Feuervogel“ und dem Moldovahilfe Aachen - MoldovAhha e.V. zugute.
Das Projekt „Feuervogel“ hilft Kindern suchtkranker Eltern bei der Bewältigung ihres schwierigen Alltags. Betroffene Kinder sind durch die extreme physische und psychische Belastung in besonderem Maße gefährdet, selbst süchtig zu werden oder schwere psychische Erkrankungen wie Ess- und Angststörungen oder Depressionen zu entwickeln. Die Mitarbeiter von „Feuervogel“ bieten den jungen Menschen professionelle Unterstützung.

Die Moldavahilfe Aachen - MoldovAhha e.V. hilft jungen Menschen in drei Dörfern Moldawiens, dem so genannten Armenhaus Europas. Im Fokus stehen Ausbildungs- und Bildungsangebote für Kinder und Jugendliche aus bedürftigen Familien. Diese Personengruppe ist durch ihre Herkunft stark benachteiligt – ohne die Hilfe des Vereins haben die Betroffenen kaum eine Chance, der Armut zu entkommen.
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Bei Veröffentlichung bitten wir um zwei Belegexemplare.

Über ProCom GmbH 

ProCom berät in zentralen Fragen von Energieerzeugung und -handel. Mit Prozess- und IT-Wissen begleiten ProCom-Berater die Umsetzung strategischer Vorgaben bis in den operativen Betrieb. Unsere IT-Lösungen sorgen für die optimale Vermarktung von Energieportfolios in allen Zeithorizonten und Märkten.
