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Communiqué de presse 

Barista inside : un système de lait révolutionnaire, garantie d'une haute qualité en matière de spécialités à base de café et de lait
Le système Best Foam produit une qualité de mousse de lait exceptionnelle d’un ‘’barista’’
Zuchwil, 01.04.2015 – Avec le système Best Foam, la société Schaerer, fabricant suisse de machines à café riche de tradition et d’inventions, lance un système de lait breveté et révolutionnaire sur le marché. Grâce à une technologie innovante, les restaurateurs  pourront dès à présent profiter d'une mousse de lait correspondant à un très haut niveau ‘’barista’’ lorsqu'ils prépareront de savoureuses spécialités à base de café et de lait. Pour chaque recette, le système offre d'excellentes variations de mousse de lait selon les standards SCAE (Speciality Coffee Association of Europe) et ce, avec une qualité constante et très facile grâce au principe « Réglage facile ». Selon les exigences d'une prestation « Barista inside », la société Schaerer permet ainsi une préparation entièrement automatisée et  parfaite de créations individuelles à base de café et de lait. En un tour de main, il est alors possible de servir aux clients  un délicieux cappuccino préparé selon les standards WBC (World Barista Championship) et présentant un bord foncé caractéristique d'un espresso ou un cappuccino « Latte Art ». Ceux qui préfèreront une boisson originale, proposeront un Chociatto « Fujiyama » ou un White Americano « Macchiato ». Les enfants seront particulièrement séduits par les créations à base de lait froid aromatisé avec une mousse légère qu'ils pourront manger à la cuillère. Le système Best Foam sera disponible à partir de juillet 2015 pour la Schaerer Coffee Art Plus.
Outre de profondes connaissances sur le café, le lait et l'automatisation de recettes, l'ensemble des compétences de la société Schaerer en matière de café et de service constituent la base de la force d'innovation du système Best Foam. Lors du développement de ce système révolutionnaire, nous avons accordé une importance particulière à la qualité et à la consistance de la mousse de lait. Tellement crémeuse et néanmoins stable, comme si elle avait été faite à la main – la mousse de lait préparée avec le système Best Foam est digne des meilleurs baristas. « Nous avons réussi à développer un système de lait avec lequel tout utilisateur peut préparer une mousse de lait excellente et s'en servir pour créer des boissons à base de café exceptionnelles », a déclaré Peter Marques, chef de produit marketing au sein de la société Schaerer SA. « Le système Best Foam est quasiment le concept « Barista inside » – il prépare d'excellentes spécialités et ce, rapidement et avec une qualité constante », a-t-il ajouté. La préparation entièrement automatisée de boissons à base de café et de lait n'a jamais été plus simple, plus rapide et plus hygiénique qu'avec ce nouveau système de lait. « Le principe « Réglage facile » permet à l'utilisateur d'adapter facilement les principaux composants des boissons selon ses exigences, sans avoir besoin de connaître les processus techniques », a expliqué M. Marques. Des tendances internationales, les goûts et les préférences des clients, des compositions maison : pour chaque recette, les restaurateurs peuvent ainsi obtenir individuellement une consistance de mousse de lait parfaite, de très liquide à ferme, ainsi qu'une température idéale du lait. Par simple bouton poussoir ou écran tactile, la boisson à base de café sélectionnée est préparée en ayant toujours le même aspect visuel et le même goût. 
Une technologie orientée vers l'avenir
Le mélangeur breveté transforme quasiment toutes les sortes de lait en une mousse délicieuse et stable, d'une surface brillante et satinée, blanche comme la neige. Grâce à un chauffage par vapeur, le résultat obtenu correspond à celui d'une mousse préparée à la main par un barista et séduit particulièrement par son goût « laiteux » et par une symbiose parfaite de la mousse de lait et de la crème. Le système est de plus extrêmement rapide : il est possible de préparer un cappuccino chaud, savoureux et fantastique en très peu de temps. De plus, le fait de passer constamment entre des boissons chaudes et des boissons froides ne ralentit en rien le travail quotidien dans la restauration. En matière de nettoyage, le nouveau système de lait séduit également à 100 %. Le programme de nettoyage automatique assure un maximum d'hygiène en seulement dix minutes.
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	Le système Best Foam fournit une qualité de mousse de lait exceptionnelle d’un niveau barista.
	Le nouveau système de lait sera disponible à partir de juillet 2015 pour la Schaerer Coffee Art Plus.


Demande d' images
Les images à télécharger sont disponibles sur notre portail multimédia press-n-relations.amid-pr.com (terme de recherche «Schaerer Best Foam»). C'est avec plaisir que je vous ferais également parvenir les fichiers par e-mail. Contact : nforstner@press-n-relations.ch
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Schaerer AG
La société Schaerer AG fondée en 1892 et implantée en Suisse, à Zuchwil près de Soleure, est l'un des principaux fabricants mondiaux de machines à café entièrement automatiques pour la restauration. Elle propose des solutions parfaitement adaptées à vos besoins et à vos exigences de performance. Aux quatre coins de la planète, les clients apprécient la facilité d'utilisation des machines, la variété des boissons disponibles par un simple bouton et l'excellente qualité du café. Inventrice du système entièrement automatique pour cappuccino, l'entreprise traditionnelle suisse s'est imposée en 1997 comme le leader de l'innovation dans les solutions de systèmes de lait. La société Schaerer AG est présente dans le monde entier avec ses filiales situées en Allemagne, en Belgique et aux États-Unis et plus de 70 partenaires sur tous les continents. 
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