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Communiqué aux médias 

Schaerer AG atteint les objectifs de ventes
L'Amérique du Nord et l'Asie restent comme auparavant des cibles en tant que marchés à développer 
Zuchwil, 17/06/2014 – Schaerer AG a terminé l'année 2013 avec un chiffre d'affaires total consolidé de 99,6 millions d'Euros et se situe ainsi totalement dans les prévisions. Principalement en Suisse, aux USA ainsi qu'aux Pays Bas et Grande-Bretagne, le fabriquant de machines à café entièrement automatiques a marqué l'année qui vient de s'écouler: Sur ces quatre marchés, la société, - active mondialement par le biais de ses filiales et partenaires - a généré en gros, 50 % de la somme du chiffre d'affaire total. Le bon niveau de rentabilité se reflète aussi dans le nombre de collaborateurs. Celui-ci est passé à 365, soit une progression de 7 pour cent. (situation au 31 décembre 2013). 267 d'entre eux sont employés en Suisse. Les trois filiales Schaerer USA, Schaerer Benelux et Schaerer Allemagne emploient à elles trois 98 autres collaborateurs.
Même si le résultat se situe 7 pour cent en dessous de la valeur de l'année précédente, Peter Althaus, CEO de Schaerer AG, en tire un bilan clairement positif. "Après une année absolument record en 2012, marquée par la mise en œuvre de nombreux projets d'envergure, nous maintenons le cap avec le résultat de 2013. Le chiffre d'affaires au budget a été atteint. Tout particulièrement les activités de notre filiale au Bénélux, Guy van Bogaert ont été extrêmement prospères l'année passée et de nombreux projets clients d'envergure ont été menés à leur terme." Les chiffres des ventes en Amérique Centrale et Amérique du Sud montrent que Schaerer AG est sur la bonne voie d'un développement des marchés au niveau mondial. L'entreprise pourrait ici renforcer sa présence. Peter Althaus estime cependant que le potentiel de croissance le plus important se trouve en Asie et aux USA. Une attention toute particulière sera portée à l'avenir sur ces régions.
La diversité comme besoin mondial
En qui concerne les besoins des clients, la société Suisse, qui livre ses machines à café entièrement automatisée dans plus de 70 pays, a remarqué une tendance à la mondialisation et à l'indépendante des cibles, et a réagi en temps voulu en interne. "En plus de la qualité, la diversité des boissons proposées fait de plus en plus la décision. Pour cette raison, un des axes essentiels de notre développement est de continuer à étendre les possibilités et la flexibilité de nos machines à café modulaires. Cela passe par une interaction parfaitement coordonnée de café, lait et autres ingrédients comme le cacao ou le sirop. Un nettoyage et une utilisation simple sont également importants . L'exigence de notre service développement en termes de qualité et innovation est élevé, en conséquence nous investiront durablement dans ce domaine aujourd'hui et dans le futur" selon Althaus. Il voit un autre facteur de succès dans le développement de nouveaux segments de marché. "Justement, la demande dans le domaine de l'approvisionnement de bureaux est en croissance constante. Il faut pour ce faire, convaincre avec des offres appropriées et renforcer de façon ciblée le réseau de vente." Selon lui, la poursuite d'une stratégie de la combinaison de la qualité, compétence et innovation s'imposera aussi pour les prochaines années et laissera toutes les portes ouvertes pour l'entreprise.
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	Peter Althaus, CEO de Schaerer AG
	Depuis 2009, le siège social de Schaerer AG est situé à Zuchwil bei Solothurn


Demande d'images
Vous trouverez des images à télécharger sur notre portail multimédia amid-pr.press-n-relations.com (critère de recherche „Schaerer Bilanz 2013“). 
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Schaerer AG
La société Schaerer AG fondée en 1892 et dont le siège est situé en Suisse, à Zuchwil près de Soleure, est l'un des fabricants leader sur le marché mondial de machines à café entièrement automatiques pour la gastronomie et vous propose la solution idéale selon vos besoins et selon vos exigences de performance. Aux quatre coins de la planète, les clients apprécient leur manipulation aisée, la variété des boissons disponibles en appuyant sur un simple bouton et l'excellente qualité du café. Inventrice du système entièrement automatique pour cappuccino, l'entreprise traditionnelle suisse s'est de plus imposée depuis 1997 en tant que leader de l'innovation en solutions de systèmes de lait. La société Schaerer AG est présente sur le marché mondial avec des filiales situées en Allemagne, en Belgique et aux États-Unis et plus de 70 partenaires sur tous les continents. 
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