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Communiqué aux médias 

ZAGG – Salon professionnel suisse dédié à l'hôtellerie, la restauration et la gastronomie collective, du 7 au 10 septembre 2014, Messe Luzern, Hall 2, Stand 229
Bien plus que de simples machines à café
Schaerer propose de nouveaux services pour répondre aux évolutions du marché
Zuchwil, le 18 juillet 2014 – Schaerer sort des sentiers battus avec son nouveau concept « Flavour Art », qui va bien au-delà des prestations de simples machines à café. Cela fait déjà plusieurs années que l'entreprise traditionnelle suisse s'est donné pour mission de satisfaire les exigences de ses clients d'un point de vue technique, mais aussi de mettre à leur disposition une offre diversifiée de cafés de haute qualité. Grâce aux possibilités créées par la Schaerer Coffee Art et le système de sirops « Flavour Point », machine à café novatrice permettant de concocter des boissons lactées chaudes et froides aux arômes différents, cette vocation a récemment pris tout son sens. En plus d'enrichir et de personnaliser la carte des boissons de ses clients, le fabricant de machines à café entièrement automatiques propose également un soutien sur mesure, notamment par la création de divers outils marketing, conçus pour stimuler les ventes de spécialités à base de café. Pour en savoir plus sur l'offre de services complète et la gamme de produits de Schaerer AG, nous vous donnons rendez-vous au ZAGG sur le Stand 229, dans le Hall 2.
« Pour nous, l'innovation n'est pas seulement synonyme du développement de nouveaux produits. En effet, notre clientèle issue des secteurs de la restauration collective ou des établissements gastronomiques ne se contente plus aujourd'hui de machines à café performantes et simples d'utilisation », constate Peter Marques, responsable de la gestion produits chez Schaerer AG. « Les clients sont de plus en plus demandeurs de services supplémentaires, qui leur permettent de rentabiliser au mieux leurs machines à café. » Le concept « Flavour Art » s'inscrit dans une stratégie d'identité visuelle forte. Parmi les dernières améliorations apportées à la Schaerer Coffee Art figure l'optimisation des illustrations des différentes boissons sur l'écran tactile. De vraies photos des spécialités à base de café et de lait remplacent les précédents symboles qui accompagnaient chaque variété de boisson. Ces visuels peuvent d'ailleurs également servir à d'autres fins promotionnelles. « Il est essentiel de susciter l'intérêt et l'envie du client. Les images parlent d'elles-mêmes. C'est pourquoi nous mettons à disposition les photos de nos spécialités de café à côté de chaque bouton de préparation de la Schaerer Coffee Art – système "Flavour Point" inclus – pour promouvoir le produit, et nous offrons un service de conseils pour l'élaboration d'une carte ciblée et sur mesure », précise Peter Marques. 
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Demande d'images
Vous trouverez des images à télécharger sur notre portail multimédia press-n-relations.amid-pr.com (terme de recherche « Flavour Art »). 
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Schaerer AG
La société Schaerer AG fondée en 1892 et dont le siège est situé en Suisse, à Zuchwil près de Soleure, est l'un des fabricants leader sur le marché mondial de machines à café entièrement automatiques pour la gastronomie et vous propose la solution idéale selon vos besoins et selon vos exigences de performance. Aux quatre coins de la planète, les clients apprécient leur manipulation aisée, la variété des boissons disponibles en appuyant sur un simple bouton et l'excellente qualité du café. Inventrice du système entièrement automatique pour cappuccino, l'entreprise traditionnelle suisse s'est de plus imposée depuis 1997 en tant que leader de l'innovation en solutions de systèmes de lait. La société Schaerer AG est présente sur le marché mondial avec des filiales situées en Allemagne, en Belgique et aux États-Unis et plus de 70 partenaires sur tous les continents. 
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