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Medienmitteilung 

host – Internationale Messe der professionellen Gastlichkeit 

18. bis 22. Oktober 2013, fieramilano, Pav. 11, Stand C64 D63

Symbiose aus Genuss und Effizienz 

Erweiterung des Portfolios bietet neben zusätzlichen Telemetrie-Features auch mehr Handlungsspielraum bei der Gestaltung des Getränkeangebots 

Zuchwil, 24.09.2013 – Der traditionsreiche Schweizer Kaffeemaschinenhersteller Schaerer startet mit mehreren Neuheiten in den Herbst 2013. Genussvolles Highlight ist der Flavour Point für die Schaerer Coffee Art. Dieses moderne Sirupsystem kann bis zu vier verschiedene Geschmacksrichtungen verarbeiten. Der Kreation aromatisierter Kaffee-basierter Heiß- und Kaltmilchgetränke der Premiumklasse sind somit keine Grenzen gesetzt. Die Ausgabe erfolgt auf Knopfdruck, wobei Anwender zu jeder Zeit auf gleichbleibende Qualität vertrauen können. Im Zuge dessen wurden auch die Darstellungsmöglichkeiten auf dem Touchscreen der Schaerer Coffee Art gezielt optimiert. Statt der bisherigen Icons für die einzelnen verfügbaren Getränke werden optisch ansprechende Fotos der jeweiligen Kaffee-Milch-Kompositionen angezeigt. Klare Effizienzvorteile im gastronomischen Tagesgeschäft verspricht darüber hinaus der weiterentwickelte Telemetrie-Ansatz von Schaerer beim Einsatz der Kaffeemaschinen. Betreiber gewinnen mithilfe der neuen Technologie „Schaerer M2M CoffeeLink“ mehr Aufschluss über das Konsumverhalten, da sich die jeweils relevanten Maschineninformationen über eine Webplattform bündeln sowie individuell aufbereiten und visualisieren lassen. Gleichzeitig können Serviceeinsätze auf Basis aktueller Daten und unterstützender Funktionen passgenau geplant werden. 

Ob Karamel, Haselnuss, Macadamia, Irish Cream, Banane, Kokos, Tiramisu oder Schokolade: Die aromatische Vielfalt im Rahmen der Zubereitung ausgefallener Kaffee-Milch-Getränke erreicht mit dem Flavour Point der Schaerer Coffee Art ungeahnte Höhen. Das neue Sirupsystem verarbeitet bis zu vier Sorten gleichzeitig und garantiert den Anwendern somit enorme Spielräume bei der Komposition individueller Getränkespezialitäten. Der jeweilige Mix aus Sirupsorten, Milch und Kaffee lässt sich pro Getränk programmieren und über eine Taste auf dem Display hinterlegen, wodurch die Umsetzung exotischer Rezepte in immer gleicher Qualität zum Kinderspiel wird. Die umfangreichen Möglichkeiten zur Erweiterung des Getränkeangebots ändern jedoch nichts an der gewohnt komfortablen Reinigung. Diese erfolgt nach wie vor vollautomatisch und ohne Zusatzaufwand. 

Die wichtigen Kennzahlen stets im Blick: Schaerer M2M CoffeeLink

Die neue Technologie „Schaerer M2M CoffeeLink“ basiert auf der Vernetzung und Kopplung der Kaffeemaschinen mit einer zentralen Datenbank. Informationen zur Nutzung und zum Betriebszustand der einzelnen Kaffeemaschinen werden benutzerfreundlich sowie in Echtzeit auf einem Webportal dargestellt. Auch der Download der relevanten Kennzahlen oder die direkte Verknüpfung mit bestehenden Datenmanagement-Lösungen sind möglich. Auf Grundlage dieses gewonnenen Wissens zum Konsumverhalten und den Bedürfnissen der Kunden kann der Betreiber sein Angebot sukzessive optimieren und die Ausgabeoptionen einzelner Kaffeemaschinen standortgenau festlegen. Desweiteren ist der Serviceeinsatz aufgrund aktuell übermittelter Zustandsdaten deutlich besser planbar, was zusätzliche Effizienz im Arbeitsalltag und somit Einsparungen verspricht. Hierfür werden die Schaerer Kaffeemaschinen bereits ab Werk mit der benötigten Technik ausgestattet. Die Funktionen stehen sofort nach der Installation in über 80 Ländern zur Verfügung.

All diese Neuerungen präsentiert der traditionsreiche Schweizer Kaffeemaschinenhersteller erstmalig auf der diesjährigen host in Mailand. Partner der Schaerer AG haben im Rahmen einer Technologieshow bereits am 17. Oktober die Gelegenheit, sich vom Mehrwert der aktuellen und zukünftigen Erweiterungen des Schaerer-Portfolios zu überzeugen. 
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	Schaerer Coffee Art mit Flavour Point
	Statt der gewohnten Icons kann das Display der Schaerer Coffee Art jetzt auch Produktfotos anzeigen.
	Strawberry Latte Macchiato


Bildanforderung

Bildmaterial finden Sie in unserem Medienportal amid-pr.press-n-relations.com (Suchbegriff „Schaerer host 2013“). Zudem können Sie das Bildmaterial unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes (News-Bereich) downloaden. Selbstverständlich schicke ich Ihnen die Dateien auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: rh@press-n-relations.de
	Weitere Informationen:

Schaerer AG, Inga Schäper

Allmendweg 8, 4528 Zuchwil

Tel.: +41 32 681 64 01

Fax: +41 32 681 64 04

inga.schaeper@schaerer.com

www.schaerer.com
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:
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Tel.: +49 731 96 287-15 
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Schaerer AG

Die 1892 gegründete Schaerer AG mit Sitz in Zuchwil bei Solothurn gehört zu den weltweit führenden Herstellern vollautomatischer Gastro-Kaffeemaschinen und bietet für jedes Bedürfnis und jeden Leistungsanspruch die passende Lösung. Kunden in der ganzen Welt schätzen die einfache Handhabung, die große Getränkeauswahl auf Knopfdruck und die hervorragende Kaffeequalität. Als Erfinder des vollautomatischen Cappuccino-Systems hat sich das Schweizer Traditionsunternehmen darüber hinaus bereits 1997 als Innovationsführer für Milchlösungen etabliert. Die Schaerer AG ist international präsent mit Tochterfirmen in Deutschland, Belgien und den USA sowie mit über 70 Partnern auf allen Kontinenten. 
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