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Hintergrundinformation

Schaerer AG

Schaerer – Coffee comes to life
Die Schaerer AG gehört zu den weltweit führenden Anbietern vollautomatischer Gastro-Kaffeemaschinen und verfügt über ein umfassendes Produktportfolio. Der Hauptsitz liegt seit 2009 in Zuchwil bei Solothurn. 

Das 1892 gegründete Unternehmen stellte anfangs Medizinalgeräte und Sterilisationsapparate her, 1924 entstand die erste Kaffeemaschine. Immer wieder hat Schaerer die Branche mit bahnbrechenden Innovationen – wie beispielsweise der weltweit ersten automatischen Kolbenkaffeemaschine (1957) und dem ersten vollautomatischen Cappuccino-System (1997) – geprägt und belebt. 

Von jeher verbinden die Kaffeespezialisten von Schaerer technische Überlegenheit mit genießerischer Sinnlichkeit. Ausdruck dieser umfassenden Kaffeeleidenschaft ist das Coffee Competence Centre (CCC), das hauseigene Schulungs- und Beratungszentrum für Themen rund um den Kaffee.

Schaerer entwickelt und produziert in Zuchwil und verfügt in der Schweiz über ein eigenes flächendeckendes Vertriebs- und Servicenetz. Das Unternehmen ist weltweit präsent mit drei Tochtergesellschaften in den USA, Deutschland und Belgien sowie mit Partnern auf allen Kontinenten. Hauptabsatzmärkte sind Europa, Nordamerika, die Schweiz und Asien. Neben den traditionellen Segmenten wie Hotels, Restaurants und Kantinen ist Schaerer stark im Bereich der Quick Serve Restaurants, Convenience Stores und in der Büroverpflegung präsent. Das Unternehmen beschäftigt weltweit rund 330 Mitarbeiter. 

Kaffeemaschinen für jedes Bedürfnis

Ob für die Kaffee-Ecke im Büro oder für das hochfrequentierte Selbstbedienungsrestaurant: Schaerer bietet für jedes Bedürfnis und jeden Leistungsanspruch die richtige Kaffeemaschine. Kunden in der ganzen Welt schätzen das einfache Handling, die große Getränkeauswahl auf Knopfdruck und die hervorragende Kaffeequalität, die ihnen die Schaerer Maschinen bieten.

Die Schaerer Kaffeemaschinen im Überblick:
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Schaerer Coffee Joy

Die Schaerer Coffee Joy eignet sich ideal für kleinere Gastro-Betriebe wie Bars, aber auch für Büros oder Meetingräume. Ausgestattet mit einem vollautomatischen Milchsystem bereitet sie Cappuccino und Co. schnell und in bester Qualität zu – einfach per Touch.
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Schaerer Coffee Prime

Die Schaerer Coffee Prime ist die erste Wahl für all jene, die eine wirtschaftliche und ökologische Lösung suchen: Optionen können nachgerüstet werden, die Maschine ist einfach zu bedienen, sie verarbeitet Pulverprodukte, spart Energie und kommt dank einem Einweg-Konzept für das Milchsystem ohne chemische Reinigungsmittel aus.
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Schaerer Coffee Vito 

Die Schaerer Coffee Vito bietet alles, was in der Kleingastronomie, im Vending-Bereich und in der Selbstbedienung zählt: kompakte Größe, bis zu 15 verschiedene Kaffee-, Schokoladen- und Milchgetränke auf Knopfdruck und einfache Bedienung bei minimalem Wartungsaufwand.
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Schaerer Coffee Art / Schaerer Coffee Art Plus

Keine Kaffeemaschine verfügt über derart viele Optionen für die Milchzubereitung wie die Coffee Art Plus. Sowohl Milchschaumqualität wie auch Milchtemperatur lassen sich individuell regulieren und selbst die hochwertige Verarbeitung kalter Milch wird zum Kinderspiel. Sie eignet sich für mittlere bis große Betriebe.

Coffee Competence Centre (CCC): 360° Kaffeekompetenz 

Kaffeemaschinen zu bauen, ohne die sensorischen, biologischen und soziokulturellen Aspekte des Kaffees zu kennen, war für Schaerer schon immer undenkbar. 1999 entstand deshalb die Idee einer Wissen- und Dienstleistungsplattform, die im Jahr 2000 mit dem Coffee Competence Centre (CCC) Realität wurde. Die Kaffeespezialisten des CCC bieten ein umfangreiches Dienstleistungspaket. Sie entwickeln zum Beispiel ganzheitliche Kaffeekonzepte für den spezifischen Markt des Kunden, die sowohl Empfehlungen für die passende Kaffeemischung als auch für die Zusammenstellung der Kaffeekarte enthalten. Dazu kommt die optimale Kaffeemaschine inklusive der Einstellung aller technischen Parameter. Kurz: Alles, was es für eine rundum Erfolg versprechende Lösung benötigt.

Über das CCC vermittelt Schaerer Kaffeekompetenz in Gastrobetriebe und viele weitere Unternehmen – allen voran ins eigene. Bei Schaerer haben seit 2008 mehr als 150 Mitarbeiter das Zertifikat Barista Level 1 der Speciality Coffee Association of Europe (SCAE) erworben, darunter die gesamte Geschäftsleitung sowie sämtliche Servicetechniker und Verkaufsmitarbeiter. Im CCC wird das Kaffeewissen auch und vor allem an Kunden, Röster, künftige Gastronomen und andere Kaffeeinteressierte weitergegeben. In verschiedenen Kursen werden Themen wie Anbau, Ernte, Sortenvielfalt und die Bedeutung der unterschiedlichen Qualitätsfaktoren bei der Kaffeezubereitung im Detail hinterfragt. Das CCC in Zuchwil verfügt über modernste Schulungsinfrastruktur, eine Degustationstheke und vier voll ausgerüstete Arbeitsstationen für praktische Übungen und Degustationen. Seit 2013 besitzt auch die Schaerer Deutschland GmbH in Lonsee-Urspring ein eigenes Coffee Competence Centre nach Schweizer Vorbild.

Kaffee ist die Pflicht, Milch ist die Kür 

Spätestens seit dem weltweiten Siegeszug von Cappuccino und Latte Macchiato ist klar: Der Weg zum Kaffee-Erfolg führt über Milchkompetenz. Schaerer hat dies früh erkannt und bereits 1997 mit dem ersten vollautomatischen Cappuccino-System einen neuen Standard in der Kaffeemaschinen-Branche gesetzt. Auch heute noch schenkt das Zuchwiler Unternehmen der Milch genauso viel Aufmerksamkeit wie dem Kaffee. Es bietet seinen Kunden die weltweit größte Vielfalt an Innovationen für die Milchzubereitung. Jüngste Entwicklung ist das vollautomatische Milchsystem Best Foam, welches Milchschaum auf höchstem Barista-Niveau garantiert. Des Weiteren verfügt Schaerer über vier verschiedene Dampfausgaben für das manuelle und automatische Milchschäumen und Milchsystemvarianten wie Centre Milk, Twin Milk oder Under Counter Milk.

Langfristiger Partner, starker Support

Egal ob in der Schweiz oder sonst irgendwo auf der Welt: Wer sich für eine Maschine von Schaerer entscheidet, kann sich auf einen Partner mit einem ausgezeichneten Tech-Support während der gesamten Lebensdauer der Maschine verlassen. Im Schweizer Heimatmarkt vertreibt Schaerer seine Produkte direkt an die Endkunden und betreut sie über ein eigenes landesweites Servicenetz. Die Tochterfirmen in den USA und in Deutschland verfügen über Vertriebs- und Servicepartner, die Tochter in Belgien bietet den Kunden Vertrieb und Service direkt an. In den übrigen Ländern arbeitet Schaerer mit unabhängigen Partnern zusammen. Alle Techniker auf der ganzen Welt werden von Schaerer vor Ort oder in der Schweiz ausgebildet und für alle Support-Arbeiten an sämtlichen Modellen geschult. 

Fokus Selbstbedienung

Höchster Kaffeegenuss ist längst nicht mehr auf die bediente Gastronomie beschränkt. Auch im Selbstbedienungs- und Vendingbereich erwarten Kunden frischen Kaffeegeschmack, beste Qualität und eine große Getränkeauswahl auf Knopfdruck. Mit «TouchIT» hat Schaerer ein für die Selbstbedienung ausgerichtetes Touchscreen-Bedienpanel entwickelt, das sowohl die Bedürfnisse der Konsumenten als auch jene der Betreiber berücksichtigt. Für die Benutzeroberfläche stehen verschiedene Designs zur Auswahl, die alle durch eine kinderleichte Benutzerführung überzeugen. Im Wartebetrieb kann der Bildschirm für Werbebotschaften wie Aktionen, Spezialitäten oder Neuheiten genutzt werden. 
	Weitere Informationen:
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