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Werdau, Juli 2009
Minisattelzugkonzept von SAXAS war Volltreffer auf der Fachmesse MöLo in Kassel
Hohe Nutzlast und viel Volumen überzeugt Möbelspediteure
Der Aufbauten- und Anhängerhersteller SAXAS Nutzfahrzeuge Werdau AG hat auf der Fachmesse MöLo ins Schwarze getroffen. Mit einem Minisattelzugkonzept unterstrich SAXAS seine Kompetenz, in besonderen Branchenlösungen. Der Sattelzug kann mit der neuen Führerscheinklasse BE oder dem auf die neue Version umgeschriebenen alten 3er-Führerschein gefahren werden und bringt es bei 8.750 kg Zuggesamtgewicht, auf eine Nutzlast von rund 4 Tonnen. Damit bietet er bei vergleichbaren Beschaffungskosten, nahezu die doppelte Nutzlast gegenüber einem Solo-LKW der 7,49 Tonnen-Klasse.
Minisattelzuglösungen von SAXAS gibt es für unterschiedliche Einsatzbereiche. Mit der in Kassel vorgestellten Zugkombination, wurde nun auch die Variante für die Möbelbranche vorgestellt. Ob für den Neumöbeltransport oder für Umzugsspeditionen, die Ausstattung des Sattelanhängers wurde auf die individuellen Anforderungen dieser Branche ausgelegt. 

Das überzeugendste Argument des Sattelzuges ist seine Nutzlast die in der Möbel-Variante bei immerhin 3.960 kg liegt. Damit ist er herkömmlichen Solo-LKW`s, der 7,49 Tonnen-Klasse deutlich überlegen. Auch das Ladevolumen spricht für die Mini-Sattel-Lösung: Mit 7.050 mm lichter Ladelänge, 2.190 mm Breite und bis zu 2.680 mm Höhe, bringt es der Minisattelanhänger auf ein Ladevolumen von mehr als 41 Kubikmeter, eine Kennziffer, die vor allem bei Möbelspediteuren für große Aufmerksamkeit sorgt.

Die Kombination mit einer Sattelzugmaschine aus der Transporter-Klasse macht den mautfrei fahrbaren Sattelzug auch zu einer extrem wendigen Fahrzeugeinheit. Auch der günstigere Treibstoffverbrauch der Transporter-Zugmaschine ist ein weiteres wirtschaftliches Argument, das für eine Minisattelzuglösung spricht. 

Minisattel-Lösungen von SAXAS sind in unterschiedlichen Ausführungen erhältlich. So stehen neben Koffervarianten auch Pritschenausführungen mit Schiebeplane oder Bordwand/Plane zur Verfügung. Auch die Kombination eine Seite Festwand und eine Seite Plane ist möglich, damit kann der Koffer seitlich beladen werden, bietet aber Ladungssicherungseinrichtungen an der gegenüberliegenden Wand. Eine Variante, die häufig von Messebaufirmen bevorzugt wird. Kommt eine Transporter-Sattelzugmaschine mit Doppelkabine zum Einsatz, ist gleichzeitig der Transport mehrerer Personen möglich, was wiederum bei Unternehmen, die Montageeinsätze zu bewältigen haben, vorteilhaft ist.

Für Logistiker wird das Konzept ebenfalls zunehmend interessanter, denn mit dem Sattelzug lassen sich im Verteilerverkehr ähnliche Logistikabläufe darstellen, wie sie im Fernverkehr schon lange erfolgreich genutzt werden: 
Der Sattelanhänger kann an der Rampe zur Be- und Entladung bereitgestellt werden, während die Sattelzugmaschine mit einem bereits beladenen Sattelanhänger auf großer Fahrt ist, und damit ihrer eigentlichen Bestimmung nachgehen kann. Dies sichert nicht nur die Wirtschaftlichkeit, auch die Umwelt wird dabei zusätzlich geschützt.

Entscheidet sich ein Transportunternehmer für eine Mini-Sattelzuglösung von SAXAS, bekommt er alles aus einer Hand. Nach Anlieferung des Transporterfahrgestelles rüstet SAXAS dieses zu einer Zugmaschine um, mit allen dazu notwendigen Installationen und Anpassungsarbeiten. Legt der Kunde Wert auf Optik, können auch spezielle Verkleidungen montiert werden. Die Abstimmung des Gesamtzuges erfolgt direkt in Werdau, so dass dem Kunden ein einsatzfertiges Fahrzeug übergeben werden kann.
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Bild 1- SAXAS Minisattelanhänger Möbel

Der Minisattelanhänger mit Möbelausstattung für den Neumöbeltransport und für Umzugsspeditionen zeichnet sich vor allem durch seine Nutzlast von rund 4.000 kg aus.
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Bild 2 - Messe MÖLO in Kassel

Das Minisattelzugkonzept von SAXAS wurde auf der Fachmesse MÖLO in Kassel präsentiert.

Bildmaterial zu dieser Presseinformation kann unter 
www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten 

Textes herunter geladen werden.
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Zusätzliche Informationen zu SAXAS Nutzfahrzeuge Werdau AG

Die SAXAS Nutzfahrzeuge Werdau AG ist einer der führenden Aufbauten- und Anhängerhersteller 
für die Branche der Distributionslogistiker. Neben speziellen Lösungen für den KEP-Bereich (Kurier-, Express- und Paketdienste) ist SAXAS auch kompetenter Ansprechpartner für nutzlast- und volumenorientierte Aufbauten. SAXAS ist nach ISO 9001 zertifiziert und ist anerkannter OEM-Lieferant 
für Lkw-Hersteller. 
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