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Presseinformation

Baltringen/Friedrichshafen, 16. Juli 2009
Eröffnung der Messeerweiterung Ost in Friedrichshafen: Bauunternehmen Schmid schließt Großauftrag erfolgreich ab
Bau von zwei Messehallen in nur 22 Monaten – ARGE mit Bauunternehmen Reisch
Am Donnerstag, 16. Juli 2009, eröffnet Günther Oettinger, Ministerpräsident des Landes Baden-Württemberg, die Messe-Erweiterung Ost der Messe Friedrichshafen. Sie umfasst zwei weitere Hallen, ein neues Eingangsfoyer und das Konferenz-Zentrum Ost. Schlüsselfertig errichtet wurden die Erweiterungsbauten vom Baltringer Bauunternehmen Matthäus Schmid in einer Arbeitsgemeinschaft (ARGE) mit dem Bauunternehmen Reisch. Das Großprojekt, dessen Kosten sich auf insgesamt 49 Millionen Euro belaufen, wurde in nur 22 Monaten bei laufendem Messebetrieb realisiert – eine außergewöhnlich kurze Bauzeit für ein Bauvorhaben dieser Dimension. Die Bauwerke wurden pünktlich zur Eröffnung der Internationalen Fachmesse OutDoor 2009 errichtet, die ebenfalls am 16. Juli 2009 startet.
Mit der Fertigstellung des dritten Bauabschnitts vergrößert die Messe Friedrichshafen ihre Ausstellungsfläche von 70.000 qm auf jetzt insgesamt 85.000 qm in zwölf Messehallen. Das Erweiterungsprojekt umfasst mit der „Ost-Erweiterung“ das neue Messe-Entree, zwei zusätzliche, stützenfreie Messehallen A7 und B5 mit jeweils 6.300 qm, neue Tagungs- und Kongressräume mit unterschiedlichen Kapazitäten. Die gewölbten Dächer der Messehallen mit ihren Holzkonstruktionen und Glasfassaden sowie die Arkadengänge im Freigelände prägen die geradlinige Architektur, die zu einem weithin bekannten Markenzeichen der Messe Friedrichshafen geworden ist. 
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Matthäus Schmid Bauunternehmen GmbH + Co. KG:

Das familiengeführte, mittelständische Bauunternehmen Matthäus Schmid ist seit 1963 insbesondere im süddeutschen Raum im Hochbau, im Brücken- und Ingenieurbau, im Holz- und Stahlbau, in der Sanierung sowie im schlüsselfertigen Komplettbau tätig. Das Unternehmen baut für Kunden, die hohe Erwartungen an Beratung, Bauausführung und Betreuung haben und setzt dabei auf seine qualifizierten und hochmotivierten Fachkräfte, die die unternehmerischen Konzepte und Ideen Realität werden lassen. Das Bauunternehmen Matthäus Schmid beschäftigt 250 Mitarbeiter und hat im Geschäftsjahr 2007 einen Umsatz von rund 75 Millionen Euro erwirtschaftet. 
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