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Baltringen, 1. Juli 2016 

Einführung der Neubaustrecke am Nordkopf des Bahnhofs Ulm
Bauunternehmen Matthäus Schmid fertigt mit Partnern alle relevanten Ingenieurbauwerke 
Die herausfordernden Baumaßnahmen am Nordkopf des Ulmer Bahnhofs haben begonnen – eine Herausforderung deshalb, da die Arbeiten an einem im Betrieb befindlichen Bahnhof stattfinden. Bis zum Februar 2020 werden von der ARGE Geiger + Schüle Bau GmbH & Co. KG, Kurt Motz eK sowie Matthäus Schmid Bauunternehmen GmbH & Co. KG diverse Trogbauwerke und Stützwände sowie eine Fachwerkbrücke, eine Rettungsrampe und ein Kreuzbauwerk errichtet. Die technische Geschäftsführung und Projektleitung obliegt dem Unternehmen Schmid, deren Anteil vom Bauvolumen (45,5 Millionen Euro) knapp 20 Millionen Euro beträgt. „Das Interessante an diesem Projekt ist unbestreitbar die Erstellung der Trogbauwerke, denn hierfür müssen die bestehenden Gleise nach Stuttgart sowie nach Aalen unterquert werden – selbstverständlich ohne dabei den täglichen Zugverkehr zu beeinträchtigen“, erklärt Geschäftsführer Fridolin Schmid.
Da die neuen Gleise tiefer liegen als die bestehenden, sind Trogbauwerke mit einer Gesamtlänge von rund 560 Metern nötig. „Das ist eine im Verkehrswegebau vertraute Vorgehensweise. Spannend wird es jedoch, wenn wir uns die Überquerung des Troges für die bestehenden Gleise Richtung Aalen ansehen“, macht Fridolin Schmid deutlich. Hierfür wird auf der Baustelle eine Stahlfachwerkbrücke angefertigt, die dann in ihre Endposition verschoben wird. Für die vorhandene Strecke nach Stuttgart erhält der Trog ein Kreuzungsbauwerk in Form einer Deckenplatte, auf dem die Gleise verlegt werden. 
Schon das Vorlos zu den aktuellen Vorhaben wurde vom Bauunternehmen Matthäus Schmid ausgeführt. Hierfür begannen die Arbeiten bereits im August 2013. Errichtet wurden eine Eisenbahnüberführung, um den Zugang zum Gleisdreieck zu ermöglichen, sowie das Tunnelportal für den Albabstieg. Die Fertigstellung der Arbeiten mit einer Auftragssumme von mehr als 15 Millionen Euro erfolgte termingerecht zum Beginn des aktuellen Bauabschnitts.  
Druckfähiges Bildmaterial steht Ihnen in unserem Medienportal www.press-n-relations.amid-pr.com unter dem Suchbegriff „Nordkopf“ zum Download zur Verfügung.
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Matthäus Schmid Bauunternehmen GmbH + Co. KG:

Das familiengeführte, mittelständische Bauunternehmen Matthäus Schmid ist seit 1963 insbesondere im süddeutschen Raum im Hochbau, im Brücken- und Ingenieurbau, im Holz- und Stahlbau, in der Sanierung sowie im schlüsselfertigen Komplettbau tätig. Das Unternehmen baut für Kunden, die hohe Erwartungen an Beratung, Bauausführung und Betreuung haben und setzt dabei auf seine qualifizierten und hochmotivierten Fachkräfte, die die unternehmerischen Konzepte und Ideen Realität werden lassen. Die Firmengruppe Schmid beschäftigt rund 300 Mitarbeiter und hat im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von ca. 100 Mio. erwirtschaftet. 

