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Presseinformation

Moers/Wunstorf, den 18. Januar 2010
Schleupen AG: Überdurchschnittlich gutes zweites Halbjahr führt zu einem erfolgreichen Geschäftsjahr 2009

Unternehmen zielt mit klarer Strategie auf weiteres Wachstum in der Energiewirtschaft

Auch wenn die Wirtschaftkrise vereinzelt spürbar wurde, war die Entwicklung im  Energiemarkt auch im Geschäftsjahr 2009 sehr positiv. Insbesondere mit der Umsetzung der Anforderungen in Bezug auf die Anreizregulierung sowie der Prozessidentität bis in die IT-Infrastruktur hinein hat die Schleupen AG im Segment „Utilities“ mit 36,5 Millionen Euro ein Umsatzplus von nahezu 7 Prozent (2008: 34,5 Millionen Euro) erzielt. Der Gesamtumsatz des Unternehmens beträgt rund 47 Millionen Euro, damit erreicht die Schleupen AG ein Plus von 3 Millionen Euro. Bereinigt um den Bereich „Steuerberater“, der  an die Wolters Kluwer Deutschland GmbH verkauft worden ist, lag der Umsatz für das Jahr 2008 bei 44 Millionen Euro. „Gleichzeitig haben die effizienteren Strukturen, die wir im Sommer 2009 eingeführt und konsequent umgesetzt haben, das Ergebnis weiter gesteigert“ freut sich Heinz Heineke, als Vorstand für Finanzen und Controlling verantwortlich. Zur weiteren Absicherung der strategischen Ziele im Energiemarkt wurden über 40 Mitarbeiter eingestellt - vor allem in den Bereichen Softwareentwicklung und Qualitätssicherung. Die Gesamtzahl liegt nun bei 390 Mitarbeitern. Speziell im 2. Halbjahr 2009 führten die geleistete Qualität und die hohe Kundenzufriedenheit zu einem guten Auftragseingang, der für 2010 weitere Umsatzsteigerungen erwarten lässt. Insgesamt plant die Schleupen AG für das neue Geschäftsjahr einen Umsatz von 52 Millionen Euro. 
Mit seinen effizienten Strukturen, einer klaren Strategie und der konsequenten Ausrichtung auf den Bereich Utilities sieht sich die Schleupen AG für 2010 gut aufgestellt. Damit können den Kunden auch künftig qualitativ hochwertige und effiziente Lösungen zu Verfügung gestellt werden, mit denen die sich ständig wandelnden Anforderungen speziell im Regulierungsmanagement zeitnah abgedeckt werden. „Wie wir mit der Umsetzung der Marktkommunikation oder der Entflechtung bereits bewiesen haben, wollen wir auch weiterhin mit hoher Schlagkraft im Sinne unserer Kunden agieren. Automatisierung und Effizienz in den Geschäftsprozessen haben dabei hohe Priorität. Gleichzeitig haben wir mit neuen Software-Technologien die Weichen für Schleupen.CS in Richtung von Smart Metering, eMobility und Energieeffizienz gestellt“, so Dr. Volker Kruschinski, Vorstand für den Bereich „Utilities“. Auch organisatorisch setzt die Schleupen AG die Weichen auf weiteres Wachstum: Seit dem 1. Januar 2010 unterstützt ein Management-Board von fünf Direktoren für die Bereiche „Vertrieb und Dienstleistung Utilities“, „Software-Entwicklung Utilities“, „Vertrieb IT-Infrastruktur“, „Risikomanagement“ und „Administration“ die beiden Vorstände.

Wachstum in weiteren Bereichen
Auch in den weiteren Geschäftsbereichen war die Schleupen AG im vergangenen Geschäftsjahr erfolgreich. So konnten im Bereich „Risikomanagement“ zahlreiche neue Kunden gewonnen werden. Neben Neukunden aus dem Energiemarkt entschieden sich große Unternehmen aus der Industrie, dem Gesundheitswesen und Versicherungen für die Software-Lösung „R2C – risk to chance“ von Schleupen. 

Von der  positiven Entwicklung im Energiemarkt profitierte auch der Bereich „IT-Infrastruktur“. Hier konnten vor allem zahlreiche Projekte zu Themen wie Entflechtung oder Verfügbarkeit bei der Bewältigung von Massendaten platziert werden. Gleichzeitig wurde  die „IT-Infrastruktur“ durch den Kauf des technischen Bereiches der AnNoText GmbH (Wolters Kluwer) weiter ausgebaut.
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Über Schleupen

Die Schleupen AG, gegründet 1970, erwirtschaftete im Jahr 2009 mit rund 390 Mitarbeitern einen Umsatz von rund 47 Millionen Euro. Größter Bereich innerhalb der Schleupen AG ist „Utilities“, der mehr als 300 Unternehmen aus der Energie- und Wasserwirtschaft zu seinen Kunden zählt. Im Segment der Energiewirtschaft ist Schleupen einer der wenigen Anbieter, der eine durchgängige Komplettlösung anbietet, die von der Energielogistik über das Billing bis hin zu den betriebswirtschaftlichen Anwendungen oder der Materialwirtschaft reicht. Mit R2C_risk to chance bietet Schleupen darüber hinaus ein Risikomanagement-System an, das heute sowohl von mittelständischen Unternehmen als auch von börsenotierten und international agierenden Unternehmensgruppen eingesetzt wird. Im Marktsegment Enterprise Content Management (ECM) hat sich Schleupen als einer der wichtigsten Distributoren der DMS Lösungen von EASY etabliert. Viertes Standbein der Schleupen AG ist der Bereich IT-Infrastruktur, wo Schleupen das Spektrum vom „High Perfomance Computing“ über hochverfügbare IT-Architekturen bis hin zu Kommunikationslösungen für dezentrale Organisationen abdeckt.
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