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	MicroStrategy wird für Société Générale zur Enterprise Business Intelligence-Plattform
Eine der größten BI-Umgebungen in Frankreich mit mehr als 20.000 BI-Fachanwendern


	Köln, 08. September 2009 – MicroStrategy(R) Incorporated (Nasdaq: MSTR), ein führender weltweiter Anbieter von Business Intelligence-Software (BI), gab heute bekannt, dass sich der französische Finanzdienstleister Société Générale für MicroStrategy 9 als BI-Plattform entschieden hat, um ihre vorhandenen Reporting-Werkzeuge abzulösen.
Nach einer eingehenden Prüfung der Systeme zur Entscheidungsunterstützung im Jahr 2008, die u. a. die Bereiche Verkauf, Finanzen, Marketing und Risikoanalyse betraf, entschied Société Générale, die vorhandenen Reporting-Werkzeuge durch eine neue BI-Plattform abzulösen. Die BI-Plattform wird zukünftig konsistente, geschäftliche Informationen bereitstellen und allen Nutzern eine gemeinsame Sicht auf die Daten ermöglichen. Hierdurch stehen zeitnahe und fundierte Analysen bereit, um auf Anforderungen optimal reagieren zu können. Zudem konnten durch die Ablöse der bestehenden Werzkzeuge die Betriebskosten gesenkt werden.

Für das Auswahlverfahren hat Société Générale einen "Proof-of-Concept" (POC) durchgeführt, bei dem über einen Zeitraum von sieben Monaten zahlreiche BI-Lösungen evaluiert wurden. "Im Rahmen unseres POCs haben wir unterschiedliche Vorgehensweisen zur Bewertung genutzt, wie beispielsweise Workshops zum Funktionsumfang und Prototypen für Berichte und Dashboards", so Jean-Louis Tribut, Leiter der Abteilung Entscheidungsunterstützung des Geschäftsbereichs IS von Société Générale. "Die Lösung von MicroStrategy hat unsere Anforderungen hinsichtlich Funktionalität, Technik und eine umfassende Kostenbetrachtung (TCO) erfüllt."
Die ersten BI-Anwendungen wurden im Juni 2009 für die Anwender bereitgestellt. Société Générale erwartet, dass ca. 20.000 Angestellte mit der MicroStrategy-Plattform arbeiten werden, wodurch eines der größten BI-Projekte Frankreichs entstehen wird. Société Générale nutzt die BI-Plattform für den Zugriff auf diverse Datenquellen im Enterprise-Reporting sowie für detaillierte Analysen, Dashboards und Ad-hoc-Abfragen. 
"Wir freuen uns, Société Générale als neuen Kunden von MicroStrategy gewonnen zu haben", sagte Sanju Bansal, Chief Operating Officer von MicroStrategy. "Der gründliche POC-Prozess ermöglichte es uns, die schnelle Amortisierung und die niedrigen Gesamtbetriebskosten von MicroStrategy unter Beweis zu stellen. Vorteile, die im heutigen schwierigen wirtschaftlichen Umfeld von essentieller Bedeutung sind." 

Weitere Informationen rund um Business Intelligence Anwendungen mit MicroStrategy für Finanzinstitute finden Sie auf: http://www.microstrategy.de/Solutions/ByIndustry/Banking.asp 



Über MicroStrategy:
MicroStrategy wurde im Jahr 1989 gegründet und ist weltweit führend in der Business Intelligence-Technologie. MicroStrategy bietet eine integrierte Reporting-, Analyse- und Monitoring-Software, mit der weltweit führende Unternehmen täglich effizientere Entscheidungen treffen. Unternehmen schätzen an MicroStrategy technisch ausgereifte Funktionen, komplexe Analysen und die unerreichte Skalierbarkeit von Daten und Benutzerzahlen. Weitere Informationen über MicroStrategy (Nasdaq: MSTR) finden Sie unter www.microstrategy.de.
MicroStrategy, MicroStrategy 9, die MicroStrategy Business Intelligence Platform und MicroStrategy Dynamic Enterprise Dashboards sind Marken oder eingetragene Marken der MicroStrategy Incorporated in den USA und bestimmten anderen Ländern. Andere hier erwähnte Produkt- und Firmennamen sind möglicherweise Marken ihrer jeweiligen Besitzer.
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