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PRESSEINFORMATION


Wien, 11. März 2009

Überwachung mit Fernsteuerung: TELE präsentiert WatchDog Pro GSM DataCenter
Intelligente Automatisierungskomponente kommuniziert bidirektional via GSM
TELE stellt das neue Kommunikationsmodul GSM DataCenter vor, das erstmals die bidirektionale Kommunikation zwischen WatchDog pro und dem Benutzer ermöglicht. Dabei überwacht WatchDog pro die Anlage direkt im Feld und schickt in einem frei wählbaren Intervall bis zu zehn definierte Messwerte als SMS auf das Mobiltelefon des Anwenders. Alarme und Messdaten können damit zeit- und ortsunabhängig ausgelesen werden. Und nicht nur das: Der Anwender hat auch die Möglichkeit, sofort zu reagieren. Mittels SMS kann er Maschinen und Anlagen ein- und ausschalten und Grenzwerte neu setzen. „Damit haben wir unser System um einen entscheidenden Schritt weiterentwickelt – von der reinen Überwachungslösung zur mobilen Steuerungskomponente für die einfache und kostengünstige Kontrolle, Diagnose und Fernwartung von Anlagen“, erklärt Christian Lechner, Geschäftsführer von TELE.
Das GSM DataCenter stellt einen Meilenstein in der Weiterentwicklung des Überwachungssystems WatchDog pro dar. Denn die Lösung schließt die Lücke zwischen Feld-, Steuerungs- und Kommunikationsebene. Sie ermöglicht dem Benutzer nicht nur die mobile Ablesung von Parametern, sondern auch das aktive Eingreifen in Betriebszustände und Grenzwerte vom Handy aus – und das einfach per SMS. Strom, Spannung, Phasenfolge und -ausfall, Wirkleistung und Temperatur einer Anlage können so jederzeit und überall überwacht, ausgelesen und gesteuert werden. So ist beispielsweise rund um die Uhr eine Statusabfrage der Anlage möglich. Der Betreiber schickt dazu eine Code-Rufnummer per SMS an das GSM DataCenter Modul. Wenige Minuten später erhält er, ebenfalls per SMS, die wichtigsten Daten der Anlage angezeigt, zum Beispiel Betriebsstunden, Leistung und Energieverbrauch. Auch das Automatisieren der Statusabfrage ist kein Problem. In einem frei definierbaren Intervall, beispielsweise jede Stunde, übermittelt das GSM DataCenter bis zu zehn Messwerte und sichert damit die fortlaufende Kontrolle.

Steuerung per SMS
Wird das Anpassen von Betriebszuständen oder Grenzwerten notwendig, muss das Wartungspersonal nicht mehr vor Ort sein. Der Betreiber schickt seine Änderungen einfach per SMS an das GSM DataCenter und kann damit die Anlage steuern. Er hat unter anderem die Möglichkeit, den Betrieb ein- oder auszuschalten, Leistungsschwellen neu einzugeben oder Zeitgrenzen zu ändern. Um Unklarheiten zu vermeiden, bestätigt das System jede gesendete Änderung per SMS.

Der Betriebszustand lässt sich nicht nur per Mobiltelefon abfragen. Das GSM DataCenter Modem kann auch mit einem direkten Anschluss via Ethernet und einer eigenen IP-Adresse angesteuert werden. Damit ist die Abfrage und Aufzeichnung von bis zu zehn verschiedenen Messwerten am PC möglich. Zukünftig sollen Anwender auf diese Weise sogar mehrere Geräte gleichzeitig über eine Internetplattform verwalten können.
WatchDog pro und das neue Kommunikationsmodul bieten Betreibern von Anlagen entscheidende Vorteile. Vor allem Prozesse, die normalerweise unbeobachtet ablaufen, zum Beispiel in der automatisierten Fertigung, in der Gebäudetechnik oder der Energieerzeugung, lassen sich damit einfach und kostengünstig überwachen und steuern.
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Bildtext: Über das GSM DataCenter kommuniziert WatchDog pro bidirektional via SMS

Das Bildmaterial steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über TELE
TELE wurde 1963 als Familienunternehmen in Wien gegründet und gilt als Pionier in der Überwachungstechnologie. Das Unternehmen bietet eine umfassende, branchenübergreifende Palette an Automatisierungs-Komponenten im Bereich Überwachungstechnologie. In Österreich nimmt TELE mit 60 Prozent Marktanteil bei Zeitrelais eine führende Position ein. Im Jahr 2007 erwirtschaftete das Unternehmen 15 Millionen Euro, davon entfielen knapp 11,4 Millionen Euro auf das Exportgeschäft. Neben dem Standort Wien mit über 100 Mitarbeitern in den Bereichen Entwicklung und Produktion gehören Niederlassungen in Deutschland und Großbritannien sowie ein internationales Netz von über 50 Handelspartnern zur TELE Gruppe.


