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PRESSEINFORMATION


Wien, 2. März 2009

TELE auf der Hannover Messe 2009, 20. bis 24. April, Halle 11, Stand E13
TELE mit neuen Überwachungslösungen für Industrie und Energieerzeugung

Automatisierungskomponenten mit mobiler Steuerungsmöglichkeit via SMS
TELE stellt auf der Hannover Messe neue Produkte für die industrielle Steuerungs- und Überwachungstechnik vor. Im Mittelpunkt des Auftritts steht das modular aufgebaute Überwachungssystem WatchDog pro, das nun auch bidirektional via SMS mit dem Benutzer kommunizieren kann. Das neue GSM Data Center Kommunikationsmodul ermöglicht dabei die Überwachung und Steuerung der wichtigsten Messwerte einer Anlage per Handy. Als weitere Neuerung präsentiert TELE Lösungen für die alternative Energieversorgung. Mit WatchDog können nun auch Betriebszustände und Umgebungsbedingungen von Photovoltaik- und Windkraftanlagen lückenlos überwacht werden. Gezeigt wird auch der neue digitale GAMMA Lastwächter, der dank Digitaldisplay eine exakte Einstellung und Anzeige der Betriebszustände der überwachten Anlage bietet.
„Mit unserem Auftritt auf der Hannover Messe setzen wir auch in schwierigen Zeiten ein starkes Zeichen in der Branche. Wir sind überzeugt, dass es notwendig ist, gerade jetzt Entwicklungen und Innovationen voranzutreiben“, erklärt Christian Lechner, Geschäftsführer von TELE.
Mit der Erweiterung seines intelligenten Überwachungssystems WatchDog pro um das Kommunikationsmodul GSM Data Center präsentiert TELE eine neue Lösung, die die Lücke zwischen Feld-, Steuerungs- und Kommunikationsebene schließt. Strom, Spannung, Phasenfolge und -ausfall, Wirkleistung und Temperatur einer Anlage können nun auch mobil überwacht, ausgelesen und aktiv gesteuert werden. Das GSM Data Center übermittelt in einem vorgegebenen Intervall bis zu zehn Messwerte via SMS direkt auf das Handy des Betreibers. Muss regelnd eingegriffen werden, schickt der Benutzer einfach eine SMS zurück und kann damit die Anlage ein- und ausschalten oder Grenzwerte neu setzen. Besonderen Nutzen bringt diese Technologie bei der Überwachung von Prozessen, die normalerweise unbeobachtet ablaufen, zum Beispiel in der automatisierten Fertigung, Gebäudetechnik oder Energieerzeugung. Maschinen und Anlagen, etwa Müllpressen, Pumpstationen und Kleinkraftwerke, können damit zuverlässig überwacht und gesteuert werden,


TELE zeigt auf der Messe auch weitere interessante Anwendungen seiner Lösung, wie etwa den Einsatz in Photovoltaikanlagen. Hier stellen die WatchDogs den effizienten Betrieb sicher, indem sie die Anlage beispielsweise bei zu geringer Sonneneinstrahlung abschalten. Ebenso kontrolliert die modular aufgebaute Lösung die Netzeinspeisung von Kleinkraftwerken in das Verbundnetz. Neben der WatchDog-Serie ist am Stand von TELE auch die nächste Generation der Überwachungstechnik zu sehen: Mit dem digitalen Lastwächter erweitert TELE seine Produktserie GAMMA um ein Gerät, das eine exakte Einstellung und Anzeige der überwachten Werte und Betriebszustände via Digital-Display bietet. Damit ist der digitale Lastwächter für eine große Anzahl von Praxisanwendungen einsetzbar, etwa zur Überwachung von Pumpen, Antrieben, Kränen, Aufzügen oder Hebebühnen.
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Christian Lechner, Geschäftsführer von TELE
Der Watchdog G2FW50HzYFA02: zuverlässige Überwachung von Photovoltaikanlagen
Das Bildmaterial steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über TELE
TELE wurde 1963 als Familienunternehmen in Wien gegründet und gilt als Pionier in der Überwachungstechnologie. Das Unternehmen bietet eine umfassende, branchenübergreifende Palette an Automatisierungs-Komponenten im Bereich Überwachungstechnologie. In Österreich nimmt TELE mit 60 Prozent Marktanteil bei Zeitrelais eine führende Position ein. Im Jahr 2007 erwirtschaftete das Unternehmen 15 Millionen Euro, davon entfielen knapp 11,4 Millionen Euro auf das Exportgeschäft. Neben dem Standort Wien mit über 100 Mitarbeitern in den Bereichen Entwicklung und Produktion gehören Niederlassungen in Deutschland und Großbritannien sowie ein internationales Netz von über 50 Handelspartnern zur TELE Gruppe.

