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Kuss, Eschwey & Co. – Thermo King Hockenheim 

Thermo King Würzburg – Steinsdörfer 


PRESSEBERICHT / REFERENZARTIKEL TEVA 
Ulm/Osnabrück, 11. Januar 2017
Neues Thermo King-Kühlaggregat: Weltweit erste „SLXi“ mit integrierter Telematik im Einsatz bei Teva 
IAA-Messeneuheit von süddeutschem Thermo King-Dienstleister in einem Pharmalogistik-Trailer verbaut

Integrierte Telematik, Steuerung per Smartphone, bis zu 20 Prozent höhere Kraftstoffeffizienz, standardmäßig mit R452A: Die neue „SLXi“ von Thermo King ist eine Kühlmaschinen-Serie der Superlative. Das aktuelle Flagschiff des Kühlaggregate-Herstellers feierte auf der IAA Nutzfahrzeuge im September Premiere und erzielte eine überaus positive Resonanz beim Fachpublikum. Auch die Logistiker des Arzneimittelherstellers Teva zeigten sich von den Vorzügen der SLXi-Reihe überzeugt und bestellten das weltweit erste Gerät für den Fuhrpark der eigenen Inhouse-Spedition. Die SLXi wurde vom süddeutschen Thermo King-Dienstleister tkv installiert und im Anschluss samt Trailer gemäß GDP-Richtlinie und der neuen DIN Spec 91323 für Pharmatransporte qualifiziert. „Wir liefern unsere Pharmaprodukte europaweit mit eigenen Fahrzeugen aus und setzen seit vielen Jahren auf Thermo King samt Service-Dienstleister“, so Bernd Schlumpberger, Head of Fleet & Transport-Management bei Teva. „Unser Anspruch ist es, im Sinne der Patientensicherheit die höchstmögliche Transport-Qualität zu gewährleisten. An der SLXi überzeugt uns der ganzheitliche Ansatz: weniger Kraftstoffbedarf und ein geringeres Treibhausgas-Potenzial in Verbindung mit der integrierten Telematik und einer verbesserten Bedienbarkeit“. Teva ließ zudem die PIEK-zertifizierte „Whisper“-Variante der SLXi mit Lärmschutz-Ausstattung verbauen. „Wir beliefern in den Nacht- und Morgenstunden Krankenhäuser und Apotheken in lärmsensiblen Wohn- und Mischgebieten. Hier ist eine effektive Geräuschreduktion der Kühlmaschine einfach unabdingbar“, so Schlumpberger. Weitere Informationen zur „SLXi“ gibt es bei allen deutschen Vertragspartnern von Thermo King: Euram (Düsseldorf), Josef Große Kracht (Osnabrück), tkv Transport-Kälte-Vertrieb (Ulm), Transportkühlung Thermo King (Hamburg), Thermo King Berlin Transportkälte, Thermo King Oberhausen Blum (Ruhrgebiet), Thermo King Steinsdörfer (Würzburg) sowie Kuss, Eschwey & Co. (Hockenheim).
Teva erneuert das Transport-Equipment kontinuierlich und setzt sich intensiv für die Erhöhung der Standards in der Pharmalogistik ein, beispielsweise im Gremium der DIN Spec 91323. Den Einsatz neuer, innovativer Technologie bespricht das Logistik-Team im regelmäßigen Qualitätszirkel mit dem süddeutschen Thermo King-Dienstleister tkv. „In diesem Kreis wurde uns auch erstmals die SLXi-Technologie vorgestellt. An diesem Gerät sieht man, dass sich Thermo King als Hersteller gesamtheitlich Gedanken macht“, so Schlumpberger. „In der Entwicklung wurden neben dem zentralen Thema Energieverbrauch auch die Reduktion des Treibhausgas-Potenzials, die Konnektivität und der Lärmschutz berücksichtigt.“ All diese Faktoren spielen eine Rolle und Teva will bewusst mit gutem Beispiel vorangehen. So wurden sämtliche Kühl-Trailer der eigenen Flotte zum Jahresende 2016 auf das neue Kältemittel R452A umgestellt, das nur rund die Hälfte des Treibhausgas-Potenzials (GWP) des herkömmlichen Kältemittels R404A aufweist. Die Umstellung ist eine Maßnahme, die bei der SLXi-Serie nicht mehr notwendig sein wird, denn die neue Kühlmaschine hat das umweltfreundlichere R452A standardmäßig an Bord – ebenso wie eine Telematik-Einheit. 

Der Datentransfer von und zur SLXi-Kühlmaschine erfolgt über das „TK BlueBox“-Kommunikationsgerät, einer neuen Komponente des Telematik-Systems „TracKing“. Die BlueBox erfasst und speichert die Kühlaggregat-Daten, die über eine Smartphone-App oder ein Bluetooth-fähiges Gerät abgerufen werden können. Somit hat der Fahrer des Kühlzuges die SLXi-Kühlmaschine per Handy-App buchstäblich immer im Griff und ist jederzeit über den Status informiert. Eine bidirektionale Kommunikation ermöglicht die Gerätesteuerung in Echtzeit: Der Fahrer oder der Disponent können Einstellungen wie zum Beispiel Defrost, Fahrtbeginn, Sollwerte und weitere Betriebsmodi aus der Ferne vornehmen.
Nicht zuletzt spielt bei der SLXi der Lärmschutz eine wichtige Rolle: Mit der PIEK-zertifizierten Whisper-Variante können die Kühltrailer von Teva rund um die Uhr auch in geräuschsensiblen Umgebungen fahren und in den Nacht- und Morgenstunden auch Großapotheken und Krankenhäuser mit Pharmazeutika beliefern, ohne die Nachbarschaft zu belästigen.
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Das Flagschiff von Thermo King: 

Trailer mit der neuen Kühlmaschine SLXi im Einsatz bei Teva
(Bildquelle: Bruno Lukas, Press’n’Relations GmbH)
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Adressen der Thermo King Vertragpartner in Deutschland: 

	tkv Transport-Kälte-Vertrieb GmbH 

– Thermo King Süd                 

Himmelweiler 9

89081 Ulm-Nord

Tel. 0731 - 96643-0

Fax 0731 - 96643-40
info@thermoking-sued.de
www.thermoking-sued.de

	Thermo King Berlin Transportkälte GmbH                 

Rudolf Diesel Straße 4

16356 Ahrensfelde

Tel. 030 94002-0

Fax 030 94002-10
info@thermoking-berlin.de
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Pfälzer Ring 36

68766 Hockenheim
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 97337 Dettelbach

 Tel. 09302 9888-0
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Thermo King Berlin Transportkälte GmbH                 
Mit 38 Mitarbeitern und vier Standorten deckt die Thermo King Berlin Transportkälte GmbH den Großraum Berlin ab und ist zudem in Magdeburg/Sachsen-Anhalt vertreten. Der autorisierte Thermo King-Händler betreut Kunden mit Kühlanlagen für Truck und Trailer, Klimaanlagen für Schienenfahrzeuge sowie Busse und bietet einen umfassenden Transportkälte-Service. Ein weiterer Unternehmensbereich umfasst Luftkompressoren und Pumpen für SILU-Fahrzeuge der Marke GHH Rand. 
tkv* Transport-Kälte-Vertrieb GmbH – Thermo King Süd 
Die tkv* Transport-Kälte-Vertrieb GmbH steht hinter der Marke Thermo King Süd und wurde 1971 in Ulm gegründet. Als Transportkälte-Spezialist und autorisierter Thermo King-Händler vertreibt tkv* hochwertige Transportkühlaggregate und Klimaanlagen für Nutzfahrzeuge. Darüber hinaus bietet das Unternehmen mit 130 Mitarbeitern an vier Standorten in Ulm, München, Stuttgart und Nürnberg ein breites Spectrum an Dienstleistungen rund um die Transportkühlung an. Mit den Niederlassungen und derzeit 20 mobilen Service-Fahrzeugen deckt Thermo King Süd den gesamten süddeutschen Raum ab und zählt hier zu den führenden Dienstleistern.
Euram GmbH
Die Euram GmbH aus Haan bei Düsseldorf ist mit derzeit 70 Mitarbeitern seit Mitte der 70er Jahre autorisierter Thermo King-Händler für Kühlaggregate und unterhält aktuell acht eigene Standorte für den Verkauf und Service von Thermo King-Aggregaten und Zubehör. Zum After-Sales-Service gehört auch ein umfassender Mobilservice mit 13 mobilen Einheiten, die über das Internet abgerufen werden können. Neben Thermo King-Produkten vertreibt das Unternehmen in den Niederlassungen Frankfurt und Saarbrücken zudem GHH-Kompressoren aus dem Hause Ingersoll Rand. Darüber hinaus ist die Euram GmbH offizieller Airva Partner für Deutschland im Bereich Standklimageräte mit 220 Volt. 
Josef Große Kracht GmbH & Co. KG                 
Die in Osnabrück ansässige Josef Große Kracht GmbH & Co. KG mit derzeit 100 Mitarbeitern ist für den nordwestdeutschen Raum seit 1979 autorisierter Vertragshändler von Thermo King. Neben einem umfassenden Produkt- und Dienstleistungsspektrum im Bereich stationärer Kälte mit 50 Mitarbeitern hat sich das Unternehmen auch auf mobile Kältelösungen spezialisiert (50 Mitarbeiter in letzterem Bereich). Für Kühlaggregate der Marke Thermo King bietet Große Kracht einen After-Sales-Service auch im Rahmen von Wartungsverträgen. Isolierausbauten, Busklimatisierung und Telematiksysteme runden das Spektrum im Segment mobile Kälte ab.
Transportkühlung Thermo King GmbH                 
Mit vier Niederlassungen und insgesamt 37 Mitarbeitern hat sich die Transportkühlung Thermo King GmbH auf den Vertrieb und Service von Thermo King-Kühlaggregaten im Raum Hamburg/Schleswig-Holstein, Bremen und Rostock spezialisiert. Damit ist der autorisierte Thermo King-Partner der Haupthändler im norddeutschen Raum. Neben dem After-Sales-Service für Kühlmaschinen vermittelt das Unternehmen regionale Partner für umfangreiche Kühlfahrzeugreparaturen.       

Kuss, Eschwey & Co. 
Der Hockenheimer Transportkälte-Dienstleister Kuss, Eschwey & Co GmbH wurde im Jahr 1984 von Jürgen Kuss und Hans Thomas Eschwey als Geschäftsführer in Mannheim/Friedrichfeld gegründet. Nur ein Jahr später wurde das Unternehmen Vertragspartner von Thermo King.  1988 folgte dann der Umzug in die Werkstatt nach Hockenheim. Neben der Reparatur von Thermo King-Kühlaggregaten bietet das Unternehmen ATP-Wiederholungsprüfungen, Temperaturschreiberprüfungen, Dichtheitsprüfungen und die Lieferung sowie den Einbau von Temperaturaufzeichnungsgeräten. Die HACCP-Reinigung, der Verkauf und die Installation von Telematik-Systemen, ein Mobilservice, ein 24-Stunden-Notdienst und ein umfangreiches Ersatzteil-Portfolio runden das Angebot ab.
Thermo King Oberhausen Blum GmbH (Ruhrgebiet)

Die Firma Thermo King Oberhausen Blum GmbH ist ein seit über 45 Jahren bestehendes Unternehmen für Transportkühlung im Zentrum des Ruhrgebietes. Als autorisierter Thermo King Vertragshändler betreut die Firma Blum neben dem Ruhrgebiet auch angrenzende Regionen. Neben der Montage und Wartung von Transportkühlsystemen vertreibt die Firma Blum GPS-Telematiksysteme und komplette mobile Elektro-Kühleinheiten „Cold Cube“ von Thermo King. Des weiteren werden fällige ATP-Wiederholungsprüfungen durchgeführt. Damit leistet die Firma Blum als Meisterbetrieb der Kältetechnik einen wesentlichen Beitrag zur Einhaltung der "Kühlkette", des Umweltschutzes und geltender Hygienevorschriften.

Thermo King Würzburg Werner Steinsdörfer 
Thermo King Würzburg, Inhaber Werner Steinsdörfer, vertritt seit 1995 den Raum Würzburg. Im Jahr 1999 bezog das Team das Firmengebäude am Biebelrieder Kreuz im Gewerbegebiet Mainfrankenpark, direkt an der A 3. Neben Reparaturen und Wartungen an Kühlgeräten bietet Thermo King Würzburg ATP-Wiederholungsprüfungen, Dichtheitsprüfungen und Temperaturfühler-Kalibrierungen, geprüft und zertifiziert durch den TÜV Süd. Der Mobilservice ist mit zwei voll ausgestatteten Mobilfahrzeugen 24 Stunden täglich einsatzbereit.













