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PRESSEMITTEILUNG

Berlin / Hamburg / Osnabrück / Ulm / Düsseldorf, 7. Oktober 2013

„Winterfit“: Thermo King-Dienstleister mit saisonaler 

Service-Aktion für Kühlmaschinen und Trailer

Batterietausch und Beratung zum Thema Winter-Kraftstoff im Fokus
Im Vorfeld der Wintersaison bieten die autorisierten deutschen Thermo King-Händler einen „Winterfit“-Service zur vorbeugenden Wartung von Transport-Kühlaggregaten. In diesem Jahr stehen vor allem die Beratung zum Einsatz von Winterkraftstoff sowie die Prüfung der Batterie im Fokus. Für Batterien gibt es neben einem Tauschprogramm die Möglichkeit einer Nachrüstung mit dem „Safe Guard“-Batterie-Kit. Dieses Zubehörteil überwacht die Batteriespannung und trennt die Batterie bei zu niedrigen Spannungswerten, um ein vollständiges Entleeren zu verhindern. Im Rahmen des „Winterfit“-Programms bieten alle Thermo King-Dienstleister bundesweit flächendeckend einen Basis-Wintercheck an. Dieser umfasst einen Frostschutz-, Motoröl- und Batteriecheck sowie die Prüfung des Keilriemens und einen Testlauf der Kühlmaschine. Darüber hinaus bieten einzelne Dienstleister spezielle Services wie eine Kühlkoffer-Innenreinigung nach HACCP, die Verdampferreinigung oder Dichtigkeitsprüfungen. Die saisonale Aktion läuft vom 1. Oktober bis zum 31. Dezember 2013. Die Winterfit-Angebote erhalten Interessenten bei allen fünf autorisierten Thermo King-Händlern: tkv Transport-Kälte-Vertrieb GmbH (Ulm), EURAM GmbH (Haan bei Düsseldorf), Josef Große Kracht GmbH & Co. KG (Osnabrück), Transportkühlung Thermo King GmbH (Hamburg) sowie Thermo King Berlin Transportkälte GmbH.
„In diesem Jahr konzentrieren wir uns auf die Energie- und Kraftstoffversorgung, denn hier gibt es in der kalten Jahreszeit den größten Handlungsbedarf“, erklärt Katrin Koch, Sprecherin des deutschen Thermo King-Händlernetzes. „Beim Energiemanagement bieten wir unseren Kunden zum Start in die Wintersaison den Batterietausch oder die Umstellung von Nassbatterie auf die EON-Technologie an.“ Zusätzlich können Kunden die Batterie mit dem „Safe Guard“-Trennschalter nachrüsten. Das Batteriekit ist als 12V- und 24V-Option für Sattelauflieger-, Kryogen- und andere 24V-Anwendungen erhältlich. Es eignet sich vor allem für Kühlaggregate, die längere Zeit nicht im Betrieb sind.  

„Was das Kraftstoffthema betrifft, beraten wir unsere Kunden intensiv zum Einsatz spezieller Winterkraftstoffe und sprechen solche wintertypischen Probleme auch in unseren Fahrerschulungen an“, sagt Wolfgang Hasspecker, Betriebsleiter bei Große Kracht. Für Fahrten in Mitteleuropa reicht der Winterdiesel nach EN 590 meist aus, so der Kühlfahrzeug-Experte. „Die heimischen Kunden kommen mit dem Winterdiesel, der laut Herstellerangaben bis minus 22 Grad Celsius funktioniert, in der Regel gut zurecht“, ergänzt Bernd Schweden, Geschäftsführer des Thermo King-Händlers Euram. „Probleme haben meist nur Kunden, die den Diesel in Südeuropa getankt haben“. Weitere Themen sind den Erfahrungen der Dienstleister zufolge die ausreichende Heizleistung des Systems sowie Schwierigkeiten mit Ladebordwänden. „Wenn das Öl vor dem Winter nicht gewechselt wird, kann es Probleme mit den Schläuchen geben, weshalb wir zusätzlich einen Ladebordwand-Service anbieten“, ergänzt Stefan Meternek, Leiter Sales & Service-Support bei tkv Transport-Kälte-Vertrieb. 
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Weitere Informationen: 
	tkv Transport-Kälte-Vertrieb GmbH 

– Thermo King Süd                 

Himmelweiler 9

89081 Ulm-Nord

Tel. 0731 - 96643-0

Fax 0731 - 96643-40

info@thermoking-sued.de
www.thermoking-sued.de

	Thermo King Berlin Transportkälte GmbH                 

Rudolf Diesel Straße 4

16356 Ahrensfelde

Tel. 030 94002-0

Fax 030 94002-10

info@thermoking-berlin.de
www.thermoking-berlin.de
	Josef Große Kracht 

GmbH & Co. KG                 

Gesmolder Str. 44

49084 Osnabrück

Tel. 0 541 58473-0

Fax 0 541 572925

osnabrueck@grosse-kracht.de
www.grosse-kracht.de

	Transportkühlung Thermo King GmbH                 

Porgesring 24

22113 Hamburg

Tel. 040-226905-0

Fax 040-226905-144

info@thermoking-hamburg.de
www.thermoking-hamburg.de

	EURAM GmbH                 

Landstraße 15 – 17

42781 Haan

Tel. 0 2129 9336-0

Fax 0 2129 9336-26
euram@euram.de
www.euram.de
	


Thermo King Berlin Transportkälte GmbH                 

Mit 38 Mitarbeitern und vier Standorten deckt die Thermo King Berlin Transportkälte GmbH den Großraum Berlin ab und ist zudem in Magdeburg/Sachsen-Anhalt vertreten. Der autorisierte Thermo King-Händler betreut Kunden mit Kühlanlagen für Truck und Trailer, Klimaanlagen für Schienenfahrzeuge sowie Busse und bietet einen umfassenden Transportkälte-Service. Ein weiterer Unternehmensbereich umfasst Luftkompressoren und Pumpen für SILU-Fahrzeuge der Marke GHH Rand. 

Über tkv* Transport-Kälte-Vertrieb GmbH – Thermo King Süd 

Die tkv* Transport-Kälte-Vertrieb GmbH steht hinter der Marke Thermo King Süd und wurde 1971 in Ulm gegründet. Als Transportkälte-Spezialist und autorisierter Thermo King-Händler vertreibt tkv* hochwertige Transportkühlaggregate und Klimaanlagen für Nutzfahrzeuge. Darüber hinaus bietet das Unternehmen mit 130 Mitarbeitern an vier Standorten in Ulm, München, Stuttgart und Nürnberg ein breites Spektrum an Dienstleistungen rund um die Transportkühlung an. Mit den Niederlassungen und derzeit 20 mobilen Service-Fahrzeugen deckt Thermo King Süd den gesamten süddeutschen Raum ab und zählt hier zu den führenden Dienstleistern.

Euram GmbH

Die Euram GmbH aus Haan bei Düsseldorf ist mit derzeit 70 Mitarbeitern seit Mitte der 70er Jahre autorisierter Thermo King-Händler für Kühlaggregate und unterhält aktuell acht eigene Standorte für den Verkauf und Service von Thermo King-Aggregaten und Zubehör. Zum After-Sales-Service gehört auch ein umfassender Mobilservice mit 13 mobilen Einheiten, die über das Internet abgerufen werden können. Neben Thermo King-Produkten vertreibt das Unternehmen in den Niederlassungen Frankfurt und Saarbrücken zudem GHH-Kompressoren aus dem Hause Ingersoll Rand. Darüber hinaus ist die Euram GmbH offizieller Airva Partner für Deutschland im Bereich Standklimageräte mit 220 Volt. 

Josef Große Kracht GmbH & Co. KG                 

Die in Osnabrück ansässige Josef Große Kracht GmbH & Co. KG mit derzeit 110 Mitarbeitern ist für den nordwestdeutschen Raum seit 1979 autorisierter Vertragshändler von Thermo King. Neben einem umfassenden Produkt- und Dienstleistungsspektrum im Bereich stationärer Kälte mit 60 Mitarbeitern hat sich das Unternehmen auch auf mobile Kältelösungen spezialisiert (50 Mitarbeiter in letzterem Bereich). Für Kühlaggregate der Marke Thermo King bietet Große Kracht einen After-Sales-Service auch im Rahmen von Wartungsverträgen. Isolierausbauten, Busklimatisierung und Telematiksysteme runden das Spektrum im Segment mobile Kälte ab.
Transportkühlung Thermo King GmbH                 

Mit vier Niederlassungen und insgesamt 37 Mitarbeitern hat sich die Transportkühlung Thermo King GmbH auf den Vertrieb und Service von Thermo King-Kühlaggregaten im Raum Hamburg/Schleswig-Holstein, Bremen und Rostock spezialisiert. Damit ist der autorisierte Thermo King-Partner der Haupthändler im norddeutschen Raum. Neben dem After-Sales-Service für Kühlmaschinen vermittelt das Unternehmen regionale Partner für umfangreiche Kühlfahrzeugreparaturen.       












