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PresseINFORMATION

Ulm, 22. Juli 2010
Reinigungs- und Infrarot-Service für Kühltransporte: 

Thermo King Süd hilft beim Kraftstoff sparen

Behebung von Schwachstellen führt zu höherer Kühlleistung und geringerem Verbrauch
Die Kühlung der Ladung bei temperaturgeführten Transporten erfordert einen hohen Energieeinsatz. Wenn der Kühlkreislauf nicht „rund läuft“ oder die Isolierung des Aufbaus Schwachstellen aufweist, führt dies zu einem erhöhten Kühlbedarf und folglich zu einem höheren Kraftstoffverbrauch. Der Ulmer Transportkälte-Spezialist Thermo King Süd hilft seinen Kunden, die Schwachstellen zu identifizieren und zu beseitigen, die den Kraftstoffverbrauch unnötig in die Höhe treiben. Nach Erfahrung der süddeutschen Kälteprofis entwickelt sich die Kältemaschine vor allem dann zum „Spritfresser“, wenn der Verdampfer und die Luftleitkanäle verschmutzt sind und die Kälteleistung folglich reduziert wird. Durch die Reinigung der Bauteile kann der durch Schmutz hervorgerufene Widerstand vermindert werden, was zu einer besseren Luftumwälzung im Kofferaufbau führt. Hier setzt der HACCP-Service von Thermo King Süd an, mit dem der Kältespezialist seinen Kunden eine umfassende Innenreinigung und Desinfektion des Kühlkoffers nach DIN 10516 anbietet. Zum HACCP-Service-Paket gehört auch die Prüfung der Kältemaschine nach der EU-Verordnung 852/2004 sowie der Check des Temperatur-Aufzeichungsgerätes nach EN 13486. Zudem umfasst das HACCP-Paket die Überprüfung des Kofferaufbaus mit Hilfe einer Infrarot-Wärmebildkamera. Damit lassen sich Schwachstellen im Aufbau millimetergenau und zuverlässig aufspüren. Mit der Infrarot-Technik erkennen die Transportkälte-Spezialisten von Thermo King Süd aber nicht nur einen schlecht isolierten oder defekten Aufbau, sondern auch defekte Bauteile der Kältemaschine. So können zum Beispiel Lager und Umlenkrollen mit erhöhten Reibungsverlusten lokalisiert und präventiv erneuert werden. 

Schlecht isolierte oder defekte Kühlaus- und -aufbauten erfordern eine deutlich höhere Leistung der Kältemaschine. Nach Erfahrung des Ulmer Kältespezialisten Thermo King Süd bemängeln Transporteure immer wieder eine vermeintlich unzureichende Leistung der Kältemaschine. „Nach genauer Prüfung stellt sich jedoch häufig heraus, dass die Ursache dafür in einem schlecht isolierten bzw. defekten Aufbau liegt“, erklärt Herwig Kiesling, Geschäftsführer der tkv Transport-Kälte-Vertrieb GmbH, die hinter der Marke Thermo King Süd steht. Die regelmäßige und gewissenhafte Überprüfung sowie Reinigung der entsprechenden Bauteile, beispielsweise im Rahmen des HACCP-Service, beugt einem erhöhten Energiebedarf vor. Der HACCP-Service, den Thermo King Süd Logistik-Dienstleistern bietet, wurde in Zusammenarbeit mit der ATP-Prüfstelle des TÜV Süd München entwickelt. Er umfasst sämtliche gesetzlich vorgeschriebenen Prüfungen und Reinigungsprozesse im Bereich der temperaturgeführten Lebensmitteltransporte. Neben dem stationären HACCP-Service bietet Thermo King Süd auch einen jederzeit von Kunden ortbaren Mobil-Service, der ihnen hilft, zusätzlich Zeit und Kosten zu sparen.
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Druckfähiges Bildmaterial zu dieser Presseinformation steht für Sie unter 

www.press-n-relations.de unterhalb der dort veröffentlichten Meldung zum Download bereit.
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Über tkv Transport-Kälte-Vertrieb GmbH – Thermo King Süd 

Die tkv Transport-Kälte-Vertrieb GmbH steht hinter der Marke Thermo King Süd und wurde 1971 in Ulm gegründet. Als Transportkälte-Spezialist und autorisierte Thermo King-Händler vertreibt tkv hochwertige Transportkühlaggregate für Nutzfahrzeuge. Darüber hinaus bietet das Unternehmen mit 76 Mitarbeitern an drei Standorten in Ulm, München und Nürnberg ein breites Spektrum an Dienstleistungen rund um die Transportkühlung an. Mit den drei Niederlassungen und derzeit zwölf mobilen Service-Fahrzeugen deckt Thermo King Süd den gesamten süddeutschen Raum ab und zählt hier zu den führenden Dienstleistern.




Kältebrücken in isoliertem Kastenwagen (von innen)











