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PresseINFORMATION

Ulm, 19. April 2011
tkv Transport-Kälte-Vertrieb feiert 40-jähriges Jubiläum 

am „Tag der Logistik“
40 Jahre tkv Transport-Kälte-Vertrieb GmbH: Zum Auftakt des runden Firmenjubiläums lud der süddeutsche Transportkälte-Spezialist Mitte April zu einem Fachsymposium am Hauptstandort in Ulm ein. Das Unternehmen nahm den „Tag der Logistik“ am 14. April 2011 zum Anlass, Kunden und Dienstleister mit Fachvorträgen, Führungen, einer Kühlfahrzeugausstellung sowie einer Hausmesse zu informieren. Rund 100 Besucher verfolgten mit großem Interesse die Vortragsreihe zum Thema „temperaturgeführte Logistik für Pharma und Food“. Die tkv GmbH, auch bekannt unter der Marke Thermo King Süd, stellte zusammen mit Partnern ausgewählte Referenzprojekte und Praxisbeispiele vor und präsentierte ihr Produkt- und Dienstleistungsangebot. Am Abend begrüßten die tkv-Geschäftsführer Herwig Kiesling und Achim Bundschuh dann weitere Gäste im Rahmen des jährlichen „Business Club“.

Am Vormittag stand das Thema Lebensmittel-Logistik im Fokus. Während Rainer Müller, Leiter der tkv-Niederlassung in Nürnberg, dem Publikum die Grundlagen für Lebensmitteltransporte erläuterte, ging Birgit Kress vom Kältetechnik-Sachverständigenbüro KISC auf die Anforderungen und Vorteile des internationalen Standards „IFS-Logistic“ ein. Beide Referenten betonten die Bedeutung von Mitarbeiterschulungen sowie der lückenlosen Dokumentation von Prozessen und Hygiene-Maßnahmen als Basis für den Geschäftserfolg. Diana Jalen von der Logistik Akademie Janz informierte das Fachpublikum zudem über die neue Position des „Verkehrsleiters“. Dessen Einführung wird in Transportunternehmen ab Anfang Dezember 2011 – auf Grundlage einer EU-Verordnung – in Deutschland zur Pflicht. 
Am Nachmittag befassten sich die Vorträge mit der Transportkälte-Logistik im Pharma-Bereich. In seinem Eröffnungsvortrag informierte Holger Stauss von Pharmaserv die Fachbesucher über die komplexen Zusammenhänge bei der Qualifizierung von Transport-Equipment für die Beförderung von Arzneimitteln. Im Anschluss klärte Pieter Sutorius von Trans-Safety Locks das Publikum über die diversen Sicherheitsrisiken von Transporten mit hochwertigen Gütern auf. Er stellte eine Reihe innovativer elektronischer Sicherheits-Verschlusssysteme für Auflieger vor. Das Highlight der Vortragsreihe war die Präsentation von Bernd Schlumpberger. Als Fuhrparkleiter des Generika-Herstellers ratiopharm stellte er die Qualifizierung von Equipment für den Pharmatransport sowie die Transportüberwachung aus Kundensicht dar. Der erfahrene Transport-Manager berichtete vom neuen und in der TK-Branche bisher einzigartigen System der integrierten Temperatur- und Sicherheitsüberwachung für die ratiopharm-Nutzfahrzeugflotte. Diese europaweite 24-Stunden-Überwachung wurde von tkv in einem gemeinsamen Vorhaben mit ratiopharm entwickelt und Anfang 2011 erfolgreich umgesetzt. Die Erfahrungen aus diesem Projekt flossen auch in das neue tkv-Tochterunternehmen tcs thermo control services ein, die tkv-Geschäftsführer Achim Bundschuh vorstellte. Als Transportkälte- und Überwachungsspezialist bietet tcs der Branche seit April 2011 eine integrierte Temperatur- und Sicherheitslösung.
Durchdachte Prozesse und regelmäßige Schulungen als Basis für den Erfolg

Die Referate und anschließenden Diskussionen machten deutlich, dass die Logistik für temperaturgeführte Transporte an Komplexität zunimmt – nicht zuletzt aufgrund der zahlreichen Verordnungen auf nationaler und  europäischer Ebene. Doch auch die kontinuierlich steigenden Anforderungen der Endkunden in Punkto Hygiene und Sicherheit wirken als Treiber in der Transportkälte-Branche – Stichwort HACCP. Die Referenten betonten am „Tag der Logistik“ bei tkv immer wieder die herausragende Bedeutung einer guten Prozessorganisation und -Dokumentation, mit klar definierten Verantwortlichkeiten, durchdachten Arbeitsprozessen und der konsequenten Umsetzung von Hygienemaßnahmen. Die Fachleute waren sich einig, dass dabei die regelmäßige Schulung und Motivation von Mitarbeitern eine zentrale Rolle spielt – denn diese müssen die Vorgaben der Fuhrpark- und Geschäftsleitung in der täglichen Arbeitspraxis gewissenhaft umsetzen. „Nur geschulte Mitarbeiter schauen über den Tellerrand hinaus und bringen Ihr Unternehmen weiter“, stellte tkv-Niederlassungleiter Rainer Müller klar. „Denn schließlich fahren wir Lebensmittel.“ Müller erläuterte, dass es für das nachhaltige Funktionieren der Transportkälte-Logistik entscheidend sei, die Faktoren „Kühlfahrzeug“, „Mensch“ und „Prozesse“ in einem abgestimmten System in Einklang zu bringen. An dieser Stelle verwies Müller auf die neu gegründete tkv Akademie, mit der der süddeutsche Dienstleister an seinen Standorten Ulm, München und Nürnberg seit 2011 fundierte Schulungen im Bereich der Transportkälte anbietet. Auf klar strukturierte Prozesse und vor allem deren saubere, lückenlose Dokumentation bestand auch Birgit Kress vom Sachverständigenbüro und tkv-Partner KISC, gerade im Hinblick auf die Zertifizierung nach IFS Logistic. „Dokumentationen sind hilfreich für Sie – als Nachweis, um belegen zu können, dass Sie alles richtig gemacht haben“. Dies sei auch im Umgang mit Subunternehmern wichtig, für die die gleichen anspruchsvollen Anforderungen gelten sollten. Und diese müssten „immer in einem Dienstleister-Vertrag festgesetzt werden“, so der Rat der Expertin.

Nachmittagsprogramm: Pharma-Transporte im Fokus

Hygiene und Sicherheit waren die beiden Schlüsselwörter, die auch in den Vorträgen am Nachmittag regelmäßig fielen – und Aspekte, die für Pharma-Transporte gleichermaßen von großer Bedeutung sind. Nachdem Holger Stauss vom Zertifizierungs-Dienstleister Pharmaserv auf die Grundlagen nach dem Arzneimittel-„Gesetzbuch“ AWMHV und dem GMP-Standard einging, berichtete er von der Entwicklung des „Pharmatrailers“ gemeinsam mit tkv. Der Pharma- und der Transportkälte-Spezialist haben im Jahr 2010 in enger Zusammenarbeit die Qualifizierung eines Kühlaufliegers für den Transport von Medikamenten vorangetrieben. Dieser trägt inzwischen den GMP-Anforderungen Rechnung und wird von tkv-Kunden wie dem Generika-Hersteller ratiopharm eingesetzt. Ratiopharm setzt seit vielen Jahren auf die Expertise von tkv und lässt im Rahmen eines Fullservice-Vertrages seine Lkw-Flotte inzwischen rund um die Uhr vom Transportkälte-Dienstleister überwachen. Dieses aktuelle Projekt wurde am „Tag der Logistik“ vom ratiopharm-Fuhrparkleiter Bernd Schlumpberger ausführlich vorgestellt. „Unsere Transport-Prozesse werden seit Anfang des Jahres von tkv permanent überwacht und dokumentiert“, erläuterte Schlumpberger. Er ging im Detail auf die neue, integrierte Temperatur- und Sicherheits-Überwachungslösung ein – als Teil des QM-Prozesses bei ratiopharm unverzichtbar. „Hierzu haben wir mit tkv auch einen gemeinsamen Qualitätsausschuss gebildet, der sich regelmäßig trifft“, so Schlumpberger. Die Ziele seien unter anderem ein kontinuierlicher Verbesserungsprozess, die Gewährleistung der Prozesssicherheit und die Nutzung der Lernphasen, um die Qualität kontinuierlich zu steigern. 
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Über tkv Transport-Kälte-Vertrieb GmbH – Thermo King Süd 

Die tkv Transport-Kälte-Vertrieb GmbH steht hinter der Marke Thermo King Süd und wurde 1971 in Ulm gegründet. Als Transportkälte-Spezialist und autorisierter Thermo King-Händler vertreibt tkv hochwertige Transportkühlaggregate und Klimaanlagen für Nutzfahrzeuge. Darüber hinaus bietet das Unternehmen mit 96 Mitarbeitern an drei Standorten in Ulm, München und Nürnberg ein breites Spektrum an Dienstleistungen rund um die Transportkühlung an. Mit den drei Niederlassungen und derzeit 13 mobilen Service-Fahrzeugen deckt Thermo King Süd den gesamten süddeutschen Raum ab und zählt hier zu den führenden Dienstleistern.

Die beiden tkv-Geschäftsführer Herwig Kiesling (links), Achim Bundschuh (rechts) und ihr Team empfingen zahlreiche Gäste zum 40-jährigen Jubiläum von tkv





Volles Haus: die Fachvorträge zum Thema „Temperaturgeführte Logistik“ waren stets gut besucht





Die Hausmesse mit Ständen von tkv-Partnern boten Gelegenheit zum fachlichen Austausch und Networking





Blickfang: Der Truck mit tkv-Auflieger zum 40-jährigen Jubiläum








