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PRESSEMITTEILUNG

Ulm, 7. November 2016
Startklar für die Winterzeit: 

tkv mit „Fitnessprogramm“ für Kühlaggregat und Fahrzeug

Solarpaneele, Tail Lift Charger und Telematik-Aktion neu im saisonalen Programm

Kühlmaschinen leisten nicht nur im Sommer, sondern auch im Winter Schwerstarbeit. Denn Eis, Schnee und Schmutzpartikel können die Leistung und Funktionsfähigkeit des Aggregats beeinträchtigen. Deshalb bietet der süddeutsche Transportkälte-Dienstleister tkv auch in diesem Jahr ein saisonales Programm für die präventive Wartung von Kühlfahrzeugen an. Unter dem Motto „Startklar für den Winter?“ erhalten Kunden des autorisierten Thermo King-Händlers Produkte und Services, die ihnen helfen, die Ausfallsicherheit ihrer Kühlfahrzeuge zu erhöhen. Dazu gehören bei Diesel-Kühlaggregaten die Grundreinigung des Kondensators, die Installation eines Kraftstoffzusatzfilters oder der Erwerb eines Fließverbesserers, um einer Kraftstoffversulzung vorzubeugen. Das Snow-Kit von Thermo King, eine Schneeschutzabdeckung, bietet aktiven Schutz vor Gerätevereisungen.

Neu im Programm ist die Solar-Paneele von Thermo King, die als wind- und wetterfeste zusätzliche Stromquelle mit 36 Watt Leistung die Betriebssicherheit des Kühlfahrzeuges erhöht. Für eine lückenlose Überwachung des Kühlfahrzeuges bietet tkv im Winterpaket zudem erstmals die „Temputrak“-Telematik an – inklusive einem Temperaturfühler. Für Trailer-Kühlmaschinen offeriert tkv die „TracKing“-Telematik zu Sonderkonditionen. Neu im Angebot ist auch der „Tail Lift Charger“: mit diesem Nachrüst-Kit kann die Batterie der Ladebordwand über die Lichtmaschine des Kühlaggregats schonend aufgeladen werden.

Für Fahrzeuge mit Ladebordwand empfiehlt tkv zudem, das Hydraulik-Öl zu wechseln. Diesen Ölwechsel führt tkv inklusive eines umfassenden Sicherheitschecks durch. „Wir raten unseren Kunden zudem, die Kühlmaschine grundsätzlich in regelmäßigen Abständen warten zu lassen“, sagt tkv-Vertriebsleiter Stefan Meternek. Neben dem saisonalen Service-Paket hat die süddeutsche tkv auch das passende Originalzubehör von Thermo King und montiert sämtliche benötigte Ersatzteile. „Hilfreich für den sicheren Betrieb im Winter ist auch ein Batteriewechsel“, so Stefan Meternek. „Hierfür können unsere Kunden auf die Thermo King Power-Batterien 75A oder 92A sowie auf die Thermo King EON-Batterie zurückgreifen.“ 
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tkv* Transport-Kälte-Vertrieb GmbH – Thermo King Süd 

Die tkv* Transport-Kälte-Vertrieb GmbH steht hinter der Marke Thermo King Süd und wurde 1971 in Ulm gegründet. Als Transportkälte-Spezialist und autorisierter Thermo King-Händler vertreibt tkv* hochwertige Transportkühlaggregate und Klimaanlagen für Nutzfahrzeuge. Darüber hinaus bietet das Unternehmen mit 130 Mitarbeitern an vier Standorten in Ulm, München, Nürnberg und bei Stuttgart ein breites Spektrum an Dienstleistungen rund um die Transportkühlung an. Mit den vier Niederlassungen und derzeit 20 mobilen Service-Fahrzeugen deckt Thermo King Süd den gesamten süddeutschen Raum ab und zählt hier zu den führenden Dienstleistern.



Schnee und Eis machen dem Kühlfahrzeug zu schaffen – vorbeugende Schutzmaßnahmen sind empfehlenswert
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