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Hagenberg (A) / Gais (CH), 8. Januar 2010

Optimatik und ubitronix: 

Das neue Team für Smart Metering in der Schweiz 
Lösungsangebot stößt auf großes Interesse bei schweizerischer Energiewirtschaft
Im Rahmen einer engen Partnerschaft bieten die schweizerische Optimatik AG, Gais, und der österreichische Energiemanagementspezialist ubitronix künftig ein integriertes Lösungspaket für intelligentes Energiemanagement in der Schweiz an. Es umfasst nicht nur den Einbau digitaler Zähler und die Fernauslesung der Verbrauchsdaten, sondern erlaubt auch die bidirektionale Kommunikation mit dem Zähler – und dies spartenunabhängig für Strom, Gas, Wasser oder Wärme sowie für die Straßenbeleuchtung. „Damit gehen wir weit über den herkömmlichen Smart Metering-Ansatz hinaus. Denn gemeinsam mit ubitronix können wir tatsächlich intelligente Lösungen umsetzen, mit denen wir beispielsweise die Last im Netz aktiv steuern sowie den Kunden über transparente Informationen ansprechen und zum Energiesparen motivieren können“, beschreibt Roland Dähler, Geschäftsführer der Optimatik AG, den Ansatz. Der Aufwand für den Aufbau einer solchen Infrastruktur ist dabei vergleichsweise gering. Denn die digitalen Zähler können mit dem Unified Intelligent Energy Management (Unified IEM) von ubitronix per „Plug & Play“ in das Netz integriert und über einen zentralen Leitstand einfach administriert werden. „Wir registrieren derzeit  ein steigendes Interesse bei Energieunternehmen in der Schweiz, die tatsächlich intelligente Lösungen in diesem Bereich umsetzen wollen.“, so Roland Dähler zu Marktsituation. Optimatik und ubitronix haben bereits mit der Realisierung mehrerer Pilotprojekte begonnen.
Die Optimatik AG hat sich in der Vergangenheit in erster Linie auf die Themen Zählerdatenerfassung und Energielogistik spezialisiert. In diesem Jahr wurde die Strategie erweitert und umfasst nun neben dem neuen Bereich Smart Metering auch die Energieabrechnung und das Business Process Management. „Deswegen lag es nahe, uns mit 

ubitronix einen Partner zu suchen, der wie wir einen umfassenden Ansatz verfolgt und sowohl die nötigen Hardware-Komponenten als auch die dazugehörige Software und Kommunikationstechnik beherrscht“, so Dähler. Ein weiteres Kriterium für die Wahl des Partners war die Offenheit des Systems. „Das Unified IEM funktioniert mit allen derzeitigen Typen von digitalen Zählern. ubitronix ist aber auch Value Added Reseller des Anbieters Echelon, mit dem wir sehr oft zusammenarbeiten. Auf diese Weise können wir sehr speziellen Anforderungen gerecht werden.“

Komplettlösung im Energiemanagement

ubitronix ist derzeit einer der wenigen Anbieter im deutschsprachigen Raum mit einer durchgängigen Lösung, die alle Anforderungen an Smart Metering und Energie Management innerhalb einer Systemlösung abdeckt. Unified IEM eröffnet Multi-Utility-Unternehmen und Netzbetreibern ein breites Spektrum von Möglichkeiten für die Entwicklung neuer Dienstleistungen. Darüber hinaus können mit den zentralen Steuerungsfunktionen auch zahlreiche Energie-Einsparungspotenziale erschlossen werden – etwa durch das Vermeiden unnötiger Leistungsspitzen oder durch den effizienteren Energieeinsatz. 
Die hoch auflösenden Fotos stehen auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über ubitronix

ubitronix system solutions GmbH wurde 2004 in Hagenberg (Oberösterreich) gegründet und entwickelt Lösungen für das Energie Management. Mit dem Unified Intelligent Energy Management (Unified IEM) unterstützt ubitronix sowohl Energieversorger als auch Netzbetreiber bei der Bewältigung der anwachsenden Herausforderungen des liberalisierten Energiemarkts. Neben dem automatisierten Management für Elektrizitäts-, Gas-, Wasser- und Wärmezählern werden auch das Lastmanagement, die Haus- und Gebäudeautomation, die Spannungsqualitätsüberwachung und die Steuerung der Straßenbeleuchtung integrativ innerhalb einer Systemlösung abgedeckt. Als Bestandteil der modernen, erweiterbaren Lösung bietet ubitronix eine Reihe von Kommunikations-, Ablese- und Lastmanagementprodukten an, die international vertrieben werden und sich nahtlos in das Networked Energy Services (NES) System von Echelon integrieren. Aber auch Zählertechnologien anderer Hersteller können einfach eingebunden werden.

Über Optimatik AG:

Die seit 25 Jahren bestehende Optimatik AG ist IT-Partner für Energieversorgungsunternehmen mit Sitz in Gais (AR) und einer Niederlassung in Crissier (VD). Mit rund 30 Mitarbeitern und einem sehr qualifizierten Partnernetzwerk unterstützt die Optimatik eine Vielzahl grosser und mittelständischer Unternehmen aus der Energieversorgungsbranche in der Schweiz, in Liechtenstein und Vorarlberg. Im Fokus stehen die Beratung bei der Optimierung der energiewirtschaftlichen Geschäftsprozesse sowie die Bereitstellung von Energiemarktsystemen. Durch die strategischen Partnerschaften mit ITF-EDV Fröschl, KISTERS, InnoSolv, ubitronix und Inubit ist die Optimatik AG ein kompetentes und zuverlässiges Unternehmen für die Bereiche Zählerdatenerfassung, Energiedatenmanagement, Energieabrechnung, Smart Metering und Business Process Management.


