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PRESSEINFORMATION

Aschheim-Dornach, 4. Mai 2010

Up-to-date bei der Gefahrenabwehr

WatchGuard kurbelt mit „Red Instead“-Programm den Wettbewerb an

Der Netzwerksicherheitsspezialist WatchGuard Technologies setzt ab sofort mit der neuen Handelskampagne „Red Instead“ eindeutige Zeichen im Markt für IT-Security. Bis einschließlich Juni 2010 erhalten Unternehmen weltweit die Möglichkeit, eingesetzte UTM-Lösungen und Content Security Anwendungen des Mitbewerbs kostenlos gegen ein aktuelles Modell der WatchGuard XTM (Extensible Threat Management)- und XCS (Extensible Content Security)-Familie einzutauschen. Mit dem Angebot will WatchGuard nachdrücklich für das Thema Netzwerk- und Datenschutz sensibilisieren. Dabei hat sich der Hersteller auf die Fahnen geschrieben, vor allem für mittelständische Unternehmen Anreize schaffen, sich intensiv und spezifisch mit dem Bereich der IT-Sicherheit auseinanderzusetzen und die Alltagstauglichkeit bestehender Systeme genau unter die Lupe zu nehmen. Die Triebfeder der Aktion ist die Plattform selbst: Wer sich gegen den bisherigen Anbieter entscheidet und für drei Jahre einen Nutzungsvertrag der WatchGuard XTM oder XCS Software Suite abschließt, erhält die Hardware gratis dazu. Zur Auswahl stehen sowohl die leistungsstarken Firewall-Systeme der XTM-Serie – XTM 2, 5 und 8 – als auch alle Content Security Lösungen der WatchGuard XCS-Reihe.

„Malware, Viren und Hacker gehen mit der Zeit und arbeiten immer ausgeklügelter, heimlicher und zerstörerischer“, weiß Michael Haas, Regional Sales Manager D-A-CH-EE von WatchGuard Technologies aus Erfahrung. „Hier gilt es, am Ball zu bleiben und nicht blind auf bestehende Sicherheitstechnologie zu vertrauen. Diese ist in vielen Fällen auf die neuartigen Gefahren überhaupt nicht vorbereitet und kann ihnen damit auch nicht standhalten. Gerade kleine und mittelständische Unternehmen soll unser ‚Red Instead’-Programm animieren, ihre aktuelle Lösung auf Herz und Nieren zu prüfen und sich über aktuelles Gefahrenpotential zu informieren." Das Angebot schließt dabei niemanden aus. Firmen jeder Größenordnung haben die Chance, sich den optimalen Schutz ihres Netzwerks, ihrer Anwendungen und Daten kostenlos zu sichern. Denn die bekannten, roten WatchGuard-Plattformen sind nicht nur äußerlich ein Blickfang. Vor allem überzeugen Sie durch modernste, mehrschichtige „defense-in-depht“ Sicherheitsarchitekturen. In den verschiedensten Ausführungen garantieren die Appliances Kleinstunternehmen wie Großkonzernen perfekten Schutz vor den jeweils aktuellen Gefahren und einfache Administrierbarkeit bei gleichzeitig hoher Performance.

„Red Instead“ – So geht’s

Unter www.watchguard.com finden Interessenten weitere Details zum Angebot – unter anderem auch eine Übersicht und nähere Informationen zu den von der Aktion berücksichtigten Lösungen. Dazu gehören nicht zuletzt die jüngsten Mitglieder der Sicherheitsfamilie – XTM 2 und 5, die WatchGuard erstmals auf der diesjährigen CeBIT präsentiert hat. Zudem stehen auch alle aktuellen Lösungen aus der Content Security Familie XCS zur Auswahl. Somit finden Unternehmen jeder Größenordnung eine ihren Ansprüchen entsprechende Lösung. Über die Suchfunktion lässt sich zudem gleich ein passender Reseller in der näheren Umgebung ausfindig machen.

Mehr Informationen zum „Red Instead“ Programm unter www.watchguard.com.
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	Bild 1: XTM 5
	Bild 2: XCS 170


Das Bildmaterial in druckfähiger Auflösung steht zum Download bereit unter 
www.press-n-relations.de (im Anhang zum dort veröffentlichten Text).
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Über WatchGuard Technologies

Seit 1996 entwickelt WatchGuard preisgekrönte XTM (Extensible Threat Management)-Lösungen für den umfassenden Netzwerkschutz kleiner und mittlerer Unternehmen (KMU). Die aus Firewall, VPN und Sicherheitsdiensten bestehenden Produkte sind je nach Kundenanforderung in vielen Skalierungen und Preisklassen erhältlich. Mit Hilfe seines Händlernetzwerks aus über 7.000 Partnern in 20 Ländern weltweit hat WatchGuard bereits mehr als eine halbe Million seiner markanten roten Security-Appliances an Kunden verschiedenster Branchen verkauft – darunter Gesundheitswesen, Bildung und Einzelhandel. Das in Privatbesitz befindliche Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Seattle im US-Bundesstaat Washington und unterhält Niederlassungen in Nord- und Südamerika, Europa sowie im Raum Asien-Pazifik. http://www.watchguard.com/international/de/corporate/
