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PRESSEINFORMATION


Aschheim-Dornach, 5. Februar 2009

IT-Sicherheit: Aktuelles Wissen ist wesentlich
WatchGuard Technologies mit kostenlosem Lern-Labor und mehr
Kostenloses Wissen zur IT-Security: Am Mittwoch, 18. Februar 2009, veranstaltet der Netzwerksicherheitsspezialist WatchGuard Technologies ein neues Webinar. Die Internet-Veranstaltung dreht sich um das Thema SMTP Security und informiert über die aktuellen Wege zur Absicherung von Mailservern mit dem SMTP Proxy. Kostenlose Veranstaltungen wie diese finden im sogenannten „Lern-Labor“ von WatchGuard regelmäßig statt. Der Hersteller von UTM-Appliances aus dem US-amerikanischen Seattle bietet auf seiner englischsprachigen Website außerdem Video Tutorials, White Papers sowie Artikel und Fallstudien zu verschiedenen Sicherheitsthemen. Neben einem Blog gibt es hier zudem den Podcast „Radio Free Security“ zu hören. Für seine Kunden, die Nutzer der Firebox e-Series Core, Edge, Peak und der Fireware XTM, hat WatchGuard den Informations- und Fortbildungsservice noch ausgebaut. „LiveSecurity Service“ (LSS) ist hier bereits integriert, kann jedoch auch als eigenständiger Dienst gegen eine geringe Gebühr abonniert werden. „Die Anforderungen in der IT-Sicherheit verändern sich mit enormer Geschwindigkeit. Mit unseren tagesaktuellen Informationen wollen wir dazu beitragen, dass Bedrohungen keine Chance haben“, so Michael Haas, Regional Sales Manager DACH EE.

Die Anmeldefrist für das Webinar zum Thema SMTP Security am 18. Februar läuft. Start der circa einstündigen Online-Veranstaltung wird um 10:30 Uhr sein. Interessenten können sich mit einer E-Mail an 

GermanySales@WatchGuard.com für die Teilnahme registrieren. Die Inhalte des Lern-Labors sind derweil jederzeit frei zugänglich. Unter der Internet-Adresse http://www.watchguard.com/education/ stehen Neuigkeiten zur IT-Sicherheit bereit. Die Security-Experten von WatchGuard auf der ganzen Welt recherchieren täglich und bereiten die Inhalte benutzerorientiert auf. Die Website beinhaltet außerdem ein Glossar zu wichtigen Begriffen der Netzwerksicherheit.

Für WatchGuard-Kunden und Abonnenten des LSS-Service stehen neben den aktuellen Informationen und Alerts zu IT-Bedrohungen noch weitere Dienste zur Verfügung. Sie können beispielsweise auf Online-Trainings und verschiedene Anleitungen zur Selbsthilfe zurückgreifen. Daneben erhalten sie Software-Updates und können die Möglichkeit zur Verlängerung ihrer Hardware-Garantie nutzen. Des Weiteren steht ein technischer Support auf Abruf, der im Ernstfall auch kurzfristig persönliche Hilfestellung in Sicherheitsfragen gibt.
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	Bildtext

Der umfassende Informations-Dienst und Support in Sachen IT-Sicherheit von WatchGuard für Kunden und Abonnenten: LiveSecurity® Service.

Das druckfähige Bild steht zum Download bereit unter 
www.press-n-relations.de im Anschluss zum dort veröffentlichten Text.


	Weitere Informationen:

WatchGuard Technologies GmbH

Michael Haas – Regional Sales Manager
IOM Business Center, Max-Planck-Str. 4 – 85609 Aschheim-Dornach

Tel.: +49 6151 60 95 05 – Fax +49 6151 60 95 05

michael.haas@watchguard.com – www.watchguard.de
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:

Press’n’Relations GmbH

Anne Zozo
Magirusstr. 33 – 89077 Ulm

Tel.: +49 731 962 87 18 – Fax: +49 731 962 87 97

az@press-n-relations.de – www.press-n-relations.de


Über WatchGuard Technologies

WatchGuard Technologies bietet seit 1996 „Best-in-Class-Netzwerksicherheitslösungen“ für Industrieunternehmen und zählt inzwischen zu den weltweiten Marktführern für Unified Threat Management (UTM)-Sicherheitsprodukte. Basierend auf einer zuverlässigen Firewall- und VPN-Technologie stellt die Firebox-X-Produktreihe von WatchGuard die branchenweit beste Kombination aus höchster Sicherheit, Benutzerfreundlichkeit und Kunden-Support für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) dar. Der IT-Sicherheitsanbieter mit Sitz in Seattle (USA) verfügt über mehrere Standorte in Nordamerika, Europa, Lateinamerika sowie im asiatischen Pazifikraum.
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