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PRESSEINFORMATION


Aschheim-Dornach, 6. April 2009

WatchGuard: XTM-Appliance unterstützt neuen Windows Server 2008 Foundation von Microsoft
Firebox X Edge 10e als ergänzende Sicherheitslösung für kleine Unternehmen
Für kleine Unternehmen und Start-Ups mit bis zu 15 Mitarbeitern hat Microsoft jetzt den neuen Windows Server 2008 Foundation vorgestellt. Eine optimale Ergänzung in punkto IT-Sicherheit bietet 

WatchGuard Technologies mit der Firebox X Edge 10e. Die bereits mehrfach ausgezeichnete XTM-Appliance des Netzwerksicherheitsspezialisten ist nicht nur auf die neue Server-Lösung, sondern auch für die Zielgruppe genau zugeschnitten. Neben einfachem Setup und Management bietet die Appliance eine ganze Reihe von Sicherheitskomponenten. So verfügt die Firebox X Edge 10e unter anderem über neuste Firewall-Technologie und ermöglicht die Fernwartung ebenso wie die sichere Integration mobiler Arbeitsplätze im Netzwerk. Damit können auch in kleineren Unternehmen Sicherheitsstandards wie in großen Organisationen realisiert werden. Denn: „Kleine Unternehmen mit 15 oder weniger Nutzern haben dieselben Sicherheitsanforderungen wie Konzerne mit 15.000 Mitarbeitern“, so Eric Aarrestad, Vizepräsident Marketing von WatchGuard.

Konzentration auf das Kerngeschäft für kleine Unternehmen – das versprechen sowohl der neue Windows Server 2008 Foundation als auch die Sicherheits-Appliances der Serie Firebox X Edge von WatchGuard. Nach einer unkomplizierten Installation ist die Firebox X Edge 10e leicht zu warten und zudem jederzeit Upgrade-fähig. So kann sie ein Unternehmenswachstum flexibel begleiten. Zudem gewährleistet sie Sicherheit in kabelgebundenen wie auch in kabellosen Netzwerkstrukturen. Die Firewall hat eine Kapazität von 100 Megabytes pro Sekunde, und Remote-Verbindungen werden über SSL VPN oder IPSec realisiert. Darüber hinaus bietet die XTM-Lösung Gateway Antivirus, Intrusion Prevention sowie Spam Blocker und URL-(Web)Filter. „Neben der Zielgruppe der kleinen Unternehmen kann auch der Channel (Vertriebspartner) von der Ergänzung des neuen Windows Server 2008 Foundation durch die Firebox X Edge 10e profitieren. „In Hinsicht auf den IT-Support können sich Vertriebspartner diese Win-win-Situation zu Nutze machen und ihren Kunden eine ganzheitliche Lösung aus einer Hand anbieten“, so Eric Aarrestad.
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Über WatchGuard Technologies

Seit 1996 entwickelt WatchGuard preisgekrönte XTM (Extensible Threat Management)-Lösungen für den umfassenden Netzwerkschutz kleiner und mittlerer Unternehmen (KMUs). Die aus Firewall, VPN und Sicherheitsdiensten bestehenden Produkte sind je nach Kundenanforderung in vielen Skalierungen und Preisklassen erhältlich. Mit Hilfe seines Händlernetzwerks aus über 7000 Partnern in 20 Ländern weltweit hat WatchGuard bereits mehr als eine halbe Million seiner markanten roten Security-Appliances an Kunden verschiedenster Branchen verkauft – darunter Gesundheitswesen, Bildung und Einzelhandel. Das in Privatbesitz befindliche Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Seattle im US-Bundesstaat Washington und unterhält Niederlassungen in Nord- und Südamerika, Europa sowie im Raum Asien-Pazifik.

http://www.watchguard.com/international/de/corporate/









