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PRESSEINFORMATION

Zürich, 2. Februar 2010

WatchGuard mit Security Software Update 

XTM OS Update verbessert Sicherheits- und Management-Funktionen ​
Der international agierende Netzwerksicherheitsspezialist WatchGuard Technologies bietet ein Upgrade seines Betriebssystems Fireware XTM. Die neue Version beinhaltet eine Reihe von zusätzlichen Sicherheitseinstellungen und verbesserten Management-Funktionen. Durch die Aktualisierung haben die Anwender die Möglichkeit, verschiedenste Instant Messaging (IM)-Dienste zu blocken. “WatchGuard entwickelt seine Sicherheitsapplikationen laufend weiter, um Unternehmensnetzwerke, -applikationen und -daten zuverlässig zu schützen,” erklärt Michael Haas, Regional Sales Manager von WatchGuard Technologies. “Die neueste Version von Fireware XTM bietet noch umfassendere Kontrolle über nichtautorisierte Instant-Messaging-Applikationen und darüber hinaus ausgezeichnete Log- und Reporting-Funktionen für die strengen Anforderungen von Audits und im Hinblick auf Compliance-Vorschriften.”

Nichtautorisiertes Instant Messaging und File-Sharing am Arbeitsplatz verursacht Sicherheitslücken und Unproduktivität der Mitarbeiter. Die neue Fireware XTM-Version wurde entwickelt, um genau diesen Gefahren zu begegnen – sie erlaubt Administratoren nun auch, Skype-Verbindungen zu und von geschützten Rechnern zu blockieren. Damit erweitert das neue Feature die bestehenden Möglichkeiten zum Schutz gegenüber schädlichen Instant Messaging- und File-Sharing-Anwendungen wie AIM, Yahoo! Messenger, Microsoft Messenger, BitTorrent oder Kazaa. Für Managed Security Service Provider (MSSPs) oder im Hinblick einer umfangreichen Fernwartung innerhalb von Unternehmen bietet die neue Fireware XTM ausserdem ein individuell anpassbares, browserbasiertes Reporting Interface. Damit vereinfacht sich die Erstellung einer Vielzahl chronologischer oder auch anlassbezogener Reports, ohne dass zusätzliche Reporting Software installiert werden muss. 
Gerade MSSPs und Unternehmenskunden, die grossen Wert auf Skalierbarkeit sowie hohe Verfügbarkeit von Log- und Report-Daten legen, finden einen klaren Mehrwert: Die neue Version des WatchGuard System Managers (WSM) bietet durch die entsprechende Verteilung der Prozesse eine höhere Performance der Log-, Report- und Datenbankserver. Ebenso vereinfacht das Update sowohl das Backup als auch das Clustering der Server Hosts. Und nicht zuletzt unterstützen die neuen Management-Funktionen der Fireware XTM das Monitoring der WSM Log-, Report- und Management-Server – ein klares Plus für MSSPs und Administratoren, die hohe Servicelevels sicherstellen müssen.

Die neue Version der Fireware XTM ist ab sofort für Kunden mit bestehenden
LiveSecurity-Vereinbarungen für gewartete Geräte kostenlos erhältlich auf www.watchguard.com/products/fireware-xtm.asp
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Über WatchGuard Technologies

Seit 1996 entwickelt WatchGuard preisgekrönte XTM (Extensible Threat Management)-Lösungen für den umfassenden Netzwerkschutz kleiner und mittlerer Unternehmen (KMUs). Die aus Firewall, VPN und Sicherheitsdiensten bestehenden Produkte sind je nach Kundenanforderung in vielen Skalierungen und Preisklassen erhältlich. Mit Hilfe seines Händlernetzwerks aus über 7000 Partnern in 20 Ländern weltweit hat WatchGuard bereits mehr als eine halbe Million seiner markanten roten Security-Appliances an Kunden verschiedenster Branchen verkauft – darunter Gesundheitswesen, Bildung und Einzelhandel. Das in Privatbesitz befindliche Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Seattle im US-Bundesstaat Washington und unterhält Niederlassungen in Nord- und Südamerika, Europa sowie im Raum Asien-Pazifik. http://www.watchguard.com/international/de/corporate/
