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PRESSEINFORMATION
Hamburg, 1. August 2012
ADN ist neuer WatchGuard-Distributor

Vertrieb aller Produktlinien für gemeinsames weiteres Wachstum
Die Advanced Digital Network Distribution GmbH, kurz ADN, ist ab sofort neuer Value-Added-Distributor von WatchGuard Technologies. Das Unternehmen aus Bochum spricht über eigene Vertriebsbüros Firmen in ganz Deutschland an. „Mit ADN haben wir einen schlagkräftigen Partner mit ausgezeichnetem Ruf zur Erweiterung unseres Vertriebsnetzes gewonnen. Die Zusammenarbeit verspricht ein Wachstum für beide Seiten“, zeigt sich Michael Haas, Area Sales Director Central EMEA bei WatchGuard, begeistert. ADN-Geschäftsführer Hermann Ramacher beschreibt die strategischen Überlegungen: „Aufgrund unserer breitgefächerten Kundenstruktur werden wir das gesamte WatchGuard-Produktportfolio in unser Angebot aufnehmen. Mithilfe der verschiedenen leistungsfähigen Appliances können wir Sicherheitslösungen für alle Anforderungen liefern.“ Mit seinem XTM-Portfolio (Extensible Threat Management) kombiniert WatchGuard Firewall, VPN und Sicherheitsdienste. Zum Schutz von Unternehmensdaten im Internet werden XCS-Appliances (Extensible Content Security) angeboten, die ebenfalls bedarfsgerecht skalierbar sind.

ADN zählt zu den führenden Distributoren im Raum D-A-CH und ist einer der wachstumsstärksten Anbieter von Value-Added-Services in Europa. In der ADN-Gruppe, die neben den Vertriebsniederlassungen in Deutschland auch Tochtergesellschaften in der Schweiz und Österreich umfasst, sind über 140 Mitarbeiter beschäftigt. Sie betreuen insgesamt rund 4.800 Kunden – ausschließlich IT-Wiederverkäufer wie Systemhäuser, Value-Added-Reseller, qualifizierte Fachhandelspartner, Independent Software Vendors (ISV), Systemintegratoren und OEMs sowie Internet Service Provider. „ADN ist zum einen stark auf den Mittelstand fokussiert und hier ergänzen wir uns optimal. Zum anderen ist der Distributor sehr gut aufgestellt, wenn es um ein passendes Produktangebot für größere Kunden geht. Hier liegt für uns die Chance zu weiterem Wachstum“, erläutert Haas.

Dass ADN in Bochum und damit im Ruhrgebiet gut etabliert ist, kommt WatchGuard entgegen: Die Sicherheitsexperten sind nun im Westen Deutschlands stärker als zuvor präsent. Für Michael Haas spricht darüber hinaus das umfassende Angebot von Value-Added-Services für den neuen Distributionspartner. Zu den Dienstleistungen gehört auch ein umfassendes Akademieprogramm. 
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	Die hochauflösenden Bilder stehen zum Download bereit unter www.press-n-relations.de im Anschluss zum dort veröffentlichten Text.
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Über WatchGuard Technologies

Seit 1996 entwickelt WatchGuard ganzheitliche Netzwerk- und Content-Sicherheitslösungen, mit denen Unternehmen ihre Daten und Geschäfte umfassend schützen können. Das XTM-Portfolio (Extensible Threat Management) kombiniert Firewall, VPN und Sicherheitsdienste. Die XCS-Appliances (Extensible Content Security) schützen darüber hinaus Unternehmensinhalte sowohl in E-Mails als auch im Web und verhindern den Datenverlust. Dank umfangreicher Skalierungsmöglichkeiten hat WatchGuard für Unternehmen jeder Größenordnung die passende Lösung und mehr als 15.000 eigens ausgewählte Partner in 120 Ländern bieten abgestimmten Service. Der Hauptsitz von WatchGuard liegt in Seattle im US-Bundesstaat Washington. Weitere Informationen unter www.watchguard.com.
