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PRESSEINFORMATION
Rotkreuz, 26. November 2012
Weihnachtsüberraschungen von WatchGuard bereits im November
Adventskalender mit guten Gaben und satten Rabatten
Netzwerkbedrohungen kennen keine Feiertage und schon gar keine besinnliche Zeit. Daher kombiniert der IT-Security-Experte WatchGuard Technologies in Kooperation mit seinen Distributoren Alltron, Boll und MTF das Angenehme mit dem Nützlichen: Im WatchGuard-Adventskalender auf http://advent.sichersein.net verstecken sich neben Tipps rund um die IT-Sicherheit vor allem ganz besondere Weihnachtsangebote. An jedem Wochentag können Besucher des Online-Kalenders ein neues Türchen öffnen und auf ein passendes Schnäppchen hoffen, das für genau einen Tag gilt. Der Rabatt auf einzelne Produkte beträgt dabei zwischen 10 und 35 Prozent. Die Aktion läuft bereits seit dem 20. November und richtet sich vor allem an Reseller, was jedoch nicht ausschliesst, dass auch Endkunden von den Preisschlagern profitieren. Da sich immer wieder ein anderes XTM (Extensible Threat Management)- oder XCS (Extensible Content Security)-Produkt im Kalender verbirgt, lohnt sich der tägliche Besuch der Webseite. So warteten bereits an den ersten Tagen spannende Angebote auf die neugierigen Türchenöffner: Neben einem zehnprozentigen Rabatt auf die Appliance XTM 26-W inklusive 1 Jahr Security-Bundle oder auf jedes 3 Jahre gültige Security Bundle Renewal für alle XTM-Plattformen konnten sich Schnellentschlossene die XTM-2050-Plattform inklusive 1 Jahr Security Bundle mit sogar 35 Prozent Nachlass sichern.

Die Bestellung erfolgt ganz einfach online und erfordert keine zusätzliche Registrierung. Die Anzahl der Produkte, die vergünstigt erworben werden können, ist beschränkt. Zudem kann die Bestellung nicht mit anderen Aktionen von WatchGuard – wie beispielsweise „Red Instead“ – kombiniert werden.
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	Das Bildmaterial eignet sich für Online-Zwecke und steht zum Download bereit unter www.press-n-relations.ch im Anschluss zum dort veröffentlichten Text.
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Über WatchGuard Technologies

Seit 1996 entwickelt WatchGuard ganzheitliche Netzwerk- und Content-Sicherheitslösungen, mit denen Unternehmen ihre Daten und Geschäfte umfassend schützen können. Das XTM-Portfolio (Extensible Threat Management) kombiniert Firewall, VPN und Sicherheitsdienste. Die XCS-Appliances (Extensible Content Security) schützen darüber hinaus Unternehmensinhalte sowohl in E-Mails als auch im Web und verhindern den Datenverlust. Dank umfangreicher Skalierungsmöglichkeiten hat WatchGuard für Unternehmen jeder Grössenordnung die passende Lösung und mehr als 15.000 eigens ausgewählte Partner in 120 Ländern bieten abgestimmten Service. Der Hauptsitz von WatchGuard liegt in Seattle im US-Bundesstaat Washington. Weitere Informationen unter www.watchguard.com.

