
DIE WIELAND-WERKE AG

Die Wieland-Gruppe ist einer der weltweit führenden Hersteller von Halbfabrikaten und Sondererzeugnissen aus Kupfer und Kupferlegierungen: Bänder, Bleche, Rohre, Stangen, Drähte und Profile sowie Gleitelemente, Rippenrohre und Wärmetauscher. Überall dort, wo technologische Spitzenleistungen gefordert sind, kommen Produkte von Wieland zum Einsatz. Zur Wieland-Gruppe gehören mehr als 30 produzierende Gesellschaften, Schneidcenter und Handelsunternehmen in Europa, Asien, Südafrika sowie in den USA. Wieland beliefert Kunden aus unterschiedlichen Branchen: Elektronik und Elektrotechnik, Automobilindustrie, Bauwesen, Kälte-/Klima- und Heizungstechnik sowie Maschinen- und Apparatebau. Gemeinsam mit den Kunden entwickelt das Unternehmen mit Hauptsitz in Ulm Lösungen für individuelle und industrielle Anwendungen. Der Umsatz der Wieland-Gruppe betrug im Geschäftsjahr 2011/2012 rund 2.875 Millionen Euro, der Absatz lag bei 433.000 Tonnen. Weltweit beschäftigt Wieland rund 6.500 Mitarbeiter, davon über 4.000 in Deutschland. 

PRODUKTE FÜR DEN BEREICH HAUSTECHNIK

SANCO-Kupferinstallationsrohre

Ein klares Konzept und sichere Lösungen machen SANCO zu dem Markenkupferrohr für alle Einsatzbereiche in der Haustechnik. Das nahtlos gezogene Kupferrohr für die Trinkwasser-, Gas- und Heizungsinstallation ist einer beständigen Qualitätsüberwachung unterworfen und wird nach patentierten Verfahren hergestellt. Dadurch bieten SANCO-Rohre ein zusätzliches Plus an Sicherheit. SANCO-Rohre sind kompatibel zu allen zertifizierten Kupferfittings. Verwender können auf eine breite Auswahl an erprobten Verbindungstechniken und Fittings zurückgreifen. SANCO bietet ein umfassendes Programm an Rohrabmessungen und einen Qualitätsstandard, der alle Anforderungen vorbildlich erfüllt. Europas meistverlegtes Kupfer-Installationsrohr ist einfach und schnell zu verarbeiten und überzeugt durch seine dauerhafte Zuverlässigkeit.

cuprotherm-Systemlösungen

Das cuprotherm-Flächenheizungssystem ist die meistverlegte Kupferrohr-Flächenheizung Europas und umfasst derzeit 12 Systemvarianten, die alle Anwendungen vom Neubau bis zur Renovierung über Privatgebäude mit hohen Ansprüchen an den Wohnkomfort bis hin zur Freiflächenheizung abdecken. Auf Basis der neuen Generation flexibler Kupferrohre vom Typ cuprotherm.CTX sind Lösungen zum Heizen und Kühlen für alle raumumschließenden Flächen verfügbar. Der cupronova-Unterwandheizkörper ergänzt das System im Bereich Trockenbau-Wandheizung. Das Rohrsystem cuprotherm.CTX ist DVGW-zertifiziert und darf damit auch für die Trinkwasserinstallation eingesetzt werden. Auch in dieser Anwendung schätzen Kunden die hohe Montagefreundlichkeit, die wirtschaftlichen Vorteile und die Robustheit dieses leicht zu verlegenden Systems.

WICU – werkseitig ummantelte und wärmegedämmte Rohre

Mit den Produkten aus der WICU-Familie (WICU, WICU Eco, WICU Flex) liegen Lösungen für alle Anforderungen an äußeren Schutz, Schallschutz und Wärmedämmung von Rohrleitungen vor. WICU-Rohre werden werkseitig mit einem Schutzmantel ausgerüstet und eignen sich deshalb sowohl für die Verlegung unter Putz als auch für die frei- oder erdverlegte Außenleitung. WICU-Rohre erfüllen alle Anforderungen an den äußeren Schutz von Gas- und Flüssiggasinstallationen nach TRGI bzw. TRF.

WICU Eco verfügt über eine hochwirksame Dämmschicht und erfüllt damit die Anforderungen der EnEV zu 100% bei gleichzeitig minimalem Außendurchmesser und ist damit ideal geeignet für enge Schächte. Installationen lassen sich dadurch regelwerkskonform und wirtschaftlich ausführen, ohne Wärmebrücken. Die stabile Dämmung, einfacher Brandschutz, große Befestigungsabstände und kleine Kernbohrungen bei Durchbrüchen überzeugen in der Praxis. WICU Eco ist auch für thermische Solaranlagen (Flachkollektoren) einsetzbar.

COPATIN – die innenverzinnte Variante

Die innenverzinnten COPATIN-Rohre vereinen die positiven Eigenschaften der Werkstoffe Kupfer und Zinn: Kupfer bedeutet gute handwerkliche Verarbeitungsmöglichkeiten, Zinn steht für hervorragende Hygieneeigenschaften. Daher sind innenverzinnte COPATIN-Rohre für alle Trinkwässer geeignet, insbesondere für saure Trinkwässer, die die Anforderungen der DIN 50930-6 nicht erfüllen. Auch unter diesen Bedingungen dürfen COPATIN-Rohre mit handelsüblichen Kupferpressfittings verpresst oder mit Kapillarlötfittings weichgelötet werden.

SERVICE

Für die technische Beratung vor Ort stehen Planern und ausführenden Unternehmen erfahrene Außendienstmitarbeiter zur Verfügung. Die Experten in Ulm geben ihr Know-how zur Kupferinstallation in Fachseminaren weiter. Interessenten im Bereich Bauwesen steht mit dem regelmäßig erscheinenden Haustechnik-Newsletter darüber hinaus ein zusätzliches Serviceangebot zur Verfügung. Abgerundet wird dieser Service durch umfangreiches Informationsmaterial wie z.B. das Kupferrohr-Kompendium und Auslegungssoftware z. B. für den Bereich Flächenheizung.

ROHRPRODUKTE FÜR DEN INDUSTRIEBEREICH
Wieland fertigt Markenkupferrohre und Wärmetauscher für die Industrie auf modernsten Anlagen für eine Vielzahl von Anwendungen. Kupfer ist der führende Werkstoff in der Kälte- und Klimatechnik. Wieland stellt hierfür außen und/oder innen strukturierte Hochleistungsrohre für Rohrbündel- und Lamellen-Wärmetauscher her und hat mit den Marken cuproclima, cuprofin und  GEWA-Hochleistungsrohren eine bedeutende Marktstellung erlangt. Diese Industrie-Kupferrohre zählen weltweit zu den leistungsstärksten ihrer Art. Auch auf anderen Feldern der Wärmeübertragung, beispielsweise der Heizungs-, Solar- und Automobiltechnik, konzipiert die Wieland-Werke AG gemeinsam mit ihren Kunden maßgeschneiderte Lösungen auf der Basis weiterveredelter Rohrprodukte. 

solarclean-Produktfamilie

Klassische solarclean-Kupferrohre erlauben im Vergleich zu herkömmlichen Rohren eine höhere Schweißgeschwindigkeit. Auf einen zusätzlichen Reinigungsaufwand während des Produktionsprozesses kann dadurch verzichtet werden, was eine deutliche Ertragssteigerung mit sich bringt. Neben diesem bereits im Markt etablierten Produkt „solarclean_classic“ bieten die Wieland-Werke eine Reihe weiterer solarclean-Qualitäten: „solarclean_hp“ wurde von Wieland für die Herstellung von Heat Pipes in Vakuum-Röhrenkollektoren entwickelt. Die besonders reine Außen- und Innenoberfläche garantiert neben verbesserten Schweiß- und Löteigenschaften einen konstanten Wirkungsgrad der Röhrenkollektoren. Kupferrohre in der „solarclean_plus“-Qualität eignen sich besonders gut für das Biegen von Mäandern und entsprechenden Kollektoraufbauten. „solarclean_eco“ ist eine ökonomische Produktvariante, die sich sehr gut für das Laser-Schweißen eignet. Neu zur ISH ist „solarclean _SL“ für die Lieferform in geraden Längen (straight lengths) lieferbar. Diese Variante bietet eine maximale Außen- und Innenreinheit des Rohres in Verbindung mit sehr guten Verarbeitungseigenschaften. Die solarclean-Kupferrohre werden üblicherweise ziehhart in lagengespulten Coils geliefert. 

cuproform

Höheren Anforderungen an die Umformbarkeit von Kupferrohren wird Wieland mit der Entwicklung dieser hochumformbaren Kupferrohrqualität gerecht, die bei der Weiterverarbeitung gezielte Anstauchungen oder Bördelungen erlauben. Dadurch lassen sich Arbeitsschritte wie Lötprozesse und gegebenenfalls spezielle Formteile einsparen. Zudem lässt sich bei schwierigen Umformungen der Ausschuss dank cuproform signifikant reduzieren. 
Wieland K65
Die hochfeste Kupferlegierung K65 ist besonders in der Kälte-/Klimatechnik für Leitungs- und Wärmetauscherrohre bei Hochdruckanwendungen wie CO2-Kältekreisläufen geeignet.

Bei gleicher Drucklage ist mit Wieland K65 eine erheblich reduzierte Wanddicke realisierbar. Der daraus resultierende wesentlich niedrigere Materialeinsatz ermöglicht einen deutlichen Kostenvorteil – unter Beibehaltung der hervorragenden Wärmeübertragungs- und Verarbeitungseigenschaften des Werkstoffes Kupfer. Die lagerhaltige Standardausführung für Betriebsdrücke bis 120 bar ist einschließlich K65-Fittings auch im Kältefachhandel erhältlich. Mit K65 lassen sich Hochdruckleitungen einfach verbinden, und zwar durch Hartlöten anstelle von Schweißen.

cuproclean

Unter diesem Markennamen hergestellte Wieland-Kupferindustrierohre bieten eine äußerst saubere, kohlenstofffilmfreie Innenoberfläche, die einen natürlichen Schutzschichtaufbau bei sauerstoffhaltigen Wässern begünstigt. Dies führt zu höchstmöglicher Zuverlässigkeit und Langlebigkeit. Eigenschaften, die beispielweise Hersteller von Wärmeerzeugern besonders schätzen.

WICOATEC

Die innovative Beschichtungstechnologie WICOATEC von Wieland Thermal Solutions bietet für Metalle eine maximale Beständigkeit und schützt metallene Bauteile vor chemisch aggressiver Umgebungsatmosphäre. Die Hauptanwendungen finden sich in den Bereichen Wärmeerzeugung (z.B. Gasbrennwertgeräte) und der Kälte-/ Klimatechnik. 
GEWA-H Rippenrohrwendel 

Die hochberippten Rohrwendeln GEWA-H aus Aluminium oder Kupfer sind die wirtschaftlichste Lösung der Wärmeübertragung in der Heiztechnik.

GEWA-D Rippenrohre 

Mittelhochberippte GEWA-D Rippenrohre aus Kupfer bieten einen hygienisch optimalen Einsatz als Wärmetauscher in Wasserspeichern.

Wieland Koaxial-Wärmetauscher 

Wieland Koaxial-Wärmetauscher ermöglichen eine energieeffiziente Wärmeübertragung im Gegenstromprinzip (z.B. Wärmepumpe). Diese bieten eine hohe Sicherheit im Betrieb, da sie wenig frostempfindlich sind und eine geringe Verschmutzungsneigung aufweisen. Sie sind ab Lager lieferbar oder können kundenindividuell angefertigt werden.

SERVICE

Unter dem Markennamen „Wieland Thermal Solutions“ fasst Wieland seit 2009 sämtliche Produkte und Dienstleistungen zusammen, die für Wärmetechnik-, Kälte- und Klimaanwendungen sowie für die Chemie-/Prozesstechnik und den Maschinen- und Automobilbau konzipiert sind. Die Marke „Wieland Thermal Solutions“ beinhaltet neben hochwertigen Produkten auch eine individuelle und anwendungsspezifische Beratung. Hier werden teils sehr komplexe technische Lösungen in enger Zusammenarbeit und Abstimmung mit den Kunden entwickelt. 

MESSINGWERKSTOFFE FÜR SANITÄRBAUTEILE

ECOBRASS / CUPHIN, ECOMERICA, S71, Z41, Z48

Der bleifreie Werkstoff ECOBRASS, den Wieland seit 2009 zusammen mit Diehl Metall Messing für Sanitärbauteile unter dem Markennamen CUPHIN vertreibt, besteht aus einer ausgewählten Kombination der Legierungselemente Kupfer, Zink, Silizium und Phosphor. Die daraus resultierenden Eigenschaften wie hohe Festigkeit bei zugleich hoher Dehnung erlauben eine Kalt- oder Warmumformung sowie eine kombinierte Verarbeitung. Durch die gute Zerspanbarkeit sind der individuellen Formgebung keine Grenzen gesetzt. Neben seiner erhöhten Produktivität ist CUPHIN auch aus Kostengründen eine echte Alternative zu Edelstahl, denn die Späne werden in einem 
geschlossenen Wertstoffkreislauf wiederverwertet. Neben dem Premium-Werkstoff CUPHIN präsentiert Wieland auf der ISH weitere Werkstoffe für Trinkwasseranwendungen, die laut UBA als „hygienisch geeignet“ gelten. Dazu gehört neben der Legierungsfamilie ECOMERICA mit einem maximalen Bleigehalt von 0,2 Prozent der neue Werkstoff Wieland-S71, der eine gute Beständigkeit gegen Entzinkung aufweist. Wieland-S71 zeichnet sich durch eine sehr gute Zerspanung und Warmumformung sowie gute Entzinkungsbeständigkeit aus und wurde vor dem Hintergrund der gestiegenen Anforderungen der Trinkwasserverordnung in Deutschland entwickelt. Des Weiteren hat Wieland die bleireduzierten Sanitärmessinge Z41 und Z48 im Programm. Durch ihren reduzierten Bleigehalt von maximal 2,2 Prozent erfüllen sie ebenfalls die regulatorischen Anforderungen ab Dezember 2013. Alle vier genannten Legierungen stehen auf der vom Umweltbundesamt (UBA) im Dezember 2012 veröffentlichten Auflistung „trinkwasser-hygienisch geeigneter metallener Werkstoffe“. Pünktlich zur Messe bietet Wieland den Werkstoff Z41 auf Basis der Kupferlegierung CuZn40Pb2 zudem erstmals in einer Präzisionsausführung. Die sogenannte W5000-Qualität steht für eine besonders hohe Geradheit des Stangenmaterials, die eine optimale Verarbeitung auf der Drehmaschine ermöglicht.
ECOCAST

Mit ECOCAST bietet Wieland auch für den Gussbereich eine bleifreie Legierung. ECOCAST ist aus dem bereits vielfach bewährten Werkstoff ECOBRASS / CUPHIN hervorgegangen und wurde speziell für die Anforderungen von Gießereien entwickelt. Der neue Werkstoff zeichnet sich durch eine hervorragende Gießbarkeit aus und bietet im Vergleich zu anderen Gussmaterialien eine höhere Festigkeit und eine gleichmäßigere Gefügestruktur. Zudem ist das korrosionsbeständige und hundertprozentig recyclingfähige ECOCAST gut zerspanbar, schmiedefähig und kaltumformbar. Durch diese Eigenschaften kann die Legierung flexibler verarbeitet werden als andere Gusswerkstoffe. 
SERVICE

Die technischen Experten von Wieland stehen bereits im Stadium der Produktplanung mit nützlichen Hinweisen hinsichtlich der Werkstoff- und Halbzeugauswahl zur Verfügung. Ein erfahrenes Team von Wissenschaftlern und Technikern hilft bei der Klärung spezieller Werkstofffragen und arbeitet darüber hinaus kontinuierlich an der Entwicklung neuer, zukunftsweisender Legierungen. Ein weltweites Vertriebsnetz garantiert ständige Erreichbarkeit und umfassenden Service.
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