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PRESSEINFORMATION 

Ulm, 7. November 2012
Millionenauftrag für Wilken
Lufthansa AirPlus modernisiert Anwendungslandschaft
Mehr als 4 Millionen Euro für Lizenzen und Dienstleistungen umfasst der Auftrag, mit dem Lufthansa AirPlus jetzt seine zentralen betriebswirtschaftlichen Software-Lösungen modernisiert. Die Lufthansa-Tochter, die zu den weltweit führenden Anbietern von Lösungen für das Reisemanagement von Unternehmen gehört, ist schon seit Jahren Kunde von Wilken. Über die Finanzbuchhaltungs-Software werden pro Jahr rund 100 Millionen Transaktionen gebucht. Auslöser für den Großauftrag waren neue Anforderungen wie die E-Bilanz oder die Einführung des SEPA-Zahlungsverfahrens. Aber auch der internationale Einsatz der Software von Wilken soll ausgebaut werden. Schon heute wird beispielsweise die weltweite Abrechnung der AirPlus-Firmenkreditkarten über die Anwendung abgewickelt. 
Lufthansa AirPlus ist mit mehr als 1.000 Mitarbeitern an insgesamt 25 eigenen Standorten aktiv – von Australien über China oder Südafrika bis in die USA. Darüber hinaus werden die Produkte und Lösungen in 60 Ländern auf fünf Kontinenten vertrieben. Insgesamt werden fast 1,2 Millionen Lufthansa AirPlus-Firmenkreditkarten über die Anwendungen von Wilken verwaltet, der Abrechnungsumsatz lag im Jahr 2011 bei rund 10,4 Milliarden Euro. Neben der Lufthansa arbeitet das Unternehmen mit weiteren internationalen Partnern zusammen, darunter Air China, British Airways, Continental oder Singapore Airlines.
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Über die Wilken Unternehmensgruppe
Seit 1977 beschäftigt sich Wilken mit der Entwicklung und dem Vertrieb von ERP-Standard­Software. Mit mehr als 440 Mitarbeitern an vier Standorten in Deutschland und der Schweiz hat sich die Unternehmensgruppe als unabhängiger Hersteller, Anbieter und Integrator von Anwendungen für das Finanz- und Rechnungswesen, die Materialwirtschaft sowie die Unternehmenssteuerung etabliert. Zusätzlich werden Wilken Branchenlösungen in der Energie-, Versicherungs-, Sozial- und Tourismuswirtschaft eingesetzt. Vom Ulmer Stammsitz aus steuert die Wilken GmbH die Unternehmensgruppe und übernimmt zentrale Funktionen wie Software-Entwicklung, Produktmanagement sowie Marketing. Sie führt als "Holding" die Tochterunternehmen Wilken AG (Freidorf, Schweiz), Wilken Neutrasoft GmbH (Greven, Energiewirtschaft), Wilken Prozessmanagement GmbH (Ulm/Greven/Sierksdorf, Energiewirtschaft), Wilken Entire AG (Ulm, Sozialwirtschaft), Wilken Rechenzentrum GmbH (Ulm, Rechenzentrums-Services) und Wilken Informationsmanagement GmbH (München, Dokumentenmanagement). Die Unternehmensgruppe erzielte 2011 einen Umsatz von über 47 Millionen Euro im Jahr.
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