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PRESSEINFORMATION 

Ulm, 25. Juli 2013

Benefizkonzert „Wir für Ulm“- 04. September 2013, 19:00 Uhr im Roxy in Ulm

Feiern und dabei Gutes tun: Diese Möglichkeit haben Musikfans am 04. September 2013 im Roxy in Ulm. Zusammen mit den drei Bands Imaginary War, Rockfish und Erpfenbrass unterstützt ein Team von Azubis und DHBW-Studenten der Wilken Unternehmensgruppe die Hilfsaktion der Südwest Presse „100.000 und Ulmer helft“. Interessierten wird eine bunte Mischung aus Elektro, Rock und vielseitigem Brass-Programm unter dem Motto „Wir für Ulm“- „Rocken, Feiern, Helfen und Gewinnen“ geboten. Daneben besteht für die Besucher nicht nur die Gelegenheit ihre Fußsohlen qualmen zu lassen, sondern auch die Chance, Tickets für die VIP-Loge der Ratiopharm Arena zu ergattern. Der Gewinner fiebert dann bei einem Basketballspiel der Beko Basketball Bundesliga mit. Die Wohltätigkeitsveranstaltung ist gleichzeitig Abschluss und Highlight einer Reihe vergangener, vielfältiger, karitativer Lehrlingsprojekte im Jahr 2013.
Während eines Ausflugs passierte es: Frische Bergluft, Gemeinschaft, Kreativität und positive Resonanz bisheriger Aktionen brachten die Idee hervor, ein soziales Projekt durch Engagement seitens der Auszubildenden kräftig zu unterstützen. Basierend auf Teambesprechungen und individuellen Brainstormings entwickelten die Teilnehmer mögliche Aktionen und Methoden Spendengelder zu sammeln. Herausgekommen ist ein bunter Mix aus klassischer Spendengenerierung bestehend aus Kuchenverkauf, Tombola oder die Bereitstellung eines freiwilligen Azubi-Fahrdienstes. Bis in die frühen Morgenstunden chauffierten diese, anlässlich des diesjährigen Anwendertreffen der Firma Wilken, Gäste zum Veranstaltungsort und wieder zurück. Dieser originelle Service allein brachte bereits einen Spendenerlös von 726 Euro ein und erhöhte die Spendensumme auf 1380 Euro. Diese gilt es am 04. September 2013 um 19:00 Uhr im Roxy mit Hilfe von guter Musik noch weiter in die Höhe zu treiben.

Tickets an allen bekannten Vorverkaufsstellen, an der Abendkasse oder online unter www.reservix.de. Einlass ist um 18:00 Uhr.
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Über die Wilken Unternehmensgruppe
Seit 1977 beschäftigt sich Wilken mit der Entwicklung und dem Vertrieb von ERP-Standard­Software. Mit mehr als 460 Mitarbeitern an vier Standorten in Deutschland und der Schweiz hat sich die Unternehmensgruppe als unabhängiger Hersteller, Anbieter und Integrator von Anwendungen für das Finanz- und Rechnungswesen, die Materialwirtschaft sowie die Unternehmenssteuerung etabliert. Zusätzlich werden Wilken Branchenlösungen in der Energie-, Versicherungs-, Sozial- und Tourismuswirtschaft eingesetzt. Vom Ulmer Stammsitz aus steuert die Wilken GmbH die Unternehmensgruppe und übernimmt zentrale Funktionen wie Software-Entwicklung, Produktmanagement sowie Marketing. Sie führt als "Holding" die Tochterunternehmen Wilken AG (Freidorf, Schweiz), Wilken Neutrasoft GmbH (Greven, Energiewirtschaft), Wilken Entire GmbH (Ulm, Sozialwirtschaft), Wilken Rechenzentrum GmbH (Ulm, Rechenzentrums-Services) und Wilken Informationsmanagement GmbH (München, Dokumentenmanagement). Die Unternehmensgruppe erzielte 2012 einen Umsatz von über 51 Millionen Euro im Jahr.
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