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PRESSEINFORMATION 

Ulm, 21. Mai 2012
Wilken Entire AG: Ärztekammer Sachsen-Anhalt führt
integriertes Rechnungswesen ein
Echtbetrieb beginnt zum neuen Jahr
Die Ärztekammer Sachsen-Anhalt hat sich im April für die integrierten Rechnungswesen-Lösungen der Wilken Entire AG entschieden. Dem voraus gingen eine dreijährige Marksichtung und mehrere Präsentationen diverser Anbieter. Künftig steht die Software der beruflichen Vertretung der rund 10.500 Ärzte in Sachen-Anhalt in den Bereichen Finanz- und Anlagenbuchhaltung, Kosten- und Leistungsrechnung sowie im Haushalt und für das Berichtswesen zur Verfügung. Dr. Peter Kottmann, Vorstand der Wilken Entire AG, freut sich, den Zuschlag bekommen zu haben: „Neben unserer umfassenden Erfahrung und einer Vielzahl von Referenzen in Körperschaften des Öffentlichen Rechts im Gesundheitswesen konnten wir vor allem mit der Integrationsfähigkeit unserer Lösungen in die vorhandenen Vorsysteme punkten.“
Das Konzept der Wilken-Lösungen basiert auf Flexibilität und einer Vielzahl von Schnittstellen. Dadurch wird gewährleistet, dass die Anwendungen an die vorhandenen Vorsysteme angebunden und die dort gepflegten Daten genutzt werden können. Dem Management der Ärztekammer Sachsen stehen künftig diverse Auswertungsmöglichkeiten sowie aussagekräftige Informationen für die Dokumentation und zur Unterrichtung der verschiedenen Gremien zur Verfügung. Der Projektstart erfolgt im September, die Implementierung soll bis Dezember abgeschlossen sein. Der Echtbetrieb beginnt zum neuen Jahr.
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Über Wilken Entire
Als Spezialist für Softwarelösungen im Bereich des Rechnungswesens hat sich die Wilken Unternehmensgruppe einen Namen gemacht. Kerngeschäft der Wilken Unternehmensgruppe ist betriebswirtschaftliche Standardsoftware. Der Branchenschwerpunkt der Wilken Entire AG liegt im Bereich Gesundheit und Soziales. Kunden sind z.B. das Bayerische Rote Kreuz, große soziale Trägerorganisationen (Caritas und Diakonie, Paritätischer Wohlfahrtsverband, ArbeiterSamariterBund), Krankenkassen, Körperschaften des öffentlichen Rechts und kirchliche Einrichtungen. Mit mehr als 400 Mitarbeitern ist die Wilken Unternehmensgruppe der unabhängige Entwickler und Anbieter von Software für das Finanz- und Rechnungswesen, Waren- und Materialwirtschaft, sowie Controlling.
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