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Ulm, den 26. Juni 2012
ZKRD übergibt Einnahmen aus Charity Radrennen und Spendenrunde

Erlös unterstützt Nachsorge-Psychologin für Familien krebskranker Kindern 
Exakt 6.000 Euro lautet die Summe auf dem Scheck, den Elvira Wäckerle, die Vorsitzende des Förderkreises für tumor- und leukämiekranke Kinder Ulm e.V. heute von Dr. Dr. Carlheinz Müller, dem Geschäftsführer des Zentralen Knochenmarkspender Registers Deutschland (ZKRD), entgegennehmen konnte. Mit dem Erlös des ZKRD Charity Radrennens sowie der ZKRD Spendenrunde wird die Arbeit einer Nachsorge-Psychologin unterstützt. Sie begleitet Familien, deren Kinder an Leukämie oder an Tumoren erkrankt sind oder eine Knochenmarktransplantation erhalten haben, nach der Entlassung aus der Klinik zurück in den Alltag. „Der monatelange Aufenthalt in der Klinik hinterlässt in der ganzen Familie psychische Wunden“, erklärt Wäckerle. Sie kümmert sich seit über 25 Jahren darum, dass die Betroffenen schnell und unbürokratisch Hilfe erhalten. Eine Arbeit, die Müller bewundert und gerne fördert. Sein Plan für das nächste Jahr: „Da schaffen wir noch mehr!“

Zum 20. Geburtstag hatte das ZKRD am 6. Mai 2012 zum ersten Mal ein Charity Radrennen sowie eine Spendenrunde organisiert. Ziel war es, die Aktion „HandinHand“ des Ulmer Förderkreises zu unterstützen. Die nun gespendete Summe setzt sich zusammen aus den Startgeldern der Radfahrer – insgesamt 1.000 Euro – sowie der 4.373 gelaufenen Runden der ZKRD Spendenrunde. Für diese stellten die vier Sponsoren AOK Ulm, SWU Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm GmbH, ScanPlus GmbH sowie die Ried Apotheken gemeinsam einen Euro pro Runde bereit. Das Berliner Radteam „Wir spenden Leben“ rundete den erlaufenen Teil der Spendenrunde auf 5.000 Euro auf. Nach dem großen Erfolg in diesem Jahr, werden sowohl Charity Radrennen als auch Spendenrunde 2013 wiederholt. Geplanter Termin ist der 5. Mai. 
Bildmaterial steht Ihnen unter http://amid-pr.press-n-relations.com zum Download zur Verfügung. Bitte geben Sie als Suchwort „ZKRD Scheckübergabe“ an.
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Über das ZKRD
Das Zentrale Knochenmarkspender-Register Deutschland sammelt die für eine Suche relevanten Daten der Spender, die von den verschiedenen Spenderdateien in anonymer Form übermittelt werden. In diesem Datenbestand wird auf Anfrage für Patienten im In- und Ausland nach geeigneten Spendern gesucht. Dabei kann allein in Deutschland auf über 4,5 Millionen Spender zugegriffen werden, weltweit stehen über 19 Millionen Spender zur Verfügung. Die von einem Spender übertragenen Blutstammzellen aus dem Knochenmark oder dem peripheren Blut sind für viele schwerstkranke Kinder und Erwachsene die einzige Hoffnung auf Leben. Das ZKRD wurde 1992 durch den damaligen DRK-Blutspendedienst Baden-Württemberg als gemeinnützige Gesellschaft mit beschränkter Haftung gegründet und beschäftigt heute 40 Mitarbeiter.
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