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Ulm, den 5. Juni 2013
ZKRD: Mehr als 8.000 Euro für den Förderkreis tumor- und leukämiekranker Kinder Ulm e.V.

Rekordergebnis bei ZKRD Charity Radrennen und ZKRD Spendenlauf
„8.212,60 Euro!“ Frau Wäckerle, die Vorsitzende des Förderkreises für tumor- und leukämiekranke Kinder Ulm e.V. freute sich, als Sonja Schlegel, Pressesprecherin des Zentralen Knochenmarkspender-Registers Deutschland (ZKRD) ihr den Spendenscheck heute überreichte. Diese Summe setzt sich zusammen aus den Erlösen des ZKRD Charity Radrennens – sponsored by move it, der ZKRD Spendenrunde sowie den Einzelspenden der Besucher, die am 5. Mai 2013 die zahlreichen Sammelkassen gefüllt haben. Schlegel ist begeistert darüber, wie gut sich dieser Charity-Event in so kurzer Zeit etabliert hat: „Für das nächste Jahr haben wir jetzt schon wieder feste Zusagen von Sponsoren.“ Elvira Wäckerle hört dies besonders gern. Ihrer Meinung nach sollten Radrennen und Spendenrunde sowieso einen festen Platz im Ulmer Veranstaltungskalender erhalten. Der gespendete Betrag dient auch in diesem Jahr der Finanzierung der beim Verein angestellten Nachsorge-Psychologin. Sie begleitet Kinder, die an Leukämie oder an Tumoren erkrankt sind oder eine Knochenmarktransplantation erhalten haben, nach deren Entlassung aus der Klinik zurück in den Alltag.

Nach dem Erfolg 2012 fanden das ZKRD Charity Radrennen sowie die ZKRD Spendenrunde in diesem Jahr bereits zum zweiten Mal statt. Erstmals unterstützte „move it“, ein Tochterunternehmen der Ulmer Transport-Kälte-Vertrieb GmbH, das Radrennen als Hauptsponsor mit einem Beitrag über 3.000 Euro. Hinzu kamen die Startgelder der Radfahrer sowie die 4.368 gelaufenen Runden der ZKRD Spendenrunde. Dabei kamen die beiden Laufteams der GRÜNEN und der CDU selbst für die von ihnen zurückgelegten Runden auf. Für alle anderen Teilnehmer stellten die vier Sponsoren AOK Ulm, ScanPlus GmbH, die Hirsch-Apotheke sowie Liqui Moly einen Euro pro Runde bereit. Somit konnte das Ergebnis vom letzten Jahr um mehr als 2.000 Euro gesteigert werden. 

Bildmaterial steht Ihnen unter http://amid-pr.press-n-relations.com zum Download zur Verfügung. Bitte geben Sie als Suchwort „ZKRD Scheckübergabe 2013“ an.

	Weitere Informationen:

ZKRD Deutschland gGmbH – Sonja Schlegel
Helmholtzstr. 10 – 89081 Ulm

Tel.: +49 731 15 07-170 – Fax +49 731 15 07-500

Sonja.Schlegel@zkrd.de – www.zkrd.de


	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:

Press’n’Relations GmbH – Desiree Müller 

Magirusstr. 33 – 89077 Ulm

Tel.: +49 731 962 87 32 – Fax: +49 731 962 87 97

dmt@press-n-relations.de – www.press-n-relations.de


Über das ZKRD
Das Zentrale Knochenmarkspender-Register Deutschland sammelt die für eine Suche relevanten Daten der Spender, die von den verschiedenen Spenderdateien in anonymer Form übermittelt werden. In diesem Datenbestand wird auf Anfrage für Patienten im In- und Ausland nach geeigneten Spendern gesucht. Dabei kann allein in Deutschland auf fast 5 Millionen Spender zugegriffen werden, weltweit stehen über 21,5 Millionen Spender zur Verfügung. Die von einem Spender übertragenen Blutstammzellen aus dem Knochenmark oder dem peripheren Blut sind für viele schwerstkranke Kinder und Erwachsene die einzige Hoffnung auf Leben. Das ZKRD wurde 1992 durch den damaligen DRK-Blutspendedienst Baden-Württemberg als gemeinnützige Gesellschaft mit beschränkter Haftung gegründet und beschäftigt heute 46 Mitarbeiter.
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