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PRESSEINFORMATION

Ulm, den 02. Juni 2015
ZKRD Spendenrunde: 10.000 Euro an den Förderkreis

Ulmer Parkbetriebs-GmbH rundet auf
10.000 Euro kamen 2015 beim Spendenlauf des Zentralen Knochenmarkspender-Registers Deutschland (ZKRD) in Ulm zusammen. Sonja Schlegel, Pressesprecherin des Zentralen Knochenmarkspender-Registers Deutschland (ZKRD) überreichte den Scheck heute an Elvira Wäckerle, Vorsitzende des Förderkreises für tumor- und leukämiekranke Kinder Ulm e.V. Begleitet wurde sie von Ulms Bürgermeister Gunter Czisch und Sängerin Siyou Isabelle Ngnoubamdjum. Beide hatten sich schon am Tag des Spendenlaufs sehr engagiert. Der Betrag setzt sich zusammen aus den Spenden- und Sponsorengeldern, die in diesem Jahr insgesamt 8.500 Euro betrugen. 5.118 Euro davon “erliefen” die Teilnehmer der Spendenrunde am 3. Mai auf dem Ulmer Münsterplatz. Zudem hielt Gunther Czisch sein Wort: Der Geschäftsführer der Ulmer Parkbetriebs-GmbH versprach bereits auf der Bühne, die erreichte Summe auf 10.000 Euro aufzurunden.
Elvira Wäckerle und ihr Team sind begeistert: “Den an diesem Tag eingenommenen Beitrag setzen wir für neue Projekte ein, die im Rahmen des Nachsorgeprogramms ‘HandinHand’ entstanden sind.” Kinder, die ihre Krebstherapie überstanden haben, können so künftig ihre Grenzen beim therapeutischen Reiten und Klettern ausloten und neues Selbstvertrauen entwickeln. Betreut werden sie dabei von einer Nachsorge-Psychologin, die vom Förderkreis angestellt wurde. Sechs Sponsoren – die AOK Ulm, ScanPlus GmbH, Volksbank Ulm-Biberach eG und die Hirsch Apotheke sowie die Möbel Inhofer GmbH & Co. KG und dm-drogerie-markt GmbH & Co. KG – stellten je einen Euro pro zurückgelegter Runde bereit. Als Hauptsponsor der Spendenrunde konnte time:matters GmbH, ein Unternehmen der Lufthansa Cargo, gewonnen werden. Das Unternehmen ist für den nationalen und internationalen Transport der sensiblen Blutstammzellspenden – von der Entnahme beim Spender bis zum Patienten – ein wichtiger Partner des ZKRD.
Bildmaterial steht Ihnen unter http://press-n-relations.amid-pr.com zum Download zur Verfügung. Bitte geben Sie als Suchwort „ZKRD Scheckübergabe 2015“ an.
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Über die ZKRD gGmbH

Das Zentrale Knochenmarkspender-Register Deutschland sammelt die für eine Suche relevanten Daten der Spender, die von den verschiedenen Spenderdateien in anonymer Form übermittelt werden. In diesem Datenbestand wird auf Anfrage für Patienten im In- und Ausland nach geeigneten Spendern gesucht. Dabei kann allein in Deutschland auf über sechs Millionen Spender zugegriffen werden, weltweit stehen über 26 Millionen Spender zur Verfügung. Die von einem Spender übertragenen Blutstammzellen aus dem Knochenmark oder dem peripheren Blut sind für viele schwerstkranke Kinder und Erwachsene die einzige Hoffnung auf Leben. Das ZKRD wurde 1992 durch den damaligen DRK-Blutspendedienst Baden-Württemberg als gemeinnützige Gesellschaft mit beschränkter Haftung gegründet und beschäftigt heute 55 Mitarbeiter. 

