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PRESSEINFORMATION



Wieselburg, am 15. Mai 2013

ZKW als Qualitäts-Pionier ausgezeichnet 

Lichtsysteme-Spezialist für über 20 Jahre Qualitätskompetenz gewürdigt
Im Rahmen eines Gala-Events von qualityaustria am 14. Mai in Wien nahm ZKW erstmals die Auszeichnung für die erfolgreiche ISO-9001-Zertifizierung über einen Zeitraum von 20 Jahren entgegen. Unter dem Ehrenschutz von Wirtschaftsminister Dr. Reinhold Mitterlehner wurden insgesamt 40 österreichische Unternehmen geehrt. „Die Auszeichnung würdigt unser Bestreben, uns laufend zu verbessern, um höchste Qualitätsstandards für Kunden, Prozesse und Mitarbeiter sicherzustellen. Wir sind stolz darauf, als österreichischer Qualitätspionier zu gelten, denn das sichert unsere Standorte und ist ein klarer Wettbewerbsvorteil“, so Mag. Hubert Schuhleitner, CEO der ZKW Group.

Zu den 42 Preisträgern der qualityaustria-Auszeichnung zählen führende Unternehmen aus den Bereichen Automotive, Metallverarbeitung, Elektro- und Elektronikindustrie, Chemie, Kunststoffverarbeitung, Holzverarbeitung, Papierherstellung und Lebensmittel, die den Anforderungen der ISO 9001 seit 20 Jahren entsprechen. Neben ZKW wurden unter anderem prämiert: BASF Performance Products, Böhlerstahl, Donauwell Wellpappe, EVVA Sicherheitstechnologie, Fronius International, LOBA FEINCHEMIE, Pipelife Austria, RAUCH Fruchtsäfte, Rosenbauer International und Siemens Österreich. „Die ausgezeichneten Unternehmen sind als Qualitätspioniere ein wesentlicher Teil der großen Bewegung, die weltweit inzwischen mehr als 1 Million zertifizierter Unternehmen hervorgebracht hat“, so Konrad Scheiber, CEO der Quality Austria Trainings-, Zertifizierungs- und Begutachtungs GmbH.
Mit Qualitätsmanagement auf der Überholspur

Der Award wird seit 2009 an Unternehmen verliehen, die zertifiziertes Qualitätsmanagement seit 20 Jahren als fixen Bestandteil ihrer Unternehmenspolitik sehen und durchgängig danach zertifiziert sind. Der Preis steht für Weitblick bei den Kundenbedürfnissen, die optimale Gestaltung von Prozessen und Integration neuer Anforderungen sowie partnerschaftliche Zusammenarbeit mit Kunden. Das ISO-Qualitätsmanagement integrierte erstmals 1987 die grundsätzlichen Anforderungen verschiedenster Qualitätssicherungsregelwerke. ISO 9001 ist derzeit das erfolgreichste Managementsystem der Welt.
Über Quality Austria

Quality Austria Trainings-, Zertifizierungs- und Begutachtungs GmbH ist nationaler Marktführer und Ansprechpartner für Integrierte Managementsysteme und Branchenstandards betreffend Qualität, Umwelt und Sicherheit. Die Leistungen reichen von der Aus- und Weiterbildung im Bereich internationaler Managementtrends, Zertifizierung von Qualitäts- und Managementsystemen bis hin zur Vergabe des Austria Gütezeichens. Die Zusammenarbeit der Quality Austria mit IQNet, EOQ, EFQM und rund 100 internationalen Mitgliederorganisationen sichert die Vermittlung von globalem Know-how.
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Dr. Christian Schweiger, Präsident des Vereins OeQS, DI Philipp Tiefenbacher, Leitung Managementsysteme/Organisationsentwicklung und Mitglied der Konzernleitung ZKW/Zizala Lichtsysteme GmbH, Dr. Lothar Roitner, Geschäftsführer Fachverband der Elektro- und Elektronikindustrie (FEEI), Konrad Scheiber, CEO Quality Austria (v.l.n.r.)
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Über ZKW

Die ZKW Group zählt weltweit zu den führenden Anbietern von Licht- und Scheinwerfersystemen für die Automobilindustrie. Der Konzern entwickelt und produziert mit modernsten Fertigungstechnologien Licht- und Elektroniksysteme für internationale Automobilhersteller. Die ZKW Group verfügt über sechs Standorte weltweit, darunter der neueste Standort ZKW Elektronik GmbH in Wiener Neustadt. Im Jahr 2012 erwirtschaftete der Konzern mit 3.887 Mitarbeitern einen Gesamtumsatz von 519 Millionen Euro. 99 Prozent der gesamten Produktion werden exportiert.

Gemäß der Unternehmensphilosophie „Licht schafft Sicht und Sicht bedeutet Sicherheit“ ist es Ziel des Unternehmens, hochtechnologische Produkte mit höchster Qualität zu fertigen und die Entwicklung innovativer Scheinwerfersysteme voranzutreiben. Zum Produktangebot zählen Haupt- und Nebelscheinwerfer, Blinkleuchten, Innen- und Kennzeichenleuchten für Pkw, Lkw und Motorräder. Die Produkte der ZKW Group sind bei namhaften Automobilherstellern wie AUDI, VW, BMW, Porsche, Daimler, Opel, Skoda, VOLVO Car, MAN, Scania Truck oder VOLVO Truck im Einsatz und leisten einen wesentlichen Beitrag zu mehr Sicherheit im Straßenverkehr.

