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PRESSEMITTEILUNG


Neu-Ulm, 3. Februar 2016
Einer der dynamischsten Medizinprodukte-Produzenten weltweit
Zweites Rekordjahr für Zimmer MedizinSysteme 

Zum zweiten Mal in Folge konnte die MedizinSysteme GmbH ein deutliches Umsatzplus erreichen. Die Firmengruppe mit Hauptsitz in Neu-Ulm und Dependancen in den USA sowie Frankreich erzielte im Jahr 2015 einen Gesamt-umsatz von über 50 Millionen Euro – ein Plus von knapp 20 Prozent im Vergleich zum Vorjahr. Allein in Deutschland wurden mehr als 20 Millionen Euro erwirtschaftet. Um diesem Wachstum gerecht zu werden, wurde die Mitarbeiterzahl um fast 30 Angestellte auf nun über 260 Firmenzugehörige erhöht. Mit deutlich über 100 Außendienstmitarbeitern hat Zimmer MedizinSysteme damit den größten Direktvertrieb im Medizinproduktebereich. Zudem ist die Zahl der Auszubildenden gestiegen: Waren es 2014 noch elf junge Menschen, die ihre Berufsausbildung im Unternehmen begonnen haben, starteten 2015 bereits 15 ins Berufsleben. „Dank unserer Mitarbeiter zählen wir heute zu einem der dynamischsten Produzenten für Medizinprodukte auf dem Weltmarkt“, erklärt Geschäftsführer Armin Zimmer. „Im Jahr 2016 werden wir unsere Aktivitäten weiter ausbauen, neue Stellen besetzen und zusätzliche Ausbildungsplätze schaffen“, so Zimmer weiter. Gemeinsam mit seinen Mitarbeitern und seinem Bruder Michael Zimmer plant er auch für das Jahr 2016 ein Umsatzplus von über 20 Prozent.
Für die Mitarbeiter des Entwicklers medizintechnischer Systemlösungen für Diagnostik, Therapie und Ästhetische Medizin zahlt sich der Erfolg und die gute Ertragslage aus: Die Dividende der Mitarbeiterbeteiligung betrug im Jahr 2015 mehr als zehn Prozent. Darüber hinaus erhielt jeder Mitarbeiter zum Jahresende eine Prämie. „Im letzten Jahr konnten wir besonders unseren Export über 25 Prozent steigern, dieses Wachstum werden wir selbstverständlich fortführen“, ist sich Armin Zimmer sicher. 
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Die Zimmer MedizinSysteme GmbH mit Stammsitz im schwäbischen Neu-Ulm begleitet seit über 40 Jahren als verlässlicher Partner Ärzte und Therapeuten mit ihren medizintechnischen Systemlösungen für Diagnose, Therapie und Ästhetische Medizin. Der deutsche Marktführer in der Physikalischen Therapie und Weltmarktführer in der Kältetherapie ist mit über 100 Medizinprodukteberatern in der Bundesrepublik präsent und vertreibt seine Produkte in mehr als 80 Ländern weltweit. Forschung und Entwicklung schreibt das Unternehmen traditionell groß, wobei der Praxisbezug ebenso wichtig ist wie die wissenschaftliche Fundierung. Medizinischer Fortschritt, zuverlässige Technik und Bedienerfreundlichkeit sind für Zimmer MedizinSysteme daher entscheidende Merkmale aller Produkte. Ein besonderer Fokus liegt außerdem auf den umfassenden Serviceleistungen, die das Unternehmen mit seinen Produkten anbietet – von der fünfjährigen Garantie inklusive kostenlosem Kundenservice über Ersatzgerätegarantie im Reparaturfall bis hin zu werkseigenem Leasing und individuellen Finanzierungsangeboten.

