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PRESSEMITTEILUNG


Neu-Ulm, 20. Februar 2017
Medizintechnik-Produzent führt Wachstum fort
Kerngesund und dynamisch: Zimmer MedizinSysteme 

Der mit dem Employer Branding Award 2016 ausgezeichneten Zimmer MedizinSysteme GmbH geht es blendend: Im Jahr 2016 steigerte der Produzent für Medizintechnik aus Neu-Ulm seinen Umsatz um rund 18 Prozent auf 47,8 Millionen Euro – 24,5 Millionen Euro davon wurden in Deutschland erwirtschaftet, so dass national sogar ein Wachstum von über 21 Prozent erreicht wurde. Die Firmengruppe mit Dependancen in den USA sowie Frankreich konnte insgesamt ein Umsatzplus von weit über 17 Prozent verzeichnen und erhöhte den Jahresumsatz auf knapp 59 Millionen Euro. Geschäftsführer Armin Zimmer ist zufrieden, die für das letzte Jahr gesetzten Ziele erreicht zu haben: „Sowohl unsere Planungen im Bereich der Umsatzsteigerung als auch die Schaffung neuer Arbeitsplätze konnten realisiert werden.“ So stieg nicht nur die Zahl der Mitarbeiter von 264 auf 276, der Weltmarktführer im Bereich der Kaltlufttherapie schaffte auch zwei weitere Ausbildungsplätze und ermöglicht derzeit 17 jungen Menschen den Start ins Berufsleben. Von der guten Ertragslage profitieren auch die Mitarbeiter. Denn die Dividende ihrer Beteiligung betrug abermals über zehn Prozent und zum Jahresende konnten sich alle Mitarbeiter über eine Prämie freuen. 
Zimmer MedizinSysteme entwickelt medizintechnische Systemlösungen für Diagnostik, Therapie und Ästhetische Medizin und behauptet sich als einer der dynamischsten Produzenten auf dem Weltmarkt. Zur Firmengruppe zählen Zimmer Direkt-Leasing, Zimmer Elektromedizin im französischen Lyon sowie Zimmer MedizinSystems im kalifornischen Irvine. Mit über 120 Medizinproduktberatern bietet das Unternehmen bundesweit die größte Direktvertriebsstruktur. Für das laufende Geschäftsjahr ist ein weiterer Ausbau um 20 Prozent geplant. Zudem werden weitere Ausbildungs- und Arbeitsplätze geschaffen.   
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Die Zimmer MedizinSysteme GmbH mit Stammsitz im schwäbischen Neu-Ulm begleitet seit über 45 Jahren als verlässlicher Partner Ärzte und Therapeuten mit ihren medizintechnischen Systemlösungen für Diagnose, Therapie und Ästhetische Medizin. Der deutsche Marktführer in der Physikalischen Therapie und Weltmarktführer in der Kältetherapie ist mit über 120 Medizinprodukteberatern in der Bundesrepublik präsent und vertreibt seine Produkte in mehr als 80 Ländern weltweit. Forschung und Entwicklung schreibt das Unternehmen traditionell groß, wobei der Praxisbezug ebenso wichtig ist wie die wissenschaftliche Fundierung. Medizinischer Fortschritt, zuverlässige Technik und Bedienerfreundlichkeit sind für Zimmer MedizinSysteme daher entscheidende Merkmale aller Produkte. Ein besonderer Fokus liegt außerdem auf den umfassenden Serviceleistungen, die das Unternehmen mit seinen Produkten anbietet – von der fünfjährigen Garantie inklusive kostenlosem Kundenservice über Ersatzgerätegarantie im Reparaturfall bis hin zu werkseigenem Leasing und individuellen Finanzierungsangeboten.

