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DNV-Zertifikat wird bei Auslieferung ausgestellt
GEA-Kaltwassererzeuger 
für den Einsatz auf hoher See
Herne, Oktober 2008 – Sonderausführungen der wassergekühlten Kaltwassererzeuger der GEA Happel Klimatechnik GmbH (Herne) werden den Anforderungen auf hoher See gerecht. Die Geräte bieten Kühlleistungen von 47 bis 2.450 kW und zeigen sich unbeeindruckt von Schwankungen bis zu 15° horizontal und 20° vertikal. Sie eignen sich somit auch für den Betrieb bei starkem Seegang. Die Kaltwassererzeuger können der Komfortklimatisierung von Kabinen und Publikumsflächen (z.B. Restaurants) dienen oder den Maschinenraum kühlen. Die ersten, kurz vor der Auslieferung stehenden GEA-Schiffs-Chiller werden die Hitze gewaltiger Schiffsantriebe abführen.

Damit wechselnden Lasten gut entsprochen werden kann, verfügen die kleineren Modelle über zwei bis vier Scrollverdichter. Den größeren Leistungsbereich decken Geräte mit Schraubenverdichtern ab. Bei diesen Modellen kann auch der elektrische Anschluss auf die Marineanwendungen abgestimmt werden: Er lässt sich für das 690-Volt-Bordnetz vorbereiten (660 V +/-10 %, 3 Phasen, 60 Hz). Die bis zu vier Kompaktschraubenverdichter arbeiten in autarken Kältekreisläufen, um eine möglichst hohe Betriebssicherheit zu gewährleisten. Sie sind stufenlos regelbar und passen sich daher optimal dem Leistungsbedarf an. Das gestattet einen hohen Wirkungsgrad auch im Teillastbetrieb – ESEER-Werte über 6,0 sind damit realisierbar.

Für Energieeffizienz sorgen auch die umweltfreundlichen Kältemittel: Bei den Maschinen mit Schraubenverdichtern zum Beispiel führt das Kältemittel R134a zu einem höheren Wirkungsgrad als das früher übliche R407C. Die Chiller mit Scrollverdichtern nutzen R410A, das verglichen mit anderen Kältemitteln einen höheren volumetrischen Kältegewinn aufweist und dadurch effizienter ist.

Bei Auslieferung bringen die Schiffs-Chiller ein Zertifikat durch die Det Norske Veritas (DNV) mit. Es bescheinigt, dass die Kaltwassererzeuger aus Komponenten aufgebaut sind, die von ebenfalls zertifizierten Zulieferern stammen und den Sicherheitsanforderungen auf See genügen.

Für die Komfortklimatisierung an Bord bietet GEA außerdem auch Zentrallüftungsgeräte und Gebläsekonvektoren an, die der salzhaltigen Luft widerstehen und auf den Einsatz unter extremen klimatischen Bedingungen vorbereitet sind.
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Für den Schiffseinsatz bietet GEA spezielle Kaltwassererzeuger, die am Tag der Auslieferung ein Zertifikat der Det Norske Veritas erhalten.
Das Bildmaterial zu dieser Pressemitteilung sowie das Manuskript sind im Internet verfügbar. Zu deren Download rufen Sie bitte bei www.press-n-relations.de den vollständigen Text der Meldung auf. Sie finden ihn, wenn Sie unter „News“ in der „Suche nach Kunde“ den Begriff „GEA Happel Klimatechnik“ auswählen.

Das von der GEA Happel Klimatechnik GmbH bereitgestellte Presse-Bildmaterial ist ausschließlich für publizistische Zwecke im Zusammenhang mit GEA-Produkten und -Dienstleistungen freigegeben. Die Verwendung im Zusammenhang mit Produkten und/oder Dienstleistungen anderer Unternehmen oder in Collagen ist untersagt. Bei Nutzung des Bildmaterials bitten wir um die Nennung der Bildquelle GEA Happel Klimatechnik.
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Zum Unternehmen

Die GEA Happel Klimatechnik GmbH in Herne ist eine von 35 Gesellschaften der europaweit agierenden GEA Lufttechnik, die wiederum zur GEA Group gehört. Die GEA Group Aktiengesellschaft ist ein international operierender Technologiekonzern, der sich auf den Spezialmaschinenbau mit den Schwerpunkten Prozesstechnik und Komponenten sowie den Anlagenbau konzentriert. Im Geschäftsjahr 2007 betrug der Konzernumsatz 5,2 Milliarden Euro. Zum 31. Dezember 2007 beschäftigte das Unternehmen mehr als 19.500 Mitarbeiter. In 90 Prozent ihrer Geschäftsfelder zählt die GEA Group zu den Markt- und Technologieführern. Die GEA Group ist im deutschen MDAX (G1A, WKN 660200) notiert.


