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AKTIF Technology: Elektronischer 

Rechnungsdatenaustausch auch für Österreich

AKTIF führt eBUtilities-Invoice bei ÖBB-Infrastruktur Bau AG ein

Nach dem deutschen INVOIC-Format für den elektronischen Austausch von Rechnungen im Energiemarkt unterstützt der Energielogistik-Spezialist AKTIF Technology jetzt auch das österreichische Pendant eBUtilities-Invoice. Auf Basis dieses XML-basierten Formats wird der Austausch von Netznutzungsabrechnungen in Österreich ab 1. November 2008 vollständig auf elektronischer Basis abgewickelt werden. In den vergangenen Monaten wurde das Energielogistiksystem AKTIF dataService entsprechend ausgebaut. Der erste Anwender, der diese Option in Österreich aktiv einsetzt, ist die ÖBB-Infrastruktur Bau AG in Wien. Sie hat den Datenaustausch mit den ersten Lieferanten bereits eingeführt und will das neue Verfahren bis Herbst für die Kommunikation mit allen Lieferanten und Netzbetreibern nutzen. Dabei werden die im eBUtilities-Invoice-Format  eingehenden Rechnungen auch elektronisch weiterverarbeitet und von der AKTIF-Rechnungsprüfung nach Freigabe automatisch an die SAP-Buchhaltung der ÖBB-Infrastruktur Bau AG übergeben.

Mit eBUtilities-Invoice setzt Österreich im Unterschied zu Deutschland, wo der Datenaustausch auf EDIFACT-basierten Datenformaten erfolgt, auf den internationalen und offenen XML-Standard (Extensible Markup 

Language). Seit dem 1. November 2007 ist der Datenaustausch auf dieser Basis für alle großen Netzbetreiber mit mehr als 100.000 Kunden zur Pflicht geworden. Die flächendeckende Einführung soll am 1. November dieses Jahres starten. Derzeit befindet sich das Verfahren bei vielen österreichischen Netzbetreibern noch in der Testphase. 

Aus Sicht der ÖBB-Infrastruktur Bau AG bietet die Integration des Datenaustauschs in den gesamten Energielogistischen Prozess erhebliche Vorteile. „Wir haben uns zu diesem Schritt entschlossen, um vom neuen XML-basierten Datenaustausch zu  profitieren, Gegenüber dem früheren Zustand haben wir nicht nur an Qualität und Zuverlässigkeit, sondern auch an Geschwindigkeit gewonnen“ so Manfred Schuster, zuständig für die Energieverrechnung im Geschäftsbereich Kraftwerke der ÖBB-Infrastruktur Bau AG. 
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Die AKTIF Technology GmbH, Senftenberg, beschäftigt sich seit ihrer Gründung 1997 mit Lösungen für Energiemanagement und -logistik im liberalisierten Energiemarkt. Neben individuellen Projekten für industrielle Großverbraucher stand die Entwicklung einer Standardlösung im Vordergrund, mit der AKTIF als einer der ersten Anbieter Mitte 2000 auf den Markt kam. Zu den AKTIF-Anwendern gehören Unternehmen wie EHA, EDEKA, die Österreichische Bundesbahn ÖBB oder Energie Plus, aber auch Industrieunternehmen wie die Vattenfall Europe Mining AG. Am Standort Senftenberg beschäftigt AKTIF derzeit rund 20 Mitarbeiter. AKTIF ist Initiator der EDNA-Initiative, die sich intensiv um die Automatisierung der Geschäftsprozesse zwischen den Marktteilnehmern im Energiemarkt bemüht. Der Initiative gehören mehr als 60 Softwarehäuser, Beratungsunternehmen und Anwender aus Deutschland, der Schweiz, Österreich, den Niederlanden und Skandinavien an.

