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NetBill: Effiziente Netzentgelt-Berechnung für SAP IS-U
cronos erweitert Effizienzsteigerungspaket für SAP IS-U mit neuem Add-on

Mit NetBill, dem neuen cronos Add-on für SAP IS-U, können 

Energieunternehmen jetzt die Netznutzungsentgelte für die verschiedenen Netze in Deutschland einfach und schnell abrechnen.  Das Add-on wurde von der cronos-Tochter CBC cronos billing consulting in enger Zusammenarbeit mit der LAS GmbH entwickelt und steht ab sofort im Rahmen des cronos-Effizienzsteigerungspaketes für SAP IS-U zur Verfügung. NetBill sorgt für eine sichere und lieferstellenscharfe Berechnung der Netzentgelte. Zur Laufzeit der Vertriebsabrechnung werden die dazugehörigen Netzentgelte in Echtzeit ermittelt und in die IS-U-Abrechnung übergeben. Als Datenbasis dient dabei die Datenbank der ene’t oder darauf basierende Eigenentwicklungen, in der sämtliche Netznutzungsentgelte in Deutschland aktuell aufgelistet sind. Dabei arbeitet NetBill äußerst performant, so dass die Abrechnung kaum verlangsamt wird.

Mit Hilfe von NetBill lassen sich die Entgelte für den Netzzugang zeitnah, divergent und korrekt auf der Kundenrechnung ausweisen, egal über welches Netz der Kunde beliefert wird und unabhängig davon, ob die Netznutzung und die Energielieferung über dasselbe oder über unterschiedliche Systeme abgerechnet werden. Zudem kann der Vertrieb bereits bei der Preiskalkulation auf die Abrechnungsregeln und Preise des jeweiligen Netzbetreibers zurückgreifen und sich bei der Kalkulation auf den reinen Vertriebsanteil beschränken. Denn die Höhe der Netzentgelte steht sofort und exakt fest, sie können damit 1:1 an den Endkunden weitergegeben werden.

Auch bei voll versorgten Kunden unterstützt NetBill den Anwender bei der Abrechnung. Denn er kann die Netzentgelte auch dann exakt ausweisen, wenn der Kunde im Zwei-Vertragsmodell abgebildet wurde und der Netznutzungsvertrag zu einem anderen Zeitpunkt abgerechnet wird als der Energielieferungsvertrag.

Die Abrechnung der einzelnen Komponenten erfolgt mit Standardmitteln im Abrechnungsschema in IS-U. Der Druck und die Übernahme der Daten in die Verkaufsstatistik erfolgen über die normalen IS-U-Schnittstellen. Dabei ist die Tarifbildung frei gestaltbar. Für RLM-Lieferstellen können die Tarife zum Beispiel wahlweise mit gleitender Nachberechnung oder mit Endabrechnung aufgebaut werden.  
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Die cronos Unternehmensgruppe berät seit über 15 Jahren in den Bereichen Strategie- und Prozessberatung sowie bei der Systemintegration von mySAP-Produkten in den Branchen Utilities, Waste und Public Services. Das Unternehmen mit Sitz in Münster verfügt über Niederlassungen in Hamburg, Düsseldorf, Walldorf, München, Bukarest und Wien. Die Beratungsschwerpunkte liegen auf den Bereichen Utilities, Waste, Public Sector, Data Warehouse, Customer Relationship Management (CRM) und E-Business. Als zertifizierter SAP-Beratungspartner für die Bereiche Utilities und Data Warehouse führt cronos Lösungen wie IS-U/CCS, EDM, IS-PSM, BI und mySAP CRM bei Ver- und Entsorgungsunternehmen und Kommunen ein. Mit derzeit 120 Beratern ist cronos ein leistungsstarker Partner, der Zukunftsorientierung mit Erfahrung verbindet. Die cronos billing consulting GmbH bietet von der Managementberatung über die Geschäftsprozessoptimierung bis zur SAP IS-U Waste ihre Dienste an.

