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Oerlikon Balzers entscheidet sich für GUARDUS MES

Rahmenvertrag für internationalen Softwareeinsatz 

Der Pionier und Marktführer im Bereich Verschleißschutz-Beschichtungen Oerlikon Balzers AG hat sich im Bereich Qualitätsmanagement für die Softwarelösung GUARDUS MES entschieden. Im Zuge eines Rahmenvertrags mit der Ulmer GUARDUS Solutions AG werden alle nationalen und internationalen Werke von Oerlikon Balzers mit dem Manufacturing Executions System ausgerüstet. Das Ziel: Alle Prozesse im Qualitätsmanagement vereinheitlichen sowie weltweit reproduzierbar und nutzbar gestalten. Die Einführung der GUARDUS MES-Module für Computer Aided Quality (CAQ) beginnt an den deutschen Produktionsstandorten in Bingen und Stollberg sowie im Liechtensteiner Werk in Balzers. In einer ersten Phase beinhaltet der funktionale Umfang die Qualitätssicherung entlang der gesamten Wertschöpfungskette (inklusive SPC-Verfahren) und das Prüfmittelmanagement. Anschließend folgen die Module für das Audit-, Maßnahmen- und Reklamations-Management sowie für die Erstbemusterung. Der internationale Roll-Out von GUARDUS MES umfasst die Länder USA und Brasilien sowie den asiatischen Raum. „Nach einem intensiven Auswahlverfahren hat uns der integrierte und vor allem modulare Ansatz von GUARDUS MES überzeugt. Er ermöglicht es uns, die Lösung schrittweise einzuführen und stellt uns gleichzeitig alle notwendigen Funktionen in einem zentralen System, mit einer zentralen Datenbank zur Verfügung. So entsteht nicht nur eine breite Qualitätsmanagement-Lösung. Wir haben  darüber hinaus auch die Perspektive des weiteren Ausbaus zu einem durchgängigen MES-System“, erläutert Harry Gerhäuser, IT-Leiter des Oerlikon Coating-Segmentes, die Entscheidung. Heidi Hering, Qualitätsleiterin International, fügt hinzu: „Mit GUARDUS MES haben wir eine Lösung gefunden, welche den strengen weltweiten Qualitätsanforderungen insbesondere in unserem Kernbereich Automotive vollständig gerecht wird“.

Oerlikon Balzers ist der weltweit führende Anbieter von PVD-Beschichtungen. Die innovativen Hartstoffschichten unter dem Markennamen BALINIT® sind nur wenige tausendstel Millimeter dünn. Werden Präzisionswerkzeuge und -bauteile mit BALINIT® beschichtet, steigt deren Leistungsfähigkeit um ein Vielfaches. Oerlikon Balzers entwickelt Schichten und Verfahren, produziert und verkauft Anlagen und Produktionseinrichtungen und bietet Beschichtungen sowie Wärmebehandlungen über ein dynamisch wachsendes Netz von über 80 Fertigungszentren in Europa, Amerika und Asien als Lohnservice an.

 

Oerlikon Balzers gehört zum Schweizer Oerlikon-Konzern, einem weltweit führenden Hersteller von Produktionssystemen, Komponenten und Dienstleistungen für High-Tech-Produkte.
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Über 21 Jahre Erfahrung im industriellen Fertigungsumfeld haben das System- und Softwarehaus GUARDUS Solutions AG zu einer festen Größe in den Bereichen Qualitäts- und Produktions-Management gemacht. Basis für den Erfolg des international renommierten Unternehmens mit Standorten in Zusmarshausen, Ulm, Quebec (Kanada) und Timisoara (Rumänien) ist das Manufacturing Execution System GUARDUS MES. Diese Lösung bildet die Schnittstelle zwischen der operativen Ebene und den übergreifenden PPS- und ERP-Lösungen. GUARDUS-Lösungen gehören zu den führenden Systemen auf diesem Gebiet und sind bei mehr als 130 Unternehmen im praktischen Einsatz.
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