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Lauenburg, 2. September 2008

Mehr als nur Schnäppchen: Produkt-Präsentationen und Beratung beim hansebeton-Sonderverkauf in Neetze 

Günstige Pflasterprodukte und Verlegungstipps, Schornstein- und Garagen-Präsentation – Sonderverkauf am 6.9.2008

Zweimal im Jahr bietet der Betonstein-Spezialist hansebeton Schnäppchen-Jägern eine gute Gelegenheit, besonders günstig einzukaufen. Am 6. September 2008 ist es im hansebeton-Werk Neetze wieder soweit. Von 8.00 bis 12.00 Uhr veranstaltet hansebeton einen großen Sonder- und Restpostenverkauf, bei dem zahlreiche Produkte aus dem umfangreichen Programm günstig erstanden werden können. Pflastersteine, Terrassenplatten und weitere Gartenbau-Produkte  sind bis zu 80 Prozent reduziert. In diesem Jahr können sich Gartenbau-Freunde nicht nur auf Schnäppchen-Preise freuen. Erstmals präsentiert hansebeton beim traditionellen Sonderverkauf seine breite Produktpalette – von Pflasterprodukten über Schornsteinsysteme bis hin zu Fertiggaragen. 

hansebeton demonstriert anhand einer Mustergarage, wie einfach der Lkw-Transport und die Installation einer Fertiggarage funktioniert. Zudem präsentiert der Betonstein-Spezialist Schornstein-Lösungen, inklusive individueller Beratung. Erklärt wird auch, wie Pflastersteine und Terrassenplatten zu verlegen sind. Ergänzend stellt hansebeton seine neue Pflegemittel-Serie für die professionelle Reinigung von Pflastersteinen und Platten vor. Präsentiert werden zudem kleine Gartenbaumaschinen, zum Beispiel Kleinbagger und Rüttler, welche auch von privaten Bauherren gemietet werden können. Selbstverständlich ist am Sonderverkaufstag in Neetze auch für das leibliche Wohl gesorgt. 

Der Sonder- und Restpostenverkauf findet im Baustoffwerk von hansebeton in Neetze, Fraaschweg 1, statt. Die Pforten öffnen sich um 8.00 Uhr. Empfangen werden die Besucher von kompetenten hansebeton-Fachberatern, die bei der Auswahl des richtigen Produktes Hilfestellung geben. Parkmöglichkeiten bestehen direkt auf dem Werksgelände. Wer seine Schnäppchen nicht selbst trans​portieren kann, kann sich die Ware auf Wunsch und gegen einen Aufpreis direkt nach Hause liefern lassen.
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Betonprodukte aus dem Norden. Als einer der führenden Hersteller Norddeutschlands vertreibt die Schmidt & Peters-Gruppe unter dem Markennamen hansebeton eine umfassende Palette hochwertiger Betonprodukte. Schornsteinsysteme, Pflaster und Platten, Mauerelemente und Palisaden, Bordsteine und andere Tiefbauprodukte für den privaten, gewerblichen und öffentlichen Bereich. Die langjährige Erfahrung des Unternehmens bürgt für konstant hohe Qualität und praxisgerechte Lösungen.

