P R E S S E I N F O R M A T I O N

München, 28. Mai 2008

Neuer Vertriebsleiter für KENDOX Deutschland

Seit 1. Mai 2008 hat Andreas Pitschi (41) die Position des Vertriebsleiters bei KENDOX Deutschland übernommen. Vor seinem Einstieg bei KENDOX war Andreas Pitschi Senior Sales Engineer bei Headway Technologyin Oberhaching, die  im Dezember 2007 von Avnet Technology Solutions übernommen worden sind. Zuvor war er acht Jahre bei der CFT Consulting GmbH als Sales Manager tätig. 

Mit seiner langjährigen Berufserfahrung und Kompetenz gilt Andreas Pitschi als ideale Besetzung für die Position des Vertriebsleiters. „Ziel ist es das Vertriebsteam in Deutschland kontinuierlich auszubauen und die Marktpräsenz von KENDOX deutlich zu erweitern“, beschreibt Andreas Pitschi seine persönliche Zielsetzung. Bei KENDOX Deutschland ist er für den Vertrieb der Produkte Kendox Business’Edition, Kendox Midrange’Edition und Kendox Knowledge’Edition und deren weitere erfolgreiche Positionierung am Markt verantwortlich.

Neben Andreas Pitschi verstärkt auch Babette Richter (36) das Team von KENDOX Deutschland im Vertriebsinnendienst. Sie weist eine mehrjährige Erfahrung als Vertriebsassistentin auf und war unter anderem vor ihrem Einstieg bei KENDOX neun Jahre bei der SoftM Communications GmbH beschäftigt.
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Die Fotos stehen in Druckqualität auf www.press-n-relations.com zum download bereit.
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KENDOX ist ein international tätiges Software- und Service-Unternehmen mit Standorten in Zürich (CH), München (D), Bremen (D) und Oberriet (CH). Mit dem Konzept der „Knowledge Application Software" geht KENDOX über den Ansatz herkömmlicher DMS- oder ECM-Lösungen hinaus und verbindet Funktionen für Knowledge-Management und Teamarbeit mit Möglichkeiten zur verteilten und intelligenten Dokumentenbearbeitung und zur Medien- und Inhaltsverwaltung.
