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München / Kiel, den 5. November 2007

KENDOX und knk: Informations- und 

Dokumenten Management für Microsoft Dynamics NAV

Enge Zusammenarbeit für tiefgehende Integration von KENDOX InfoShare

Im Rahmen einer intensiven technologischen Partnerschaft integrieren KENDOX und die knk Business Software AG das Informations- und Dokumenten Management System KENDOX InfoShare jetzt in Microsoft Dynamics NAV (ehemals Navision). Mit der neuen integrierten DMS-Lösung adressieren KENDOX und knk zum einen die Verlagsbranche, für die knk derzeit mit knkVerlag die einzige von Microsoft zertifizierte Branchenlösung anbietet. Zum anderen soll die neue Standardintegration für Microsoft Dynamics NAV auch branchenübergreifend breit vermarktet werden. „Wir sehen in dem Microsoft Dynamics-Markt ein großes Potenzial, da es bislang nur wenige Lösungen gibt, die wie KENDOX vollständig auf Basis moderner Microsoft-Technologien wie .NET entwickelt worden sind“, beschreibt Thomas Gottstein, CEO der KENDOX AG den Ansatz. „Auf dieser Basis ist es möglich, Microsoft Dynamics NAV -Anwendern eine moderne, zukunftsfähige DMS-Lösung anzubieten, die wie ein integraler Bestandteil des Systems bedienbar ist.  Ein weiteres Praxisbeispiel, wie über .NET Microsoft Technologien zusammenwachsen, ergänzt Knut Nicholas Krause, Vorstand der knk Business Software AG. 
Über die neue Integration können Microsoft Dynamics NAV-Anwender künftig die Funktionalität von KENDOX InfoShare direkt aus der Anwendung heraus nutzen. Alle Dokumente sind zentral abgelegt und jederzeit für berechtigte Benutzer auffindbar. Sie müssen weder Microsoft Dynamics NAV verlassen, noch sich Gedanken über den Ablageort machen. Durch die eindeutige Kennzeichnung der Dokumente, die Verschlagwortung und die Zuweisung von Dokument-Eigenschaften können die Daten aber auch aus anderen Anwendungen heraus schnell gefunden werden. Damit werden sämtliche dokumentenbasierte Prozesse innerhalb von Microsoft Dynamics NAV künftig papierlos abgewickelt.

Die knk Business Software AG wurde 1988 vom heutigen Vorstandsvorsitzenden Knut Nicholas Krause gegründet. Die Unternehmensgruppe beschäftigt rund 120 Mitarbeiter an den Standorten Kiel, Hamburg, Dortmund, Frankfurt/Main, München und Paris. Die Experten für Verlagsorganisation verbinden die Stärken einer Unternehmensberatung mit der Lösungskompetenz eines Softwarehauses. knk bietet eine besonders ergonomische Software mit umfassenden Funktionalitäten. Eine Besonderheit ist die vollständige schnittstellenfreie Integration für einen redundanzfreien Umgang mit Daten. Die Verlagssoftware knkVerlag ist die einzige von Microsoft zertifizierte Branchensoftware für das Verlagswesen. knk ist Microsoft Gold Certified Partner: Unter rund 20.000 Microsoft-Partnern in Deutschland zählt knk damit zu den Top 250.
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KENDOX ist ein international tätiges Software- und Service-Unternehmen mit Standorten in Zürich (CH), München (D), Bremen (D) und Oberriet (CH). Mit dem Konzept der „Knowledge Application Software" geht KENDOX über den Ansatz herkömmlicher DMS- oder ECM-Lösungen hinaus und verbindet Funktionen für Knowledge-Management und Teamarbeit mit Möglichkeiten zur verteilten und intelligenten Dokumentenbearbeitung und zur Medien- und Inhaltsverwaltung.







