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Presseinformation
Bellenberg, 11. August 2008
Fachhändler von Nilfisk-ALTO auf Wachstumskurs

Lübecker Vertragshändler nach Umbau wieder eröffnet

Alle Weichen stehen auf Wachstum – beim Nilfisk-ALTO Fachcenter Kocer, dem lokalen Komplettanbieter für Reinigungsmaschinen. Nach dem umfassenden Umbau der Ausstellungs- und Lagerflächen am Standort Lübeck (Rapsacker 1) öffnet der Nilfisk-ALTO Stützpunkt für den Privatmann sowie für den Profi seine Türen. Im neu gestalteten Showroom wird das breite Nilfisk-ALTO Sortiment in neuem Glanz präsentiert. 

Mit den aktuellen Investitionen reagiert das Nilfisk-ALTO-Fachcenter Kocer auf veränderte Marktanforderungen und kann dem wachsenden Kundenkreis professionelle Lösungen in den Bereichen Hochdruckreiniger, Sauger und Bodenreinigung bieten. Dem Kunden „schnell und aktiv“ helfen – das ist das gelebte Motto des Fachcenters seit seiner Gründung als WAP-Stützpunkt im Jahr 1997. Um dies zu garantieren, bietet Kocer neben Neumaschinen auch eine breite Palette an Leih- und Ersatzgeräte sowie Zubehör und Ersatzteilen. Bei den vielfältigen Maßnahmen zum Wachstum legt Kocer seit jeher großen Wert auf den Erhalt und weiteren Ausbau der hohen Kundenzufriedenheit. Dabei wird das bestehende Serviceangebot künftig durch diverse Kundenaktionen ergänzt. Hausmessen und andere individuelle Informationsveranstaltungen sollen die bestehenden und potenziellen Kunden über das Leistungsvermögen des Unternehmens umfassend informieren.

Bei seinem Wachstum und vor allem bei der Steigerung des Bekanntheitsgrades wird das Unternehmen aktiv von Nilfisk-ALTO unterstützt. Denn unter dem diesjährigen Motto „Aufbruch“ rückt der Bellenberger Reinigungsspezialist die intensive Beziehung zu seinen Kunden und Fachhändlern in den Mittelpunkt. Ein besonderer Fokus liegt auf dem Ziel, das Angebot an Bodenreinigern zukünftig noch weiter auszubauen. Bei der Umsetzung begleitet Nilfisk-ALTO seinen Partner, beispielsweise durch die Beteiligung an Veranstaltungen und durch die Darstellung von Unternehmensinformationen auf dem eigenen Internet-Portal.

Bildanforderung

Bilder finden Sie zum Download unter www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes. Selbstverständlich schicken wir Ihnen die Dateien auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: mny@press-n-relations.de
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	Weitere Informationen:

Nilfisk-ALTO - Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG
Guido-Oberdorfer-Straße 10 – D-89287 Bellenberg

Tel.: 0180-5373737 (0,14 Euro/Minute, Mobilfunktarife können abweichen)
info.de@nilfisk-alto.com - www.nilfisk-alto.de 
	Press’n’Relations GmbH – Monika Nyendick

Magirusstraße 33 – 89077 Ulm 

Tel.: 0731 96287-30 – Fax: 0731 96287-97 

mny@press-n-relations.de 

www.press-n-relations.de


Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 780 Millionen Euro im Geschäftsjahr 2007 und 5.000 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der fast 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass- und Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das Unternehmen heute auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.




Außenansicht Nilfisk-ALTO Fachcenter Kocer am Standort Lübeck





Nilfisk-Alto Fachcenter Kocer:  Verkaufsräume des lokalen Komplettanbieters für Reinigungsgeräte 








