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Günter Schwarzenbach übernimmt Verkaufsleitung des Geschäftsbereichs Floorcare Deutschland bei Nilfisk-ALTO

Mit Günter Schwarzenbach (44) hat der Bellenberger Reinigungsspezialist Nilfisk-ALTO einen langjährigen Mitarbeiter und Verkaufs-Profi mit der Leitung des Geschäftsbereichs Floorcare Deutschland betraut. Schwarzenbach verfügt über jahrelange Erfahrung im weltweiten Vertrieb und Marketing der Bodenreinigungs-Sparte von Nilfisk-ALTO. In seiner neuen Position wird er maßgeblich für die Steuerung des Vertriebs und die Neuausrichtung der Kompetenzstruktur in Deutschland verantwortlich zeichnen. Ulrich Rauterberg, der bislang die Verkaufsleitung mehrerer Produktsparten in Deutschland innehatte, wird künftig das nationale Produktmanagement sowie die Verkaufsleitung des Bereichs mobile und stationäre Reinigungsanlagen verantworten. „Durch die Erweiterung des Management-Teams können wir dem stark wachsenden Segment Floorcare optimal gerecht werden. Wir freuen uns sehr, Herrn Schwarzenbach für diese anspruchsvolle Aufgabe gewonnen zu haben“, so Dr. Reinhard Mann, General Manager, Nilfisk-ALTO Deutschland. 

Günter Schwarzenbach verfügt über eine umfangreiche Erfahrung im weltweiten Vertrieb, Marketing und Sales Management von technischen Investitionsgütern. In den Jahren 1984 bis 1990 war der Diplom-Betriebswirt (VWA) zunächst bei Rexroth-Hydromatik GmbH in Elchingen als Verkaufssacharbeiter und technischer Exportkaufmann tätig. Im Anschluss daran baute er bei der Kässbohrer Geländefahrzeuge AG in Laupheim die Division Strandreinigung durch Neuausrichtung der Verkaufsstrategie zum Marktführer aus. Seit 2001 bei Nilfisk-ALTO Deutschland, verantwortete er zunächst international die Produktgruppe der Bodenreinigungsmaschinen. Anschließend übernahm Schwarzenbach als International Senior Product Group-/Line Manager Floorcare die Gesamtverantwortung für das Produktmanagement, den technischen Service und die Konstruktion. 

Bildanforderung

Ein Bild von Günter Schwarzenbach finden Sie zum Download unter 

www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes.
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Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von etwa 700 Millionen Euro und 4.000 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und in den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Technologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der fast 50-jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrauchern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass- und Trockensaugern und Bodenreinigungsmaschinen.

