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Salzburg, 8. Mai 2008

Nilfisk präsentiert Neuheiten-Feuerwerk

Roadshow mit neuem Produktprogramm und Weltneuheit

Über 100 teilnehmende Handelspartner überzeugten sich bei der Nilfisk Roadshow am 30. April in Gmunden von den Highlights des neuen Nilfisk-ALTO-Produktprogramms. Der Reinigungsspezialist aus Salzburg präsentierte unter anderem die neu entwickelten, stationären Industriesauger ATTIX 140, 170 und 200. Für den professionellen Einsatz bietet Nilfisk die neuen Profi-Hochdruckreiniger der POSEIDON- und NEPTUNE-Serie, wie etwa das optimierte Modell NEPTUNE 5. Mit Compact 120.4 sowie Excellent 130.2 und 140.2 wurden auch drei neue Hochdruckgeräte im Consumer-Bereich gezeigt. Darüber hinaus präsentierte Nilfisk auch die Neuheiten bei den Bodenreinigungsmaschinen SCRUBTEC R3 und FLOORTEC R680 B/P. „Mit der Roadshow geben wir unseren Handelspartnern die Möglichkeit, sich persönlich von den Innovationen in den Bereichen Hochdruckreiniger, Sauger und Bodenreinigungsmaschinen zu überzeugen. Damit wollen wir die Wettbewerbs- und Marktposition unserer Partner deutlich verstärken“, erklärt Stefan Berchtold, Geschäftsführer der Nilfisk-Advance GmbH, die Zielsetzung. „Zudem informieren wir auch über die Schwerpunktaktivitäten in den Bereichen Vertrieb, Marketing und Service für das laufende Jahr.“

Innovation ATTIX Stationärsauger
Unter dem Motto „Aufbruch 2008“ wurde den geladenen Handelspartnern die neu entwickelte ATTIX Industriesauger-Serie präsentiert. Die stationären Maschinen sind außergewöhnlich leistungsstark, robust und zuverlässig aufgebaut und für den Nass- und Trockenbetrieb geeignet. Das Tankvolumen beträgt 100 Liter (ATTIX 140/150 und 170) oder 175 Liter (ATTIX 200). Die Ausführung ATTIX 170 ist für alle Sicherheitsklassen – auch als explosionsgeschützte Variante – lieferbar. Zudem zeichnet sich der ATTIX 170 durch ein Sicherheitsventil, Vacumeter, elektrische oder pneumatische Filterreinigung und leises Betriebsgeräusch aus. Mit dem ATTIX 200 bietet Nilfisk die richtige Maschine für industrielle Anwendungen wie etwa die stationäre Montage. Mit dem reichhaltigen Zubehör, wie beispielsweise Spänekorb, Zu- und Abluft-HEPA-Filter oder Flüssig- und Feststoffseparator, ist der ATTIX 200 überall dort zur Stelle, wo hohe Saugleistung, robuste Qualität und sicherer Betrieb gefragt sind.

POSEIDON- und NEPTUNE-Serie runderneuert
Mit einem umfassenden Facelifting gehen die professionellen Hochdruckreiniger der NEPTUNE- und POSEIDON-Serie in die aktuelle Saison. Die neue POSEIDON 5-Generation umfasst eine neue Pumpe, seitliches Ölsichtfenster, keine Druck-/Mengenregulierung, Manometer vorne, ERGO 1000 Variopress-Pistole, Tornado-Strahlrohr und einen Reinigungsmitteltank mit sieben Liter Fassungsvermögen.

Starke Hochdruckreiniger für Haus & Garten
Im Bereich Consumer bringt Nilfisk drei neue Modelle auf den Markt – das Compact-Gerät C 120.4 sowie die Excellent-Hochdruckreiniger E 130.2 und 140.2. Alle drei Modelle verfügen über eine hochwertige Alupumpe, Automatik Start-Stop, Click&Clean-Düsenkonzept sowie eine integrierte Schlauchtrommel (bei den XTRA-Ausführungen). Als Zubehör bietet Nilfisk den Patio Cleaner Bodenreinigungsaufsatz an, der mit einer Druckregelung, neuem Haltegriffen und einem freibeweglichen Anschlussrohr ausgestattet ist. Neu im Programm ist auch der Rückflussverhinderer, der nach der neuen internationalen Norm EN 60335-2-79 für Hochdruckreiniger verwendet werden muss, um die Trinkwasserleitungen vor rückfließendem Wasser zu schützen. 
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Das Team von Nilfisk Österreich (von links nach rechts):
Stefan Berchtold, Geschäftsführer der Nilfisk-Advance GmbH, Fotios Thanos, Serviceleiter Österreich, Adriana 

Falger, Marketingleitung, Susanne Schröder, Leiterin Administration & Finanzen, Karl Hassenfelder, Verkaufsleiter Consumer Geräte und Christian Rudolf, Teamleiter Außendienst Nilfisk ALTO.

Rechts: Der neue stationäre Industriesauger Nilfisk ATTIX 200
Die Fotos stehen in Druckqualität auf www.press-n-relations.com zum download bereit.
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Über Nilfisk-Advance Österreich
Die Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg ist eine Niederlassung der dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von rund 780 Millionen Euro und 4.700 Mitarbeitern. Das Unternehmen besteht seit über 100 Jahren und hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und in den USA. In Österreich führt die Nilfisk-Advance GmbH die Marken Nilfisk-Advance, Nilfisk-ALTO, Nilfisk-Consumer und den neuen Bereich Nilfisk-CFM. Der Geschäftsbereich Nilfisk-Advance umfasst Gewerbe- und Industriesauger, sowie Bodenreinigungsmaschinen für professionelle Anwendungen. Die Marke Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk ein umfassendes Programm an hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass- und Trockensaugern und Bodenreinigungsmaschinen. Als wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO steht die traditionsreiche Technologiemarke Wap für Erfahrung und beständige Qualität bei der Entwicklung und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Nilfisk-Consumer umfasst Hochdruckreiniger, Nass- und Trockensauger sowie Haushaltssauger für Endverbraucher. Den Kern des Geschäftsbereichs Nilfisk-CFM bilden Industriegroßsauger.

