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Salzburg, 11. Juni 2008

Neue Allianz: Nilfisk mit Schmidt’s
Anlässlich des 10-jährigen Jubiläums der Schmidt’s Handelsgesellschaft mbH am Standort Tirol wurde zwischen Nilfisk Advance GmbH und der Eisenwaren-Fachhandelskette eine Partnerschaft beschlossen. Das umfassende Produktangebot von Schmidt’s richtet sich an professionelle Anwender wie etwa Handwerks- und Industriebetriebe, Kommunen, Bauunternehmen sowie Kraftfahrzeugbetriebe. „Schmidt’s steht seit über 100 Jahren nicht nur für hervorragende Produktqualität sondern auch für eine exzellente Kundenbetreuung. Deshalb erwarten wir, dass mit der neuen Partnerschaft der Absatz im Geschäftsbereich ALTO bei Hochdruckreinigern, Saugern und speziell bei den Bodenreinigungsmaschinen steigt und wir damit die Marktposition in Österreich weiter stärken können“, beschreibt Stefan Berchtold, Geschäftsführer der Nilfisk-Advance GmbH, das Ziel der Kooperation. Egon Müller, Standortleiter für Tirol und Vorarlberg bei Schmidt’s, sieht wesentliche Vorteile der neuen Partnerschaft in Synergien: „Gemeinsam können wir unseren Kunden ein komplettes Produktprogramm und umfassende Serviceleistungen anbieten.“

Die Standorte St. Johann, Reutte und Thaur in Tirol zählen zu den stärksten Umsatzträgern der Eisenwaren-Fachhandelskette Schmidt’s in Österreich. Knapp 33 Millionen Euro erwirtschaftete das Unternehmen 2007 in den drei Niederlassungen. Durch die neue Partnerschaft mit Nilfisk Advance GmbH sollen den Kunden ein erweitertes Produktportfolio und Serviceleistungen geboten werden, gleichzeitig sollen aber auch die Umsätze weiter gesteigert werden. Erste Früchte trägt die junge Kooperation bereits: „Speziell für Reinigungsmaschinen aus dem ALTO-Bereich verzeichnen wir eine verstärkte Nachfrage, die auf die gute Partnerschaft mit Schmidt’s zurückzuführen ist“, freut sich Christian Rudolf, Außendienst-Teamleiter von Nilfisk-ALTO Österreich, über die Zusammenarbeit mit der Fachhandelskette.
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Freuen sich über die Partnerschaft: Egon Müller, Prokurist und Standortleiter Tirol und Vorarlberg bei Schmidt’s (links), und Christian Rudolf, Außendienst-Teamleiter von Nilfisk-ALTO Österreich (rechts).
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Stefan Berchtold, Geschäftsführer der Nilfisk-Advance GmbH
Die Fotos stehen in Druckqualität auf www.press-n-relations.com zum download bereit.
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Über Nilfisk-Advance Österreich
Die Nilfisk-Advance GmbH in Bergheim bei Salzburg ist eine Niederlassung der dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von rund 780 Millionen Euro und 5.000 Mitarbeitern. Das Unternehmen besteht seit über 100 Jahren und hat Standorte in allen wichtigen europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Produktionsstandorte sind in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und in den USA. In Österreich führt die Nilfisk-Advance GmbH die Marken Nilfisk-Advance, Nilfisk-ALTO, Nilfisk-Consumer und den neuen Bereich Nilfisk-CFM. Der Geschäftsbereich Nilfisk-Advance umfasst Gewerbe- und Industriesauger, sowie Bodenreinigungsmaschinen für professionelle Anwendungen. Die Marke Nilfisk-ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, Industrie, Kommunen, Gewerbe und Handwerk ein umfassendes Programm an hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass- und Trockensaugern und Bodenreinigungsmaschinen. Als wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO steht die traditionsreiche Technologiemarke Wap für Erfahrung und beständige Qualität bei der Entwicklung und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Nilfisk-Consumer umfasst Hochdruckreiniger, Nass- und Trockensauger sowie Haushaltssauger für Endverbraucher. Den Kern des Geschäftsbereichs Nilfisk-CFM bilden Industriegroßsauger.

Über Schmidt’s
Seit der Firmengründung 1887 hat sich die Schmidt’s Handelsgesellschaft mbH zu einem der bedeutendsten Eisenwaren-Fachhandelsunternehmen in Österreich entwickelt. Mit insgesamt zehn Vertriebsstandorten in Vorarlberg, Tirol, Kärnten und der Steiermark sowie der Niederlassung Schmidt-Zagreb in Kroatien bietet das Unternehmen ein umfassendes Produktprogramm an Maschinen, Baubedarf und Zubehör. Zu den Zielgruppen zählen Handwerks- und Industriebetriebe, Bauunternehmen, Kommunen, Verbände, Hotel- und Tourismusbetriebe, KFZ-Betriebe, Seilbahnen und auch Privatkunden. Seit 1996 ist die Schmidt’s Handelsgesellschaft mbH Mitglied im E/D/E, dem führenden deutschen Hartwaren- Einkaufs- und Marketingverbund. 2007 erzielte das Unternehmen mit 420 Mitarbeitern einen Gesamtumsatz von 105 Millionen Euro.

