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PRESSEINFORMATION

Zürich, den 7. September 2008

Computer Trade Scheuss: Als zertifizierter WatchGuard Reseller Umsatz vervielfacht
Der Schweizer IT Generalunternehmer Computer Trade Scheuss GmbH hat seinen Umsatz seit der Zertifizierung zum WatchGuard Professional Reseller vervielfacht. Noch bis Ende 2007 hatte Computer Trade Scheuss neben WatchGuard hauptsächlich andere Firewall Produkte angeboten. Nach gründlicher Schulung vor Ort und dem Aufzeigen aller Vorteile von WatchGuard Lösungen, fällte Computer Trade Scheuss jedoch den Entscheid, sich zu einem zertifizierten WatchGuard Professional Reseller zu entwickeln. Mit Erfolg: Innert weniger Monate konnte der WatchGuard Umsatz vervielfacht werden. Im Bereich Firewalls stieg der Umsatz fünf Monate nach der Umstellung auf WatchGuard Produkte sogar um das Fünffache.

„Wir wollten eine Fokussierung im Bereich Internet Sicherheit. Dabei haben wir festgestellt, dass mit den modularen WatchGuard Produkten und dank der Performance der UTM Lösungen des amerikanischen Firewall Experten der Erfolg rasch zu sehen sein würde“ erklärt Stefan Cicigoi, Leiter Netzwerk bei Computer Trade Scheuss das Vorgehen. „Ausserdem besteht eine bessere Verkaufschance da WatchGuard für jede Frage die Lösung hat und wir somit unseren Kunden besseres KnowHow bieten können“ ergänzt Cicigoi die Überlegungen, die bei Computer Trade Scheuss zu der Entwicklung zum WatchGuard Professional Reseller geführt haben. 

Tatsächlich war der Erfolg dieser Entwicklung durch massiv gesteigerten Umsatz - insbesondere im Bereich Firewalls, wo sich der Umsatz verfünffachte - schon nach wenigen Monaten deutlich messbar. „Unser Team konnte diesen Erfolg nur dank der Konzentration auf einen Hersteller, ein Produkt, eine Lösung und einen Ansprechpartner erzielen. Inzwischen haben wir bei Computer Trade Scheuss zwei Verantwortliche für WatchGuard Produkte, die beide sehr engagiert sind und auf dem Markt die Fahne hoch halten“ analysiert Stefan Cicigoi die positiven Resultate. Überzeugt zeigte sich das Computer Trade Scheuss-Team auch von WatchGuards komplett neuer Produktlinie mit den neuen Fireware-Betriebssystemen für Unified Threat Management-Lösungen. Insbesondere die verständliche Firewall Konfiguration, mit welcher dennoch alles möglich ist, sei deutlich im Vorteil gegenüber den Konkurrenzprodukten.

Die Computer Trade Scheuss & Co. GmbH bietet seit 1989 ihre Dienste als IT Generalunternehmer an und beschäftigt 22 MitarbeiterInnen am Standort in Zürich. Neben der Zertifizierung als WatchGuard Professional Reseller, tritt Computer Trade Scheuss unter anderem auch als HP Gold Preferred Partner, Microsoft Gold Certified Partner und Toshiba Premium Partner auf. 
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Über WatchGuard Technologies
WatchGuard Technologies bietet seit 1996 „Best-in-Class-Netzwerksicherheitslösungen“ für Industrieunternehmen und zählt inzwischen zu den weltweiten Marktführern für Unified Threat Management (UTM)-Sicherheitsprodukte. Basierend auf einer zuverlässigen Firewall- und VPN-Technologie stellt die Firebox-X-Produktreihe von WatchGuard die branchenweit beste Kombination aus höchster Sicherheit, Benutzerfreundlichkeit und Kunden-Support für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) dar. Der IT-Sicherheitsanbieter mit Sitz in Seattle (USA) verfügt über mehrere Standorte in Nordamerika, Europa, Lateinamerika sowie im asiatischen Pazifikraum.

Weitere Informationen: www.watchguard.com

