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PRESSEINFORMATION

Zürich, 14. August 2008
WatchGuard: Zwei neue Distributoren in Osteuropa

UTM-Spezialist treibt seine Expansion weiter voran

Gleich zwei neue, namhafte Distributoren aus Osteuropa haben sich jetzt für die Zusammenarbeit mit WatchGuard Technologies entschieden. Connect Distribution ist in Polen sehr gut etabliert und wird vor allem hier die Unified Threat Management Lösungen des US-amerikanischen Herstellers vertreiben. Der Distributor und nationale Internet Service Provider (ISP) SkyNet stammt aus Tschechien und ist daneben auch im slowakischen Markt tätig. „Wir verfolgen eine konsequente Wachstumsstrategie und dazu zählt auch die weitere Erschliessung der osteuropäischen Länder. Mit den Partnern Connect Distribution und SkyNet machen wir nun einen grossen Schritt in die richtige Richtung“, freut sich Michael Haas, Regional Sales Manager von WatchGuard für die D-A-CH-Region und Osteuropa. Erst vor wenigen Wochen hat der globale Anbieter von Netzwerksicherheitslösungen eine erste eigene Niederlassung im tschechischen Prag eröffnet. Durch diese Präsenz vor Ort will WatchGuard auch den direkten Support für seine Vertriebspartner und Kunden sicherstellen.

Über SkyNet, a.s.

SkyNet wurde 1997 gegründet. Bereits im Jahr 2001 wurde der Distributor und zertifizierte Partner von Network Associates (NAI) ausserdem zum nationalen ISP durch die Übernahme diverser Anbieter in Tschechien und der Slowakei. Stück für Stück erweiterte SkyNet sein Portfolio, beispielsweise durch das Angebot von Virtual Private Networks (IP VPN) sowie durch kommerzielle Telefonservices. Als Distributor der amerikanischen Firma Secure Computing konnte SkyNet im Jahr 2003 als erster Anbieter in Tschechien ADSL Services anbieten. Weitere Partnerschaften mit internationalen Software-Herstellern festigten die Stellung des Unternehmens im Markt.

Über Connect Distribution Sp. z.o.o.

Gegründet 1998 ist Connect Distribution spezialisiert auf Value Added IT-Lösungen. Das Angebot umfasst alle Leistungen von der Software-Implementierung über IT-Trainings und Beratung bis hin zum technischem Support. Dabei ist Connect Distribution vorwiegend in Polen tätig – jedoch auch über die Landesgrenzen hinweg im gesamten osteuropäischen Raum. Neben den Netzwerksicherheitslösungen von WatchGuard vertreibt das Unternehmen zahlreiche weitere Produkte internationaler Hersteller. Connect Distribution ist eines der am dynamischsten wachsenden Unternehmen in Polen.
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Über WatchGuard Technologies
WatchGuard Technologies bietet seit 1996 „Best-in-Class-Netzwerksicherheitslösungen“ für Industrieunternehmen und zählt inzwischen zu den weltweiten Marktführern für Unified Threat Management (UTM)-Sicherheitsprodukte. Basierend auf einer zuverlässigen Firewall- und VPN-Technologie stellt die Firebox-X-Produktreihe von WatchGuard die branchenweit beste Kombination aus höchster Sicherheit, Benutzerfreundlichkeit und Kunden-Support für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) dar. Der IT-Sicherheitsanbieter mit Sitz in Seattle (USA) verfügt über mehrere Standorte in Nordamerika, Europa, Lateinamerika sowie im asiatischen Pazifikraum.
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