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PRESSEINFORMATION

Zürich, 25. Juni 2008
WatchGuard beschleunigt Expansion in Europa
Neue Zentrale in Den Haag koordiniert die wachsende Präsenz in neuen Ländern

WatchGuard Technologies, globaler Anbieter von Netzwerksicherheitslösungen, verstärkt seine Marktpräsenz in Europa. Im Zentrum der Massnahmen steht die Eröffnung einer neuen EMEA (Europa, Mittlerer Osten und Afrika)-Zentrale in Den Haag. Von dort aus wird die geplante Ausweitung der Verkaufs- und Vertriebsaktivitäten in weiteren europäischen Ländern koordiniert werden. WatchGuard setzt dabei vor allem auf die Rekrutierung neuer Vertriebsunternehmen und Wiederverkäufer. Darüber hinaus will das Unternehmen seine preisgekrönten Unified Threat Management (UTM) Lösungen ab sofort auch in Frankreich etablieren.
Als Antwort auf die hohe Nachfrage hat WatchGuard vor kurzem eine neue EMEA Zentrale in Den Haag eröffnet. Damit hat sich das Unternehmen eine zentrale Ausgangsposition geschaffen, um die Annforderungen seiner Kunden und Vertriebspartnern in ganz Europa besser abdecken zu können. Ausserdem hat WatchGuard seine Verkaufs-, Marketing-, Kundendienst- und Betriebsabteilungen in den Niederlanden, Grossbritannien, Deutschland, der Schweiz, Italien, Frankreich, Schweden, Spanien und Österreich erweitert beziehungsweise neue Stützpunke aufgebaut. Damit unterstützt WatchGuard nun Vertriebspartner und Kunden in nahezu 40 Ländern.
Die Expansion und das Wachstum von WatchGuard illustriert auch die Zunahme der Partner. Innerhalb kurzer Zeit konnte der Security-Spezialist europaweit mehrere neue Distributoren gewinnen und die Zahl der Wiederverkäufer um nahezu 50 erhöhen. Zu den wichtigsten Distributoren gehören: Terach in den Niederlanden, EDS Lan in Italien, Internet Security AG in der Schweiz und Österreich, Nemoris in Spanien, Minitel in Portugal und DNS in Norwegen. "Wir freuen uns an WatchGuards Entwicklung zu einem führenden Hersteller von Netzwerksicherheitslösungen in Europa teilzuhaben", sagte Ernst Hartmann, Business Development Manager bei DNS. "Als europäischer Vertriebspartner von WatchGuard Technologies wird DNS seinen Teil dazu beitragen, diese dynamische Entwicklung voranzutreiben".
Das Unternehmen investiert ausserdem in neue Produkte und Technologien, um länderspezifische Bedürfnisse zu erfüllen. "Europäische Unternehmen spielen in vielfacher Hinsicht eine Vorreiterrolle bei der Nutzung von IT zur Produktivitätssteigerung, bei der Einführung ‚grüner’ Technologielösungen und bei der Übernahme von Best Practices bei der Netzwerksicherheit", begründet Terry Haas, Vice President International Sales bei WatchGuard Technologies, diese Anstrengungen. "Für diese überwiegend mittelgrossen Unternehmen sind die WatchGuard Sicherheitsprogramme ideal, denn sie erfüllen ihre Bedürfnisse durch hohe Leistungsfähigkeit, detaillierte Management- und Kontrollfunktionen und besten Datenschutz", so Terry Haas weiter. In Frankreich hat WatchGuard bereits eine regionalisierte und komplett übersetzte Version seines neuesten Betriebssystems der UTM Familie, der graphischen Benutzeroberflächen und der dazugehörigen Software und Dokumentationen herausgegeben.
Zusätzlich plant das Unternehmen, seine Präsenz bei lokalen Veranstaltungen, Industriemessen, Konferenzen und anderen Veranstaltungen mit hoher persönlicher Interaktion zu verstärken, um das Bewusstsein und die Nachfrage in den Vertriebskanälen und bei den Endverbrauchern zu stärken. "Indem wir die richtige Mischung aus Lokalisierung, Experten vor Ort und einem überlegenen Angebot an Netzwerksicherheitslösungen anbieten, haben unsere Kunden in Europa eine neue und überzeugende Alternative für die Absicherung ihrer betrieblichen Netzwerke", so Terry Haas. 
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Über WatchGuard Technologies
WatchGuard Technologies bietet seit 1996 „Best-in-Class-Netzwerksicherheitslösungen“ für Industrieunternehmen und zählt inzwischen zu den weltweiten Marktführern für Unified Threat Management (UTM)-Sicherheitsprodukte. Basierend auf einer zuverlässigen Firewall- und VPN-Technologie stellt die Firebox-X-Produktreihe von WatchGuard die branchenweit beste Kombination aus höchster Sicherheit, Benutzerfreundlichkeit und Kunden-Support für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) dar. Der IT-Sicherheitsanbieter mit Sitz in Seattle (USA) verfügt über mehrere Standorte in Nordamerika, Europa, Lateinamerika sowie im asiatischen Pazifikraum.
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