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Zürich, den 15. April 2008

WatchGuard auf der Orbit-iEX, 20. bis 23. Mai, Halle 6, Stand D21

Schweizer Premiere auf der Orbit-iEX: 

WatchGuard präsentiert Firebox SSL VPN 

WatchGuard mit komplett neuer Produktlinie und neuen Fireware-Betriebssystemen für Unified Threat Management-Lösungen

Erstmals ist WatchGuard auf der diesjährigen Orbit-iEX mit einem eigenem Stand vertreten. In den Mittelpunkt seines Messeauftritts stellt der US-amerikanische Security-Spezialist die neu entwickelte Firebox SSL VPN Serie. Die Netzwerksicherheitslösung bietet einen hochsicheren und einfachen Zugang zu Unternehmensnetzwerken. Sie ist daher insbesondere für mobile Anwender konzipiert. Zusätzlich präsentiert WatchGuard seine neuen Betriebssysteme Fireware 10 und Edge 10 für die Unified Threat Management (UTM)-Lösungen Firebox X Peak, Firebox X Core und Firebox X Edge. 

„Der Schweizer Markt gewinnt für WatchGuard zunehmend an Bedeutung. Daher haben wir unseren Auftritt verstärkt. Die Orbit ist für uns die ideale Plattform, um einem grösseren Kundenkreis vor Ort die Leistungsfähigkeit unserer neuen SSL VPN-Lösungen und Softwareversionen zu demonstrieren. Ausserdem bieten wir ausgewählten Resellern die Möglichkeit, sich einen Tag lang auf unserem Stand zu präsentieren und möglichst viele Endkunden zu gewinnen“, erklärt Michael Haas, WatchGuard Regional Sales Manager für die D-A-CH-Region und Osteuropa. 

Firebox SSL VPN: Netzwerksicherheit und Mobilität

Die WatchGuard SSL 500 und SSL 1000 Appliances sind für weltweit operierende Grossunternehmen ebenso geeignet wie für kleine und mittlere Unternehmen, um den mobilen Zugriff auf E-Mails und gemeinsam verwendete Dateien zu sichern. Die neuen Lösungen basieren auf der SSL-VPN-Verschlüsselungstechnologie. Über Web-Browser und Thin Clients und mit Features wie etwa der Prüfung der Vertrauenswürdigkeit, Netzwerkschnittstellen-Kontrolle oder virtuelle Desktops hat der Anwender Zugriff auf sämtliche Geschäftsapplikationen. 
Administratoren können SMS- und Software-basierte Authentifizierung nutzen sowie 14 weitere Möglichkeiten, wie etwa Token Support für RSA, VASCO und VeriSign. Die „Single Sign On“-Funktion erlaubt unterbrechungsfreien Datenzugang, ohne sich wiederholt authentifizieren zu müssen. Mit Hilfe der „föderierten Identität“ erhalten Anwender in hoch entwickelten Umgebungen, wie etwa Business to Business-Netzwerken, kontinuierlichen Zugang zu multiplen oder ungleichen Ressourcen. Die Endpunkt-Integrität prüft zuerst jede angeschlossene Benutzer-Hardware, bevor der Benutzer Zutritt zum Netzwerk erhält. Somit ist jedes Sicherheitsrisiko ausgeschaltet und die Integrität des Systems gewährleistet. Zusätzlich stehen mit den Administrations- und Management-Features Zusatzfunktionen wie beispielsweise Echtzeit-Scanning, automatisches Aufräumen, ActiveX und Java client Support sowie konsolidierte und umfassende Prüfungsmöglichkeiten zur Verfügung.

Neue Betriebssystem-Generation: Fireware 10 und Edge 10

WatchGuards Software-Versionen Fireware 10 und Edge 10 sind robuste Betriebssysteme für die UTM-Geräte Firebox X Edge e-Series (geeignet für Netzwerke mit bis 50 Benutzern), Firebox X Edge X Core e-Series (bis zu 750 Benutzer) und Firebox X Peak e-Series (bis zu 2.000 Benutzer). Durch Integrierte Secure Sockets Layer (SSL) und Virtual Private Network (VPN)-Funktionalität gewährleisten beide Betriebssysteme sichere Kommunikation in Unternehmensnetzwerken. Zudem sind beide Versionen durch „Mobile VPN for Windows“ für mobile Kommunikation ausgelegt. Voice-over-IP (VoIP) und Videokonferenzen werden durch SIP- und H.323-Verbindungen unterstützt. Zusätzlich beinhaltet Edge 10 einen Wireless Bridge Mode für kabellos verbundene Benutzer.
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Das Bild „WatchGuard SSL1000“ steht in hoher Auflösung auf www.press-n-relations.de/download/images/WAT/WAT_SSL1000.jpg.zip zum Download bereit.
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Über WatchGuard Technologies

WatchGuard Technologies bietet seit 1996 „Best-in-Class-Netzwerksicherheitslösungen“ für Industrieunternehmen und zählt inzwischen zu den weltweiten Marktführern für Unified Threat Management (UTM)-Sicherheitsprodukte. Basierend auf einer zuverlässigen Firewall- und VPN-Technologie stellt die Firebox-X-Produktreihe von WatchGuard die branchenweit beste Kombination aus höchster Sicherheit, Benutzerfreundlichkeit und Kunden-Support für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) dar. Der IT-Sicherheitsanbieter mit Sitz in Seattle (USA) verfügt über mehrere Standorte in Nordamerika, Europa, Lateinamerika sowie im asiatischen Pazifikraum.
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