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PRESSEINFORMATION


Aschheim-Dornach, den 14. April 2008


Roadshow: WatchGuard Technologies präsentiert Firebox SSL VPN

Roadshow-Tour von 21.–24. April in Hamburg, Düsseldorf, Frankfurt und Stuttgart 

Nach der Premiere der Firebox SSL VPN Serie auf der diesjährigen CeBIT präsentiert WatchGuard Technologies nun die neue Netzwerksicherheits-Lösung im Rahmen einer viertägigen Roadshow für Reseller. Dabei zeigt der US-amerikanische Security-Spezialist die neu entwickelten WatchGuard SSL 1000 und SSL 500 VPN Appliances, die hochverfügbare sowie sichere Verbindungen zu Unternehmensnetzwerken auf Basis der SSL-VPN-Verschlüsselungstechnologie ermöglichen. Damit bietet die SSL VPN Serie insbesondere für mobile Anwender eine zukunftsorientierte Lösung. Zusätzlich zeigt WatchGuard die Unified Threat Management (UTM)-Lösungen der Firebox X Core e-Series X1250 mit dem neuen Betriebssystem Fireware 10.  Die WatchGuard-Roadshow findet am 21. April in Hamburg statt, am 22. April in Düsseldorf, am 23. April in Frankfurt und am 24. April in Stuttgart.

„In unserer Veranstaltungsreihe möchten wir einen detaillierten Überblick zu den vertrieblichen Ansätzen und zu dem Marktumfeld geben. Außerdem werden wir die aktuelle Firebox Produktreihe mit den Neuerungen und Ergänzungen durch Fireware 10 vorstellen“, erklärt Michael Haas, WatchGuard Regional Sales Manager für die D-A-CH-Region und Osteuropa. Neben Haas wird auch der US-amerikanische Produkt-Manager Bryan Nairn über die SSL VPN Serie informieren und die Fragen der Teilnehmer beantworten.

Watchguard Roadshow – alle Termine:
Montag, 21. April:
Hamburg
14:00 – 18:00 Uhr

Dienstag, 22. April:
Düsseldorf
09:15 –  13:30 Uhr

Mittwoch, 23. April:
Frankfurt
09:15 – 13:30 Uhr

Donnerstag, 24. April:
Stuttgart
09:15 – 13:30 Uhr

Agenda:

09:15 Uhr:
Registrierung

09:30 Uhr: 
Neuerungen mit Fireware 10

11:00 Uhr: 
Präsentation der SSL Lösungen durch den Produktmanager, Produktbeschreibung und Einsatzszenarien

13:00 Uhr:
„Get together“ bei einem Snack

Die Registrierung in Hamburg beginnt um 14:00 Uhr. Nachfolgende Zeiten verschieben sich entsprechend. Teilnehmer können sich unter GermanySales@watchguard.com anmelden.

Mobile Netzwerksicherheit auf neuestem Standard

Die WatchGuard SSL 500 und SSL 1000 Appliances sind geeignet für Großunternehmen mit einem weltweiten Vertriebsteam oder kleine und mittlere Unternehmen, die sicheren mobilen Zugriff auf E-Mail und gemeinsam verwendete Dateien benötigen. Über Web-Browser und Thin Clients und mit Features wie etwa der Prüfung der Vertrauenswürdigkeit, Netzwerkschnittstellen-Kontrolle oder virtuelle Desktops stellen die neuen WatchGuard SSL-Appliances dem Anwender sämtliche Geschäftsapplikationen bereit. 
Ein wesentliches Produktmerkmal ist der client-lose Zugang via SSL VPN, der mobilen Anwendern vollen Zugriff auf ihre Applikationen ermöglicht. Die Administratoren können SMS- und Software-basierte Authentifizierung nutzen sowie 14 weitere Möglichkeiten, wie etwa Token Support für RSA, VASCO und VeriSign. Die „Single Sign On“-Funktion erlaubt unterbrechungsfreien Datenzugang, ohne sich wiederholt authentifizieren zu müssen. Mit Hilfe der „föderierten Identität“ erhalten Anwendern in hoch entwickelten Umgebungen, wie etwa Business to Business-Netzwerken, kontinuierlichen Zugang zu multiplen oder ungleichen Ressourcen.

Neue Software-Generation Fireware 10

WatchGuards Fireware 10 ist ein robustes Betriebssystem für die UTM-Geräte Firebox X Edge e-Series (geeignet für Netzwerke mit bis 50 Benutzern), Firebox X Edge X Core e-Series (bis zu 750 Benutzer) und Firebox X Peak e-Series (bis zu 2.000 Benutzer). Fireware 10 garantiert externen Anwendern sichere Netzwerk-Verbindungen: Durch die integrierte SSL VPN Funktionalität ist sichere und virtuelle Kommunikation von jedem noch so entlegenen Standort möglich.
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Das Bild „WatchGuard SSL1000“ steht in hoher Auflösung auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über WatchGuard Technologies

WatchGuard Technologies bietet seit 1996 „Best-in-Class-Netzwerksicherheitslösungen“ für Industrieunternehmen und zählt inzwischen zu den weltweiten Marktführern für Unified Threat Management (UTM)-Sicherheitsprodukte. Basierend auf einer zuverlässigen Firewall- und VPN-Technologie stellt die Firebox-X-Produktreihe von WatchGuard die branchenweit beste Kombination aus höchster Sicherheit, Benutzerfreundlichkeit und Kunden-Support für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) dar. Der IT-Sicherheitsanbieter mit Sitz in Seattle (USA) verfügt über mehrere Standorte in Nordamerika, Europa, Lateinamerika sowie im asiatischen Pazifikraum.
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