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PRESSEINFORMATION


Aschheim-Dornach, den 15. Mai 2008


BrainShare Roadshow: Security-Lösungen für den Mittelstand

Internet Security AG, WatchGuard, Secure Computing und Kaspersky präsentieren Netzwerksicherheits-Lösungen
Im Rahmen der BrainShare Roadshow der Internet Security AG, die unter dem Motto „Malware – Coming soon to a computer near you?“ steht, präsentiert WatchGuard Technologies seine aktuellen Netzwerksicherheits-Lösungen für mittelständische Unternehmen. Bei der fünftägigen Roadshow für Reseller und Kunden zeigt der US-amerikanische Security-Spezialist unter anderem auch die neu entwickelten WatchGuard SSL 1000 und SSL 500 VPN Appliances, die hochverfügbare sowie sichere Verbindungen zu Unternehmensnetzwerken auf Basis der SSL-VPN-Verschlüsselungstechnologie ermöglichen. Dabei wird Peter Bück, WatchGuard Territory Account Manager für Österreich, auch die neuen Bedrohungen durch gefährliche Malware erläutern. Zusätzlich zeigt WatchGuard die Unified Threat Management (UTM)-Lösungen der Firebox X Core e-Series X1250 mit dem neuen Betriebssystem Fireware 10.  Die „BrainShare“ Roadshow findet am 28. Mai in Graz statt, am 29. Mai in Wien, am 3. Juni in Innsbruck, am 4. Juni in Salzburg und am 5. Juni in Linz.

„Im Rahmen der Roadshow möchten wir einen detaillierten Überblick zu idealen Netzwerksicherheits-Lösungen speziell für den Mittelstand geben. Außerdem werden wir die aktuelle Firebox Produktreihe mit den Neuerungen und Ergänzungen durch Fireware 10 vorstellen“, erklärt Peter Bück, WatchGuard Territory Account Manager für Österreich. Bei der Veranstaltung in Wien werden neben Peter Bück auch Gerhard Pirkl und Armin Becker von Secure Computing zu Web 2.0-Threats Stellung nehmen und die Fragen der Teilnehmer beantworten. Darüber hinaus wird Peter Aicher von Kaspersky Open Space Security einen Überblick zu den neuen Bedrohungen – und wie man sich davor schützen kann – geben. 

„BrainShare“ Roadshow 2008 – alle Termine:
Mittwoch, 28. Mai:
Graz
9:00–13:30 Uhr

Donnerstag, 29. Mai:
Wien
9:00–13:30 Uhr

Dienstag, 3. Juni:
Innsbruck
9:00–13:30 Uhr

Mittwoch, 4. Juni:
Salzburg
9:00–13:30 Uhr

Donnerstag, 5. Juni:
Linz
9:00–13:30 Uhr

Agenda:

ab 8:30 Uhr:
Registrierung

9:00 Uhr: 
Begrüßung

9:15 Uhr: 
WatchGuard Technologies / Peter Bück: UTM Appliances – Die idealen Security Lösungen für den Mittelstand

10:15 Uhr: 
Secure Computing / Gerhard Pirkl, Armin Becker: Sichern Sie Ihr Unternehmen gegen Web 2.0-Threats

11:15 Uhr:
Kaffeepause

11:30 Uhr:
Kaspersky Open Space Security / Peter Aicher: Überblick über die aktuellen Bedrohungen und wie Sie sich davor schützen können

12:30 Uhr:
Mittagessen

anschließend:
Diskussion im kleinen Kreis

Teilnehmer können sich unter http://www.internet-security.at/brainshare anmelden.

Mobile Netzwerksicherheit auf neuestem Standard

Die WatchGuard SSL 500 und SSL 1000 Appliances sind geeignet für Großunternehmen mit einem weltweiten Vertriebsteam oder kleine und mittlere Unternehmen, die sicheren mobilen Zugriff auf E-Mail und gemeinsam verwendete Dateien benötigen. Über Web-Browser und Thin Clients und mit Features wie etwa der Prüfung der Vertrauenswürdigkeit, Netzwerkschnittstellen-Kontrolle oder virtuelle Desktops stellen die neuen WatchGuard SSL-Appliances dem Anwender sämtliche Geschäftsapplikationen bereit. Ein wesentliches Produktmerkmal ist der client-lose Zugang via SSL VPN, der mobilen Anwendern vollen Zugriff auf ihre Applikationen ermöglicht.

Neue Software-Generation Fireware 10

WatchGuards Fireware 10 ist ein robustes Betriebssystem für die UTM-Geräte Firebox X Edge e-Series (geeignet für Netzwerke mit bis 50 Benutzern), Firebox X Edge X Core e-Series (bis zu 750 Benutzer) und Firebox X Peak e-Series (bis zu 2.000 Benutzer). Fireware 10 garantiert externen Anwendern sichere Netzwerk-Verbindungen: Durch die integrierte SSL VPN Funktionalität ist sichere und virtuelle Kommunikation von jedem noch so entlegenen Standort möglich.
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Über WatchGuard Technologies

WatchGuard Technologies bietet seit 1996 „Best-in-Class-Netzwerksicherheitslösungen“ für Industrieunternehmen und zählt inzwischen zu den weltweiten Marktführern für Unified Threat Management (UTM)-Sicherheitsprodukte. Basierend auf einer zuverlässigen Firewall- und VPN-Technologie stellt die Firebox-X-Produktreihe von WatchGuard die branchenweit beste Kombination aus höchster Sicherheit, Benutzerfreundlichkeit und Kunden-Support für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) dar. Der IT-Sicherheitsanbieter mit Sitz in Seattle (USA) verfügt über mehrere Standorte in Nordamerika, Europa, Lateinamerika sowie im asiatischen Pazifikraum.

Weitere Informationen: www.watchguard.com

Über die Internet Security AG 

Als Teil der deutschen DNS Gruppe agiert die Internet Security AG seit 1997 europaweit mit Standorten in Wien, Linz und Zürich. Schwerpunkt des Angebots ist der Vertrieb marktführender Hard- und Softwareprodukte internationaler Hersteller im Bereich Internet- und Netzwerksicherheit. bietet das Unternehmen Produkte an Reseller. Die Tätigkeit der Internet Security AG unterteilt sich in 3 Geschäftsbereiche: Distribution von Internet Security Produkten führender Hersteller, Dienstleistungen und Consulting sowie fachspezifische Trainings- und Schulungsprogramme.

Weitere Informationen: www.internet-security.ag

