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PRESSEINFORMATION


Aschheim-Dornach / München, den 26. März 2008
WatchGuard kooperiert mit equinux:
Neuer VPN Tracker 5.1 für Mac OSX

VPN Tracker 5.1 vereinfacht das Konfigurieren von VPN-Verbindungen zu WatchGuard Gateways
Mit dem Release von VPN Tracker 5.1 bietet der Software-Spezialist equinux ein Update seines IPSec basierten VPN Clients für Mac OS X. Durch die enge Zusammenarbeit mit WatchGuard vereinfacht die neue Client-Lösung die Konfiguration von VPN-Verbindungen zu WatchGuard Firebox Gateways. Denn VPN Tracker 5.1 beherrscht Client Provisioning mit WatchGuard-Geräten und ermöglicht dem Administrator einen schnelleren Rollout von VPN-Zugängen für viele Benutzer. Dabei arbeitet die Lösung ab sofort mit dem deutlich leichter zu konfigurierenden Mobile User VPN zusammen. „Wir freuen uns, dass equinux uns in die VPN Tracker 5.1 Anwendung einbindet. Vor allem Systemadministratoren von gemischten Netzwerken profitieren von Mobile User VPN und dem einheitlichen Client Provisioning, das vollständig mit den aktuellen WatchGuard Firebox Peak- und Core-Produktlinien kompatibel ist“, erläutert Michael Haas, WatchGuard Regional Sales Manager für die D-A-CH-Region und Osteuropa.

VPN Tracker-Anwender profitieren doppelt

Zielgruppe für die neue Client-Lösung sind vor allem High-end-Anwender, die mit den WatchGuard Appliances der Peak-Serie, aber auch mit Core-Geräten arbeiten. Dabei ermöglicht VPN Tracker 5.1 ein wesentliches Zeit- und Kosteneinsparungspotenzial, denn die Lösung lässt sich deutlich einfacher konfigurieren als bisher. „Durch die erfolgreiche Zusammenarbeit mit WatchGuard machen wir VPN Tracker noch attraktiver für unsere Kunden. Noch nie war es komfortabler, ein virtuelles privates Netz mit so geringem Konfigurationsaufwand für mehrere Anwender einzurichten“, beschreibt Till Schadde, CEO von equinux, den Nutzen der Lösung. „Zugleich profitieren VPN Tracker-Anwender vom Know-how zweier starker Partner“, fügt Schadde hinzu.
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Über WatchGuard Technologies

WatchGuard Technologies bietet seit 1996 „Best-in-Class-Netzwerksicherheitslösungen“ für Industrieunternehmen und zählt inzwischen zu den weltweiten Marktführern für Unified Threat Management (UTM)-Sicherheitsprodukte. Basierend auf einer zuverlässigen Firewall- und VPN-Technologie stellt die Firebox-X-Produktreihe von WatchGuard die branchenweit beste Kombination aus höchster Sicherheit, Benutzerfreundlichkeit und Kunden-Support für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) dar. Der IT-Sicherheitsanbieter mit Sitz in Seattle (USA) verfügt über mehrere Standorte in Nordamerika, Europa, Lateinamerika sowie im asiatischen Pazifikraum.

Weitere Informationen: www.watchguard.com
Über equinux
equinux (www.equinux.com) mit Sitz in München und San Mateo, USA, entwickelt und vertreibt marktführende Software-Lösungen für die Mac-Plattform, sowohl für den privaten als auch den professionellen Anwender. Die Business-Software VPN Tracker ist der führende VPN-Client für die Macintosh-Plattform. Der erfolgreiche eBay-Verkaufsmanager iSale wurde bereits mit mehreren Apple Design Awards ausgezeichnet, zuletzt 2006 in der Kategorie "Best Mac OS X User Experience“.

Weitere Informationen: www.equinux.com/press
