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PRESSEINFORMATION


Aschheim-Dornach, den 4. Juni 2008

iTKON 2008 – 6. Juni 2008, Berlin

WatchGuard und itk group schließen strategische Allianz

Security-Spezialist präsentiert sich erstmals auf der iTKON im Berliner Olympiastadion 
WatchGuard Technologies engagiert sich künftig noch stärker im Bereich Telekommunikation. Hierzu hat der US-amerikanische Security-Spezialist mit der itk group eine strategische Partnerschaft vereinbart. Der Berliner Systemhausgruppe sind bundesweit über 300 Systemhäuser aus IT und Telekommunikation angeschlossen. Im Rahmen der Kooperation erhalten Mitglieder der itk group Vergünstigungen für Netzwerksicherheitslösungen von WatchGuard sowie Schulungen und Vertriebsunterstützung. Mit der Kooperation verfolgt WatchGuard das Ziel, den Markt für das Thema Sicherheit bei Telefonielösungen stärker zu sensibilisieren. Den Partnern der itk group präsentiert sich WatchGuard erstmals mit eigenem Stand auf der 4. iTKON (www.itkon08.de). Die IT- und TK-Fachkonferenz findet am 6./7. Juni im Berliner Olympiastadion statt. WatchGuard-Lösungen erhalten itk group-Mitglieder ab sofort und ausschließlich über den Value-Add-Distributor DNS.

„Gemeinsam mit der itk group wollen wir das Bewusstsein dafür schärfen, dass durch den zunehmenden Einsatz von Unified Communication und Voice-over-IP die Sicherheit in der Telekommunikation immer wichtiger wird. Da wir einen ganzheitlichen Sicherheitsansatz verfolgen, werden wir die Sprachfunktionen in unseren Lösungen laufend ausbauen“, erläutert Michael Haas, als Regional Sales Manager bei WatchGuard verantwortlich für die D-A-CH-Region und Osteuropa. Die Kompetenz in puncto „Sicherheit“ bei ihren Systemhauspartnern zu stärken, ist auch das Ziel der itk group: „Mit WatchGuard haben wir einen starken Partner im Bereich Netzwerksicherheit für uns gewonnen. Security ist ein zentrales Thema für uns, das optimal zu unseren Kompetenzen passt, und zwar nicht nur auf dem Gebiet Voice-over-IP“, erklärt Björn Stange, einer der Geschäftsführer der itk group.

Auftakt der Zusammenarbeit ist die iTKON, die erstmals auch für einen ausgewählten Kreis interessierter Systemhäuser geöffnet ist. WatchGuard hält auf der Konferenz einen 45-minütigen Workshop zum Thema „Firewall und Unified Threat Management für den Mittelstand – Lösungen und Ideen für den ganzheitlichen Ansatz der Sicherheit in der IT-Infrastruktur“ (6. Juni, 11:45 – 12:30 Uhr). „Die iTKON hat sich als jährliche Fachtagung fest etabliert. Sie ist für uns ein hervorragender Rahmen, Systemhäusern der ITK-Branche unsere Sicherheitslösungen persönlich vorzustellen und uns mit Kollegen und Referenten direkt auszutauschen“, so Michael Haas. 
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Über itk group

Der Berliner itk group sind bundesweit über 300 ITK-Systemhäuser angeschlossen. Die Unternehmen erwirtschaften ein gemeinsames Außenumsatzvolumen von über 570 Millionen Euro. Als Kompetenznetzwerk bietet die itk group ihren Partnern mit der Unterstützung namhafter Lieferanten und Hersteller umfangreiche Mehrwerte: Neben intensiver Marketing- und Vertriebsunterstützung, der Vergabe von exklusiven Serviceaufträgen bei zentral akquirierten Filialkonzernen, attraktiven Bonifizierungen, einem breitgefächerten Schulungsangebot über den itk group-Campus uvm. Die itk group organisiert im Rahmen ihrer Jahresveranstaltung „iTKON“ (www.itkon08.de) eine IT- und TK-Konferenz, die sich als Fachtagung in der ITK-Branche fest etabliert hat.

Über WatchGuard Technologies

WatchGuard Technologies bietet seit 1996 „Best-in-Class-Netzwerksicherheitslösungen“ für Industrieunternehmen und zählt inzwischen zu den weltweiten Marktführern für Unified Threat Management (UTM)-Sicherheitsprodukte. Basierend auf einer zuverlässigen Firewall- und VPN-Technologie stellt die Firebox-X-Produktreihe von WatchGuard die branchenweit beste Kombination aus höchster Sicherheit, Benutzerfreundlichkeit und Kunden-Support für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) dar. Der IT-Sicherheitsanbieter mit Sitz in Seattle (USA) verfügt über mehrere Standorte in Nordamerika, Europa, Lateinamerika sowie im asiatischen Pazifikraum. 

