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PRESSEMITTEILUNG


Neu-Ulm, 12. September 2017
Ab Oktober Niederlassung mit eigener Mannschaft
Zimmer MedizinSysteme startet in Österreich durch
Das komplette Portfolio der Zimmer MedizinSysteme GmbH ist nun auch auf dem österreichischen Markt direkt zu beziehen. Wurde dort bisher mit Partnern zusammengearbeitet, setzt der Global Player aus Süddeutschland jetzt auf den eigenen Direktvertrieb. Die Zimmer Medical Österreich GmbH mit Sitz im oberösterreichischen Vöcklabruck wurde bereits im Juni 2017 gegründet, die ersten Medizinprodukteberater beginnen nach betriebsinternen Schulungen zum 1. Oktober 2017. „Wir verzeichnen seit Jahren ein deutliches Wachstum in Österreich und erwarten daher, dass wir mittelfristig weitere Arbeitsplätze schaffen werden. Das derzeitige Team ist nur der Anfang“, erklärt Geschäftsführer Armin Zimmer. 
Zimmer MedizinSysteme entwickelt medizintechnische Systemlösungen für Diagnostik, Therapie und Ästhetische Medizin und behauptet sich als einer der dynamischsten Produzenten auf dem Weltmarkt. Zur Firmengruppe zählen Zimmer Direkt-Leasing, Zimmer Elektromedizin im französischen Lyon sowie Zimmer MedizinSystems im kalifornischen Irvine. Der Jahresumsatz der Gruppe betrug im Jahr 2016 knapp 59 Millionen Euro. In Deutschland sind derzeit über 120 Medizinproduktberater tätig, in Österreich macht Zimmer den Anfang mit einem eigenen Außendienst-Team. “Wir werden österreichische Physiotherapeuten und Ärzte mit Premiumprodukten und perfektem Service vor Ort begeistern. Mittelfristig erwarten wir in Österreich einen Umsatz im siebenstelligen Bereich.“ ist Armin Zimmer überzeugt.
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Die Zimmer MedizinSysteme GmbH mit Stammsitz im schwäbischen Neu-Ulm begleitet seit fast 50 Jahren als verlässlicher Partner Ärzte und Therapeuten mit ihren medizintechnischen Systemlösungen für Diagnose, Therapie und Ästhetische Medizin. Der deutsche Marktführer in der Physikalischen Therapie und Weltmarktführer in der Kältetherapie ist mit über 120 Medizinprodukteberatern in der Bundesrepublik präsent und vertreibt seine Produkte in mehr als 80 Ländern weltweit. Forschung und Entwicklung schreibt das Unternehmen traditionell groß, wobei der Praxisbezug ebenso wichtig ist wie die wissenschaftliche Fundierung. Medizinischer Fortschritt, zuverlässige Technik und Bedienerfreundlichkeit sind für Zimmer MedizinSysteme daher entscheidende Merkmale aller Produkte. Ein besonderer Fokus liegt außerdem auf den umfassenden Serviceleistungen, die das Unternehmen mit seinen Produkten anbietet – von der fünfjährigen Garantie inklusive kostenlosem Kundenservice über Ersatzgerätegarantie im Reparaturfall bis hin zu werkseigenem Leasing und individuellen Finanzierungsangeboten.

