Presseinformation

Informationen zur Strombörse auf Smartphone und Tablet
Jetzt auch für Android: ProCom-App informiert über den Intraday-Strommarkt
Aachen, 22. September 2017 – „ITA mobile“ von ProCom ist eine App für alle, die den Intraday-Strommarkt jederzeit an ihrem Smartphone oder Tablet beobachten möchten. Die App gibt Überblick über Preise und Preistendenzen für an der EPEX SPOT gehandelte Produkte inklusive des gehandelten Volumens für die Marktgebiete Deutschland, Österreich, Schweiz, Frankreich, Belgien und die Niederlande. Das Handelsgeschehen stellt ITA mobile chronologisch dar und zeigt Orderbücher, Markttiefe und die Preisentwicklung je Kontrakt an. Bediener können zudem Details zu ausgewählten Produkten ansehen und vergleichen. Außerdem bietet die App eine nützliche Funktion für Händler, die sie an den letztmöglichen Handelszeitpunkt eines Produkts erinnert.

ITA mobile für Android steht bei Google Play zum Download bereit und kommt in einer kostenlosen Basisversion mit Werbeeinblendungen und halbstündiger Datenaktualisierung. Eine kostenpflichtige und werbefreie App-Version mit Livedaten-Abo (Euro 4,99 pro Monat) wird in Kürze als In-App-Kauf angeboten.

Im App Store steht ITA mobile für iOS für Euro 7,99 bereit und aktualisiert die Daten jede halbe Stunde. Die fortlaufende Aktualisierung gibt es bei Nutzung des Livedaten-Abonnements für Euro 4,99 pro Monat.

Weitere Informationen zur ITA mobile finden Sie unter www.ita-mobile.com.
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Die ProCom-App „ITA mobile“ ermöglicht Bedienern, Intraday-Orderbücher, Produkte und Preisentwicklungen am Tablet oder Smartphone zu verfolgen.
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Über ProCom GmbH 

ProCom berät in zentralen Fragen von Energieerzeugung und -handel. Mit Prozess- und IT-Wissen begleiten ProCom-Berater die Umsetzung strategischer Vorgaben bis in den operativen Betrieb. Unsere IT-Lösungen sorgen für die optimale Vermarktung von Energieportfolios in allen Zeithorizonten und Märkten.
