Presseinformation
ProCom auf der E-world energy & water, 6. bis 8.2.2018 in Essen, Halle 3, Stand 440
Keine Chance ungenutzt lassen
Aachen, 9. Januar 2018 – Welche Chancen bietet die Digitalisierung den Teilnehmern des Energiemarktes? Diese und weitere Fragen stehen am E-world-Stand der ProCom im Mittelpunkt. In Individualgesprächen und bei diversen Vorträgen können Besucher zum Beispiel kennenlernen, wie sich Blockchain als Schlüssel für neue Geschäftsmodelle nutzen lässt oder welches Potenzial der automatisierte Energiehandel bietet. Weitere Themen sind der Multi-Marktplatz-Handel oder wie Energieunternehmen ihre Assets sektorübergreifend und ganzheitlich optimieren können. Außerdem widmet sich ein Vortrag gezielt der Digitalisierung des Energievertriebs im Sinne einer kostengünstigen Kundenbindung und -gewinnung. Interessenten haben am ProCom-Stand zudem die Gelegenheit, die diversen ProCom-Software-Tools anzusehen, darunter die vielseitig einsetzbare Optimierungslösung BoFiT oder das Handelstool ITA.
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Bei Veröffentlichung bitten wir um zwei Belegexemplare.

Über ProCom GmbH
Die ProCom GmbH ist ein erfolgreiches Familienunternehmen mit deutlicher Wachstums- und Internationalisierungsstrategie.

Als Entwicklungsspezialist für schneidende und trennende Verfahren rüstet ProCom Automation schon seit über 30 Jahren Maschinenserien mit hochentwickelter CNC-Soft-und Hardware sowie CAM-Lösungen aus. Das Unternehmen investiert in den europäischen und chinesischen Märkten sowohl in dieses etablierte, ausbaufähige Angebot als auch in zukunftsweisende Leistungen im Bereich Industrie 4.0.
Im Geschäftsbereich Energie berät ProCom in zentralen Fragen von Energieerzeugung und -handel. Mit Prozess- und IT-Wissen begleiten ProCom-Berater die Umsetzung strategischer Vorgaben bis in den operativen Betrieb. IT-Lösungen von ProCom sorgen für die optimale Vermarktung von Energieportfolios in allen Zeithorizonten und Märkten.
