Presseinformation
Kooperation von MVV Trading und ProCom öffnet Intraday-Handel für kleinere Erzeuger
Essen, 6. Februar 2018 – Eine gemeinsame standardisierte Lösung zur einfachen, automatisierten Vermarktung von Flexibillitäten im Intraday-Stromhandel haben jetzt die MVV Trading GmbH (Mannheim) und das Beratungshaus ProCom GmbH (Aachen) erstmals auf der gerade in Essen stattfindenden Energie-Leitmesse E-World vorgestellt. Diese Lösung können Eigentümer von Flexibilitätsoptionen aus dem Stadtwerke- und Industriesegment nun für ihre steuerbaren Kapazitäten nutzen. Die Gebote werden über MVV Trading an die Börse gestellt, so dass kein eigener Börsenzugang erforderlich ist.
Die IT-Lösung basiert auf der Handelslösung ITA von ProCom, die Endkunden im Rahmen des MVV-Sammelvertrags günstig als Client nutzen können, und dem bei MVV Trading installierten ITA Master. Der Master bildet das Bindeglied zwischen den ITA-Clients und der Intraday-Börse. ITA erlaubt außerdem die einfache Anbindung der ProCom-Lösung BoFiT zur individuellen Anlagen-Einsatzoptimierung.
„Für unser neues Angebot haben sich schon erste Stadtwerkekunden entschieden“, berichtet Stefan Sewckow, Geschäftsführer der MVV Trading GmbH. „Das zeigt uns, dass die gemeinsam mit ProCom erarbeitete Lösung effizient ist, um auch die Flexibilitäten kleinerer Portfolios im Intraday-Handel wirtschaftlich zu vermarkten.“
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Über ProCom GmbH 

Die ProCom GmbH ist ein erfolgreiches Familienunternehmen mit deutlicher Wachstums- und Internationalisierungsstrategie.

Als Entwicklungsspezialist für schneidende und trennende Verfahren rüstet ProCom Automation schon seit über 30 Jahren Maschinenserien mit hochentwickelter CNC-Soft-und Hardware sowie CAM-Lösungen aus. Das Unternehmen investiert in den europäischen und chinesischen Märkten sowohl in dieses etablierte, ausbaufähige Angebot als auch in zukunftsweisende Leistungen im Bereich Industrie 4.0.
Im Geschäftsbereich Energie berät ProCom in zentralen Fragen von Energieerzeugung und -handel. Mit Prozess- und IT-Wissen begleiten ProCom-Berater die Umsetzung strategischer Vorgaben bis in den operativen Betrieb. IT-Lösungen von ProCom sorgen für die optimale Vermarktung von Energieportfolios in allen Zeithorizonten und Märkten.
Über MVV Trading GmbH

MVV Trading ist die gemeinsame Energiehandelsgesellschaft von MVV, Stadtwerken Kiel, Energieversorgung Offenbach und Stadtwerken Ingolstadt. Die gebündelte Handelskompetenz gewährleistet für Kunden und Gesellschafter einen einheitlichen Marktauftritt im Großhandelsmarkt für Strom und Gas und ist gleichzeitig verantwortlich für das konzernweite Risikomanagement.
