Presseinformation
Mehr Energieeffizienz im Automobilbau mit ProCom-Lösung zur Kraftwerksoptimierung
Das Aachener Beratungshaus ProCom liefert Einsatzfahrpläne für die Energieoptimierung im BMW Group Werk Leipzig
Aachen, 2. Juli 2018 – Die BMW Group nutzt seit kurzem die Software BoFiT der ProCom GmbH, Aachen, um die Wirtschaftlichkeit ihrer Kraft-Wärme-Kopplungsanlagen am Werksstandort Leipzig zu optimieren. Hierfür liefert ProCom täglich Vorschläge, wie die zwei KWK-Module (je 3 MWel) und die vier Heizkessel des Werks bestmöglich einzusetzen sind. ProCom verwendet dafür die hauseigene Lösung BoFiT. Sie erstellt auf Basis der von der BMW Group gelieferten Daten sowie anhand von Prognosen für die Strom- und Wärmelast Einsatzfahrpläne für den Folgetag. Ziel ist, die Energie für den Standort so kostengünstig wie möglich bereitzustellen und bei den KWK-Modulen mehr als 70 % der erzeugten Wärme zu verwenden (Hocheffizienzkriterium) und dadurch die Nutzung der KWK-Anlage zu optimieren. Zudem sollen die Anlagen das Netz atypisch nutzen, also den externen Strombezug besonders in Zeiten hoher Netzauslastung reduzieren, um die Netzentgelte zu minimieren.
Die Optimierung geschieht auf Basis eines Modells, in dem Verträge, Anlagenkennlinien und Bezugskanäle abgebildet sind. Anhand dieses Modells sowie aktueller Betriebsdaten, Bedarfsprognosen und Brennstoffpreise errechnet ProCom, wann sich der Einsatz der KWK-Anlagen lohnt und wann zur Einhaltung der Hocheffizienz- und Netznutzungskriterien besser Strom zugekauft oder die Heizkessel betrieben werden sollten. Die ProCom-Einsatzplanung soll außerdem die erfolgreiche Teilnahme am Markt für Regelleistung unterstützen. Das Projekt wird durch das FZI Forschungszentrum Informatik wissenschaftlich begleitet.
Die BMW Group testet den Optimierungsservice am Standort Leipzig seit Mai 2018. Nach einigen Wochen soll der Einsatz der KWK- und Kesselanlagen ausschließlich auf Basis der ProCom-Empfehlungen erfolgen.
Bild:

Die Nutzung der KWK-Anlagen im BMW Group Werk Leipzig (s. Bild), wird ab jetzt mit ProCom-Prognosen und -Fahrplänen optimiert. (Bild: BMW PressClub Deutschland)
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Über ProCom GmbH 

Die ProCom GmbH ist ein erfolgreiches Familienunternehmen mit deutlicher Wachstums- und Internationalisierungsstrategie.

Im Geschäftsbereich Energie berät ProCom in zentralen Fragen von Energieerzeugung und -handel. Mit Prozess- und IT-Wissen begleiten ProCom-Berater die Umsetzung strategischer Vorgaben bis in den operativen Betrieb. IT-Lösungen von ProCom sorgen für die optimale Vermarktung von Energieportfolios in allen Zeithorizonten und Märkten.
Als Entwicklungsspezialist für schneidende und trennende Verfahren rüstet ProCom Automation schon seit über 40 Jahren Maschinenserien mit hochentwickelter CNC-Soft-und Hardware sowie CAM-Lösungen aus. Das Unternehmen investiert in den europäischen und chinesischen Märkten sowohl in dieses etablierte, ausbaufähige Angebot als auch in zukunftsweisende Leistungen im Bereich Industrie 4.0.

