Presseinformation
Europäischer Intraday-Stromhandel: einfacher und übersichtlicher mit ITA
Aachen, 20. August 2018 – Beschränkten sich die Intraday-Aktivitäten deutscher Trading Floors oft auf die EPEX SPOT SE, bietet das XBID-Handelssystem Händlern seit dem 12. Juni eine einfache Möglichkeit für den kurzfristigen, internationalen Stromhandel. Dazu genügt die Standard-Lösung der Börse, aber „einfacher gehts mit ITA von ProCom“, sagt Detlev Hardt, Portfoliomanager bei der Stadtwerke Düsseldorf AG.
ITA ist eine Intraday-Handelslösung der ProCom GmbH, zu der ein Marktmonitor, ein Portfoliomanager und ein Handelsassistent für das direkte Handeln an der Börse gehören. Bei den Stadtwerken Düsseldorf ist ITA seit etwa 1,5 Jahren im Einsatz; Mitte Juni wurde die jüngste Version mit der XBID-Funktionalität eingespielt. Sie zeigt nicht nur Orderbücher und Optionen aller Börsen, sondern berücksichtigt auch Restriktionen durch Engpässe an den Netzkuppelstellen.
Portfoliomanager Hardt nutzt ITA nur, wenn er Bereitschaftsdienst hat. „Wenn man, wie ich, seltener mit den IT-Werkzeugen zu tun hat, fallen einem Merkmale wie die übersichtliche Darstellung oder die intuitive Bedienung des ITA besonders auf“, berichtet er. Zum Beispiel würden die Zeitscheiben für EPEX SPOT und auch für XBID sehr anschaulich dargestellt, lobt er, weswegen er Handelsentscheidungen schnell treffen kann. Sein Urteil: „Mit ITA stellt der internationale Intraday-Handel keinen Mehraufwand für uns dar. Das bestätigen auch meine Kollegen aus dem Trading Floor.“ Nach wenigen Wochen Eingewöhnung handeln die Düsseldorfer bereits 90 Prozent des Volumens über die Landesgrenzen hinweg – die Option, Bilanzkreise mit ITA schnell und einfach glattzustellen, wird gern genutzt.
Bild ProCom_ITA_Marktmonitor_XBID.jpg (Download-Link)

Presse- und Öffentlichkeitsarbeit:

ProCom GmbH
Anke Dieterich
Luisenstraße 41
52070 Aachen
Tel. +49 241 51804-105
Fax +49 241 51804-30
Anke.Dieterich@procom.de
www.procom.de

Press’n’Relations II GmbH
Ralf Dunker
Gräfstraße 66
81241 München
Tel. +49 89 5404722-11
Fax +49 89 5404722-29
du@press-n-relations.de
www.press-n-relations.de

Bei Veröffentlichung bitten wir um zwei Belegexemplare.

Über ProCom GmbH 

Die ProCom GmbH ist ein erfolgreiches Familienunternehmen mit deutlicher Wachstums- und Internationalisierungsstrategie.

Im Geschäftsbereich Energie berät ProCom in zentralen Fragen von Energieerzeugung und -handel. Mit Prozess- und IT-Wissen begleiten ProCom-Berater die Umsetzung strategischer Vorgaben bis in den operativen Betrieb. IT-Lösungen von ProCom sorgen für die optimale Vermarktung von Energieportfolios in allen Zeithorizonten und Märkten.
Als Entwicklungsspezialist für schneidende und trennende Verfahren rüstet ProCom Automation schon seit über 40 Jahren Maschinenserien mit hochentwickelter CNC-Soft- und Hardware sowie CAM-Lösungen aus. Das Unternehmen investiert in den europäischen und chinesischen Märkten sowohl in dieses etablierte, ausbaufähige Angebot als auch in zukunftsweisende Leistungen im Bereich Industrie 4.0.

