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Facelift und neue Features: Zweite Generation der EFR-Smart-Meter steht in den Startlöchern
Mit der erfolgreichen Umsetzung der gewonnenen Rahmenverträge gelang es EFR, sich mit ihren EFR-Smart-Metern einen festen Platz im Zählermarkt zu erarbeiten. Zu ihrem Erfolg trägt einerseits die Kompatibilität zu zahlreichen verfügbaren Smart-Meter-Gateways (SMGW) bei, andererseits die Abrundung der Zähler durch eine EFR-Gerätepalette. Zur EFR-Smart-Energy-Familie gehören zum Beispiel auch das in Zertifizierung befindliche Smart-Meter-Gateway SGH-S, die praxiserprobte Steuerbox GCU für das CLS-Management sowie die zugehörige Software zur digitalen Netzsteuerung, die „Grid Management Suite“.
Anlässlich der E-world präsentiert EFR ihre zweite, überarbeitete Generation der modernen Messeinrichtungen (mMe). Sowohl der Drehstrom- als auch der Wechselstromzähler erfuhren ein Facelifting mit einigen technischen Verbesserungen. Als weiteres Mitglied der Gerätefamilie kommt 2019 außerdem der neue, funktionsreiche Zähler SGM-DD auf den Markt. Es soll Features wie Uhr und Kalender, Lastprofile und Monatsvorschübe mitbringen und sein Gehäuse wird Kommunikationsadapter für Bestandsanlangen (BAB) aufnehmen können.
www.efr.de
Bild-Download: EFR-Zähler SGM-DD
Über die Perspektiven und Vorteile der Langwelle im Netzmanagement informiert unser Video unter https://youtu.be/CMFiYhgv004.
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Über die EFR GmbH
Die EFR GmbH ist ein etablierter Systembetreiber des Langwellen-Broadcastsystems und Serviceprovider für Energiemanagement in Deutschland und Mitteleuropa.

Mit Partnerunternehmen bietet EFR ein komplettes Dienstleistungspaket für Planung, Aufbau und Betrieb von Funk-Rundsteuersystemen an.

Seit 2010 hat sich die Firma zum Anbieter von innovativen Smart-Grid/Metering- sowie M2M-Lösungen auf der Basis einer generischen und sicheren Geräteplattform weiterentwickelt. Ziel ist dabei auch, in Verteilnetzen einen nahtlosen Übergang von der klassischen Steuerung auf die moderne IP-basierte, sichere und flexible Netzführung zu schaffen.

Ein Schwerpunkt im deutschen Markt liegt im Bereich Messstellenbetriebsgesetz (MSBG). Hier bietet die EFR GmbH ein umfangreiches und abgestimmtes FNN- und BSI-konformes Vollsortiment aus Basiszählern, Steuerbox und Smart-Meter-Gateways (BSI-DSZ-CC-1000).

Das Produktportfolio umfasst alle Komponenten für uni- und bidirektionale Komplettlösungen, von der Hardware für die Systemnutzung über Bedienungs- und Auswertungssoftware bis hin zu Vertragsangeboten für Kommunikationswege.
- Bei Veröffentlichung bitten wir um jeweils zwei Belegexemplare -
