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PRESSEINFORMATION - FRÖHLICH TRANSKLIMA AG

Zürich-Rümlang (CH), 7. Februar 2018

Fröhlich Transklima AG bietet Frühjahrscheck an: Saisonales Service-Programm des Thermo King-Dienstleisters für Kühlfahrzeuge 

Wartungsaktion für Kühlfahrzeuge zur Vorbereitung auf die warme Jahreszeit

Zum Frühlingsbeginn sind Kühllogistiker gut beraten, ihre Fahrzeuge auf die warme Jahreszeit vorzubereiten. Denn mit ansteigenden Temperaturen sollen die Aggregate auch in den warmen Monaten zuverlässig Höchstleistungen bringen. Der Transportkälte-Spezialist Fröhlich Transklima AG unterstützt seine Kunden deshalb gezielt mit einer saisonalen Wartungsaktion. An seinen Standorten in Zürich-Rümlang, in Egerkingen sowie der neuen Niederlassung in Hunzenschwil bietet der autorisierte Thermo King-Händler einen umfassenden Frühjahrscheck für die Kühlmaschine und das Kühlfahrzeug an. Der „Frühjahrs-Check“ umfasst die Wartung des Aggregats als Herzstück des Kühlfahrzeugs sowie die Dichtheits- und Temperaturschreiberprüfung zur Einhaltung gesetzlicher Richtlinien. „Wir raten unseren Kunden, nach dem Winter ihre Kühlfahrzeug-Flotte technisch überprüfen sowie warten zu lassen, inklusive der Reinigung der Kühlmaschine“, sagt Rudi Schäl, Leiter Technik und Service bei der Fröhlich Transklima AG. „Denn Schmutzpartikel und Salz aus dem Winterbetrieb können dem Aggregat und auch anderen Fahrzeugkomponenten zusetzen und die Funktionalität gefährden.“ Die regelmässige technische Wartung trägt allerdings nicht nur zum Werterhalt des Equipments bei, sondern unterstützt Kühllogistiker auch dabei, die gesetzlichen Anforderungen einzuhalten.
Mit dem Start der Frühjahrsaktion bietet die Fröhlich Transklima AG auch nützliches technisches Zubehör an, wie ein neues Solar-Paneel von Thermo King. Mit diesem lässt sich die Sonnenkraft nutzen, um das Energiemanagement des Fahrzeuges zu stabilisieren und Batterieausfälle zu minimieren. Das flache und mit weniger als einem Kilogramm sehr leichte Bauteil verfügt über hocheffiziente Photovoltaik-Zellen und ist wartungsfrei. Es kann auf das Dach des Kühlfahrzeugs montiert werden und versorgt mit einer Leistung von 36 bis 110 Watt den Energiekreislauf des Kühlfahrzeuges mit zusätzlicher, kostenloser Sonnenenergie. 
Fröhlich Transklima weist im Rahmen der Frühjahrsaktion auch auf die sogenannten Smart Tools hin, die Kühllogistikern per kostenloser Handy-App zusätzlichen technischen Support bieten. Der „Dealer Locator“ zeigt dem Fahrer auf Knopfdruck die nächstgelegene Service-Werkstatt. Mit der „Alarmcode“-App sind Kühlmaschinen-Alarme abrufbar. Das Highlight markiert die „Reefer App“: In Verbindung mit der neuen Generation der Sattelauflieger-Kühlmaschine „SLXi“ können Kühlfahrzeugbetreiber das Thermo King-Aggregat aktiv steuern. Der Fahrer oder der Disponent können per App Einstellungen aus der Ferne vornehmen – wie zum Beispiel Defrost, Fahrtbeginn, Sollwerte und weitere Betriebsmodi.
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Kühltrailer mit dem neuen SLXi-Aggregat – 


steuerbar per Smartphone-App

(Bildquelle: Thermo King)
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Über Fröhlich Transklima

Die Fröhlich Transklima AG ist seit mehr als fünfzig Jahren in der Schweiz die erste Adresse für den Einbau und den Service von Thermo King–Transportkühlsystemen. Die Erfolgsgeschichte begann 1963, als Rudolf Fröhlich mit seiner Fröhlich Transportklima die Vertretung für Thermo King in der Schweiz übernahm. Seit 1985 führt sein Sohn Werner Fröhlich das Unternehmen. Fröhlich Transklima baut Thermo King-Geräte in schwere und leichte LKW’s, Kleintransporter, Anhänger, Sattelaufleger, Wechselbrücken sowie in Bahnwaggons ein. Der Service und die Reparatur von Transportkühlgeräten von Thermo King und anderen Anbietern gehört ebenfalls zu den umfassenden Dienstleistungen. Das etablierte Partnernetzwerk von Fröhlich Transklima ist ein wesentlicher Bestandteil der effizienten Zusammenarbeit.
