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PRESSEINFORMATION

Ulm, 13. Juni 2019
Libella Quality Gold Award geht zum siebten Mal an die Ulmer Getränke Vertrieb GmbH 
Auszeichnung ehrt vorbildliche Leistungen im Bereich Qualitätsmanagement 
Am 21. Mai erhielt die Ulmer Getränke Vertrieb GmbH (UGV) – Tochter​gesellschaft der Ulmer Traditionsbrauerei Gold Ochsen – nun zum siebten Mal den Libella Quality Gold Award. Die Auszeichnung in Gold, Silber und Bronze wird jährlich für besondere Leistungen im Bereich Qualitäts​management unter den 15 deutschen Libella-Lizenznehmern vergeben. 
Die Marke Libella setzt bereits seit den 1950er Jahren auf Vertriebspartnerschaften mit Brauereien und Getränkeabfüllern, seit 1988 gehört die Ulmer Getränke Vertrieb GmbH zu den handverlesenen Lizenznehmern und ist mit rund 60.000 Hektolitern pro Jahr der drittgrößte Abfüller in Deutschland. Bei der Auswahl der Partner stellt Libella höchste Anforderungen an deren Produktions- sowie Qualitätsstandards und prüft mehrmals jährlich unangekündigt, ob die Vorgaben eingehalten werden. Die Ulmer Produktion und Abfüllung konnte auch 2018 wieder überzeugen und so wurde die UGV erneut mit dem höchsten Libella-Qualitätssiegel prämiert. Die Auszeichnung, die künftig ihren Platz neben den Gold-Awards aus den Jahren 2017, 2016, 2012, 2009, 2008 und 2007 findet, wurde dem Team der UGV von Marcel Kohler, Key Account Manager Libella, in Ulm überreicht. „Wir freuen uns sehr über die wiederholte Auszeichnung mit dem Libella Quality Gold Award. Es bestätigt nicht nur, dass wir die Qualitätsanforderungen des Libella Stammhauses erfüllen, sondern untermauert auch unseren eigenen Anspruch an eine moderne, leistungsfähige Produktions- und Abfüllanlage, die höchste Getränkequalität sicherstellt“, so Gold Ochsen-Geschäftsführerin Ulrike Freund.
Marcel Kohler, Key Account Manager Libella, lobte bei der Übergabe insbesondere die  hohe Verlässlichkeit der UGV: „Mit beeindruckender Kontinuität hat die Ulmer Gold Ochsen Brauerei zum wiederholten Mal auf allerhöchstem Niveau überzeugt. Sämtliche unangekündigten Prüfungen haben gezeigt, dass hier mit vorbildlicher Sorgfalt hinsichtlich der Rohstoffe, der Produktion und in der Präsentation der Endprodukte gearbeitet wird. Mit nahezu voller Punktzahl des Bewertungsschemas hat sich die Gold Ochsen Brauerei verdient den Libella Quality Award in Gold gesichert. Wir beglückwünschen alle, die daran teilhaben und offenkundig nicht nur handwerklich einwandfrei, sondern auch mit viel Liebe und Leidenschaft für ihre Produkte ans Werk gehen.“
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	Von links: Stephan Verdi (1. Braumeister und technischer Betriebsleiter), Alexander Maier (Leiter Qualitätssicherung), Daniel Ott (Qualitätssicherung), Johannes Seeger (Abfüllung), Peter Mack (Abfüllung), Margot Finkler (Leiterin Abfüllung), Marcel Kohler (Key Account Manager Libella), Frank U. Schlagenhauf (Marketing- und Vertriebsleiter), Maximilian Hundhammer (stv. Leiter Qualitätssicherung)


Das Bildmaterial zum Download finden Sie in unserem Medienportal press-n-relations.amid-pr.com (Suchbegriff „Libella Quality Gold Award 2018“). Selbstverständlich schicke ich Ihnen die Dateien auch gerne per E-Mail zu. Kontakt: rh@press-n-relations.de
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Ulmer Getränke Vertrieb GmbH (UGV)
Die 1960 gegründete Tochtergesellschaft der Brauerei Gold Ochsen bietet als leistungsstarker Partner der Gastronomie nicht nur den direkten Zugang zu den brauereieigenen Produkten, sondern auch ein umfangreiches Sortiment weiterer Getränkemarken. Neben afri-cola, Bluna und Libella, für die die UGV als Marken-Lizenznehmer die Produktion und Abfüllung übernimmt, werden zahlreiche weitere namhafte Mineralwasser- und Biermarken, Säfte, Limonaden oder sonstige Szenengetränke vertrieben. Abgerundet wird das Angebotsspektrum durch den technischen Service mit hoher Kompetenz im Betrieb von Premix- und Postmixanlagen sowie die Bereitstellung professioneller Schanktechnik und umfangreichem Eventinventars. 
Brauerei Gold Ochsen

Die Brauerei Gold Ochsen wurde 1597 gegründet und befindet sich seit 1867 in Familienbesitz. Rohstoffe aus der Region, die Kombination neuester Brautechnik mit konventionellen Brauverfahren sowie modernste und energiesparende Abfülltechnik liefern das Fundament des Unternehmenserfolgs und haben über die Jahre nachhaltig zur Ausdehnung des Absatzgebiets beigetragen. Dieses erstreckt sich mittlerweile von Ulm ausgehend auf den Schwarzwald, das Hohenloher Land und Bayerisch Schwaben über das Allgäu bis zur Bodenseeregion. Das Sortiment der Traditionsbrauerei, die sich eng mit dem Standort Ulm verbunden sieht, reicht vom feinherben Pils über die verschiedenen Kellerbiere bis hin zu vielfältigen Hefeweizen-Spezialitäten. Weitere Informationen erhalten Sie auf www.goldochsen.de 

