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PRESSEINFORMATION

Ulm, 26. Oktober 2018
Brauerei Gold Ochsen als Zentrum des Austauschs

Beirat Nord und Süd der SV SparkassenVersicherung tagt in Ulm

Am 23. Oktober 2018 wurde das Gelände der Brauerei Gold Ochsen zur Stätte der Begegnung. Insgesamt folgten über 50 Mitglieder des Beirats der SV SparkassenVersicherung aus dem Geschäftsgebiet der Einladung von Ulrike Freund, Geschäftsführerin der Brauerei Gold Ochsen und seit 2012 selbst im Beirat Süd der SV SparkassenVersicherung tätig. Die Gäste aus Politik und Wirtschaft erwarteten neben der Tagung, die einmal jährlich an einem ausgesuchten Ort stattfindet, auch spannende Einblicke in die Kunst des Bierbrauens und zahlreiche Gelegenheiten zum Netzwerken, begleitet von herzlicher Ulmer Gastlichkeit.

„Es freut uns sehr, dass diese wichtige Veranstaltung in diesem Jahr in Ulm stattfand“, so Ulrike Freund. „Unser Ziel war es, den angereisten Gästen aus Thüringen, Hessen und Baden-Württemberg eine gute Zeit zu bereiten.“ Vertreten waren die Mitglieder vom Beirat Nord und Süd der SV SparkassenVersicherung. Das zusammengekommene Gremium unterstützt in beratender Funktion die SV SparkassenVersicherung Holding AG, die vom Konzernsitz in Stuttgart aus das Versicherungsangebot der Sparkassen-Finanzgruppe in Baden-Württemberg, Hessen, Thüringen und Teilen von Rheinland-Pfalz bündelt. Nach produktiven Gesprächen und Diskussionen zu aktuellen Sachthemen der Versicherungslandschaft bot die Ulmer Traditionsbrauerei gleichzeitig genügend Raum für den darüber hinausgehenden Austausch. 

Ulrike Freund wurde am 1. Januar 2012 in den Beirat Süd der SV Sparkassen-Versicherung aufgenommen und vertritt seitdem die Interessen der Wirtschaft in diesem Gremium. Sie sieht ihr Engagement im Beirat auch als klares Bekenntnis für den Standort Ulm. Denn es sind nicht nur zahlreiche Gebäude der Brauerei Gold Ochsen über die SV SparkassenVersicherung abgesichert. Darüber hinaus bestehen viele weitere Versicherungen. So liegt beispielsweise auch die Altersvorsorge der Mitarbeiter in den Händen der SV SparkassenVersicherung. „Ich setze alles daran, dass optimale Entscheidungen getroffen werden können, und fühle mich geehrt, dass ich 2012 für diese Position angefragt wurde“, unterstreicht Ulrike Freund abschließend.
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Brauerei Gold Ochsen

Die Brauerei Gold Ochsen wurde 1597 gegründet und befindet sich seit 1867 in Familienbesitz. Roh​stoffe aus der Region, die Kombination neuester Brautechnik mit konventionellen Brauverfahren so​wie modernste und energiesparende Abfülltechnik liefern das Fundament des Unternehmenserfolgs und haben über die Jahre nachhaltig zur Ausdehnung des Absatzgebiets beigetragen. Dieses er​streckt sich mittlerweile von Ulm ausgehend auf den Schwarzwald, das Hohenloher Land und Baye​risch Schwaben über das Allgäu bis zur Bodenseeregion. Das Sortiment der Traditionsbrauerei, die sich eng mit dem Standort Ulm verbunden sieht, reicht vom feinherben Pils über die verschiedenen Kellerbiere bis hin zu vielfältigen Hefeweizen-Spezialitäten. Weitere Informationen erhalten Sie auf www.goldochsen.de.
