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Presseinformation

e.GO-Projektleiter für die Fahrzeugentwicklung hält Keynote bei den ProCom-Energiemarkt-Tagen 2017
Matthias Kreimeier von e.GO: 
„Digitalisierung zum Vorteil nutzen!“
Aachen/Berlin, 30. November 2017 – Industrie 4.0 und das Internet of Things wirken noch visionär – und sind doch längst Wirklichkeit. Für die e.GO Mobile AG (Aachen) beispielsweise ist konsequente Digitalisierung der Prozesse ein wesentlicher Schlüsselfaktor für die schnelle Entwicklung ihrer Elektrofahrzeuge, für deren preiswerte Produktion und für eine bedarfsgerechte Mobilität von morgen.
„Die Digitalisierung hat den Prototypenbau unseres e.GO Life und die Produktion der ersten Kleinserie erheblich beschleunigt“, berichtet Matthias Kreimeier, Projektleiter Fahrzeugentwicklung bei e.GO anlässlich der ProCom-Energiemarkt-Tage, die am 29. und 30. November 2017 in Berlin stattfinden.
Die Energiemarkt-Tage, eine zweitägige Fachkonferenz für Industrie- und Energiefachleute, widmen sich der zentralen Frage: Lässt sich Digitalisierung als Chance nutzen? Die Keynote von Kreimeier lässt keinen Zweifel aufkommen: Das Ausschöpfen der IT-Potenziale und die Vernetzung der Systeme gehören zum Erfolgsrezept des jungen Automobilbauers. Industrie 4.0 macht möglich, dass die junge e.GO Mobile AG den Großen der Branche zeigt, wie schnell sich Innovationen tatsächlich umsetzen lassen. „Und das Internet of Things bildet die Basis für den fahrerlosen, bedarfsgesteuerten Personennahverkehr der nahen Zukunft“, so Kreimeier.
Wie Unternehmen der Energiebranche Vorteil aus der Digitalisierung ziehen können, prägt das Konferenzprogramm der Energiemarkt-Tage. Auf der Agenda stehen zum Beispiel Vorträge zur wirtschaftlichen, IT-gestützten Energieerzeugung, dem modernen Handel, Blockchain und zu neuen Geschäftsmodellen. Die Klammer zur Keynote von Matthias Kreimeier bildet die abschließende Rede von Viktor Peter, dem Fachgebietsleiter Digitalisierung beim BDEW. Sein Thema: „Die digitale Transformation als Chance für die Energiewirtschaft“.
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Über ProCom GmbH 

Die ProCom GmbH ist ein erfolgreiches Familienunternehmen mit deutlicher Wachstums- und Internationalisierungsstrategie.

Als Entwicklungsspezialist für schneidende und trennende Verfahren rüstet ProCom Automation schon seit über 30 Jahren Maschinenserien mit hochentwickelter CNC-Soft-und Hardware sowie CAM-Lösungen aus. Das Unternehmen investiert in den europäischen und chinesischen Märkten sowohl in dieses etablierte, ausbaufähige Angebot als auch in zukunftsweisende Leistungen im Bereich Industrie 4.0.
Im Geschäftsbereich Energie berät ProCom in zentralen Fragen von Energieerzeugung und -handel. Mit Prozess- und IT-Wissen begleiten ProCom-Berater die Umsetzung strategischer Vorgaben bis in den operativen Betrieb. IT-Lösungen von ProCom sorgen für die optimale Vermarktung von Energieportfolios in allen Zeithorizonten und Märkten.
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