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Bis zu 35 Jahre Firmenzugehörigkeit: Schmid ehrt 30 Jubilare
Im Rahmen des jährlichen Sommerfests feiert das Bauunternehmen Matthäus Schmid zudem sein 55-jähriges Bestehen
Das Bauunternehmen Matthäus Schmid aus Baltringen hatte allen Grund, das alljährliche Sommerfest für die Mitarbeiter und deren Angehörige 2018 umfangreicher zu gestalten: Zu feiern gab es nicht nur die Gründung des Unternehmens vor 55 Jahren. Traditionell stand am Festtag auch die Ehrung langjähriger Mitarbeiter auf dem Programm. Hier wurde erneut deutlich, wie verbunden sich diese mit ihrem Arbeitgeber fühlen. Konrad Ganser und Sylvia Mayer zählen bereits seit 35 Jahren zur Schmid-Familie, Holger Schaich 25 Jahre sowie Kurt Haupt, Albert Kracker, Adam Kulik und Thomas Riedmann 20 Jahre. Für 15 Jahre Firmenzugehörigkeit bedankten sich die Geschäftsführer Felix, Christian und Fridolin Schmid bei Hubert Beck, Cemal Demirkiran, Marcel Ebert, Alwin Hagel, Christoph Hörmann, Peter Vorberg, Stefan Neuer, Maik Poeck, Martin Schmidt, Erwin Seybold und Andreas Ulsaß, für zehn Jahre bei Ilias Arvanitis, Patrick Dobler, Heiko Fuchs, Thomas Höhne, Peter Kienberg, Alban Lämmle, Rene Millermann, Sergej Patalahov, Anna Vorhauer, Bernd Wilhelm, Florian Wörz und Marco Zawadzinski. „Unsere Jubilare kommen zusammen auf 475 Jahre Berufserfahrung“, erklärt Geschäftsführer Fridolin Schmid. „Hier zeigt sich, auf welche Kompetenz wir jeden Tag zurückgreifen können und welch enormen Anteil unsere Mitarbeiter am Erfolg des Unternehmens haben“, so Schmid weiter. 
Was 1963 mit fünf Mitarbeitern und einem Umsatz von 275.000 DM begann, hat sich mittlerweile zu einem der erfolgreichsten Bauunternehmen der Region entwickelt. Neben einer eigenen Zimmerei und Tiefbau-Abteilung verfügt Schmid auch über einen Stahlbau- sowie Immobilien-Betrieb. Das familiengeführte Unternehmen beschäftigt aktuell 300 Mitarbeiter und erreicht rund 100 Millionen Euro Umsatz pro Jahr. Der Auftragsbestand beträgt derzeit 125 Millionen Euro. „Dies alles konnten wir nur gemeinsam erreichen – und darum muss auch gemeinsam gefeiert werden“, weiß Schmid. Das Sommerfest 2018 fiel demnach etwas größer aus als sonst. Nachdem um 13.00 Uhr die Arbeit an allen Baustellen eingestellt wurde, warteten neben Kaffee und Kuchen zahlreiche Attraktionen für alle Altersklassen auf dem firmeneigenen Bauhof. Für die musikalische Unterhaltung sorgte der Musikverein Balingen und die Schlemmergasse bot am Abend Leckerbissen für jeden Geschmack. Abgerundet wurde das Sommerfest mit Zaubershow, Tombola und Gewinnspiel. 
Druckfähiges Bildmaterial steht Ihnen in unserem Medienportal www.press-n-relations.amid-pr.com unter dem Suchbegriff „Sommerfest2018“ zum Download zur Verfügung.
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Matthäus Schmid Bauunternehmen GmbH + Co. KG:

Das familiengeführte, mittelständische Bauunternehmen Matthäus Schmid ist seit 1963 insbesondere im süddeutschen Raum im Hochbau, im Brücken- und Ingenieurbau, im Holz- und Stahlbau, in der Sanierung sowie im schlüsselfertigen Komplettbau tätig. Das Unternehmen baut für Kunden, die hohe Erwartungen an Beratung, Bauausführung und Betreuung haben, und setzt dabei auf seine qualifizierten und hochmotivierten Fachkräfte, die die unternehmerischen Konzepte und Ideen Realität werden lassen. Die Firmengruppe Schmid beschäftigt rund 300 Mitarbeiter und hat im Geschäftsjahr 2016 einen Umsatz von ca. 100 Mio. erwirtschaftet. 

