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Baltringen, 31. Oktober 2019 

Orange Campus: Es wird gefeiert
Generalunternehmer Matthäus Schmid feiert Richtfest mit den Fans in der ratiopharm arena
Die Rohbauarbeiten sind fertiggestellt und der Dachstuhl errichtet: Alle Arbeiten auf dem Gelände des Orange Campus in Neu-Ulm liegen im Plan. Zeit für das traditionelle Richtfest. Dies wurde gleich doppelt gefeiert – am Freitag direkt auf der Baustelle und am Sonntag dann vor dem Spiel der Basketballer ratiopharm ulm gegen die Fraport Skyliners in der ratiopharm arena. Damit auch die Fans an diesem Meilenstein teilhaben konnten, organisierte Generalunternehmer Matthäus Schmid einen Hubsteiger. Aus einer Höhe von fünf Metern sprach Zimmermann Helmut Rapp, der von Hochbaupolier Driton Dacaj begleitet wurde, den Richtspruch. 
„So wünsch ich, dass im Nachwuchszentrum der Sportgeist ziehe ein, und Toleranz und Fairness der Grundstein möge sein“, rief Rapp, bevor er sein Weinglas erhob. Selbstverständlich wurde dieses im Hinblick auf das bevorstehende Spiel nicht auf den Boden der Arena geworfen, sondern zersprang unter tosendem Beifall der 6.000 Fans auf dem Boden des Steigers. „Ein Richtfest in dieser Atmosphäre und mit zwei Terminen haben wir selten“, so Fridolin Schmid. „Ich freue mich schon auf die Eröffnung im nächsten Sommer.“ Zwei Tage zuvor fand das Richtfest – wie es sich gehört – auf der Baustelle statt. Dort jedoch in deutlich kleinerem Rahmen. 
Druckfähiges Bildmaterial steht Ihnen in unserem Medienportal www.press-n-relations.amid-pr.com unter dem Suchbegriff „OrangeCampus“ zum Download zur Verfügung.
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Matthäus Schmid Bauunternehmen GmbH + Co. KG:

Das familiengeführte, mittelständische Bauunternehmen Matthäus Schmid ist seit 1963 insbesondere im süddeutschen Raum im Hochbau, im Brücken- und Ingenieurbau, im Holz- und Stahlbau, in der Sanierung sowie im schlüsselfertigen Komplettbau tätig. Das Unternehmen baut für Kunden, die hohe Erwartungen an Beratung, Bauausführung und Betreuung haben, und setzt dabei auf seine qualifizierten und hochmotivierten Fachkräfte, die die unternehmerischen Konzepte und Ideen Realität werden lassen. Die Firmengruppe Schmid beschäftigt rund 300 Mitarbeiter und hat im Geschäftsjahr 2016 einen Umsatz von ca. 100 Mio. erwirtschaftet. 

