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PRESSEMITTEILUNG


Neu-Ulm, 25. September 2017
Zukauf von Gebäude der Lebkuchen Weiss GmbH
Zimmer MedizinSysteme wächst jetzt auch räumlich
„Wir benötigen mehr Raum für Menschen, Ideen, Produkte und Visionen“, beschreibt Armin Zimmer, Geschäftsführer der Zimmer MedizinSysteme GmbH im süddeutschen Neu-Ulm, die Wachstumspläne des Unternehmens. Dieser Raum fand sich direkt auf der anderen Straßenseite: Das Gebäude, das bisher zum Areal der Lebkuchen Weiss GmbH zählte, wurde erworben und bietet mit einer Grundstücksfläche von über 7.300 Quadratmetern auch in Zukunft die Möglichkeit für weiteres Wachstum. Der bestehende Bau wird nun renoviert und soll bis zum Ende des Jahres für den Umzug einzelner Abteilungen bereit sein. Gemeinsam mit den Mitarbeitern und Partnern haben Armin und Michael Zimmer im Rahmen einer Feier am 22. September das neue Zimmer-Haus übernommen. 
Nach den kontinuierlichen Steigerungen der letzten Jahre bei Umsatz und Mitarbeiterzahl sowie im Produktportfolio ist der Unternehmenssitz in der Junkerstraße im Neu-Ulmer Industriegebiet zu eng geworden. Mit dem Zukauf des Nachbargebäudes wurde dieses Problem für die nächsten Jahre gelöst. Zunächst ziehen Personal- und Entwicklungs-Abteilung in die Hausnummer vier, darüber hinaus werden Besprechungszimmer eingerichtet. Den zusätzlichen Platz von über 1.000 Quadratmetern Bürofläche nutzt das Unternehmen künftig auch, um einen Showroom einzurichten: „Bisher konnten wir Kunden und Geschäftspartnern nie das ganze Portfolio unserer medizinischen Geräte präsentieren, das ändert sich nun“, freut sich Armin Zimmer. 
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Die Zimmer MedizinSysteme GmbH mit Stammsitz im schwäbischen Neu-Ulm begleitet seit fast 50 Jahren als verlässlicher Partner Ärzte und Therapeuten mit ihren medizintechnischen Systemlösungen für Diagnose, Therapie und Ästhetische Medizin. Der deutsche Marktführer in der Physikalischen Therapie und Weltmarktführer in der Kältetherapie ist mit über 120 Medizinprodukteberatern in der Bundesrepublik präsent und vertreibt seine Produkte in mehr als 80 Ländern weltweit. Forschung und Entwicklung schreibt das Unternehmen traditionell groß, wobei der Praxisbezug ebenso wichtig ist wie die wissenschaftliche Fundierung. Medizinischer Fortschritt, zuverlässige Technik und Bedienerfreundlichkeit sind für Zimmer MedizinSysteme daher entscheidende Merkmale aller Produkte. Ein besonderer Fokus liegt außerdem auf den umfassenden Serviceleistungen, die das Unternehmen mit seinen Produkten anbietet – von der fünfjährigen Garantie inklusive kostenlosem Kundenservice über Ersatzgerätegarantie im Reparaturfall bis hin zu werkseigenem Leasing und individuellen Finanzierungsangeboten.

